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ПОВЕСТЬ О ЛЮБВИ И СЧАСТЬЕ,

или

ОТКРОВЕННО О СОКРОВЕННОМ





Каждая личность, рождённая в этом мире, представляет собой нечто особенное, никогда не существовавшее прежде, новое, оригинальное, уникальное. Каждый обязан всё время помнить, что никогда прежде на свете не жил никто, подобный ему, и каждый поэтому призван осуществить свою особенную миссию в этом мире …

Мартин Бумер (1878–1965 гг.), еврейский философ.





ПОСВЯЩЕНИЕ


Эту книгу я посвящаю памяти своего горячо любимого, единственного сына Сергея, который был мне ещё и лучшим другом. С ним мы на протяжении всей его жизни (двадцать девять лет) шли вместе, рука об руку, с ним мы пережили мои взлёты и падения, видели радость побед и горечь поражений, красоту и безобразие, богатство и нищету.
Его жизненным принципом были слова Л. Н. Толстого: «Если ты что-нибудь делаешь, делай это хорошо. Если же ты не можешь или не хочешь делать хорошо, лучше совсем не делай».
А мы с ним во многом были схожи характерами. Мы, если дело нам по душе, могли работать сутками без сна и отдыха, выполняя всё от чистого сердца. А если что-то нам не нравилось, то было очень трудно заставить нас переступить через себя. Он был моей поддержкой и опорой в любых жизненных ситуациях, моим единственным советчиком.
Мы с ним, не задумываясь, отдали бы свои жизни друг за друга, но Бог распорядился так, что я не смог ему помочь в критической ситуации. А умер Сергей тяжёлой, мучительной смертью. Точнее говоря, был замучен противоречащими здравому смыслу действиями спасателей. Смерть сына заставила меня переосмыслить всю свою жизнь и сделать выводы, которыми я и хочу поделиться с Вами, мой уважаемый читатель.

Автор.





ПРЕДИСЛОВИЕ



Основной мотив моей жизни — сделать что-нибудь полезное для людей, не прожить даром жизнь, продвинуть человечество хоть немного вперёд. Вот почему я интересовался тем, что не давало мне ни хлеба, ни силы. Но я надеюсь, что мои работы, может быть, скоро, а, может быть, в отдалённом будущем дадут обществу горы хлеба и бездну могущества.

К. Э. Циолковский.


Много думал о том, какой афоризм взять для предисловия моей книги, и вижу, что более подходящего просто невозможо и найти. Ведь практически каждому нормальному человеку ещё с глубокого детства и на протяжении всей его жизни хочется сделать свой вклад в копилку человечества, оказать какую-то помощь людям и оставить свой след в этой жизни. Это стремление было у человека с незапамятных времён и есть у каждого сейчас, независимо от его пола, цвета кожи и веры, у людей с совершенно различной идеологией и совершенно на разных уровнях (для всего человечества, только для своего народа или только для своей семьи), но оно свойственно абсолютно каждому человеку.
Наполеон Бонапарт в своё время сказал: «Любопытна была бы та книга, в которой не было бы лжи». В своей книге я написал только правду о моей жизни и о событиях, происходящих в нашей стране, какими я их видел моими глазами. Своё глубоко личное и даже интимное, за которое мне местами стыдно, я убирать из книги не стал: воможно, хоть «клубничкой» сумею заинтриговать читателя и постараюсь достучаться до самосознания российских граждан.
Мне хочется, чтобы как можно больше россиян, прочитав мою откровенную книгу, взглянули правде в глаза и увидели, что происходит в нашей стране; чтобы люди задумались о тех серьёзных проблемах, которые скрываются официальной пропагандой.
Эту книгу я вынашивал в голове всю свою сознательную жизнь и писал на протяжении почти семи лет, даже опубликовал за свои деньги небольшим тиражом в октябре 2006-го года под названием «Мой друг Лужок». Но та книга была написана в спешке, в ней недостаточно была раскрыта основная тема и не сделаны выводы. Книга была не проверена специалистом, то есть в ней было много ошибок, да и сильно она была «сырая». Тщательно переработав книгу, убрав, на мой взгляд, всё лишнее и добавив события трёх с половиной лет своей жизни, я предлагаю её Вашему вниманию.
Фамилии и имена действующих лиц в книге изменены, кроме моих самых ближайших родственников и лиц в официальных документах, так как книга у меня основана только на фактах. Так же не указаны места, где конкретно происходят описанные в книге события, чтобы читатель представил, что всё описанное в книге могло происходить рядом с ним, в каком бы регионе России он ни проживал.
Я, конечно же, не писатель, филологического образования не имею, и, какая получилась книга, не мне судить. Но если, прочитав мою книгу, у кого-то изменится взгляд на жизнь, на свою роль в обществе, значит не зря я работал над нею многие годы ночами и свободными от работы днями, выкраивая на это время от домашних дел и всевозможных игр с очень непоседливой дочерью (один воспитываю шестилетнюю дочь).
Пишите мне, дорогой читатель, высказывайте своё мнение о книге и свои пожелания, а я не пожалею своего личного времени и отвечу каждому, хоть, может, и не сразу. Обещаю.

Автор.





ЧАСТЬ ПЕРВАЯ



Сия великая часть Европы и Азии, именуемая ныне Россиею, в умеренных её климатах была искони обитаема, но дикими, во глубину невежества погружёнными народами, которые не ознаменовали бытия своего никакими историческими памятниками. Только в повествовании греков и римлян сохранились известия о нашем Отечестве…

Н. М. Карамзин.



ГЛАВА 1



Плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею.

Библия. Ветхий Завет. Бытие, (гл.1.ст.28).


Прошло десять лет после победы советского народа в Великой Отечественной войне. Люди в основном жили ещё бедно, восстанавливая разрушенные войной села и города, поднимая из руин промышленность и сельское хозяйство.
Но практически каждая семья имела тогда не менее трёх детей. Нужно было восстанавливать огромные людские потери, которые понесла страна за время войны (двадцать семь миллионов). Люди надеялись на лучшую жизнь, верили в будущее страны. Выжившие в этой страшной войне люди рождение и воспитание своих детей считали гражданским долгом перед государством. Конечно, и запрет абортов сыграл в этом определённую роль, но, по моему глубокому убеждению, далеко не главную.
Так или иначе, но в разгар сенокоса моя мать с обеда на работу не вышла. Отец на своём мотоцикле «ИЖ-49» привёз домой с центральной усадьбы акушерку. Вернувшись с работы, все в деревне узнали, что Анна Яблочкова родила сына, третьего ребёнка в семье. Хоть это было и в Петров день, но мой отец, убеждённый атеист, (заканчивал Совпартшколу) назвал сына, то есть меня, не Пашей или Петей, как должно быть по святцам, а Юркой.
Деревенька наша была маленькой, починок в двадцать три дома. Основан он был во времена столыпинской земельной реформы четырьмя выходцами из соседних деревень. Один из них был мой прадед по материнской линии. Строил он свой дом с двумя сыновьями, моим дедом Степаном Петровичем и его братом Михаилом Петровичем, которые были тогда ещё подростками.
После службы в гусарском полку царской армии братья вернулись домой с разными фамилиями. Мой дед, как и его отец, были Смирновы, а Михаилу понравилась фамилия Князев, и он демобилизовался с документами по этой фамилии. Большинство жителей починка были связаны между собой родственными узами.
Они одними из первых в районе образовали колхоз без раскулачивания и вредительства. Колхоз до укрупнения был один из лучших в районе, всегда одним из первых справлялся с обязательными государственными поставками. Дядя Саша, старший брат матери (погиб на войне в 1941 году), с председателем колхоза в 1932 году установили на колхозной мельнице, стоящей на маленькой речке с большим омутом, динамо-машину. Они первыми в районе дали в деревню свет, а соседние деревни были не электрифицированы ещё около двадцати лет.
Мой отец после войны развелся со своей первой женой, которая не сохранила ему верность, пока он воевал. После демобилизации из армии в 1946 году (после тяжёлого ранения) отец был приглашён на работу счетоводом в этот починок. Там он встретил, полюбил и женился на моей матери, девушке на четырнадцать лет моложе его.
Вскоре после моего рождения произошло укрупнение колхозов. Отец стал работать бухгалтером на центральной усадьбе, находящейся в семи километрах от нашего починка. Мать работала в то время в полеводческой бригаде. В нашем починке были тогда большой конный двор, свиноферма и звероферма, где выращивали лис, чернобурок. Я всё это хорошо запомнил, хоть и был совсем маленьким. На месте нашего починка сейчас колхозное поле, а за заросшим прудом заброшенное кладбище, которое скрыто от глаз густым буреломом.
В нашей семье уже были мои старшие брат и сестра, шести и четырёх лет. С ними с рождения занималась Евгения Максимовна, материна мать. Она умерла за два года до моего рождения. Мать вскоре после родов вышла на работу, как делали тогда все деревенские женщины, а со мной возиться было некому.

ГЛАВА 2



Человек не знает своего времени. Как рыбы попадаются в пагубную сеть, и как птицы запутываются в силках, так сыны человеческие уловляются в бедственное время, когда оно неожиданно находит на них.

Библия. Ветхий Завет. Екклесиаст (гл. 3. ст. 12).


Обязанность заниматься со мной матерью была возложена на старших детей. Как-то Роза, моя старшая сестра, прибегает к матери в поле в слезах и говорит: «Мамочка, ты шама шпородила своего Юрочку, да в племя-то пуштила, так иди и вошпитывай шама. Мы ему и это даём, и то, а он орёт и орёт». Мать сходила домой, успокоила меня, но работать в поле так и продолжала.
Однажды эти «водильщики», нажевав печенья в марлю и сунув её мне в рот (такие в наше время были соски), убежали купаться на речку. Соседка, старенькая горбатая бабка Матрёна, удивилась, что я замолчал, после того как надрывно ревел, а к нам в дом никто не заходил. Она решила проверить, что со мной, а тогда дома в деревнях на замки не закрывались. Зайдя к нам, она увидела, что я уже посинел, а из горла торчит только кончик марли. Бабка Матрёна вытащила марлю, и я неистово заревел. Не приди она ещё несколько минут, было бы уже поздно. Так на первом месяце жизни я чуть не лишился своей жизни.
В сентябре в поле женщины «поднимали» лён. Мать, боясь после этого случая оставлять меня с малолетними детьми, стала брать меня с собой на работу и, однажды, накормив грудью, положила под десяток снопов, а сама продолжала работу, то есть вязала лён в снопы. Молодой жеребец, на телегу которого невдалеке мужики грузили выстоявшиеся, подсохшие снопы, был очень строптивый. Вдруг жеребец сам, произвольно, понесся по полю, по-видимому, укушенный оводом. Он сбил десяток, под которым лежал я.
Мать, побелев, бросилась ко мне. Но меня, по счастливой случайности, не задело, след от колеса телеги был абсолютно в нескольких сантиметрах от меня. Так второй раз я чуть не лишился жизни в полтора-два месяца от рождения. Мать после этого случая брать меня с собой на работу стала бояться и перевелась работать на свиноферму, куда ходила управляться, когда отец был дома.
Третий случай произошёл моей первой зимой. Я сидел в зыбке, то есть ходить еще не умел, а пошел в девять месяцев, как рассказывала мать. Мои старшие, оказавшись дома без присмотра, поднесли к раскалённой докрасна «буржуйке» мою погремушку, и она вспыхнула.
Напугавшись, они бросили её на пол и убежали из дома к соседям, оставив меня в зыбке одного. В соседнем доме, который построил мой прадед, жил наш дядя, Алексей Степанович, материн брат. Он был дома, и, увидев напуганных моих старших, быстро расспросил их, в чём дело, и бегом побежал к нам. Степаныч вытащил на улицу в снег горящий половик, который уже занялся пламенем. Не будь дяди дома и не сделай он всё так оперативно, могло быть всё гораздо хуже, дом-то был деревянный в две избы со средником.
Четвёртый случай произошёл на третью или четвёртую зиму от моего рождения. Уточнить, к сожалению, это я не смогу, так как мои родители давно умерли, а помню этот эпизод я очень хорошо.
Как-то зимой я заболел. Меня родители повезли в санях в фельдшерский участок на центральную усадьбу колхоза. Было очень холодно, и меня всего закутали в одеяло, оставив только глаза. Проезжая через лес, лошадь, напуганная воем волков, встала на дыбы и с большой скоростью понеслась, не разбирая дороги. Сани, видимо, наклонились на кочке, и я вывалился из них. Родители, не сразу справились с лошадью, которая никак не хотела идти назад к волкам.
А я, связанный по рукам и ногам, оказался наедине с волками, которые были ко мне совсем близко. Я по сей день хорошо помню светящиеся при луне зелёные глаза, лязг зубов и леденящий душу вой целой стаи голодных волков. Почему они не напали на нас в лесу, непонятно, ведь в то время были случаи, когда голодные волки нападали на людей прямо в деревнях.
Пятый случай произошел, когда мне было лет девять и мы жили уже в рабочем посёлке. Зимой я со своим двоюродным братом и лучшим другом Колькой Корж очень любил кататься на лыжах с высокой железнодорожной насыпи. «Летишь» вниз, как с очень крутой горы, с огромной скоростью, аж ветер в ушах воет. Страшно, дух захватывает, но, быстро спустившись вниз, вновь и вновь мы забирались на насыпь. Очень уж увлекающий этот момент скоростного спуска.
А для того, чтобы попасть на эту искусственную гору, нужно было перейти со стороны поселка через железнодорожные пути. Как-то было очень холодно, и я переходил через пути на лыжах, то есть не отвязывая верёвки от валенок, чтобы не морозить руки. И вдруг из-за поворота на большой скорости «вылетает» скорый поезд.
От испуга у меня одна лыжа попала между рельсом и шпалой, и я никак не могу её выдернуть. Машинисты вскочили с кресел, включили экстренное торможение, с ужасом смотрят на меня, а я, как заколдованный, на них. Хорошо вижу искажённые ужасом их лица, и тут ко мне вернулось самообладание. Как-то я сумел вытащить лыжу из под рельса и боком перевернулся с путей. Через доли секунды в нескольких сантиметрах от меня с жутким скрежетом тормозов протащило поезд.
Вот так мне ещё в детстве пять раз чуть не пришлось распрощаться с жизнью, но, видимо, не судьба. Наверное, Богу было угодно, чтобы я прожил эту жизнь, в которой мне пришлось много пострадать и помучаться без денег, но где-то в ней я был и богат, и счастлив. Бог отпустил мне вот уже пятьдесят четыре года жизни, возможно, для того, чтобы я мог рассказать о своей жизни Вам, мой дорогой читатель.

ГЛАВА 3



Каждый человек — отражение своего внутреннего мира. Как человек мыслит, такой он и есть (в жизни).

Древний Рим. Цицерон. (106-43 гг. до н. э.) Политический деятель.


Себя я помню лет с двух: в общем, был я ещё совсем маленький. Помню, как ходил по деревне летом без штанов босиком, в одной длинной сатиновой рубахе. Я внимательно наблюдал за работой плотников, которые рубили деревянный дом напротив нашего (последнее строительство в деревне), и сосал подол у рубахи. Так как сосал подол я очень часто, то у рубахи на брюхе получались дыры, которые мать постоянно штопала и ругала меня за это.
Как-то на речке, куда ходили старшие ребятишки купаться и брали меня с собой, я в траве наступил на шмеля, и он меня ужалил. Мне было очень больно, и я всю дорогу до дома неистово ревел, а они меня на руках бегом тащили домой, сами тоже сильно напугавшись.
Помню, как на меня напали соседские гуси и сильно исклевали. Чуть не выклевали глаза, а шрам на брови у меня и по сей день заметен. А один раз на меня напала наша клуша, защищая свой выводок цыплят. Я, по-видимому, хотел с ними поиграть, а она неправильно поняла и тоже сильно исклевала, вскочив мне на голову.
Запомнилось, как я проснулся и увидел первый раз в жизни наряженную новогоднюю ёлку. Я встал с кровати и тихонько ходил под ней, откусывая висящие на ветках печенье, вафли и конфеты. Старшие, проснувшись, меня сильно ругали, что я испортил их работу. А мне, видимо, хотелось всего попробовать на этой новогодней сказке.
Научившись по-хорошему говорить, я стал придумывать и рассказывать различные истории, так сказать, фантазировать. Вокруг меня постоянно собиралась большая компания деревенских ребятишек, моих сверстников, которые внимательно меня слушали, открыв рты.
А один раз я набрал в этажерке денег пачками в майку и, собрав всех своих друзей, повёл их в соседнюю деревню, где был магазин. Мне очень хотелось их угостить конфетами, но нам по дороге встретился кто-то взрослый из нашей деревни. Увидев, что у меня большие деньги, отвёл меня к матери, и она меня небольно побила за это веником, но отцу про мои похождения не рассказала.
Это было в первый и последний раз в жизни, чтобы меня бил кто-то из родителей. Думаю, потому, что повода больше я им просто не давал, а вот моим старшим доставалось частенько. А, может, просто отец сильнее любил меня и многое мне прощал.
Как-то с Мишкой Маслобоевым мы пошли одни в лес за земляникой и там заблудились. По просеке мы вышли в незнакомую деревню и стали там у старенькой бабки спрашивать, как нам пройти до нашей деревни. Она стала рассказывать о дороге, но мы с её слов поняли очень мало. Поблагодарив её за помощь, мы отошли до речки, где купались ребятишки, и расспросили у них, как нам добраться до своей деревни. Они рассказали нам уже русским языком, нам понятным.
А, оказывается, наша деревня была на так называемой «границе», дальше за лесом шли уже «ветлугайские» деревни. Они тоже русские, но этнос совсем другой. Это, по всей вероятности, «аборигены», то есть коренное население этой земли. Они здесь жили веками, до прихода сюда так называемых беглых из центральной России «староверов». Ветлугаи разговаривают на своеобразным наречии, как и «вятичи», с которыми мне потом тоже пришлось пообщаться. Это их слова, из которых получился анекдот. Два «ветлугая» разодрались из-за расспросов односельчанином соседа, вернувшегося с волостного базара. «Штё ты купил?» и ответа второго: «Да штёты купил», а оказывается он купил на базаре счёты, а второй подумал, что тот его дразнит. А их песни: «Милка штё, да я не штё» и тому подобные.
Ещё будучи совсем маленьким, живя в деревне, я всегда внимательно наблюдал за поведением своих родителей, как они принимали своих гостей. Раньше в деревнях праздновали престольные дни, делали так называемые сходки. У каждой деревни был свой престольный праздник. Люди в сходки ездили в гости, а в свой престол принимали гостей у себя.
На сходки мать всегда готовила самые вкусные блюда и пекла пироги. Мне очень нравились её консервы, которые готовились из трески в русской печи, в томате и масле. Получались они у матери лучше, чем заводские из консервной банки. И, конечно же, пироги со всевозможной начинкой, которые печь она была большая мастерица.
Самые дорогие гости были для моих родителей пары Корж и Смирновы. Отец очень уважал своего зятя, мужа младшей сестры Катерины, и шурина, брата моей матери. Корж Никита Петрович, белорус по национальности, тоже ветеран и инвалид ВОв. Он после тяжёлого ранения (левая рука перебита осколком и не работала) был направлен партией председателем колхоза в соседнюю с родиной отца деревню, так как Белоруссия была тогда захвачена фашистами. Там он и нашёл своё счастье, женился на отцовой младшей сестре.
Алексей Степанович, материн брат, тоже ветеран ВОв и тоже был очень уважаем моим отцом. Мне очень нравилось всегда, когда они собирались вместе. О войне они никогда не вспоминали, а вот пили и веселились всегда при встрече от души. Никогда между ними не было ссор, а вот с другими гостями это было неоднократно, где инициатором часто выступал мой отец.
Родителей не выбирают, но я, ещё совсем маленький, ставил по своему детскому уважению из мужчин на первое место Никиту Петровича, затем Алексея Степановича, а уж потом своего отца. Дядьки были хоть и жёсткие люди, но не жестокие. Они никогда не поднимали руки на своих жён, чего я не смогу сказать о своём отце. Хоть отец меня сильно любил, но я никогда не смог простить ему того, что он неоднократно избивал мою мать, когда я был ещё не в состоянии её защитить.
Никита Петрович с Екатериной Петровной родили, ещё живя в деревне, пять сыновей и затем переехали жить в рабочий посёлок, откуда на сходки приезжали к нам в гости. Никита Петрович получил ещё до войны среднее образование и в посёлке работал техноруком в леспромхозе. Он был жёсткий человек, своему сыну Стасу за баловство за столом один раз ложкой выбил зуб, а другой раз об его голову сломал дюралевую ложку. Стасу, правда, это пошло на пользу, он стал подполковником, добившись в жизни больше всех своих братьев, хотя трое из них тоже получили высшее образование.

ГЛАВА 4



Люди рождены, что бы помогать друг другу, как рука помогает руке, нога ноге и верхняя челюсть нижней.

Древний Рим. Марк Аврелий (121–180 гг. н. э.) Император.


Отец меня очень любил и не хотел, чтобы я мучился со школой, как старшие его дети. Им нужно было ходить пешком в начальную школу за четыре километра, а в неполную среднюю за семь. Отец купил дом в рабочем поселке, где жили наши родственники Корж, это в восемнадцати километрах от нашего починка. Мне ещё не было шести лет, когда мы ранней весной 1961 года туда переехали.
В первый класс я пошел в поселке в деревянный одноэтажный пристрой к школе. Это было минут пять быстрой ходьбы от нашего дома. Мест в школе всем ученикам не хватало. Хоть на войне и погибло очень много мужиков, но из-за высокой послевоенной рождаемости так много учеников в нашем поселке больше никогда не училось. Даже при условии, что поселок увеличился потом в два раза. Учились мы тогда в три смены, и даже в клубе леспромхоза были учебные классы.
Летом, перед моим первым классом, родители ездили в Москву и взяли меня с собой. Мы ночевали там в коммуналке у родственников, которые жили на улице Матросской тишины. Я побывал тогда с родителями на Красной площади, в Кремле, в парке «Сокольники». Первый раз я увидел там телевизор, ещё с линзой стоящей перед экраном, прокатился в метро и на лифте.
Второй раз родители брали меня с собой в Москву, когда мне было десять лет. Тогда я уже хорошо запомнил посещение ГУМа и ЦУМа, а в парке «Сокольники» катался на аттракционах, и на лифте катался один. А ещё меня возили в музеи и зоопарк, что мне тоже очень понравилось.
В детстве одно время я очень увлекался игрой в шашки, благодаря Николаю Васильевичу Красильникову, двоюродному брату отца. Он работал тогда заготовителем по колхозам и был при «больших деньгах». Николай Васильевич частенько бывал у нас в гостях со своей молодой сожительницей Зиной. Она была «ветлугайка» и моложе его на тридцать лет. Николай Васильевич очень любил со мной сыграть в шашки, ставя на партию деньги. Проиграв ему несколько раз, я по книгам, взятым в библиотеке, изучал всевозможные комбинации игры в шашки.
И ведь я многого добился в этом, стал часто, если не сказать постоянно, выигрывать у Николая Васильевича. Вот так я «заработал» честно свои первые деньги. Позднее, будучи в пионерлагере, я получил лавровый венок чемпиона лагеря по шашкам, легко обыгрывая всех соперников. Никто не смог мне оказать существенного сопротивления, а очень многих я оставлял ещё и с «сортиром».
Каждую весну мы, пацанам, с нетерпением ждали ледохода на реке. Бегали на неё каждый день проверить, не «пошёл» ли лёд. Нам очень хотелось покататься на льдинах, это очень интересное и увлекательное занятие. Иногда льдина, на которой плывёшь, кололась или «вставала на дыбы» при ударах по ней других льдин. Приходилось тогда перепрыгивать на другую льдину, а это получалось не всегда удачно. Иногда и «накупаешься» в холодной воде, но домой сырой не пойдёшь, отругают и больше не отпустят гулять. Поэтому сушились мы у костра, одев на себя снятую с «сухих» пацанов часть одежды, а ведь когда разлив, редко бывает тепло.
Летом мы пропадали целыми днями на речке, где купались, играли и рыбачили. Мы научились с Колькой Корж плавать «по-собачьи» ещё до школы. Держась руками за стойку у мостка через речку, мы колотили по воде ногами, а, отпустив руки и гребя ими под себя, поплыли сами. Обедать идти домой обычно не хотелось, так как там могут послать в пекарню за хлебом. С хлебом у нас в посёлке летом всегда был «напряг»: можешь простоять в очереди весь день.
Поэтому мы в речке ловили майкой, завязанной на узел, пескарей и усачей из под камней, руками раков и налимов из нор. Или мутили в омуте воду, и рыба сама высовывала голову из воды. Нужно было только крепко схватить её руками под жабры. Жарили улов на костре, насадив на ивовые прутья, ели без соли и хлеба, но всё равно это было объеденье.
Один раз на озере мы с Колькой взяли большую лодку с одним веслом и легко отплыли на ней на середину. Однако, когда мы захотели причалить к берегу, у нас возникла большая проблема. У нас не получалось плыть прямо, так как сразу разворачивался «нос» у лодки и мы плавали по кругу. Мы очень долго мучились, пытаясь подплыть к берегу, и уже начало темнеть. Выбившись из сил, мы заревели от безысходности. Тут нас услышал рыбак и подплыл к нам на своей лодке. Мы объяснили ему нашу беду, и он на буксире, дав нам в руки цепь со своей лодки, причалил нас к берегу.
В детстве я очень любил, когда пела мать. Оставаясь дома с ней вдвоём, я всегда просил её спеть мне. Песни у матери все были печальные и очень душевные с трагическим концом. Слушая песни. я сидел с матерью рядом и горько плакал.
В каникулы я любил ездить в деревню, где родился. Это было, когда Колька Корж уже уехали из нашего посёлка, да и я подрос, чтобы самостоятельно ездить на автобусе. От остановки до деревни нужно было идти пешком по закрайку леса километра два с половиной.
Гостил я у Степаныча, так его все называли в деревне, и его жены бабы Клавы. С деревенского детства я называл её бабой Клавой, хотя она была мне тётя. Степаныч всю жизнь проработал бригадиром в колхозе, у них дома стоял телефон, как в фильмах про войну. Нужно было крутить ручку у аппарата, чтобы в конторе взяли трубку. Дети у них уже выросли и давно разъехались, поэтому они встречали меня как своего маленького сына.
Для деревенских пацанов я считался городским, был у них во многом заводилой. Как и в деревенском детстве, я придумывал и рассказывал им всевозможные фантастические рассказы. Степаныч подарил мне своё ружьё, одностволку, безкурковку двадцатого калибра, когда мне было лет двенадцать. Так что мы гурьбой ребятишек с одним ружьём часто ходили на охоту. И даже, когда ходили в лес за грибами или ягодами, я всегда брал ружьё с собой. Правда, кроме ворон, подстрелить нам ничего не удавалось, а в моих фантазиях на кого только мы не охотились, кого не стреляли.
Вечерами у Степаныча я с упоением читал журнал «Огонек», который он выписывал постоянно. Когда я подрос, купил чехол для ружья, и в автобусе зачехлённое ружьё отвёз домой. Там с одноклассниками мы тоже часто ходили на охоту, даже на тетеревиные тока, но трофеев взять так и не удавалось, кроме ворон. Зато какой у нас был охотничий азарт и какое познание окружающей нас природы!
Мой старший брат Валера после окончания восьмого класса учился в ПТУ в соседнем районе на слесаря по ремонту автомобилей. Закончив училище, он отрабатывал два года в областном городе в автобусном парке, снимая с однокашниками в частном доме мансарду.
Я, накопив денег, в основном на выигрышах в шашки у Николая Васильевича, выпросился у родителей съездить летом с братом в город. Мне очень хотелось купить «воздушку», то есть пневматическую винтовку. В комнате у ребят было очень много клопов, которые меня просто заедали. По ночам я просыпался в слезах, будя всех, и мы все вместе давили их на моей кровати. А клопы, учуяв, видимо, молодую кровь, вновь собирались со всей комнаты на мою кровать, как только выключали свет.
Мне очень нравились в городе исторические места и мне хотелось посетить все музеи города. У нас краеведческий музей был тогда только в соседнем районном городке, так в нём я уже раза четыре был.
Мои деньги брат с товарищами сразу пропили, пообещав с получки отдать. Я без денег занялся изучением города, то есть посещением музеев с хозяйским сыном Серёгой. Благо, детей тогда в музеи пускали бесплатно. В этом городе я был первый раз, и на второй день моего пребывания в автобусе нас «поймал» контроль. За безбилетный проезд меня высадили, а Серёгу нет, он ростом был очень маленький, в родителей, да и моложе меня на два года.
Сгорая со стыда, а по жизни я очень стеснительный, я выскочил из автобуса, абсолютно не зная города. Это случилось в другом районе города, а их в городе восемь, да и город большой — миллионник. Я стал пешком добираться до дома, где жил брат. Зная только номер маршрута, бежал за автобусом, пока не терял его из вида, на перекрёстках ждал следующий автобус и повторял то же самое. Уже затемно я сам пришёл домой, а Валера с друзьями искали меня по городу.
Не помню почему, а «воздушку» мне брат так и не купил, но на эти деньги он купил мне две пары боксерских перчаток. После этой поездки в город Степаныч и подарил мне ружьё, когда я приехал к ним в деревню гостить. Он видел, как мне хотелось иметь в руках оружие, и ведь не побоялся доверить мне ружье с патронами. Наверное, Степаныч видел, что я плохого этим ружьем никому не сделаю, несмотря на мой ранний возраст.

ГЛАВА 5



Первый закон истории — бояться какой бы то ни было лжи, а затем — не бояться какой бы то ни было правды.

Цицерон.


Когда мне было лет десять, Никита Петрович Корж с семьей переехали в соседнюю область. Там ему дали высокую должность в леспромхозе и хорошую квартиру (большой рубленый двухквартирный дом), какие делали тогда для начальников в лесных поселках, а все рабочие жили в бараках. Мне было очень жалко расставаться с Колькой, своим двоюродным братом, ведь мы были с ним неразлучны, каждый день вместе. Он мне был тогда самый близкий и лучший друг. Да, пожалуй, и по всей жизни у меня больше не было такого хорошего, близкого друга, за исключением сына.
Дом в посёлке у них купили наши родственники. Материн племянник с женой переехали из «неперспективной» по-хрущёвски деревни, находившейся в восьми километрах от нашего починка. С ними приехал старый дед Дюдя Петя (так все родственники его называли), который занимался у них со своими праправнучками. Он был с большой белой бородой, ветеран первой мировой и гражданской войн, очень похожий на деда из фильма «Мальчиш-Кибальчиш».
Меня всегда интересовала история, а в школе это был мой любимый предмет. От дюди Пети из его рассказов я узнавал несколько другую историю о революции, гражданской войне, НЭПе и коллективизации, нежели мы изучали в школе. Во-первых, с его слов, далеко не большевики и Ленин деморализовали армию на фронте, так как солдаты считали их шпионами Вильгельма, а сам царь Николай II. В окопах солдаты пели частушки «Царь Николай на войне воевал, а Гришка Распутин царицу е…» и тому подобные. Вот это для мужиков того времени было самое обидное, поэтому они бросали винтовки и расходились по домам, видя наплевательское отношение царя, то есть власти к ним и к их голодающим семьям.
После Октябрьской революции дюдю Петю насильно мобилизовали большевики, отправили воевать со своим же народом, что ему очень не хотелось делать. Тем более, у таких же мужиков, как и он сам, выгребать последнее зерно, чтобы «революция не умерла с голоду» (продразвёрстка). С гражданской войны он вскоре вернулся, «закосив» по здоровью, хотя прожил дюдя Петя сто семь лет. До самой смерти был в силе, а умер он, когда я уже отслужил в армии и жил на белогорщине.
Мой отец, 1909 года рождения, тоже захватил ещё жизнь до революции и кое-чего мне рассказывал. В школе им преподавал поп из церкви соседнего села «закон Божий». У всех крестьян в их деревне были нарезаны участки пахотной земли и лугов, и практически в каждом крестьянском хозяйстве были лошадь и корова. После революции, будучи ещё ребёнком, отец возил ночью на санках по половине зарезанного для этого дела большого поросёнка председателю и секретарю комбеда деревни, чтобы его отца, зажиточного мужика, «голодранцы» не отправили на Соловки.
Мой дед жил тогда не бедно, имел четыре лошади и самый большой в деревне дом под железной крышей, в одной половине дома у него был магазин. Отец часто вспоминал, как после революции деревенская нищета из комбеда, проходя пьяная мимо их дома, обычно кричала: «Пётр Ларионыч, накрывай на стол, а то Соловки по тебе плачут».
Только благодаря угощениям, взяткам и лояльности революции и Советской власти, дед избежал этой участи. Менее богатые мужики в их деревне были раскулачены и высланы из своих домов из-за своего неприятия новой власти. Пётр Ларионович был очень умный человек, понимал, что «против лома нет приёма». И даже после революции, во времена НЭПа, он также держал магазин на дому. Затем в его доме был магазин уже от потребкооперации, и торговал в нём он сам почти до смерти, а прожил дед девяносто четыре года.
Его, единственного из своих дедушек и бабушек, я видел и запомнил. Правда, и то в гробу, когда мы ездили на лошади зимой ещё из деревни к нему на похороны. У деда была большая седая борода, как у дюди Пети, и он лежал в гробу в лаптях (древлеправославная вера). В ногах у него лежали развязанные берёзовые веники, и помню, как я стоял у гроба и перебирал эти ветки.
Из рассказов дюди Пети и отца я узнавал правду о принудительной коллективизации и сталинских репрессиях. Также я много читал, особенно в каникулы, до цветных кругов в глазах внимательно изучал домашнюю библиотеку. В ней были книги А. С. Пушкина, Л.Н Толстого, А. М. Горького, А. П. Чехова и многих других русских писателей. Также там было подписное издание В. Я. Шишкова, произведения которого мне просто запали в душу на всю жизнь. Очень мне понравилась книга «Кровь людская — не водица, и не дай ты ей пролиться», про коллективизацию, по-моему, писателя Замойского.
Из произведений этих писателей, рассказов дюди Пети и отца ещё в детстве я сделал для себя определенные выводы. Понял ещё тогда, что все беды в России в самом народе. Дело вовсе не в красных и белых, большевиках и кулаках, а в людях, которые осуществляют то или иное дело. Если человек умный и порядочный, то он и сделает всё по-человечески, неважно, по которую сторону он баррикад.
А если человек дурак и наглец, не имеющий в душе человеколюбия, который не способен понять человека с другими убеждениями, то и ждать от него чего-то хорошего трудно, а более правильно — бесполезно. И совсем неважно, в каком он стане находится. А уж если он ещё и к большой власти пробился, то совсем беда. Но, к великому сожалению, именно наглецы, переступающие через людей и их нужды, в основном были и есть в России у власти, за редким исключением.
В школе с учителями истории я часто вступал в дебаты, иногда горячо спорил, отстаивая свою точку зрения на те или иные исторические события. Но всегда по истории был круглым отличником и лучшим учеником, хотя по другим предметам мог иметь и четвёрки.

ГЛАВА 6



Промахи свойственные возрасту, с возрастом и проходят…..

Древний Рим. Публилий Сир. (1 в. до н. э.) Поэт.


Сестра Роза, закончив восемь классов, уехала учиться по направлению РАЙПО в кулинарно-кондитерское училище, находящееся на юге России. Закончив первый курс, летом она была на практике на побережье Чёрного моря. С Хосты Роза привезла мне морские камни, ракушки и листья растений юга. Мне было всё очень интересно, география у меня тоже была любимым предметом в школе, как и история. Я с детства мечтал путешествовать, посмотреть те места, откуда началась мировая цивилизация.
К нам в гости практически каждый год летом приезжали Никита Петрович с тётей Катей (приезжали навестить могилы её родителей на кладбище), и иногда они оставляли погостить у нас Кольку. Я по нему всегда сильно скучал и был безумно рад, когда мы были с ним вместе.
Мы с Колькой подрастали. Как-то, когда он был у нас в гостях, мы с ним зашли в соседнюю с поселком деревню, возвращаясь с купания на озере. В деревне была сходка, и мы там познакомились с деревенскими девчонками. Да, собственно, они сами к нам «подбили клинья». Девчонки уже начинали «невестится», а Колька был очень даже симпатичный, высокий пацан. На следующий день мы договорились с ними вечером встретиться.
Для смелости мы с Колькой выпили по кружке не выходившейся браги. Немного не дойдя до места назначенной встречи, нас «пронесло», да так, что мы едва успевали снимать штаны. Благо это было рядом с лесом, и встреча ещё не состоялась, а то со стыда мы бы провалились, наверное, сквозь землю. Девчонки на встречу пришли, и долго дожидались нас, а мы наблюдали за ними из леса.
Роза приехала домой на каникулы и как-то пригласила зайти к нам перед кино своих новых подруг Зину и Нину. С ними она познакомилась в лесу, куда она ездила, как и многие жители нашего посёлка по «узколу» на «людской» за черникой. Девчонки были мне ровесницы, но так как дни рождения у них в конце года, учились они на класс позднее меня. Обе симпатичные, даже красивые, высокие, уже с грудью, и заглядывающиеся на парней.
А я в то время рос плохо, в седьмом классе в строю на физкультуре был почти в самом конце. На лице у меня было очень много жирных веснушек, и я сильно комплексовал, стыдясь своей внешности. На своих красивых одноклассниц я, конечно же, смотрел, да и не только на них, женская красота меня всегда просто завораживает. А подойти к девчонке с предложением дружить, конечно же, стеснялся.
Сестра с новыми подружками после кино остались на танцы, а я пошёл домой. Пригласить девчонку на танец и услышать отказ для меня было бы невыносимо стыдно. А пойти танцевать со мной красивой девушке, наверное, было бы неудобно перед своими подругами, да собственно и танцевать-то я тогда ещё и не умел.
Роза познакомила девчонок с нашими соседскими пацанами, которые были старше меня, и они стали вместе ходить на танцы. Сестра осенью уехала учиться, а я пошёл в восьмой класс. Учился я в первую смену, а девчонки во вторую, и они частенько прибегали к нам в большую перемену выпить чаю. Моя мать была добрейшей души человек, всегда была рада гостям, добродушно принимала их.
Школа и клуб были рядом от нашего дома, поэтому в школу и кино я обычно выходил за пять минут до начала и никогда не опаздывал. Отсюда, наверное, у меня сформировалась пунктуальность, которую я пронёс через всю жизнь. Меня просто бесят вечно опаздывающие, непунктуальные люди.
Как-то Зина принесла мне записку от Веры Рубашкиной, девчонки, учившейся с ней в параллельном классе, с предложением встретиться. Вера высмотрела меня в школе и как-то узнала, что мы с Зиной общаемся. Это одна из тех трёх девчонок, с которыми мы с Колькой летом познакомились. Через записки, которые нам передавала Зина, мы договорились с Верой о встрече в их деревне, куда я должен приехать в воскресение на автобусе.
Оделся я для встречи во всё самое хорошее, хотя далеко не по сезону. Было очень холодно, стояла поздняя осень или начало зимы. В воскресенье, как мы договорились по запискам, я приехал к Вере, вышел из автобуса, а меня никто не встречает.
Мне ничего не оставалось, как ждать другой автобус в обратный путь. Замёрз я, «как Бобик», и где-то через полчаса приходит Вера с подругами. Но мне уже было ни до чего, ноги в ботинках на «рыбьем меху» совсем замёрзли. Вера привела меня к себе домой, напоила чаем и познакомила с матерью, которая, оказывается, была в девках знакома с моей матерью. Вера с подругами проводили меня на автобус, когда я согрелся.
Так мы и не решили, кому с кем встречаться. Мне, конечно же, нравилась Вера, а не её подруги, так как Вера была гораздо красивее их. А ей, по всей вероятности, понравился Колька. Вера о нем всё расспрашивала меня, но адреса его не спросила, наверное, просто постеснялась. Так у нас с Верой ничего и не вышло, правда, связь мы зимой и весной поддерживали записками, которые нам передавала Зина. Несколько раз мы даже встречались, уже по весне, но без поцелуев. Был тогда ещё я мальчик нецелованный, да и стеснительный очень. Хотя Зину с Нинкой, когда они приходили к нам, уже тискал за «сиськи», балуясь.
Следующим летом Роза приехала на каникулы, а наш брат Валера уже служил в армии. Она опять с девчонками ездила в лес за ягодами, и меня тоже несколько раз брала с собой. В лесу я баловался с девчонками, тискал их дружески. За год я хорошо подрос, и к окончанию восьмого класса был в строю третий от начала, то есть Зину ростом догнал, а Нинку даже перерос. Веснушки тоже стали немного пропадать, стали не так заметны.
Как-то, балуясь в лесу, мы оказались с Зиной одни. Борясь и держа за ладони, я «завалил» её на траву, под себя. У нас лица оказались нос в нос, Зина закрыла глаза и замерла. Я, конечно же догадался, чего она ждёт, но поцеловать её так и не осмелился, хотя мне этого и очень хотелось.
В начале августа, в сходку, у нас в семье произошло большое несчастье; «посадили» отца, и мы остались с матерью одни. Моя мать очень любила и жалела всех людей, даже нищих и цыган. Отец даже неоднократно бил её за то, что она, подавая милостыню, совала им мясо и яйца, а не хлеб и лук, как остальные соседи подавали. Ей «чиганят» было жалко, которые всегда толпами ходили с матерями сбирать, мал мала меньше.
В общем, девчонки теперь «торчали» у нас постоянно. У Зины был маленький брат Санька, на девять лет моложе нас, и её всегда заставляли с ним водиться. Так Зина с ним гуляла у нас целыми днями в выходные и каникулы, когда начался учебный год.

ГЛАВА 7



Кровь оскверняет землю, и земля не иначе очищается от пролитой крови, как кровью пролившего её.

Ветхий Завет. Числа, (гл. 35. ст.3).


Во время празднования сходки у нас в гостях были родственники и друзья родителей. Естественно, были в гостях Никита Петрович с тётей Катей и Степаныч с бабой Клавой. Отец увидел в окно проходящего мимо нашего дома Василия Ивановича Мишина и через окно пригласил его зайти к праздничному столу, что тот и сделал.
А два или три года назад, тоже в сходку, у отца с Мишиным произошёл инцидент. Мои родители были в гостях у своих друзей Капустиных, живущих на нашей улице по соседству. Семья Капустиных не имела детей, дядя Паша инвалид ВОв, а жена у него, Анна Васильевна, была молодая, довольно красивая женщина, лет сорока пяти. Она была любовницей моего отца. Мать никогда не ревновала отца к любовницам, которых у него по жизни было много. Отец, видимо, был сильно сексуальным мужчиной, а матери «этого» было не надо. «Однако ко мне не пристаёт», — отвечала она «доброжелателям», сообщающим ей о похождениях мужа.
Оказывается, Анна Васильевна была любовницей и у Мишина. В то время моему отцу был шестьдесят один год, а Василию Ивановичу лет сорок-сорок пять. Мишин был молодой, перспективный коммунист, бывший председатель поселкового совета. Он был выдвинут партией на должность начальника приёмного пункта картофеля на нашей железнодорожной станции. Василий Иванович занимался приёмкой от колхозов и населения картошки и отправкой её во все концы Союза, то есть находился у денежной «кормушки». Это был, по теперешним временам, «новый русский», Василий Иванович денег имел (от списания процентов на землю и гниль) «немерено».
Его племянник, а мой одноклассник и друг Саня Соболев, знал, что деньги Мишины хранят в матраце без счёта. Саня «потягивал» оттуда то червонец, то четвертак, которые мы с ним проедали на сладостях и покупали дорогие, интересные игрушки. Также мы с ним неоднократно ездили в соседний районный город в краеведческий музей.
Так вот, в то же время к Капустиным зашёл Василий Иванович, и Анна Васильевна стала уделять внимание только ему. Пьяному отцу это сильно не понравилось, и он, вызвав на улицу Анну Васильевну, в порыве ревности ударил её. Мишин тоже вышел за хозяйкой, и, увидев это, ударил отца, да так, что тот отлетел к поленнице дров. Отец, поднявшись с земли, схватил полено и бросился на обидчика, ибо без полена справиться с молодым, здоровым мужиком ему было не под силу. Но Василий Иванович выхватил полено у пьяного старика и стал им варварски избивать отца по голове, от чего тот потерял сознание.
Отца на одеяле отнесли в больницу, где ему наложили более четырёх десятков швов (голова была пробита в восьми местах) и с тяжёлым сотрясением мозга оставили в больнице. Это, конечно же, очень обидело ветерана финской кампании и отечественной войны, дважды тяжело контуженного и неоднократно раненного, инвалида ВОв второй группы.
Но в милицию отец обращаться не стал, а всё ждал, когда Василий Иванович извинится перед ним и поставит «мировую». Отец считал, что они оба были в этом случае не правы. Время шло, но Мишин с «мировой» не приходил, несмотря на передаваемые ему «поклоны». Василий Иванович, оказывается, был очень амбициозный человек и «повиниться» за содеянное никак не хотел.
Помню, как отец, угощая моего старшего брата с его друзьями, работающими и живущими вместе с ним в нашем областном городе после окончания училища, просил отомстить Мишину за полученные побои. Просил просто дать «рвань» и ничуть не больше. Молодёжь, выпив, начинала перед стариком фантазировать, «как они его». А Витька Топоров, лучший друг Валеры, «трепал», как даст Мишину головой в «морду». Он, видимо, хорошо умел драться головой. Но дальше слов за столом это у них не уходило. Я по сегодняшний день не смогу простить это брату и подспудно считаю его виновным в этой трагедии.
И в этот злополучный день отец пригласил Василия Ивановича в дом, именно дожидаясь от него извинений. Но Мишин, выпив налитую ему стопку, за столом с отцовскими гостями демонстративно сказал, что виноватым себя ни в чём не считает и извиняться не будет. Этого оскорбления отец вытерпеть уже никак не смог, он достал из шифоньера финский нож, трофей с войны, а он и в Отечественную войну был на Ленинградском фронте, то есть воевал с финнами.
Отец во время финской кампании попал в окружение, но сумел вырваться из него, выведя с собой двадцать три человека, за что был награждён медалью «За отвагу». А на Великой Отечественной войне он был снайпером, боролся с «кукушками» в финских лесах, за что неоднократно отмечался командованием (я сам читал в фронтовых газетах того времени об его отличиях на фронте). Отец также был награждён орденом «Отечественная воина второй степени», многими медалями.
Одним ударом ножа отец отправил зарвавшегося, самонадеянного коммуниста на «тот свет». Наверное, отцу вспомнилось, как они ночью ножами вырезали спящих финнов в блиндаже, которые держали их голодными под обстрелом в окружении несколько дней. И как потом они убегали по лесу под шквальным огнём опомнившихся врагов. Его шинель напоминала решето от разрывных пуль после этого прорыва.
Однако отцу «дали» десять лет «усиленного» режима, несмотря на его заслуги перед Родиной и его вторую группу военной инвалидности. Конечно, как можно было дать меньше, если тут покушение на советскую власть, можно сказать? Отец отбыл на «зоне» в нашей области почти семь лет и досрочно был освобожден.
Я всю жизнь осуждал отца за этот поступок. Во-первых, он сделал сиротами трёх дочерей Василия Ивановича, пусть даже и обеспеченных, с большими, наворованными Мишиным деньгами. А с младшей из них я был хорошо знаком. Мы частенько играли с Саней Соболевым и его родной и двоюродной сёстрой Мишиной в карты «трыну» на деньги (мелочь), порой до полуночи. Во-вторых, он сделал нам с матерью очень плохо, оставив нас без средств существования. Мать получала тогда двенадцать рублей пенсии по колхозной инвалидности.
А самое главное, конечно же, то, что мне долгое время было стыдно выйти из дома на улицу. Мне казалось, что все смотрят на меня и показывают на меня пальцем. А как стыдно мне было идти в школу, один Бог знает. Ведь мы с Саней Соболевым были большими друзьями и сидели с первого класса на одной парте.
Но с годами я всё меньше осуждал отца, пытался поставить себя на его место и понять его. Ну мог же Василий Иванович, выхватив полено у отца, закинуть его в сторону, мог бы ударить его ещё раз кулаком, а не избивать же старика — инвалида поленом до полусмерти. И, наконец, мог же потешить его самолюбие, купить и выпить вместе мировую, и всё. На этом всё бы и закончилось.
И уж в конце-то концов, хотя бы постеснялся или побоялся заходить в дом к человеку, которому нанёс такие страшные побои. Но где там! Вот ещё когда, оказывается, появилась эта непомерная жадность и наглость у так называемых «новых русских», то есть у наглецов, неимоверно разбогатевших на «законном» «перекачивании» денег от граждан и государства в свой карман.



ГЛАВА 8



Если кто-то один, это не значит, что тем самым он и одинок, так же как если кто-то в толпе, это не значит, что он не одинок.

Древний Рим. Эпиктет. (ок. 50-140 гг.) Философ.


В конце августа Роза уехала учиться, а я пошёл в девятый класс. В какой либо техникум поступать не стал, хотя мне очень хотелось от стыда уехать из посёлка. Но только один билет на электричку в город в то время стоил три рубля, а ещё и есть захочется, да и одевать на себя чего-то надо будет покупать. А дома с матерью мы крутили верёвочку из мочала.
Эта веревочка использовалась для подвязки виноградной лозы, и пачка её стоила пятнадцать рублей. Заготовители от всех колхозов отправляли на «юга» эту верёвочку вагонами, делая себе, колхозам и председателям огромные деньги. Отец мочало заготовлял сам, замачивая липовую кору (лыко), как и подавляющее большинство мужиков нашего посёлка. Теперь нам с матерью мочало приходилось покупать, но тем не менее на питание, одежду и съездить на «свиданку» к отцу денег от верёвочки нам с матерью хватало.
Теперь я учился во вторую смену, а девчонки в первую. Они прибегали к нам в большую перемену практически ежедневно, а частенько заходили и после школы. У Зины был неродной отец, очень своенравный и зажимистый. Он заставлял её как Золушку всё делать по дому, постоянно водиться с Сашкой и крутить верёвочку, так что она приходила к нам отдохнуть от своих душой и телом.
Мне Зина симпатизировала гораздо больше Нинки, но женихом быть ей я не мог. Я был очень стеснительный, и девчонки, то есть невесты, у меня не было. Мне интересно было общение с Зиной и Нинкой, а сказать Зине, что она мне нравится, и предложить ей дружить я, конечно же, стеснялся.
Как-то зимой, вечером, я пошёл провожать Зину домой, она чего-то долго загулялась у нас. На обратном пути ко мне «подвалили» пацаны с их улицы, они видели, что я провожал Зину. Окружив, один из них хотел ударить меня по лицу. Я левой рукой отвёл удар, так как немного занимался боксом с Саней Соболевым, раньше мы частенько тренировались в моих боксёрских перчатках. Я нанёс ответный удар, сбил с ног пацана, и в освободившееся место бросился бежать, ведь их было пятеро. Но у меня свалилась с головы отцовская каракулевая шапка, которая была мне великовата. Мне пришлось возвращаться к ним, и после этого я три дня не ходил в школу, примачивал бодягой синяк.
В конце мая, сразу после окончания школьных занятий, я в этот же день уехал в соседнюю область, где Никита Петрович работал начальником нижнего склада леспромхоза. Он сразу устроил меня на работу, а когда Колька сдал экзамены за восьмой класс, и его тоже. Мы работали по четыре часа в день, так как нам не было шестнадцати лет, чистили туера, эстакады, поработали и в цехах, но в основном были в подшефном колхозе.
Леспромхоз выделял людей по разнорядке райкома партии помогать крестьянам заготавливать корма для поголовья КРС (крупно рогатого скота). Естественно, в колхоз посылали тех работников, без кого производство не встанет. Мы с Колькой в деревне хорошо поработали и хорошо отдохнули на свободе. Только вот спали мы там на полу и на соломенных матрацах. Но, самое плохое, что и подушки тоже были набиты соломой. Бывало, не знаешь, как уложить голову на такую подушку, солома тычет то в глаз, то в ухо.
Вечерами мы с Колькой ходили в клуб (простая деревенская изба) на танцы под проигрыватель с пластинками. Электричество в деревне выключали в десять часов вечера, там стоял дизель с трактора «ДТ-74» с генератором, который на всю деревню вырабатывал электроэнергию, так что долго не загуляешься. Ходили гулять с девчонками мы с Колькой и в посёлке, где они жили, но конкретно невесты так у меня и не было.
Никита Петрович нам платил хорошую зарплату, так что за лето я у них оделся и обулся во всё японское. Их леспромхоз поставлял в Японию свою продукцию, а оттуда получал в ОРС (отдел рабочего снабжения) леспромхоза ширпотреб. Я купил себе узконосые лакированные туфли, свитер, несколько цветных нейлоновых рубашек, всё тогда очень модное. Там же сшил на заказ брюки расклешённые, безрукавую вельветовую жилетку, и по приезду домой у меня еще оставались определённые деньги. Лето у меня пролетело незаметно, а в середине августа к Корж приехала Роза погостить, закончив училище, и мы с ней вместе уехали домой.

ГЛАВА 9



И сказал Господь Бог: не хорошо быть человеку одному.

Ветхий Завет. Бытие (гл. 2 ст.18).


Приехав ночью на поезде домой, я с дороги лёг отдохнуть. Дорога дальняя, более суток в пути и с двумя пересадками. А когда проснулся, я увидел у нас её. Вера, очень симпатичная девушка, невысокая, плотная, с русыми волосами до плеч и тёмно-синими глазами. Мы познакомились, и мать послала меня с Верой в сад набрать кружку малины, чтобы навести малины с молоком на десерт, пока они с Розой наводили окрошку.
Нам с Верой сразу было так просто общаться и разговаривать, что Вера подметила: «Только увиделись первый раз, а кажется, знакомы целую вечность». Нас долго звали к столу, а мы никак не могли наговориться. Вера приехала в наш посёлок из деревни к родственникам, чтобы заготовить на зиму ягод. Она ездила с Розой и её подругами Зиной и Нинкой на «людской» в лес за ягодами. Вера была на год старше меня, она закончила два курса фармацевтического техникума в городе, училась там Вера после восьми классов. Мы с ней были весь день вместе, обо всём разговаривали, нам было очень интересно и весело.
Вечером к нам пришли Зина с Нинкой, с ними я не виделся всё лето. Пришли соседские пацаны Иван Титов и Лёнька Сазов, приехал на мотоцикле из соседнего района Анатолий Титов, двоюродный брат Ивана, жених Розы. Мы всей компанией пошли на танцы.
А с Верой, оказывается, уже дружил Иван и на танцах был постоянно рядом с ней. Я танцевал поочередно с Зиной и Нинкой. Мы рассказывали друг другу события, произошедшие с нами за лето. После танцев я пошёл провожать Зину. Проводил, но без поцелуев, и сразу пошел домой, а у нас в доме Роза с Толей и Иван с Верой.
Вера очень обрадовалась, увидев меня, и сразу шепнула мне, чтобы я отправил Ивана домой. Мне, конечно же, было неудобно сказать это Ивану прямо. Мы вышли с ним на веранду, намёками я постарался это ему объяснить, но Иван ничего не понял, и мы вместе вернулись в дом. Вера заплакала и убежала в спальную, Иван прошёл за ней. Но вскоре он вышел, и никак не может понять, в чём дело, что случилось. После этого я зашёл в спальную, и, наклонившись над Верой, спросил, что случилось.
Она резко обняла меня и, перестав плакать, попросила меня ещё раз, чтобы я отправил Ивана домой. Тогда я, выйдя к Ивану, сказал, чтобы он шёл домой, завтра Вера всё ему объяснит. Я вернулся к Вере, мы крепко обнялись, и я поцеловал её в губы. Это был мой первый поцелуй в жизни. Потом мы целовались с Верой ещё и ещё. Мы провели всю ночь в объятиях и поцелуях, не заметив, как пролетела ночь, а утром на «людской» мы вместе поехали в лес за ягодами.
Но какие уж нам ягоды. В лесу я ни на шаг не отходил от Веры, а скрывшись от людских глаз, мы отдавались ласкам и поцелуям. Вечером, приехав в посёлок, мы опять все вместе пошли на танцы. Ивану объяснять уже ничего не потребовалось, было и так всем всё ясно. Он сразу «переключился» на Зину, а у нас с Верой была первая, большая и чистая любовь.
Мы с Верой все дни и ночи были вместе. У неё в лесу как-то даже кровь носом пошла, наверное, от переутомления. Вера мне очень нравилась: у неё было очень красивое лицо и всё было при ней, и все очень красивое. Я был просто без ума от её красоты. Я раздевал Веру в своей спальной, снимал бюстгальтер и целовал её небольшие и очень красивые стоячие груди с маленькими сосками, гладил небольшую растительность на её лобке. Мы крепко обнимались в кровати, взаимно ощущая друг друга всеми частичками наших тел и засыпали на какие-то секунды. Очнувшись от сна у нас опять продолжались объятия и поцелуи, и так до утра.
Но большего у нас не было, мне было так хорошо с этой красотой, что о сексе я просто и не думал. Наше счастье продолжалось немногим больше недели. Вере нужно было съездить домой в деревню, собраться и ехать к первому сентября в город на учёбу. Мы договорились с ней в понедельник встретиться на вокзале в нашем райцентре. Вера поедет на двенадцати часовой электричке в город, и мы там при встрече всё обговорим.
В пятницу она уехала домой, а в субботу к Розе приехал Анатолий. Он пригласил нас с Розой приехать к нему в воскресенье на их деревенскую сходку. Ивана, своего двоюродного брата, естественно, тоже пригласил. Анатолий хотел показать свою невесту родителям, познакомить с ними. Мы, все трое, приехали туда в воскресенье днем на автобусе. Анатолий встретил нас на остановке и на своём мотоцикле «ИЖ Юпитер-2» по очереди отвез нас в деревню к своим родителям.
Я познакомился и подружился с Толиным младшим братом. Колька был на два года старше меня, то есть мой сверстник. (В 2007 году пропал безвести, работая в Подмосковье на стройке, объявлен в розыск, но результатов по сей день нет.) Мы после застолья пошли на танцы, которые были в их деревне в простом деревенском доме под проигрыватель. Молодежи в деревне было тогда очень много. Всю ночь мы с Колькой прогуляли, только под утро легли спать, и на утренний автобус я проспал.
Проснувшись, я попросил Кольку, чтобы он меня проводил. Мне нужно было обязательно попасть в наш райцентр к электричке, проводить Веру. Ведь я не знаю, где она живёт в городе, и мы вообще с ней ни о чём не договорились, расстались в пятницу как бы на минуту. Но выбраться из этого «захолустья», а это ещё и из другого района, было не так-то просто.
Мы с Колькой на попутной машине в кузове кое-как добрались до центральной трассы. Долго ждали автобус, и, когда приехали в наш райцентр на вокзал, уже объявили посадку на электричку. Народу на перроне было «море», студенты с четырёх районов ехали на учёбу в город, и в основном на этой электричке. Я выбежал на перрон к электричке, но она вскоре «пошла». К сожалению, не удалось мне проводить Веру, хоть я этого и очень хотел.
Вот так и закончилась моя первая любовь, или оборвалась, как тут лучше сказать. А ведь это был, наверное, мне подарок судьбы. Лучше Веры, пожалуй, никого у меня в жизни и не было, и никто меня так сильно, по-настоящему, не любил. Только тогда я этого не понял. Может из-за ветра в голове по своей молодости, ведь мне тогда только исполнилось шестнадцать лет, а, может, так было Богу угодно. Мне на всю жизнь запомнились её тёмно-синие глаза, как вода в море на большой глубине.
«Хотел бы — нашёл», — сказала мне Вера при нашей встрече через тридцать три года. Я «пробил» Веру через её родную деревню, которая находится всего-то в часе езды на машине от нашего посёлка, и даже плохонький асфальт до неё есть. Родители Веры уже умерли, но, когда я нашёл их дом, там был её младший брат. Он тоже, как и Вера, живёт в областном городе, а тут был в отпуске. Мы с ним выпили бутылку водки и хорошо поговорили. Он мне рассказал о Вере и дал её рабочий телефон.
По приезду в областной город, где тогда я тоже жил, сразу позвонил Вере, узнал, где находится аптека, в которой она работает. К закрытию подъехал туда на автобусе, в надежде, что мы с ней посидим где-то в кафе, поговорим. Вера уже в возрасте, но такая же симпатичная, приятная женщина, только стала худенькой, как и моя сестра.
Посидеть где-либо Вера отказалась, ибо очень спешит домой. На маршрутке мы вместе доехали до нашей общей остановки. Оказывается, и жили мы с ней недалеко друг от друга, правда от остановки нужно идти в разные стороны от проспекта. Я проводил её, и по дороге мы немного поговорили. Вера сказала, что смутно помнит нашу любовь, всё было так давно. Может быть, но, наверное, все-таки она меня обманывала, говоря так.
Вера все годы после окончания техникума работает в одной аптеке, то есть очень постоянный человек. Была бы, наверное, верна мне всю жизнь. Вера, по всей вероятности, как мои мать, сестра и старшая дочь, из «породы» верных женщин. Замуж она вышла только в двадцать шесть лет, а не как я, в восемнадцать женился. Вера сказала, что счастливо живёт с мужем; её единственная дочь, моей Тане ровесница, и в то время тоже заканчивала институт.
«Где ты раньше был?», — ответила мне Вера на слова, что я часто вспоминал о ней. Да всё-таки, наверное, ждала она меня и любила тогда, а сейчас я ей только «душу бережу». До своего дома Вера не разрешила мне проводить её, соседи могут увидеть. Тоже, наверное, давно живет в одном месте. Хоть хорошую ли квартиру получил её муж при социализме, в хорошем ли доме? Там, куда направилась Вера, стоят как новые, хорошие дома, так и старый, ветхий фонд. Вера после работы спешила сразу на дачу, варить варенье и компоты, очень хозяйственная она, наверное, женщина.
Я сказал Вере, что пишу книгу; так она попросила меня не писать о ней. Пусть Вера простит меня, но как я могу не написать о ней, ведь лучше и чище любви у меня в жизни не было, по крайней мере, пока.

ГЛАВА 10



Во дни благополучия пользуйся благом, а во дни несчастья размышляй.

Ветхий Завет. Екклесиаст (гл.7, ст. 14).


Первого сентября я пошел в школу, в десятый класс. За столом в девятом классе я сидел с пацаном из деревни, который тоже хорошо учился, с ним же мы сели и в десятом. С Саней Соболевым, с которым я сидел на одной парте с первого класса, теперь мы близко не общались. Его двоюродные сестры Мишины сразу после трагедии уехали с матерью жить в город, купив там квартиру. Благо ворованных денег на жизнь отец им много оставил.
В первый же день я обратил внимание на новенькую в классе. Очень симпатичная, невысокая, плотная девушка с длинными, до пояса, светлыми волосами и голубыми глазами, с очень красивой родинкой в правом уголке губ. Мы на уроках стали с ней часто переглядываться, но пока не больше.
Школа готовилась к «Осеннему балу», а наши выпускные классы были ответственными за его проведение. Тоня, так звали новенькую, должна была там петь песню. Мы (я, Иван и Лёнька) решили перед балом немного выпить «бормотухи» для смелости, и, пока мы это делали, на вступительную часть, то есть на концерт, опоздали.
Когда начались танцы, Иван сразу пригласил Тоню на танец, он с ней на танцах в клубе уже раньше успел познакомиться. А я на танцы после расставания с Верой не ходил, наверное, скучал по ней. Стояли мы с Лёнькой у стенки в спортзале, я глядел, как танцуют Иван с Тоней. Он «увивается» вокруг неё как уж, а она танцует, но на него не смотрит и отвечает ему односложно.
На следующий танец Тоню пригласил я, и тут её словно «прорвало», мне негде было вставить слово. Тоня рассказывала мне всё подряд: откуда она, где училась девять классов, о своей семье, и как голос у неё дрожал, когда она пела. Мне было стыдно, что я этого не слышал, и мне пришлось соврать (что я делаю по жизни крайне редко), что мне очень понравилось, как она пела.
Затем Тоню на танец пригласил Иван, и опять она с ним танцевала не разговаривая. А пригласил я, и она опять не может наговориться, и Ивану стало всё понятно. Потом весь вечер мы с ней танцевали только вместе, а после бала я пошёл её провожать. Мы с Тоней поцеловались в первый же вечер, правда, это было довольно проблематично. У неё губы с одной стороны были окинуты герпесом, и мне пришлось целовать только одну сторону, там, где родинка.
Тоня была из деревни, расположенной довольно далеко от нашего поселка, поэтому и училась до десятого класса в другой школе. А сейчас она жила с девчонками на квартире в нашем посёлке, но не близко от моей улицы. Я в ближайшие же дни устроил её на квартиру на нашей улице, к хорошим знакомым моих родителей.
На следующее воскресенье нашу школу пригласили на «Осенний бал» в среднюю школу в другой посёлок нашего района, куда мы с Тоней поехали вместе со своими одноклассниками. Там мы с ней не расставались ни на минуту, а домой приехали ночью на поезде. Её хозяев дома не оказалось, и я остался с Тоней.
Мы легли в одну кровать, Тоня попросила меня, чтобы я не делал «этого». Она была девственница, как и Вера. Я пообещал, но как тут уснёшь с такой красотой рядом? Я попросил, или более правильно, уговорил Тоню снять бюстгальтер. А у неё были очень большие, красивые девичьи груди, что не исцеловать их, не насосаться как младенец мамкиной титьки, я просто не смог. «Кончив» в трусы, я кое-как уснул, а утром мы вместе пошли в школу. Теперь целыми днями на уроках мы не сводили друг с друга глаз, а на уроках, где были «простые» учителя, которых мы не боялись и не стеснялись, сидели за одним столом. Я обнимал её, гладил ножки под столом, когда не видит учитель.
У нас была вторая любовь, у обоих. У Тони был парень, с которым она встречалась, он учился в нашем областном городе в военном училище, а у меня до Тони была Вера. Мы с Тоней, наверное, оба влюбились. По крайней мере, нам хотелось быть всегда вместе, никогда не расставаться. А какое это счастье — взаимная любовь, знает каждый, кто когда-то любил или любит сейчас.
В Октябрьские праздники (7–8 ноября) у Розы были «пропои», то есть к нам приехали Толины родители и их родственники сватать её. За столом мы с Тоней сидели рядом, обнимались и целовались, я за ней очень внимательно ухаживал. Мы были такие счастливые, что не совсем было понятно, кого тут сватают. Все родственники решили, что и наши «пропои» не за горами.
Молодые сразу зарегистрировались в нашем райцентре, назначив свадьбу на Новый год. Розу они увезли с собой в их деревню. Валера, наш брат, только «пришёл» из армии, и с женой тоже присутствовал на пропоях и регистрации. Он женился ещё до армии, и приехали они на «пропои» из соседней области, где жили у родителей его жены.
Мы с матерью остались в доме опять одни, и я Тоне предложил жить у нас. Всё равно мы всегда вместе, и Тоня сразу согласилась. Её родители (отец с Мариной — так Тоня звала мачеху из-за её молодости) как-то приехали проверить дочку, как она учится. Нашли её у меня, хозяйка дома, где Тоня должна была жить, привела. Мы посидели за столом с бутылочкой, познакомились, объяснились. В общем, всё нормально. Тоня как бы просто зашла ко мне после школы заниматься домашним заданием.
Спали мы с Тоней вместе в моей спальной и даже абсолютно голые. Но я своё обещание выполнял, ибо она разрешит сделать «это», если женюсь на ней. А вот жениться мне было ещё совсем рано, мне хотелось получить высшее образование и повидать мир.

ГЛАВА 11



Никто из смертных не бывает всякий час благоразумен.

Древний Рим. Плиний Старший (23–79 гг. н. э.). Писатель.


Как-то вечером мы с Тоней поссорились, она не захотела идти в клуб на танцы и осталась у нас дома. Я зашёл к другу Лёньке, и мы пошли в клуб. Там мы встретили ещё двух знакомых пацанов, с которыми давно не виделись. Колька Тищенко с соседней улицы, тоже друг детства, учился после восьмого класса в училище в Казахстане, поэтому редко бывал в нашем посёлке. Другой пацан, Саня Кудряшов, мне был мало знаком. Он, оказывается, только недавно освободился, «отсидел» два года «по малолетке», сломал кому-то челюсть при драке.
Мы «сообразили» на «Солнцедар», была тогда такая «бормотуха». Выпили бутылку, и нас «потянуло» на «подвиги». Это вино, оказывается, обладало таким свойством, из-за чего потом было снято с производства. Не помню, кто предложил, но мы все пошли на железнодорожную станцию. Был тёмный осенний вечер. Колька зашёл на вокзал и вскоре оттуда вышел с незнакомым парнем. К ним подошёл Лёнька, и они вместе отошли от вокзала в темноту. Нам с Саней было не видно, что там делается, но мы услышали, что началась драка.
Мы с Саней поняли, что там происходит, и я крикнул, чтобы прекратили бить парня (это фигурировало в деле), но драка продолжалась. Тогда мы с Саней направились к ним, но Колька с Лёнькой уже побежали к нам навстречу. Они крикнули нам: — «Бежим!», и мы все убежали от вокзала на определённое расстояние. Колька предложил сходить в магазин за вином. Они, оказывается, отняли у того парня деньги — девять рублей. Колька купил на эти деньги вина, мы, выпили его у магазина, и я сразу пошёл домой.
А утром с занятий меня вызвали к директору школы. В кабинете у директора сидел наш участковый. Он сказал мне, что Колька в поссовете, «сидит» в комнате милиции и всё рассказал ему, то есть «запираться» мне нечего. Я зашёл в класс, попросил Тоню занести мою сумку домой, и, одевшись в раздевалке, пошёл с участковым в поссовет.
Там Колька попросил меня, чтобы я взял на себя Лёнькину роль, ибо мы с Колькой ещё несовершеннолетние, нам ничего за это не будет. В крайнем случае, срок будет минимальный. А Лёнька с Саней уже совершеннолетние, и им грозит большой срок. Я так и сделал, ведь Лёнька мне был тоже другом детства.
Участковый взял с нас показания и отвёз на рейсовом автобусе в райцентр, где нас допросил следователь линейной милиции на вокзале. Потом допросил нас ещё следователь РОВД в здании районного отдела милиции, и до позднего вечера там решали, что с нами делать. Прокурор долго думал и все-таки решил арестовать нас до суда. У Кольки отец и старший брат «сидят» за хулиганство, и у меня отец тоже «сидит». Туда, видимо, решил прокурор, и нам дорога, а заступиться за нас, похлопотать было некому.
Так в шестнадцать лет я оказался в одиночной, очень холодной камере, в осеннем пальто и ботинках на фланели. Мне спать приходилось стоя, прижавшись к чуть тепленькой печке, которая была вмонтирована в стену камеры. Чтобы как-то согреться, мне приходилось постоянно бегать кругами по камере. Кормили в КПЗ (камера предварительного заключения) один раз в день, но самое главное для меня было не голод и холод, а одиночество.
Я просто «умирал» от тоски и безысходности, и кто только придумал мне такое страшенное наказание? Колька, оказывается, был в камере не один, и не в такой холодной. Я просил у дежурных ментов хоть что-то дать мне почитать, пусть старую газету, но, оказывается, читать арестованным не положено.
Более двух недель меня продержали так, несколько раз вызывали на допрос, и всё. За сутки увидишь, было, людей, хоть и ментов, только два раза. Утром, когда выносишь «парашу» в туалет, и, когда они сдают дежурство, заходят в камеру. А днем только в «кормушку» сунут блюдо с едой — и всё.
Что я только там не передумал! Как жалко мать, которая теперь осталась тоже совсем одна. А какой стыд перед всеми, о Боже, как мне не хотелось жить! Но «вздёрнуться» было не на чём, ботинки и те без шнурков, и брюки без ремня. Я неоднократно пытался заточить алюминиевое блюдо о стену, чтобы вскрыть вены, но его после обеда быстро забирали.
Более худшего за всю свою жизнь я не испытывал, да и придумать, наверное, просто невозможно. В таких условиях содержатся, сколько мне известно, приговоренные к смертной казни, а тут шестнадцатилетний подросток и даже без обвинительного заключения.
Но наконец-то предварительное расследование было закончено, и нас с Колькой увезли на поезде в «столыпинском» вагоне в областную тюрьму. Там нас «помыли» в бане и подстригли «наголо», вот теперь я стал настоящий «зек». С Колькой на «пересылке» мне поговорить не удалось, «подельников» до суда везде содержат отдельно, общаться не дают.
Тюрьма после КПЗ мне показалась настоящим раем. В камере тепло, даже жарко, в углу камеры чаша Генуя, а не «параша». На кровати с матрацем постельное бельё, трёхразовое питание, хоть и «баланда» в основном. И главное, в камере ещё три пацана, теперь хоть есть с кем поговорить.
Из тюремной библиотеки ограниченно по каталогу нам выдали книги. Я заказал из очень маленького выбора книгу «Четыре танкиста и собака». Думал, согласно серий кино, она большая, чтобы подольше почитать, но это оказалась совсем маленькая книжка — размера книг Пауло Коэльо — сериал был, оказывается, «высосан из пальца».
Через определённое время нас с Колькой опять отвезли в район на дополнительное расследование. И тут уже следователь стал «шить» нам другую статью. Не грабёж, а разбой, так как у Лёньки, оказывается, был ещё и нож, которым он угрожал потерпевшему. А это уже совсем другой срок наказания.
Следователь, объяснив мне всё, предложил отказаться от своих показаний и рассказать правду. Пострадавший на очной ставке меня не опознал, ибо он меня вообще никогда в жизни не видел. Да, «сесть» на семь лет, как Лёнька, испортить всю свою жизнь я, конечно же, не хотел. Мне пришлось «расколоться».
Правда, Саню мы так и не выдали. Мне сменили статью, вменив укрывательство, но оставили под арестом. Мне, оказывается, нужно было прийти в милицию и рассказать, что я видел, как мои друзья грабили, тогда бы меня не привлекли к уголовной ответственности. На суде Кольке дали шесть лет усиленного режима, а мне два года общего.

ГЛАВА 12



К свободе ведет лишь одна дорога; презрение к тому, что не зависит от нас.

Древний Рим. Эпиктет (ок. 50-ок.140 гг.). Философ.


На «зоне», которая находилась на территории бывшего мужского монастыря (теперь он возвращен епархии), меня определили учиться на токаря по металлу и в десятый класс вечерней школы. Я по жизни учился без троек, а тут ещё пройденный материал, да одноклассники, в основном, «дубы». Так что в школе я стал круглым отличником, и директор школы стал ходатайствовать о моём досрочном освобождении.
В следующем учебном году я бы пошёл в выпускной класс, по годам я вполне «умещался», и им пришлось бы вручать мне золотую медаль, а такого инцидента в исправительных учреждениях СССР тогда ещё не было. «Нас неправильно поймут, что мы второго Ленина растим на зоне?» — говорил директор школы начальнику «зоны». По отбытии 1/3 срока в конце августа я был освобождён.
Правда, мне пришлось насмотреться на все «прелести» «красной» «зоны». Меня никто сильно-то там не обижал, так как меня «пригрели» одноклассники, которые были «у власти» на «зоне». Они списывали у меня на уроках, а в отрядах занимали определенные руководящие посты. При мне был на «зоне» «передел» власти, и «землячества» вели между собой непримиримую борьбу. Власть делили осуждённые из самого большого района нашего областного города и второго по величине промышленного города области. Между враждующими группировками часто происходили жестокие драки, но нас туда, «деревню», благо, не вмешивали.
Один раз меня в отряде, правда, побили сырыми вафельными полотенцами, завязанными в узел, чтобы не оставалось следов. Привязав за руки к двухъярусным кроватям, в проходе меня били по почкам. Последствия этих побоев я чувствую иногда и сейчас, когда настынут ноги. А били меня за то, что я дал «сдачу», ударившему меня члену совета нашего отряда.
Потом мне, стоя в строю, пришлось злорадствовать, когда власть на «зоне» сменилась. Моих обидчиков, уже потерявших власть, прямо перед строем варварски избивали до полусмерти ногами в кирзовых сапогах пришедшие к власти. Затем моих обидчиков, потерявших сознание, за руки и за ноги, как мешки с дерьмом, утащили в отряд и бросили на «шконки». Больше головы они не поднимали, были тише воды, по крайней мере до моего освобождения.

Не оставляй старого друга, ибо новый не может сравниться с ним; друг новый — то же, что вино новое; когда оно сделается старым, с удовольствием будешь пить его.

Ветхий Завет. Сирах (гл.9, ст. 12, 13).


С «зоны» я несколько раз писал Тоне, но ответа так и не получил. А из друзей мне писали только Зина (она в каникулы взяла мой адрес у матери) и Колька, брат зятя, он тогда служил в армии.
Когда я освободился, меня с матерью с поезда в посёлке встретили Зина и Нинка. Они знали, что мать уехала за мной, ибо с «малолеток» без родителей не выпускают. Они обе учились после восьми классов и были на каникулах. Зина училась в училище, которое закончила Роза, а Нинка в ж/д техникуме в нашем областном городе.
До позднего вечера они были у нас с «морем» рассказов и расспросов. На следующий день Зина уезжала учиться, первое сентября уже «на носу», а ей добираться более суток. Я её провожал на поезд, и понял — вот где моя-то любовь, но сказать ей это прямо в глаза не решился.
Сразу же написал Зине письмо с признанием в любви. А попросил отправить письмо Петьку, младшего брата Ивана Титова, так как на улицу выходить днём лысый я стеснялся. А он зашел зачем-то к нам по пути тоже на почту.
О Боже, как же я ждал ответа, с замиранием сердца выбегал каждый день проверять почтовый ящик после почтальона. Такого волнения и душевного трепета в ожидании письма я больше никогда в жизни не испытывал. Но ответа всё не было. Что я только не передумал тогда! А, по всей вероятности, Петька письмо моё прочитал и не отправил. По крайней мере, Зина, его так и не получила.
Первого сентября я пошёл в школу в десятый класс. Проучился, правда, только с неделю, и меня завуч попросила перевестись в одиннадцатый класс вечерней школы. Оказывается, я «плохо влияю» на пацанов. Учителя видели, что все перемены вокруг меня «вилась» толпа одноклассников, которые меня считали «героем нашего времени», и расспрашивали, что там да как.
Кстати, завуч Вера Павловна сказала мне на уроке истории, ещё в девятом классе: «Быть тебе великим человеком». И вот какое «величие» вышло из меня. Пришлось мне перевестись в вечернюю школу, где классным руководителем была моя бывшая «классная». Я устроился сразу на работу в тарный цех, там работали многие пацаны из вечерней школы. Называли этот цех в посёлке «тарная академия», так как очень многие пацаны в нашем поселке именно там начинали свою трудовую деятельность малолетками.
Тоня, узнав, что я освободился, сразу приехала вечером в посёлок. Она вызвала меня с занятий в школе, мы с ней переговорили. Она, оказывается, не писала мне, потому, что ей было бы стыдно получать письма из тюрьмы и она думала, что меня до окончания срока не выпустят, а два года для неё ждать было «очень долго».
Я отпросился с занятий и привёл Тоню к нам домой, мне захотелось просто «трахнуть» её. Тем более, мне рассказали, что её «огулял» пацан из параллельного класса, сразу, как меня «посадили». Я обнял Тоню, стал целовать, и, забывшись, назвал её Зиной. Тоня резко отстранилась от меня и спросила: «Это та Зина?». «Да, та», — ответил я. Обманывать её у меня не было никакого желания. Тоня сразу попросила проводить её на автобус, что я и сделал. На этом наша любовь с Тоней закончилась, мы долгое время после этого вообще не виделись.
А увидел её я только в 1979 году, когда мы с Зиной вернулись жить в наш посёлок. Тоня работала поваром в нашей заводской рабочей столовой, она была замужем и у неё было уже двое детей. Затем мы встречались с ней несколько раз на встречах выпускников школы, но даже разговоров больших, чем с другими одноклассниками, у нас с ней не было. Видимо, любовь кончилась, или это была просто влюблённость.

ГЛАВА 13



Крепка, как смерть любовь; люта, как преисподняя, ревность; стрелы её — стрелы огненные.

Ветхий Завет. Песнь песней, (гл.8, ст. 6).


Так и не получив ответа, я написал Зине второе письмо, такого же содержания. И опять с большим нетерпением стал ждать ответа, так же с замиранием сердца выбегал на улицу проверять почтовый ящик после почтальона. И наконец-то я получил ответ, дрожащими руками распечатал конверт, ведь в письме решалась моя судьба, казалось мне.
Но ответа, что любит или нет, Зина в письме мне не дала. Приеду на зимние каникулы, и мы всё обсудим, — был её ответ. Теперь с нетерпением и надеждой мне пришлось ждать Нового года. В школе учёба шла у меня без «напряга», учился я, как всегда, без троек, для знаний, собираясь поступать в ВУЗ.
На работе я близко сдружился с Пашкой Вороновым (мы с ним занимались погрузкой вагонов пачками тарной доски, то есть готовой продукцией нашего цеха). Работа под козловым краном была нетяжёлая и интересная. В школе мы с Пашкой тоже вместе учились, сидели за одним столом.
Наконец-то я дождался: на каникулы приехала Зина. Мы договорились с ней встречать Новый год у меня дома вдвоём — моя мать на праздник уехала в гости к Розе. Они получили квартиру в лесничестве, где зять работал заместителем лесничего. Я натопил жарко печи, дожидаясь Зину, затем мы вместе накрыли праздничный стол. И Зина рассказала мне, из-за чего она не может ответить на мою любовь.
Ещё на первом курсе, будучи на практике в столовой, на неё «положил глаз» грузин. Он занимался в городе, где она училась, реализацией мандаринов, и предложил Зине прокатиться на своей машине, белой «Волге». Зина, наверное, думала: вот «подвалило» ей счастье, её судьба. Красивый парень, богатый, и с машиной, это сам Бог ей послал его за её страдания и побои от неродного отца.
Но грузин выехал с Зиной за город и там бесцеремонно изнасиловал её, лишив невинности. Для большего, естественно, она ему была не нужна, так как он специализировался на этом. Всех красивых девок из их училища, которые на него «клевали», он лишал невинности.
Вот ведь какая красота настала в России! Не нужно быть царем Николаем I, который лишал невинности всех фрейлин во дворе, а только иметь машину и наглость. Можно «наломать» «целок» гораздо больше, чем имели возможность князья, цари или Берия. Жаловаться эти девчушки всё равно никуда не пойдут, то есть бояться нечего.
Я был потрясён, услышав это от Зины. Всю мою любовь какой-то гад втоптал в грязь. Мне хотелось убить его, и, если бы он был рядом, так, наверное, я и сделал. Долго я «переваривал» услышанное от Зины. Ну почему так? Я спал с голыми Верой и Тоней, которые сами раздевались, и не позволил «этого» сделать. Они только просили — не надо, и для меня это был закон. А тут сопротивляется, ревёт, умоляет — и всё бесполезно.
Вот когда я понял, разницу между русскими и «кавказцами», ведь им наши русские девки только для этого и нужны. А то, что испортят девчонкам жизнь, им глубоко наплевать, это для них не грех и стыд, а гордость перед своими друзьями-земляками и нашими, «крышующими» их скотами.
Мы выпили с Зиной шампанского, встретили Новый год, и мне «край» захотелось просто «трахнуть» Зину. Все мои самые чистые чувства куда-то улетучились. Мы легли в кровать, Зина попросила выключить свет. Я стал раздевать её, расстегнул бюстгальтер, стал расстегивать юбку и снимать капроновые колготки.
И тут стук во входную дверь. Мы решили подождать, может уйдут, но где там, стук перешёл в грохот в дверь. Зина поняла, что это её мать пришла проверить, чем тут занимается дочь. Она знала, что Зина пошла к нам встречать Новый год, но не знала, что мы будем только вдвоем. Мы быстренько оделись, и я открыл входную дверь.
Евгения Манкеровна начала кричать, всячески обзывая нас. Она забрала Зину с собой, запретив ей приходить сюда. На следующий день мать познакомила Зину с Саней Масловым, родственником им по сватовству, и они стали встречаться. А мне, когда я приходил к ним, родители говорили, что Зины нет дома.
Зиму я ни с кем не встречался, да и на танцы, можно сказать, не ходил. По жизни мне всегда было очень сложно найти ту, с которой мне бы хотелось быть всегда вместе: для этого нужна любовь. А когда есть любовь, мне очень трудно оторваться, расстаться с любимой. Даже при условии, что другой на моем месте давно бы бросил её, когда есть за что. Вот эта чрезмерная влюбчивость и излишняя привязанность меня сильно по жизни и губила.

ГЛАВА 14



Оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть.

Ветхий Завет. Бытие, (гл.2, ст. 24).


В июне, окончив училище, Зина приехала в посёлок, и как-то сама пришла к нам домой. А в этот день был какой-то праздник, в гостях у нас были: сваха, Толина мать, тётя Маша Титова, её свояченица, мать Ивана и ещё кто-то из женщин. Все были «выпивши», и они стали нас с Зиной сватать.
Женитесь, да и всё тут, и даже постель нам в темном чулане постелили. Больше всех настаивала на нашей женитьбе мать Ивана. Она знала, что Иван с Зиной встречался, а сейчас переписывается из армии, а родниться с её родителями тётя Маша очень не хотела.
Отчима Зины все в поселке считали просто самодуром. Моя мать не хотела оставаться одна, осенью меня должны были призвать в армию, и тоже уговаривала нас жениться. Они отправили нас в чулан, закрыв дверь снаружи, на так называемую «новобрачную ночь».
Зине тоже, оказывается, «край» нужно было срочно выйти замуж. Ей надо выходить на работу в РАЙПО, по направлению которого она училась, а для этого нужно пройти медицинский осмотр в больнице. Наш гинеколог близко знала её родителей, и то, что она не девственница, может стать известно им. Вот ведь какие были времена в России, и совсем ещё недавно.
Да и у меня любовь к Зине, видимо, не прошла, не смог же я забыть её. Мне, почему-то никто был не нужен, а без женитьбы мы с Зиной встречаться не могли, по крайней мере открыто. В общем, так или иначе, но мы оказались в одной постели, Зина даже подгадала сделать «это» в месячные, чтобы желающие смогли увидеть результаты нашей новобрачной ночи.
Как же я раньше мечтал о первой новобрачной ночи с самыми чистыми чувствами. Чтоб всё «это» произошло в нежных ласках и поцелуях, по полной и взаимной любви. Ведь у меня «это» было первый раз, я ещё был «мальчиком». А вышло всё спонтанно: «там» сыро, в крови — и я очень быстро «кончил». Мы полежали немного, и за нами пришли. Убедившись, что мы «переспали», нас усадили за стол.
Вечером, купив водки, — мы пошли сватать Зину, прихватив с собой ещё родственников. Но её родители были пьяные и устроили нам скандал, Зину закрыли дома, а нас не пустили на порог. «Тюремщик, иди отсюда, не отдадим мы за тебя Зинку», — кричал мне её отчим. Но Зина через окно вылезла к нам, мы зашли к их соседям, где и устроили «пропои».
Придя к нам домой после так называемых пропоев, мы с Зиной легли спать на веранду, где занимались сексом всю ночь. Благо у меня стоял сильно хорошо, и я уже подолгу не кончал. Утром прибежала к нам Евгения Манкеровна и подняла нас. Она уже по-хорошему просила нас прийти к ним сегодня сватать. Они вечером соберут своих родственников, чтобы сделать все, как у людей.
Вечером с иконой и молитвой меня с Зиной благословили на семейную жизнь, а наши родственники познакомились с новой роднёй. После пропоев мы с тестем стали готовиться к свадьбе, которую назначили на сходку, первое воскресение августа. Так «накрылось» моё поступление в ВУЗ, теперь у меня предстояли «семейные университеты».
Расходы на свадьбу мы договорились с тестем сделать пополам. Мы с матерью зарезали большого поросёнка, половину мяса сдали в столовую. На общие деньги мы с тестем купили водки, нагнали самогону и купили всевозможных закусок. Я съездил в город, купил нам с Зиной широкие золотые обручальные кольца 583 пробы.
Свадьба прошла хорошо и весело, гуляли у нас в доме два дня, всего хватило. Для второго дня свадьбы мы с тестем брали бочку пива, так что гости «вырубались» быстро и не по разу за день. А раньше на свадьбах у нас гуляли не менее двух дней и пили, в основном, все «до упаду».
Мне тогда только что исполнилось восемнадцать лет, а Зине было семнадцать с половиной, и в поссовете нам в регистрации отказали. Для этого нужна была справка о беременности, а её-то как раз ещё и не было. Зине в ноябре исполнилось восемнадцать, мы с ней и друзьями свидетелями сходили в поссовет, зарегистрировали наш брак, но уже без гулянья.
Вот так я и женился. Зина меня, по всей вероятности, не любила, и вышла за меня только потому, что была не девственница. Да и у меня «страстная» любовь к ней уже «перегорела», хотя я любил всё-таки её, только с какой-то внутренней обидой.
Зина, конечно же, очень нравилась мне: высокая, красивая, стройная (я обхватывал её талию кистями рук, а пальцы у меня не очень и велики). У Зины были длинные, чёрные и густые волосы, длинные ноги с крупными бёдрами, не сильно большая, но очень красивая грудь, и тело гладкое, как шёлковое. Краше жены мне просто невозможно было бы и найти, сам-то я из себя ничего тогда не представлял, да ещё и далеко не красавец.

ГЛАВА 15



Горче смерти женщина, потому что она — сеть, и сердце ее — силки, руки её — оковы.

Ветхий Завет. Екклесиаст (гл. 7,ст.26).


По медицине с восемнадцати до двадцати лет у мужчин пик половой активности, и мне пришлось испытать на себе это сексуальное счастье. Мы занимались с Зиной сексом целыми ночами напролёт, только немного вздремнув. «Он» вставал сразу, стоило мне дотронуться до Зины, и мог не падать, кончая по два раза, не «вылезая» «оттуда». А эти «акты» были очень даже продолжительные.
«Она» у Зины было очень плотная, так что я неоднократно набивал на «нём» мозоли. При ходьбе, задевая трусами мозоль, было так больно, хоть прыгай. А «там» «он» чувствовал себя прекрасно и с мозолями, поэтому я старался, как можно чаще, держать его «там».
Зина в сексе была не горяча, она не испытывала оргазма, но сам процесс ей тоже очень нравился. Она хорошо помогала мне своим гибким телом. Занимались мы «любовью» везде и всегда, при любой возможности, лишь бы нас не видели люди.
Ростом мы с Зиной были практически одинаковы. Это позволяло нам заниматься сексом стоя, то есть постель для «этого» нам была совсем не обязательна. Да и заниматься сексом стоя, когда это удобно, по-моему, очень даже приятно.
Мы испробовали с Зиной все возможные и невозможные позы, занимаясь сексом везде, где только оставались вдвоём: в бане; в ванной у брата, куда мы ездили на новоселье; даже в туалете поезда, когда туда ехали. В лесу, собирая грибы; на пустынной дороге, когда шли к сестре на новую квартиру в лесничестве; и даже в реке, купаясь.
Тесть по «блату» устроил меня в тепловозное депо УЖД (узкоколейная железная дорога) токарем, работа у меня была не тяжелая, а зарплата была даже больше, чем в тарном цехе. Вот и пригодилась мне учеба на токаря на «зоне», нет худа без добра. Зина работала в столовой поваром, и я каждый вечер бегал встречать её с работы.
К сожалению, это сексуальное счастье продолжалось только одиннадцать месяцев, а в начале июня меня призвали на службу в армию, а Зина осталась на седьмом месяце беременности. Серёга, так мы назвали сына ещё в утробе, во всю уже «пинался» в животе, хотя тогда УЗИ у нас в районе ещё не было, но мы были уверены, что у нас будет сын.



В болезни будешь рожать детей; и к мужу твоему влечение твоё, и он будет господствовать над тобой.

Ветхий Завет. Бытие, (гл.3, ст. 16).


В конце августа, в день Успения Пресвятой Богородицы, родился, как мы и ожидали, сын. Меня в отпуск, конечно же, не отпустили, слишком мало отслужил. Вот ведь какие раньше были законы, я уж не говорю про какие-то отсрочки, и ничего, все служили и гордились этим. Служба в Армии была, действительно, почетной обязанностью каждого мужчины. А какая у нас была «дедовщина» тогда в армии, страшно вспомнить, но мы служили, и никто не убегал домой. По крайней мере, там, где я служил, случаев дезертирства с нашего призыва не было.
В конце октября Зина сама приехала ко мне показать сына. Как она не побоялась с двухмесячным ребёнком пуститься в такую дорогу? Ведь тогда мы даже не слышали, что такое памперс. Меня отпустили в увольнение на трое суток, и мы сняли номер в гостинице. В плане секса у нас было уже далеко не так, как было раньше. Может из-за большого перерыва, а может из-за того, что я был уставший, даже замученный. Я был тогда, по армейским законам, ещё «салага». «Кончал» я на Зине быстро, и неземного блаженства от секса почему-то уже не испытывал.
Весной, в мае, Зина с Серёжей опять приехала ко мне, она ещё кормила его грудью и была очень худая. Мы жили вместе с неделю в комнате прапорщика, на территории нашей части. Зина сама готовила нам и Сережке пищу на газу. Секс у нас опять был не на высоте, хотя по службе я чувствовал себя уже вполне нормально.
В сентябре меня за хорошую службу отпустили в отпуск, а это время уборки картофеля в средней полосе России. Я был дома пятнадцать дней, но это был какой-то кошмар. Год выдался сильно урожайный на картошку, а мне нужно было выкопать картофель дома, у тёщи, помочь выкопать нашим и новым родственникам. А это работа до полного упадка сил.
Мужики лопатой должны накапывать картошку, а потом, выбранную из земли женщинами, перетаскивать в мешках в подпол. В основном это делал я один: тесть тогда уже окончательно ослеп, а другие мужики, как и тесть, были постоянно пьяные. И везде самогон, все «потчуют» меня за оказанную им от всей души помощь. В общем, в отпуске я устал, как «борзая собака в погоне за зайцем». Какой там был секс, я даже и не помню, но, что ничего хорошего, — это точно.
Вернувшись из отпуска, я долго восстанавливал силы, но продолжил службу честно, не «забив чего-то на её», как обычно это делается в армии после отпуска. У меня семья, сын растёт, так что мне деньги были очень нужны, а служил я в стройбате, хотя с детства мечтал о службе в морской пехоте или десанте.
С детства мечтал увидеть на службе мир своими глазами, а не только по телевизору в программе «Вокруг света». По здоровью я мог служить, где угодно, но с судимостью в другие войска раньше не брали. Первые четыре месяца я был строителем на турбазе министерство обороны в Подмосковье, где мы строили очистные сооружения, затем написал рапорт и перевёлся в г. Богородск.
Там солдаты нашей части работали на заводе ЖБИ (железо-бетонных изделий) и получали зарплату, откладываемую до демобилизации на книжку, гораздо большую, чем на стройке. Зина приезжала с Сережей ко мне уже в Богородск, куда я только перевелся. В формовочном цехе, куда я был направлен по прибытии на завод, меня почти сразу поставили бригадиром, а в роте — командиром отделения, присвоив воинское звание «младший сержант».
После отпуска я перешёл на другую, более высоко оплачиваемую работу в бригаду на выпуск плит перекрытия пустотного настила, где стал работать помощником оператора. В бригаде на «пустотке» работали только гражданские. Солдаты на заводе в основном работали там, где гражданские работать не хотели из-за тяжёлой и низкооплачиваемой работы.
На «пустотку» меня «двинул» начальник цеха. Он заметил меня, когда я руководил бригадой, выпускающей ребристые плиты покрытия. Моя бригада постоянно занимала первое место в соцсоревновании, за что я неоднократно награждался почётными грамотами на заводе. Хотя мастеру смены было жалко отпускать меня, но начальник цеха, пожилой человек, настоял, зная, что я женатый и у меня есть ребенок.
По службе я тоже рос. Был награжден знаком «Отличник военного строительства» и знаком «Ударник коммунистического труда». Я получил также несколько почётных грамот и от командования части, и воинское звание «сержант».
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Спутником красоты всегда было легкомыслие.

Древний Рим. Проперций (ок. 50-ок.15 гг. до н. э.). Поэт.


На Новый год «ротный» отпустил меня съездить домой на три дня в «гражданке», на заводе все равно были выходные. Автобус до нашего областного города из Москвы ходил через город Богородск, и я быстро туда добрался, а из областного города на электричке до дома.
Мы с Зиной пошли встречать Новый год в клуб, обычно так мы и раньше встречали его на новогоднем балу. В клубе всегда сначала был небольшой концерт, а потом танцы под ВИА до утра. Выпить мы брали с собой в клуб или бегали к нам домой, когда ансамбль отдыхал и тоже принимал «допинг», благо наш дом с клубом был рядом.
Мне очень не понравилось, как Зина себя там вела. Она пошла танцевать с другим парнем и, танцуя, крепко к нему прижималась. Мы с ней поругались после этого, и я злой уехал дослуживать. Мне, конечно, было очень тяжело это «переваривать». И это Зина вела себя так при мне, а что она будет делать без меня? Я понимал, что она меня не сильно любит, и это был уже третий случай, когда она вела себя вызывающе.
Первый был, когда мы только поженились. Мы как-то летом ехали с ней на автобусе, а в нём было много народу. Зина стояла, повернувшись к открытому окну, было очень душно. Я заметил, что она прижималась к впереди стоящему парню своими грудями, и это было не один раз, а почти всю дорогу, пока мы ехали. Какое моё было удивление, когда я увидел, что это был Саня Маслов, её бывший жених.
Потом зимой, ещё до армии, мы встречали Новый год у моей сестры, справляя вместе и их второе новоселье. Зину «застукали» на крыльце, целующуюся с симпатичным парнем. Он работал техником у зятя в лесничестве и был у них тоже гостем. В том и другом случае я устраивал дома скандал, но потом «отходил» и прощал, характер-то у меня, к сожалению, мягкий, смирновский.
Когда я уехал на службу после краткосрочного отпуска, Зина «гасилась» от того парня, с которым танцевала на балу. Он стал её преследовать, и при встречах она спасалась от него бегством. А это был старший брат Кольки Тищенко, моего так называемого «подельника», только вернувшийся из тюрьмы. Но спровоцировала-то его, конечно же, она сама на балу.
У Зины был по жизни кумир — Михаил Боярский. Все мною перечисленные парни были на его несколько похожи. У всех такой же длинный тонкий нос и усы. Грузин, по всей вероятности, тоже был похож на Боярского. В общем, «кошка» дорогу в нашей любви перебежала. Я имею в виду, моей, а её любви ко мне, по всей вероятности, большой-то и не было никогда совсем.
В мае, демобилизовавшись, по пути домой я заехал к брату. Он жил с женой и двумя сыновьями в семейном общежитии, в небольшом районном городке соседней области, на родине его жены Веры. Валера хотел взять отпуск и вместе со мной съездить к матери в гости и к отцу на свиданку, и он уговорил меня подождать его. Но с отпуском у Валеры получилась задержка на несколько дней, не отпускали по работе. Мне, конечно, очень хотелось скорее попасть домой к жене и сыну, но пришлось ждать брата.
Валера сводил меня к начальнику ПМК (передвижная механизированная колонна), который предложил мне работу монтажником железобетонных конструкций. Начальник пообещал мне хорошую зарплату и комнату в семейном общежитии. Я прикинул к носу:
Во-первых, здесь совсем рядом областной центр, полчаса езды на электричке. Да и до Москвы на электричке быстрее доедешь, чем от нашего дома до областного города, а я после армии обязательно собирался поступать учиться. Во-вторых, таких денег я дома тоже не заработаю, да и квартиру со всеми удобствами здесь можно было получить в течение пяти лет, а у нас их тогда ещё и не было совсем. Я решил по приезде домой обсудить это с Зиной, а сам уже настроился на переезд.
Зина, конечно же, на меня сильно «наехала», что я не сразу приехал домой, долго «дулась», но, узнав всё, «отошла» и согласилась ехать жить со мной в Камешки. Недели две побыв дома, съездив с братом к отцу на свиданку, мы с Зиной собрались переезжать. С помощью брата добрались мы до нашего нового места жительства с Серёжкой и большими сумками и чемоданами.
Пришёл из армии я по тем временам с большими деньгами, привез домой более дух тысяч рублей. На них мы купили в Камешках большую двухспальную кровать с двумя прикроватными тумбочками, трёхстворчатый шифоньер с антресолью, кухонный стол со шкафом и транзистор «Океан-205». Остальные деньги у меня «спустил» братик со своею женой, каждый вечер они «раскручивали» меня на застолье с водкой и колбасой на закуску.
Жили мы в большой, двадцатиметровой комнате, одноэтажного щиткового общежития коридорного типа с центральным отоплением через стенку с братом, а наглости у него да и у снохи было на десятерых. Мы с Зиной в некоторой степени стеснялись их, да и я считал себя несколько обязанным за его ходатайство перед начальником насчёт комнаты и помощь при переезде.
Я работал в небольшой бригаде монтажников с разъездным характером работ. На объекты, которые были по всему району, а иногда и за его пределами, нас возили на «летучке». Мы монтировали «нулевой цикл», т. е. фундаменты домов для всех бригад каменщиков в ПМК. Также мы монтировали сельскохозяйственные здания и сооружения из сборных железобетонных конструкций на крупных сельскохозяйственных комплексах по колхозам района. Работа была интересная, мне она очень нравилась. Получал я, работая по третьему разряду, более двести рублей в месяц, что было очень даже неплохо по тем временам.
Зина со снохой Верой работали на ткацкой фабрике по сменам, чтобы одна была дома и водилась с детьми. Садика, да и всего остального, у нашего общежития не было. Общежитие находилось на территории базы ПМК и на «отшибе» от города. Через несколько месяцев Зина перешла работать в столовую на нашей базе, а Серёжка был при ней. Работа у неё была не очень напряжённая, нужно было сготовить человек на пятнадцать-двадцать, работающих на базе.
К Зине стали «бить клинья» мужики и начальники, говорить комплименты: какая она молодая и очень красивая женщина, а мужик «сынок» и работает по разъездам. Начальник ПМК даже предложил Зине работу секретарём, чему она была безумно рада. Но я был категорически против этого, прекрасно понимая, для чего она нужна начальнику. Зина очень обиделась на запрет, и со мной не стала разговаривать, а меня это очень бесило.
На работе я не пил и работал от всей души, поэтому меня стали «двигать». Посылали на областную комсомольскую конференцию, где мне «доверили» подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Октябрьской революции. Ещё я давал интервью корреспонденту на районную радиостанцию как победитель социалистического соревнования, также был награждён почётной грамотой с вручением денежной премии.
В начале зимы из нашего общежития погибла молодая женщина, Аля, нам ровесница, она попала под поезд. Аля с подругой ездили на «барахолку» или «толкучку». Так во времена «развитого социализма» называли вещевые рынки. Эти рынки обычно находились в городах-спутниках областных центров, чтобы высокое областное начальство не видело, как торгуют спекулянты импортным товаром.
Выйдя из электрички и перебегая железнодорожные пути, Аля не заметила (запотели очки на морозе) близко идущий поезд. А когда увидела поезд, не могла сдвинуться с места. Шок, как у меня был когда-то в детстве в идентичной ситуации. Я сумел все-таки тогда с ним справится, а она, к сожалению, нет. У Али осталась дочь, моложе нашего Серёжки.
Зина стала всеми вечерами «торчать» в той комнате, помогать вдовцу водиться с девочкой. Мне всё это очень не нравилось, тем более что со мной она не разговаривала. Да и на Витьку, вдовца, она «глаз положила», по-моему. Он был постарше меня, симпатичный, с длинным тонким носом и усами, работал водителем в РАЙПО на фургоне.
Встречая Новый год в общежитии все вместе у Валеры, я приревновал Зину к Витьке. Их уж слишком долго не было за столом. Они вдвоем ходили к Витьке в комнату проверять спящую девочку, что все это заметили. Когда мы пришли с Зиной в свою комнату, я устроил ей скандал, высказал Зине всё, и прошлое и настоящее.
Поступил, конечно же, я неправильно, но тогда, к сожаленью, уже не смог себя сдержать, — «накипело». Зина обиделась на меня ещё сильнее, и теперь всё время, когда я был дома, пропадала у Витьки.
Потом она решила уехать от меня к своей подруге Маше Колесовой на Белогорщину. Они вместе учились в училище, и обе были там изнасилованы с Зининых слов. Они очень сдружились на учёбе, постоянно переписывались и после окончания училища. Я был не против того, чтобы Зина уехала туда, понимая, что нам здесь «ловить» нечего.
Во-первых, она не будет видеть Витьку; может, у нас всё наладится. Во-вторых, братик со снохой тут «достанут», а, более правильно, уже «достали» нас своей «простотой». А в-третьих, в таких маленьких ткацких городках мужиков был всегда большой недостаток. И они, избалованные чрезмерным женским вниманием, подавляющее большинство были алкашами. А жёны их естественно «гулящие», то есть пьянство и блядство было там в порядке вещей, и в нашем общежитии тоже. А вот чтобы Серёжка видел всё это с раннего детства, мне бы очень не хотелось.
На работе с мужиками я пил крайне редко и мало. А у них каждое утро начиналось с аптеки (боярышник, пустырник, муравьиный спирт и т. д.), или парфюмерии (огуречный лосьон, одеколон и т. д.), или хозяйственного (клей БФ, политура). Это они пили, пока мы ехали на объект, «похмелялись», так сказать, а каждый вечер заканчивался бормотухой или водкой, и уже «до упаду».
Качество алкоголя и его количество зависели от того, что сумели они сегодня с объекта продать. А это могло быть всё, что привозили нам на объект: кирпич, бетон, краска, олифа, пиломатериал, сантехника и т. д. Участия в их махинациях я не принимал, а если и выпивал иногда с ними, то только на свои: с получки, премии или в складчину. И то, в основном, я это делал с женщинами, с которыми мы вместе работали на объектах.
Проводил я Зину с Серёжкой до Москвы, посадил в поезд. Мы договорились, что Зина, устроившись там, сразу напишет мне. А я отправлю туда контейнером мебель и тотчас к ним приеду. Но Зина долго не писала мне, а потом прислала письмо, чтобы я вообще не приезжал к ним.
Я сразу «рванул» к ней узнать, что случилось? Зина, оказывается, сняла у Маши в посёлке комнату в частном доме с отдельным входом, устроилась на работу на стройку, а Сережку устроила в садик. Она завела себе любовника и со мной жить больше не хочет. Для меня это был удар ниже пояса. Уж никак я не ожидал такого от Зины.
Наверное, я сильно, лишку сильно любил её и сына, просто не представлял себе жизни без них. Живя один в Камешках несколько месяцев, я только и думал о встрече, мечтал о нашей счастливой семейной жизни. На работе ко мне сильно «клеилась» одна бабёнка, все в организации считали, что я её «трахаю». Однако я на неё так и не «клюнул», мне тогда никто был не нужен.
Узнав всё это, я очень сильно расстроился, для меня был потерян смысл жизни. Ночевал я у Зины, но не с ней, и по её просьбе сразу уехал опять в Камешки. Кто бы только знал, как мне было больно расставаться с ней и Серёжкой. Конечно же, и я был в чём-то виноват перед ней, чем-то обижал её, но так поступить, как сделала Зина, никогда бы не смог.
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Не думай, что, сделавши что-либо нехорошее, ты можешь скрыться, так как, скрывшись от других, ты не скроешься от своей совести.

Древняя Греция. Исократ (436–338 гг. до н. э.). Публицист.


Сразу по приезде от Зины я завел себе любовницу в нашем общежитии. Нинка Патанькина, женщина лет тридцати с двумя детьми, только развелась со своим мужем. Нинка — чувашка, невысокая, довольно симпатичная с очень смуглым лицом, работала в нашей ПМК каменщиком и была членом КПСС. (Вступила в партию, чтобы вне очереди получить квартиру).
Нинка попросила меня заменить ей в комнате розетку: старая сгорела. С газом в нашем общежитии на общей кухне были частые перебои, поэтому часто готовили все в своих комнатах на самодельных плитках большой мощности.
Я выкрутил пробки в щитке у Нинки и, сняв крышку розетки, стал откручивать шурупы. Задев рукой провод в открытой розетке я получил сильнейший электрический удар. Оказывается, у Нинки пробки были вкручены для вида, а всё проведено напрямую. Ни какие пробки, конечно же, не выдержат потребляемую мощность её плитки. В общем, оправившись от удара, я всё-таки поставил ей новую розетку. Вечером Нинка, уложив детей спать, пришла ко мне «рассчитываться».
Нинка была у меня первая женщина, с кем я изменил Зине, если это можно назвать изменой. Мы с ней всю ночь занимались сексом, я наконец-то «дорвался до бабы». Как давно я не занимался «этим», да и Нинка оказалась очень сексуальной, ей тоже всё хочется и хочется. У неё мужик был алкоголик, и они, живя вместе, постоянно ругалась, то есть сексом, по всей вероятности, занимались нечасто.
В общем, после такой «жаркой» ночи Нинка стала приходить ко мне каждый вечер и даже стала «подкармливать» меня чем-нибудь вкусненьким. Да и уж очень Нинка была сексуальная: нельзя её было взять за грудь, на которой были большие, как фаланги пальцев, всегда торчащие соски, — она сразу падала в объятия и начинала тяжело дышать. Нинка стала на меня «раскатывать губищу», типа бы жениться нам, но мне, кроме секса, от неё ничего было не нужно. Мне скоро стала надоедать и её забота, которую она тем более проявляла на людях.
Мне никто, кроме Зины, для жизни был не нужен, только вот я ей почему-то был не нужен. Вот ведь как устроена жизнь, почему такая несправедливость? А, по всей вероятности, Зина никогда и не любила меня, а жить по-хорошему без любви тяжело, да, пожалуй, и совсем невозможно. Это я понял гораздо позднее и тоже без любви жить ни с кем не хотел бы. Ничего хорошего из такой жизни не будет и быть не может.
В общежитии через стенку с Нинкой жила молодая пара, Серега с Катей Смиренины. У них была маленькая дочка, которую Катя ещё кормила грудью. Катя очень симпатичная, плотненькая мордовка с голубыми глазами, длинными русыми волосами и пышной грудью. Я решил на ней поэкспериментировать, сумею ли «добиться» её? Мне хотелось узнать на её примере, изменила ли мне Зина с Витькой. При встречах на общей кухне или в коридоре, когда никого рядом не было, я стал говорить Кате комплименты: какая она красивая, какие у неё красивые волосы, глаза и тому подобное.
Потом как-то у нас «пошёл» автобус в Москву за продуктами. Тогда наша организация два раза в месяц после аванса и получки арендовала в автохозяйстве автобус для поездки своих рабочих в Москву за продуктами. У нас в магазинах ничего не было, кроме морской капусты и кильки. Меня Нинка попросила съездить купить ей продуктов, Катерина тоже поехала, оставив Серегу водиться с дочкой. Автобус отправлялся в субботу от нашей «общаги» ранним утром, а возвращался поздно вечером, то есть затемно. Арендованный автобус был большой «ЛИАЗ».
Мы с Катей, так как были соседями по общаге, сели рядом. Было ещё темно, и я, шепча ей ласковые слова, гладил ей руки, волосы и колени. В Москве мы целый день были с Катей вместе, я ей во всём помогал. А вечером мы забрались в автобусе с ней на заднее сиденье, и в темноте всю дорогу обнимались и целовались. Я «проверил», что у нее находится под бюстгальтером и трусиками. Через несколько дней после этой поездки Серега поехал на свою родину провожать младшего брата в армию.
Катя с ним не поехала. Вечером я пришел к ней, и мы занялись с ней сексом на их супружеской кровати. Оказывается, она влюбилась в меня безумно и жить без меня не может. Однако, секс с ней мне не понравился: кожа на теле у Кати была не гладкой, а как бы в «мурашках», и, так как она была кормящей матерью, мы стали оба мокрые от её молока. Мне было неуютно, у меня, почему-то, начался приступ кашля, и я вскоре ушёл домой.
Услышав, что у меня скрипнула дверь, ко мне пришла Нинка. А жили мы с ней дверь в дверь, через коридор, и мне ещё пришлось заняться сексом и с ней. Больше желания заниматься сексом с Катериной у меня не было, а она стала на меня везде «вешаться», при каждом удобном случае. Приехал Серега с проводов, а Катя его уже терпеть не могла, в голове у неё был только я.
Мы с ней ещё один раз «трахнулись» у меня в комнате, когда Серега был на работе. Но Серега почему-то неожиданно приехал домой (работал он на самосвале «ЗИЛ» в нашей организации) и стал искать её по всем комнатам, стучался он и ко мне. В общем, Катя вышла в коридор, когда Серега не видел, и чего-то наврала ему, где была.
«Секс со страхом» мне ещё более не понравился, да и перед Серёгой мне было сильно неудобно. Мужик он был очень даже хороший, и, видит Бог, я и не хотел большего, только проверить своё предположение насчёт Зины. Я стал сторониться Кати. Она это поняла и, не желая больше жить с Серегой, видя меня, уехала с дочкой на свою родину.
Катя оставила мне свой адрес и просила приехать к ней. А мне только Зина с Сережкой были нужны и дороги. Любил ли я их сильно или ещё чего, а Катя и чужой ребенок мне были совсем не нужны. Я с радостью «улетел» бы к Зине с Сережкой, только позови, но этого пока не было, хотя я ей и писал.
Мне и сейчас стыдно перед Серёгой с Катей за то, что я влез в их жизнь. Не знаю, помирились они или нет, вместе ли живут, но так, как поступил я тогда, сейчас никогда бы не сделал.
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Бренное тело дух вечный двигает.

Цицерон.


Летом я сдал на пятёрки вступительные экзамены и поступил в строительный техникум на третий курс заочного отделения ПГС (промышленное и гражданское строительство). Нинка нашла мне репетитора, девчонку, закончившую первый курс пединститута, и я хорошо подготовился к экзаменам и учебе. Мы вроде бы с репетитором даже понравились друг другу, пока занимались математикой, но Нинка меня так сильно «пасла», что у нас с ней ничего не было.
Нашу бригаду монтажников перевели в бригаду каменщиков из-за отсутствия у нас работы. Там работала в надежде быстро получить квартиру подсобницей Зойка, молодая разведенка, лет двадцати пяти. Не красавица, но с очень гладкой, «шёлковой», как у Зины кожей, и я сразу к ней «подбил клинья».
Мне очень понравилось заниматься с ней сексом. Зойка ростом маленькая, с маленькой грудью, и, занимаясь сексом в классической позе, ноги «задирала за уши», дыша мне в пупок, так сказать. Мы с ней «трахались» сначала только на работе, когда бригада пьянствовала, а потом она стала приходить ко мне вечерами домой. Мне тут пришлось «отшить» Нинку, т. к. она окончательно мне надоела, откровенно «влезая» в мою личную жизнь.
С Зойкой мы были любовниками месяца два. Проведя ночь вместе, от души «натрахавшись», Зойка утром убегала домой, к своей маленькой дочке, с которой водилась Зойкина мать, переодевалась там и сразу бежала на работу. Потом Зойка почему-то рассчиталась с работы, а где она жила, я не знал, да меня это и несильно интересовало. Вот так мы с ней и расстались. Когда мне хотелось секса, я приглашал к себе Нинку. Она смирилась с таким положением, поняла, что для больших отношений она мне не нужна.
Осенью я познакомился с Верой. Она с моей снохой работала ткачихой на фабрике и часто вечерами приходила к ней гулять. Вера даже встречалась с парнем из нашего общежития, и они вместе частенько сидели у снохи, смотрели телевизор. Вера, белоруска с Гомеля, мне она сильно нравилась, но я стеснялся к ней даже подойти. Вера была уж очень красива, с черными волосами и глазами, невысокая и очень плотненькая. «Колобок», — так её называли подруги и на работе.
Как-то пришёл я вечером из гостей от сокурсника сильно пьяный и зашёл к брату. Там Вера со своим парнем смотрели телевизор. Как я её увёл оттуда к себе, не помню, только «въехал», когда Вера сказала: «Подожди, я сама». Это я с неё стаскивал уже трусы. Мы сразу занялись с ней сексом, у меня прекрасно на неё встал, хоть и был я сильно пьян. Вера оказалась тоже очень сексуальной девушкой, а ей было тогда двадцать четыре года. Она хоть и хорошо упитанная, а ноги задирала «за уши», не хуже худенькой Зойки, и часто «кончала», отдаваясь сексу «от всей души».
Ночью, вернее поутру, я проводил её в общежитие, где она жила. А потом она уходила от меня только на работу, а с работы сразу шла ко мне. Мне даже пришлось подраться с её парнем, он напал на меня сзади в коридоре «общаги». За это я его сильно побил, даже сломал два пальца на правой руке о его лицо. Это я узнал уже потом, когда через две недели обратился к врачу.
Мы прожили с Верой вместе месяца два, но у меня сильно болела душа по Зине с Сережкой. Зина к Новому году вдруг прислала мне письмо, чтобы я приезжал к ней. (Видимо, я сумел её уговорить своими письмами). Письмо Зины меня очень обрадовало, и я с радостью сразу же отправил к ней контейнер с вещами.
Мне только нужно было сдать экзамены в техникуме на зимней сессии, поэтому я задержался в Камешках. С Верой спали мы на полу в моей пустой комнате. Я взял у брата только матрац, подушки и одеяло с постельным бельём. Вера меня любила, по всей вероятности, но мне, кроме Зины и Сережки, никто был не нужен. Я ничего не обещал Вере, как, собственно, и всем этим женщинам. У меня была своя жизнь, у них своя, а вот жизни без Зины с Серёжкой я себе просто не представлял.
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Не насладится муж,

Когда жене не любо наслажденье.

Древняя Греция. Аристофан (ок. 445–385 гг. до н. э.). Поэт.


Сдав зимнюю сессию я сразу приехал к Зине, перевез со станции вещи из контейнера, который к этому времени пришёл. Хозяйка, у которой Зина снимала комнату, выделила нам жильё во времянке, где была печка. Наш сосед был поросенок, так как мы жили с ним через стенку. Я взял с собой документы из техникума и сразу перевёлся учиться в Белогорский строительный техникум.
В плане секса у меня с Зиной не было ничего хорошего, она была холодна ко мне. За время, пока мы с ней не жили, у неё было несколько любовников, как я узнал потом. Зина была молодая, очень стройная даже после родов и красивая женщина. А я был ещё совсем молодой, ничего не имеющий за душой, и далеко не красавец.
А у неё один любовник был начальником механизированной колонны в автобазе. Другой имел «Жигули» — «копейку» и даже нас как-то подвозил к дому из центра, где мы гуляли всей семьей. Зина говорила, что он знакомый, любовник её подруги, но потом я выяснил, что это было не так.
Я на Зине быстро «кончал», возбуждая себя воспоминаниями, чтобы «Он» не «упал» раньше времени. А «кончив», отворачивался к стенке, ибо наши акты тогда поцелуями и ласками уже не сопровождались. Она со мной ничего не испытывала, никуда ничего не задирала, не кусалась, и не царапалась, и не «кончала».
По приезде к Зине я сразу устроился в МПМК (межколхозная передвижная механизированная колонна) каменщиком-монтажником по третьему разряду. Наша комплексная бригада строила объекты сельскохозяйственного назначения по району. Вскоре мне на работе дали комнату в семейном общежитии, которое было в одном подъезде двухэтажного жилого кирпичного дома с центральным отоплением.
Комната была большая и хорошая, но очень далеко от садика, куда мы водили Сережку. Мне приходилось каждое утро до работы таскать его на «хребте» в садик, а это километра три с лишним. А когда шли дожди, то и поставить его, чтобы отдохнуть, было негде. Там чернозем, а это «похлеще» нашей глины. Мне отнести Сережку в садик нужно было рано, так как автобус с базы уезжал в семь часов, за что нам платили за разъездной характер работ.
На работе я был замечен и стал «расти», вскоре сдал на четвёртый разряд каменщика — монтажника. Был назначен заместителем бригадира, а бригадиром был старый «хохол», который постоянно лежал в больнице, поэтому мне часто приходилось исполнять его обязанности. На каждый праздник мне на работе была почетная грамота или благодарность с денежной премией, но Зину это нисколько не радовало.
В некоторые колхозы на объекты нас возили на вездеходах «УРАЛ», а перегружались мы на асфальте в населённых пунктах с нашего автобуса. Как-то приехали мы на автобусе, когда я был за бригадира, а «УРАЛ» из колхоза за нами не подъехал. Автобус сразу уехал, ибо у него время лимитировано, и приедет он за нами только вечером. Был как раз праздник Покрова Пресвятой Богородицы, престольный праздник в этом селе Покровка. У двух парней из нашей бригады были в этом селе близкие родственники, и они, разделив бригаду на две части, повели нас в гости к своим родственникам. Погода была холодная, и мы вынужденно пошли по «гостям», хоть мне было и очень неудобно это делать.
Правда, нас всех приняли очень хорошо и за день «вусмерть» напоили «бурячным» самогоном, хуже которого может быть только молдавский «Кальвадос». К месту нашей встречи на автобусную остановку бригада собралась, ведя друг друга под руки, но вовремя.
Автобуса ещё не было, а вот из села к нам подошёл здоровенный парень с маленькими ребятишками. Он, оказывается, был боксёр и решил на нас потренироваться. Одев на руки кожаные перчатки, боксёр демонстративно брал за ворот рубахи двумя пальцами левой руки наших пьяных ребят и одним ударом правой руки отправлял их в нокаут.
Никто ему сопротивления не оказывал, и я понял, что скоро и до меня очередь дойдёт. Я решил бросится на «чемпиона» (так его называли ребятишки), а он и фактически был чемпионом области по боксу, как потом выяснилось. Кулаком мне его было, конечно же, не сбить, и я, схватив его руками за грудь, рванул на себя. Мы упали на землю и я крикнул, изо всех сил держа его: «Бейте, пока держу».
Вот тут хоть и пьяные все, но своими ногами в кирзовых сапогах стали его пинать, да так, что через несколько минут руки у «чемпиона» отпустили меня из своих «объятий». Я поднялся с земли, «чемпион» был без сознания, его лицо представляло сплошное месиво красного с чёрным (кровь с чернозёмом). Тут подъехал автобус, и мы быстро стали в него загружаться, а из села к нам бежала большая толпа местных ребят, узнавших о избиении «чемпиона» от маленьких ребятишек, и он сам стал подниматься с земли.
Мы успели быстренько загрузиться в автобус и уехать, но через несколько дней меня «чемпион» «вычислил» и пригласил в нашем посёлке у ресторана встретиться. Я взял с собой троих, так называемых своих друзей, и в намеченное время мы «подрулили» к ресторану. А там нас ждал «чемпион», тоже со своими друзьями. Габариты «чемпиона» и его вид так напугали моих «друзей», что они бросились в рассыпную, и я остался один. Убегать от них я не захотел, уж лучше смерть, чем позор.
И, что интересно, меня почти не били («чемпион» врезал только один раз, что я упал,) и затем пригласили меня в ресторан, где мы все сидели в отдельной кабине. За столом я хорошо познакомился с «чемпионом» и его друзьями, а потом меня пьяного на такси они проводили до моего общежития. Потом с «чемпионом» я неоднократно встречался в Белогорске, будучи на сессии, где мы часто вместе гуляли.
Как-то иду я с однокурсником моих габаритов по тротуару, а сзади «чемпион» со своим другом. К нам из двора дома «подвалили» парни, спросив приказным тоном у нас закурить. Мой друг сказал, что сзади идут те, кто даст им закурить, у них сигареты. Через несколько секунд мы обернулись и увидели, как «стрелки» разлетаются в разные стороны.
За мной на работе, как и в Камешках, постоянно бегал парторг, «сватая» вступить в партию. Но я был во многом не согласен с проводимой партией политикой и на уговоры не поддавался.
Мы прожили в этом районном посёлке с Зиной полтора года. Как-то мы поругались, и Зина ушла от меня. Возможно, она с каким-то из своих любовников строила планы на жизнь или ещё чего, не знаю. Но она подала в суд заявление на развод и на алименты.
Мне принесли в общежитие повестку на суд, и по воле случая заседание суда было назначено на двенадцатое июля, то есть в мой день рождения. Мы встретились с Зиной только на суде, ибо я не знал, где она живёт. Судья дал нам месяц подумать, так как у нас малолетний ребёнок.
Я больше месяца не видел Зину и Серёжку и сильно соскучился по ним. Из зала суда мы вместе вышли на улицу, вместе забрали Сережку из садика и прошли на квартиру, которую она снимала. Там мы с Зиной обо всём переговорили, помирились и переспали вместе.
Уговорил всё-таки я Зину бросить всё здесь, уехать на нашу родину и начать жизнь сначала. В нашем посёлке построили большой завод ЖБИ, это была ударная комсомольская стройка, и работы теперь там было «море». Любил я Зину сильно, по всей вероятности, всё ей прощал, и сын был для меня очень дорог. С кем бы я ни «трахался» или встречался без секса, не живя с Зиной, мне для жизни был никто не нужен.
В Белогорске как-то на сессии я познакомился с Таней, симпатичной, плотненькой студенткой четвёртого курса дневного отделения. Мы с ней встречались определенное время и даже вместе спали, гуляя у её лучшей подруги на свадьбе. Но Таня была девственница, и сексом мы с ней не занимались. Чего-чего, а вот насиловать я не могу. Мог бы я, конечно, настоять и «трахнуть» Таню, мог и жениться на ней. Но у меня всегда перед глазами стояла Зина и Сережка, хотя я знал, что Зина изменяет мне и бросала меня неоднократно.
Это просто наваждение какое-то или Судьба. Конечно, тогда я думал, что Зина изменяет мне потому, что я ничего из себя не представляю. Вот почему, наверное, я и стремился учиться и работал от всей души, стараясь чего-то в жизни добиться.
«Я нутром чувствовал, что у меня будет всё, только дай время. Тогда посмотрим, как ты будешь мне изменять», — думал я. Мне очень хотелось добиться всего своей головой и руками. Я был ещё слишком молод по сравнению с её любовниками, у меня всё было ещё впереди.

ГЛАВА 20



На первом месте должны быть родина и родители, потом дети и вся семья, а затем (остальные) родственники.

Цицерон.


Приехав в свой родной посёлок в начале августа 1979 года, мы с Зиной действительно начали новую жизнь с чистого листа. Жили мы очень хорошо, естественно, не думая о каких-то изменах. Даже в плане секса у нас всё наладилось, хотя Зина в постели со мной так и не «кончала».
По приезде я сразу же устроился на завод ЖБИ мастером в формовочный цех. Завод работал в три смены, и частенько в ночную смену работники просыпали, особенно если с вечера напьются. Вот где мне пригодились знания работы на «пустотке», которые я получил в армии. Я свободно заменял операторов на любой из двух формовочных пустотных машин. Также мне пришлось научиться работе и на мостовом кране. Теперь я мог заменить и крановщиков, не вышедших в ночь на работу. Моя смена постоянно выполняла план и была лучшей в цехе.
Зарплата у меня была небольшая, оклад с надбавкой сто двадцать пять рублей и премия сорок процентов от оклада при выполнении плана заводом. Но зато через год работы мне дали большую комнату в трёхкомнатной квартире со всеми удобствами. До этого мы сначала жили в доме у моих родителей (отец уже пришёл из тюрьмы), а потом, когда я не смог больше видеть пъяные «наезды» отца на мать, мы ушли на частную квартиру. Серёжа ходил в садик леспромхоза, тесть помог нам его туда устроить. Зина работала в нашем райцентре на почте, как и на Белогорщине, где она работала, рассчитавшись со стройки.
Всё у нас с Зиной в семейной жизни было хорошо. Мы решили родить дочку и в декабре 1980 года она у нас появилась. Дочь мы назвали Таней ещё в животе, как и Серёжу в своё время. Сразу после рождения дочери нам дали ещё маленькую комнату в нашей квартире (жившие в ней соседи получили отдельную квартиру).
Где-то через год работы на заводе мне поручили заниматься вплотную плиткой из белого цемента, изготовляемую так сказать под мрамор. Она шла для отделки фасада, строящегося двенадцатиэтажного административного здания нашего объединения.
Здание строилось в историческом центре областного города и было экспериментальное. Сейчас в городе много зданий с такой отделкой, а тогда оно строилось одним из первых. До меня на заводе занимались этой плиткой несколько человек. Это были инженера и даже бывший начальник бетоносмесительного цеха.
Однако в течение нескольких лет строительство объединения шло «через пень колоду». Конечно, не только из-за отделки фасада, но «вкупе» с этим. А строительство здания было на глазах первого секретаря обкома партии, который стал «наезжать» на председателя нашего объединения за медленное строительство. Директор завода замучился получать разгон на совещаниях по строительству, на которые он ездил в город каждые две недели. Он просто не знал, что делать с этой плиткой.
Директор снял меня с лучшей смены в цехе и поручил заниматься плиткой вплотную. По приказу меня назначили заместителем начальника формовочного цеха, и директор завода убедительно попросил меня во всем разобраться и свои выводы предоставить на совещании в объединении. Мне пришлось скрупулёзно изучить документацию, своими руками проверить и по возможности отремонтировать со сварщиком все имеющиеся в наличии формы, которые были сделаны из шлифованной нержавейки. А это было несколько сотен позиций.
На следующее совещание в области директор взял меня с собой, где я дал заявку директору РМЗ (ремонтно механический завод) нашего объединения на изготовление форм, по которым мы не «укладывались» в график строительства. На своём заводе я разобрался с подачей нам в цех белого цемента. В БСЦ (ботоно смесительный цех) его часто смешивали с простым цементом, и плитка получалась не белая, а серая. Разобрался я и с арматурными сетками, ибо в арматурном тоже могли спутать нержавейку с проволокой Вр, и потом на плитке выступала ржавчина.
Также я взял на это производство несколько хороших женщин, запустил работу в две смены — и ведь дело пошло. Ещё пару раз я съездил с директором на совещания в город, и потребность в моих поездках отпала. Через месяц я передал это производство мастеру Наде Ковалёвой, которая и занималась этим до конца строительства объединения без большого «напряга».
Меня после этого прорыва перевели начальником полигона, где тогда выпускали только фундаментные подушки и блоки. А нужно было без ущерба производству построить ещё в двух пролётах полигона пропарочные камеры. Также нужно было смонтировать на полигоне вибростол и резко расширить ассортимент выпускаемой продукции, разгрузив этим формовочный цех. В цехе запускали новое производство — домостроение, а это требовало много свободного места для монтажа нового оборудования.
Очень пригодились мне знания работы с нивелиром, полученные в техникуме, который я закончил в 1980-м году, защитившись на «отлично». Пятый курс я заканчивал, уже живя в посёлке, откуда ездил на сессии и на защиту диплома. Применив свою высокую работоспособность и упорство в достижении поставленной цели, я смог со всем справиться.

ГЛАВА 21



Справедливость проявляется в воздаянии каждому по его заслугам.

Цицерон.


Первый день рождения дочери мы встретили уже в своей трёхкомнатной квартире на втором этаже трёхэтажного панельного дома. В то время эти квартиры были со всеми удобствами. В квартире была жара: мы зимой спали с открытой форточкой, и горячая вода, питьевая со скважины, пропущенная через бойлер, была постоянно в кране даже летом. Теперь, в связи с переходом страны на рыночную экономику и приватизацией завода, в этих квартирах люди ходят зимой в верхней одежде и валенках. Что такое горячая вода в кране, они просто забыли, а дети и не знают, что она когда-то была, и, наверное, спрашивают родителей, зачем на смесителе два крана.
Теперь руководители построили себе засчёт завода огромные коттеджи с автономным питанием и установили себе зарплату, превышающую в двадцать раз среднюю по заводу. Про строительство жилья для рабочих сейчас даже и говорить-то смешно. Платят рабочим шесть-восемь тысяч при условии, что квартплата более двух тысяч рублей в месяц, и стараются экономить во всём на них. Хотя от того, что директор и его ближайшее окружение стали главными акционерами завода, легче, более механизированным труд на этом производстве никак не стал.
А в те далёкие «коммунистические» времена простым распоряжением директора завода нужные заводу специалисты очень быстро получали квартиры. И далеко не обязательно для этого нужно было работать ИТР (инженерно-технические работники), просто надо было работать от всей души. Минуя очерёдность, и, естественно, без каких-либо взяток или подхалимажа, я получил прекрасную по тем временам квартиру менее чем за три года работы на заводе. За хорошую работу я был также неоднократно награждён почётными грамотами с денежными премиями; знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года».
Секретарь партийной организации завода неоднократно предлагала мне вступить в партию. Она говорила, что это нужно мне для моего карьерного роста, для будущей моей жизни. А мне очень многое не нравилось в руководстве страной и партией, что было в то время одно и то же.
Да, собственно, и сейчас мы к этому идём, или, более правильно, уже пришли. Я прекрасно видел, что страна под руководством «Дома престарелых» не туда «катиться». Не к поднятию экономики, а к застою, всё сильнее и сильнее отставая от мировой цивилизации. Страна двигалась не к тому, что было написано на бумаге в призывах ЦК КПСС, а к сплошному пьянству и топтанию на месте, что было фактически.
Как же было тяжело тогда работать руководителем, особенно среднего звена. Если выдавали зарплату, а нужно было работать во вторую или третью смену, это было «что-то», когда на заводе уже нет начальства, только мастера. Страшно даже это вспоминать. Сразу от кассы бежали «гонцы» за алкоголем, особенно рабочие любили «бормотуху». За «гонцами» мы, мастера, не смогли проследить, работая во вторую смену. В это время начиналась смена, и нам нужно быть в цехе. В пять часов начальство, которого рабочие как-то боялись из-за очередности на квартиру, уходило домой.
И тут начинались «кино и немцы». Все рабочие «перепивались», или почти все, и ведь это во всех цехах. Хорошо, если из крановщиков кто-то были женщины, хоть они-то были трезвые. В то время женщины, в основном, ещё не курили и не пили, по крайней мере, на работе. Всю смену, было, бегаешь, как «белка в колесе»: то с БСЦ «чёрте что» дали вместо бетона, то на складе готовой продукции не разгружают тележки, а нам некуда делать распалубку, то нечем армировать формы. Да ещё чего-нибудь «по пьянке» операторы сломают, а слесари с электриками были обычно ещё пьянее формовщиков. В общем, «весело» было мастерам работать.
В третью смену половина рабочих в такие дни опаздывали на работу на несколько часов или совсем не выходили. Вот тут особенно было дорого моё умение выполнять любые работы в цехе. Работая мастером, я, бывало, работал на двух пустотных машинах один, перебегая от одного пульта к другому, пока помощники оператора, молодые ребята до армии, армируют. Потом, бывало, ещё и приходилось залезать на кран, выпущенную продукцию убирать в пропарочные камеры.
А попробуй не сделай сменное задание, ты же будешь во всём и виноват: и что смена у тебя напилась или не вышла на работу. Значит, плохую воспитательную работу ведешь ты. А если не работал твой цех, значит, ты сорвал работу и всего завода. Ведь формовочный цех — это выполнение плана заводом, т е. получение премии всеми работниками завода, начиная с директора.
Пытались мы, конечно, бороться с пьяницами и прогульщиками и боролись, но это делать было очень сложно. Во-первых, эти люди, в основном, были очень трудолюбивы, хоть и злоупотребляли алкоголем. «Пахарь» или «работяга» — говорили про таких людей обычно. И, наоборот, в то время, когда была «усредниловка» в зарплате, было много «не пьющих», но и не работников. Они считали, что им должны платить деньги только за то, что они соизволили прийти на работу.
А вот избавиться от этих лентяев было гораздо сложнее, чем от пьяниц. Тут «срабатывала» всевозможная защита их от всех институтов социализма. Так что ещё неизвестно, от кого было больше вреда для эффективного производства на заводе: от пьяниц или трезвенников-лентяев.
Мне крайне не нравилась социалистическая система оплаты труда. Ну почему мастер или начальник цеха, не жалеющий ни сил, ни времени для производства, работая внеурочно, иногда целыми сутками, должен получать меньше, чем какой-то алкаш или лентяй-рабочий. Я же всё умел делать не хуже, а возможно, лучше, чем они. И делал иногда за них эту работу, а вот получать зарплату должен гораздо меньшую.
Вот эта система и порождала, в основном, хищения социалистической собственности. Начальники, вроде умные люди, а должны быть бедными, а это противоречит логике. Тут и начинается завышение объёмов работ, «липовые» наряды с «откатом» денег. А ведь чем выше начальник, тем выше запросы. О, Боже, как я хотел тогда капитализм к нам в Россию, чтобы всё встало с головы на ноги.
Мне хотелось, чтобы человек получал зарплату согласно своему труду, своему вкладу в производство. Хорошо работающий человек должен честно получать достойную зарплату, а не компенсировать свои трудозатраты путём каких-либо махинаций. Лентяи и пьяницы должны быть нищими и бездомными, как безработные на Западе, а не портить жизнь начальникам и ждать очередь на бесплатную квартиру.
«От каждого по способностям, каждому по труду», — я бы очень хотел, чтобы этот основной принцип социализма был не на бумаге, а на деле. Мне самому очень хотелось иметь свою машину, но где было взять на неё денег? Воровать я не хотел, с детства к этому был не приучен, да и жизненные принципы у меня были совсем другие.

ГЛАВА 22



Чистая совесть — есть постоянный праздник.

Древний Рим. Сенека (ок. 4 г. до н. э. — 65 г. н. э.). Философ.


Весной 1981-го года ко мне подошли на полигоне два мужика с просьбой отпустить им фундаментные блоки. Принятых ОТК (отдел технического контроля) блоков в наличии не было, и они просили отпустить им блоки прямо из пропарочной камеры. Я пошёл им навстречу: не пустыми же ехать им назад? От того что блоки не набрали отпускной семидесятипроцентной прочности, ничего не случится, когда они ещё примут на себя нагрузку, тем более что в сельском строительстве небоскрёбов не строят.
На следующий день эти мужики опять подошли ко мне, и уже с предложением. Им нужно помочь с отгрузкой блоков из пропарочной камеры, и они предложили мне за это взятку несколько сотен рублей. Мужики эти — «шабашники», приехали с нашего областного города и взялись по договору построить в соседней деревне для колхоза одноэтажный детсад и КЗС-40 (комплекс зерносушения). На заводе летом с продукцией всегда был «напряг», хоть и опускали тогда всё по «разднорядке», а всем всё равно не хватало.
Помочь этим «шабашникам» я, конечно же, мог, в этом ничего криминального не было. Какая мне разница, что отпущу прямо из камеры продукцию без приёмки ОТК? А вот от их денег я отказался и предложил взять меня в их бригаду на работу во время моего отпуска. Мне очень хотелось поработать с ними от всей души и получить зарплату, какую получали они. «Шабашники» с радостью согласились с моим предложением, а всё зависящее от меня я им сделал. В августе, когда ушел в отпуск по графику, я сразу пришел к своим новым знакомым на стройку.
Зина тогда «сидела» после родов с Таней дома, а тут с моих отпускных запросилась съездить с детьми в гости к Маше на Белогорщину отдохнуть. Мне было не жалко, пусть съездит, а я могу и пожить у мужиков, чтобы не «шлепать» пешком каждый день на работу и с работы по три километра. Так мы и сделали.
От души почти месяц поработал я по своей бывшей специальности. Мне и с проектами, и с нивелиром пришлось поработать у них. Строители они были «ещё те», то есть очень слабо разбирались в строительстве. А мне эта работа была хорошо знакома и только в радость, пусть и работали мы с раннего утра до позднего вечера и без выходных.
За отпуск я заработал денег, а зимой купил через отца-инвалида ВОв второй группы б/у «Запорожец» за тысячу семьсот рублей. Машина была после семилетней эксплуатации инвалидом без ног, то есть с ручным управлением. Эти машины продавались по остаточной стоимости Облсобесом инвалидам войны, имеющим ноги. По тем временам и это были большие деньги, у меня на заводе оклад был тогда сто семьдесят рублей, а премию мы получали всё реже. План заводу с объединения увеличивали, а существенных изменений в цехах для подъёма эффективности производства руководство завода не успевало делать.
Но, главное, даже имея деньги, тогда купить машину было очень трудно. Новую машину можно было купить только по многолетней очереди или с большей переплатой. Даже подержанные машины стоили на рынке дороже новых.
Весной я привез с полигона списанные обрезные доски, использованные на опалубку для строительства пропарочных камер. Хватило их мне и соседу по гаражу на стропила, обрешетку и полы двух гаражей, а он мне дал за это кирпич на гараж, так как работал прорабом на стойке. Я своими руками сложил оба гаража, цемент с завода мы взяли тоже бесплатно, его у разгрузки вагонов на земле лежало «не мерено», только нагребай в мешки, иначе он всё равно пропадёт. Обошлось мне строительство гаража почти совсем бесплатно, и теперь рядом с домом у меня был кирпичный гараж с большим погребом, обложенным внутри бракованной отделочной плиткой.
Зина, когда Тане исполнился год, выпросилась у меня на работу кондитером в нашу заводскую столовую. Начальником кондитерского цеха работала тогда Зинина одноклассница Дуська. Правда, чтобы устроить Зину на работу, мне пришлось ходатайствовать через директора завода, почему-то заведующая столовой была против протеже Дуськи. Таню мы устроили в садик, правда, опять только через директора завода. Заводской детский комбинат был тогда ещё не построен, а маленький детский садик для особо нуждающихся работников завода располагался временно в общежитии, где мест было очень мало.
Я поступил учиться в райцентре в ДОСАФ на водителя категории «В», на занятия, правда, ездил крайне редко. Книжку ПДД смотрел дома вечерами, а вождение проходил на «ЗИЛе». Мне на полигон бетонную смесь с БСЦ возили дра самосвала, и я часто оставался на вторую смену и сам возил товарный бетон. Вскоре я легко по зеркалам научился подъезжать задом под бетономешалку и к бункеру раздачи бетона. В мае 1982-го я получил права, сдав оба экзамена с первого раза без каких-либо проблем.

ГЛАВА 23



Красивая жена — общее достояние, некрасивая — наказание мужа.

Древняя Греция. Антисфен (ок. 450–360 гг. до н. э.). Философ.


Какое же было мое удивление, когда, как-то придя с работы раньше Зины, я увидел письмо с Белогорщины, и не от Маши. Я его прочитал, чего никогда не делал раньше. Было какое-то нехорошее предчувствие от этого письма. Это писал Зинин любовник, восторгаясь прошлогодней встречей с Зиной. Он хотел бы встретиться с ней и в этом году, то есть приглашает её приехать в гости к Маше.
Да, меня, конечно, эта новость «огорошила», я долго не мог даже «въехать», как такое может быть? Меня летом заколотил озноб. Я — то думал, что у нас всё хорошо, мы начали новую жизнь, тем более, родив второго ребенка. На меня в цехе «положила глаз» очень симпатичная, с красивыми ножками, молодая крановщица. Она — «хохлушка», осталась в нашем поселке с комсомольской стройки, когда строили завод, вышла здесь замуж. Её муж сильно злоупотреблял алкоголем, поэтому они жили плохо, постоянно расходились. Но я не принимал близко к сердцу её внимание, ибо был верен Зине душой и телом, и ни о ком никогда даже не помышлял.
Это письмо убило во мне всё святое, такой подлости от Зины я, конечно же, не ожидал. Ладно, раньше изменяла, когда я ничего из себя не представлял, а сейчас я — начальник, пользующийся определённым авторитетом как у вышестоящих руководителей, так и среди рабочих. «Что мне делать? — мучительно думал я. — Уйти, бросить её, а как дети? Что будет с ними, да и как я буду жить без них сам?» Вот задала мне задачу любимая жена.
И я решил: ладно, не покажу ей письмо и никогда в жизни не отпущу её одну никуда. А сам буду ей мстить, благо, машина, хоть плохонькая, но теперь у меня была. А у Зины на работе начались «сплошные праздники». Дуська уже сильно злоупотребляла алкоголем, можно сказать, спивалась. У них в столовой работала экспедитором Любка Злобина, которая тоже любила хорошо выпить и постоянно «ошивалась» у них в цехе. В кондитерском цехе всегда был коньяк и эссенция, которые использовались по технологии в бисквитные торты, а эти подруги использовали их совсем по другому назначению.
Зина до этой работы совсем мало и редко пила, даже всегда «дулась» на меня, если я приходил «выпивши» с работы. После работы мы, начальники цехов, иногда отмечали служебное продвижение, премии и дни рождения.

Прежде всего, не теряй самоуважения.

Древняя Греция. Пифагор (6 в. до н. э.). Философ, математик.


После прочтения этого письма я решил для начала всех Зининых подруг «перетрахать». Жить с Зиной по-хорошему, как раньше, больше уже не мог, но и разводиться и расходиться пока не собирался.
Сначала я «трахнул» Любку, потом Дуську, обе они были женщины замужние и обе «гулящие». Секс с ними мне не понравился, тем более, что это происходило без нормальных условий, и описывать подробно это мне совсем не хочется. С крановщицей я уже опоздал: она, бросив мужа, уехала на родину, так и не дождавшись от меня взаимности.
В кондитерском цехе пьянки стали происходить всё чаще и чаще. Заведующая столовой «наехала» на них, и Любка уговорила Зину переводом перейти работать в деревенский магазин. Он находился на центральной усадьбе колхоза в семи километрах от посёлка, куда нужно было ездить на автобусе. Я сначала был против Зининого перевода, а потом решил — пусть: хоть мне «руки развяжет». Жизни хорошей у нас с ней уже не будет, а у меня будет возможность заняться сексом с другими более свободно.
На сходку в посёлок приехала Галька, двоюродная сестра Дуськи, двадцатилетняя, невысокая, очень симпатичная блондинка с карими глазами и красивой родинкой на правой щеке. Волосы у Гальки были прямые, подстрижены под «каре». Галька полненькая, с высокой грудью, с первого взгляда мне очень понравилась, я на неё просто «запал».
Пока Зина с Любкой были на работе, мы с Дуськой и Галькой съездили на реку искупаться. Там всё внимание я уделил только Гальке, «проверил», что у неё под купальником, и мы договорились с ней, что вечером будем вместе.
По пути с реки мы забрали Зину с Любкой с работы из магазина, посидели у нас за праздничным столом вместе с мужьями Любки и Дуськи, а вечером все вместе пошли на танцы. После танцев Зина за столом у нас «отрубилась», Дуська её специально споила, делая вид, что пьет, заставляла Зину пить, а сама выливала свои стопки за себя, то есть за спину.
И мы с Галькой, уложив Зину спать, на моём «Запорожце» уехали на природу. Что интересно, эта плохонькая, маленькая машина лучше всех отечественных автомобилей подходит для занятия сексом в ней. Переднее пассажирское сидение раскладывается и ложится на одном уровне с задним сиденьем. Полки для перчаток у ушастого «Запорожца» нет, поэтому, ногам ничего не мешает лежать во весь рост.
Вот уж где мы с Галькой «оторвались»! «Она» у Гальки оказалась «королёк», то есть расположена спереди, на животе можно сказать, и с очень маленьким плотным входом, что мне с большим трудом удалось затолкать «его» «туда», но весь «он» по длине тоже не умещался. Галька ни разу не изменяла мужу, выйдя за него со школы девственницей. Мы занимались с ней любовью от всей души до рассвета. Мне очень понравилось заниматься сексом с Галькой, как ни с кем другим, ни до неё, ни после. А какие у Гальки были тело и грудь, я не видел тогда ничего лучшего! Вторую ночь мы провели с Галькой у Дуськи в спальной, мне пришлось притвориться перед Зиной, что я уснул, то есть «отрубился» пьяный.
Потом Галька уехала домой, она хотела забрать сына и приехать в наш посёлок жить, чтобы видеть меня каждый день. На следующий день Галька вернулась к Дуське, но без ребёнка и с синяком под глазом. Это её муж так среагировал на слова, что она полюбила другого, а Галька и фактически влюбилась, наверное, в меня.
Но я был не готов бросить Зину и, самое главное, своих детей. Вот почему у меня так по жизни? Кто полюбит меня понастоящему, у меня с ними ничего не получается, а не любит — я к ней привязываюсь. Праздники, к сожалению, кончились, и я опять «с головой» ушел в работу, а по характеру я «трудоголик». Всегда отношусь к работе, которая мне непротивна, со всей душой, могу «торчать» на работе день и ночь, если это требуется для дела.
Галька побыла у Дуськи ещё несколько дней, синяк прошёл, и она уехала домой. Больше с ней вместе я никогда не был, хотя мы и неоднократно виделись. Три раза я приезжал к ней домой, но переспать нам была не судьба. Её муж работал водителем и часто ездил по командировкам, а тут как специально был всегда дома.
В конце августа была свадьба у моей дальней родственницы Маринки, в деревне недалеко от нашего посёлка. Меня с Зиной пригласили её родители, а отказаться мне было неудобно. Они, не имея своих детей, взяли Маринку маленькой из детдома, и вот вырастили до замужества.
Вечером я забрал Зину с работы из магазина, мы помылись у тещи в бане и, порядочно запоздав, поехали на свадьбу, в принципе, чтобы вручить только подарок. Все гости были там уже хорошо «выпившие» и танцевали на улице. Мы, вручив подарок и поздравив молодых, выпили «штрафную» и тоже вышли на улицу. Я здоровался и разговаривал с родственниками и знакомыми, то есть отделился от Зины.
А к ней подходит пьяненькая городская бабёнка, вся «прикинутая» и говорит Зине, показывая на меня: — «Ты знаешь этого мужика?»
«Знаю, а что?» — отвечает Зина.
«Я хочу с ним сегодня переспать, скажи ему об этом», — говорит ей незнакомка.
Зина сразу же подошла ко мне и больше никуда от меня ни на шаг не отходила, но мне рассказала эту историю и показала бабёнку. Я посмотрел на «жаждущую» со мной «переспать». Невысокая, стройная, очень симпатичная, хоть и не сильно молодая женщина, и мне тоже захотелось её. Но не тут-то было, Зина меня теперь уже «пасла». Мы выпили за столом ещё немного, и я поспешил домой. Трезвому смотреть на пьяных не очень приятно-то, да и Зине завтра на работу.
Утром, на второй день, я приехал на свадьбу один. Сразу подошел к незнакомке и предложил исполнить её вчерашнее желание сегодня. Мы сразу уехали с ней на речку и занимались там сексом в моём «ушастике» целый день. Мы купались с ней голые, вода была уже холодная, и на реке никого не было, хотя день был очень жарким.
А какое у неё тело, только писать картину, и это в тридцать восемь лет! Конечно, я очень сильно удивился, узнав её возраст. Женщина в возрасте, гораздо старше меня, но сильно уж хороша, у меня прекрасно на неё стоял. И мы вместо того, чтобы похмелиться на свадьбе и смотреть на пьяных, классно провели весь день вместе в объятиях, поцелуях и сексе. Не знаю, замужем ли она была, рожала ли, но никаких растяжек на её теле не было совсем. Груди стоят, такие аккуратные ножки и попа, и нигде никакого подобия целюлита.
Вот есть же женщины, и в возрасте, а так хорошо выглядят, что «малолетки» могут только позавидовать. Я потом встречал семнадцатилетнюю с растяжками по всему телу, даже на грудях и плечах, дикий ужас! Не знаю, в четырнадцать лет, что ли, она рожала? И у семнадцатилетней на «ляжках и попе» страшенный целюлит видел, как у старой толстенной «бабы». А тут тело и талия, как у Венеры Милосской. Она приезжала из областного города, и кому она была родня на этой свадьбе, не знаю. Имени её сейчас я тоже не помню, да это совсем и не важно. Это просто был свадебный роман с удивительной женщиной.



ГЛАВА 24



Если будешь не ленив, то, как источник, придёт жатва твоя; скудность же далеко убежит от тебя.

Ветхий Завет. Притчи Соломона (гл. 6. ст.11).


На работе меня «двинули» ещё выше, назначив начальником формовочного цеха. Я очень не хотел этого и боялся. На моих глазах сделали этой работой троих мужиков душевнобольными, можно сказать. Они, поработав по году на этой должности, становились какими-то отрешенными, надломленными. Мне было стыдно и жалко на них смотреть.
Их каждый день на оперативке, которая начиналась утром без пятнадцати семь, всячески оскорбляли и унижали. Директор завода и главный инженер никогда не стеснялись в выражениях, и это при всех главных специалистах завода, в том числе и женщинах. Благо, ругать было за что каждый день: это и план в трёх пролётах, это и качество, это и номенклатура, это и освоение новой продукции, ремонт и модернизация оборудования. Это чистота и порядок в цехе, это и люди, а их в цехе было тогда около сто двадцати человек. В общем, начальник формовочного цеха практически каждый день получал «разгон», да ещё мог и далеко не по одному разу.
Когда уговаривают, «ставят» на должность, руководители обещают помогать во всём. А потом их помощь бывает только ежедневной руганью и оскорблениями. Я сильно отказывался от такого «доверия», прекрасно понимая, что и со мной будет то же самое, что и с предшественниками.
Но на меня так сильно «наехали», что я никак не мог «открутиться». Не пойму по сей день их тогдашнюю систему. Они думали, что этот не справляется, а другой придет, и у него пойдёт всё как по маслу. Но такого, к сожалению, не бывает. Жизнь, а тем более производство — это синусоида с цикличными подъемами и спадами.
Как-то начались у меня в цехе поломки с вечера, я только пришёл домой поужинал, звонит мастер второй смены. Я сразу пошел в цех и «проторчал» там вторую и третью смены. Вызывал из дома слесарей и электриков (дежурных не хватало), в общем, я не успевал сделать одно как ломалось другое. Стою утром в комнате мастеров с журналом выпуска готовой продукции, уставший, не сомкнувший глаз за всю ночь. Входит главный инженер со страшного похмелья, не продохнёшь, (тоже, наверное, всю ночь не спал). Берёт в руки журнал, а там выпуск продукции за сутки сто двадцать кубов, вместо ста восьмидесяти по плану.
Потряхивая головой, он говорит мне: «Так что, Юрий Алексеевич, до ста двадцати кубов докатились?».
Я, передразнивая его, трясу головой и говорю: «Да, Иван Васильевич, вот докатились».
«Ну, и разъебай ты», — говорит он мне, заметив, что я его передразниваю.
Рядом со мной стояли мои мастера: мастер ночной смены, бывший начальник цеха и мастер первой смены, мой хороший товарищ. Мы с ним вместе работали мастерами, он мой ровесник, и мы дружили семьями, а ныне давно покойный.
Я был очень злой, и ответил на оскорбление главному инженеру: «Пошёл ты на х… алкаш ё…».
А он мне: «Как, как ты сказал? Мы, что на брудершафт с тобой пили?»
У него даже губа затряслась.
Тогда я сразу ответил: «Извиняюсь, Иван Васильевич, пошли Вы на х…, на брудершафт мы с вами точно не пили». Развернулся и ушёл от него в цех: думал, всё, наработался на заводе. Но на оперативке почему-то главный инженер даже заступался за меня перед директором, рассказывал о поломках в цехе, а о нашем с ним инциденте ни слова.
Встретил я Ивана Васильевича несколько лет назад в поселке, он уже давно на пенсии, старенький совсем. И давай он меня хвалить, вспоминать мои бывшие достижения. Мне было неудобно это слушать, я не люблю, когда меня хвалят, сразу тушуюсь. Однако всегда считал и считаю по сей день, что если взялся за работу, то должен работать от всей души и от чистого сердца. Должен честно относиться к своей работе, не жалея на это ни своих сил, ни личного времени.
Неоднократно просил я тогда директора вернуть меня на полигон, где я был в «своей тарелке» и вполне справлялся со своими обязанностями. Но меня упорно «держали» в цехе, хотя на оперативках постоянно «воспитывали», как и моих предшественников.
В декабре 1982-го умер Л. И. Брежнев, и мы, начальники цехов, (а почти всем нам не было тогда и тридцати лет), устроили после работы грандиозную пьянку. Мы радовались его смерти как дети, обнимались, целовали друг друга. Как народ России в 1801 году радовался смерти царя Павла I, из-за его «палочной» дисциплины.
Мы все надеялись, что теперь в стране к власти придут молодые и умные люди, и кончится этот формализм во всём, кончится «застой». Страна «отряхнётся» от тупости и дурости, и мы ещё успеем применить свои силы и молодую энергию для построения социализма, общественного строя для счастья и процветания всех граждан своей любимой Родины. Но, к великому сожалению, нашим ожиданиям не судьба была осуществиться.
Летом я продолжил сотрудничать со своими городскими товарищами — «шабашниками». Они взялись построить в том же колхозе два больших склада для зерна, используя на ограждения наши бракованные плиты пустотного настила, а их у меня в цехе было предостаточно. Утром, до заводской оперативки, я ездил на «запоре» на оперативку в ПМК, к шефам колхоза, где мы строили склады. Брал в ПМК кран и технику для перевозки нужной им продукции, а потом на заводе отпускал железобетон без очереди и сопровождал эту колонну на объект. Иногда, было, привезёшь на объект плиты, а там разгружать некому: все «шабашники» пьяные валяются. Сам, один, «прыгал», цеплял плиты на машине и отцеплял их в штабеле.
«Бугры» «шабашников» — это два городских мужичка, работавшие раньше в городе ИТР на оборонном заводе, и уж никак не строители. В монтаже КЗС они ещё понимали, а в капитальном строительстве ничего. Один из них был с «торпедой», то есть не пил совсем, а второй ещё и хорошо «закладывал». Они имели «прихваты» у председателя колхоза и постоянно из города возили ему «подачки». Начальнику ПМК я сам передавал от них неоднократно сумки с дефицитными продуктами. В выходные я приезжал к ним на объект работать и руководил строительством, можно сказать.
Летом, да собственно и зимой, в отпуск меня с работы не отпустили, но деньги с «шабашников» я всё-же получил. Опять же через отца зимой купил другой «запор», тоже ушастый, но с сорока сильным двигателем и в гораздо лучшем состоянии, чем был первый. Тот, на котором я отъездил год, учившись ездить, отец отдал Валере, а мне дал за это тысячу рублей.
С бензином у меня тогда проблем не было. За всё время езды на обоих «запорах» я от силы раза два-три заправился на заправке по десять литров, а так меня, в основном, снабжал Валера. Он хотя бы раз в месяц приезжал к родителям на кране «ЗИЛ», заправлял мне полный бак и канистры. На месяц этого мне вполне хватало, хотя ездил я на машине ежедневно, но на небольшие расстояния. За бензин я давал денег брату на водку, и то не всегда.
Зимой нашего директора завода «двинули» на повышение в областной город, запускать новый завод ЗКПД (завод крупнопанельного домостроения), гораздо крупнее нашего. Но ЗКПД ему оказался не «по зубам», и через определённое время он «перешли» в городе на другую работу. А у нас на заводе началась «пертурбация». Директором завода поставили зама, а главным инженером — начальника арматурного цеха, моего погодку. Мы с ним учились в школе в параллельных классах, затем он после восьми классов закончил авиационный техникум и работал на заводе со времени его строительства.
Благо, на своё место я выпросил у нового руководства освободившегося главного инженера, а сам решил отдохнуть от напряжённой работы и перевёлся начальником ОТК. Оклад у меня остался такой же, а работа — «не бей лежачего». Но не долго я «балдел». Иван Васильевич взялся за работу горячо, но что-то не пошло с планом в цехе, и он запил, пропав с работы. Меня директор с инженером попросили поработать временно за него.
Мне, конечно, не очень этого хотелось, но новому руководству надо было помочь. Ведь раньше мы были друзьями, можно сказать, да и цех бросить на произвал судьбы было жалко. Я согласился поработать, но без приказа на перевод, а руководители завода будут пока подыскивать кандидатуру на должность начальника цеха. Началась весна 1984-го, но мне замену так и не нашли.
Тут чего-то пошли в цехе сплошные поломки, то есть возникли проблемы с выполнением плана, и на меня начались «наезды» со стороны директора и главного инженера. Я работал также, со всей душой, но не мог ничего в тот момент изменить, какая-то была «чёрная полоса». А новые начальники этого никак не хотели понимать: дай план им, и всё тут.
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Не на то надо смотреть, где человек родился, а каковы его нравы, не в какой земле, а по каким принципам решил он прожить свою жизнь.

Древний Рим. Апулей (ок.125–180 гг. н. э.). Поэт, философ.


В выходные я «покатался» на своём «ушастике» по колхозам насчёт «шабашки». С трудом нашёл в соседнем районе недостроенный, год уже простоявший «замороженным» объект — МТФ (молочнотоварная ферма) на двести голов. Ферму строили татары-шабашники и бросили, сделав только стены из брёвен, «забранные» в кирпичные столбы, и, выложив из кирпича сбоку фермы молочный блок. Никто из шабашников (а в колхозе работали две бригады молдаван и бригада из областного города) браться доделывать ферму не хотели, из-за того, что денег на строительство осталось мало, а объем работ был ещё очень большой.
Я заключил с колхозом договор на сумму в тридцать тысяч рублей, так как выбора у меня не было. Никто мне хорошую, денежную «шабашку» за «красивые глаза», то есть без взятки, не «подгонит». Председатель колхоза собирался «слинять» из колхоза в районный центр и забил «его» на работу. Я прекрасно понимал, что помощи мне от «преда» будет мало, но всё равно решил рискнуть.
На заводе работать за сто семьдесят плюс двадцать рублей персоналки, мне уже не хотелось, тем более с несправедливыми «наездами» со стороны моих бывших товарищей. Мне было просто обидно и стыдно за своих новых начальников — как же портит некоторых людей должность.
Когда я работал ещё на полигоне, пропарочные камеры у меня по договору делали армяне, это было ещё при старом директоре. Я занимался с ними «вплотную», «стрелял» им уровень нивелиром под гидрозатворы на пропарочных камерах и подкрановые пути козлового крана во внеурочное время и выходные дни.
Потом мне ещё и наряды пришлось им писать, искать «чёрт знает чего» по ЕНИРам (единые нормы и расценки), чтобы набрать нужную сумму согласно договору. По фактически выполненным объёмам работ получалось сумма в несколько раз меньше договорной. А зарплата у этих «ар» вышла не в сотнях, а в тысячах рублей. Я прекрасно понимал, что половину они «отстегнут» директору, но всё равно зарплата у них, даже считая только половину, получилась больше, чем мы платили своим за идентичную работу, выполненную в неурочное время, в разы. Было очень обидно за наших мужиков.
Заключив с колхозом договор, я написал на заводе заявление на расчёт, и, что интересно, мне его сразу подписали. (Новые начальники, видимо, решили подобрать другие кадры). Заставили только отработать две недели, чтобы навести идеальный порядок в цехе за это время. Что я и сделал, попросив помочь мне свою бывшую смену, они мне просто не могли отказать. В своё время я их многих спасал от увольнения по тридцать третьей статье (прогулы и пьянка в рабочее время) трудового кодекса. Предыдущие директор и главный инженер заставляли меня писать докладные на многих из них, уличённых в пьянстве. Многие из рабочих были мне друзья детства, и от докладных как-то приходилось мне перед начальством «откручиваться». Да и зарплату они у меня получали всегда выше, чем другие смены.
За время отработки я подобрал себе бригаду на «шабашку». Одного, очень работящего мужика взял из своего цеха. Хорошего молодого плотника выпросил у друга, начальника котельной. Он, правда, дал мне его только на лето. Двоих мужиков мне «подогнал» брат, которые жили с ним в райцентре: хорошего механика и одного просто хорошего работягу, но сильно любящего выпить. Мне потом его приходилось постоянно «пасти» и держать в «узде».
В начале мая я привёз на своём «ушастике» бригаду на объект. Для жилья нам колхоз дал пустующий частный дом с кроватями, а соседка «подвязалась» нам готовить. Правда от её услуг быстро пришлось отказаться, уж очень плохо она готовила. Потом готовил я сам из продуктов, которые брал в колхозе и покупал в магазине.
На разнорядке я брал у председателя колхоза технику, нужную мне для производства работ. Но механизаторы в этом колхозе были очень избалованные и без бутылки ехать к нам не хотели. Купив несколько бутылок, я понял, что тут не хватит с ними ни каких денег. Я попросил у «преда» трактор «Т-40» из «калашного» ряда. Юра, наш механик, за несколько дней восстановил его, и он служил нам всё время строительства «верой и правдой».
Мне пришлось привлечь в помощь две лесозаготовительные бригады из нашего посёлка с трелёвочными тракторами. За выходные они нам помогли заготовить сто пятьдесят кубов строевого леса и вывезли его из делянки. Лес клеймить в лесничество ездил я сам, угостив там хорошо лесничего и лесников, чтобы «нарезали» хорошего. Лес был нужен нам на колонны, балки и стропила для строительства фермы.
Потом я сам ездил по лесхозам, «выколачивая» там пиломатериал на строительство. Его они должны бы нам дать по фондам, но без своих ног, без угощений его просто не было в наличии.
Мы работали по шестнадцать часов в сутки и больше. Мне приходилось в работу выкладывать все свои силы, упорство и знания, и дело потихоньку двигалось. К ноябрю ферма стояла у нас уже под крышей, окна были вставлены и застеклены, тамбура сделаны, ворота и двери везде навешены. За шифером и пергамином, правда, мне тоже приходилось ездить самому «пробивать».
Какой это объём работ, можно представить, если здание семьдесят на двадцать один метр и два тамбура восемь на двадцать один метр. Нужно было залить фундаменты под четыре ряда колонн внутри фермы и под тамбура, поставить колонны, положить на них балки. И это всё из леса, который мы сами «притащили» с поляны на своём тракторе. Также нужно было сделать потолок фермы из досок пятьдесят миллиметров толщины, поставить стропила длиною четырнадцать метров, обрешетить и покрыть пергамином и шифером крышу.
Для ускорения производства работ я старался как можно больше её механизировать. Во-первых, купил по дешёвке в посёлке сломанную бетономешалку. Мы восстановили её, и все бетонные работы у нас пошли гораздо быстрее.
Рядом с нами строили телятник молдаване. Так у них жены, худющие, как доски, и черные, как негры, от рассвета до заката ежедневно в корыте лопатами месили им раствор и бетон. Наши русские бабы ни за какие деньги и ни при каких условиях так работать не будут. А молдаване приезжали в Россию заработать, чтобы построить на родине своим детям дома. Они и в те годы не ждали от государства бесплатного жилья, а строили сами.
Так же я заказал, специалисту «от бога» сделать электрическую пилу. Пила работала от сети в триста восемьдесят вольт без преобразователя тока (аналог современным импортным), и все плотницкие работы у нас тоже пошли намного быстрее.
Деревенские «аксакалы» частенько подходили посмотреть на нашу работу. Увидев, что в бригаде одна молодёжь, они предполагали, что наше строение рухнет в первую же зиму. Недавно у них рухнула зимой крыша на только что построенном опытными молдаванами коровнике.
Я прекрасно понимал, из-за чего это произошло. Длина стропил на ферме очень большая (мы делали их из тонких сосен длиною четырнадцать метров), а они, принимая на себя никем не меренную снеговую нагрузку, прогибаются. Стропила, прогнувшись, выскакивают из зарубы, и крыша «складывается».
Купив большую электрическую дрель, мы сверлом на тридцать шесть миллиметров сверлили стропила и брус обвязки здания. Нарубив на ЗЖБИ арматуры длиной сорок сантиметров и диаметром тридцать шесть миллиметров, мы кувалдой соединяли эти узлы. Теперь я был уверен, что ни при каких условиях у нас крыша не рухнет. Так, естественно, и вышло. Коровник простоял шестнадцать лет, и простоял бы ещё столько, но был «спалён» по баловству беспризорными детьми деревенской нищеты и алкашей.
Наш механик Юра соорудил вышку с блоком наверху, высмотрев эту конструкцию у молдаван. Трактором, натягивая трос, а не вручную, как молдаване, он подавал нам наверх, как подъёмником, все строительные материалы.
А это по объёму несколько железнодорожных вагонов, несколько сот тонн: брус, доски, стропила, рубероид и шифер. Если бы мы подавали это вручную, сроки строительства несравнимо бы увеличились. Жить мы перебрались в молочный блок нашей фермы, то есть не тратя времени на дорогу к работе. Готовил я тут же, на газовой плите, а отапливались мы электрическим калорифером «Муссон».
Каждую субботу, поработав до обеда, на моём «ушастике» мы уезжали домой в баню и на выходной. А в понедельник рано утром я забирал всех в посёлке, и начиналась новая трудовая неделя.
Зина с Любкой работали в магазине, обе относительно молодые, нет и тридцати лет, симпатичные, да ещё и оставленные мужьями. (Любкиного мужа я взял к себе в бригаду со своего цеха, он тоже хотел заработать.) К ним, естественно, «подбила клинки» колхозная «элита». Сначала их, видимо, «оттрахал» председатель колхоза, а потом главные специалисты и заготовители. У Зины долгое время был любовником заготовитель, который «катал» её на «Ниве», а Любку «трахали» кому не лень.
Как-то я на неделе по делам приехал домой и остался ночевать. Вечер, а Зины с работы нет (она не знала, что я дома). Серёжка, как обычно, привёл Таню из садика, это была его ежедневная обязанность. Накормив детей ужином и уложив их спать, я сидел на кухне и ждал, когда явится домой Зина. Около десяти вечера привезли её на «Ниве». После этого я перестал с ней спать, как с женой. Это при условии, что у меня не было тогда никого, только напряженная, тяжелая, но интересная работа.
К Новому году у нас были завершены практически все работы и внутри коровника. Были сделаны из обрезной пятидесятимиллиметровой доски полы (лежаки), где будут спать коровы и лотки транспортёров навозоудаления. Также были сделаны из обрезной доски тридцатимиллиметровой толщины кормушки. Всю доску мы обрезали сами на «циркулярке», которая стояла у нас внутри коровника.
Перед Новым годом к нам приехала комиссия ОКСа (отдел капитального строительства) из Танькинского райисполкома. Они были крайне удивлены, даже поражены объёмом выполненных работ, так как были уверены, что эта ферма будет у них в районе «долгостроем». А нам осталось только внутри коровника забетонировать две дорожки для проезда трактора с тележкой-кормораздатчиком. Но это придётся сделать уже по весне, внутри коровника стало тоже холодно. Всё равно специалистам из СХТ предстоит на этой ферме сделать водопровод и смонтировать автопоилки и установить и забетонировать звездочки транспортера навозоудаления.
Начальник ОКСа никогда в жизни не видел такой производительности ни у одних «шабашников». Он сразу пригласил меня с бригадой на работу в их райцентр. В Танькине нужно было построить большой двухэтажный кирпичный детсад субподрядным способом. Я, естественно, согласился: до весны нам на ферме делать было нечего.
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Без примеров невозможно ни правильно учить, ни успешно учиться.

Древняя Греция. Колумела (1 в. н. э.). Писатель.


После новогодних праздников с помощью экскаватора — драгляйн с клин-бабой мы стали в болоте копать экскаватором мёрзлую землю и сразу закладывать ленточный фундамент из бетонных блоков под детсад. До грязи фундамент был сделан и перекрыт плитами, а по теплу мы начали кирпичную кладку.
Бригаду я увеличивать не стал. А для ускорения трудоёмких работ стал на выходные привлекать бригаду каменщиков с нашего посёлка. За неделю мы, в основном, подготавливали материал для работы каменщиков. В субботу утром мужики приезжали к нам на трех мотоциклах с колясками, два дня они очень плодотворно работали, а в воскресенье вечером, получив вполне устраивающие их деньги, уезжали домой.
В мае на неделю мы съездили в колхоз, подготовили там всё для производства бетонных работ. Привезли из Танькина на тракторе «Т-16» ещё одну бетономешалку и за выходные проезды на ферме забетонировали. Туда также я привлёк добросовестных работников с родного завода, которые за хорошие деньги нам помогли быстро завершить бетонные работы. Выполнив все работы согласно договору, мы получили с колхоза деньги.
Двое моих работников купили по новому «Москвичу»: «Комби» и «Люкс». А механику и мне такие машины покупать не хотелось. Я решил поездить пока на «Запорожце», а потом «достать» «Жигули».
К августу коробка садика была готова, а пиломатериала для крыши ещё не было. Я распустил бригаду на «каникулы» на три недели, а сам с семьёй уехал на поезде в Крым отдыхать. Хотелось, чтобы дети отдохнули на море, да я и сам его ещё не видел. Жили мы на море в небольшом городке недалеко от Евпатории. Хозяева, Зинины дальние родственники, отдали нам свою спальную, а сами спали в бане. Приехал я домой прекрасно отдохнувший, полон сил и энергии. Нас в Танькине уже «потеряли», материалы для крыши были готовы, и мне «подогнали» ещё две работы.
Нужно было в отдалённом селе их района доделать воздушную теплотрассу и опрессовать её за хорошие деньги. Это начальник ОКСа, убедившись, что я работаю быстро, аккуратно и качественно, стал мне «подгонять» хорошие объекты и без взяток, что буде вместе попьём водки. Мы вдвоём со сварщиком съездили и за неделю закончили теплотрассу, а остальная бригада делала крышу на садике.
Совхоз, для которого мы строили садик, ещё решил хозяйственным способом построить себе административное здание. Контора совхоза «ютились» в деревянном старом доме, а они хотели бы построить большое двухэтажное кирпичное здание с отдельными кабинетами для всех специалистов. Директор совхоза предложил мне с «подачи» начальника ОКСа построить им эту контору, и я заключил договор на строительство. Прораб совхоза долго вымогал из меня взятку, но я никогда в жизни никому взяток не давал и сам никогда не брал. Надеюсь, что этого никогда и не случится в моей жизни.
Я решил: пока стоит сухая, тёплая погода, срочно залить под контору ленточный, монолитный фундамент. Опять привлёк дополнительно чужие силы, и параллельно с крышей садика мы делали и фундамент под контору. Директор совхоза единственно попросил меня, что бы его сын, студент строительного института, поработал с нами. Я взял его в бригаду, он «от души» поработал с нами и получил за это, как и мы, на этом объекте. Работали мы допоздна под светом прожекторов, и у нас получилась «накладка». Я писал в табелях нарядов в трех организациях по двенадцать часов всем членам бригады, то есть у нас получилось по тридцать шесть рабочих часов в сутки.
За месяц мы получили «чистыми» по три с половиной тысячи рублей, и это в 1985 году! Я сразу поехал в областной город и заплатил на СТО ВАЗ девять тысяч триста рублей за новую «Ниву». В течение двух месяцев, согласно договору, завод должен был мне её предоставить.
Зарплату мы, все члены бригады, получали в кассе одинаковую. С большой получки, приехав в посёлок, мы все вместе хорошо выпили, и я предложил «скинуться» по сто рублей с «носа», пока у всех есть деньги, на будущие непредвиденные расходы, угощения нужных нам для работы людей и так далее. Все единодушно согласились со мной и собрали деньги. А один мой работник, отдавая деньги дома жене, недосчитался этой сотни, забыл, что отдал её мне. Так он всю ночь мучительно думал, куда у него делась сотня?
Какие там могли быть взятки у нас, русских, даже для дела! Я, бригадир, из своего кармана не могу её дать, ведь получаем мы все одинаково, а, собрав с бригады, невозможно дать. Работники после первого же стакана будут везде и всем это рассказывать. И абсолютно не важно, сколько они получили, а получили, значит, «моё». Вот почему все заказчики в СССР любили работать только с «кавказцами», получая «откат», а бригадам русских всячески старались отказать в работе.
Закончив эти объекты, я на зиму подрядился произвести отделочные и плотнические работы в двухквартирных панельных домах и пристроить к ним веранды. Их для совхоза смонтировала ПМК из панелей ЗЖБИ, на котором я раньше работал. Заключив с совхозом договор, мы стали на них работать. За моей спиной мои работники в выходной украли с одного из этих домов чугунный котёл для отопления. Милиция из Танькина это дело быстро «раскрутила», хотя большого ума для этого им, наверное, и не потребовалось. Я был поражён наглостью своих работников и сразу всех их уволил. Воистину, «жадность фраера губит».
Сам на зиму устроился в своём поселке мастером погрузо-разгрузочных работ к знакомому начальнику УПТК (управление производственно-технической комплектации), который меня сильно уважал. Сейчас этот начальник тоже давно покойный, он был постарше меня года на три. Его организацию в девяностых годах закрыли, и он остался без работы.
Поездил Милентий Леонидович с мужиками в Подмосковье простым рабочим, а он умел хорошо работать и своими руками. У него дома было очень много всевозможных поделок в квартире, особенно для его детей, всевозможные спортивные снаряды и тренажеры. Но перенести все унижения и оскорбления, которые они испытывали в Подмосковье, он, видимо, не смог, спился и умер. «Перекантовался» я до весны в этой организации, катаясь на работу на новенькой тёмно-синей «Ниве», которую я пригнал из города в начале декабря.
Кстати, за время работы на «шабашке» почти два года у меня не было ни одной женщины. И это при условии, что я и с Зиной занимался сексом крайне редко, когда уж совсем невозможно терпеть, аж «яйца ломит». Работа у меня была очень напряжённая, да и своих работников мне нужно было постоянно «пасти»: не украдут, так «нажрутся». Некоторые работники были ещё и очень недовольны, когда я где-то долго задерживался. Им хотелось бы, мало того, что я «кручусь» и думаю, как больше нам заработать, чтобы и работал с ними наравне.
Один «гнилой» работник всё провоцировал других, что я мало с ними работаю. Это был новый мой работник, он раньше работал слесарем у меня в цехе на ЗЖБИ. Он уж очень просился ко мне на «шабашку», и я, дурак, взял его. Есть такая «порода» людей — всегда и во всем осуждать начальников (это он не спал ночь, не досчитавшись сотни). Начальники всегда у них плохие, хоть им «масло на голову лей».
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Главная склонность человека направлена на то, что соответствует природе.

Цицерон.


Весной мне предстояло доделывать «контору» совхоза, хотя бригады у меня не было. Из армии пришел Саня, мой шурин, и тесть попросил меня взять его к себе «подзаработать». А я за два сезона уже набрался определенного опыта: сдал МТФ, двухэтажный кирпичный детсад, и так, по мелочам, кое-чего. Мне предстояло сделать общестроительные работы без внутренней отделки административного здания совхоза, на фундаменте, который мы залили осенью. Зимой я купил в «Ниву» магнитолу, заказал чехлы из шкур только родившихся телят. Машина была тёмно-синего цвета, такие же шторки, шикарные чехлы и музыка.
Я вплотную в этом году решил заняться сексом. А на такой машине по тем временам можно было «снять» в провинции почти кого угодно. Я взял в бригаду трёх хороших каменщиков, и мы с Саней. Этой бригадой в начале мая начали кирпичную кладку. Я купил на объект шахтный подъемник для подачи раствора на леса и второй этаж (автокрана теперь у нас не было). Его я брал только для подачи большого количества кирпича и перекрытия здания плитами, платя за него наличными из «бригадного» кармана.
В совхозной столовой мы питались три раза в день с шефами из города, которые помогали совхозу в заготовке кормов. Там работала вторым поваром Тоня, молодая, двадцатидвухлетняя, высокая, стройная и довольно симпатичная женщина со светлыми длинными волосами. Я на неё давно поглядывал, но она была замужем, а я, трезвый, на редкость скромен, то есть разговора с ней на личные темы никогда не заводил.
Как-то вечером на ужине Тоня попросила меня проводить её на машине к матери. Её муж Федька, от которого Тоня, оказывается, ушла, обещал её застрелить из ружья, когда она пойдет домой мимо его окон. Естественно, я её проводил. Тоня по дороге сказала мне, что у неё на днях день рождения. Я предложил ей взять с собой девчонку, отрабатывающую у них в столовой школьную практику, взять с собой Саню, и этот праздник отметить на природе.
После работы в день рождения Тони мы с Саней забрали их из столовой и, прихватив с собой выпить и закусить, уехали на природу. Там мы хорошо выпили, повеселились и потанцевали, а когда стало темнеть, отвезли Саню с девчонкой в Танькино. Мы с Тоней заехали в рожь, за дом её матери, и на заднем сиденье занялись сексом. Тонька своим строением и телом была сильно похожа на Зину в молодости, и у меня с ней всё классно получилось.
После этой ночи я стал каждый день провожать Тоню после работы домой, частенько заезжая где-нибудь на природе «трахнуться». Иногда я приезжал к ней и после окончания своей работы, и мы спали и занимались сексом у её матери на веранде.
Федька теперь уже меня хотел застрелить, но, слава Богу, обошлось. Он в своё время женился на Тоньке, «девке с брюхом», разойдясь с женой. Родившаяся Тонькина дочь, стала, так сказать, и его, ибо они с Тонькой зарегистрировали брак. И как-то, лежа со мной в кровати, Тонька говорит: «Федька, сволочь, третий месяц алименты не платит». И хватает у неё наглости говорить такое мне. Не зря, видимо, Федька хотел её застрелить: обидно, наверное, мужику платить алименты на чужого ребёнка. А поссорились они и разошлись из-за того, что Федька приревновал её к водителю автобуса, с которым Тонька развозила в поле обеды механизаторам. Они часто и подолгу задерживалась — постоянно у них «ломался» автобус. Боюсь, что ревновал её Федька не без основания.
Определённое время Тонька была моей любовницей, но мне было стыдно перед Федькой за её наглость по отношению к нему. Она захотела получить с него ещё и полдома, который достроил ему отец уже во время их совместной жизни. Я как-то свёл Тоньку с Саней, а сам «смотался» «по делам». Саня её «трахнул» с «моей подачи», после чего она от меня, слава Богу, отстала.
Саня в магазине, куда ходил за сигаретами, познакомился с продавцом Анькой. Она «положила на него глаз», а её лучшая подруга сильно хотела познакомиться со мной. Анька устроила мне в магазине «смотрины». Мне Валька очень даже понравилась — невысокая, симпатичная, светленькая молоденькая девушка, лет двадцати с небольшим. На лице у неё, правда, было несколько жировых угрей, как говорят в народе, «от недостатка секса», но они её ничуть не портили. У Зины, до рождения Сережки, угри тоже на лице частенько «вскакивали».
Как-то мы с Саней сказали дома в субботу, что едем завтра на непредвиденную срочную работу. В воскресенье утром мы забрали в Танькине Аньку с Валей и поехали на природу. Было очень жарко, мы целый день выпивали и купались в реке. Заняться сексом было негде, кругом были люди, да и неудобно. Первый раз ещё и стеснялись друг друга.
Вечером Анька попросила отвезти её домой: муж потеряет, а она, оказывается, была замужем. Мы отвезли её, а Валька согласилась ехать с нами в наш поселок: ей спешить было некуда. В посёлке мы ещё вместе выпили, и я отвёз Саню домой, а потом «зарулил» в лес. Валька сама, не стесняясь, разделась догола, благо, ей было что показать, и мы занялись сексом на заднем сидении. Когда мы оба вместе «кончили», я вышел из машины вытереться. Вернувшись в машину, увидел, что Валька сладко спит, голая. Попробовал её разбудить — бесполезно. А что делать, куда мне её девать? Где она живет, не знаю, как её фамилия — тоже. Да и куда её голую везти? И самому тоже уже спать хочется: полночь, а завтра работать.
Я поехал в свой гараж, поставил машину и пошел спать. Наказал Зине, чтобы разбудила меня пораньше, сказав ей, что мне по работе нужно завтра рано быть в Танькине. Зина разбудила меня в пятом часу, ещё было довольно темно на улице. Я бегом в гараж: как там Валька? Увидел её сидящей на заднем сидении и одетой «по полной форме».
— А где мои трусы? — спрашивает Валька меня.
— А я откуда знаю? На память не брал, не коллекционирую.
Не включая свет, ибо в соседнем гараже собирались по грибы соседи, выехал из гаража, закрыл ворота, и мы с Валькой поехал в Танькино. Приехав потом на выходной домой и ставя машину в гараж, после посещения у тёщи бани, я включил свет. А её трусики, «неделька», лежат на полу: видимо, Валька ночью выходила из машины и вытряхнула их, и они неделю «гостили» у меня в гараже.
Валька до окончания объекта была моей любовницей. А потом, когда я в Танькине открыл кооператив, мы возобновили с ней отношения, хоть она была уже замужем и родила дочку. Валька была очень сексуальная, с очень мягким и нежным телом, у меня на неё всегда вставал с «полтыка».
В стране началась компания по борьбе с пьянством: в 1986 году водка стала продаваться по талонам. А мне по работе она всегда была нужна для расчета с крановщиком, водителем, трактористом, а деньгами они обычно не брали. Да и директор совхоза просил меня всегда иметь водку в запасе, взятки он не брал, а на «халяву» выпить любил.
Зина так и работала с Любкой в магазине, и я частенько ездил к ним за водкой. Как-то, приехав к ним в магазин, я не застал там Зину. Она уехала куда то, видимо, с любовником, как мне рассказала повариха с колхозной столовой. Мне пришлось «трахнуть» повариху прямо в столовой за её «услугу» полустоячим, так как эта женщина не в моем вкусе, хоть и далеко не страшна. У неё мужское телосложение, а мне это очень не нравится. Потом я познакомил с ней шурина Саню, а вот ему, после армии, она была «самое то».
Заканчивая объект уже где-то в сентябре, мы с Саней ехали из дома в Танькино вдвоём (каменщиков, с которыми мы вели строительство конторы, я уже уволил за пьянку). По дороге я посадил подвезти по пути Зойку, молодую, маленькую ростом и очень симпатичную полненькую круглолицую девушку. Я ей предложил, совершенно шутя, выбирать любого из нас в мужья и пригласил вечером приходить к нам в гости на объект.
Она, конечно, предпочла бы себе в мужья Саню: он молодой, высокий, здоровый и довольно симпатичный. Вечером Зойка пришла к нам, но мы были ещё заняты работой. У меня на объекте работали в этот день привлечённые мужики: помогали нам покрыть крышу шифером. Я предложил Зойке подождать у нас в комнате, пока мы закончим работу, а жили мы в одной из комнат на втором этаже нашего объекта.
Саня, когда мы закончили работу, попросил меня отвезти Зойку домой. Она почему-то ему не очень понравилась, да и жениться он ещё не собирался. Я отдал мужикам водку и, прихватив с собой литр, повез Зойку домой. Мы проехали её деревню и свернули в лес, там, где можно в него въехать. Было уже сильно грязно, осень. В лесу мы хорошо с Зойкой выпили, закусывая одним виноградом, который был у неё в сумке. Я стал «колоть» её на секс, но она «заартачилась». Стала «ломать» из себя «целку», хотя, мне было видно, что это далеко не так.
Когда я её всё-таки раздел, у меня уже, видимо, «перестоял», и вставить «его» «туда» мне не удалось. Зойка была совсем пьяная, везти к матери такую я постеснялся и решил в машине с ней поспать. По утрам у меня всегда хорошо стоит, и, проснувшись, я ей «засадил». Конечно же, Зойка не «девочка», в чём я ни грамма не сомневался, но ещё с маленькой и плотной «Ею». После секса я завез Зойку домой, а сам поехал на работу. Больше я с ней никогда не был. Когда, потом мы проезжали мимо неё, стоящей на остановке, она почему-то отворачивалась. А её, оказывается, «огуляли» до меня менты из Танькина, как они мне потом рассказали. Вот она и засобиралась резко замуж.
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Ошибаются те, которые во время благополучия думают, что навсегда избавились от невзгод.

Цицерон.


В конце ноября мы сдали объект, закончились мои «похождения». Зину с Любкой уволили из магазина с большой недостачей, хотели передать дело в суд. Но нам своих детей не захотелось оставить без матерей и пришлось заплатить за них недостачу, хоть делать этого мне и очень не хотелось. Мало того, что они там пьянствовали и «поролись», так их ещё кто-то «развёл» и на деньги. Саня, правда, тоже помог мне оплатить Зинину недостачу. С Зиной я сексом не занимался, полностью игнорируя её. Она вскоре устроилась работать в наш райцентр на молокозавод лаборанткой.
Почти два месяца после сдачи объекта я просидел дома, не знал, что мне делать. Жить с Зиной я больше не хотел, но и той, с кем бы я хотел жить, у меня не было. Бросить своих детей тогда я тоже не мог, они были ещё совсем маленькие и очень привязанные ко мне. Да и отец мне не посоветовал поступать опрометчиво: «Эта жена — блядь, а другую возьмёшь, будет проблядь», — говорил он мне. (Его слова впоследствии оказались пророческими). Так я и остался с семьёй, но с Зиной ничего хорошего больше у нас не было, да просто и быть не могло.
Я очень устал от безделья и устроился на работу в райцентр, в строительную организацию мастером. Там главным инженером работал мой хороший знакомый по работе на ЗЖБИ, он-то и пригласил меня. Сейчас он тоже давно покойный, хотя мой ровесник. Не мог он перестроиться, после того как нашу организацию разогнали, поездил с мужиками в Подмосковье простым рабочим. Но работать руками он не умел, да и ленив был, а начальником он никому был не нужен. В общем, не вынес Андрей Петрович этой «ломки», спился и умер в сорок семь лет, оставив недоученных своих двух сыновей.
На работе я сразу обратил внимание на двух молодых и красивых отделочниц. Надька постарше, и она оказывается, не пропускала мимо себя ни одного мастера, работающего в этой организации. Мне рассказали об этом работавшие в нашей организации мастера, и в ближайшее время мы с ней тоже «трахнулись». Ножки и лицо у Надьки были очень красивые, а груди какие-то «прыщики», однако она оказалась очень сексуальная женщина. Её за красоту взяли в фольклорный ансамбль районного ДК, с которым она объехала Россию. Ездил на работу я на своей «Ниве» и, выходя с оперативки, постоянно встречал Надьку у своей машины, где она меня поджидала.
Мои попытки сблизиться с её коллегой Надька пресекала. Когда я стал сторониться Надьки, она мне передала такое любовное письмо на четырёх страницах, какого я никогда в жизни ни от кого не получал. А Надька была замужем и матерью двоих детей. Мне стоило большого труда отвязаться от нее, только заведя другую любовницу; и, когда Надька узнала об этом, мне удалось с ней расстаться.
Валька работала бухгалтером в санатории, где был один из моих объектов. Наша организация делала там, в столовой и в двух спальных корпусах, ремонт. Валька была худенькая симпатичная девушка лет двадцати пяти, с вьющимися светлыми волосами и с множеством мелких родинок на лице. Валька была очень сексуальная, с чрезмерно узким входом в «Её». Если у меня не наступала полная эрекция, то вставить его «туда» было бесполезно. «Кончая», Валька больно кусалась и царапалась, и чем-то «там» так хватала головку члена, что я боялся, что «откусит». Ни с кем такого ни до неё, ни после я никогда не испытывал. Мне очень нравилось заниматься с ней сексом.
Обычно я брал Вальку после работы, и мы ехали с ней на развалины старообрядческого скита, одноименного с санаторием и находящимся неподалеку от него. Там мы с Валькой от души занимались сексом и купались в чистейшей лесной реке. Эти места Мельников-Печерский хорошо описал в романе «В лесах».
По выходным мы уезжали с ней на реку или озеро, а Зине я говорил, что еду в подшефный колхоз на сельхозработы. Валька ради меня даже рассталась с грузином, богатым коммерсантом, с которым до меня жила гражданским браком. Но у меня закончился объект в санатории, и мои встречи с Валькой стали всё реже, а когда мне дали строительство дома в нашем посёлке, — и совсем прекратились.
Зимой мне дали объект в нашем поселке. Нужно было построить двадцати семи квартирный трёх этажный кирпичный дом со сберкассой в цокольном этаже. Начинать нужно было с фундаментов. Работа ответственная, так что в организацию я ездил далеко не каждый день. Теперь я был чаще дома, вечерами и в выходные занимался с детьми. Практически ежедневно навещал родителей они уже доживали последние годы.
С машинами в нашем государстве опять стало плохо, а я решил «Ниву» заменить. Хорошая машина — «Нива», но по асфальту на ней ездить жестко и накладно (слишком большой расход бензина), с постоянно включенными обоими мостами. Мне пришлось поставить отца, инвалида ВОв уже первой группы, в очередь на получение «девятки». Через год я получил «восьмерку», продав «Ниву» за свою цену. Зимой с детьми в выходные я часто ездил на лыжах в лес. Им было всё очень интересно: видеть различных лесных птиц и следы зверей на снегу, — а мне нравилось им что-то рассказывать и объяснять.
Отработал я два года в этой организации и её расформировали. Меня со сдаточным объектом переводом взяли в ПМК, принявшую на баланс наши объекты. В мае 1989-го года я сдал двадцати семи квартирный дом и сразу рассчитался, хотя работа в этой ПМК тогда считалась престижной. Нас туда только двух мастеров приняли со всей нашей организации. Но работать всегда «привязанным» к объекту мне не хотелось, и меня уже ждала другая работа, которая мне была очень интересна.
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Жадность бездонна — в эту пропасть можно падать бесконечно. Корыстный часто не знает, чего он хочет, и единственное, что его ждёт, это конечная неудача.

Древняя Греция. Анахарсис (6 в. до н. э.). Философ.


Меня пригласили «головой» мужики, которые в соседнем от посёлка колхозе хотели смонтировать самодельный универсальный станок для изготовления берёзового паркета. От меня им требовалось организовать и запустить производство, найти рынки сбыта паркета, т. к. опыта самостоятельной работы они не имели. Работа для меня была очень интересная и обещала быть денежной. Со всей душой я занимался этой работой целыми днями, без выходных, задерживаясь в цехе допоздна. Ездил на работу на своей новой «восьмерке», часто возил с собой и бригаду, хотя у «бугра» была своя «тройка», но он её берёг.
Я по старым знакомствам в Танькине купил шпалорезный станок, а в областном городе на заводе-изготовителе рейсмус и фуганок. В леспромхозе, производящем щитовой паркет, приобрел торцовочный станок и полный комплект разборных фрез с победитовыми пластинами. Всё нужное оборудование для производства паркета мужики смонтировали по моему проекту в линию в неиспользующемся телятнике. Также в линию, согласно моему проекту, была сделана электрическая сушильная камера. Всё в цехе было удачно расставлено, удобно для производства продукции с меньшими физическими затратами.
Как-то вечером я ехал из посёлка в колхоз, посадил подвезти по пути двух «голосующих» молодых девушек. Им нужно было доехать в соседний районный центр (это шестьдесят километров от нас) а денег у них не было. Одной было лет двадцать пять, а другой девятнадцать. Они добирались домой из города с конкурса красоты.(С их слов). Девятнадцатилетняя девушка была действительно уж больно хороша: высокая, очень красивая, с длинными красивыми ногами «от ушей» и большой стоячей грудью.
Я завез их в наш цех, предложил коллеге-бригадиру вместе проводить их, но тот отказался, больно он был жадный на деньги. Тогда я по знакомству купил в магазине четыре бутылки вина (рябина на коньяке) и поехал с ними один. По дороге они у меня хорошо выпили вина, но ещё немного оставалось. Старшую я довёз до её дома, а с красавицей мы поехали на реку.
Мне долго пришлось её «колоть» на секс. Мы допили с ней всё вино, и мне даже пришлось дать ей прокатиться за рулем на своей «восьмерке». Только уже на заре, мы занялись с ней сексом. Правда «она» у неё уже пустила такой «сок», (видимо, пока я тискал её за грудь и ножки), что у нее весь лобок был сырой и липкий.
Она мне ещё и говорит: «Ну, почему ты на меня „клюнул“, „трахал“ бы подругу, я же ещё девушка незамужняя»? Мне пришлось популярно объяснять ей, что не была бы она такая молодая и красивая, я никуда бы их не повез. Больше мы с ней никогда не встречались, и имени её не помню.
В конце 1989 года мне с этими мужиками пришлось расстался. Я хотел это производство вывести с баланса колхоза и образовать кооператив, выплачивая в колхоз только за потребляемую электроэнергию и арендную плату. А председатель, да и этот бригадир, хотели оставить цех подсобным производством колхоза. Председатель хотел платить нам за выпускаемую продукцию только тридцать процентов от чистой прибыли. Бригадир был с ним согласен, так как очень боялся самостоятельной работы.
Бригадир, который меня приглашал на работу, был очень жадный. Он предложил мне получать одинаковую зарплату с ним, что меня, конечно же, не устроило. Про таких людей раньше, до революции, говорили — «за копейку в ж… даст, а за три с колокольни прыгнет». Моего отца это была любимая поговорка, относящаяся к жадным людям. Мне такая оплата показалась маленькой, неадекватной вложенному труду. Да всё организовав и наладив, я стал ему по большому счёту не сильно и нужен.
А мы ведь ездили ещё с бригадиром на моей «восьмерке» в поисках рынка сбыта паркета в Казахстан, Астрахань и на Кавказ, были даже в Грозном, который — мне очень понравился. Красивый был город и очень зелёный, что по дороге, бывало, едешь, как по аллее, закрытый тенью широколиственных деревьев от жаркого южного солнца. В Астрахани из-за тупости и чрезмерной жадности моего компаньона у него украли барсетку с документами и деньгами, которые мы брали с собой. (А её он всегда клал на ночь под подушку в номере гостиницы, где мы ночевали вдвоём).
Как же он «ревел»! И это взрослый мужик, который старше меня на семь лет. Надо было только видеть, — как младенец, потерявший мамкину титьку. Благо, у меня было немного денег с собой: брал на чёрную икру и осетрину, которые хотел купить в Астрахани для себя. На них-то мы и добрались домой, голодные, питаясь только вяленой воблой, которую я очень дёшево купил раньше ещё в Казахстане на реке Урал.
Поработав в колхозе меньше двух лет, они бросили паркетное производство. Я потом выкупил в колхозе в свой кооператив это оборудование, взял себе и мужиков, которые остались тогда без работы, — и были мне за это очень благодарны. Правда, только тогда.
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Когда хочешь посоветоваться с кем-нибудь о своём деле, обрати прежде всего внимание на то, как он устраивает свои собственные дела.

Древняя Греция. Исократ (436–338 гг. до н. э.). Публицист.


Долго думал я, чем мне теперь заняться. К большим деньгам я уже привык, к самостоятельной работе — тоже. Посоветовался с хорошим другом по работе на заводе ЖБИ Александром Любимовым, который работал главным механиком. Мы с ним решили сделать пресс для производства отделочных плит из опилок, согласно имеющемуся у него прайс-листу. Инженерную часть нашего проекта брался выполнить он, а всё остальное я, в том числе, материальное обеспечение.
На самолете я слетал в Черновцы на Украину, откуда был прайс, посмотрел производство плиты из ветоши своими глазами, записал все технические параметры пресса. В начале февраля 1990 года мы с Любимовым начали вплотную заниматься прессом.
Производство мы решили создавать в Танькине в лесхозе, где главным лесничим работал мой зять Анатолий Титов, и директор лесхоза был очень хороший, порядочный человек. И главное, у них было сырьё для нашего производства и подходящее помещение для пресса. Сухие опилки из столярного цеха они отвозили в лес на свалку, а мы их решили использовать для нашего производства.
Я взял на работу электрогазосварщика и слесаря. Сам на токарном станке точил всё, что требовалось для изготовления пресса, т. к. токаря в лесхозе не было, а токарный и фрезерный станки в гараже были. Вот где мне опять пригодились знания, полученные «малолеткой» на «зоне». Воистину говорится: «Что Бог не делает, всё к лучшему».
Все основные комплектующие для пресса, то есть гидроцилиндры, насосную станцию, пульт управления и шланги высокого давления я привез из Кохмы с завода строительного машиностроения. Всё это я купил за «наличку» на свои деньги. Машину для поездки брал в автохозяйстве тоже за свои. Металлопрокат для изготовления каркаса пресса я купил на ЗЖБИ, а двадцать третьего февраля 1990 года зарегистрировал кооператив в Танькине, в районной администрации.
За время моих ежедневных «катаний» из своего посёлка в Танькино, занимаясь прессом, я повстречался с Машкой. Как-то ехал вечером после работы домой, и меня тормозит вне населённого пункта пьяненькая молодая бабёнка и довольно симпатичная. Остановился, смотрю: да она хорошо и богато одета, вся в золоте. Её, оказывается, «кавказцы», работающие в их колхозе, пригласили на шашлыки и хотели там «трахнуть хором». А она воспротивилась и напала на них драться. Те, не долго думая, уехали от неё, оставив в лесу одну.
Машка попросила меня отвезти её домой, а это нужно было ехать мне в обратную сторону. Я отвез её, а по дороге сразу «трахнул», даже не познакомившись. Она была «этому» очень удивлена, но ничего против не имела.
А я решил сразу взять «быка за рога», тем более что уже давно не занимался сексом с теми, кто мне хотя бы нравился. С Зиной у меня бывало иногда, но это не секс, а какой-то суррогат секса, только для того, чтобы «не разучиться». Машка определенно долгое время была моей любовницей. Она была невысокая, плотная, около «тридцатника» разведенка, с маленькими грудями и очень сексуальная.
Мне пришлось снять квартиру в Танькине, ибо «кататься» каждый день за сорок километров было накладно, да и машину жалко «колотить». Дороги тогда у нас были ну просто отвратительные. Один раз в марте я с полдороги вернулся опять в Танькино, так как не смог в разлив проехать дорогу по асфальту, а дорога республиканского значения.
И сколько раз на этой дороге на ямах ломал кронштейны у своей «восьмерки»! Не меньше десятка раз. А сколько раз гнул диски на колесах, что спускала «бескамерка» и приходилось ставить запаску? Сейчас эти дороги просто чудесные по сравнению с теми, какие были. Вот единственное, что стало лучше для простого человека в провинции за девятнадцать лет так называемой демократии.
На каждые выходные в Танькино приезжал мой друг, ведущий инженер нашего проекта, и ночевал у меня. Мы сделали каркас пресса, закрепили гидравлические цилиндры и занимались его доводкой. Также мы параллельно делали смеситель и другое вспомогательное оборудование, которое потребуется для производства плит. И всё это нужно было нам «сделать» сначала в голове, а потом воплотить в «железо».
Дома я теперь почти не появлялся, с головой уйдя в интересную, созидательную работу. Дела у нас, конечно, подвигались, и неплохо. Зарплату своим работникам я платил из своего кармана и гораздо большую, чем они получали раньше в лесхозе. Я надеялся вернуть все свои затраты, запустив пресс в производство. Только когда это будет? Риск у меня был, конечно же, большой. Все свои деньги, заработанные на «шабашке», я вложил в производство, а на них можно было купить тогда две новые машины «Жигули». Мне было очень интересно увидеть, что же у нас получится, а в инженерные способности друга я, конечно же, верил.
Обо мне написали в районной газете большую статью с интервью, где я рассказал о своих намерениях использовать отходы производства (опил), (которым завалены все окрестности Танькина) для изготовления плит.
Наконец-то мне удалось сделать любовницей Файку, двадцатилетнюю, очень красивую, смуглую плотную малышку, с черными глазами и волосами. С ней я был знаком, когда строил контору совхоза, а она училась в училище, и я знал ещё тогда, что она уже «трахается». Больно уж она мне тогда нравилась, много бы я отдал тогда, чтобы «переспать» с ней. Но ничего у нас с ней тогда не получилось, я был слишком стар для неё.
Через знакомых ментов я «спас» от тюрьмы её жениха, по её просьбе «вытащил» его из КПЗ. «Солдатиков» обвиняли в изнасиловании какой-то молодой деревенской девки. Файкин жених с друзьями (водители машин, солдаты срочной службы, строившие по «линии партии» дороги Нечерноземья) «оттрахали» какую-то деревенскую «прошмантовку» «хором». А она решила на себе женить кого-либо из них или «развести» на деньги и написала заявление в милицию.
Но всё это «дело» было «шито белыми нитками», и за пару литров водки мне «отдали» её жениха. За это Файка отдалась мне в снимаемой мной квартире. Мне с ней заниматься сексом очень понравилось: всё при ней, но всё миниатюрное. «Она» плотная, как у Вальки из санатория; не знаешь было, как «загнать», если не встанет, как надо. Продолжительное время Файка была моей любовницей, «воюя на два фронта». Правда, со своим женихом она, по всей вероятности, сексом не занималась, хотя Бог их знает. Потом, когда отслужил её солдатик, Файка вышла за него замуж, и уехала с ним на его родину в Подмосковье.
Я возобновил связи с Валькой — моей любовницей со времени «шабашки» в совхозе. Также сделал любовницей Любу, бухгалтера профсоюза работников АПК (агро-промышленный комплекс), женщину чуть больше тридцати лет, довольно симпатичную, с большими, если не сказать огромными грудями.
И также, наконец-то, «трахнул» Гальку, которую «хотел», тоже ещё работая на «шабашке». Галька была очень симпатичная, беленькая, плотная, невысокая молодая женщина лет двадцати двух. Галька отдалась мне без большой охоты, как потом оказалось, из-за того, что я был богатый, то есть мне «всё можно».

ГЛАВА 31



Строгость отца — прекрасное лекарство: в нём больше сладкого, чем горького.

Древний Рим. Эпиктет.


Пятого марта умер мой отец. Зиму он жил в нашем райцентре у Валеры, моего старшего брата после смерти нашей матери второго апреля прошлого года. Отец жил там потому, что ему приходилось практически ежедневно вызывать скорую помощь. У него было сильно больное сердце, а в нашем посёлке службы скорой помощи тогда ещё не существовало. Я тогда в Танькине занимался вплотную прессом, и, к сожалению, даже не простился с живым отцом. За это себя я очень виню и по сей день. Отец умер на восемьдесят первом году жизни, прожив, я считаю, немало, учитывая две перенесённые войны.
Он в юности был комсомольцем по убеждению, хоть и из богатой семьи. Комсомольцы вели тогда непримиримую борьбу с церковью, «опиумом для народа», как они считали. Я, конечно, не одобряю их действия по скидыванию креста с церкви в нашем райцентре. Пусть бы стояли церкви, это же памятники архитектуры, да и пусть бы в них молились те, кому этого хотелось.
Но та молодёжь, комсомольцы тридцатых годов, от чистого сердца хотели открыть глаза народу на окружающую их действительность: нищету, бедность и отсталость России от мировой цивилизации. Комсомольцы тех лет хотели сделать хорошей жизнь для себя и всех граждан своей огромной многонациональной Родины.
Отец принимал участие в строительстве комсомольцами клуба в районном центре вместо закрытой церкви. Работали они бесплатно в выходные и праздничные дни, и даже в день Святой Пасхи. Здание клуба и по сей день эксплуатируется: там сейчас находится детская музыкальная школа. Только стоит она обветшавшая, так как у районных властей нет денег на её ремонт, а бесплатно теперь в нашей стране никто и ничего делать не будет.
Также отец по комсомольской путевке строил первенца автомобилестроения молодой республики. Там они жили в бараках, работали в лаптях, по колени в воде, копая траншеи под фундаменты цехов с двойной перекидкой земли. Комсомольцы работали тогда за копейки от всей души, не жалея ни себя, ни своего здоровья, ради процветания своей любимой Родины.
Те комсомольцы понимали, что стране нужны новые заводы, фабрики и развитое сельское хозяйство. Они знали, что без индустриализации и коллективизации невозможно вывести страну из нищеты и вековой отсталости. Комсомольцы тридцатых годов работали, не жалея себя, думали и надеялись на всё самое хорошее: «Пусть мы не успеем хорошо пожить — всё построенное останется нашим детям; пусть они живут счастливо и вспоминают нас добрым словом».
Отец прошёл две войны, обе — с первого по последний день. Будучи комсомольцем, сражался на фронтах, защищая интересы Родины в финской кампании и саму Родину в Отечественную войну от фашизма. На фронте комсомольцы тоже думали и мечтали о будущем своей Родины: «Вот победим в войне, вернемся домой и заживем хорошо и счастливо; родим кучу детей, которым всё построенное и завоёванное нами останется. Они будут счастливы и благодарны нам».
Также отец пережил семь лет тюрьмы, а это не санаторий. И это с его-то здоровьем: весь израненный, инвалид второй группы. Хоть стариков в тюрьме и на зоне молодёжь не обижала, называла «крахами», но ничего делать не заставляла. В местах заключения люди оказались гораздо порядочнее, чем правители нашей страны, которые без зазрения совести «кинули» стариков с сбережениями и лишили достойных пенсий, чем ввергли их в нищету. Тяжело бы пришлось этим правителям страны, окажись они в тюрьме. Научили бы их «зеки» уважать старость, сделали бы их теми, кто они есть в душе. В этом я не грамма не сомневаюсь.
Отец выжил и там, а, придя домой, опять помогал своим детям с пенсии, которой Родина (Советская власть) его не обидела за его ратный труд и боевые заслуги. Благо, отцу Бог не дал пережить позор неблагодарности, не дав ему дожить до «светлых» дней российской демократии. А вот, оставшись без жены, он и года «не протянул». Хоть и обижал он её в жизни сильно и даже бил, но видимо и сильно любил. Она для него всегда была: «Анечка, Нюрочка, деточка».

ГЛАВА 32



Государство погибает тогда, когда перестают отличать дурных от хороших.

Антисфен.


Однако, как старики, пережившие столько страданий в своей жизни, глубоко ошиблись! Поколение их детей и внуков выросло совсем не такими, какие были они. Я решил в свою книгу включить отрывок из выступления сразу после второй мировой войны будущего директора ЦРУ США А. Даллеса:
«Посеяв в Советском Союзе хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти фальшивые ценности верить. Как?
Мы найдём своих единомышленников … своих союзников и помощников в самой России.
Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своему масштабу трагедия гибели самого непокорного на земле народа, окончательного, необратимого угасания его самосознания.
…Литература, театры, кино — всё будет изображать и прославлять самые низменные человеческие чувства. Мы будем всячески поддерживать и поднимать так называемых творцов, которые станут насаждать и вдалбливать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, предательства — словом, всякой безнравственности.
В управлении государством мы создадим неразбериху… Мы незаметно будем способствовать самодурству чиновников, взяточников, беспринципности. Бюрократизм и волокита будут возводиться в добродетель… Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не станут нужны, превратятся в пережиток прошлого. Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, животный страх друг перед другом и беззастенчивость, предательство, национализм и вражду народов и прежде всего вражду и ненависть к русскому народу — всё это мы будем ловко и незаметно культивировать, всё это расцветёт махровым цветом.
И лишь немногие, очень немногие, будут догадываться или даже понимать что происходит. Но таких людей мы поставим в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдём способ оболгать, объявить отбросами общества…»
И ведь они своей цели добились. Население СССР, обрабатываемое Западной идеологией, направленной на развал и разрушение страны с народным строем, «клюнуло» на абстрактные свободы. И без боя, не считая десяти выстрелов из танков по «Белому дому», отдало все завоевания трех поколений в руки кучке наглецов.
А у этих людей, если так их можно назвать, нет ни Родины, ни родителей, да и вообще ничего святого. У них на уме только деньги, страстное желание обогащаться любыми путями.
Они решили, что это сам Бог указал на них «перстом». Бог разрешил им взять в руки всё в стране: власть, средства производства и природные ресурсы. Вот тут и церковь пригодилась им, которая благословила этих наглецов на ограбление народа.
Вот почему боролись с ней наши отцы и деды. Церковь и при царе занималась этим же: благословляла царя, помещиков и капиталистов на ограбление народа за подачки. А народ призывала раньше и призывает сейчас к смирению и терпению, считая граждан своей страны полнейшими дураками. Не зря не очень лестно отзывались о служителях церкви в своих произведениях классики А. С. Пушкин, И. С. Некрасов, Л. Н. Толстой и многие другие.
Правители страны кинули народу клич, что вы стали теперь свободными и можете делать, что хотите. И ведь российский народ «купился» на этом. Новые правители России уничтожили в стране промышленность и сельское хозяйство. Резко сократилось в стране количество рабочих мест, а лишенные выбора работы люди стали фактически крепостными у новых хозяев предприятий.
Запуганные лишением даже мало оплачиваемой работы, люди стали готовы выполнять любые «самодурства» своих хозяев, лишь бы их дети не остались голодными и раздетыми. И, к великому сожалению, эту правду жизни многие стесняются признать себе, чтобы не выглядеть дураками перед более удачливыми их окружающими, сумевшими как-то получше пристроится.
Живут потихоньку или выживают в нищете, еле сводя концы с концами, и думают, что большее пусть дети сами зарабатывают, когда вырастут. Главное, мы их выкормим и выучим, вытянув на их учебу все свои «жилы», а там пусть они сами думают, как жить.
Но ведь мы оставляем своим детям свободу только на бумаге, а фактически — «крепостное» право, которое мы «завоевали» своим бездействием, своей пассивностью ко всему. А вот будут ли дети благодарны нам за это? Маловероятно.



ГЛАВА 33



Не знать истории — значит всегда быть ребёнком.

Цицерон.


Незнание истории российским народом я считаю основной причиной всех бед в России. Незнание развития мировой цивилизации, как и истории развития своей страны, имеют самые пагубные последствия. Я думаю, что это делается специально теперешней правящей верхушкой.
Моя дочь Таня закончила Государственный Университет, гуманитарный факультет. Её в группе считали одной из самых умных, она закончила обучение без троек, в основном, на пятерки. До этого она закончила колледж искусства и культуры, по специальности библиограф. Таня абсолютно не знает истории, только школьную программу, и то очень слабо. А их, гуманитариев, учили высшей математике в обоих учебных заведениях. Видимо, власть считает, что это им в жизни нужнее будет — на рынке торговать или занимаясь своим бизнесом. А ведь она заканчивала факультет психологии человека! К сожалению, не только Таня не знает истории. Я разговаривал со многими недавними выпускниками гуманитарных ВУЗов, и везде то же самое.
Да и сами правители взяли из истории для своего руководства страной только основные, как они считают, главные принципы:
Первый ещё из Древнего Рима. Для спокойствия страны они дали то, что просили граждане Рима: «Хлеба (в России это вина) и зрелищ». Тем и другим «накормили» теперешние правители России своих граждан досыта. Обеспечили всех «вином» в зависимости от достатка: от коньяка за тысячи рублей, до «Трояра» и «Боярышника» за десять рублей. Пей — не хочу.
Зрелищ тоже: на любом канале телевидения только концерты всевозможных певцов и юмористов; огромное количество шоу и всевозможные сериалы, как зарубежные, так и отечественные — на любой вкус: «хошь» — любовные триллеры, «хошь» — боевики. А кто побогаче, могут посмотреть всевозможные концерты и «в живую» — по всем крупным городам страны постоянно гастролируют популярные певцы, рок и попгруппы, артисты юмористического жанра. Да и бесплатно даже «нищете» можно их посмотреть, потолкавшись в огромной толпе, когда городские чиновники проплатят артистам за выступления на праздниках или в связи со всевозможной их предвыборной агитацией.
Второй принцип тоже из Древнего Рима — «Разделяй и властвуй». Тем, кто умнее и наглее, власть дала возможность делать деньги. Но, сохранив такую систему налогообложения, чтобы для этого нужно было нарушать закон, иначе у тебя ничего не получится. Это делается специально для того, чтобы власти «держать на крючке» абсолютно всех в России, чтобы в любой момент «ретивых» поставить на своё место.
Это и М. Ходорковский, и любой губернатор, мэр, член Совета Федерации, депутат Государственной Думы или депутат любого другого уровня, руководитель партии или движения. Только скажи против власти слово, и любого обвинят, найдут «хищения и сокрытия», не важно, когда это было и на каком поприще.
Правители специально «запустили» в страну всех желающих, начиная с граждан бывших республик Союза, кончая «всех, кому не лень». Это для того, чтобы лишить граждан своей страны достойной зарплаты. Все, имеющие деньги, независимо от национальности и страны происхождения могут в России открывать своё дело. Чем и поспешили воспользоваться выходцы из кавказских республик бывшего СССР, захватив в нашей стране практически все вещевые и продуктовые рынки абсолютно во всех регионах России.
Рабочую силу, не имеющую денег, тоже запустили в страну можно сказать в неограниченном количестве. Не хочешь ты работать за копейки у «новых русских», делающих громадные деньги на занижении оплаты труда, они китайцев или таджиков с «хохлами» наймут. А простой народ пусть обижается на гастарбайтеров, которые отняли у них работу, а не на правителей страны.
Третий принцип взяли из сказки Андерсена «Голый король». Смотри в кино и по телевизору во всевозможных сериалах и шоу, как люди живут богато и красиво в нашей стране. Они умные — всего добились сами. А ты, раз нищий и бедный, значит ты дурак, ни на что не способный (а ведь никто не хочет выглядеть дураком перед окружающими), поэтому и обижайся только на себя. Ищи утешение в алкоголе или наркотиках.
А если и на это у тебя нет желания, пожалуйста, иди в церковь или во всевозможные секты. Если ты исповедуешь другую веру, то тоже, пожалуйста, во многих городах Росси сейчас открыты мечети, костелы, буддийские храмы и молельные дома. Везде тебя там ждут и с удовольствием примут, облегчат душу и кошелёк.
Вот этими тремя принципами правители, пришедшие к власти в нашей стране, хотят уничтожить народ своей страны. Нет, не подумайте, что страну, а только народ. Россия им ещё нужна, пока в её недрах есть полезные ископаемые, пресная вода, лес и дураки, способные «костьми лечь» за Родину, то есть за них и их богатства.
Денег от добычи природных ресурсов и налоговых сборов власти вполне хватает шикарно жить, иметь огромные виллы и счета за границей, свои яхты и самолеты. Даже для выплаты нищенской пенсии старикам хватает, и на нищенское содержание армии и милиции, для охраны их богатств, как на территории России, так и за её пределами от «террористов» и «зарвавшихся» руководителей тех стран, где у них есть свои «интересы». А желающие жить красиво бюджетники пусть сами зарабатывают взятками и «откатами» с предпринимателей, «разводом» «кавказцев» и своих граждан, которые без лужковской регистрации работают в Москве и Подмосковье.



ЧАСТЬ ВТОРАЯ



Нет лучше для человека под солнцем, как есть, пить и веселиться; это сопровождает его в трудах во дни жизни его.

Библия. Ветхий Завет. Екклесиаст (гл.8. ст.15.).



ГЛАВА 1



Ничто не сравнится в быстроте с душевной деятельностью.

Цицерон.


В праздник «День Победы» мы с Любимовым опробовали пресс, а в начале лета запустили его в эксплуатацию в две смены. Это производство было ноу-хау. Я уверен: никто в Союзе не делал отделочных плит конкретно по нашей технологии.
В городе на оборонном заводе мне изготовили из двадцатимиллиметрового листового алюминия две матрицы размером один метр квадратный с разными геометрическими рисунками. Эти матрицы укладывались в металлические поддоны (на квадратный лист металла немного более метра сверху по периметру закреплён сорока пяти ммиллиметровый уголок), на матрицу расстилался нетканый материал, нарезанный по размеру плиты. В поддон засыпался древесный опил, предварительно смешанный в смесителе с формальдегидной смолой. Сверху в поддон входил металлический лист, закреплённый на штоках цилиндров пресса, всё это сжималось гидравлическим прессом с усилием в сто тонн.
Пять минут плита прогревалось электрическими тенами, вмонтированными в верхний и нижний листы пресса. Убрав цилиндрами верхний металлический лист, поддон переворачивался, и из него вылетала готовая плита. Получалась декоративная плита с тисненным рисунком, покрытая нетканым материалом белого цвета, не требующая дополнительной обработки. Толщина плиты была десять миллиметров, и её не надо было красить, хотя и краска на неё прекрасно ложилась даже без грунтовки. Эти плиты можно было использовать в жилых и общественных зданиях для внутренней отделки потолков и стен.
В августе я отправил первую партию готовой продукции, загрузив её на лесхозовский КАМАЗ, который пустой шёл в Астрахань с механиком лесхоза за прицепами-роспусками. По пути мы заехали на родину к механику в село Чернозёмной области юга России. В колхозе мы обменяли мою плиту на картошку, загрузив ею машину и прицеп под самый верх.
В Астрахани я договорился на рыбзаводе обменять картошку на солёную рыбу в бочках. Загрузили на машину бочки с рыбой под тент с большой горой, а в прицеп поставили то, зачем посылали машину с лесхоза в Астрахань. Благополучно доехали домой, правда, пьяный механик на стоянке выпал из кабины и получил сотрясение мозга. Но это пошло ему на пользу, сейчас он успешный бизнесмен по местным, провинциальным меркам, ездит на большом подержанном джипе.
По приезде домой я дал бесплатно по бочке рыбы своим работникам и всем, кто помог мне чем-то в изготовлении пресса. Остальную рыбу я сдал в РАЙПО с большой выгодой для себя. Вот тут и началась моя коммерция и большие деньги.
Как жаль, что не дожила до этого дня моя мать. Она очень любила солёную рыбу, а ела всегда только головы, всё лучшее старалась отдать людям. Директор рыбзавода отпустил мне лично бочку каспийской селёдки, которую раньше они поставляли только в Кремль. Крупнее и вкуснее селёдки я не видел никогда в жизни, не до, не после этого. И как тут не вспомнить мать, как она по жизни обсасывала головы «ржавой», «доходной» селёдки, купленной из бочек в сельпо.
Работы у меня было очень много, только успевай крутиться. Помимо производства ДСП и заготовок для мягкой мебели и двухъярусных кроватей, которые мы поставляли в областной город в кооператив, я набрал в свой кооператив две бригады строителей. Взял в аренду два автокрана и грузовую машину «ГАЗ-53», заключил несколько подрядных договоров на строительство.
На работу взял бухгалтера Василия Васильевича, который раньше работал и главным бухгалтером в государственном лесхозе, а в данный момент был безработным. Я всегда работал честно, а вот бумажную работу не терплю, как и что-то ремонтировать. Мой кооператив платил налогов тогда больше, чем все остальные кооперативы района вместе взятые, а их в районе было больше двадцати. Взял себе в помощники Ивана Болева, так как один уже не справлялся, ведь кому-то ещё нужно было ездить с продукцией в командировки. Отделочные плиты мы, в основном, отправляли на юг России, обменивая их на сахарный песок, рыбу, консервы и даже водку. Некоторое количество плит у меня брали и в наш областной центр.
У меня в то время было много любовниц, которым доставалось моего внимания не больше одного раза в неделю. Любимой любовницей у меня была, конечно же, Файка, как у хана последняя жена, ибо она была моложе и краше всех остальных. Городские ребята, которым мы поставляли деревянные заготовки для мягкой мебели и двухъярусных кроватей, очень завидовали мне из-за неё.
Как-то они приезжали ко мне и я завозил их в пионерлагерь, где Файка работала поваром и угощала нас чаем. Они были не только удивлены, а просто поражены её красотой. В городе, как они считали, с её красотой можно было добиться гораздо большего. Я с удовольствием бы женился на Файке, но мне было ещё не время для этого, да и она, наверное, любила своего солдатика.
Правда, как-то по пьянке с одним хорошо знакомым ментом с Танькина мы «сняли» двух девок и всю ночь пьянствовали и «трахались». А когда я приехал после этого к Файке, она была сильно обижена на меня. Валька, девка с которой я провел ночь, оказывается, всё ей рассказала. Она побахвалилась, с кем провела ночь, не зная, что мы с Файкой любовники, а они раньше учились вместе в училище и были хорошо знакомы.
Коля, водитель директора лесхоза, как-то предложил мне продолжить гулянку после шашлыков на природе, где я познакомил директора с Машкой. Мы с Колей, оставив их с «УАЗиком» на реке, уехали в Танькино на моей «восьмёрке». Мы с Колей заехали к его любовнице Ольге, с которой они встречались несколько лет. Кстати, это было модно в Танькине: городок маленький, а вот таких «пар», о которых все знали, было очень много, начиная с первого секретаря райкома партии, председателя райисполкома и его первого зама. Ольга предложила взять с собой свою двоюродную сестру, и какая же для меня это оказалась большая и очень приятная неожиданность: это была Ленка.
Ленка работала секретаршей у директора лесхоза. К ней долгое время «бил клинья» Андрюха Морнов, главный инженер лесхоза, но она была неприступна. Ленка — молодая, чуть за двадцать, очень симпатичная, с тремя «конопушками» на носу, очень стройная девушка среднего роста. Я стеснялся к ней даже подойти, такая она красивая и скромная, с длинной русой косой, на вид школьница — отличница.
Мы с Колей, купив ещё водки, поехали с ними в лес, ибо ближайшая река от Танькина довольно далеко. На природе мы все хорошо выпили, и Ленкина скромность вдруг куда-то улетучилась. Ленка была уже замужем, и у неё больше года ребёнку.
Она с нами закурила, стала свободно материться и рассказывать анекдоты с «картинками» и без «ломания» отдалась мне в машине, когда мы отвезли Колю с Ольгой на «хату» в близлежащую деревню, где они обычно проводили свои любовные свидания. Ленкин муж, оказывается, уехал с ребёнком к его родителям в другую область, куда они собрались переехать жить. Ленка осталась в городе одна решать какие-то свои дела. Мы с ней всю ночь занимались сексом сначала в моей машине, а потом в её пустой квартире. Ленка оказалась очень сексуальной, а снаружи — сама скромность. Несколько ночей мы провели с ней вместе, даже ездили с ней в город, где она заканчивала техникум, а потом она уехала к своей семье.

ГЛАВА 2



Ни один умный человек не считал возможным верить предателю.

Цицерон.


Андрюха Морнов, главный инженер лесхоза, был на редкость непорядочный, завистливый человек. Он никак не мог простить мне, что я увёл у него из-под носа Ленку, которую он уж очень добивался. Андрюха стал строить мне всевозможные козни. Когда меня не было в лесхозе, всячески мешал моим мужикам работать: отключал электроэнергию на пресс, не давал опил и т. п.
Мне пришлось сказать ему в глаза у конторы лесхоза при людях, кто он есть на самом деле, то есть «козёл». Андрюха очень обиделся на правду, а себя он считал ну очень деловым. У него все менты и судья в городке были друзьями, и он попросил своих друзей из ОБХСС сделать у меня в кооперативе проверку.
Андрюха раньше не раз принимал участие в застольях со мной и директором лесхоза в элитных ресторанах областного города. Он гулял со мной и в арендованных апартаментах в санатории с девками, и прекрасно знал, что у меня много денег уходит на это. Андрюха через ментов решил проверить, как и где я эти деньги беру и как списываю.
Ничего криминального проверяющие в моей бухгалтерии не нашли, а нервы порядком потрепали мне и бухгалтеру, да и времени у меня много отняли. Тогда я понял, что с Морновым у меня в лесхозе работы не будет, а директор уволить его боялся: о нем Андрюха тоже многое знал.
Я купил производственную базу у обанкротившегося кооператора рядом с пионерлагерем Танькинского района. Там стояло трёхэтажное недостроенное административное здание с двумя гаражами под грузовые машины на первом этаже в одном крыле здания. В другом крыле здания — четыре большие комнаты на двух этажах. Также четыре комнаты на третьем этаже, а более правильно в теплой мансарде над всем зданием.
Раньше тут был участок леспромхоза, а после его ликвидации молдаване этот участок с недостроенным административным зданием купили. Молдаване в административном здании делали валики для покраски и шили «шубки» для этих валиков из отходов искусственного меха, который брали где-то на фабрике. Швейные машинки стояли у них в комнатах на первом и втором этажах. Полы и потолки в здании были только черновые, стены тоже, без какой-либо отделки. Страшно было подниматься на этажи по деревянным трапам, которые качались и прогибались под ногами.
Дел мне предстояло тут очень много, но, главное, теперь у меня была своя база. Денег я заплатил за это здание столько, сколько стоила тогда новая «Волга», но здесь я был полноправный хозяин, и больше мне не нужно было от кого-то зависеть. Ещё зимой я выкупил в лесхозе старенькую машину «ГАЗ-53», которая была у меня в аренде. Мы поставили в деревянный кузов машины фургон с железной печкой, и теперь мои рабочие в любое время года могли на ней ездить на работу с нашего посёлка.
С помощью механика лесхоза в Волгограде я купил «МАЗ»-тягач с полуприцепом и на «КАМАЗе» в кузове привёз его в посёлок. На него взял работать своего шурина Саню, он после нашей «шабашки» работал на «МАЗе»-лесовозе в леспромхозе, то есть имел определенный опыт работы.
Мой помощник Иван Болев, «надыбал» в соседнем районе в лесу брошенный лесной поселок, где стояли добротные бараки из бруса и круглого леса. Мы разобрали там несколько бараков и на «МАЗе» перевезли стройматериал на свою базу.
Мои рабочие построили из этого материала цех пятнадцать на девять метров, залив под него хороший монолитный фундамент. Мы демонтировали из Танькина пресс и установили его в новый цех. Также в цехе смонтировали две сушилки для пиломатериала, то есть поставили два двадцати тонных ж/д контейнера, установив в них электрический прогрев и вентиляцию.
Также я выкупил в колхозе паркетное оборудование — там всё производство мой бывший компаньон бросил. Взял себе на работу и мужиков, которые работали на паркетном производстве: пожалел их, оставшихся без работы. Правда, эти работники стали заниматься у меня воровством, как привыкли на производстве при социализме. А потом они ещё и «кинут» меня в Подмосковье.
В Москве по бартеру я купил небольшой четырёхсторонний строгальный станок. Всё это оборудование мы сразу смонтировали в цехе. Станки поставили линиями, с пневматической подачей опила от станков к прессу. Я всё старался делать продуманно, удобно для всех производств, чтобы исключить лишние трудозатраты. Получилось у меня всё очень даже хорошо, умнее, пожалуй, и придумать было невозможно.
С областного города мы с Иваном Болевым привёзли шесть списанных тракторов, но все на ходу. Мы купили их дешево, по остаточной стоимости, правда, пришлось отправить в город два полных «МАЗа» с брусом б/у для строительства дач директору и главному инженеру этого муниципального предприятия. Мы разобрали для этого ещё несколько бараков в брошенном лесном поселке.
В соседнем колхозе я взял строительный объект. Нужно было построить там большой кирпичный гараж под всю колхозную технику с ремонтной мастерской. В мастерской должна ходить пятитонная кранбалка, то есть по балкам, опирающимся на железобетонные колонны, нужно было смонтировать подкрановые пути.
Вот где пригодились нам бульдозер, колесные трактора и краны «МАЗ» и «ЗИЛ», которые были взяты в аренду в оставшихся без работы организациях. Ещё мы взялись смонтировать, на районном асфальтном заводе новое оборудование, после того как у меня освободилась бригада, занимающаяся строительством гаража в лесхозе, где раньше стоял мой пресс.
По рекомендации районных властей мы закупили стадо романовских овец в соседнем районе, взяв под них пустующую в колхозе ферму в аренду. Для овец нужно было заготовить на зиму сено, и мои мужики в сенокос на колесных тракторах занимались ещё кошением травы и прессованием сена в тюки. Косилку и пресс-подборщик я взял в колхозе в аренду, а некошеных сенокосных угодий в колхозе было предостаточно.

ГЛАВА 3



Дай Бог, чтоб милостию неба

Рассудок на Руси воскрес,

А то он, кажется, исчез.

А. С. Пушкин.


Работы у меня было «море», но мне эта работа была в радость. Интересная, созидательная и денежная работа меня всегда только возбуждает. Мой сын Сергей, закончив девять классов, на лето выпросился работать у меня на стройке с мужиками. Он работал с ними в основном на тракторах, сразу всему научившись. Даже ремонтировал тракторы всегда сам, снимая запчасти с брошенных колхозных тракторов. У Сергея была просто огромная тяга к технике, да и вообще к работе.
Я просил своих рабочих, чтобы Сергею ставили меньший процент КТУ (коэффициент трудового участия), чем у них, ибо он не такой специалист, как они. Но за него все встали горой, и получал Сергей одинаковую зарплату с ними. А своим рабочим я всегда платил гораздо больше, чем все остальные кооператоры; о зарплате на производстве и колхозах уж и не говорю. Я всегда считал и считаю так же сейчас, что если люди работают от всей души, внеурочно, то и получать должны, как мы раньше получали на «шабашке». Работа ведь такая же от зари до зари и с одним выходным.
Так в трудах и заботах у меня прошёл год, даже пролетел, можно сказать. Мой сын закончил десять классов, опять на лето выпросился ко мне работать, да, собственно, и весь учебный год на выходные он ездил к мужикам помогать работать. Такой уж был он у меня работящий, это чудо какое-то.
Сергей в школе выучился на мотоциклиста. В шестнадцать лет он получил права, и я сразу купил ему мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5». Обещал купить «ЯВУ», но в тот момент их в наличии даже через знакомство в областном городе не было. Сергей в деревне, где строили гараж, нашел себе невесту (а более правильно Светка его) и на мотоцикле после работы везде с ней «зажигал».
Мои строители в бывшем административном здании на «фазенде» обили стены и потолки нашей плитой, положили везде на черновые полы паркет, сделали капитальные межэтажные лестницы с поручнями. Из поселка я привёз дренажный экскаватор, и мне проложили от пионерлагеря триста метров водопровода из полиэтиленовой трубы, то есть уже появилась своя вода.
В свой офис, который я оборудовал на третьем этаже, привез от компаньонов из города два комплекта мягкой мебели, один из них кожаный. Также купил туда цветной телевизор с «видаком». Мне сложили в офисе большой и очень красивый камин с часами (часы деда — память о Петре Ларионовиче), который облицевали мраморной плиткой.
Теперь мне стало где принимать гостей, и появилось место, где в нормальных человеческих условиях можно было заниматься сексом. На третьем же этаже, в одной из комнат, мы оборудовали кабинет бухгалтеру, а мужики под бытовку заняли комнату на втором этаже.
Бухгалтер Василий Васильевич привёз через своих знакомых по дешевке с «зоны», которых вокруг нашего района большое множество, десять тонн демонтированных б/у рельс. Мы, используя рельсы на столбы, обнесли забором из своей некондиционной «вагонки» всю территорию, восемьдесят соток земли. Я нанял двух сторожей с собакой для охраны ночью и в выходные дни своей базы, когда там никого из нас не было.
Обновил в плане секса я свой офис с Лидой, зоотехником колхоза, где у меня были овцы и строился гараж. Привёз я Лиду на «фазенду» показать ей несколько мешков шерсти, которую мы настригли с овец. Эту шерсть я не знал куда деть, и хотел, чтобы она через колхоз сдала её. На «фазенде» днем никого не было, и мы, выпив шампанского, занялись с ней сексом на новой мягкой мебели. Два комплекта постельных принадлежностей для этого у меня тоже были куплены. На мягком диване заниматься сексом было гораздо приятнее, чем «примощаться» в машине или ещё где-то.
Лида была двадцатитрёхлетняя, очень красивая с ямочками на щеках, белокурая, невысокая, полненькая и с очень пышной грудью молодая женщина. Больших грудей под собой я, наверное, за всю жизнь не видел, даже у Любки они были пожалуй меньше. Мне очень нравилось, лёжа на ней, локтями их поднимать. И под мною были две огромные, идеально белые, очень красивые горы, которые хотелось целовать и целовать. Лида была моей любовницей года два, несколько раз мы ездили с ней в наш областной город отдохнуть от повседневных дел, где занимались сексом в номерах «люкс» дорогой гостиницы и спускались вниз в ресторан только поесть и выпить.
Свой день рождения в 1991 году я решил отмечать уже на «фазенде». По указанию председателя райисполкома его первый зам занимался подбором мне гостей, только первых руководителей района, и то далеко не всех. Я съездил на искусственное море в соседнюю автономную республику, в рыбхозе купил ещё живых осетровых рыб в большом количестве. Готовили и накрывали праздничный стол четыре женщины, три из которых были мои любовницы. Стол ломился от дорогих закусок, водки, вина и шампанского.
Начальник РОВД по указанию предрика привёз коробку патронов к своему табельному ПМ (пистолет Макарова), и мы всем застольем за два захода их расстреляли. Сначала стреляли по мишеням, а потом по бутылке шампанского, в которую военком и начальник милиции не смогли попасть, стреляя с двух рук, не говоря про остальных гостей. Я с первого выстрела, даже навскидку, поразил бутылку, за что военком отнес меня за стол на руках, а начальник милиции приглашал выступить на соревновании за его отдел. Также он сказал, что они ездят на стрельбы только один раз в месяц, а я могу тренироваться на «фазенде» каждый день, думая, что у меня есть пистолет. А у меня просто «проснулись», наверное, отцовские снайперские гены, а боевого пистолета не было.
Когда гости у меня перепились, они все начали, начиная с предрика, приставать к моим бабам, которые по очереди со слезами прибегали ко мне жаловаться. Мне пришлось прочитать гостям лекцию на тему поведения человека в социалистическом обществе и что можно «трахать» женщину только тогда, когда она сама этого хочет, независимо от того, какую должность ты занимаешь. Правда, всех женщин я отправил домой на машинах с гостями, так как сам был сильно пьян, до этого «трахнув» всех своих любовниц, отлучавшись с ними по очереди в комнату на втором этаже. Пьяные руководители района по дороге домой чуть не разодрались из-за них, а военкома предрик высадил из своей машины, и тот шёл ночью домой пешком.
Во время августовского путча я приехал к предрику и сказал, что если только узнаю, где будет сопротивление ГКЧП, сразу туда уеду и до последнего патрона буду защищать свободу, ибо возврата к коммунизму я не приемлю. Но, благо, этого не потребовалось, и через три дня мы все стали ещё свободней, теперь уже под российским триколором и Б. Ельциным. Как я был рад, когда Б. Н. Ельцин запретил деятельность КПСС! Я надеялся, что теперь страна и народ заживут, как должно быть, восторжествует в стране правда и здравый смысл. Как же я глубоко ошибался, всё вышло, к огромному сожалению, в точности до наоборот.
Производство в стране стало резко падать, количество рабочих мест сокращаться, а худшего для страны и российских людей с его своеобразным менталитетом, отличным от других народов, уже нельзя было просто и придумать. Русских очень трудно раскачать, заставить что-то думать и делать самостоятельно, осознанно. Эту цель, по всей вероятности и ставили перед собой ученики А. Даллеса, разрабатывая в ЦРУ теорию как совершить контрреволюцию, и наконец-то добились своего.
С помощью Лиды зимой я сдал в городе на мясокомбинат наших овец. Овцы, они ведь живые, и ими нужно заниматься ежедневно, а не наездами. Мы нанимали в деревне пастуха, он же за ними смотрел и зимой, кормил их. Заняться овцеводством была идея моего зама Ивана, но, когда родившиеся ягнята зимой стали на ферме замерзать, мне стало очень жалко их. Никто же не сидит с ними постоянно, а на ферме холодно, и я решил их срочно сдать на мясо. Родившихся живых ягнят я раздал бесплатно всем желающим, лишь бы не сдохли. Я никогда в жизни не занимался сельским хозяйством, но издевательства над животными не смог потерпеть. От этой затеи мы «поимели» только убытки.
Правда, сдав овец, мы с бухгалтером за хорошие деньги продали в колхоз, где председатель был алкаш, заготовленное нами сено. Интересно было смотреть на договор купли-продажи: «Прозводственно-строительный кооператив», — так у меня было написано на печати, — «продаёт сено в колхоз „Заветы Ильича“». Смех, да и только, но у нас в России всё возможно, и это был факт.
Сын этого «преда», через несколько лет после этого эпизода приехал жить в Танькино и устроился там работать в ГАИ. Как-то он остановил меня, когда я ехал на своём пикапе, и давай перед мною «выделываться». «Прицепился» ко мне просто так, ему скучно было стоять на дороге, а я сильно спешил в банк до закрытия. Ни ко мне, ни к машине ему «докопаться» не удалось, но битый час на нервах меня продержал, ибо он — «власть».
Ему абсолютно не важно, что я в два раза старше его и сильно спешу. Не знает меня совершенно, а столько спеси! Это надо было только видеть. Отец его был «ничто» и уже давно отошел в мир иной на почве алкоголизма, но, по крайней мере, он был проще своего сынка.

ГЛАВА 4



Очевидно, что по природе каждый себе дорог.

Цицерон.


В конце октября 1991 года я съездил отдохнуть, порядком устав на работе. Это был круиз на океанском лайнере «Иван Франко». Корабль отправлялся из порта приписки Одессы по маршруту Турция — Греция. Мне очень хотелось посмотреть на мир. Путевку и загранпаспорт мне помогла сделать любовница Люба через подруг, работающих в туристической фирме в областном городе.
Вместе со мной отправились в круиз директор этой фирмы, «навороченная» сорокапятилетняя дама с молодым альфонсом и её главный бухгалтер Лида. До Одессы мы долетели на самолете, а из аэропорта проехали сразу в морской порт и стали загружаться на корабль.
С нами на корабле были три группы с Прибалтики и три с Москвы. Мы входили в одну из московских групп, а туристов из нашей области было всего шестнадцать человек. Путевка, по тем временам, была довольно дорогая, около десяти тысяч рублей, а «девятка», уже после подорожания, тогда стоила четырнадцать тысяч.
Меня поселили в каюте с Лидой. Каюты на теплоходе были двухместные, а пар по полам у нас не получилось. Лида, высокая, стройная женщина, старше меня на три года, не красавица, но «ничего». Вечером корабль отчалил, а в Одессе было уже довольно прохладно, мы были в куртках и далеко не вспотели.
Проснувшись утром, мы увидели уже не нашу землю. Дома на островах и берегу моря стояли красивые, как в сказке, покрашены во все цвета радуги. Да и погода совсем не одесская, тепло и солнце. Позавтракав в ресторане, мы сразу пошли на верхнюю палубу к открытому бассейну, где, купаясь и загорая, провели время до обеда. После сытного обеда мы опять купались в бассейне и загорали в шезлонгах до ужина. Закаченная с моря в бассейн вода была очень тёплой, что не хотелось из неё вылазить.
Кормили нас на корабле в ресторане очень вкусно и калорийно три раза в день. После первого дня круиза, когда мы легли спать, мне сильно захотелось секса. Я стал «колоть» Лиду, но она оказалась очень верной своему мужу. С её слов она ни разу не изменяла ему за шестнадцать лет супружеской жизни, а вышла за него девственницей. Мне стоило огромных усилий «уломать» её, и только утром мы занялись с ней сексом. А после этой ночи мы занимались с ней «этим» по пять и более раз в сутки, часто даже и днем.
Стоял «он» у меня как никогда! Может, море и солнце на него так благоприятно подействовали. Может, отличное питание с большим количеством морепродуктов и отдых без каких-либо проблем дают такой эффект, не знаю, но факт.
Лида, лёжа рядом со мной, часто брала «его» в руку и начинала восторгатся: «Ну и красавец он у тебя, ну и великан». А, по-моему, он вполне нормальный, не маленький конечно, но уж никак и не великан. Просто Лида, кроме как у своего мужа и не видела ни у кого, а тот, по всей вероятности, был не сильно велик.
На стоянках в портах у нас были туристические поездки на автобусах «Мерседес» по местным достопримечательностям. В Стамбуле мы посетили «Голубую мечеть» и православные святыни древней Византии, а в Греции были ещё более красочные туристические маршруты. Мне очень понравилось посещение Акрополя. Я как бы окунулся в историю мифической Древней Греции, где по преданию ходили Боги. Всё это было, конечно же, незабываемо, за это мне никаких денег было не жалко.
Мне директриса пронесла через таможню триста долларов, которые я купил в нашем областном городе по курсу тридцать рублей за доллар. Тогда это было ещё запрещено и называлось «фарцовкой» (финансовые махинации с валютой). Нам официально обменяли деньги на пятьдесят долларов, и то на чек, на который мы могли «отовариваться» только на корабле.
На провезенные доллары я купил в Турции себе и сыну кожаные куртки, дочке и сыну высокие кожаные кроссовки, свитер и «жеваный» спортивный костюм себе. Также в Стамбуле я купил подарок жене и шесть больших косметических наборов всем своим любовницам, которые были у меня на тот момент.

ГЛАВА 5



Предусмотрительная природа, подняв людей с земли, сделала их высокими и прямыми.

Цицерон.


Любка, наслушавшись моих рассказов о загранице, попросила меня съездить с ней в Польшу по туристической путевке. Мне тоже хотелось посмотреть на Европу, да, собственно, мне весь мир хочется увидеть. Мы взяли путевки, опять у её подруг в городе стоимостью чуть меньше тысячи рублей. Купив сувениров на фабрике игрушки, мы в декабре 1991-го года с ней отправились в европейское турне.
В Москве в интуристовской гостинице наша группа ожидала поезд Москва-Варшава. Мы с Любкой пили водку и занимались сексом в её трёхместном номере. В мой одноместный мы отправили двух молодых девчонок-подружек, которые должны были жить с Любкой в номере. Они вместе с нами ехали в Польшу и очень обрадовались, когда я им предложил свой отдельный номер.
Ночью менты проверяли номера в гостинице на наличие проституток. В моем номере они обнаружили двух девчонок, которые там не зарегистрированы. Менты пошли проверять их номер, где и «застукали» меня с Любкой. Они хотели составить протокол об аморальном поведении и отправить нам по месту работы. В России тогда был ещё в некоторых местах социализм. Мне-то, конечно, было всё равно, даже «по приколу» — посмеёмся с бухгалтером, а Любка напугалась; пришлось мне от ментов «откупаться».
В поезде в купе с нами поселили двух городских «лахудр-челноков», бабёнок лет под сорок. Как-то в пути мы с Любкой сходили в вагон-ресторан, хорошо там выпили за обедом и вернулись в купе. «Лахудры» попросили нас побыть в купе, пока они тоже сходят пообедать, посторожить, так сказать, их сумки с товаром. А они везли огромные баулы с копчёной колбасой и рыбными консервами, это при условии, что у нас в магазинах не было ничего, всё в стране было по талонам.
Вот такие сволочи и помогли поставить нашу страну на колени. У нас всё стоило очень дешево по сравнению с Европой. Имеющие возможность скупали у нас всё «на корню» и вывозили за границу, получая огромную прибыль. Так эти «челноки» создали себе «честно» стартовый капитал. Сейчас это «крутые» бизнесмены а многие и миллионеры. Они гордятся в интервью корреспондентам газет и телевидения, что начинали свой бизнес с «челноков».
Я считаю наоборот, что самый большой вред для страны принесли именно «челноки». Они озлобили весь народ против М. С. Горбачева и советской власти. А его «вина» была только в том, что он разрешил свободу выезда из страны всем желающим. А всё остальное сделали те, кто сейчас у власти и крупного бизнеса, став олигархами. Ведь и на корабле все москвичи и прибалты были с огромнейшими баулами, они тоже всё самое дефицитное тащили из нашей страны за границу. А кто имел большие «прихваты», вывозили наш дешёвый товар контейнерами, вагонами, теплоходами и целыми ж/д составами.
Мы с Любкой решили заняться сексом, пока «лахудры» ходят, и «растележились» на её нижней полке, но те почему-то очень быстро вернулись. Видят, чем мы занимаемся, хоть и укрытые одеялом, но не вышли покурить (хотя обе курят), а забрались по своим полкам. Что же, подумал я, раз вам интересно, значит смотрите, и продолжил, пока не «кончил». Если им не стыдно, то почему мне должно быть стыдно. Я на их месте, естественно, покурил бы ещё раз, но не стал бы мешать.
В Польше мы побывали за неделю в четырёх городах. В Краков уехали из Варшавы на электричке, а в другие города нас возили на автобусах. «Челноки» и Любка торговали на рынках и стадионах — я только помогал ей принести сумки до расклада. Мне было крайне интересно посмотреть, как живёт Польша, освободившись от социализма. Днями я смотрел их исторические памятники, гуляя по всем городам, где мы были. В магазинах и киосках там было всё, что душа пожелает. Я завидовал их жизни и думал, что не зря «Солидарность» сделала там революцию. Нам нужно бы то же самое сделать поскорее.
Как-то гуляя по Кракову, я зашел на кладбище. Меня поразила чистота и порядок там. Все могилы и памятники сделаны из мрамора, все расположены аккуратными рядами, дорога на кладбище лучше, чем у нас были тогда трассы. Было воскресение, а, может, и какой-то божественный праздник: практически на каждой могиле лежали живые цветы и горели лампадки. А ведь даты похорон на памятниках значатся и довоенные, и даже прошлых веков. Да, вот и социализм не убил в поляках память к предкам, не как у нас. Дело-то, наверное, не в общественном строе, а в культуре людей. Если её у нас не было никогда и нет, то на наших, даже и городских кладбищах, «чёрт ногу сломит».

К родителям относись так, как ты желал бы, чтобы твои собственные дети относились к тебе.

Древняя Греция. Исократ. Философ.


Я был на похоронах дяди Алексея Степановича, который умер на девяносто четвёртом году жизни, доживая последние свои годы у дочери в городе. Это было в канун шестидесятилетия Победы в ВОв, но ему, ветерану войны, курсантов военного училища, находящегося в этом городе, не выделили, ибо они готовились к параду в честь шестидесятой годовщины Победы. Вот такое фактическое отношение к ветеранам в нашей стране. Всё только для «показухи». Нам, родственникам, гроб покойного приходилось передавать на руках через могилы с оградами на старом городском кладбище, ибо к выделенному за взятку месту захоронения пройти с гробом было невозможно.
На вырученные Любкиной торговлей деньги мы купили детям одежду, подарки, так сказать. Я купил сыну и дочери по джинсовой утепленной куртке, ещё кое-чего. Привез детям упаковку (коробку) жевательных резинок (они их ещё не видывали). На обратном пути в поезде мы услышали, что М. С. Горбачев отказался от власти. Впереди был развал СССР и российская «демократия».

ГЛАВА 6



Несправедливость достигается двумя способами: или насилием или обманом.

Цицерон.


И какая же у нашего народа короткая память! К семидесятипятилетнему юбилею Бориса Ельцина делали социологический опрос населения: как люди относятся к нему и Михаилу Горбачёву, у которого тоже был рядом такой же юбилей. Согласно опросу большинство населения к Горбачеву относится негативно, а к Ельцину позитивно. В. В. Путин устроил для Ельцина пышный праздник в Георгиевском зале Московского Кремля с двести пятидесятью высокопоставленными гостями. Первыми поздравили юбиляра В. В. Путин, В. В. Жириновский и Билл Клинтон. Патриарх Алексий II наградил Ельцина орденом Дмитрия Донского, а юбилей Горбачёва прошел совсем незамеченным.
Накануне В. В. Путин, верный продолжатель ельцинского курса, отвечая на вопросы журналистов, заявил: «Именно в то время, когда Ельцин возглавлял страну, граждане получили главное — свободу, и это огромная историческая заслуга Б. Ельцина». Действительно, заслуга: миллионы людей, благодаря ельцинским «реформам», освободились от таких «пережитков» советской эпохи, как гарантированное право на труд и отдых, бесплатное жильё, образование и здравоохранение, достойная заработная плата и пенсия. И, как всегда, прав Владимир Владимирович: «Ничего дороже такой свободы для нас с вами нет».
Как же любит наша власть всё передёргивать. Во-первых, свободу выезда за границу и свободу предпринимательской деятельности дал, конечно же, Горбачев, а уж не как не Ельцин. Только Горбачев хотел, чтобы эта свобода была контролируемая государством и правоохранительными органами, то есть с человеческим лицом. А вот Ельцин дал возможность кучке наглецов ограбить весь народ без какого-либо контроля государством и правоохранительными органами.
Во-вторых, Горбачёв освободил Восточно-Европейские страны от навязанного им Советским Союзом антинародного марионеточного режима, удерживаемого Варшавским военным договором и СЭВ. И тут, по-моему, он поступил абсолютно правильно — штыками их уже было не удержать, а сами они больше не хотели жить в нищете, будучи на задворках свободной Европы. И хотел Горбачев или нет, но распад СЭВ и Варшавского договора был уже предрешен историей.
Да и распад СССР был уже предрешен. Прибалтика, увидев произошедшие изменения в Восточной Европе, тоже больше не хотела терпеть самодурства и идиотизма со стороны центральной власти, поэтому выступила первой за выход из Союза.
А правители других республик Союза захотели сами стать президентами, чтобы их принимали за границей на высшем уровне и чтобы не делиться с Центом награбленным у своих народов. Они и стали провоцировать свои народы на самоопределение, и в первую очередь это была Грузия. Хотя все, без исключения, республики СССР хорошо жили за счет природных богатств России, что сразу и ощутили на себе после распада Союза. Народ всех республик, помимо Прибалтики, стал жить в своих свободных государствах гораздо хуже, чем жили в СССР.
«Дети гор» вскоре поняли, что их нагло обманула власть в своих новых республиках, вернувшая им феодальный строй, который у них был до социализма. Поэтому многие, кто хотел жить по-человечески, «рванули» в Россию заниматься «бизнесом» с целью остатся там на ПМЖ (постоянное место жительства). Обосновавшись, они стали перетягивать в Россию из своих городов и кишлаков, оставшихся без света, газа и дров, всех своих родственников, зная сострадательность российского народа, его способность отдать последнее.

ГЛАВА 7



Если подуешь на искру, она разгорится, а если плюнешь на неё, угаснет: то и другое выходит из уст твоих.

Ветхий Завет. Сирах, (гл. 28, ст. 14).


Новый, 1992 год, мы с Зиной встречали в Танькине у её двоюродного брата Мишки (ныне давно покойный, хотя моложе меня на три года). Они получили бесплатно большую трехкомнатную квартиру под «занавес социализма», и в Новогодний праздник отмечали новоселье. Компания гостей мне там была неинтересна, всё мне не нравилось, и я с вечера, хорошо выпив, лег в их спальную спать. Решил отдохнуть до поздравления президентом граждан России, то есть до встречи Нового года. Проснулся, а Зины нигде нет: она, оказывается, ушла в другие гости, а хозяева не знали куда.
Меня это взбесило, я сразу завел машину и «рванул» в бывший пионерлагерь, который «демократы» перепрофилировали в Дом милосердия для пенсионеров. Я хотел новогодний бой курантов встретить с Файкой под шампанское, две бутылки которого лежали у меня в машине. Мне даже захотелось тогда предложить ей выйти за меня замуж. Но Файки там не оказалось, и мне пришлось пить шампанское с водкой, и «трахать» в эту новогоднюю ночь дежурившую в Доме престарелых старше меня страшненькую санитарку.
Интересный случай у меня был уже по весне, наверное, стоит его рассказать. В магазине в деревне, недалеко от моей базы работала продавцом одноклассница Ивана Болева. Продавец, эта высокая, стройная, довольно симпатичная тридцатилетняя женщина, живущая в нашем посёлке.
Я как-то предложил захватить её домой после работы, на что она с радостью согласилась. По дороге я предложил ей заехать на речку и, не услышав отказа, так и сделал. Мы забрались с ней на заднее сидение, разделись. Обнимаю, глажу её довольно красивые груди, а у меня не встает. Она сделала минет — стоит, перебираюсь на нее — а «он» уже упал. Она опять делает минет — стоит, перебираюсь на нее — лежит. Она опять стала делать минет, и тут я «кончил» ей прямо в рот.
Меня это очень заинтриговало, думаю: «Что же это такое? Может, я устал, ибо ехал после встречи с любовницей в Танькине». Решил проверить это отдохнувший, что и сделал в ближайшие дни. И опять то же самое, опять «кончил» ей в рот. Такого у меня ни до неё, ни после никогда не было.
Что не «вставал» совсем, делался как «тряпка», и не массаж, не минет не помогали, бывало, конечно, и далеко не один раз. Не хочет «он» кого-то, так «его» и не заставишь ничем. В таких случаях я никогда на «него» не обижался, может «он» и правильно делает. Ведь я тоже чего-то даже под дулом автомата делать не буду. А на кого «он» встал, то на неё он встанет ещё и ещё и сделает всё как надо. Чтобы девушка или женщина не обижались на «него», а наоборот восторгались «его» «работоспособностью».
Этим же летом у моего шурина овдовела соседка Женька. Её мужа по пьянке задавило на работе машиной. А уж больно она была хороша — высокая, стройная, симпатичная, и молодая, двадцать три года. Её красивая, большая белая грудь, выпирающая в декольтированном платье, меня просто притягивала как магнитом. Этим Женька меня при встречах очень возбуждала. Мне стоило больших усилий добиться её, тем более что времени после похорон прошло ещё совсем немного. А когда это случилось, и я раздел её, то был сильно удивлён. Её груди без бюстгальтера висели, как «уши спаниеля», хотя тело у нее гладкое и очень даже красивое. Некоторое время она тоже была моей любовницей.
Осенью мне нужно было съездить в Сыктывкар, на комбинат, где производили нетканый материал, который мы использовали для производства ДСП. Мне хотелось узнать, производят ли там материал различных цветов, и заключить договор на его поставку.
В первый день по прилёту директора комбината на месте не оказалось. Обсудил я с главным технологом комбината всё, что меня интересовало, а с договором поставки вопрос нужно решать только лично с директором, который завтра будет на работе. Мне от комбината дали направление в гостиницу на их забронированные места, и я уехал в город.
Разыскивая гостиницу, случайно познакомился с Мариной, очень красивой двадцатичетырёхлетней девушкой, которая приехала с Ухты в их столицу тоже в командировку. Маринка «подвязалась» проводить меня до гостиницы «Югор», куда у меня было направление. Оказалось, что она заканчивала строительный институт в нашем областном городе. Я пригласил Марину в кафе «обмыть» это дело, где мы с ней «уговорили» бутылку коньяка «Белый аист». Прихватив ещё одну с собой и купив фруктов, мы пошли с ней в гостиницу в мой номер.
У меня почему-то долго не вставал, хотя Маринка была хороша, даже очень. Высокая, немного выше меня, с очень красивыми длинными ножками, но почти совсем без грудей. Когда Маринка разделась догола, от неё исходил какой-то не очень приятный запах. Может, она была не подмыта, а в гостинице горячей воды почему-то не было. Маринка своими тонкими пальчиками с красивым маникюром долго не могла поднять «его» и уже хотела уходить к своей подруге, у которой остановилась в городе. Она, наверное, подумала, что я импотент, но, сделав минет, она сумела «его» всё-таки расшевелить. А мне часто бывает трудно сразу настроиться на новую партнёршу.
И тут уже «понеслось» — мы всю ночь не спали, занимаясь сексом, а коньяком взбадривая себя. Маринка оказалась ну очень уж сексуальной. Что только она не делала своим гибким телом и ногами, «растущими из ушей». Несколько раз за ночь она садилась на меня, то очень медленно, то с большим ускорением «нанизывалась» на «него», в позах ко мне лицом или спиной. «Кончая», она всаживала в моё тело свои длинные ногти, всё тело за ночь у меня было исцарапано.
Давно я не испытывал такого удовольствия от секса, такая раскрепошённость в сексе присуща далеко не многим девушкам. Больно уж хорошо такой секс описал в своих произведениях Эдуард Тополь. Не буду описывать это более подробно, ибо так красиво у меня всё равно не получится. Хотя по жизни секс с теми женщинами, к которым меня тянуло как магнитом, был нисколько не хуже так красиво им описанного.
Утром, уставшие, но очень счастливые, мы разъехались по своим делам, договорившись вечером встретиться. У меня, правда, ничего с договором не получилось. Директор запросил у меня на бартер невыполнимое, и я никак и ничем не мог его переубедить.
Весь день я думал только о Маринке; сгорая от нетерпения, ждал встречи с ней. Наконец, встретившись вечером, мы пошли с ней в дорогой ресторан — денег, благо, у меня было вполне достаточно. В ресторане мы хорошо выпили, потанцевали под «живую» музыку. К Маринке в ресторане сильно приставали «кавказцы», приглашая её на танец. Правда, она не «осчастливила» их своим вниманием, ибо ненавидит всех «кавказцев» за их наглость и бесцеремонность по отношению к русским девушкам.
После ресторана мы пошли с Маринкой в гостиницу. Был уже поздний вечер, и её ко мне не пустили. Я хотел снять ей номер, но нам и в этом отказали, сказав, что девушка пьяна и её здесь не пропишут.
Я спросил, где есть ещё в их городе хорошая гостиница, и на такси мы уехали туда. Места там были, но нам пришлось брать два отдельных номера, в России ещё действовал «моральный кодекс» и гражданские браки не признавались, то есть разнополых с разными фамилиями в один номер не прописывали.
Наконец-то мы забрались с Маринкой в долгожданную постель. Опять у нас вся ночь была без сна и половина следующего дня тоже, до отправления её самолета. «Оторвались» мы с ней от души, по «полной программе». Какое же счастье заниматься сексом с тем, от кого не хочется оторваться даже на минутку. Мне очень не хотелось с Маринкой расставаться, хотелось быть с ней всегда вместе. Жены, то есть любимого человека, тогда у меня уже, можно сказать, не было, но у меня были дети. Бросить их тогда я просто не мог. У Сергея был переходный период, и я очень не хотел, чтобы мой сын начинал жизнь, как я в своё время, с тюрьмы. Мне хотелось, чтобы Сергей отслужил в армии в хороших войсках, где бы прошёл школу жизни. Проводив Маринку на самолет, я в гостинице немного вздремнул, наслаждаясь воспоминаниями о том счастье, которое подарила мне судьба в Сыктывкаре, а вечером улетел домой. На работе предоставил бухгалтеру к командировке две квитанции на ночлег в разных гостиницах на одно число, чем он был чрезмерно озадачен.



ГЛАВА 8



Кривое, не может сделаться прямым, и чего нет, того нельзя считать.

Ветхий Завет. Екклесиаст, (гл. 1, ст. 15).


Как-то вечером вскоре после встречи Нового 1993 года, я возвращался из Танькина домой. На выезде из города увидел «голосующую» в слезах молоденькую девушку без головного убора, хотя было довольно холодно. Тормознул. Ей нужно было попасть на электричку, чтобы уехать в областной город. А из города ей нужно добраться домой в западный район нашей области. Она с отцом приезжала сюда на свадьбу к родственникам, и, поругавшись с пьяным отцом, одна в ночь решила уехать домой. Мы познакомились, и я сказал Вале, что последняя электричка уже ушла и ей придется ночевать на вокзале, что было, конечно же, правда.
Я предложил ей заночевать у меня в офисе, на «фазенде». А завтра утром мы на моём «МАЗе» поедем в их районный город за настойкой, на завод безалкогольных напитков (так он тогда ещё назывался, выпуская сорокадвухградусную настойку) и захватим её с собой. Валя обрадовалась моему предложению и согласилась у меня ночевать, ибо и денег на дорогу у неё не было. Мы обсудили всё это, не доезжая моей «фазенды», я свернул с трассы и подрулил к воротам усадьбы.
У меня в офисе было тепло, сторож-кочегар был трезвый и хорошо натопил. Мы выпили с Валей шампанского с конфетами и фруктами, которые остались от набора подарков детям моих работников на Новый год. Я разглядел её при свете и без пальто: Валюша оказалась сильно хороша: очень красивое лицо и стройная фигура с красивой грудью. Ростом довольно высокая, с красивыми длинными ногами. Поговорив за столом, я включил «видак», и мы вместе легли на диван. Мне очень захотелось её, хоть и знал, что ей только семнадцать с половиною лет. Но Валюша вполне зрелая, уже полностью сформировавшаяся девушка. Когда я женился, Зине было столько же.
Я раздел её догола. Валя ничего против этого не имела, только сильно стеснялась. Но когда Валя сказала, что она девственница, у меня желание заняться с ней сексом отпало. Мне стало жалко её, ведь ей ещё замуж выходить, а раз до такого возраста она дожила «неиспорченная», то, по всей вероятности, и мечтает выйти замуж девственницей. Ведь все парни в Росси хотели бы иметь до женитьбы сексуальные связи с девушками, но жениться-то все хотят на девственницах.
Мне вспомнилось, какая у меня была обида, что какой-то грузин взял у Зины то, что по праву должно было принадлежать мне. Я с большим удовольствием погладил её стоячие девичьи груди и лобок, покрытый небольшой растительностью, «кончил» в трусы, и мы уснули.
На следующий день мы довезли Валю, как я и обещал, до поворота с трассы к её поселку. Прощаясь у машины, я предложил ей остаться со мной, и она ведь не пошла домой, а поехала опять с нами. Я поселил Валю в офисе, и она днями была там одна, с телевизором и «видаком», а когда по работе я ездил в Танькино, всегда брал её с собой.
Валя была одета в плохонькое осеннее пальтишко и рваные, много раз ремонтированные, осенние сапоги. Чтобы мне было не стыдно с ней показаться на люди, я купил ей модные красные кожаные сапоги с натуральным мехом и под цвет короткую шубку, которые ей очень шли. Купил это в своем магазине, который открыл в Танькине в здании ДОСААФ. Кстати, это был первый коммерческий магазин в районе. В Сыктывкаре, куда я отвез настойку, я купил Валюше красивую норковую шапку. Теперь она стала красивая, как снегурочка.
Если я был не в отъезде, мы спали с ней вместе, но её я так и не «трогал». Я решил уйти от Зины и жениться на ней. И вот уж тогда-то получу то, что мне в жизни пока не пришлось испытать.
Недели через две Валя попросилась у меня съездить домой к родителям, сказаться, где она находится, и я отвез её в посёлок на своей «восьмерке». Мы договорились через неделю встретиться в областном городе, чтобы я забрал её к себе и уже навсегда. Я приехал в город на «восьмёрке» ко времени, как договаривались. Подождав с полчаса Валю на вокзале и решив, что она не приедет, я сильно расстроился, психанул и уехал домой.
Потом я заезжал к ней домой в её посёлок. Валя сказала, что она приезжала на встречу, но немного опоздала к назначенному времени. Значит, это была не моя Судьба, раз я её не дождался, а, может, она и не приезжала совсем. А сейчас, сказала мне Валя, она выходит замуж за парня, своего жениха. Валя Жукова до встречи со мной училась в педучилище и встречалась с ним. Она мне о нём раньше рассказывала. Я пожелал ей счастья в семейной жизни, а то, что ей купил, пусть считает моим подарком на свадьбу.
Хотел я сделать её счастливой, самому хотелось счастья с ней, но, видимо, действительно, не Судьба. Вале захотелось любви и счастья с молодым пацаном, да и Бог с ней. Какое они счастье нажили, к сожалению, не знаю, вскоре я работать с тем заводом прекратил и в той стороне больше не был.
Мой сын Сергей тогда работал у меня в бригаде с мужиками, они заготавливали в лесу в выкупленной мною делянке деловую древесину. На наших тракторах они таскали хлыстами лес из делянки на территорию усадьбы, где рубили срубы дач. Производство по всей стране уже резко сокращалось, и я настраивался на работу с Москвой. Что Валя жила у меня на «фазенде», Сергей прекрасно знал, видел, где и с кем я ночевал, но матери об этом ничего не говорил.
Вскоре после того, как расстался с Валей, я подъехал после работы к своему гаражу ставить машину. Ко мне подошли знакомые, семейная пара из соседнего дома и попросили меня отвезти их гостью в деревню, где я в своё время с ребятами из города «шабашил».
Я посмотрел, что бабенка-то хороша, молодая и симпатичная, и согласился отвезти её домой. Познакомились по дороге, и я предложил Ирке заехать в лес выпить. Она сразу согласилась, да Ирка и так была уже хорошо «датая». Мы выпили с ней немножко, водка у меня всегда была в машине, разделись, хотели заняться сексом на заднем сидении, но у меня почему-то не встал. Во-первых, неудобно — кругом навалено много зимней одежды. Ирка была в длинной шубе и «навздёвана», а во-вторых, и холодно в машине раздетым, на улице был очень сильный мороз.
Но Иркино голое тело мне очень понравилось: худенькая, стройная, и всё при ней, хоть и миниатюрное. Отпускать её, просто так, мне не захотелось, я предложил ей съездить ко мне на «фазенду», в гости, так сказать, и Ирка опять сразу же согласилась. Приехали ко мне, в офисе тепло, и на диване у нас с ней все классно получилось.
Ирка оказалась на редкость сексуальная женщина. Я только «кончил», она сразу сделала минет, и мы опять продолжили заниматься сексом. И так всю ночь, делая короткие перерывы на принятие «допинга», то есть выпить водки. Ирка, «кончая», вся выгибалась, как кошка, и исцарапала мне всю спину.
Утром приехали на «фазенду» рабочие, я только дал им задание, и весь день мы с Иркой опять занимались сексом. Вечером, проводив рабочих домой, мы съездили в деревню к моему приходящему электрику. Там нас накормили мясными серыми щами, и мы опять всю ночь занимались сексом.
Следующим ранним утром я, совсем обессиленный, «как выжатый лимон», отвез Ирку сразу на работу в деревню, где она работала заведующей медпунктом. Ирка замужем, двое детей, а ей ещё не было и тридцати лет. За зиму я привозил её на «фазенду» ещё пару раз, забирая прямо с работы. Потом она пропала куда-то, уйдя от мужа.
Случайно встретил Ирку уже весной в нашем райцентре, привёз её на «фазенду», где мы опять всю ночь «отрывались», а утром отвез, откуда взял. Она тогда жила у подруги в нашем райцентре. С мужем Ирка разошлась, а детей отправила к своим родителям. Они работали преподавателями в школе (отец был даже директор школы) в отдаленном селе нашего района.
Эта школа находится на центральной усадьбе колхоза, где расположены «ветлугайские» деревни, в той стороне (через лес), где я родился. Молодёжь, правда, совсем не сохранила их самобытного языка и теперь совсем не отличается от всех остальных.

ГЛАВА 9



Надежда всегда твердит, что в будущем будет легче.

Древний Рим. Тибулл (50–19 гг. до н. э.). Поэт.


В стране началась гиперинфляция, деньги обесценивались ежедневно, производство повсеместно падало. И мне с капитальным строительством пришлось «завязать», деньги у всех заказчиков кончились, а ссуды банки давали под огромные проценты. Я вернул арендованные краны хозяевам, да и часть работников мне пришлось сократить.
Я отдал два трактора «МТЗ» в счет доли от кооператива: Ивану Болеву и бригадиру строительной бригады, хоть мои коллеги-коммерсанты за это и сильно меня осуждали. Они считали, что ничего и никому давать я не должен, ибо один создавал кооператив и на свои собственные деньги. Всё это так, но я, к сожалению, не такой человек, как мои коллеги. Я всегда жил, да и сейчас живу по библейским заповедям. Таков уж мой характер.
А эти мои работники ведь внесли большой вклад в приобретение этих тракторов, они тоже, как и я, работали в кооперативе от всей души. Ещё один трактор я обменял на «Жигули» — «тройку» с пробегом восемнадцать тысяч киллометров, многие годы простоявшую у хозяина-старика, в сухом гараже. Машина была в прекрасном состоянии. Я решил подарить её сыну, когда он придет из армии.
Сергей работал у меня с мужиками и готовился весной идти в армию. Поступать учиться после школы он никуда не захотел, как я не настаивал. Денег тогда у меня было достаточно для учебы ему в любом высшем учебном заведении нашей страны. В школе Сергей учился неплохо, но ему, видимо, сильно понравилась работа с моими мужиками за хорошие деньги. И, возможно, ему просто не хотелось отрываться от меня, ведь мы были с ним очень близки.
Бухгалтер Василий Васильевич пока так у меня и работал, занимаясь банковскими операциями и отчислением налоговых платежей (всё, как положено по закону). Выручку из магазина я всю сдавал в банк. В магазине торговали продуктами, водкой, настойками, сахаром, рыбой и прочим, что мы привозили по бартеру за сданный паркет и отделочных плит. Также в моём магазине торговали одеждой и обувью, которые мне сдавали местные «челноки» на реализацию.
Я работал всегда по-честному, думал, что дальше будет лучше. Ведь производили мы продукцию в своём цехе и на своем оборудовании. Также на своей технике отвозили её потребителю, получая от партнеров их продукцию напрямую. Сами в своём магазине или с машины реализовывали привезённый товар. Торговую наценку я старался делать небольшую — и товар у меня «мухой» улетал. По-моему, умнее этого невозможно что-либо и придумать.
Думал, ладно, сейчас идет в стране развал, приватизация, дележ государственной собственности. А мне делиться было уже не с кем; кому считал нужным, я уже всё выделил. Остальное было всё моё, и уж с моим-то умом и моей работоспособностью я думал, что переживу все государственные катаклизмы.
Пусть будет плохо в стране год, два, три, но уж никак не больше, думал я. Здравый смысл в руководстве страной должен восторжествовать. А без подъёма промышленного производства, без улучшения жизненного уровня людей страна просто не может жить дальше, не может развиваться.
А это, в первую очередь, строительство новых заводов и фабрик с новым современным оборудованием, строительство жилья для людей, изготовление мебели и отделочных материалов в это жилье и так далее. А у меня как раз всё производство настроено для этого.
Однако, как я глубоко ошибся! Производство у нас в провинции стало ещё более резко сокращаться или закрываться совсем, да, собственно, и в городах тоже. И это затянулось вот уже на девятнадцать лет, да и конца этому беспределу пока не видно.
Сначала остановил производство завод ДСП (древесно-стружечная плита), где я покупал двухсотлитровой бочкой смолу для изготовления своей плиты. Мне пришлось ездить за смолой самому почти за триста киллометров. Но, самое плохое, что мы не успевали выработать смолу, как у неё заканчивался срок годности, то есть она застывала. Выпускал смолу оборонный завод в нашей области, но ездить туда мне было очень накладно. С меньшей емкостью, в какую я брал смолу, на заводе никто заниматься просто не станет. На этот минимальный объем и то еле договорился с коммерческим директором завода. В общем, производство плиты мне тоже пришлось закрыть, а рабочих сократить.
В городе кооператив, производящий мягкую мебель и двухярусные кровати, с которым я сотрудничал три года, тоже закрылся. Мне людей, занятых производством мебельных заготовок, пришлось ставить на производство срубов дач и бань.
Несколько раз я ездил в Москву и договорился там о поставках срубов дач и бань с установкой их на месте, но через посредника. Лес для срубов я выписывал на корню в разных лесхозах. Мои мужики сами валили его и моими гусеничными тракторами зимой трелевали на «фазенду», где и рубили срубы.
Старался я изо всех сил удержаться на плаву, сохранить своих рабочих и достойную зарплату для них. Сразу резко перестраивался под различные новые заказы. А с каким трудом мне приходилось их искать, один Бог знает.
Во время ваучерной приватизации я скупил у крестьян несколько сот ваучеров по три тысячи рублей, а не за бутылку, как многие скупали, то есть по рыночной цене, которая у нас сложилась. Вложил их в акции лесохимического завода, который был у нас в районе на «плаву» и поставлял свою продукцию даже за границу.
Я хотел позаботиться о будущем своих детей и о своей старости, когда буду не в состоянии так крутиться. А потом оказалось, что эти деньги выкинул «коту под хвост»: ни одной копейки дивидендов я не получил, а потом акции скупили москвичи многократно дешевле, чем они были куплены мною раньше. А кто-то в России на этой приватизации стали долларовыми миллиардерами. Всё-то у нас в стране построено на обмане простых людей. Вот этого наглого обмана я никогда не могу простить Б. Ельцину: так «кинуть» население целой страны мог только садист, другого названия ему я не могу придумать.
Мог я, конечно, вложить эти деньги в жилье в нашем областном городе или Москве, и надо бы так сделать. Но у меня здесь похоронены родители, была хорошая благоустроенная квартира, рядом гараж. На «фазенде» — денежное производство, которое никогда, я думал, не кончится, да и городская жизнь меня тогда совсем не привлекала: толкотня везде и постоянное безденежье. Директора заводов и даже замы губернатора были тогда беднее меня и были рады моим щедрым приёмам на «фазенде». Они ещё не успели наворовать себе, так как боялись правоохранительных органов со времён социализма. Я уж молчу о районных руководителях, которые после гуляния на моем дне рождения стали постоянно ко мне заезжать со своими любовницами за алкогольными напитками и закусками, брать их в долг, естественно, без отдачи.

ГЛАВА 10



Кто за добро воздаёт злом, от дома того не отойдёт зло.

Ветхий Завет. Притчи Соломона (гл. 17, ст. 13).


Взял я на работу после Ивана Болева помощником Люду Канаеву, симпатичную, невысокую, плотненькую блондинку, несколько старше меня. Она до развала подсобного хозяйства в колхозах работала заготовителем, а теперь осталась без работы.
По её каналам мы отправили два вагона пиловочника и полгода ждали денег за них, и это при такой-то инфляции. В общем, вся прибыль от этой затеи «съела» у нас инфляция. Потом я поручил ей отвечать за торговлю и открыл магазин ещё и в нашем районном городе.
У Люды «она» была «королек», но сама Люда была не «первой свежести», и я с ней сексом занимался гораздо реже, чем бы ей этого хотелось. Люда, занимаясь торговлей и видя, что я не сильно вникаю в её дела, прибрала к «рукам» мой новый магазин. А магазин в Танькине перестал приносить прибыль, к какой я привык, и мне его пришлось тоже закрыть.
Да, собственно, это из-за того, что своего товара у меня почти не стало. А перепродажа товара «челноков» приносила совсем маленький доход, а нужно было платить за аренду помещения и хорошую зарплату продавцам. А я за время «шабашки» и занятия бизнесом привык иметь доход, соответствующий вложенному труду. И для того, чтобы заниматься розничной торговлей, нужно быть очень усидчивым, считать каждую копейку. Из этих копеек получать доход можно только, ужав зарплату своих работников, а этого в моем характере совсем и нет.
Мне интересен процесс созидания, строительства, запуск в эксплуатацию нового производства, то есть живая работа, пусть и отнимающая много времени и сил. А ежедневная, кропотливая, сидячая работа мне просто противна. Мне неприятна работа с копейками, которые нужно считать и считать, чтобы получить прибыль.
Для торгового бизнеса ещё нужно было иметь наглость «крутить» чужими деньгами. Без этого успешной торговли, по крайней мере тогда в России, просто не могло быть и речи. К сожалению, я слишком порядочный (мне просто не уснуть, если кому-то должен), чтобы заниматься таким бизнесом.
А у меня «друзья» брали в долг очень большие суммы денег на перехватку на несколько дней, а отдавали месяцами и даже годами. И это при такой-то инфляции. Некоторые мои бывшие «друзья» на мои деньги стали успешными бизнесменами, «крутя» в своё время мои миллионы. А деньги у меня были, заработанные честным трудом, моим умом и огромной работоспособностью. И эти «друзья», что интересно, даже гордятся сейчас, как они тогда хорошо «развели» Яблочкова. Но, Бог им судья.
Да и обмен товаром напрямую, по бартеру, подходил к концу. Все заводы, с кем я раньше успешно работал (сахарные, рыбные, рыбоконсервные, ликёро-водочные) были приватизированы денежными воротилами, в основном из Москвы, и работали теперь только на крупный опт. Мелочовка их абсолютно не интересовала. С Людой мне вскоре пришлось расстаться и с розничной торговлей, собственно, тоже.
Березовый паркет стал тоже никому не нужен. У простых людей денег и на него не стало, а богатые стали брать уже не березовый, а дубовый, буковый и так далее. Тем более в магазинах появилось «море» импортного и более качественного отделочного товара. Производство паркета мне тоже пришлось закрыть.
Мне вплотную пришлось заняться работой с Москвой. В цехе мы освоили производство вагонки, плинтуса, обналички, всевозможного штапика, собирали из вагонки сборные дачные туалеты. Поставлял я свою продукцию в строительные магазины ближнего Подмосковья. Моя бригада занималась в Подмосковье строительством дач и бань, срубы которых были сделаны зимой. Мой сын тоже несколько раз успел съездить до призыва в армию туда с мужиками, то есть и с этой работой он был хорошо знаком.

ГЛАВА 11



Сходиться нужно с теми женщинами, которые сами за это будут благодарны.

Древняя Греция. Антисфен.(ок. 450–360 гг. до н. э.) Философ.


В начале мая 1993-го года на выезде из нашего райцентра на автобусной остановке я увидел «голосующую», сильно загоревшую девушку, явно, не с местным загаром. В короткой джинсовой юбке с очень красивыми ножками, невысокая, симпатичная блондинка, с короткой под мальчишку стрижкой, была хороша.
Естественно, тормознул. Я любил, если еду один и не сильно спешу, кого-то подвести. Мне нравилось поговорить по дороге, выслушать человека, узнать что-то новое для себя. Деньги за это никогда не брал, да и не только я, не заведено у нас в провинции было брать деньги с попутчиков.
По дороге я спросил у незнакомки, где она так сумела загореть даже для нашего юга (Крым, Кавказ) слишком рано. Оказывается, она вчера приехала с отдыха в Средней Азии, а сейчас едет из библиотеки в деревню, где она живёт у матери. Познакомившись и немного поговорив, я довез Карину до её деревни. Мне не хотелось с ней расставаться, и я предложил Карине прокатиться со мной. Мне по работе нужно было съездить в соседний райцентр, находящийся в шестидесяти километрах от нашего. Мне очень не хотелось ехать так далеко одному, да и Карина мне очень понравилась. Она ничего против этого не имела, и мы, заехав к её матери, то есть сказавшись, поехали по моим делам. По дороге Карина рассказала мне всю свою жизнь.
Замуж она вышла в южный райцентр нашей области после окончания иняза за сына председателя колхоза этого села. При коммунистах председатели колхозов жили очень хорошо, то есть Карина вышла замуж очень удачно. Родила она двух детей-погодков, для того, чтобы «отмазать» мужа от армии. Но свекра в горбачевскую перестройку «посадили» по статье «нетрудовые доходы», он построил себе с сыном большой двух квартирный дом на колхозные деньги. (Вот ведь какие были в России законы и совсем недавно.)
Муж у Карины оказался слабым человеком, неспособным прокормить семью. Со слов Карины, он даже «подкладывал» её под нужных ему людей. Обидевшись на мужа, Карина с подругой Ленкой уехала работать в областной город. Они занимались там сначала спекуляцией товара, который Ленка доставала по знакомству через взятки в своём РАЙПО, где она раньше работала экспедитором, а потом занялись так называемой коммерцией.
На выходные они приезжали к своим мужьям и детям с полными сумками продуктов и «шмоток», то есть кормили и одевали свои семьи. Потом Карина с Ленкой нашли себе в городе постоянных любовников: Ленка-прибалта, а Карина-финна, и стали с ними жить в гостинице гражданским браком, бросив своих мужей. Ленка свою дочь отдала на воспитание своим родителям, а Карина свою дочь увезла к матери в деревню, а сына оставила жить с мужем.
Финн после завершения работ в городе поехал домой и взял Карину с собой. Она, побыв в Финляндии некоторое время, вернулась в Россию. Ей нужно было оформить документы на себя и дочь, чтобы выехать на ПМЖ в Финляндию. Но так как она была не разведена и у неё двое детей, этот вопрос затянулся на долгое время.
Занимаясь документами на выезд в посольстве в Москве, она познакомилась с «новым русским» Валерой. Он предложил ей никуда не уезжать, а быть его постоянной любовницей, ток сказать второй женой. Карина согласилась, и Валера снял ей квартиру в Москве, полностью взяв на содержание.
Однажды Валера приехал на квартиру к Карине с другом. Они все хорошо выпили, и Валера «отрубился», а может, и притворился. А когда открыл глаза и включил свет, увидел, что Карина «трахается» с его другом. Карина, говорит, пьяная не поняла, кто к ней «пристроился».
В подтверждение правоты своих слов она ушла в ванную и лезвием бритвы вскрыла себе вены. Валера после этого отвез её в больницу, но после лечения Карину направили в психиатрическую больницу. Валера там откупился, а когда Карину выписали из больницы сразу отвёз её к матери в деревню от греха подальше.
Мать через свои знакомства в РОНО, где она работала до школы, отправила Карину с каким-то районным чиновником в санаторий в Среднюю Азию, где она так рано и загорела.
Карина мне очень понравилась внешне. А узнав её жизненный путь, который она преподнесла мне так, как ей тогда было нужно, и духовно. По пути назад мы заехали на «фазенду», немного выпили и сразу занялись сексом, которого Карина хотела, наверное, больше меня. Весь вечер и ночь мы занимались сексом, вставая с дивана только принять «допинг».
Стоял у меня на нее классно, а Карина оказалась очень сексуальной и сильно возбуждала меня, позой сидя на «нем», лицом ко мне. У Карины были очень красивые груди, средних размеров и стоячие. Мы занимались с ней сексом в самых различных позах. Карина с удовольствием делала минет, очень нежно работая языком и губами (как играя на флейте), что у меня сразу «вставал», не важно, что я только что «кончил».
Мне понравилось с ней заниматься сексом больше, чем с Иркой, с которой был вчера ночью. Да, собственно, и встретил я Карину после того, как отвез Ирку в наш райцентр к её подруге, где она жила.

ГЛАВА 12



Против вина не показывай себя храбрым, ибо многих погубило вино.

Ветхий Завет, Сирах (гл. 31 ст. 29).


Утром я уехал по работе, оставив Карину спать в офисе. Весь день, «промотавшись» по делам по соседним районам, я спешил на «фазенду» к Карине. И что там увидел?
Поднимаюсь на третий этаж, а все мои рабочие сидят в офисе пьяные вместе с Кариной и смотрят видак. А в офисе за столом они раньше бывали только по праздникам и с моего приглашения. А тут такое! Матом выгнал всех из офиса вместе с Кариной. Мужики бегом сели в «ГАЗ-53» и «махом» уехали домой. Я думал, что и Карина уехала с ними.
Дождавшись на базе свой «МАЗ», который был в Танькине, мы с водителем поехали на нем на завод за настойкой. Какое же было мое удивление, когда по дороге мы догнали Карину. Она пешком прошла километров пятнадцать от моей «фазенды». Мы тормознули и посадили её.
По характеру я человек вспыльчивый, но, к сожалению, и быстро отходчивый. Карина уже протрезвела, и мне стало по-человечески жалко её. Да я и сам тогда был глубоко несчастлив в семейной жизни: с Зиной у меня ничего хорошего нет и быть не может.
Я предложил Карине съездить с нами на завод, и она сразу согласилась. Мне сильно захотелось её, и мы забрались с ней в спальник. Закрыв шторку, мы на ходу занялись сексом. Всю дорогу мы «трахались». Поднимала она мне «его», делая минет. Мне принимать «допинг» было уже нельзя. Утром нужно будет идти на прием к директору завода и оформлять документы в бухгалтерии.
Тогда-то я и заметил, что у меня «конец» гноится. Вот скотина Ирка, медичка хренова, наградила всё-таки меня «трипером». Такое «счастье» я испытал первый и, надеюсь, последний раз в жизни. Не зря, видимо, Ирка покаталась на машинах с «дальнобойщиками» по России.
Возвращаясь домой, мы высадили Карину в её деревне, и я рассказал ей про гной. Она сказала, чтобы я приезжал к ней завтра. У неё есть хорошая знакомая, Маша, заведующая медпунктом в их деревне, она нас и пролечит.
Маша сделала нам по три укола бицилина через день и у меня всё прошло. Хотя и так никакой боли, затруднений при мочеиспускании или ещё чего-то я не испытывал, может, из-за того, что сразу обратился.
Конечно же, я чувствовал себя виновным перед Кариной и после лечения ездил к ней каждый день. Занимались сексом мы на «фазенде» или в машине, но ночевать всегда отвозил её к матери. А в командировки я частенько брал Карину с собой, даже в Сыктывкар.
Карина приучила меня к хорошим американским сигаретам, которые мне тоже очень понравились, и я стал курить с ней уже постоянно. До нашего знакомства я курил только по пьянке, хотя в машине сигареты всегда возил для попутчиц. Мне с Кариной всегда было интересно и даже просто поговорить.
Да, я не отбрасывал мысль, что когда-то могу съездить в Германию. Мне обещал прислать вызов Андрей Болев, троюродный брат Зины и родной брат Ивана. Карина, думал я, мне в этом очень пригодится, обучит меня владению немецким языком в совершенстве для этой поездки.
Андрей женился на немке, когда служил в ГДР, оставшись на сверхсрочную службу. После развала Варшавского договора, он уволился из армии и решил приехать с женой-немкой на ПМЖ в Россию, в наш посёлок. Свекровь научила немецкую сноху делить мочало, ходить за хлебом на хлебозавод километра за полтора от дома.
Как-то я подвёз её от магазина до их дома, увидев, как она, бедняжка, с огромным животом, который «на лоб лезет», тащит две большущие сумки с хлебом. Скотину у нас тогда кормили печёным ржаным хлебом из-за его дешевизны. Я «наехал» на Андрюху, чтобы они срочно уезжали в Германию, пока не поздно.
Если бы Хайка родила в России, у них с выездом в Германию возникли бы огромные проблемы. Дал им денег на дорогу и «подъёмные» на первое время жизни в Германии. Договорившись, что он мне отдаст эти деньги в Германии марками, когда мне сделает вызов, и я к ним приеду.
Наверное, Хайка вспоминает жизнь в России, как в плену, и просыпается в холодном поту, когда ей это снится. Андрюха с Хайкой через некоторое время жизни в Германии разошлись. Сейчас Андрюха счастливо живет там с другой немкой, родив с ней двоих детей. Купил Андрей там большую квартиру, имеет дачу и две машины. Стал здоровый, как настоящий «бюргер». А если бы остался в посёлке, возможно, давно бы спился и умер, как его старший брат Игорь (был моложе меня на два года). По крайней мере, Андрей и сам так считает.

ГЛАВА 13



Для того чтобы жить как следует, надо иметь или разум, или петлю.

Древняя Греция. Диоген (ок. 400–325 гг. до н. э.).


Мать Карины, Тамара Ивановна, была учителем русского языка и литературы в неполной средней школе их деревни. Её сильно «доставал» сосед, выживший из ума старик, он всё нападал на неё драться. Карина как-то еле «отбила» мать из его рук. А он, пенсионер, тоже бывший учитель и отец директора их школы.
Зять этого старика, Юра, работал в свое время со мной на заводе ЖБИ электриком, то есть знакомы мы с ним были давно. Юра, увидев, что я частенько приезжаю к дочке Тамары Ивановны, предупреждал меня: «Куда ты лезешь, тезка? Брось, ерундой заниматься». Он рассказал мне, что мать Карины в своё время зарубила топором своего мужа, отца Карины, который хотел изнасиловать свою дочь в пятилетнем возрасте. На Тамару Ивановну за это даже не возбуждали уголовное дело, так как она поступила абсолютно правильно.
Но психика, конечно, у Карины от этого инцидента «сдвинулась». Она видела это всё своими глазами, эту кровь, хоть и была совсем маленькая. Я сам пережил нечто подобное, но я хоть не видел ничего своими глазами. Узнав такие страсти, мне стало очень жалко Карину. Я только сильней привязался к ней и решил, что это сам Бог свел меня с ней.
Потом Карину хотели отчислить из института (куда она поступила через огромные усилия матери), наверное, из-за плохой её успеваемости. Так она сделала попытку суицида, наевшись в общежитии таблеток, но так, чтобы это заметили. В больнице её отходили, а после этого дали спокойно доучиться. Ректор уже просто боялся её трогать: время тогда было ещё социалистическое.
С её больной психикой впоследствии мне пришлось столкнуться вплотную, пережить на себе её выходки. Карина разбила практически весь шикарный фарфоровый сервиз на двенадцать персон и почти всю другую посуду в своих истериках у меня на «фазенде».
На первом курсе Карину с подругой «трахнули» земляки, студенты медицинского института, лишив невинности. Они пришли к ним в общежитие в гости и, напоив вином с клоуфелином, изнасиловали. Сейчас они работают врачами в нашем районном центре, как работали и их родители. После этого, так как терять было больше нечего, Карина стала любовницей заведующего военной кафедрой, который и помог ей благополучно получить диплом.
Карина после замужества поработала по специальности только в школе умственно отсталых детей, куда её устроил свекор. А им иностранный язык был не очень-то и нужен, я так думаю. Они больше занимались тем, что через зеркало, закреплённое на обуви, рассматривали, в каком нижнем белье пришла к ним училка (это со слов Карины).
В начале июня я отправил сына в армию. «Отмазать» его от армии мне не стоило бы ничего, но Сергей очень хотел служить. Проводил я его на областной призывной пункт на своей машине с его невестой Светкой и прапорщиком Танькинского военкомата.
«Сдал» Сергея «покупателю», майору из семьдесят шестой дивизии ВДВ (воздушно-десантных войск), который после хорошего угощения обещал мне, что Сергей будет возить его командира полка на «УАЗике». Сергей при разговоре был тоже за столом, и шепнул мне на ухо, что хотел бы увидеть настоящую службу.
Я это сказал майору, на что он ответил: «Когда летишь с неба на парашюте, на тебе не написано, кто ты, командир полка или его водитель. Будь добр по-хорошему приземлиться и сразу вступить в бой с автоматом или врукопашную». Так что службу Сергей увидит, как положено, только нарядов на кухню не увидит, комментировал майор, у которого на груди было три боевых ордена.
Попал, правда, Сергей в дивизии тоже на «УАЗик», только на «буханку» в медсанбат. Туда срочно были нужны водители с категорией «В», а у Сергея она была открыта. Водительские права с категорией «С» Сергей получил, учась в школе ещё до восемнадцати лет, а категорию «В» открыл перед армией. Поездил Сергей в армии и на «УРАЛе» с операционной, и на «469-м УАЗе», возил комбата. Но сколько положено с парашютом, он прыгнул, и приемы рукопашного боя изучил. Хотя Сергей ещё и в школе занимался в секции каратэ. Я был рад, что отправил сына в армию, тем более куда он сильно хотел.
Теперь мои руки были развязаны, я был готов расстаться с Зиной, которая была мне совсем безразлична. И только дочь, которую я очень сильно любил и люблю по сей день удерживала меня в семье. В августе мы: Зина, Таня и Светка, Серегина невеста — съездили на машине в Псков к Сергею на присягу.
В штабе медсанбата я хорошо угостил офицеров, которые на принятие присяги пришли в парадной форме, все в орденах, так как их дивизия была все девять лет в Афганистане. Полки там заменялись, а медсанбат был постоянно, хоть и не принимал непосредственно участия в боевых действиях. А потом вечером в их столовой я угостил и сержантов, они налили и Серёге стакан водки. В наше время такое было просто невозможно, чтобы совсем «зеленый» пил вместе с «дедами» — сержантами и в ленкомнате «трахался» со своей невестой.
В скором времени, после возвращения из Пскова, Зину уволили с работы за пьянку в рабочее время. Этого простить ей я уже никак не мог, моё терпение кончилось.



ГЛАВА 14



Мудрая жена устроит дом свой, а глупая разрушит его своими руками.

Ветхий Завет. Притчи Соломона (гл. 14, ст. 1).


Узнав об увольнении Зины, я сразу же уехал к Карине, забрал её и увёз на «фазенду», решив с ней там жить. Больше видеть пьяную Зину я просто уже не мог. На следующий день я приехал к Зине и сказал, что жить с ней больше не буду, взял из шифоньера свою одежду, оставив ей всё, что мы нажили за двадцать лет: трёхкомнатную квартиру, полностью меблированную, и гараж с большим погребом.
Мне не нужно было ничего. Только дочь мне было очень жалко оставлять. Ей было только тринадцать лет, и она была мне дороже всего на свете. Меня и сейчас, когда пишу это через девятнадцать лет, пробивает в слезу. Как мне было стыдно перед ней, как жалко с ней расставаться, кто бы только знал! Но жить-то надо. Мне хотелось ещё найти своё счастье в семейной жизни. «Да и не далеко я уезжал от дочери, буду навещать почаще и помогать ей во всем», — думал я.
А было тогда мне только тридцать восемь лет, и я был полон сил и энергии. Встретил, как думал тогда, своё счастье, свою судьбу — Карину, и у меня будет ещё впереди новая счастливая семейная жизнь. Видит Бог, сколько я натерпелся, даже настрадался от жизни с не любящей меня женой. Мне казалось, что Карина меня любит искренне, по-настоящему, и мне хотелось любить её, только её одну.
Я сразу прекратил связи со всеми своими любовницами, мне больше никто был не нужен. Карине, уставшей от людей и жизни в городах, хотелось уединения на природе, мне тоже хотелось быть только с ней, разгульная жизнь мне порядком надоела.
Готовила Карина в микроволновой печи, которая раньше была специально куплена мною для офиса, чтобы по-быстрому чего-то разогреть на закуску. Мы купили с Кариной для начала стеклянную посуду и набор пластмассовой посуды, ведь в офисе у меня ничего такого не было.
Мне в срочном порядке сделали мои рабочие баню из сруба дачи с раздельной парилкой и большим бассейном (4 х 2 метра). Сруб был для бани большой (6 х 5 метров), да к нему пристроили ещё и раздевалку со столом и лавками. В доме сварщики сделали разводку водопровода и канализации по всем этажам. На двух этажах сделали душевые комнаты и поставили унитазы. В душевых я поставил электрические водонагревательные котлы, чтобы и летом можно было всегда сполоснуться.
На первом этаже мы сделали кухню, купив в неё четырёхконфорочную газовую плиту с электрическим розжигом. Поставили большую мойку из нержавеющей стали, вывели на смеситель горячую воду с водонагревателя. Из склада, где у меня хранилась машинами водка, я сделал подвал, прорубив туда дверь с кухни.
Нам сделали на заказ резные гардины на окна, а Карина подобрала в магазине тюль и портьерную ткань и заказала из них шторы, которые мы развесили на все окна. Административное здание обрело жилой вид, и мы счастливо в нём зажили с Кариной.
Мне нравилось, как она вкусно готовила, хоть и не повар по специальности, как Зина. Карина научила меня есть всякую зелень, всевозможные салаты, яичницу с овощами и кетчупом, который она делала всегда сама из томатной пасты с всевозможными добавками. Кетчуп был очень аппетитный, обязательно с жгучим красным перцем.
Также мне нравилось и то, что в сексе Карина была безотказна и ненасытна. Она могла в положении сидя на мне «кончать» десятки раз, до полного изнеможения, что меня очень возбуждало. Мы с ней перепробовали все возможные и невозможные позы.
Мне казалось, что мы созданы друг для друга, нам никто больше был не нужен, никого не хотелось видеть. Я днями ездил по работе, добывая деньги. Чтобы Карине не было скучно одной, купили ей щенка, «девочку», «московской сторожевой», назвали Марго-Рита. Осенью привез из Тамбовской области восемь тонн сахарного песка, обменял на него ламинированную ДСП, которая у меня несколько лет лежала на «фазенде».
Вскоре ко мне приехали ребята, гоняющие иномарки из-за границы. Они предложили мне купить у них «Тойоту»-универсал с левым рулем и полным приводом. Пригнали её из Германии, растаможили, а покупателя не могли найти в четырёх районах нашей области. Не было тогда таких денег ни у кого, да и у меня в наличии требуемых денег не было. Тогда продавцы предложили обменять «Тойоту» на мою «восьмерку» и пять тонн сахарного песка в придачу. Я прикинул это по деньгам, и мы совершили сделку у нотариуса.
Теперь я, можно сказать, стал самым «крутым» в наших районах. В Танькинском это была первая иномарка, а в нашем вторая. Но маленький «Нисан» с правым рулем, который был в нашем районе, не шёл ни в какое сравнение с моей «Тойотой».
Я часто звонил Сергею в армию с переговорного пункта в Танькине. А когда Сергей отслужил полгода, решил вызвать его в отпуск. Для меня это не составило никакого труда. Военком, мой ровесник и хороший друг, которому я ещё и спас жизнь и честь.
Он сильно «пролетел», «подвязавшись» с моим бухгалтером реализовать с отсрочкой платежа кожаные плащи из Германии образца послевоенных лет. Я заплатил за них деньги кредиторам, а то военком хотел уже застрелиться. Это было зимой, перед призывом Сергея в армию.
Главврач в Танькине был тогда пожилой человек предпенсионного возраста, и он очень уважал меня, можно сказать, боготворил за мои деловые качества. Мы послали Сергею в часть телеграмму, что я заболел, и через пару дней он был уже у меня. Весь отпуск Сергей жил у нас на «фазенде», катался на своей «тройке», ежедневно привозил к нам Светку, с которой спал на втором этаже.
На «Тойоте» мы с Кариной, Славиком Жердевым и его женой Миркой съездили в Москву посмотреть, чем можно заняться, что может приносить нам доход от перепродажи. Содержание такого большого дома, двух сторожей-истопников, покупка угля и заготовка дров, оплата за электроэнергию требовали больших денег.
В Москве Славик познакомил нас с грузином, своим старым другом, который жил в Москве альфонсом у грузинской очень богатой княжны. В Москве у «Тойоты» отказал генератор, и грузин привёз нас на чеченскую платную стоянку. Вот они — молодцы, «дети гор», хоть разных национальностей, но в России всегда готовы прийти друг другу на помощь.
Было уже холодно, мы с Кариной сидели у них в «будке» охраны, ждали, когда чеченцы привезут нам б/у генератор с другой машины. Карина рассматривала книгу по собаководству, которая там лежала. Хозяин стоянки, узнав, что у нас есть щенок, подарил Карине эту книгу. Чеченцы вскоре нашли и поставили нам на машину генератор, и мы, рассчитавшись, от них уехали. По дороге домой мы заехали к теще, забрать Ритку, которую оставляли у неё погостить.
Тамара Ивановна взяла посмотреть книгу, которую мы привезли. Почему-то понюхала её и сказала: «Как чеченцами пахнет». У нас глаза полезли на лоб, ведь мы ей не говорили, кто нам её дал. Оказывается, Тамара Ивановна после окончания педучилища, ещё девчонкой, отрабатывала в Чечне три года, и их запах запомнила на всю жизнь, а прошло после этого более тридцати лет.
Новый год мы с Кариной встречали в Танькине в доме у жены грузина, которого мы захватили с собой из Москвы. Русская девчонка вышла в своё время за него замуж и родила ему сына. Вместе с нами гуляли у них и Славик с Миркой, а утром они уехали домой.
Славик с этим грузином раньше в колхозах Танькинского района делали берёзовый черенок для лопат. Был в одно время в нашей полосе такой подсобный промысел, приносящий огромные по тем временам деньги. Там работали только «дети гор», «отстегивая» хорошую долю председателям колхозов. Славик «присосался» к ним за счет своей непомерной наглости, «крышуя» их от местных ребят.
Ночевали мы с Кариной в гостях, а на следующий день пригласили их всех к нам на «фазенду». Сторож-истопник, оставшись без присмотра, встречая Новый год напился, и отопление в доме «прихватило». Приехав домой, я во зле сразу выгнал его с работы, дав хорошего пинка.
Сам накидал полную топку дров, растопил соляркой, думал «продавить» отопление высокой температурой воды. Мы поднялись на третий этаж, в офисе затопили камин и накрыли праздничный стол. В комнате быстро нагрелось, мы разделись, и стали продолжать праздновать встречу Нового года. Через определенное время я спустился в котельную, подкинул в хорошо разгоревшуюся топку ещё угля, надеясь, что все-таки «продавит».
И только я вышел из котельной и завернул за угол, как раздался мощный взрыв. На моих глазах подняло крышу над кочегаркой — и опустило на место. Взрыв был очень мощный, от котла оторвало сбоку лист, а он был сварен из десятимиллиметрового железа. Листом выбило простенок между дверью и окном, которые тоже, естественно, вылетели.
Да! Опять совсем какие-то секунды спасли мне жизнь, а то размазало бы меня по стенке, как блин, от такого взрыва. Опять, видимо, не Судьба мне была погибнуть, или Бог меня бережёт. Взрыв услышали на третьем этаже, хотя там громко играла музыка, да и котельная находилась в отдельном от дома здании. Все выбежали на улицу смотреть, что случилось.
Я прекрасно осознал, что моя смерть была от меня на расстоянии не более трёх секунд. Было немного не по себе, но я сразу сконцентрировался. Нужно было затушить котел, перекрыть воду в колодце, слить её с водопроводной системы в доме. Сделав всё это и проводив гостей домой, мы с Кариной уехали жить в деревню к тёще.
Машину пришлось там оставлять на улице около школьной котельной. Стояли морозы за тридцать, и по утрам я брал в корыто из котла горячий шлак, подставлял его под картер «Тойоты». Через десять-пятнадцать минут масло в двигателе нагревалась, и машина легко запускалась. Прожили мы у тёщи недели две, и, как только морозы спали, сразу вернулись на «фазенду».
Жить с Кариной мы стали в одной комнате, в гостиной (бывший офис), обогреваясь двумя электрическими каминами. Иногда затопляли камин, когда было особенно холодно на улице. А морозы ещё были и такими, что вода в кружке, стоящей на полу у кровати, замерзала. Но нам хотелось быть только вдвоем, даже пусть и в таких условиях. От услуг горе-кочегаров и сторожей мне пришлось отказаться.
Летом я восстановил отопление. Мне сложили на кухне русскую печь с подтопком, в который вмонтировали новый котел меньших размеров, чем стоял в котельной. Отопление гаража я обрезал: ни к чему было его отапливать; также купил в городе фирменный электрический котел, параллельно врезал его в отопление.

ГЛАВА 15



Можно перенести всякую рану, только не рану сердечную, и всякую злость, только не злость женскую.

Ветхий Завет. Сирах, (гл. 25, ст. 15).


Зина, когда мы с ней жили, считала, что я никуда от неё не денусь, и всегда говорила, что я никому, кроме неё, не нужен. Всем другим женщинам нужны только мои деньги, говорила она, и, в принципе, эти её слова оказались пророческими.
Они с Таней несколько дней были в трансе после моего ухода, только плакали. Где-то через неделю Алка, жена моего шурина Сани, «подогнала» Зине мужика. Андрей был гораздо моложе меня — симпатичный, высокий, молодой человек, ездил на машине, пусть и старенькой «пятерке», хорошо и модно одевался.
Андрей — из Подмосковья, в нашем поселке занимался закупкой и отправкой пиломатериала и глиняного кирпича на стройки Подмосковья.
И тут Зина перестала плакать и пить, она решила, что судьба послала ей любовь, которую она ждала всю жизнь. Стала следить за собой, крутить на талии обруч, даже вся преобразилась. Они с Андреем стали вместе ездить по поселку и ходить по гостям. Зина всем говорила, что вот нашла мужика, не чета Яблочкову. Мне это было не сильно приятно, ибо в поселке меня все практически знали.
Но как бы я был рад, если б это была правда, что она нашла своё счастье. По крайней мере, она бросила пить, а у неё на руках осталась моя любимая дочь. Но я-то прекрасно понимал, что Андрюхе нужна была просто квартира, где накормят, обстирают и спать уложат рядом с собой. Я предупредил Андрея, чтобы его дома не было, когда я навещаю дочь, что он всегда и выполнял.
Естественно, Андрей через несколько месяцев, выполнив в поселке свою работу, уехал. А Зина, наверное, рассчитывала на большее. Может он ей что-то и говорил, лежа вместе в кровати. И Зина опять запила с горя, и уже на всю оставшуюся жизнь.
После Андрюхи Зина «спуталась» с молодым алкашом, лет на пятнадцать моложе её. Вот его-то мне пришлось и бить. Он, пьяный, прошёл без трусов из спальной через зал, где была Таня, в ванную комнату. Когда я это услышал от дочери, готов был его убить.
Пинками прогнал его через все дома микрорайона ЖБИ на глазах у прохожих. Я ему запретил заходить в квартиру, где живет моя дочь. Но они с «Полупьяновной» (так я стал звать Зину в глаза и за глаза из-за схожего звучания её отчества Лукьяновна) это игнорировали. Бил его и Серёга, мой сын, когда приезжал в отпуск. Ударил Сергей его один раз в прихожей, застав в квартире, и «вырубил». Сергей даже напугался, уж не убил ли, щупал у него пульс. В общем, меня с Серегой они боялись, а без нас делали, что хотели. Зина опускалась все ниже и ниже. В декабре я развелся с Зиной, хоть она и не давала мне развода и явилась на суд с Таней пьяная.
Пятого марта 1994-го года мы с Кариной зарегистрировали брак в сельсовете, где территориально находится «фазенда» и устроили небольшое застолье с друзьями. На следующий день мы уехали на «Тойоте» в свадебное путешествие. Мы решили съездить на Белогорщину, встретиться с моими старыми друзьями по техникуму. Я думал, может, с ними чего решу по взаимовыгодному сотрудничеству.
Погостили и попили мы там неплохо, но ничего хорошего из этой поездки не вышло. Единственное что, я купил там прицеп к машине недорого на заводе-изготовителе. Прицепив его к «Тойоте», через неделю мы вернулись домой.
На время нашей поездки смотрели за домом младшая сестра Карины с мужем. По приезде мы их оставили у нас жить, помогать Карине по дому. Весной мне привезли из колхоза шесть тракторных тележек компосту и распахали трактором большой участок под огород, и они днями занимались там, делая грядки. Я привез с плодопитомника тридцать яблоней и плодоносящие кусты, и мы всё это посадили. Мне хотелось развести большой яблоневый сад, какие были у моих деда и отца Яблочковых.
Летом мои рабочие «кинули» меня. Работая в Подмосковье, они решили, что я им больше не нужен. Нашёл им хорошую, денежную работу, вывел в люди, а теперь делиться деньгами со мной они не захотели. Ладно, думал я, моего ума хватит заработать на безбедную жизнь и без них. Сделали мы с местным сварщиком из двадцатитонного железнодорожного контейнера магазин, и я установил его в своем поселке, взяв продавцом Надежду, мою бывшую кладовщицу на «фазенде», а раньше работавшую у меня в цехе мастером на заводе ЖБИ.
Летом мы с Кариной съездили к её бывшему мужу на «Тойоте» и с грузовой машиной. Карина забрала свои вещи, холодильник и кухонный гарнитур, которые мы поставили в кухне на «фазенде». Также мы захватили с собой сына Карины, а от её матери взяли дочь Машу. Они гостили у нас на «фазенде» пару месяцев.
Мой Сергей уже дослуживал в армии, и его на «УРАЛе» с прицепом, где находилась операционная, отправили на учения в Выборг. Они жили в лесу в палатках, и как-то на Сергея «наехал» молодой лейтенант, выпускник рязанского Высшего военно-десантного училища, заставив его чего-то делать, как «молодого». Сергей отказался выполнять, и лейтенант, более крупных габаритов, чем Сергей, пригласил его «поговорить» за палатку. Лейтенант рассчитывал легко «завалить» Сергея. Во-первых, он здоровее, а во-вторых, его пять лет учили боевому единоборству.
Только он никак не ожидал, что Сергей занимался каратэ, пусть и в подпольной секции, но с настоящим инструктором с двенадцати лет. В общем, был лейтенант наказан за свою самоуверенность и ведь после драки ещё и «сдал» Сергея, которому объявили за драку пять суток «губы». И только из-за того, что Сергея было некем заменить на «УРАЛе», на «губу» его не отправили.
Съездили мы с Кариной, Славиком и Миркой на «Тойоте» ещё раз в Москву, закупили с помощью грузина там товар для открытия магазина. Ночевали мы с Кариной в Москве на квартире у княжны грузина. Княжна была старая и страшная, как Баба Яга, я ничуть не преувеличиваю. Все корявые пальцы на её руках были украшены большими золотыми перстнями с крупными драгоценными камнями. В квартире у неё была богатая старинная мебель, рояль с медалями какого-то знаменитого западного мастера с серебряными струнами, который оценивали специалисты в несколько десятков тысяч долларов.
Грузин готовился, по-видимому, прибрать себе её состояние, а княжну «замочить». Больно уж он любил своего сына и хотел «сделать», как говорил, ему квартиру в Москве, хотя у самого за душой не было ни гроша. Когда мы везли его из Москвы в Танькино на Новый год, Карина давала ему денег на подарок сыну.
Года через два этот грузин приехал в Танькино на «шестисотом» «Мерседесе». Мы встретились с ним на мясокомбинате, где я брал собакам мясные отходы. А он с друзьями покупал мясо-вырезку на шашлыки. Но вскоре, оказывается, за ним приехали из Москвы из МУРа, даже не доверив задержание Танькинским ментам.
На «фазенде» жить нам с Кариной была красота, тишина и покой, но на содержание дома требовались деньги и немалые. Тем более, я заказал хорошим столярам изготовить встроенную мебель из массива дерева во все комнаты дома и на кухню. Также нам сделали ремонт, то есть обили вагонкой стены и потолки на кухне и на верхних этажах дома, заменили перила на лестничных маршах и поставили точёные из лиственницы на токарном станке балясины. А Карина привыкла, пожив в городах, одеваться во всё фирменное и дорогое, постоянно требовала с меня обновки.
Мне удалось найти хороший заказ на строительство дачи недалеко от нашего областного города. Я взял для выполнения строительных работ разовую бригаду в Танькине. На своём «МАЗе» отвёз на место сруб дачи, взяв разового водителя, а бригаду отвёз сам на «Тойоте». Этот сруб у меня уже год стоял на базе нереализованный.
Полностью скомплектовав дачу всеми стройматериалами (даже глиняный кирпич на двухэтажную печь я привозил на «МАЗе» от нас) и сдав дачу под ключ, я на своё тридцатидевятилетие, именно в день рождения, пригнал новую машину «ГАЗ-3307», которую взял у хазяина дачи, дилера автозавода, в счёт расчётов. Старую машину «ГАЗ-53» я отдал Карининой сестре с мужем в счет расчетов за их работу, и от их услуг мы отказались.
А «МАЗ» я решил обменять на годовалую «девятку» у местного коммерсанта Мишки Урсаки, молдаванина по национальности. Он испытывал в тот момент большие финансовые затруднения и сам предложил мне эту сделку. «МАЗ» водить я не хотел, а водителей давно рассчитал и для поездок использовал разовых водителей. А это далеко не дело, за машиной они не смотрели.
На «ГАЗ 3307» я сам стал возить, что мне нужно было по работе. А в то время я поставлял в соседнюю область и Сыктывкар продукцию с ЛВЗ, продолжая сотрудничать с двумя заводами, с директорами которых я дружил и даже принимал их у себя на «фазенде».
Вскоре Мишка Урсаки с товарищем «припёрли» вагон-цистерну красного вина с Ростовской области и попросили меня оказать им помощь. Я договорился в своём посёлке слить это вино в емкости из пищевой нержавейки в ОРСе, где с начальником был хорошо знаком.
Теперь Мишка стал уговаривать меня пустить их ко мне на базу, разлить это вино в бутылки. Мне, конечно, сильно этого не хотелось, но уговорили. Правда, принципиально я даже не попробовал этого вина и никакого сотрудничества в их деле принимать не согласился. Набрав в деревне алкашей, они в моем сарае, который был построен для хранения дров, устроили разливочный цех.

ГЛАВА 16



Не будь ревнив к жене сердца твоего, и не подавай ей дурного урока против тебя самого. Не отдавай жене души твоей, чтобы она не восстала против власти твоей.

Ветхий Завет. Сирах (гл. 9, ст. 1, 2).


Как-то в это время мне нужно было ехать с продукцией лесопереработки из Танькина в Подмосковье. Я хотел с утра загрузиться и сразу туда уехать, но чего-то у меня не получилось и загружался в Танькине целый день. Поэтому решил заехать ночевать дома, а завтра с утра «рвануть».
Приехав домой, я увидел «чёрт знает что». На территории «фазенды» на нашей раскладушке валяется в рваной рубахе Мишкин компаньон. Захожу в дом, а там на первом этаже на кухне сидит Мишкин младший брат — пацан, лет восемнадцати, тоже пьяный, и просит меня увезти его в деревню, где жил тогда Мишка. Выгнав его из дома и сказав, что никуда не повезу его, весь взвинченный, бегом поднялся на третий этаж.
Там в пологе валяется совсем голая Карина, пьяная, и с моим газовым пистолетом в руке. Она не может понять, кто к ней пришёл, направляет на меня пистолет. Я выхватил у неё пистолет, схватил её за шиворот и оттащил к лестнице, пытаясь выставить её из дома. Карина вцепилась в меня и начала лезть ко мне в лицо, пытаясь поцарапать. Я сказал ей: «Пошла вон, скотина, из моего дома». А она мне в ответ: «Иди ты сам из моего дома».
Это меня совсем взбесило, схватил я Карину за шею и во зле стал душить. Чуть она не отдала Богу душу, потеряв сознание или притворившись. Я испугался, конечно: чего-чего, а убивать её я не собирался. Проверил у Карины пульс и, убедившись, что она дышит, положил её на кровать в спальной, а сам спустился вниз. Выгнал парнишку вон, за территорию, а компаньон Мишкин сам «смотался», видимо, услышав скандал.
Пока я занимался внизу, Карина одела на себя халат и уже лежала на кровати в другой комнате. Рядом с ней валялась упаковка таблеток реланиум, которые она, по-видимому, съела и была без сознания или притворилась.
Я поднял Карину с кровати, на руках унес в «Тойоту» и поехал в ближайший медпункт. Ей там сделали промывание желудка и сказали, что нужно её срочно везти в больницу. Я повез Карину в Танькино, так как главврач там — мой друг. Карину положили в отдельную палату для избранных, наделали уколов и поставили капельницу. Она была без сознания всю ночь, а я был рядом с ней в палате, спал на соседней кровати.
Утром я уехал домой, мне нужно было срочно ехать в Подмосковье. Там меня будут ждать в назначенное время, а перезвонить у меня не было возможности. Сотовых телефонов тогда ещё у нас не было, да и у заказчика тоже.
Жить после этого с Кариной мне уже совсем не хотелось, лишь бы она «очухалась». Я отвез груз в Подмосковье и сразу приехал к ней в больницу. Карине уже было лучше, а мне все медсестры стали говорить, как она меня сильно любит, бредила только мною.
Мне стало жалко её, тем более, что я узнал, как было дело. Карина напилась с Мишкиным компаньоном и легла в купальнике на раскладушке загорать. Мишкин товарищ стал к ней домогаться, зная, что я уехал в Подмосковье и меня долго дома не будет.
Карина разбила ему лицо, изорвала рубаху и ушла в дом в полог спать, взяв с собой мой пистолет. Так как было очень жарко, она сняла купальник. Парнишка-то был ещё совсем молодой и глупенький, хотя у Карины входная дверь в дом была почему-то не закрыта. Конечно, по пьянке могли в Карининой голове возникнуть и дурные мысли, ведь «трахаться» ей всегда хотелось, тем более пьяной.
Не знаю, может, она специально не закрылась, чтобы он вошел и увидел её голую. Блядища была она, конечно, ещё та. Когда у пьяной Карины рядом не было партнера, она сама делала «это» подручными «инструментами», то есть занималась мастурбацией всевозможными предметами, которые могла в «неё» затолкать. За блядство она «вылетела» от Валеры из Москвы, да и в Финляндию неизвестно почему она всё-таки не уехала. Говорит-то, что ей там было очень скучно, поговорить не с кем и что русских там не любят. Однако она говорит, что уж очень сильно любила Юкку, так что эти аргументы меня мало убеждают.
А у меня душа мягкая, да и привык я к ней, забрал я Карину домой после лечения в больнице и простил её. Мишке после этих событий я запретил заниматься разливом вина у меня на территории. Дал ему контейнер девятиметровый, снятый с «МАЗа», в котором они и наладили своё «производство» на берегу пруда у соседней деревни.
Карина после обильной «любви» «залетела», и мне пришлось опять обращаться к своему другу главврачу, чтоб ей сделали аборт в лучшем виде, с полной анастезией. Вот так мы с ней на природе и жили, занимаясь сексом в свободное от моей работы время. Алкоголь и секс, секс и алкоголь.
Мишка разлил всё своё вино и попросил меня помочь его реализовать. Я сдал несколько машин в соседнюю область по старым своим каналам, а остальное вино они увезли в соседнюю автономную республику.
Но их взяла в оборот налоговая полиция. Правда, «купленный» работник полиции предупредил их, чтобы они «сматывались», что они и сделали. А искать их трудно — они все молдаване и, наверное, с подделанными документами.
А я стал «козлом отпущения» за их вино. Они, оказывается, изготовили поддельную печать с моего оттиска и сдали вино по моей печати. Я не знал дел, но на меня возбудили уголовное дело и насчитали двадцать семь миллионов штрафа. Я попал под какую-то амнистию, то есть дело закрыли, но только после того, как деньги были выплачены в полном объёме. Для этого мне пришлось продать новую машину «ГАЗ-3307» и магазин в нашем посёлке.

ГЛАВА 17



Отцы и дети не должны дожидаться просьбы друг от друга, а должны предупредительно давать потребное друг другу, причем первенство принадлежит отцу.

Древняя Греция. Диоген.


Сергей после отпуска приезжал к нам на «фазенду» ещё два раза, каждый раз с двумя разными «сверчками» (контрактниками), и они гостили у меня по неделе. Они сначала искали, а потом забрали с собой «бегунка» (дезертира по-старому) из нашего областного города, который от них в первую поездку скрылся. Мне пришлось провожать их каждый раз в город на своей «Тойоте», а во второй раз и оказывать помощь в поимке беглеца, привлекая для этого сотрудников милиции.
Осенью пришел из армии мой Сергей, отслужив полтора года. Он сразу встретил девушку, которую, видимо, полюбил и вскоре надумал жениться на ней. Я был против этого брака. Во-первых, мне хотелось, чтобы Сергей погулял, выбрал достойную себе пару. Он парень видный — высокий, стройный, симпатичный, бывший десантник и с машиной.
А об этой девушке мне работницы банка в Танькине, знающие её с матерью, такого порассказали, что я врагу бы не посоветовал жениться на ней, а не то что любимому сыну. Но Сергея, по всей вероятности, приворожили, а, может, ему так сильно понравилось заниматься с ней сексом. Не знаю, но на мои слова и советы он не реагировал, и мне пришлось отступиться. Сергей днями занимался у меня по хозяйству, а вечерами привозил Татьяну к нам на «фазенду» после её работы. Татьяна работала продавцом в продуктовом магазине, в деревне, где жила с родителями.
Её отец, подполковник в отставке, получил в Танькине квартиру по окончании службы. Но его тянуло к земле, и они поселились в деревне, в его родительском доме, сделав там хороший ремонт. Мать Татьяны выглядела ещё очень молодо — стройная, красивая женщина с чёрными длинными волосами. Она работала заведующей сельского дома культуры и занималась дома огородом и хозяйством.
Сергей с Татьяной облюбовали себе комнату на втором этаже, где и жили несколько месяцев. Затем Карина с Татьяной чего-то не поделили между собой, а молодые надумали жениться официально.
Я подарил Сергею родительский дом, за который уже давно выплатил доли своим брату и сестре. После смерти родителей дом продавать я не стал, по просьбе матери, которая хотела, чтобы мы, их дети, встречались все вместе в этом доме, поминая их. У нас у всех троих были тогда свои трёхкомнатные квартиры, а у меня вот ещё и большой дом на усадьбе.
Правда, моим родственникам стало жалко, что в этот дом вселяется мой сын, и они запросили ещё дополнительно денег за него, иначе они не оформят отказную. Сергею пришлось доплатить им несущественную сумму. Так моя будущая сноха с её матерью стали говорить везде и всем, что Сергей сам купил этот дом. И так по жизни — где они на копейку сделают Сергею, это всё они, а где я — на миллионы, об этом тишина. А меня просто бесит наглая неблагодарность.
Сергей свадьбу делать не стали, зарегистрировались они в нашем посёлке, сделав небольшую вечеринку, и стали жить в этом доме. Татьяна на меня сильно обиделась, что я был не рад этому браку, и объявила мне вражду. В общем, она со своей матерью стали стараться отодвинуть меня подальше от сына.
Когда я приезжал к ним, сноха могла вообще не выйти из зала или спальной, не говоря про то, чтобы накормить или угостить чаем. А мы с сыном сильно любили друг друга, ведь я заменил ему и спившуюся совсем мать. Мне подспудно стало казаться, что Татьяна появилась в нашей семье для того, чтобы забрать у меня сына. Это, собственно, со временем и случилось.
Зимой я Сергею с двумя мужиками из нашего посёлка «подогнал» работу — срубить несколько срубов дач. Я купил у председателя соседнего с «фазендой» колхоза уже вытрелеванный к его ферме лес. (Весной этого председателя с главным агрономом расстреляет из ружья, прямо у конторы обиженный на них крестьянин).
По весне Сергей, втроём, на его машине поехали в Подмосковье искать работу. С трудом они нашли работу на дачах в садовых товариществах денежных москвичей. Своим умением качественно и хорошо строить, своей трезвостью эта образовавшаяся бригада нашла своих клиентов. Потом они вместе ездили каждое лето девять лет подряд туда на заработки.



ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ



Стремление к счастью прирожденно человеку, поэтому оно должно быть основой всякой морали.

Ф. Энгельс.



ГЛАВА 1



Не судите, и не будете судимы; не осуждайте, и не будете осуждены; прощайте, и прощены будете; давайте, и дастся вам… ибо, какою мерою мерите, такою же отмерится и вам.

Новый Завет. Лука (гл. 6, ст. 37, 3).


А мы с Кариной всё больше и больше «запивали». Работы у меня становилось всё меньше, а отсутствие работы меня выбивает из колеи. У меня было в наличии четырнадцать тонн гвоздей, которые я купил в своё время по дешёвке. А теперь я сдавал их по разным РАЙПО по хорошей цене, платя сразу подоходный налог как физическое лицо. Больше проблем с налоговой полицией мне не хотелось.
Также я продал два трактора «ДТ-75» в совхоз, то есть обменял их на четырёх здоровенных быков. Их мне в Танькине зарезали, а мясо я сдал на рынок в областной город. Также продал большое количество нереализованного раньше паркета. В общем, денег на алкоголь и питание нам с Кариной вполне хватало, а вот работой я занимался мало. Да и желания чем-то заниматься после выплаты двадцати семи миллионов штрафа у меня совсем не было.
Мы пили с Кариной дня три-пять, занимаясь только сексом, пока не наступал у меня «ступор». Затем наступал «отходняк», а это тоже дня два-три. Когда мне хотелось есть, я бросал в скороварку огромный кусок мяса, отваривал его и ел с кетчупом. Благо, мясо я всегда покупал в деревне парное, по половине туши молодого нежирного поросенка, набивая им полный морозильный ларь.
Карина в «отходняк» не ела ничего, но пила понемногу, после меня ещё день-два и только курила. Мне в «отходняк» сигареты и водка были так противны, что я даже спал отдельно от Карины, чтобы не ощущать этих запахов. А «он» стоит. Я «оттрахаю» её и опять ухожу в другую комнату смотреть телевизор, так как мне в «отходняк» не спится. Засыпаешь на какие-то секунды, посмотришь «галики», покрывшись холодным потом, и опять тупо смотришь телевизор, а ночью, когда кончались программы, включаешь «видак».
В свой цех я пустил арендаторов, они делали вагонку из своего материала на моём оборудовании, высушив заготовку, то есть обрезную липовую доску в моих сушилках. Отсутствие стабильной работы, приносящей хороший доход (а за копейки я уже разучился работать), меня совсем выбивало из колеи. Накругло у меня было в декаду: пять дней пью, три дня отхожу, два дня работаю и опять, по новой. У Карины это получалось так: семь дней пьёт, три дня отходит и опять уходит в запой. Иногда у нас, конечно, бывали перерывы от питья — и неделя, и две, и даже три, но это было всё реже и реже.
Сергей в Подмосковье строил с мужиками дачи, дочь ещё училась в школе. Зимой ко мне приехал жить старший брат Валера, который разошёлся с женой. Роза свозила его в больницу, где ему сделали годовой укол, то есть он не пил и занимался у нас хозяйством, а мы с Кариной всё пили.
А наше хозяйство было только две собаки, сенбернары. Московская сторожевая у нас сдохла в семь месяцев, зацепив энтерит от соседского щенка. Мухтар, кавказец, который оставался тогда у меня от сторожей, сразу задавил этого больного щенка. По-видимому, как я читал где-то, умные собаки больных чувствуют и уничтожают.
В 1995 году я решил съездить с Кариной в Крым на «девятке», чтобы туда, возможно, переехать жить. Меня всегда тянуло к теплу и морю, да и понимал я, что надо куда-то уезжать со своей «фазенды», иначе будет конец.
Но Карине никуда уезжать с «фазенды» не хотелось, она не хотела видеть людей, занималась только собаками. Сенбернару, «девочке» Рите, было тогда уже полтора года. Карина её сильно избаловала, разрешала ей спать в одной постели и всегда с ней сюсюкалась. А я взял себе щенка сенбернара, Ричарда, совсем маленького, которого кормил из соски, везя на «Тойоте» из областного города.
Мясо для собак мне привозили крестьяне за водку с колхозных ферм в большом количестве. Там то корова не разродится, то чем-то объестся. Шкуру с погибших коров они обдирали, а мясо порубленными тушами привозили моим собакам. Так что у них тоже морозильный ларь всегда был полный мяса. Вот так мы проводили время, то есть убивали жизнь на природе с вином и собаками. Карина, возможно, боялась, что я увижу нормальных женщин и брошу её, поэтому никуда уезжать жить не хотела.
До середины июня мы пропьянствовали, и, отойдя от очередного запоя, на «девятке» поехали в Крым. Валера остался домовничать, то есть кормить собак и поливать огород. Мы с Кариной весной, в перерывы от запоев, посадили очень много различных овощей, семена которых нам оставил «коробейник», занимавщийся по деревням их реализацией.
В Крыму нам очень обрадовались родственники бывшей жены, где мы с Зиной и детьми отдыхали два раза. Да и приехали мы с деньгами, а Украина, (особенно они, пенсионеры) жила после развала СССР очень бедно. Отдыхающих нет, пенсии крохотные.
В общем, попили мы и там хорошо, по дороге на пляж постоянно брали с собой пиво с рыбой, да и с пляжа я частенько ещё ходил за ним, а вечером — водка с абрикосовкой, и обычно досыта. И так практически каждый день.
Потом сестра нашей хозяйки пригласила нас в Евпаторию, где они с мужем получили квартиру. Мы по приезде к ним домой похмелились и вместе с хозяйкой пошли на пляж, взяв с собой по дороге ещё водки и пива. Выпили мы ещё и на пляже, и на солнце нас «разгасило», Карина стала носом тыкаться в песок.
В общем, из-за неё нас всех троих «загребли» в вытрезвитель, где я был первый раз в жизни, и, надеюсь, последний. Карина в камере начала бушевать, колотить в дверь, и её наручниками к чему-то «приковали». Она долго орала, но, в конце концов, успокоилась.
Утром нас отпустили. Сначала, правда, свозили на «воронке» за паспортами на квартиру, где мы остановились у этой женщины. Она, благодаря Карине, тоже первый раз побывала в вытрезвителе, но её отпустили раньше. Хорошо, хоть муж у неё в то время был на вахте, он работал на буровой вышке в море.
Менты, конечно же, у нас экспроприировали полотенца, подстилки-покрывала, солнцезащитные очки и деньги, что у меня были. Перед тем как идти на пляж, мы обменивали в банке деньги, покупали пиво и водку, но достаточно много их у меня ещё оставалось. На пляже, когда нас забирали, я сам собрал в пакеты все наши вещи и унёс с собой в машину, но утром их почему-то не оказалось. В общем, отгостили мы в Крыму «неплохо», но насчёт переезда в Крым ничего, естественно, не решили.

ГЛАВА 2



Я бы признался в своей вине, если бы я был сегодня богат.

Но у меня ничего нет, я всё промотал. Это утешает и оправдывает меня.

Ж. Казанова.


Считается, что мужчина в жизни к сорока годам должен построить дом, родить сына и посадить дерево.
К своему сорокалетнему юбилею я имел большой деревянный дом в три этажа, сделанный из бруса, под крышей из алюминиевого профиля, которая ослепляла проходивших и проезжающих мимо моего дома. В доме было семь жилых комнат, в которых деревянная мебель выполнена на заказ, в большой гостиной — огромный камин с часами восемнадцатого века, облицованный мраморной плиткой. На жилых этажах санузлы с душевыми и электрическими водонагревателями, полы во всех жилых комнатах выложены паркетом.
На первом цокольном этаже дома была кухня с русской печью и комната, оборудованная под погреб. Принесённые зимой и летом напитки и закуски оттуда за столом сразу отпотевали. Также в цокольном этаже был большой гараж, где стояли мои по тем временам прекрасные машины: годовалая «ВАЗ-21093» и с полным приводом в отличном состоянии «Тойота».
Рядом с домом была большая баня с раздельной парилкой и бассейном, в которой можно было мыться большой компанией. Дом был построен на участке в восемьдесят соток в сосновом бору на берегу чистейшей реки. Вся территория усадьбы была обнесена забором из «вагонки» высотой от двух до четырёх метров согласно рельефу местности, чтобы с проходящей мимо усадьбы незагруженной асфальтированной дороги не было видно, что делается на территории.
Мне родила сына и дочь очень красивая, когда-то сильно любимая жена. Сын к моему сорокалетию уже пришел из армии, отслужив полтора года, красавец снаружи и безукоризненный по человеческим и деловым качествам, которым можно было только гордиться. Сын жил с молодой женой в моём родительском доме, который я ему подарил. Ездил сын на «Жигулях», которые я ему подарил в день возвращения из армии. Дочь в то время с похвальной грамотой закончила девять классов средней школы и собиралась получить там среднее образование.
Из колхоза трактористы за водку привезли мне шесть тракторных тележек компоста и перепахали их за домом на «целине». У меня получился большой участок (соток пятнадцать), где я разбил сад и огород, поставил большую теплицу. Было посажено более тридцати яблоней и других плодоносящих деревьев, саженцы которых я купил в плодопитомнике.
Сорокалетие у мужчин не принято праздновать, а душа у меня просила праздника. Хотелось показать своим друзьям и родственникам, погордиться, чего я добился своим усердным трудом. И я решил в свой день рождения сделать праздник, вечер типа свадьбы, но без подарков. Разослал своим родственникам и друзьям приглашения, а многих пригласил лично.
Утром в свой день рождения я с молодой женой и оператором видео на «Тойоте», а мой старший брат со свидетелями на моей белой «Девятке» поехали в церковь. Я выбрал для исполнения этого обряда самый большой и красивый храм русской православной церкви в нашей округе, за шестьдесят километров от моего дома, заранее согласовал с батюшкой, что он нас там обвенчает.
После обряда венчания мы захватили батюшку с собой, т. к. он захотел посмотреть, как мы живём («новые русские», в его понятии). Батюшка также уговорил меня заодно освятить дом. Он с большим усердием выполнил обряд освящения дома, поставив в каждой комнате, в каждом углу свечи. А так как комнат в доме было очень много, а сюда вошли и санузлы с подсобными помещениями и прихожими, это сильно затянулось.
Гости уже подъехали, и мне пришлось батюшку сильно уговаривать, чтобы он заканчивал освящение дома поскорее. Затем батюшка сел с нами за праздничный стол, шикарно накрытый нанятыми мною двумя профессиональными поварами, и хорошо с нами выпил. Он пытался даже ухаживать за моей новой тёщей и брал в руки гармонь у приглашённого на праздник профессионального гармониста, показал, что он в светской жизни тоже умел неплохо играть. Мой непьющий тогда брат отвёз его, «тёпленького» и очень довольного, поздно вечером на «Тойоте» домой.
Попросив оператора снять на камеру гуляние в доме и на усадьбе, мне хотелось потом показать эту кассету потенциальным покупателям. Я думал всё это обменять на большую квартиру в Москве или в нашем областном городе, или продать чтобы уехать от сюда. Собственно, из-за этого я и устроил это гулянье, а снимать эту красоту без гостей мне не хотелось, таков был сюжет этого фильма.
Осенью мы с Кариной заготовили очень много солений, так как в нашем огороде был большой урожай всевозможных овощей. Лишние огурцы, кабачки и патиссоны мы бесплатно корзинами отдавали крестьянам в деревню.
Зимой ко мне приехали мужики и выпросили продать им назад «Тойоту». Я на ней отъездил два с половиной года, и она начала «сыпаться», а в то время за запчастями для неё мне приходилось ездить в Москву. У меня была почти новая «девятка», и я решил «Тойоту» продать. Но продал, конечно, очень дешево. У мужиков денег больше не было, и я их пожалел. Продав «Тойоту», я решил деньги вложить во что-то, пока не пропили их с Кариной.
Весной 1996-го я купил нового дизеля «ГАЗ-3309» и вновь занялся поставками вагонки в Подмосковье. Мы с Кариной «завязали» пить. Два рейса я отвез сыну Сергею с мужиками прямо на объекты, которые они строили.
Спали они, бедняжки, на одном объекте в машине, на другом — в шалаше, хотя на улице ночью было ещё довольно холодно, был конец апреля. Готовили себе пищу они на этих объектах на костре. Да собственно, из всех девяти лет работы в Подмосковье удачных объектов, где они жили в относительно человеческих условиях и где было на чем готовить, можно на пальцах пересчитать. Никому-то они, бедные, как люди там были не нужны, что буде только бандитам, которые всегда их находили в любом районе Подмосковья и в любой глуши, чтобы собрать дань — 500 рублей с человека в месяц.
Получил я за вагонку деньги сразу и наличкой. У меня появились нормальные деньги и по дороге домой купил музыкальный центр на три диска, чтобы Карине было не скучно, когда я в поездках. У меня появился интерес к работе и жизни. А если у меня есть работа, устраивающая меня по деньгам, я готов работать, как вол.
Третий рейс я повез в надежде продать прямо с машины сторонним покупателям, взял из деревни с собой водителя — помощника. Заготовку для вагонки, то есть обрезную доску, я покупал в организации в Танькине по дешевой цене, с обзолом. На «фазенде» мы пропускали её на четырёхстороннем станке, торцевали под размер от двух с половиной до четырёх с половиной метров. Всё это делали мы с Аркашей, которого я и взял с собой в рейс.

ГЛАВА 3



Менее прискорбно не получить того, чего желаешь, чем достичь того, что преступно желать.

Древний Рим. Цицерон.


Слава Богу, всю вагонку с машины мы распродали и потихоньку выезжали с дач, Аркаша был за рулем. Тут нас обогнала «убитая» «пятерка» и «подрезала». Из неё выскочил невысокий, кругленький мужик примерно моих лет и подбежал ко мне: «Вагонкой торговали, а где разрешение на право торговли?» Из его машины вылез ещё лейтенант милиции и тоже ко мне: «Ваши документы?» Я дал ему свои накладные и паспорт. Он показал мне решение ОЗС (областное законодательное собрание), запрещающее торговлю на территории Московской области без лицензии, и предложил проехать с ними в отдел милиции.
Я стал просить решить этот вопрос здесь, на что «круглый» сказал: «Пол-лимона, и чтобы мы вас здесь больше не видели». Я отдал ему деньги, забрал свои документы, и Саня (так представился «круглый») стал расспрашивать меня, можно ли у нас в районе купить за наличку и почем обрезную доску. Я сказал, что можно, и мы с ним договорились, что на неделе он приедет ко мне на «КАМАЗе», а за это разрешит мне тут торговать с машины вагонкой.
У Сани младший брат был начальником их отдела милиции, вот почему он дает ему участкового для занятия рэкетом, и, главное, для того, чтобы «отшить» конкурентов. Саня сам возил пиломатериал и сам тут торговал, то есть «помощники» ему были не нужны.
На следующей неделе Саня, действительно, приехал ко мне. Сам за рулем на «КАМАЗе» с прицепом и брат — майор милиции с арендованной машиной. Может, Саня и боялся, что я его «отблагодарю» за грабеж? Да, и его брат Пётр, наверное, решил подзаработать, но приехали они вместе. Я помог загрузить их, объехав для этого несколько организаций. Так с Саней мы стали друзьями, я после торговли стал приезжать к нему домой ночевать, где он всегда меня щедро принимал.
Через несколько лет Саня, благодаря своей неимоверной наглости, занимаясь рэкетом и открытым воровством, стал очень богатым бизнесменом. А я, в первую очередь из-за своей чрезмерной порядочности, стал нищим.
А работоспособность у нас была примерно одинаковая. Он, как и я, мог, если это нужно для дела, работать сутками, а выпить водки мог даже гораздо больше моего. После попойки он обычно спал дома до обеда, а то и до шестнадцати часов, а потом приезжал в свой магазин стройматериалов. Там он занимался делами сам и «гонял» своих работников до полуночи, а ведь они работали с восьми часов утра. Это были, в основном, гастербайторы и местные алкаши. Те и другие работали у него за копейки, Саня платил им не более сотни долларов в месяц. На алкоголь местным и пропитание узбекам Саня разрешал им «калымить», то есть грузить стройматериал покупателям за деньги.
Заниматься сексом с другими женщинами Саня любил никак не меньше моего, если не больше. Он и в своем селе имел постоянных любовниц, даже ко мне иногда приезжал с ними. А на них денег он тратил гораздо больше, чем я в свое время на своих любовниц; рассказывая Марине, какие дорогие подарки он им покупает.
Но у Сани была очень умная и работящая жена, Хильда, которая сама вела всю торговлю, а он только занимался снабжением. Хильда также всегда направляла его в нужную сторону, сдерживала его от злоупотребления алкоголем и удерживала Саню от совсем-то разгульной жизни.
Как-то, возвращаясь домой после удачной поездки, я, по-видимому, уставший, да и «стуканул коробкой», по дождю въехал «КАМАЗу» в прицеп. Пришлось с горя опять запить, и заниматься восстановлением машины, которую привез на «фазенду» в кузове попутного «КАМАЗа». Карина тоже со мной запила, хотя пока я ездил, она не пила и ждала меня с нетерпением. В общем, начались у нас опять «срывы».

ГЛАВА 4



Вино полезно для жизни человека, если будешь пить его умеренно. Что за жизнь без вина? Оно сотворено на веселье людям. Отрада сердцу и утоление душе — вино, умеренно употребляемое во время; горесть для души — вино, когда пьют его много, при раздражении и ссоре.

Ветхий Завет. Сирах (гл. 31 ст. 31–34.).


На свадьбу в Танькино к моему племяннику от сестры приехали из города чета Корж, Стас с Людой. Это старший брат Кольки, моего лучшего друга детства. Стас, мой двоюродный брат, подполковник в отставке. Он был гораздо старше нас с Колькой, и по детству я его помнил плохо. Стас последнее время служил в Чите, и ему повезло получить квартиру в областном центре родной области после двадцатипятилетней службы. Он приехал с новой женой, разведясь с матерью его дочери.
Стас на службе он отбил у прапорщика жену, повариху, здоровую женщину с ребенком, и они ещё родили совместного сына. Стас на службе помогал коммерсантам отправлять с Дального Востока в центральную Россию китайский товар, а был он командиром части военно-транспортной авиации. Коммерсанты отблагодарили Стаса, устроили его менеджером в коммерческую компанию, торгующю товаром из Китая в нашем городе, купили ему Волгу «двадцать первую» в отличном состоянии.
Побывав у нас в гостях, они с удовольствием стали на каждые выходные приезжать к нам в баню, которая им уж очень понравилась: и парная, и бассейн. Они приезжали к нам почти каждую пятницу, за редким исключением, взяв с собой литр водки, десять бутылок пива и батон колбасы. В пятницу вечером мы все напивались «досыта», помывшись в бане. В субботу пили ещё весь день, а в воскресенье я опять топил баню.
Стас «отходит», а я с Людкой и Кариной в воскресенье ещё похмелялся. С обеда они уезжали домой. Когда мы начинали дома убираться, то бутылок после водки оказывалось около десяти и после пива с пару ящиков. Выпить они сильно любили и могли. Каждый по литру водки выпьют с пивом и хорошей закуской и не «жужжат». А нам с Кариной такие дозы были, конечно же, велики, мы быстрее их «отрубались».
Как-то, когда у нас в гостях были Стас с Людкой, я приехал из Подмосковья. Там я съездил в Москву и на рынке купил Карине и своей дочери Тане по куртке из натуральной кожи. По дороге домой я заехал в посёлок и захватил к нам в гости Таню на выходной.
Перед столом я попросил их померить обновки. Обе куртки богатые. Карина была уже с гостями пьяная и бросилась на Таню, стала стаскивать с неё куртку. Ей стало обидно, что я малолетней дочке купил такую же дорогую и красивую куртку, как и ей. Карина даже успела ударить Таню по лицу, пока я не оттащил её в сторону.
А спровоцировала её на скандал Людка при попустительстве Стаса. В Людкином понятии дети жены, с которой ты не живешь, чужие дети, а дети твоей новой жены — твои. Стас, выплатив своей родной дочери алименты до восемнадцати лет, считал свой отцовский долг перед ней выполненным.
Я же принципиально с этим не согласен. Мои дети всегда мои, на всю жизнь, а вот дети жены — её дети. Я должен, даже обязан к ним относиться хорошо, кормить и одевать их, если живу с их матерью. Но вот уж любить их или нет, это моё личное дело, и заставить меня их любить никто не может.
Таня сильно плакала после такой выходки Карины и очень обиделась, что я не смог её уговорить ночевать у нас. Таня сразу уехала домой на автобусе. А у меня после этого инцидента резко изменилось отношение к Карине и к чете Корж тоже. Я по гороскопу Рак, мои дети для меня очень дороги, и за них всегда могу «костьми лечь».
Ехали мы с Аркашей как-то вечером из Подмосковья на «ГАЗ-ЗЗО9» домой. Уже стемнело, и на обочине увидели голосующих двух девок. Аркашка был за рулем и тормознул. Им нужно в деревню по пути с нами. Постов ГАИ по дороге там не было, и мы их посадили. Одна, потоньше, Ленка села мне на колени, а вторая, Ксюха, рядом со мной. Хоть места и мало на сидении в этих машинах, но убрались.
Пока ехали, договорились зайти к ним в гости. С Кариной я жил уже без любви и изменить ей не считал зазорным, а даже, наоборот, хотел. Мы заехали в ночной киоск, купили водки и закусить. Подъехав к Ксюхиному дому, мы поднялись на второй этаж в её квартиру.
Там была мать Ксюхи, старая алкоголичка, мы налили водки и ей. Выпили, и я повел Ленку в спальную на «трах». Она выглядела неплохо, довольно симпатичная, стройная, всё при ней, хоть и небольшое. Ленка уже успела родить дочку, которую воспитывают её родители, а ей было всего девятнадцать лет. Мы с Ленкой в спальной «трахнулись», у меня на неё встал сразу и хорошо.
Аркашка сидел с Ксюхой и её матерью на кухне, он был за рулем, то есть не пил. Ксюха не красавица, потолще и старше Ленки на год. Мы вернулись с Ленкой на кухню и выпили ещё. Мы договорились с девками, что будем к ним заезжать, когда поедем в следующие разы из Подмосковья. Ксюха Аркаше тоже приглянулась. По крайней мере, она была лучше его жены, алкоголички. Мы потом несколько раз заезжали к ним, Аркашка тоже наконец-то изменил своей жене, уж больно ему этого хотелось.
Ещё я «переспал» с тремя сестрами Гордиными по отдельности, которые были подругами Карины и приезжали к ней в гости пьянствовать. Правда, я «трахался» со всеми ими без большого «аппетита», пьяных баб я по жизни не сильно люблю. Мне хотелось их младшую, Файку, которой тогда было шестнадцать лет. Больно она аппетитно выглядела: молоденькая, симпатичная, нежная, с голубыми глазами и тремя конопушками на носу, как цветок василёк. И я знал, что она уже во всю «трахается».
Как-то Карина «поймала» «белочку», или алкогольный психоз, как она потом называла. К ней «прилетели» инопланетяне, и она с ними всё разговаривала. Я, взяв её мать, «положил» их в больницу в нашем райцентре. Карине был нужен уход, она самостоятельно даже не могла передвигаться до туалета.
По дороге домой я заехал к Гординым взять кого-нибудь из сестер «трахнуть». А у Файки как раз день рождения, исполнилось семнадцать лет. Я решил ей устроить праздник с шампанским, фруктами и шоколадом. Чтобы хоть в этот день не пить ей с деревенскими пацанами вонючий самогон и закусывать его луком, как обычно они это делали. А вечер всё равно заканчивался у них тем же сексом, для этого её ребята и «угощали».
Всё это и водку я купил в магазине, когда Файка согласилась ехать. Только она предложила мне «трахнуть» вместо себя Клавку, так сказать, невесту её брата. Клавка тоже молоденькая, с большими грудями, и так себе, не страшна, но похуже Файки. У меня на «фазенде» гостил тогда мой дядя, Степаныч, материн брат. Когда я привёз девчонок к себе, предложил ему выбирать любую. Девки напугались, но это была, конечно же, шутка.
Я был зол на Карину, да и вообще на всех баб-алкашек, поэтому мне хотелось напоить этих девок, оставить у себя ночевать и обеих «оттрахать». Мы все выпили шампанского и водки, я сходил с Клавкой в спальную на третий этаж, «трахнул» её, и мы спустились на кухню опять пить. Однако мы со Степанычем напились скорее девок, хоть и пили одинаково, и они пешком ушли в свою деревню, прихватив с собой со стола водку и закуску.
Позднее я «трахнул» и Файку, даже сделал любовницей, можно сказать. Её я привозил к себе на «фазенду» частенько, когда оставался один дома, уже не живя с Кариной. Мне было страшно там спать одному, тем более когда «ловил» «отходняк». А сестёр Гординых, Лидку, Таньку и Маринку, я «трахал» раньше, когда они приезжали к Карине погулять и выпить, и она «отрубалась» раньше их. Карина уже спивалась «капитально», и жить с ней дальше я не собирался на сто процентов. Да и сам-то от такой жизни спивался, только благодаря «ступору» моего организма этого не случилось.
Нужно было мне что-то делать. Я, поймав очередной «отходняк», пытался вырваться с «фазенды». Несколько раз ездил в областной город, хотел бы уехать туда жить, чтобы избавиться от этих запоев, которые наступали от затворничества на «фазенде». Но Стас с Людкой меня не поддерживали в этом вопросе. Им очень уж нравилось у нас гостить и пьянствовать.

ГЛАВА 5



Кто бросает камень вверх, бросает его на свою голову, и коварный удар разделит раны. Кто роет яму, сам упадет в неё, и кто ставит сеть, сам будет уловлен ею. Кто делает зло, на того обратится оно, и он не узнает, откуда оно пришло к нему.

Ветхий Завет. Сирах (гл. 27, ст. 28–30).


Как-то раз я уже «отошёл» от запоя и куда-то уехал по делам, то есть добывать денег на жизнь. Приезжаю домой, а Карины дома нет. Поехал в деревню, где и встретил её. Карина ходила туда за самогоном похмеляться. За шиворот посадил её в машину, разбил бутылку об асфальт. Карину это так взбесило, что она решила меня «посадить» и «прибрать» себе «фазенду». Она ушла с «фазенды» в Дом престарелых и вызвала из Танькина ментов, сказав по телефону, что я изнасиловал её дочь.
Маша, её дочь, жила этот год с нами, ей было лет одиннадцать тогда. Приходит Карина из Дома престарелых и говорит мне: «Жди, сейчас приедут». А я ей отвечаю:
«Как же я изнасиловал Машу, ведь она девственница?»
А я скажу, что пытался, а Маша меня не ослушается, скажет то, чему её научу.
Конечно же, я испугался, ведь заберут в камеру, а оттуда плохо будет оправдываться, хотя я тут абсолютно ни при чём. С Машей мы были в хороших отношениях, я её кормил, разговаривал с ней, когда Карина была в запоях.
Я не поехал на машине к тёще, а то менты объявят ещё перехват, а ушёл пешком на автобусную остановку. Карина пыталась меня удержать, но я оттолкнул её и выбежал из дома. Стоя на остановке, увидел, что к нам повернул «УАЗ» милицейский, то есть за мной.
На автобусе я приехал в посёлок и с Сергеем на его «Жигулях» съездили к Тамаре Ивановне, всё рассказал ей. Мать знала, что у Карины бывает «крыша едет». Карина начиталась детективов, когда я был в командировках, да и раньше она очень любила этот литературный жанр. Тамара Ивановна согласилась со мной завтра утром съездить в Танькино в милицию, объяснить там всё.
Я ночевал у Сергея, а утром, взяв у него машину, забрал тёщу, и мы поехали с ней в Танькино. Когда я приехал сам в милицию, менты, кстати хорошо знающие меня, друзья, так сказать, очень этому удивились. Они уже хотели подавать меня в розыск. Я спросил у дежурного, где заявление, и пустил в кабинет к следователю Тамару Ивановну, чтобы она, а не я, всё объяснила ему. С этим-то всё вроде бы следователь понял, он сказал, пусть Карина приедет сама с дочкой и заберет заявление, если это вымысел. Мы с Тамарой Ивановной съездили за Каринкой с Машей на «фазенду», и Карина забрала заявление.
Но Карина тварь ещё та. Понимая, что этого будет ещё мало, она вчера сдала ментам ручку, стреляющую малокалиберными патронами. Мне давно её подарил Витька, Зинин троюродный брат, средний между Иваном и Андреем Болевыми. С Витькой мы были очень дружны, я ему неоднократно давал денег в долг для развития его бизнеса. Правда, из этого у него ничего не получилось, видимо, ему этого не дано. Против меня возбудили уголовное дело за хранение огнестрельного оружия, отправив ручку на экспертизу. Суд был в нашем райцентре по месту моей прописки. Судья «дал» мне год условно, так как по этой статье меньше нельзя, хотя мы с ним были раньше хорошо знакомы, через Танькинского судью.
Этот случай меня с Кариной совсем развёл. По крайней мере, убил всё, что ещё оставалось у меня к ней хорошего. Я с ней жить больше не хотел, и вот ведь что интересно, «он» на неё не стал стоять. Иногда, проснувшись рано утром, я «трахал» её «полустоячим», думая при «этом» о других. В общем, у меня с ней в сексе стало так же, как было последние годы жизни с Зиной. Карина меня умоляла простить её, но не только я, но и «он» не хотел её прощать. Тогда я уже «трахал» других почти на её глазах.
Приезжала в Дом престарелых Файка, моя любовница ещё при жизни с Зиной, она замужем в Подмосковье. Файка приехала в отпуск с маленьким ребенком в Танькино к матери и решила встретиться со мной, попросить у меня денег. Я привёл её из Дома престарелых к нам в гости. Мы выпили вместе с Кариной, и я ушёл с Файкой в спальную на третий этаж «трахаться», а Каринка сидела внизу на кухне пьяная одна.
Это я ей мстил за то, что она оклеветала меня. Кстати, и по сей день некоторые Танькинские менты считают это правдой, что я просто «откупился» от Карины деньгами. Мне очень стыдно и обидно: как они могут так думать, не зная мою душу. Я сам за издевательство над ребёнком убил бы любого педофила, но это у ментов, наверное, профессиональное.

ГЛАВА 6



Где человек находится противясь, там его тюрьма.

Древний Рим. Эпиктет.


По весне из областного города ко мне приезжали три мужика на «Жигулях» «четвёрке», с ними раньше я уже встречался в городе. Мы совместно хотели у меня на «фазенде» наладить производство востребованных изделий из дерева с реализацией выпускаемой продукции ими в городе. Конечно же, вечером мы все хорошо выпили, как заведено у нас, русских, обмыли наш «протокол намерений». Карина, пьяная, начала на мужиков «вешаться», говоря им, что я импотент. Это, в некоторой степени, было и правдой, на неё у меня уже давно не стоял, но не надо же это всем рассказывать.
Я психанул и ушёл в спальную на третий этаж спать. Пусть делает, что хочет, жить с ней я всё равно больше не собирался. Карина до полночи «торчала» с мужиками на кухне и, по всей вероятности, даже «трахнулась», её пьяную я хорошо изучил. Сразу после этого инцидента я и «подался» в Танькино.
Весной 1997 года я решил всё свое производство на «фазенде» демонтировать и увезти в Танькино. Было понятно, что мне нужно срочно уезжать оттуда, иначе будет конец. А умирать мне было ещё очень рано, у меня была несовершеннолетняя дочь, а её мать уже спилась окончательно. Я принял решение приложить все свои силы и выучить любимую дочь в институте, даже поклялся сам перед собой.
В Танькине у моего хорошего знакомого, бывшего начальника ОКСа во время моей «шабашки», освободился большущий производственный гараж. Он, будучи начальником крупнейшей строительной организации района, всю технику распродал и готовил организацию к банкротству. Мы с ним заключили договор на аренду половины этого гаража, и я стал туда перевозить на дизеле и монтировать своё оборудование, демонтировав его из цеха на «фазенде».
До осени в арендованном мною гараже мы установил две сушилки для пиломатериала, изготовили экспериментальный котёл по моему проекту для подачи тёплого воздуха в сушилки. Многое мне помог сделать сын Сергей со своей бригадой, у них как раз был перерыв с работой в Подмосковье.
Котел отапливался отходами деревообрабатывающего производства, которое мы уже запустили. Я придумал, и мне изготовили два станка для полуавтоматического изготовления обрезной доски из горбыля, установив их в линию. Денег на запуск задуманного производства мне не хватило, и мне пришлось продать «девятку» и прицеп, который я покупал на Белогорщине, когда мы ездили туда с Кариной. На эти деньги я закупил ещё большую партию обрезной доски, которую высушили в сушилках и пропустили на вагонку. Отвез две машины вагонки в магазин в Подмосковье, но деньги за них получил только весной: сезон строительства уже закончился, и вагонку пришлось оставить в магазине на реализацию.
Целыми днями я «торчал» в своём цехе, даже опять снял в Танькине квартиру, чтобы и ночью мог проследить работу своих сушилок. А Карина пила на «фазенде» с сестрами Гордиными и другими алкашками, к ней я ездил всё реже и реже, мне уже просто не хотелось видеть её.
Карина с Танькой Гординой как-то по пьянке приезжали ко мне в Танькино, а я был в командировке. Карина брала с собой мой газовый пистолет, и в кабаке у неё пацаны его «экспроприировали». При проверке хранения оружия участковым у меня пистолета не оказалось, то есть мне больше никто не даст разрешения на приобретение какого-либо оружия. А пистолет в кармане мне всегда придавал уверенность в себе, Карина лишила меня и этого.
В ноябре у Карины опять «съехала крыша» — алкогольный психоз. И мы с тёщей опять отвёзли её в районную больницу, где их положили вместе. Карина была вся в синяках. Она, пьяная, видимо, неоднократно падала на лестничных маршах на «фазенде». Последний раз она упала при нас и сильно ушиблась. Я заезжал из Танькина проверить её, а ехали мы в посёлок вместе со снохой и её матерью.
После этого я и поехал за Тамарой Ивановной, чтобы отвезти Карину в больницу. На неё было страшно смотреть, и мы заметили, что она стала заговариваться. К Карине вызывали в больницу следователя, но она, благо, на меня заявления не написала. Естественно в её «побоях» я был не виноват, но от Карины всего можно было ожидать.
Я закрыл дом на замки, слил воду с отопления и водопровода. Собак, Ритку с щенками (она только ощенилась), отвез к брату, а Ричарда забрал с собой в Танькино. В больницу к Карине я съездил пару раз узнать, как она, но забирать из больницы её не поехал. Я устал от такого «счастья», на этом наша семейная жизнь с ней и закончилась. Карина приезжала после больницы несколько раз на «фазенду», оставляла мне записки. Проверяя дом, я их видел, но к ним, то есть к тёще больше не поехал.
Моему сыну Сергею его тёща «тройку» «обменяла» на хорошую «четверку», реэкспортную из Германии. Они продали квартиру в Танькине, и на авторынке в областном городе Сергей купил себе машину на их деньги, а «тройку» отдал Славику, их сыну. Сергей зиму хотел на «четвёрке» поработать, катая «торгашей» с китайским товаром по соседним районам.
Но зимой Сергей попал на «четверке» в страшную аварию. Ранним утром он загрузил в нашем посёлке четверых женщин с баулами, и они поехали торговать в соседний район в посёлок, где находятся две «зоны».
Навстречу Сергею по дороге ехал автобус, а ночью выпал свежий пушистый снег, то есть за автобусом ничего было не видно. Разъезжаясь с автобусом, Сергею в левое переднее крыло на полном ходу врезалась «Волга». Водитель «Волги», видимо, решив, что их «зоновский» автобус даёт ему дорогу, прижимаясь к обочине, пошел на обгон, не видя, что впереди навстречу ему едет машина.
После аварии автобус остановился, работники «зоны» растащили машины, пока Сергей был без сознания в машине, придавленный рулем, затем вызвали ГАИ. Вина на сто процентов была водителя «Волги», но заключение ГАИ их района дало — обоюдная вина. Я хотел заключение ГАИ оспорить в суде, договорился с хорошим адвокатом в нашем районе, но меня «отшили» от этого дела сноха со свахой, решив, что мне не жалко ими купленной машины. Но, неужто я желал бы плохого своему сыну? Они сами подали в суд и, естественно, проиграли дело, ведь суд рассматривает дело согласно заключению ГАИ. Оспаривать нужно было заключение ГАИ в суде, а не подавать в суд на водителя с таким заключением.
Машина Сергея восстановлению не подлежала, и он её распродал по запчастям — то, что осталось после грабежа на «зоне». Сразу после аварии «хозяин» (начальник «зоны») обещал восстановить машину в их мастерской, куда я утащил её после аварии своим дизелем. Но потом они запросили за ремонт очень дорого, и Сергей восстанавливать её отдумал. Он решил лучше её распродать по запчастям, а себе купить другую машину.
«Хозяин», обидевшись, что на них подали в суд, разрешил разграбить всю машину. Я приехал на дизеле забрать её, так «зеки» загрузили мне в кузов груду «металлолома». Мои призывы к совести «хозяин» игнорировал, хоть я ему доказал правоту Сергея в этом дорожном происшествии. Доказывать-то было нужно не ему, а в суде против работников ГАИ.
Новый 1998 год я встречал у сына, приехав в посёлок на «ГАЗоне». Мы хорошо с ним посидели, выпили и поговорили. У Сергея в гостях были родители Татьяны и её брат Славик с женой, который недавно пришел из армии и женился. Мне лечь спать у Сергея было негде, и я пошёл ночевать к Зине, своей бывшей жене. По дороге к своей бывшей квартире у соседнего дома мне встретилась Ритка, тоже «тепленькая».
Они с мужем, оказывается, живут в соседнем доме, получили там квартиру. Мы с Зиной в своё время были у них на пропоях и свадьбе. Ритка — далёкая родственница мне по сватовству. Мы с ней разговорились. Оказывается, я ей ещё с тех времен запал в душу, да и она мне сильно тогда нравилась. У Ритки муж даже в такой праздник был в Подмосковье на заработках. Нам почему-то обоим очень захотелось быть вместе в такую ночь.
Я завел своего дизеля, и мы с Риткой поехали к Сане, моему шурину. После небольшого застолья нам устелили кровать в спальной, и мы оставшуюся ночь провели с Риткой в объятиях, поцелуях и сексе. Вот бывает же такое: трезвые мы оба никогда в жизни не признались бы в своих чувствах, а пьяные — пожалуйста, хотя может это просто вино в нас заиграло.
Утром часов в девять я отвез Ритку домой, днём повалялся у Зины, а вечером хотел опять забрать Ритку к Сане. Но Зина как-то узнала, с кем я провел ночь, наверное, увидела в окно, когда мы садились в машину. Она сходила к Ритке и в подъезде её «отлаяла», пообещав, что всё расскажет мужу. Ритка после этого ехать со мной побоялась. Вот какого бы чёрта Зине нужно было лезти к нам? И ведь потом она действительно рассказала это Риткиному мужу. Правда, при нашей встрече с ним потом он мне ничего не сказал.
Ночевал я опять у Зины, благо с дочерью и сыном опять вечер хорошо пообщался. Ночью ударил сильный мороз за минус тридцать градусов. Мы с Сергеем потратили полдня, чтобы завести моего дизеля. Сергей стоял на крыле машины с паяльной лампой, направив пламя в воздухозаборник, я — за рулём пытаясь включить передачу, а нас буксировал гружёный «УРАЛ». Протащив нас километра три по посёлку, «УРАЛ» уехал по своим делам, а нагретый дизель завёлся у меня со стартера, и я сразу уехал в Танькино. Машина там у меня стояла в гараже у сушилки и легко заводилась в любой мороз.

ГЛАВА 7



Благородный муж стойко переносит беды, а низкий в беде распускается.

Древний Китай. Конфуций (ок. 551–470 гг. до н. э.).


У меня остался только «дизель», на котором теперь я и совершал все маневры. Как-то зимой мне нужно было в цехе срочно «пропустить» несколько недостающих метров «вагонки». Мне их не хватало до полной загрузки машины для поездки в Оренбург. Один мой работник предложил, что может привести свою жену и они за ночь «пропустят» недостающее количество «вагонки». Я дал ему добро.
А когда он привел вечером в цех жену, это оказалась Галька. Я писал о ней, с какой неохотой она в свое время отдалась мне, хотя мне она тогда очень даже нравилась. Мы, естественно, узнали сразу друг друга, но промолчали. Потом, после моей командировки её мужа положили в больницу в областной город и надолго (туберкулёз, заработанный в тюрьме). Галька вскоре как-то вечером сама пришла ко мне, повод — за деньгами для поездки к мужу в больницу.
Мы с ней поговорили, я сходил в магазин за бутылкой водки. Мы выпили и «переспали». В плане секса с ней у меня было всё прекрасно. Галька за время, пока мы не виделись, сумела родить ещё пацана, да и дочка у неё уже подросла, которая была рождена до первой нашей встречи. Галька сильно не изменилась, такая же симпатичная, плотная, и «она» не сильно «разработалась», вполне нормальных размеров. Нам с Галькой было очень хорошо, она ко мне стала приходить почти каждый вечер и часто приводила с собой и детей для конспирации, которые с ней иногда и ночевали у меня.
Можно сказать, теперь Галька даже полюбила меня, когда я стал бедный. А оказывается, раньше без желания она «трахнулась» со мной именно потому, что я был «крутой» и мне «всё было можно». А теперь денег у меня совсем не было. Галька частенько приходила по вечерам ко мне сама с бутылкой. Я тогда даже пёк сам блины: мука, привезённая по бартеру, у меня была, а купить хлеб было не на что.
Все деньги у меня уходили на запуск производства в новом цехе и зарплату работникам. А платить им зарплату я старался стабильно и неплохую. Дать мне в долг денег мои бывшие друзья «не имели возможности», ибо они, занимаясь бизнесом, крутили опять чужие деньги. Я им давал в своё время десятками миллионов, а тут сотни тысяч (до деноминации рубля) у них в наличии никогда не было. Поражаюсь их наглости и непорядочности.
На работу я взял молодых парней сразу после армии, чтобы хоть не пили на работе. Они не пили, но и не работали. Во-первых, ничего делать сами они не умели — всё им нужно показать и стоять над ними. А, во-вторых, они ночь «прошляются» по девкам, а днем им хочется спать, ходят как варёные друг за другом. Мне частенько приходилось проверять их и ночью, т. к. они часто спали, а в сушилках доски чернели и покрывались плесенью с таким их отношением к работе. Нервы с ними мне потрепать пришлось достаточно.
Мы с Галькой по субботам на «ГАЗоне» несколько раз ездили к её родителям в деревню соседнего района, где мылись в бане и ночевали. Меня там принимали очень хорошо, как зятя, ставя на стол бутылку и нехитрые деревенские угощения. Я был очень благодарен Гальке, она меня хорошо поддержала в трудное для меня время морально и в плане секса. Без него я долго жить не могу: секс придает мне силы и энергию для работы, дает бодрость тела и духа. А без денег и легковой машины я был никому не нужен, даже своим бывшим любовницам в Танькине. Вот в этом Зина, пожалуй, была права.
Ричард жил в вольере рядом с моим производством. Я его «познакомил» с двумя своими работниками: один в армии на границе с Чечнёй был кинологом. Они кормили Ричарда, когда я был в отъезде.
Встречали мы с Галькой Пасху у меня в квартире с её детьми. Утром я не пошёл в цех, ибо Галька осталась у меня ещё и на день. Я попросил своего работника Генку сходить накормить Ричарда. С Генкой я был, можно сказать, в дружеских отношениях, мы с ним вместе ездил в командировки, то есть брал его с собой водителем.
Ричард его признавал, хотя один раз сильно укусил за руку. Генка к Ричарду пристал, а тот был в плохом настроении, ибо я только что сильно его отругал. Брал я Ричарда с собой на обед в город, Галька попросила меня его привести, показать ей. Ричард по дороге набросился на дворнягу, которая его достала своими выпадами и лаем, то есть не послушал меня, за что я его вернул назад.
Генка накормил Ричарда, завел «ГАЗон» и со своим другом уехал в деревню «по бабам» отмечать Пасху. Там они напились и, скрываясь от работников ГАИ, пробили поддон картера двигателя. Оба водителя с большим стажем, но не остановились и поехали дальше без масла. Они «запороли» двигатель машины так, что шатун показал «братскую руку». Для меня это был удар ниже пояса.
Я остался совсем без машины и стал ходить пешком по Танькину. Все знакомые, проезжая мимо меня, останавливались и, наверное, многие «сочувствовали» мне, то есть злорадствовали. Такой был «крутой», ездил на всевозможных машинах и иномарке, а тут, как простой крестьянин, хожу пешком. Мне было стыдно, как когда-то в детстве, когда посадили отца, хоть провалиться сквозь землю.
Да ещё и в организации, где я арендовал гараж, поставили временно исполняющего, который, сразу, специально установил мне непомерную арендную плату, так что мне срочно пришлось освобождать помещение. Производство пришлось свернуть, а оборудование вытаскивать трактором прямо на улицу. Для меня с работой наступил полный крах.



ГЛАВА 8



Каждое зло как-то компенсируется. Меньше денег — меньше забот. Меньше успехов — меньше завистников. Даже в тех случаях, когда нам не до шуток, нас угнетает не неприятность сама по себе, а то, как мы её воспринимаем.

Древний Рим. Сенека (ок. 4 г. до н. э. — 65 г. н. э.).


Я пошёл работать в организацию к своему единственному, настоящему другу в Танькине, которого сильно уважаю и по сей день, хоть он там уже и не живёт. С Генкой, «запоровшим» мне машину и теперь готовым работать на меня бесплатно, мы решили восстановить большой четырёхсторонний строгальный станок шестидесятых годов выпуска, который стоял у друга не рабочий. Я решил наладить производство вагонки в его организации, а раньше тут только брал заготовку на вагонку.
Часть своего оборудования я обменял в одной организации в Танькине на двигатель первой комплектности для моей машины. Остальное оборудование и сушилки я распродал по дешевке, ибо хранить мне его было негде. Увезти назад на «фазенду» было не на чём, а тут начали всё грабить «мародеры». Да и своим производством заниматься я уже не хотел, да, собственно, было и не на что. Для этого нужны были деньги, а у меня их не было, и продавать больше было почти нечего.
В начале мая Карина приехала на «фазенду» и с моим бывшим разовым водителем «МАЗа» Борей Ватрушкиным как-то «попала» в дом. Они несколько дней ходили по деревне и продавали за самогон вещи из дома: хрусталь, часы настенные, фарфоровые большие вазы, ёмкость из нержавеющей стали и прочее.
Когда я приехал проверить «фазенду» на «УАЗе» начальника и обнаружил пропажу вещей, очень разозлился. Стал искать Карину в деревне и Доме престарелых, чтобы наказать, а она с Борей скрывалась от меня. Как мне потом рассказали, они лежали в кровати и «трахались» в Доме престарелых у Бориной сестры и слышали, что я бегаю, их ищу.
Борю побить мне так и не удалось, за то что он пропивал мои вещи с Кариной, а никак не за то, что «трахал» её. Мне Карина была уже абсолютно безразлична. Боря почти сразу после этого трагически погиб. Он сам переехал себе голову машиной «ЗИЛ-133», вывалившись на повороте из-за руля пьяный.
Карина вскоре уехала с Танькой Гординой в областной город работать и жить. Они на рынке стали торговать зеленью (петрушка, укроп, зелёный лук) и сняли себе вместе жильё. Так Карина с высшим образованием, инязом, стала продавцом петрушки. Мне потом стоило большого труда разыскать Карину в городе, чтобы развестись и выписать её из дома. А ей крайне этого не хотелось делать, она хотела ещё «развести» меня.
По моему приглашению на лето жить ко мне на «фазенду» приехала дочь. Таня закончила среднюю школу и с матерью, то есть с Зиной, решили лето пожить у меня, отдохнуть на природе и заготовить на зиму ягод и грибов. Благо, «фазенда» стояла прямо у леса, где того и другого было навалом.
Во время, когда они у меня гостили, ко мне приезжал в гости Саня Сухов из Подмосковья на новой машине «Вольво». Он всё «крутел», достроил свой двухэтажный котедж, который был, правда, чуть поменьше моего дома. Саня купил новый «КАМАЗ» с прицепом, джип «Ниссан-патрол».
Он полностью разграбил совхоз, чьи земли были отданы под строительство дач москвичам. А это огромная территория, сопоставимая с землями наших четырёх колхозов. Также Саня разграбил воинскую часть, которая находилась рядом и тоже прекратила своё существование.
Саня приехал искать у нас поставщиков ему в магазин пиломатериала. Я свёл его, с кем нужно, познакомил, а вечером мы с ним съездили в соседнюю с моей «фазендой» деревню и привезли двух девчонок. Наташку Кузину я взял для себя, её я и раньше «трахал» в своей «девятке», ещё живя с Кариной. Для Сани Наташка прихватила свою подругу, тоже Наташку.
Зина слышала, как мы веселились с девками на кухне, а её не пригласили выпить, и она долго «топала» над нами. Спала Зина на втором этаже, в Серёжкиной спальной над кухней. Мне пришлось говорить испугавшимся девкам, что там у меня живет «барабашка». Потом мы разошлись парами по разным комнатам, благо, их у меня на «фазенде», было достаточно.
После этого Зина «слиняла», на несколько дней в посёлок, «попить», так сказать, и «оторваться» с Васей. Она «схлестнулась» теперь с другим молодым алкашом, от которого ушла жена с двумя детьми.
С Зиной я не пил, да и часто «пропадал» по командировкам, даже из Танькина не всегда приезжал на единственный выходной в неделю. Ричард Таню хорошо знал с детства, теперь в моё отсутствие она его кормила, об этом мне можно было не беспокоиться.
На день рождения мне в подарок Аркаша с моим братом Валерой собрали мою машину с новым двигателем первой комплектации. Теперь на работу в Танькино я ездил на своём дизеле. Я очень хотел купить легковую машину: её отсутствие меня сильно угнетало. Но в августе 98-го «бухнул» дефолт, и деньги, которые я сумел скопить, обесценились. Так я остался опять без легковой машины.
В августе мы с Таней ездили поступать в областной город в Художественный институт. Но на рисунке Таня «провалилась» и поступила тамже в техникум искусства и культуры. В конце августа Таня с Зиной от меня уехали.
Я отдал Карине музыкальный центр и «ввалил» несколько миллионов отходных, когда она дала мне добро на развод и выписку из дома. У неё с Танькой в городе возникли проблемы с налоговой, и Карина попросила у меня денег на взятку налоговикам.
На дизеле я сам опять стал возить в Подмосковье Сане Сухову вагонку, только теперь чужую, и сдавал её в магазин Сани, то есть с меньшей выгодой для себя. Но сезон поставки вагонки вскоре закончился, начались осенние проливные дожди. Хильда, занимающаяся продажей стройматериалов в магазине, отказалась в этом году принимать вагонку из-за больших остатков.
Чем мне теперь заниматься, я ума не мог приложить. Мы остались на «фазенде» вдвоём с Ричардом. А мне и ночи одному там не ночевать, а не то чтобы жить постоянно. После отъезда Тани с Зиной я по пути на «фазенду» всегда заезжал за Маринкой или Файкой Гордиными (которая была дома ту и брал), но Маринка уехала в город к Таньке, а Файка часто пропадала с пацанами по несколько дней.
В расстроенных чувствах в конце сентября, возвращаясь с Аркашей из Подмосковья, мы заехали за Ленкой. Однако Ленка была на даче с родителями и пришлось взять с собой Ксюху. Пару дней и ночей я занимался с Ксюхой сексом и употреблением водки с горя и безысходности. Потом послал Аркашу на «ГАЗоне», чтобы он привез мне Ленку, что он и сделал.
Теперь, напившись водки, мы спали втроём в одной кровати. Я по очереди «трахал» их, «кончив» на одной и отдохнув, я забирался на другую. В общем, чувствовал себя ханом в гареме, но вскоре устал от секса и алкоголя.
Утром на пятый день, как начался этот запой, я поехал в деревню, где председатель колхоза и его зам были моими друзьями, и пригласил их к себе в гости: есть девки, которые мне уже порядком надоели.
А какой нормальный мужик откажется от секса на стороне, тем более с молодыми симпатичными девками? Они после работы заобещали ко мне приехать. Вернувшись на «фазенду» и гуляя по территории с Ричардом, увидел проходящего мимо Серёгу Яльцина, друга моего сына, моего бывшего работника. Я предложил ему зайти ко мне в гости, рассказав про девчонок.
Серега сразу «сбегал» до магазина, купил литр водки и пришёл ко мне. Серёга познакомился с девками, выпил с ними и затопил баню по моей просьбе. Мне было уже плохо, водка не шла, и я решил в бане потом выводить алкоголь из организма.
Вечером подъехали ко мне Гриша с Мишей, председатель с замом, привезли с собой водки, а девок на всех не хватает. Мне-то ладно, я уже «натрахался», а Серега остаётся не у дел, хотя водку он девкам уже выпоил.
Он предложил мне съездить с ним в соседнюю деревню, у него там была любовница Людка Куропаткина. Серега сказал мне, что в той деревне, где живёт Людка, недавно, появилась девка, и очень красивая. Она только «пришла» из тюрьмы, два с половиной года не «трахалась», а очень сексуальная. Серёга её уже «проверил».
Это меня заинтриговало (очень уж я люблю молодых и красивых) и я согласился съездить с Серёгой. Завёл я свой «ГАЗ-3309», и мы поехали, оставив девок на Гришу с Мишей, которых привез ко мне на служебной машине их водитель и сразу уехал домой.

ГЛАВА 9



Строить правильно отношения труднее всего с женщинами и низкими людьми. Если приблизишь их к себе — они станут развязными, если удалишь от себя — возненавидят.

Древний Китай. Конфуций.


Мы с Серёгой приехали в деревню и повернули на улицу, где жила его любовница Людка. Когда я разворачивался, ко мне «откуда ни возьмись» подъехали гаишники с Танькина. Они спросили мои документы, и, естественно, «унюхали», хоть я за весь день выпил только стопку водки — мне уже не «лезло».
Они составили протокол, так как «договариваться» с ними было бесполезно — с местных они взятки не берут, боятся. Я расписался в протоколе, а машину они у меня не «забрали». Тут появляются Людка с очень даже хорошенькой, стройной девушкой с длинными чёрными волосами. Она мне сразу очень понравилась, но я был очень зол, что нажил себе на «жопу приключений».
Я молча ехал до «фазенды», только угостил их сигаретами, а Серёга развлекал разговорами. «Мои» девки уже мылись в бане, к ним мужики просились «потереть спинку», но они их не пустили. Я шутя предложил новым знакомым со мной сходить в баню, но они отказались, и я пошёл один.
Пока я мылся, дома уже происходил «делёж» девок. Миша «клюнул» на Ксюху, Гриша — на Ленку. Правда, Ленка хотела быть «верна» мне, так что мне её пришлось уговаривать, чтобы она «отдалась» Грише. Серёга был за столом с двумя своими любовницами.
Выпив с гостями после бани стопку, я вышел на веранду курить с моей новой знакомой и сразу предложил ей стать моей любовницей. Она согласилась, но предупредила, что она только месяц как из тюрьмы. Для меня это никакой роли не играло, тем более, я уже это знал от Серёги. Ларисе было только двадцать два года, и она была очень даже хороша из себя, а это для меня было главное.
После «секса» Гриша с Мишей попросили меня отвезти их домой к женам, что я и сделал. Вернувшись на «фазенду», я сразу повёл Ларису в свою спальную. Она «трахаться» в моей спальной побоялась, («вдруг кто войдёт») ибо на запор эта спальная не закрывалась. Мне пришлось поменяться комнатами с Серёгой, это была единственная комната в моём доме с запором, который сделал сын, когда жил тут со своей Татьяной.
«Трахнул» я Ларису в классической позе, встал у меня на неё как надо и сразу. Кончив, немного отдохнул и пристроиля к ней сзади, больно уж мне нравится так «трахать». Лариса оказалась очень сексуальной, за одну мою «палку» Лариса «кончала» два, три раза в любой позе. Лариса «кончая», сильно выгибалась в судорогах блаженства и всаживала свои ногти мне в тело.
Я попросил её сделать минет, на что она ответила, что не умеет, так как ни разу этого не делала, но получилось у неё очень даже неплохо. Всю ночь мы с Ларисой занимались сексом, что буде немного вздремнув. Даже после недели пьянства и секса с теми девками на Ларису у меня стоял прекрасно.
Так я забрал у Сереги Яльцина Ларису себе, как император Петр Алексеевич Марту Скавронскую у А. Меньшикова, на которой он потом женился и короновал императрицей России Екатериной I. Её Пётр I будет сильно любить, как и я Ларису, но она подло изменит ему, как и Лариса мне.
Утром мы поехали с Ларисой в Танькино по старым моим друзьям. Я сходил к военкому и начальнику милиции, чтобы меня, не дай Бог, не лишили прав и дали, по возможности, минимальный штраф.
Начальник милиции, конечно, уже друг не очень. Ведь ментов нужно постоянно поить, чтобы быть с ними друзьями, а я давно этого не делал. Он дал мне штраф две тысячи двести рублей, а минимальный штраф, оказывается, был тогда тысяча рублей. (А сколько раз он заезжал с любовницами ко мне за водкой без отдачи, один Бог знает.) Вот такие менты друзья. Это я, конечно, знал, а тут убедился в очередной раз. Но тем не менее, заплатив штраф и получив права, довольный поехал с Ларисой на «фазенду», купив домой бутылку сухого вина.
Ксюха с Ленкой упросили меня съездить купить бутылку водки, им было плохо. Я их «похмелил», и, дав денег на дорогу, отправил домой. Проводил на машине до остановки и посадил на автобус, который их довезёт до нашего райцентра, а оттуда на электричке они доедут до своего поселка. После этого долгое время не встречался с ними. Как-то заехав к Ксюхе домой, после Ларисиной измены, я узнал новость, что Ленка пропала без вести больше года назад, догулялась всё таки.
С Ларисой мы вечер и ночь опять занимались сексом. Утром я отвез её к матери в деревню, пообещав, что на неделе приеду к ней. День «промотался» по делам и ночевал дома один, пустив Ричарда спать к себе в спальную, «отходил» от пьянки. На следующий день после своих дел приехал вечером к Ларисе. Она очень удивилась, что я к ней приехал, тем более, так быстро. Но мне, во-первых, в «отходняк» спать одному страшно, а во-вторых, я привык сексом «отходить».
Раньше, до Карины, в такие дни я обычно брал любовницу, и мы уезжали на весь день на речку, где я купался и занимался сексом, выводя алкоголь из организма. «Он» в «отходяк» стоял у меня особенно хорошо. А, живя с Кариной, и ездить никуда не надо было, я это делал на «фазенде», охлаждаясь в бассейне или под душем. Водку в такие дни я уже не пил — «упиралась» она мне «капитально».
Так с этого дня мы стали с Ларисой жить гражданским браком, она меня вполне устраивала: молодая, красивая, стройная, характер покладистый, и в сексе безотказна. Познакомился с её матерью и сестрой — обе конченные алкоголички, которые жили в деревне, откуда мы с Серёгой забирали Ларису с Людкой. Мать, Катерина, вдова, на три года старше меня. Она жила в деревне с Ванькой, местным трактористом — алкашом, в его колхозном доме.
Ленка, сестра Ларисы, два раза «сидела» и «пришла» из тюрьмы раньше Ларисы. Она там родила сына, и её отпустили досрочно, а были они «подельницы», и срок у Ленки был больший. Ленка жила в деревне с малопьющим местным молодым парнем, немного «простоватым», хотя он даже в армии служил. У него был богатый отец по деревенским понятиям, который помогал содержать всю эту «семейку».
Родственницы Ларисы «раскрутили» меня на водку, так сказать, за пропои. Мать, оказывается, всё отговаривала Ларису: «Куда ты за такого старика выходишь? Зачем он тебе нужен? Погуляй пока, найду я и тебе молодого деревенского парня». Говорила она, естественно, когда я не слышал. Это Лариса мне потом это рассказала.

ГЛАВА 10



Новорождённые везде плачут одинаково. Когда же они вырастают, у них оказываются неодинаковые привычки. Это — результат воспитания.

Древний Китай. Сюнь-цзы (ок. 313 — ок. 238 гг. до н. э).


Ларисе очень хотелось скорее забрать сына из детдома, а я для осуществления этого был оптимальный вариант. В течение месяца я достал ей все требуемые справки, используя свой авторитет, и она забрала Руслана. Его она «поселила» на втором этаже в Серёжкиной спальной, мы с Ларисой спали на третьем.
Руслан у неё был в детдоме с годовалого возраста. Ларису «посадили», когда она ещё кормила его грудью. Я очень удивлялся, как могли её арестовать от грудного ребенка, а, оказывается, у неё был уже условный срок. Лариса совершила уже второе преступление, с сестрой ограбили у вокзала киоск, где набрали водки и продуктов. Лариса говорит, что сделала это потому, что было нечем кормить ребенка, — у них дома, в квартире её родителей, было «шаром покати».
Лариса ушла от мужа к своим родителям вскоре после рождения ребенка, и на то у неё были веские причины (заразил её беременную гонореей). Отец Ларисы, алкаш, вскоре умер (острая сердечная недостаточность), после того как «посадили» обеих дочерей. Катерина без него ещё «горче» запила, продавая всё из квартиры, и ребенка от неё забрали в детдом по ходатайству соседей.
Руслану было три с половиной года, когда мы его привезли в мой дом. Он был уже очень избалованный, глядел только бы чего где «нашкодить». Да и откуда он мог взять что-то хорошее? В детдоме он был сначала самый маленький, а, живя с детьми из неблагополучных семей, впитывал от них как губка всё самое плохое! Его там сразу научили курить, и материться он научился так, что я по сей день так, пожалуй, не сумею.
Взяв где-то спички, он чуть не «спалил» мне дом. Поджёг скатерть на зеркале с полкой под косметику в нашей спальной. Хорошо, я был дома и быстро всё потушил, хотя уже загорелось дерево. Руслан при случае, когда никто не видит, хватал сигарету или непотушенный «бычок». И у него было стремление только что-нибудь сломать, испортить. В машине нельзя было его оставить одного на минуту, он сразу что-то включал, а говорить ему было бесполезно. Пока говоришь, отвернёшься, а он уже делает своё дело.
Даже Ричард его не принял. По всей вероятности, Руслан без нас что-то ему сделал плохое. И Ричард, увидев Руслана, сразу бросался на него, хотя по характеру Ричард был очень спокойный, даже лишку спокойный, можно сказать. Но Ричард не скажет, а Руслана спрашивать бесполезно — наврёт «с три короба». Врать у него был просто талант, ведь так наврёт, глядя тебе в глаза, что так и хочется ему поверить. И только ремень в руках Ларисы заставлял его рассказать правду.
Поэтому гуляли они по очереди на огороженной территории «фазенды». Руслан, гуляя один, тоже частенько пытался что-то «подпалить», поэтому Ларисе постоянно приходилось его «шмонать». Мы неоднократно тушили сухую траву и опил, которые он поджигал. И ещё у Руслана всегда было желание что-нибудь украсть. Где бы мы ни были в гостях, он обязательно что-то там украдет.
Поговорить с Русланом по-хорошему я неоднократно пытался. «Пожалей ты свою мать, ведь ты её уже „достал“ своим поведением», — говорил я ему. Поговоришь с ним, вроде всё понял, и абсолютно всё, все свои обещания Руслан, отойдя, сразу же забывал.
А вот гулять, шляться на улице он очень любил. Это у него просто в крови, и, наверное, уже на всю жизнь. Я неоднократно «наезжал» на Ларису, что она больно строга с ним. Думал, лаской можно его взять. Но вскоре и сам понял, что по-другому с ним просто нельзя.
Я занимался днями доставанием денег на жизнь, «мотаясь» по соседним районам. Ездил в командировки и даже далеко, вплоть до Сыктывкара. Выполнял, в основном, разовые заказы по перевозке грузов в город, давал объявления в газеты. Так, ежедневно «крутясь», денег нам хватало на безбедную жизнь.
Мы с Ларисой вечерами иногда немного выпивали некреплёного вина и от души занимались сексом. Она два с половиной года «постилась», хотя, как уже писал, очень сексуальная, и я тоже всегда «хочу». Жили мы неплохо, в любви и согласии, не общаясь с её родственницами, так как в них я видел «корень зла», тем более в воспитании Руслана.
Зимой я купил на Сани Сухова деньги циркулярную пилораму и зиму занимался с Серегой Яльциным сначала её монтажом, а потом изготовлением бруса и обрезной доски. Сухов частенько заезжал к нам ночевать, когда приезжал сюда на «КАМАЗе» за пиломатериалом.
Лариса «подгоняла» ему своих одноклассниц. Благо, проблем с этим не было, они с удовольствием приезжали на «халяву» хорошо поесть и выпить. Её подруги, в основном, жили плохо со своими мужьями или совсем не жили: родив ребенка и помыкавшись без денег, расходились. Безденежье заставляло их не церемониться с какими-то принципами и без проблем ложиться под мужика в два раза старше себя.
Однако купить лес официально для производства из него продукции у нас стало невозможно. Его, во-первых, и нет, хорошего-то, созревшего, можно сказать. А что сколько-то и «спеет», так лесхозы его почти весь сами заготовляют, и большое его количество сейчас «уходит» для областного и районного начальства, которого, с каждым годом, становится всё больше. Все они, используя служебное положение, пока есть возможность, строятся. И строят не какие-то домишки, дачки и баньки, а с прибавлением к этим словам любимого национального русского кушанья — «щи».
Воровать лес или покупать ворованный, как делают это огромное количество местных бизнесменов, я, к сожалению, не могу. Моя совесть не позволяет так добывать лес — не так, видимо, с детства воспитан. Мне до слёз жалко, как варварски вырубается у нас недозревший лес, а ведь это народное богатство.
Что мы с таким отношением к природе оставим детям? Верх бесчеловечности грабить самим своих же детей и внуков. Поэтому в мае я перевез пилораму в поселок, где ещё был какой-то лес. Там мы её смонтировали в мебельном цехе и запустили в производство.
В начале лета я занялся поставками вагонки на своем «ГАЗоне» Сухову в Подмосковье. Брал вагонку в лесхозе соседнего района, за шестьдесят киллометров от дома. Стал рассчитываться с долгом Сухову, но вскоре мне в поставках вагонки отказали. Москвичи скупили у них все объемы выпуска и по более дорогой цене, чем я мог платить, чтобы это было выгодно мне.
А Саня со своей Хильдой стали требовать с меня долг. Их деньги, кроме пилорамы, я потратил на Ларису и Руслана. Они ведь были совсем голые. Мне пришлось одевать Ларису с ног до головы, начиная с нижнего белья, чтобы с ней куда-то можно было выехать. Да и Руслану пришлось покупать одежду, из детдомовской он вырос.
Мне пришлось демонтировать и отвезти в Подмосковье Сухову пилораму, а оставшийся долг я доплатил деньгами. В общем, рассчитался, с Божьей помощью, так как, по жизни не могу быть кому-то должным. Мне просто не спится, когда долг «висит» на мне.
Но жить на что-то надо, и я с Аркашей в августе поехал на «юга», ближе к морю, загрузив «ГАЗон» продукцией мебельного цеха, где у меня стояла суховская пилорама. Мне хотелось наладить на юг сбыт продукции, которой был затоварен склад мебельного цеха. Мы доехали до Новороссийска, где и обменяли свою продукцию на овощные консервы. Два дня мы с Аркашей прожили в пансионате на берегу Чёрного моря под Новороссийском. Нас туда направил хозяин пансионата, «кавказец», с которым я совершил бартерную сделку. Аркаша хоть впервые искупался в море, да и я с девяносто пятого года моря не видел.



ГЛАВА 11



Что безнравственно, то, как бы оно ни скрывалось, всё-токи не может никоим образом сделаться нравственным.

Древний Рим. Цицерон.


У Ларисы в это время была година по отцу, и они с матерью и сестрой уехали в наш райцентр на кладбище, где он похоронен. На поминках они хорошо выпили, и Ленка «сдала» своего мужичка в ментовку, чтобы он не мешал им. Лариса разыскала своего бывшего любовника — мента Саню Голубина. Саня был её любовником до «сидки», он работал «опером» в уголовном розыске. Саня с сестричками «забурился» к другу в баню, где на мансарде была кровать и стол.
Друг был разведён и жил один, но Ленка ему не понравилась — больно уж «тоща». Он отвёз Ленку на своей «Газели» к её «баушке», где была Кет с внучатами. Эта «баушка» Зина как раз и была в своё время сожительницей Николая Васильевича Красильникова, то есть я с ней да и Ларисиным отцом в детстве был хорошо знаком. Надо же Судьбе было так свести нас!
Лариса осталась в бане с ментом, где они «отрывались» всю ночь. Я даже анекдот на эту тему придумал:
Приходит мент утром на работу «никакой». Его спрашивают друзья: «Что у тебя случилось?»
«Да вчера вечером встретил свою бывшую любовницу, несколько лет с ней не виделись, и „завис“ на всю ночь с ней у друга в бане. Она всё рассказывала мне, что вышла замуж, живёт с мужем хорошо, сильно любит его. Так любит, так любит, что даже „конец“ больно».
Анекдот я придумал после того, как мне всё стало известно. Лариса, действительно, ему говорила, что любит меня, только вот закончилось это бурным сексом. «А к кому я обращусь, если чего?», — рассудила она, отдаваясь своему бывшему любовнику.
Валера, хозяин бани, по работе на следующий день поехал в Танькино, и по пути «подсадил» Карину, мою вторую жену, которая ехала ко мне на «фазенду». По дороге Карина рассказала Валере, что едет навестить своего бывшего мужа, то есть меня. Она хочет меня попросить отвезти её вещи (холодильник и кухонный гарнитур) в город, где она, выйдя замуж, живет.
Карина действительно нашла в городе «ханорика», (это такие мужики, которые работают в магазинах грузчиками), но зато он с двухкомнатной квартирой. Карина жила у него и, по всей вероятности, хотела бы «прибрать» к рукам его квартиру. Но «ханорик» вскоре запил, а был он кодированный алкоголик. Так Карине потом стало ничего не надо от него, лишь бы «отвязался». Она ушла от него, опять стала жить с Танькой Гординой, а дочь Машу определила в школу-интернат. Не зря же от этого «ханорика» ушла первая жена — тоже, наверное, достал её своим пьянством.
Валера привез Карину прямо к воротам моей «фазенды». А Лариса утром на автобусе приехала, беспокоясь об оставленном на сутки доме. Увидев знакомую машину, Лариса открыла ворота, наверно думая, что приехал на ней её любовник. Они вчера катались по райцентру именно на этой «Газели».
И каково же было удивление и возмущение Валеры, когда он увидел ту, которая ночь «отрывалась» с ментом у него в бане. Он с матом это рассказал Карине, совершенно не зная меня. Валера, взрослый мужик, понял, что раз я живу в таком огромном доме и на такой шикарной усадьбе, то, должно быть, не бедный и не дурак. Карина рассказывала Валере по дороге, что её муж после развода с ней женился на молодой. Валера очень возмущался перед Кариной, какие же есть бабы сволочи, твари непорядочные.
Когда я приехал из командировки, ничего не знал о её измене. Занимаясь сексом с Ларисой, наскучавшись за неделю, я говорил ей: «Какая ты у меня красивая и хорошая». Она мне в ответ: «Нет, я плохая, это ты у меня хороший». Ей, как она мне потом говорила, было очень стыдно за измену, и ей хотелось всё самой мне рассказать, покаяться и попросить прощения, если я прощу. Наверное, это только слова, да и то после того, как я всё узнал. А узнал я это от Карины, когда повёз ей вещи в город.
А какой для меня это был позор! Мне было очень больно это слышать, тем более от кого? Стыдобина перед Кариной: какую блядищу я себе нашёл, «похлеще» её.
Я-то думал, что Лариса пережила тяжелое детство с родителями-алкоголиками, в юности была изнасилована, не имея защиты. Вышла замуж за молодого алкаша, который её беременную заразил гонореей, поэтому она родила сына с гноившимися глазами, ни за что попала в тюрьму. Столько пережила страданий за свою короткую жизнь!
Мне хотелось дать ей счастье, которого оно ещё и не видела в своей жизни. Я думал, что это моя Судьба, буду с ней всю оставшуюся жизнь, возможно, родим общего ребёнка, зарегистрируемся.
И вот одной ночью она убила во мне всё. Для меня она стала просто блядищей, каких я «перетрахал» «море». Она мне сразу не рассказала, как это у них было, а только очень сильно плакала и просила простить.
Конечно, я её не бил, а просто заставил одеться, в чём её взял, и выставил на улицу. А её одежду нужно было одевать только на чучело, чтобы вороны пугались. Сказал ей, чтобы добиралась до матери на автобусе или на чём угодно, я её никуда больше не повезу.
Лариса стояла с Русланом у калитки «фазенды», а шёл мелкий дождь. Долго стояла, ждала автобуса и вернулась в дом. Опять стала умолять меня, чтобы простил, что это был первый и последний раз в её жизни, и этого никогда больше не повториться. А я уже выпил несколько стопок водки за время этой канители, и мне откровенно стало жаль её.
Куда она пойдёт в такой одежде: её даже «трахнуть» нормальный мужик не «снимет», хоть она красивая и стройная, но побоится. Только буде пьяный крестьянин за стакан самогону, ибо больше-то у него у самого ничего нет. И куда она поведёт своего ребёнка? Там, где живут её мать с Ленкой, только спектакль ставить М. Горького «На дне» без декораций. Такая убогость и нищета, что даже описать невозможно. Это просто страх Божий.
В общем, выпив, у меня душа «смякла», и я простить её, конечно, не простил, но остаться разрешил. Подумал: ладно, поживем вместе, а там посмотрю. И даже тогда, наверное, я любил Ларису. Мне самому с ней расставаться сильно не хотелось. В общем, стали мы с ней жить дальше, но кошка перебежала дорогу нашей семейной жизни, хотя на сексе это не отразилось. Всё было в порядке, стоял «он» на неё пока прекрасно.
Да, когда я с Аркашей приехал из Новороссийска, заметил, что собаки у меня плохо себя чувствуют. А Ритку мне брат недавно вернул назад, так как она у него задавила несколько куриц. Ритка теперь была привязана на цепи в гараже, а Ричард жил без привязи в маленьком гараже, который я сделал под «девятку» из бывшей котельной. Но в этом гараже не было окон, т. е. Ричард, находясь там целыми днями, когда не было меня дома, не видел даже дневного света.
Я сразу привёз ветеринара, он назначил им лечение, но Ритка через несколько дней умерла. Мы её схоронили, вырыв могилу на территории «фазенды» рядом с могилой той Ритки. Ричард вроде поправился, чему я был безумно рад. Но, приехав из очередной командировки, я опять его застал больным, и ветеринар уже ничего не смог сделать. Собаки, по всей вероятности, были отравлены. Только вот кем?
Карина и моя дочь Таня считают, что их отравила моя молодая жена или её родственницы, ибо собаки им создавали определённые трудности. Ричард и Ритка не переваривали всех их, а на Руслана и Ритка тоже бросалась, будучи привязанная на цепь. Конечно же, могли они отравить, по всей вероятности, так оно и было.
Но я не исключаю и того, что их могли отравить и кто-то из деревенских. Они при мне на ночь всегда были отвязаны, бегали по территории усадьбы, а иногда выбирались и за её пределы, где наводили ужас на местное население своими габаритами. Пожилые люди, проходя мимо моей усадьбы, всегда крестились, боясь увидеть собак, хотя они плохого, по большому счёту, никому ничего не сделали, за редким исключением.
В конце августа я с Ларисой решил съездить на «ГАЗоне» на Кубань, на Азовское море. Мне хотелось там подыскать работу и жильё, и, может, перебраться туда жить. Руки у меня теперь были развязаны; собак, которые мне были очень дороги и которых я никогда бы не бросил, теперь у меня не было.
Но Азовское море нам сильно не понравилось — очень мелкое, и воду в нём ещё нельзя назвать морской. Ночевали мы с Ларисой в кузове машины на раскладушках, благо было тепло и дождей не было. Работы с жильем подходящих я там не нашёл. В общем, ничего хорошего мы там не присмотрели. Побыв там с неделю, мы поехали домой. В средней полосе России ночью пошёл дождь, и нам пришлось обоим спать в кабине, а это очень неудобно. Устав и намучившись за обратную дорогу, мы добрались домой.
По приезде отметили годовщину нашей совместной жизни и заготовили на зиму дров (порядил мужиков с деревни свалить на моей территории несколько больших берёз, распилить их на кряжи, расколоть и сложить в сарай). Не как в прошлую зиму, когда мы с Ларисой двухручной пилой часто пилили дрова для печки на отопление дома и бани. Можно было отапливаться и одним электрическим котлом, мы и включали его почти постоянно, но было очень холодно на кухне, если не топить печь.
На зиму я нашёл работу в колхозе у своих друзей. Гриша с Мишей сделали на работе рокировку: Миша теперь был председателем, а Гриша замом. Я на своём «ГАЗоне» нарастил борта и возил почти ежедневно с соседней области, комбикорм для ферм КРС, загружая в машину по пять тонн. Серёга Яльцин, мой «свояк», трамбовал ногами отруби в кузове, чтобы больше убиралось, и укрывал кузов тентом, то есть он был белый, как мельник, а я ездил чистый.
В колхозе не было ни одной нормальной машины, которая смогла бы увезти такое количество по объему и тоннажу комбикорма. Хотя колхоз был до девяностых годов миллионером, но председатель (старый хрыч) не сумел использовать деньги для приобретения чего-либо нужного для колхоза, а инфляция превратила их в нечто.
Зима была очень холодной, морозы за минус тридцать, и мы в машине даже разводили паяльную лампу для обогрева, ибо печка не справлялась. Лариса с Русланом были целыми днями дома. Я из дома выезжал рано, часов в шесть утра и где-то в четырнадцать — был уже дома. За рейс мне платили триста рублей, что было по тем временам неплохо. Нам на безбедную жизнь этих денег вполне хватало.
Так я прокормил всю зиму до выпаса скота на траву всё колхозное поголовье. Меня с Ларисой приглашали в колхоз на праздник «день животновода» почётными гостями, где мы хорошо погуляли. В мой адрес звучали благодарности от членов правления колхоза, животноводов и доярок.
Миша с любовницей Наташкой, Ларисиной однокласницей, частенько приезжал вечерами к нам в гости с вином, скрашивая наше одиночество. Наташку он прибрал себе после того, как мы её привозили Сане Сухову, и они случайно у нас познакомились.
Весной я опять занялся поставками в Подмосковье Сухову вагонки. Брал её у своего старого друга в Танькине. Несколько раз брал с собой в поездку и Ларису, оставляя Руслана у Кет в деревне, (так я звал свою так называемую тёщу).
В свободное от командировок время я собирал и грузил с мужиками с деревни на ГАЗон чёрный металлолом. Сдавал его на пункт приема на железнодорожной станции за «наличку». Благо, железа на территории «фазенды» было очень много. Раньше, до молдаван, это была территория гаража лесозаготовительного участка леспромхоза, т. е. на территории усадьбы были раскиданы разобранные трактора и машины.

ГЛАВА 12



Ежедневно сама природа напоминает нам, в сколь немногих, в сколь малых вещах мы нуждаемся.

Древний Рим. Цицерон.


Я хоть и родился в средней полосе России, но больно уж не люблю долгие холодные зимы. Поэтому, скопив немного денег на сдаче металлолома, решил уехать с Ларисой в Сочи. Надумал пережить там зиму, а если понравится, то и переехать туда вообще жить. Здесь снег выпал уже в октябре, в ночь, когда сын Сергей провожал нас на поезд на своей машине «пятёрке», которую купил после аварии на тёщиной «четвёрке».
А Сочи нас встретил жарой, я ещё вовсю купался в море, последний раз ходил на пляж семнадцатого ноября. Работу я нашел на второй день по приезде в Сочи. По телевизору на бегущей строке увидел объявление «Требуется мастер на лесоторговую базу на конкурсной основе». На следующий день поехал на собеседование с директором, где он после нашей беседы предложил мне сразу выходить на работу. Многие вопросы по древесине я знал гораздо лучше него.
Оклад он «положил» мне небольшой — три с половиной тысячи рублей «чистыми». Но я имел «левых» денег гораздо больше, чем оклад. На территории базы был цех, в котором рабочие, в основном абхазцы и грузины, работающие без регистрации в городе, выпускали обрезную доску.
С Сибири наша фирма получала вагонами необрезной пиломатериал. В цехе его обрабатывали на многопильных станках, то есть «обрезали» под различный размер в зависимости от ширины доски. Обрезки, доски пятидесяти миллиметровой толщины, тоже пропускали на маленьких многопилках, получая тарную доску. В другом цехе из неё колотили ящики под мандарины из Абхазии.
Учет выпуска обрезной доски вёл я сам и отписывал её реализаторам тоже сам. Немного поработав у меня появились излишки обрезной доски, то есть нормы выпуска готовой продукции были несколько занижены. Конечно, первое время, с месяц, я не знал, что мне делать с излишками. Потом, познакомившись со мной, реализаторы сами предложили мне технологию получения денег.
Я отписываю им меньшее количество досок, а отпускаю большее. Они реализуют эти излишки, а вырученные деньги мы делим пополам. Они всегда так делали с мастерами до меня, компенсируя таким образом маленькую зарплату.
Наш директор, наверное, даже и знал это, но ничего не предпринимал, ведь он от этого ничего не терял. Директор был заинтересован в хороших кадрах и был очень хороший, простой человек. В офисе за казенный счет всегда шикарно отмечались все праздники и дни рождений ИТР, всегда стол был уставлен самыми дорогими напитками и закусками. Наш директор работал с компаньоном с Екатеринбурга, поставщиком пиломатериала, который был в нашем АО генеральным директором и, наверное, сильно жадным на зарплату.
Лариса долго не могла найти себе работу и поэтому очень нервничала. Она пробовала поработать в киоске сутками на выезде из города в сторону Хосты, но хозяин-«кавказец» брал девок с целью их ещё и «трахать», приезжал по ночам «проверять» их. Лариса, узнав это, больше на работу к нему не вышла.
Затем она устроилась на фирму, занимающуюся сетевым маркетингом (косметика). Коллектив там был молодой и очень интересный. Она с удовольствием там работала, хотя ей было и тяжело «таскаться» по фирмам в городе с большой сумкой. А по субботам они всем коллективом ездили по городам от Адлера до Туапсе. Им приходилось «впаривать» свою продукцию «лохам», которая была у них иногда дороже, продаваемой в киосках.
Деньги она зарабатывала неплохие по тем временам, около ста рублей в день. Одно было плохо — у них каждый день после работы в фирме было общее собрание с подведением итогов работы и вручением бонусов, то есть Лариса домой приезжала поздно. Она звонила мне с работы, когда выезжала на маршрутке, и я ежедневно встречал её на остановке. Я заканчивал работу в семнадцать часов и до неё успевал приготовить ужин.
Снимали мы меблированную комнату в двухкомнатной квартире у деда, который был вдовцом и трезвенником. Когда мы вечером появлялись в квартире, дед уходил в свою комнату и там смотрел телевизор, не мешая нам ужинать и заниматься своими делами. Мы иногда вечерами смотрели у него по телевизору кино и новости. У нас с Ларисой в плане семейной жизни это было самое лучшее время. По крайней мере, она так считала.
Свой дом на «фазенде» я «законсервировал». Кэт с Русланом мы оставили в деревне, где председателем колхоза был Миша. Снял я им хороший, теплый деревянный дом, сдал «ГАЗон» в колхоз в аренду, а арендную плату колхоз выплачивал Катерине на питание. А более правильно, — на самогон, как потом выяснилось. Эта сволочь, получив арендную плату, сразу уезжала в деревню к Ленке и там её вместе пропивали.
Мы очень хорошо встретили Новый двухтысячный год. Сначала с коллективом Ларисы в кафе на берегу моря, где я покупал цветы и заказывал цыганам исполнить песню для Ларисы. А сам Новый год мы вдвоём встречали в кафе недалеко от морского порта, заранее забронировав столик. Очень красивый был салют из пушек с кораблей, который мы смотрели с балкона кафе.
Пили мы в Сочи только виноградное домашнее вино. Его мне носили в качестве «презента» гастарбайтеры, которых я отпускал с работы съездить на Родину, навестить родных. Менее двух полторашек вина в холодильнике у нас никогда не было.
Но зима в Сочи меня, конечно, очень «достала», особенно после старого Нового года. Дожди почти каждый день, даже снег выпал, и эта сырость и влажность. Меня сильно стала мучить спина. Лариса купила мне собачий американский пояс, я постоянно ходил в нём, но всё равно спина сильно болела. Трудно было даже согнуться и разогнуться, хотя раньше никогда этим не страдал.
В выходные мы с Ларисой ходили по музеям и выставкам: мне это всегда было интересно. А вечерами в выходные мы ходили в кафе посидеть, послушать живую музыку, потанцевать, вкусно поесть и выпить хорошего вина.
По воле случая мы с Ларисой как-то попали на выставку-ярмарку пива. Там были представители пивзаводов, очень многих регионов России. И каково же было моё удивление, что пиво пивзавода нашей родной области было удостоено золотой и серебряной медалей. И мне на дегустации оно так сильно понравилось, что казалось ничего вкуснее я никогда в жизни не пил.
Я «загорелся» этим пивом, таков уж мой характер. Решил ехать домой и заняться этим пивом разливным из КЕГ(бочки из пищевой нержавейки), из которых пиво, конечно же, гораздо вкуснее, чем из бутылок или банок. В общем, дождавшись тепла, правда ещё только в Сочи, в марте я рассчитался с работы и мы с Ларисой на поезде поехали домой. Приехав на фазенду, мы ещё захватили морозы под двадцать градусов, то есть ощутили российскую морозную зиму.

ГЛАВА 13



Кто однажды перешел границу скромности, тот делается постоянно и открыто бесстыжим.

Древний Рим. Цицерон.


Мне хотелось успеть встретить сезон уже «во всеоружии». Нужно было закупить оборудование для разлива пива и КЕГи, заключить с заводом договор, открыть ИЧП (индивидуальный частный предприниматель). У меня старые кооператив и частное предприятие были закрыты.
Сразу по приезде домой я зарегистрировался ИЧП в администрации своего района. Заключил с заводом договор на поставки разливного пива. Занял в городе у Феликса Борисовича Землемерова, занимающегося «продажей России», тысячу $; в апреле съездил в Москву, где закупил оборудование на три торговые точки. В райцентре взял в аренду два киоска: на вокзале и в «пятаках» — большом жилом микрорайоне города, застроенного пятиэтажными домами.
С первого мая, заплатив единый налог, мы начали торговлю. Правда, май у нас начался со снега, но потихоньку дело пошло. На «ГАЗоне» я привозил пиво, КЕГи взяв в аренду на пивзаводе. Пиво этого завода было не сильно знакомо нашим покупателям и было дороже, чем пивзавода областного города. Поэтому мне пришлось ещё заключить договор и с другим пивзаводом, взять там тоже КЕГи в аренду и возить пиво с двух заводов.
Поработав май, я вынужден был на вокзале «точку» закрыть из-за малого оборота, а в «пятаках» пиво «пошло» очень хорошо, я едва успевал ездить за ним на заводы. А расстояние до них двести и триста километров соответственно. В «пятаках» я установил оборудование для подачи пива из КЕГ углекислотой, как положено по технологии, а не как разливает РАЙПО, мой конкурент — ручными кран-помпами. Оставшееся оборудование я сдал в аренду в магазины в нашем посёлке и в соседнем с райцентром поселке, поставляя им пиво за наличку.
Затем в июле, заняв у Землемерова ещё две с половиной тысячи $, я купил в Москве новый автомобиль «Москвич-пикап» на базе «41-го Москвича». Также купил по пути из Москвы в Королёве двадцать КЕГ б/у и докупил ещё оборудования для разлива пива. По приезде сдал в аренду оборудование ещё в две торговые точки. Дело у меня пошло неплохо. Лариса из палатки торговала пивом в соседней деревне и из дома местным крестьянам. Кстати, им очень понравилось более дорогое и, естественно, более качественное пиво, они его потребляли в большом количестве. Самогона с этим пивом им требовалось гораздо меньше (для «отруба»). Да были среди них и просто любители хорошего пива. Некоторые крестьяне самогон совсем не пили, а налегали только на это пиво, напиваясь им допьяна.
Летом, во время футбольных матчей, мы с Ларисой выезжал и на выездную торговлю к стадиону в райцентре, где Лариса продавала за два часа по две-три КЕГи. В нашем райцентре было единственное развлечение — футбол, куда собиралось почти всё население района, одевая на себя всё самое лучшее, как на праздник. Это было нечто похожее на похороны видных людей в Танькинском районе. Там на такие похороны собиралось почти всё мобильное население района в своих лучших нарядах, а кто имел машины, обязательно ехал за процессией на них.
Все маневры в районе я теперь делал на пикапе и даже на заводы за пивом ездил иногда на нём. Одиннадцать КЕГ я свободно на пикапе возил, а времени на дорогу мне требовалось гораздо меньше. Лето с Ларисой мы жили хорошо, даже очень, увлеченные напряженной и денежной работой, Руслана устроили в детский сад в деревне, где Лариса торговала пивом.
Но лето закончилось, наступила осень, а потом и зима. Расход пива сильно сократился, и мне стало накладно ездить в наш райцентр каждый день, а это почти тридцать километров в один конец от «фазенды». С первого февраля 2001 года я взял в аренду в нашем райцентре в «пятаках» тёплый, сделанный из бруса большой павильон, где Лариса одна стала торговать пивом. В «пятаках» я снял однокомнатную квартиру со всеми удобствами, и мы стали жить там, переведя Руслана в садик в «пятаках». Свою «фазенду» я опять «законсервировал».
И тут началось! Лариса с подругой, своей бывшей одноклассницей, стали ходить «зажигать» в ночные бары нашего райцентра, когда я уезжал на заводы за пивом. Мне это очень не нравилось, начались скандалы. А перед восьмого марта, когда был утренник у Руслана в садике, Лариса с работы пропала в обед и явилась только ночью. Ребёнка домой мне привела воспитательница.
Я устроил Ларисе большой скандал и после этого с ней жить больше не хотел. Выгнал её из квартиры и забрал ключи от павильона. Несколько дней мы совсем не торговали, но Лариса меня всё-таки уговорила простить её. Она оправдывалась, что выпила со своей одноклассницей, живущей напротив нашего павильона, и спала у неё пьяная. Это было, по всей вероятности, неправда, а где она была, один Бог знает. С этого времени наша семейная жизнь дала очередную и более глубокую трещину. Я больше не верил ей и не стал считать нужным быть ей верным.
На первое мая Лариса опять напилась на работе, и мне опять пришлось её с работы выгнать и взять на работу в павильон двух женщин, а Лариса «моталась» по райцентру без работы. Лето я был весь в работе, занимался доставкой пива с пивзаводов по своим точкам, а летом на пивзаводах были огромные очереди. Нередко приходилось оставаться там ночевать и спать в машине.
А потом нужно было развезти пиво по точкам, а их у меня было уже девять. Сам разгружал КЕГи с машины, а они с пивом весят шестьдесят пять килограмм. Бухгалтерию вёл тоже сам, а это для меня как «серпом по яйцам». Не любитель я бумажной работы, а нужно было почти ежедневно печатать платежки на заводы, да и в налоговой отчитываться ежемесячно надо.
Мне нужно было срочно отдавать долг Землемерову. Он стал на меня «наезжать», а денег таких у меня в наличии не было. Я как-то уехал вечером на «фазенду», где у меня жили Павел Иванович с сыном и мой племянник от брата. Павел Иванович — бывший дилер автозавода. Ему в своё время я строил дачу, и за работу со мной он рассчитался машиной «ГАЗ-3307». Он жестоко «пролетел» по работе, лишился квартиры в городе, дачи, машины, а ездил тогда на представительском «БМВ».
Павел Иванович хотел заняться разливом минеральной или просто питьевой воды на моей «фазенде». Пока он обдумывал все возможные варианты и занимался восстановлением своего сгнившего «Москвича», который у него был раньше, до того как он «окрутел», работая дилером.
А мне Павел Иванович за использование моей «фазенды» под своё будущее производство обещал заплатить мой долг Землемерову. Но это у него были только прожекты, а денег на это у него, конечно же, не было.
Я привез домой из Дома престарелых дежурную санитарку Маринку чисто для секса. Она, конечно, далеко не красавица, но мне просто хотелось бабу, так как я уже давно не занимался сексом. Мы с Маринкой выпили и поужинали с мужиками, поднялись на третий этаж в мою спальную. Только раздел Маринку, и тут приезжает Лариса. Так сказать, «накрыла» меня. Она, кстати, ревновала меня к кому угодно, стоило мне посмотреть на кого-то пристальнее. Но сейчас я с ней не жил и виноватым себя ни в чём не считал.
До этого ещё, был случай, когда мы ещё жили с ней вместе: Лариса, когда я ездил на пивзавод в областной город, ушла к Андрюхе, бывшему любовнику сестры Ленки, на день рождения. Приехав домой и прочитав записку Ларисы, я пошел к Андрюхе, а она там спала пьяная.
Во зле я ушёл в ночной бар, «снял» там Алёну, жену одноклассника Ларисы, который летом был на заработках, как и подавляющее количество работоспособных мужиков провинции. Мы, выпив в кафе водки, занялись с Алёной сексом стоя, недалеко от кафе, «притулившись» в темноте к дереву. Когда я вернулся с кафе, Лариса была уже дома, ждала меня, «меча икру». А у меня вся ширинка у брюк была в «мороженом», в темноте я не заметил этого.
Лариса всё поняла, а потом и выяснила через бармена, с кем я был там ночью, и сильно «наехала» на Алёну. Лариса побила её и грозилась рассказать это мужу, так что та, бедняжка, обходила её при встречах по другой стороне улицы. А Алёна была стройная симпатичная молодая женщина, с веснушками на лице, «габаритами» как Лариса.
Маринку она тоже тут хорошо «оттянула», даже один раз ударила по лицу. Лариса с Русланом поехали на «фазенду» из нашего райцентра на мотоцикле, она попросила какого-то незнакомого пацана подвезти их. Оба они сильно, в кровь, поранились, упав с мотоциклом у моста через реку, а дальше их подвезла семья на машине, увидев аварию.
А Павел Иванович был вдовец, я его жену Галину видел на строящейся даче, он сильно любил её. Мы поговорили с ним по душам. Павел Иванович посоветовал мне с Ларисой не расставаться. Он очень тяжело переживал болезнь своей жены, возил её даже в Германию делать операцию. И вот, схоронив жену, Павел Иванович был уже шесть лет один, никак не мог найти себе женщину по душе. А ему казалось, что Лариса меня очень сильно любит.
В общем, Лариса выгнала Маринку прочь из дома, и мы с ней забрались в свою спальную, занялись там сексом от души, как в первый раз. Лариса просила меня увезти её от подруг, из города её блядской молодости, и тогда всё у нас с ней будет хорошо.
Я решил уехать с Ларисой к Сане Сухову в Подмосковье и заняться там пивным бизнесом. Во-первых, я тут крутился как «белка в колесе», работая днями и ночами, а прибыли оставалось далеко не лишку. А в Подмосковье совсем другие цены, и прибыль у меня должна быть гораздо больше. Во-вторых, мне и самому не хотелось жить здесь; тем более, перспективы-то никакой. Ничего мне тут не «светило», и, самое главное, нужно было срочно отдавать долг Землемерову.
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Русские делятся на две категории: на продающих Россию и спасающих её.

К продающим относятся спокойно и берут с них деньги на спасение России.

Тэффи (1872–1952). Писательница.


Феликс Борисович преподал мне урок бизнеса по-русски. Дав мне три с половиной тысячи долларов, он выговорил свои условия: чтобы я делил всю полученную прибыль от торговли пивом пополам с его сыном, которому ежемесячно должен предоставлять отчет. Это он «натаскивал» в бизнесе своего сына, работающего у него в фирме и заочно учившегося в университете.
Ладно бы Землемеров дал мне денег построить пивбар или два, как я у него просил, тогда бы можно было понять, что он инвестировал меня. А тут — «паши» я, как «папа Карло», строй на свои деньги бары, а половину прибыли отдавай ему. И эта «лямка» мне на всю жизнь, и по наследству детям, если они захотят заниматься этим бизнесом.
К сожалению, я очень честный человек, а Землемеров на редкость наглый, собственно, как и подавляющее большинство в российском бизнесе. Он, чтобы проверить меня, то есть мою деятельность, прислал в наш райцентр инкогнито начальника службы безопасности своей фирмы.
Его АО (бывший до приватизации Обллесснаб) занимается теперь «продажей России», то есть её природных ресурсов за границу. Они пиловочник (круглый строевой лес) вагонами отправляли со всех лесхозов области в Финляндию за евро. Выступая посредником, его фактически частная фирма с этого получала огромные прибыли. «Фирма» Землемерова отправила туда за девятнадцать лет практически весь деловой лес с области, а сейчас отправляют то, что подрастает.
Также теперь они в Финляндию отправляют даже березу. Лесхозы, благодаря Землемерову, не выписывают населению березу на дрова, а только осину и сухостой. А кто отапливался или отапливается дровами, знает разницу между осиной и берёзой. Но граждане свой страны «перебьются», главное — промышленность Финляндии надо обеспечить качественным сырьем.
Когда я узнал, что меня ещё и проверяют, это очень оскорбило меня, ведь я ежемесячно давал правдивый письменный отчёт о своей деятельности. Никаких дел больше с Землемеровым мне иметь не захотелось, только бы рассчитаться и всё.
Землемеров — воплощение предела высокомерия, ему его работники докладывают «по стойке смирно», что ему безмерно нравится. Его сын обращается к нему на работе по имени-отчеству, заходит к отцу в кабинет только через доклад секретаря и живёт отдельно от родителей в снимаемой квартире, хотя ему едва перевалило за двадцать лет.
Этот Землемеров оказался ещё и большим негодяем: из-за этих денег он на меня чуть не «наслал» бандитов из города, когда я отказался заниматься с ним бизнесом и решил отдать ему только взятую у него сумму. В общем, мне нужно было срочно рассчитаться с Землемеровым, который из-за моего долга может «пойти сбирать». Я решил срочно уехать работать в Подмосковье и, главное, погасить долг.
В сентябре мы с Ларисой и Русланом переехали в Подмосковье, перевезя туда на «ГАЗоне» в фургоне свои вещи. КУНГ на свою машину мы поставили с сыном Сергеем зимой в Танькинской СХТ(сельхозтехнике), чтобы можно было в нём и зимой возить пиво. Я сразу продал своего дизеля для расчета с Землемеровым и занял ещё недостающие тысячу $ у Хильды. Наконец я снял «с души камень», отдав долг; не видеть бы мне больше никогда в жизни этого «инвестора».
А ведь он родом с деревни, находящейся рядом с моей «фазендой». Я, уже купив её в 1991-м году, подвозил Землемерова с женой и ребенком на своей «восьмерке». Он приезжал навестить своих родителей, тогда у него не было ещё ничего за душой. Правда, Землемеров уже тогда работал, благодаря своему тестю, одним из замов у генерального директора Обллесснаба. Старое руководство вышло на пенсию, и Землемеров стал генеральным директором, а, приватизировав Лесснаб, ещё и главным акционером, где остальные акционеры имеют только название. Тогда у Феликса Борисовича дела пошли резко в гору, наступило время таких людей, которые продадут всю Россию не задумавшись, лишь бы им от этого хорошо урвать, а что останется остальным людям, их абсолютно не интересуют.
Бесспорно, сейчас Феликс Борисович — один из самых богатых людей в нашем областном городе, хотя не афиширует это, то есть в депутаты не лезет (возможно, моя информация устарела). Он имеет сейчас в городе самые богатые и престижные дома и машины; наверное, и за границей имеет счета и недвижимость — деньги-то надо куда-то девать. Землемеров, естественно, является меценатом: видел у него дома много благодарственных писем от школ и садиков, куда ходили его дети. Да, из денег, которые он «отнял» у людей, практически обворовывая своих земляков, крестьян, он дал копейки на благотворительность, и ему хоть памятник ставить заживо, какой он хороший и щедрый.
И знали бы бедные крестьяне, что не государство отняло у них последнее счастье, березовые дрова, а их многоуважаемый земляк. Может, и не так радостно встречали бы его, когда он приезжает на «крутющих» джипах с огромной свитой к ним на охоту. А джипов у него несколько, и все они подстать президентским и всегда соответствуют моде московской элиты.
Вот так у нас в стране относятся к «продающим Россию»; это конечно-же относится и к продающим за границу нефть, газ и другие природные ресурсы страны. Обворовывая всх граждан России, пользуясь национальным богатством страны, узкий круг людей, олигархов, получает неимоверные доходы. А, дав денег на строительство церкви или ещё чего-то подобного «для народа», получают ордена от государства и церкви.
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У глупого тотчас же выкажется гнев его, а благоразумный скрывает оскорбление.

Ветхий Завет. Притчи Соломона (гл. 12, ст.16).


Зиму мы с Ларисой и Русланом прожили в кафе, оборудовав его под жильё, обогреваясь электрическими каминами. Кафе стояло на территории магазина Сани Сухова, который совместно построил Саня с братом Петром. Стройматериалы были Сани, а рабочие — брата. Пётр нашёл бригаду армян, которые только за «кормёжку» построили всё здание. Пётр «сделал» российское гражданство их бригадиру и пообещал ментовскую «крышу» бригаде в будущем.
Но земля, на которой магазин построен, была официально не оформлена, как и сам факт строительства магазина. Поэтому магазин арендовала Анна Николаевна, председатель садового товарищества, на чьей земле он был построен. Через взятки в районе она получила разрешение на временную торговлю, которое продлевала на протяжении пяти лет.
Анна Николаевна, медсестра по образованию, считать совсем не умела. Лариса, пользуясь этим, её хорошо «обувала». Но, конечно же, несравненно меньше, чем «хохлы». Они работали у неё в магазине и кафе и просто разбогатели. Молодая пара «хохлов» даже открыли свой крупный магазин в родном городе на Украине.
Я зиму проработал, так сказать, сторожем, охраняя магазин за две тысячи рублей в месяц. Также помогал Сане строить пристрой к магазину, где он сделал котельную с электрическим котлом, санузел и склад. Правда, за это мне ни копейки Саня не заплатил, считая рассчетом наше бесплатное проживание в кафе-вагоне. Саня с Хильдой готовили магазин для официальной приемки госкомиссией, юридического его оформления.
По ранней весне Лариса, не отличающаяся умом, не выдержала обиды за унизительное отношение к себе со стороны Анны Николаевны. По пьянке, а пили они вместе с Саней и Хильдой, всё «вылепила» ей в глаза, за что и получила «выгонку». Кому и чего Лариса доказала, не знаю, (что буде всем присутствующим свою «дурость»), а нам после этого срочно пришлось из кафе съехать.
Мы загрузили свои «шмотки» в кузов пикапа и уехали в близлежащую деревню, где сняли квартиру. Лариса устроилась там в бар официанткой, а я был какое-то время без работы. Ездил несколько раз в Москву, хотел устроиться на стройку монтажником, но меня без московской прописки на работу никуда не взяли. Там вполне хватает рабочих из провинции, которые вахтовым методом по двенадцать часов в сутки работают на стройках, получая зарплату в три-пять меньше москвичей, которые работают по восемь часов и с двумя выходными.
Потом Лариса перешла работать в другое кафе барменом через моё знакомство с хозяином, где и я «подвязался» развозить повара и бармена после работы по домам в соседние населённые пункты. Работа у них заканчивалась в полночь, и мне предстояло ежедневно делать один рейс за 3 тысячи рублей в месяц. Так мы зиму и пережили.
Весной Саня с Хильдой «выжили» Анну Николаевну из магазина, предъявив ей очень высокую арендную плату. Они сделали за зиму в магазине ремонт и в апреле открыли его официально. Пока мы жили в деревне, у нас с Ларисой всё было нормально, хотя я себя и неважно чувствовал, ибо был не удовлетворен работой.
К маю Суховы попросили нас вернуться к ним в магазин. Саня притащил на территорию магазина хозблок, где мы и поселились. Кафе Анны Николаевны зимой сгорело, по всей вероятности, Саня его спалил. Ларису они взяли в магазин старшим продавцом, а я начал потихоньку «раскручивать» пиво, находил клиентов на его поставку.
Из своего ПМ с глушителем Саня на моих глазах застрелил собак Анны Николаевны, которые жили на территории магазина, и на своём джипе, подстелив в багажнике клеёнку, увез их на свалку. Мне было очень жалко собак, но сделать я ничего не мог.
Саня с «пригретой» им бригадой строителей из соседней области неоднократно по ночам грабили РАЙПОвские магазины, помогая Хильде обеспечивать таким образом товаром свой магазин. Благо, бояться ему было совсем некого. Также он угнал новый «ЗИЛ»-самосвал у армян, которые делали асфальтированную дорогу на дачах у Анны Николаевны. Машина стояла на территории магазина по договору ещё с Анной Николаевной.
Рабочие Сани завели машину (Руслан видел) и угнали её на объект, где строила его «пригретая» бригада, и разобрали там на запчасти, сняв новый двигатель на «ЗИЛ», на котором работал мой брат. Валера занимался доставкой стройматериалов из магазина покупателям, также он работал и на автокране «ЗИЛ». Армяне пытались найти свою машину, но у Сани было всё и везде «схвачено».
В совхозе Саня «выгреб» всё, что было можно, изрезал на металлолом и сдал даже козловой кран с бывшей совхозной пилорамы. Ангары из оцинкованного профиля, ж/б конструкции ферм, дорожные плиты — всё демонтировал и перевез к себе в магазин стройматериалов. Экскаватором выкопал все трубы на подъездных дорогах совхоза и также продал их дачникам.
Также Саня скупал по дешевке щебень и песок у водителей сорокатонных самосвалов, которые строили новую федеральную трассу, и продавал затем это дачникам, развезя на своих машинах в десятки раз дороже, чем купил. На огромные прибыли он покупал новую технику, купил квартиру в Москве, построил дом Хильде на её родине.
Хильда сменила несколько напарниц Ларисе, ибо местные за четыре тысячи рублей в месяц работать без выходных и с очень большой нагрузкой не хотели. Тогда Хильда вызвала двух «хохлушек», которые раньше работали у Анны Николаевны. Они, конечно, очень работящие, но их уже не стала устраивать Лариса. «Куда попал один хохол, там русским делать нечего», — есть такая русская пословица.
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Не то жалко, что человек лишился своих денег, дома, имения — всё это не принадлежит человеку. А то жалко, когда человек теряет свою истинную собственность — своё достоинство.

Древняя Греция. Эпиктет (ок. 50-140 гг.). Философ.


В понедельник сразу после Троицы мне позвонила Роза из Танькина, сообщив, что у меня сгорел дом на «фазенде». Меня «заколотило» от такой вести и я, бросив всё, на «Москвиче» сразу же «полетел» туда. По дороге меня два раза останавливали гаишники за превышение скорости, но, узнав мою беду, отпускали не штрафуя.
Дом сгорел полностью, второй и третий этажи дома были деревянные из бруса, то есть сгорели дотла. Я расспросил соседей, как было дело. Загорелось ночью. Говорят, со стороны сарая, там у меня лежало сено в рулонах, которое осталось после бычка. Мы с Ларисой выкормили его за лето в позапрошлом году. Сарай на замок не закрывался, да и так попасть в него можно без проблемм, поскольку он был сколочен для сушки дров с интервалами меж досок.
Как-то, приезжая проверять дом, я видел в этом сарае пустые бутылки после пива и водки. Там могла молодежь пить, а, может, и заниматься сексом. Они могли бросить вниз непотушенную сигарету или просто уронить. Сарай был построен на столбах. Под ним любил полежать бычок, вытаскивая сено из рулона сам через неплотный пол. Под сараем образовалась гремучая смесь сена, опила и навоза. Раньше в этом сарае у меня стояла пилорама, которую я увёз Сане Сухову, и внизу было много сухого, как порох, опила. По крайней мере, это одна из моих версий.
Вот так, в одночасье, я стал «бомжом» — прописка-то в паспорте есть, а дома нет. Слышал, в деревне у крестьян, ходит слух, что я сам «спалил» дом, чтобы получить страховку. Так, конечно же, могут говорить только те, кто за свою жизнь бани не построил, не говоря про дом.
Кто чего-то строил, те меня прекрасно поймут, какой это был дом и сколько он фактически стоил. Дом в трёх уровнях, 15 х 9 метров по фундаменту, крыша покрыта алюминиевым профилем, два санузла с душевыми, на полу везде паркет, стены и потолки отделаны вагонкой. На всех этажах встроенная, сделанная на заказ из массива дерева мебель. На лестницах на второй и третий этажи — резные балясины из лиственницы, даже гардины на окнах везде резные, ручной работы.
Живя на «фазенде» с Кариной, я вложил огромные деньги в него. Мне было не стыдно в нём принимать «больших людей». Ко мне неоднократно приезжали директора ЛВЗ со своей свитой, с которыми я тогда работал. Даже чиновники из областной администрации бывали у меня, и все восторгались моим домом. Не зря Стас Корж не хотел, что бы я куда-то с «фазенды» уезжал, называя её «барской усадьбой».
А в акте о пожаре пришлось согласиться с версией пожарников: «короткое замыкание электропроводки», так как если «раскручивать» версию поджога, то и страховку не получишь, пока не закончится следствие и не найдут виновных.
Да, я далеко не исключаю, конечно, и специальный поджог из мести или зависти. Собак на территории нет, дом не охраняется, то есть бояться абсолютно нечего. А у нас в России, в большинстве своём, очень завистливый народ. Когда ему не угрожает ответственность, он на всё способен.
Но подумал я, что даже если и найдут, кто «спалил», что от этого мне толку? А что «посадят» кого-то, мне от этого будет не слаще, дома-то уже нет. Получил я за дом страховку около двести тысяч. Нет, не долларов, сколько он стоил фактически, а рублей, и то через несколько месяцев и частями. А на такие деньги в городе даже комнаты в «малосемейке» не купишь.

ГЛАВА 17



В своих бедствиях люди склонны винить судьбу, богов и всё что угодно, но только не самих себя.

Древняя Греция. Платон (ок.428–347 гг. до н. э.). Философ.


Вернувшись в Подмосковье, я как-то уехал на пивзавод за пивом. А Лариса устроила себе выходной, воспользовавшись отсутствием Хильды, которая уехала на родину, то есть начальства в магазине не было.
Лариса напилась с московскими молодыми женщинами, отдыхающими на дачах. Я приезжаю с завода и вижу: стоят с Ларисой три пьяные молодые москвички около нашего вагончика. Москвички давай вешаться на меня и уговаривать, чтобы я не обижался на Ларису. Но я-то уже «пережил» Ларисины пьянки на её родине, и она обещала мне, что больше этого не повторится.
Я был очень зол на неё, с москвичками не разговариваю. А тут приезжает в магазин Саня Сухов, и, увидев пьяную Ларису, тоже разозлился. Лариса «схлестнулись» с Саней ругаться, и он сказал ей, чтобы она отдала ключи от магазина и уезжала отсюда вон. Я тоже так подумал — нечего делать ей тут, если будет пить, и утром отвёз её с Русланом к матери. Катерина из деревни от тракториста уехала и жила в райцентре с престарелым инвалидом войны, пропивая с ним вместе его большую пенсию.
Ларису с Русланом я оставил у Катерины, а сам сразу же вернулся в Подмосковье. Лето 2002 года было очень жаркое. Я едва успевал ездить на завод и развозить пиво по восьми точкам, которые я нашёл. Работать здесь было гораздо выгоднее, чем дома. Я за одну доставку делал двойную наценку на пиво. А мои клиенты делали на мою цену тоже двойную «накрутку», и ведь пиво «махом» уходило!
Вот что значит Москва. Её жители, зарабатывая хорошие деньги, и на свои личные потребности на отдыхе их не жалеют. Не как у нас на родине: будут «мочу» пить в РАЙПО, то есть «разложившееся» из-за взаимодействия с кислородом пиво, лишь бы было подешевле. Я дома получал гораздо меньшую прибыль с пива, занимаясь ещё и его и продажей.
А что такое торговля, понимают те, кто этим занимается или когда-то занимался. Это деньги за аренду помещения, электроэнергию, зарплата продавцам, налоги. И ещё всем контролирующим органам, как государственным, так и бандитским, нужно платить. А тут — сдал пиво и сразу получил деньги за него с двойным «наваром». Зарабатывал я очень хорошо, «катаясь» каждый день на пивзавод за двести пятьдесят километров. Но работа за нормальные деньги для меня всегда была в радость. По жизни я «жаворонок», просыпаюсь рано, и, позавтракав, сразу садился за руль. Через три часа я был уже на пивзаводе, и одним из первых брал пиво.
На заводе разливали в КЕГи ещё и очень хороший, ядреный квас. Нескольким своим клиентам я поставлял и его, также делая двойную наценку. К своему дню рождения я рассчитался с Хильдой, и определенные деньги у меня уже были скоплены.
На день рождения ко мне в вагончик на территории магазина, в котором теперь я жил один, приехали сын Сергей со своей бригадой и брат Валера. Мы хорошо отметили праздник, погуляли до полуночи. Сын с бригадой работали недалеко от меня, и я часто заезжал к ним, всегда угощая их пивом. У моих клиентов продавцы частенько не добирали из КЕГ всё пиво. И мы, выкрутив фитинг, сливали его иногда чуть не по ведру. Я нередко и ночевал у них, а поутру уезжал на завод. С сыном в Подмосковье я виделся гораздо чаще, чем когда вместе жили на родине, и эти встречи были нам очень приятны.
Сергей с бригадой ежегодно сезон работали в Подмосковье на дачах. Зарабатывали они за «заезд» порядка шестьсот-восемьсот долларов. А «заезд» — это три-четыре недели работы на одном или нескольких объектах. Затем они на своей машине уезжали на неделю домой, отдать деньги женам и помочь им выполнить домашние работы. В основном, это посадка, окучивание и копание картошки. Отдохнуть им летом, бедняжкам, было практически некогда. Но они хоть деньги зарабатывали неплохие.
Да и зимой Сергей со своей бригадой постоянно чего-то строили на родине местным коммерсантам, хоть и за гораздо меньшие деньги, чем в Подмосковье. Денег, которые они зарабатывали летом, на зиму не хватало, и обычно они, уезжая по весне, занимали на дорогу и на питание на первое время.

ГЛАВА 18



Добродетель проявляется в поступках и не нуждается ни в обилии слов, ни в обилии знаний.

Древняя Греция. Антисфен (ок. 450–360 гг. до н. э).


Сергей как-то в зиму дома устроился в ООО на бывшую мою машину «ГАЗ-3307» по моей рекомендации. Виктория, «хозяйка» ООО, меня очень хорошо знала, я с ней и её мужем даже неделю учился в одном классе после «зоны». Потом её муж Владимир работал у меня в цехе механиком и мастером после того, как его освободили от должности начальника БСЦ. Владимир, работая начальником БСЦ, взял больничный и уехал на охоту, а директору завода это стало известно.
Району в 1984 году потребовался инженер-механик на должность директора нефтебазы, и райком партии попросил специалиста на нашем заводе. Директор ЗЖБИ «двинул» Владимира Ивановича Буянова, молодого коммуниста, понимая, что на заводе от него толку всё равно не будет. Главный механик завода Александр Любимов просился у директора отпустить его на эту должность, но хорошего специалиста отпустить с завода ему было жалко.
Владимир Иванович поработал директором нефтебазы годы перестройки, а затем пришла демократия с приватизацией. Вот тут Владимир Иванович «проявил» себя, раскрыл весь свой талант. Используя деньги нефтебазы, он выкупил ОРС леспромхоза, где стал генеральным директором и основным акционером. Своей жене Виктории он выкупил большую столовую и сеть магазинов (более тридцати) по всему району. Выкупил также двухэтажное здание КБО, где открыл офис ООО жены. Сам, «уйдя» с нефтебазы, которую прибрал себе «Лукойл», открыл фирму, занимающуюся оптовой торговлей нефтепродуктов, с офисом в здании быкшего КБО. Также Владимир построил частную автозаправку и цех лесопереработки с новым, современным оборудованием в нашем посёлке. Бесспорно, Буяновы стали самыми богатыми людьми в поселке, слышал, что только налогов они платят более миллиона рублей.
А вот зарплату они с женой своим работникам платили в то время, когда мой Сергей работал в ООО у Виктории, от восьмисот до полутора тысяч рублей. Я как-то разговаривал с Володей на эту тему и спросил, почему они так мало платят своим рабочим? Он ответил мне: «А кто больше платит?» И смотрит на меня своими ясными голубыми глазами, абсолютно не считая себя в чем-то виноватым.
Как себя чувствует их работник, принеся такую зарплату жене? Ведь у них дети, как их кормить, одевать, учить? И жена получает меньше тысячи, если работает у них продавцом. Да и другие больше не платят, тут Володя прав. Как за такую зарплату работать, да если ещё и нет своего жилья? Ведь квартиру Володя никому бесплатно не даст, как было при советской власти. Мы с ним в своё время, работая начальниками цехов, почти вместе вне очереди получили по трёхкомнатной квартире.
Владимир Иванович — депутат районного совета, «глубоко уважаемый» человек в районе. Я сказал Володе, что с голоду стал бы умирать, но за такие деньги, какие он платит, работать никогда бы не пошёл. На что он мне ответил: «Работают люди, а куда им деваться?» Вот тут Владимир Иванович абсолютно прав, деваться людям некуда, государство вкупе с бизнесом поставили рабочих во всей провинции в безвыходное положение, то есть заставили работать за копейки.
На моих глазах Володя превратился из «опального» мастера, а относился к работе он очень безответственно (после работы начальником БСЦ), в крупного бизнесмена. С Буяновыми я в очень хороших отношениях, они принимали и примут меня в своем коттедже, который тоже сделан из бруса и по площади, пожалуй, больше моего сгоревшего, в любое время, угостят дорогим коньяком с икрой на закуску. Но, когда я просил у них пять тысяч рублей в долг, ещё до дефолта (не хватало мне на легковую машину), ведь не дали. Все деньги у них в обороте, то есть работают, а в наличии их нет, с их слов.
Работа у Сергея в ООО была с частыми поездками в областной город за продуктами, по три раза в неделю. Вставать приходилось ему в три часа ночи, греть паяльной лампой машину, стоящую зимой на улице, ехать домой за экспедитором и двести двадцать километров до города. Там Сергей целый день «мотался» по базам до их закрытия и домой приезжал уже ночью. Следующий день — развозка товара по магазинам, которые раскиданы по всему району. Все субботы были у него тоже рабочие. Сергей, отработав зиму, весной рассчитался и опять со своей бригадой уехал на работу в Подмосковье.
Пусть там без жены и семьи, полуголодные и холодные, но зато они зарабатывали деньги, которые отдать жене было не стыдно, за что можно было уважать себя. Виктории своей работой Сергей очень понравился, она готова была его взять на работу в любое время, но он за такие деньги закаялся больше где-либо работать. Работа за такие деньги, по-моему, просто унижает и оскорбляет человеческое достоинство. Только загнанный в угол нашей властью человек может работать, выкладываясь за такие коппейки.
Правда, нужно отдать должное Виктории и Владимиру Ивановичу за их помощь в похоронах моего сына. Поминальный обед прошёл в их столовой и деньги за него они не взяли. Сноха, правда, работала у них в магазине, а тогда находилась в отпуске по уходу за ребёнком.
Многие наши земляки, которых на дачах в Подмосковье летом было больше, чем оставалось в посёлке и злоупотребляющие алкоголем, иногда возвращались домой с заработков на электричках. Денег на билет у них не было, и это после месячного или двухмесячного пребывания в Подмосковье.
Их запросто могли «кинуть» и проводить с ментами, — регистрации-то у них по месту пребывания нет. Многие непорядочные заказчики в Подмосковье так часто и поступают: в построенный объект вместо расчета вызывают ментов, «отстегнув» им определённую долю. И мужики через камеру в отделении милиции отправляются без копейки домой.
Могли мужики, конечно, и сами всё пропить, или быть «обобранными» в Москве на вокзале ментами, а могли и просто не найти нормальную работу, а деньги, заработанные по мелочам ушли у них на питание. А жены с детьми ждали их с заработков с деньгами, на что-то рассчитывали. Более бесчеловечного отношения власти к своим гражданам, я думаю, нет нигде в цивилизованном мире.
Брат Валера с моей «подачи» тоже пять сезонов работал у Сани Сухова. Он приезжал к нему по весне, а уезжал домой поздней осенью. Серёга ему платил за ненормированный рабочий день и работу без выходных двести долларов в месяц. Деньги невелики, при условии, что и питаться нужно было из них. Но Саня, как собственно и все бизнесмены, платить зарплату очень не любит. А вот требовать работу за эти копейки, даже иногда и ночью, они очень даже могут.
Но таких денег Валера дома и видеть просто не мог, работал он в нашем райцентре сторожем за семьсот рублей в месяц. (Больше никуда с его возрастом там на работу не берут.) Поэтому он скрепя сердце с большой загрузкой работал у Сани. Я с братом тогда виделся тоже практически каждый день. А потом и жил у него в вагончике, когда Хильда попросила меня освободить вагон для «хохлушек». На Ларисино место они вызвали ещё одну молодую бабенку с Украины. Саня Сухов их всех, когда Хильда уезжала на родину к матери, «перетрахал», а я с «хохлушками» близко не общался, так как был очень обижен на них за Ларисину недостачу.
В начале августа я поехал в свой посёлок на встречу одноклассников, купив по дороге нашей классной большой букет из роз. Вот уже и тридцать лет, как мы закончили школу, а многих одноклассников и классную я не видел после окончания школы. Я заехал к Ларисе, завез Руслану велосипед. Она, как потом мне говорила, ждала меня, когда приеду за ней и заберу её назад, и ещё ни с кем не «трахалась». Хотя, конечно, я сильно сомневаюсь в правдивости её слов, но вообще-то было видно, что она сильно переживает нашу разлуку. Повода надеяться ей на что-то я при встрече не дал и по быстрому от неё уехал. Мне и самому было тяжело её видеть.
После встречи в школе в нашем классе, где каждый рассказывал вкратце о своей жизни, мы все прошли в кафе, где у нас были заказаны столы. Мы хорошо там выпили, поговорили, потанцевали. День отвалявшись после пьянки, в ночь я уехал в Подмосковье: надо было работать, пока стояла жаркая погода.



ГЛАВА 20



Превратности судьбы умей выносить с благородством.

Древняя Греция. Клеобул (6 в. до н. э).


Как-то в ехал на своем пикапе, развозил пиво по точкам, а это населенные пункты в трёх районах дальнего Подмосковья. На обочине заметил молодую «голосующую» женщину с маленьким ребёнком. Тормознул и посадил их, благо, нам оказалось по пути. Она мне «поплакалась» на свою несчастную семейную жизнь, и мне пришлось завёзти её на пруд недалеко от деревни, где она живет. Мне сильно «хотелось», ибо давно не занимался сексом, а тут молодая, и сама можно сказать «просится».
По дороге взял ей хорошего вина, угостил её на пруду, и мы «трахнулись» с ней прямо в машине в положении она сидя на моих коленях. Я пересел на пассажирское сидение, чтобы не мешал руль. Недалеко от нас на берегу сидел рыбак, да и её девчонка гуляла рядом, ходила вокруг машины.
Молодушка была в длинном платье и подолом закрыла мои спущенные брюки, сняв заранее свои трусики. Вставив «его» на «место», мы открыли дверки у машины, чтобы обдувало, так как на улице было очень жарко. Она сделала несколько «вставательных» движений своей попой, и я быстро «кончил». Мы вытерлись в машине, прикрыв дверки, вышли на берег, молодушка ещё выпила, и мы повторили.
Второй раз у меня стоял гораздо дольше, и я ещё раз сладко «кончил». Ей был нужен хороший муж, а этот крестьянин, отец ребенка, с её слов, обижает её, мало зарабатывает денег, да ещё и пропивает их. Со своими проблемами она мне была совсем не нужна. А вот то, что ей двадцать один год и она довольно хороша для секса, мне понравилось. Встал у меня на неё классно, наверное, сильно соскучился по женскому телу. Правда, как её имя, я не помню, и больше с ней никогда не встречался, хотя она мне показала дом, где жила, когда после пруда я подвез их, и приглашала заезжать.
И ещё я трахнул Таньку — девчонку семнадцати с половиной лет, любовницу одного из наших мужиков, когда они уехали на посёлок. Я съездил к ней домой, где такой же бардак и нищета, как у Ларисиных родственников. Купив много вина и закусок, мы с ней ночь провели вместе. В машине — пикапе, правда, было очень неудобно заниматься сексом, а на улице ночью было уже холодно. Я на неё «слазил», хотя «он» встал и не очень хорошо.
Танька, хоть и молодая, но у нее всё тело и живот, и даже бёдра и грудь в растяжках. Рожала лет в четырнадцать, что ли она? Хотя мордашка у неё очень даже симпатичная, и всё при ней. Проснулся утром, как обычно, рано. «Он» по инстинкту стоял, но я отдумал «лезть» на неё, больно уж страшны у неё на свету растяжки, то есть второго раза не было. Я разбудил Таньку и сразу отвез её домой. Вот и всё о тех, с кем я занимался сексом, пока жил один в Подмосковье.
Мой Сергей с бригадой уехали после удачного «заезда» на неделю домой, а на обратном пути он должен был захватить с собой ко мне дочь Таню. Она была в отпуске, и ей очень хотелось, чтобы я свозил её в Москву. Таня была в ней только в детстве, когда мы заезжали из Крыма к Сане, Зининому брату. Он служил тогда в армии в Москве, но Таня была ещё совсем маленькая и плохо это помнит.
Я снял квартиру в Ликине, городке соседней области, где находился пивзавод, так как разругался с братом и спать мне было совсем негде. Но и слушать Валерины нравоучения мне уже надоело. И вот после недели отдыха Сергей с Таней должны были заехать ко мне в Ликин на квартиру, и Таня останется у меня погостить. Развез я пиво по точкам в Подмосковье и, собрав пустые КЕГи, поехал в Ликин. В кузове пикапа было погружено двенадцать КЕГ, в четырех из них был остаток кваса. На заводе, видимо, некачественно его сварили, и квас забродил. Я вёз его на завод, чтобы обменять на хороший.
В одном поселке Подмосковья, куда я поставлял пиво, на рынке купил продуктов для встречи своих дорогих гостей. Хотел сварить для них щи из свежей капусты и купил для этого на рынке все ингредиенты. Весь день промотался и даже не успел пообедать, так спешил скорее попасть домой. Двигаясь по трассе с обычной своей скоростью сто десять километров в час, я одной рукой держал руль, а второй — батон хлеба и колбасу. К машине за три года привык так, что казалось, скажи ей, и она послушается меня, как одушевленный предмет.
Впереди был ремонт дороги, дорожники укладывали новый толстый слой асфальта. Левую сторону машины я поставил на свежий асфальт, а правая осталась на старой дороге. И вдруг меня резко кинуло на обочину. Я, освободив вторую руку, резко вывернул на дорогу. Теперь меня бросило на сторону встречного движения, машина совсем не слушалась руля, а по встречной полосе двигались две иномарки и тоже на большой скорости.
Мысли у меня в голове пронеслись моментально, и вот тут я напугался понастоящему: ведь от такого встречного удара от обеих машин ничего не останется. Я очень испугался за жизнь людей во встречных машинах — они-то ни в чём не виноваты. У меня в голове была только одна мысль — скорее убрать машину со встречной полосы. Вывернул руль направо до отказа и со всей силы «притопил» на газ.
Машина наконец-то послушалась меня и, резко рванув, ушла вправо, чудом освободив дорогу встречным машинам. Выправлять на дороге машину я не стал, боясь выйти опять на встречную полосу и ушёл в кювет. На обочине дороги был вырыт свежий, глубокий ров, машина «ткнулась» передком в него и стала переворачиваться. КЕГи вылетели из кузова, а машина перевернувшись правой стороной кабины упала на одну из них. Машину протащило на кабине несколько метров, затем она перевернулась на бок и, прокатившись на боку, ещё раз перевернулась и встала на колеса. Я как сидел за рулем, так тут и остался. В голове — шум, но, вроде, живой, на локте и коленке, смотрю, сочится кровь, а был я одет в шорты и футболку без рукавов.
Проезжавшие мимо машины все остановились. И те, с кем я разъехался, то есть спас им жизнь, уйдя от лобового удара в кювет. Ко мне подбежали москвичи, видевшие этот мой трюк. Если заснять бы это на камеру, можно было этим трюком каскадёров учить. Я хотел выйти из машины, но обе дверки заклинило, пришлось вылезти через лобовое стекло, которое вылетело. Все очень удивились, что после такой страшной аварии я живой и даже не ранен.
Да, это, конечно же, Бог или Судьба опять отвели смерть от меня. Упади машина кабиной на КЕГу моей стороной, меня бы всего раздавило, правая сторона кабины вмялась почти до сидения. Москвичи очень заинтересованно спрашивают меня, кого вызывать, одновременно суют мне в руки несколько сотовых телефонов. Я позвонил Сане Сухову, сказал об аварии, но он «зависает» где-то пьяный с бабой и ничем помочь мне не может.
Москвичи собрали мне в кучу КЕГи, так как я не смог отказаться от настойчиво предложенной мне помощи и, поблагодарив, отпустил их. Я сумел открыть с помощью монтировки водительскую дверку и забрался в машину. Выпил полторашку пива, которую припас на вечер. Вроде стало полегче, немного успокоился. Да, не Судьба, видимо, была мне погибнуть, опять Бог отвел от меня смерть. Хотя жить-то мне тогда не сильно и хотелось: дома у меня нет, любимой женщины тоже. С Саней Суховым, к которому я как к другу приехал в Подмосковье, у меня дружба тоже кончилась.
Он с подручными так и продолжал грабить РАЙПОвские магазины по окрестным деревням, занимался рэкетом и грабежом «шабашников». В том числе, возможно, моих земляков и сына. Я предполагаю, что это они с братом через бандитов собирали дань с рабочих, по крайней мере, на «их» дачах. Мне это было очень противно и обидно. Саня, увидев, что я ему не помощник в его «делах», ко мне совсем охладел.
Только вот дети у меня оставались любимые, которые меня тоже сильно любили. Может, их любовь и спасла мне жизнь. Кроме них у меня никого не было. Ради кого мне было вообще жить? С ними я никогда не целовался и не говорил, как сильно их люблю, но поступал всегда так, что мою любовь они просто чувствовали нутром.
Вскоре начало темнеть, и я стал замерзать — в машине все стёкла вылетели, а у меня ничего не было одеть на себя. Сходил на недалеко находившуюся от меня заправку, где мне дали грязную телогрейку. Возвращаясь бегом к машине, увидел у неё «мародеров». Они в багажник «Волги» погрузили две КЕГи, и, увидев меня, тронулись. Я бросился им наперерез под машину, и они остановились, сбивать меня не решились. Забрав у них КЕГи, я сел в машину и до рассвета немного поспал.
Сергей ночью заехал ко мне на квартиру в Ликин, и Таня осталась там у хозяйки. Проезжая мимо меня, он не узнал мою машину в кювете и проехал. Прокрутив в голове увиденную в кювете картинку, Сергей развернулся и подъехал к месту аварии. Теперь он понял, почему я вчера не вернулся на квартиру. Сергей с мужиками помогли мне загрузить машину на эвакуатор, который я ещё вечером заказал на утро, а тут как раз он подъехал. Мы отвезли пикап на частную мастерскую с большой охраняемой стоянкой, где я оставил машину на хранение.
Когда мужики выгрузили свои вещи и инструмент из машины, на Серегиной «восьмерке» я съездил за Таней в Ликин и привез её к ним на строящийся объект. Мужики жили в недостроенной даче, но, благо, под крышей. Утром Сергей отвез нас с Таней до электрички, и мы уехали в Москву. Ладно, всё нормально, главное, я остался жив и здоров, а жизнь продолжается.
В Москве сразу проехали к бывшей подруге Ларисиной матери, и я договорился с ней, чтобы Таня у них пожила несколько дней. Эти знакомые родом из Танькинского района. Людмила, хозяйка двухкомнатной квартиры, приехала в Москву в начале восьмидесятых без мужа с ребёнком и вот сумела заработать и получить бесплатно квартиру на Мосфильмовской улице.
Весь день мы провели с Таней вместе. Я свозил Таню на Арбат, ей очень хотелось посмотреть на стену Виктора Цоя, который был у неё с детства кумиром. Съездили мы и в центральную библиотеку имени В. И. Ленина: Таня работала тогда в нашем областном городе в библиотеке и ей хотелось увидеть главную библиотеку страны. Погуляли мы по Александровскому саду и Красной площади, Кремль для экскурсий уже был закрыт. Затем я отвез Таню на квартиру к Людмиле. Дочка хозяйки, пришедшая с работы, пообещала свозить Таню в Третьяковку и другие, интересующие Таню достопримечательности столицы, а я вечером на электричке уехал к сыну. Таня, побыв в Москве три дня, уехала оттуда домой.

ГЛАВА 20



Люди плачут над вымыслами поэтов, а на подлинные страдания… взирают спокойно и равнодушно.

Древняя Греция. Исократ (436–338 гг. до н. э.). Публицист.


Вскоре мне нужно было быть в нашем райцентре по поводу получения части денег по страховке за дом. Теперь я был без машины и приехал туда на попутном «КАМАЗе» Сани Сухова. Я зашёл, будучи с похмелья, к Ларисе, мы выпили там вместе, и мне очень захотелось быть с ней.
А у неё уже был любовник. Лариса после моего приезда на встречу выпускников решила, что я к ней уже не вернусь, и нашла любовника, мужа своей хорошей знакомой. Хотя найти ей для секса мужика было без проблем, снаружи Лариса, бесспорно, хороша, а в Подмосковье она ещё и модно приоделась.
Лариса спросила у меня денег, одеть Руслана в школу — ему уже семь лет и нужно идти в первый класс. Любовник-то у Ларисы был, но он мог только купить ей пачку сигарет и, в лучшем случае, свозить куда-то в кабак выпить. А вот денег на Руслана у него, конечно же, не было.
Я предложил Ларисе уехать со мной в Ликин, понимая, что лучше её по красоте мне женщины не найти и она не виновата в измене, ведь мы вместе не жили. Руслана я пообещал одеть и устроить там в школу. Мне в Ликине жить было гораздо удобнее, так как летом с пивом на заводе «напряг». Живя там, я мог и вечером загружаться, когда на заводе машин клиентов уже нет, а не утром, когда огромная очередь да заводские машины загружаются вне очереди.
В общем, получив деньги, я сразу взял Ларису и Руслана с собой, и мы на электричках добрались до Ликина. Сразу по приезде я купил цельнометаллическую семиместную «Газель» за сто двадцать тысяч рублей. Хозяин машины жил в Москве и ездил на ней на дачу, где мы с ним и познакомились. На ней я стал поставлять пиво своим клиентам, которое ещё шло, так как было жарко.
Руслана мы сразу оформили в школу в первый класс, купили ему шикарный костюм и одели во всё новое. Лариса поехала со мной из-за того, что Руслана нужно было собрать в школу, а у неё нет не гроша. Она, живя у матери, всё ждала, когда я привезу ей расчет от Хильды Суховой из Подмосковья. Но «хохлушки» сделали, по всей вероятности специально, в магазине недостачу и свалили её на Ларису. Мне пришлось за Ларису эту недостачу ещё и заплатить со своей выручки с пива. Хильда мне сказала: «Я ничего не знаю и знать не хочу, ты привёз сюда свою Ларису, ты и плати за неё недостачу».
Лариса в Ликине устроилась работать в магазин продавцом. Правда, после того, как я заплатил за её учебу на курсах в ПТУ. Теперь у Ларисы появилась хоть какая-то профессия, она стала дипломированным продавецом продуктов. Мы жили в двухкомнатной квартире, которую я снял сразу, как привёз их, а до этого снимал комнату в частном доме у бабки. Сначала мы жили с Ларисой нормально, даже можно сказать хорошо, пока у меня были деньги. А так как у меня зимой с пивом простой, то и деньги быстро утекли, и у нас начались проблемы.
Я с сыном осенью моею «Газелью» отбуксировал пикап в посёлок в его гараж, который Сергей построил у дома. Свою «восьмерку» он ставил в мой гараж у моей бывшей квартиры. Сергей со своим другом Саней Рублёвым «подвязались» за зиму пикап восстановить. У Сергея был просто талант на любую работу, а тем более по машинам. В мастерской не взялись её делать (не подлежит восстановлению), а он всё сделал, и подручным инструментом. Для производства ремонтных работ мне только пришлось купить им электросварочный полуавтомат и большую промышленную «болгарку». После выполнения работ с моей машиной эти инструменты я оставил им за работу, и они использовали их потом на работе в Подмосковье.
Также я купил много новых запчастей для пикапа. Другую крышу кабины со стойками и лонжероны Сергей срезал «болгаркой» со старого кузова «41-го Москвича», который для этого я купил в Москве по дешевке и привез на своей «Газели» с Сергеем. Также купил для машины все стекла и фары, радиатор, переднюю решетку и всё по подвеске двигателя и передней подвеске машины. На восстановление машины у меня ушло очень много денег, но и списывать почти новую машину мне было жалко.
Стало холодно, и поставки пива в Подмосковье у меня закончились. Попробовал поставлять туда продукцию местного молокозавода, но из этого у меня ничего не вышло, и я остался совсем без работы. Пробовал найти работу с машиной или без неё в Ликине, но там местные почти все ездят работать в Москву, так как работы совсем нет, где бы нормально платили. А отсутствие работы и денег меня выбивает из колеи.
Да ещё в доме, где мы сняли квартиру, разморозили на чердаке систему отопления. В ЖЭКе сварщиков и слесарей нет, одни старые алкаши, ремонтировать некому. Вся молодежь — в Москве, где платят нормальную зарплату, и они приезжают домой только на выходные. Мы отапливались только газом, постоянно были включены все конфорки. Водопровод и канализация пока работали, но я прекрасно понимал, что это ненадолго. Как ударят морозы, всё замерзнет, и предложил Ларисе уехать жить в наш райцентр на зиму. В зимние каникулы Руслана мы переехали, загрузив все свои вещи в «Газель». А в Ликине эти дома естественно, как я и предполагал, полностью разморозили. Мы это узнали по телевизору, показывали в новостях по НТВ.
Мы сняли в райцентре квартиру в теплом деревянном доме. Я устроился работать торговым представителем в фирму, находящуюся в областном городе. Фирма занималась торговлей продуктами питания и выпуском майонеза. Брал я в городе майонез и развозил на своей «Газели» по разным районам, сдавая в РАЙПО. Мне платили проценты от реализации, и мы жили на эти деньги, Лариса не работала. С её репутацией в нашем райцентре найти ей работу было невозможно.
В конце апреля я на «Газели» съездил в Подмосковье договориться о поставках пива своим прошлогодним потребителям. Каково было моё разочарование! За зиму представители пивзаводов из Москвы объехали всех моих потребителей пива. Они установили им бесплатно своё разливное оборудование с охладителями и обязались поставлять своё пиво. То есть фактически «отшили» меня от хороших денег. Осталось у меня только три «точки», куда я мог поставлять пиво, но это очень мало для полной загрузки «Газели».
По этому в крупном поселке Подмосковья на площади у ж/д и автовокзала, я решил открыть две «точки» по продаже пива и кваса. Недели полторы я занимался этим вплотную с мэром посёлка и его другом, подполковником запаса, которого я хотел взять в компаньоны. Они долго этот вопрос решали, согласовывали в районном городе со всеми контролирующими службами.
Спал я у сына на объекте — они уже работали в Подмосковье недалеко от этого поселка. Объём работы у них был небольшой, так что в бригаду работать они меня не взяли. Сергей выкладывал печь и камин, а остальные члены бригады ему только ассистировали. Сергей в Подмосковье научился производить и такие работы, также научился крыть всевозможные «ломаные» крыши железом, черепицей и андулином. Я был с Сергеем каждый день вместе, спал рядом — на нарах, укрываясь одним одеялом. Такого счастья не было у нас уже очень давно, и, как оказалось, это были последние дни, когда я был с сыном вместе.
Я готовил на костре им первое, а на второе у них было сало с хлебом к чаю. И это было ежедневное меню, пока я у них жил. Денег они ещё не успели заработать. Времени свободного у меня было очень много, а я без работы не могу, то есть мне нужно было чем-то заняться. Вот тогда там и начал я писать эту книгу в начале мая 2003 году. Вопрос с «точками» на площади так положительно и не решился, и мне пришлось уехать домой. Делать в Подмосковье мне стало совсем нечего.
В конце мая, когда Руслан закончил первый класс школы, мы его отвезли в деревню к Ларисиной двоюродной сестре с мужем. Я оставил им денег на «детскую площадку» для Руслана, чтобы всё там было нормально. А мы с Ларисой сели в «Газель» и поехали «искать счастья» и работу в свой областной центр. В своём райцентре ничего хорошего мы не выживем. Уже пробовали.



ГЛАВА 21



Что трудно? Благородно перенести перемену к худшему.

Древняя Греция. Биант (ок. 590–530 гг. до н. э.).


В городе мы почти месяц прожили у Витьки Болева, который мне подарил в своё время «злополучную» ручку. Они наконец-то получили на расширение трёхкомнатную квартиру, и я помогал ему вечерами делать лоджию. Квартира на десятом, последнем этаже дома, поэтому нужно было сделать крышу на лоджии. Витька высоты боится, поэтому «верхолазными» работами занимался я.
Каждый выход рекламных газет я покупал и искал работу с «Газелью», обращаясь по всем объявлениям. Но для работы в хороших, развивающихся фирмах я был стар. Мне отвечали, спросив мой возраст, что перезвонят, но потом никто не разу не звонил. А мне не было тогда и сорока восьми лет и по работе мог «запахать» любого молодого. Я объехал по объявлениям очень много фирм, но везде получал отказ из-за своего возраста. Везде нужны водители до тридцати пяти, максимум сорока лет.
Жить нам надо было на что-то, и я начал продавать КЕГи и пивное оборудование, вычитав в этих же рекламных газетах скупку. Но сдавать пришлось всё это за бесценок, в разы дешевле, чем покупал в своё время. Нужда заставила меня за месяц жизни в городе продать всё, что меня связывало с пивным бизнесом.
А на что жили бы люди из села, если они приехали в город искать своё счастье? Хорошо оплачиваемую работу им сразу очень трудно найти, да и потом тоже. И на что им снимать жильё? А квартплату нужно платить, в лучшем случае, за месяц вперед, и такую же сумму агенту за услуги в подборе жилья. Мои племянники, сыновья старшего брата, пробовали прижиться в городе. Оба поработали по разным организациям и частным фирмам, снимали жильё, жили в общежитии, но всё бесполезно.
Как-то я спрашивал у младшего племянника, которому было уже под тридцатник, почему он не женится. Он был далеко не глупый, и ответил мне, что он себя-то не может прокормить, а не то что семью. А старший племянник был дважды женат на хороших девушках из порядочных семей, «сделал» обеим по ребенку и с обеими разошелся, ибо был не лишку умён. Они обе потом вышли замуж, и его детей усыновили новые их мужья. Так мои бедные племянники, к сожалению, и не смогли прижиться в этом новом мире, оба спились и умерли в возрасте до тридцати лет.
Затем мне пришлось снять однокомнатную квартиру, ибо жить у Витьки дальше мне было уже просто стыдно. Благо, Витька сам, без агента, подыскал нам квартиру, так как сдавали его знакомые. Как я старался найти работу, один Бог знает, но так и не смог найти работу с «Газелью».
Мы с Ларисой несколько раз ездили проверить Руслана, а потом, сняв квартиру, забрали его с собой. Сколько денег истратили только на бензин с этими поездками, и я уж не говорю про питание. Мне пришлось продать машину, так как она из меня «высосала» в городе очень много денег. Нужно было платить каждый день за платную стоянку, бензин на поездки по объявлениям, техническое обслуживание и ремонт машины.
Наконец-то я нашёл место, где с моим пикапом можно было неплохо зарабатывать. Продав «Газель» за сто пять тысяч, я сразу поехал в посёлок. Мне нужно было срочно доделать машину, то есть зашпаклевать и покрасить её. Сергей с Саней за зиму свою работу выполнили, а за шпаклёвку и покраску они не брались.
Целую неделю мне пришлось жить у снохи, пока специалисты делали мне машину. Работы со шпаклёвкой было очень много, её приходилось накладывать толстым слоем в несколько приёмов. А потом нужно было загрунтовать и покрасить всю машину. Из палатки, которую я покупал Ларисе для торговли пивом, мне сшили тент, а из трубок палатки сделали дуги на кузов под тент. Я решил, пока мне было нечего делать, выполнить Серёгину домашнюю работу: помочь ему окучить картошку. Целыми днями я работал в огороде, отрываясь только сходить в столовую поесть.
Мне было очень стыдно перед знакомыми поварами есть в столовой, но голодным не будешь, а сноха обидевшись на то, что я не «ввалил» ей денег с продажи машины, принципиально меня не кормила.
Лариса после того, как мы сняли квартиру, устроилась на работу к частнику на рынке в двадцатитонный ж/д контейнер продавцом продуктов за сто рублей в день. Больше на рынке продавцам никто не платит. Потом она перешла работать в продуктовый магазин АО с окладом три тысячи рублей в месяц, с работой по двенадцать часов через неделю.
А я, покрасив пикап, приехал в город и стал работать на нём по подсказке моих новых знакомых на рынке. С оптового овощного рынка города я стал возить с клиентами, в основном с «кавказцами», на розничные рынки города фрукты и овощи, то есть «таксовать» на «оптовке».
Получалось у меня очень даже неплохо. Моя машина была очень удобна для этой работы, кузов больше и выше, чем у Ижевского «каблука». И я всегда помогал грузить и разгружать, поэтому клиентов у меня было много и зарабатывал я хорошо. Иногда за день удавалось заработать больше тысячи рублей. Правда, на меня были неоднократные наезды со стороны «кавказцев», которые тоже таксовали. Но я не принимал это близко к сердцу и продолжал работать, приезжая ежедневно к шести часам утра на оптовку.
Лариса забеременела, оказывается, ещё в конце мая и надумала аборт не делать, то есть решила рожать. Она всё это время пила и курила, и я был категорически против того, чтобы она рожала. Тем более, и даже в первую очередь, что у нас ничего же нет, даже какого бы ни было своего угла. Я уговорил Ларису поехать в наш райцентр на аборт.
Она пробыла там неделю, пропьянствовала и приехала назад, ничего не сделав. Она начала в городе с подругами по работе делать аборт на дому, мне даже противно и неприятно об этом писать. Лариса неделю работала, а выходную неделю занималась с подругами уничтожением ребенка, совмещая это с пьянством, но ничего у неё с этим не получалось.
Потом Лариса решила сделать в нашем райцентре в больнице преждевременные роды, так как аборт делать было уже поздно, и поехала договариваться. Опять всю неделю она там пропьянствовала. Приехала в город и, отработав неделю, поехала на преждевременные роды. В больницу, оказывается, она не пошла и опять пьянствовала там, а через неделю приехала ко мне со своею матерью-алкоголичкой. Они решили, что Лариса будет рожать, а Кет будет заниматься с ребенком. Я с Ларисой уже давно не спал, мне было противно и неприятно «это» делать из-за её «маневров».
Руслана Лариса устроили в школу в городе, рядом с домом, но его в школе невзлюбила учительница, и, конечно же, было за что. Из него уже «полезла» дурь — всё то, что «вложили» генами в него оба родителя — «зеки» и алкоголики. Также жизнь с баушкой алкоголичкой и детдом своё дело сделали.
Кет устроилась работать в ЖЭК дворником и, естественно, через месяц запила. Руслан целыми днями «шлялся» после школы, собирал на улице и курил «бычки», допивал пиво и вино из бутылок, найденных на улице. Об этом говорили его нормальные друзья, которые приходили к нам в квартиру. Несколько раз Руслан воровал у меня и Ларисы из карманов деньги и постоянно шлялся на улице. А если Лариса закрывала его дома на ключ, он убегал гулять через балкон со второго этажа.
Я, отец двух взрослых детей, с определенным жизненным опытом, но ничего не смог с Русланом сделать. Пытался всячески «привить» ему человеческие качества, но всё было бесполезно. Хоть меня он и уважал, но гены и его близкое, родное окружение делали своё дело. А теперь на него я просто не стал обращать внимания, уже устал с ним говорить.
Лариса, катаясь на родину с брюхом, по всей вероятности, там ещё и «трахалась», «привезла» «молочницу» и предложила мне тоже пролечиться. Пить её таблетки я отказался, с ней я уже давно не спал, как с женой, так как у меня на неё «он» давно не стоял. Да так оно и вышло — у меня и не было никакой «молочницы».
Руслан школу начал пропускать, скрываясь с бабушкой у её подруг-алкашек. Я стал пытаться любыми путями отправить это семейство на родину. Квартиру мне сдали хорошие, интеллигентные люди по знакомству через Витьку Болева. Они с ума сойдут, если узнают, что делается в их меблированной квартире. Руслан «промочил» их диван, у него с детства недержание мочи ночью. Несколько раз я возил ещё дома его с Ларисой в больницу. Ему выписывали лекарства, но регулярного лечения не было, а он с гуляния стабильно приходил с сырыми промоченными ногами. Ему хоть «кол на голове теши», — бесполезно.
Я очень боялся, что эти «подарки» по пьянке взорвут квартиру. Газовую колонку они уже несколько раз «кипятили», и она стала сильно подтекать. Ещё я боялся, что Руслан что-либо натворит, и к нам в квартиру приедут с телевидения и меня покажут в качестве его отца. А областное телевидение транслируют и в нашем посёлке. Для меня это было бы гораздо хуже смерти, позор перед знакомыми людьми. Ведь получится, что это я такой «хороший», раз таким его воспитал. А от Руслана, конечно же, можно было ожидать чего угодно.
На оптовом рынке на меня несколько раз «наезжали» «кавказцы», запрещая мне там появляться. Мне несколько раз приходилось им объяснять на повышенных тонах, что я на своей Родине, а не в Баку или Тбилиси. Но они отвечали мне, как и В. В. Путин говорил по телевизору, что я поднимаю национальный вопрос.
Мне на оптовке проткнули шилом все четыре колеса, наверное, алкаши, за «червонец» «кавказцев». Мне пришлось сильно помучаться, таская колеса на шиномонтаж на хребте, а он находился более километра от места, где я груженый «приплыл». В общем, от денежной работы меня «кавказцы» «отшивали», грозясь ещё сдать меня их «крыше». Но мне как-то всё везло: когда «бандиты» приезжали на рынок, меня там не было. На нервах, но я продолжал работать, понимая, что это всё ненадолго.
А когда мое терпение лопнуло, понял, что я изгой на своей Родине, и чтобы заодно избавиться от этой семейки, я решил уехать за границу на работу. Заплатил деньги, более тысячи евро, в фирму, занимающуюся трудоустройством за границей. Деньги у меня оставались с продажи «Газели». Мне хотелось уехать в Португалию, родину Магеллана, Кабрала, Васко да Гамы. Они для меня с глубокого детства были кумирами. Мне с детства хотелось путешествовать, искать новые, неизвестные никому земли, как эти первооткрыватели, несмотря на любые трудности.
И самое южное расположение Португалии в Европе меня привлекало, я очень не люблю холодные зимы. Мне бы хотелось после зарядки каждое утро искупаться в море, а не растираться снегом, как я это делал в детстве. Купил я разговорник и на работе в машине, пока ждал клиентов, вплотную занялся изучением португальского языка. Стал ждать с дня на день открытия мне Щонгенской визы в посольстве.

ГЛАВА 22



Природа предоставила нам временное пристанище, но не постоянное жильё.

Древний Рим. Цицерон.


Девятнадцатого ноября мне позвонила Роза, что мой сын Сергей попал в автомобильную аварию. Роза специально не сказала мне всю правду, побоялась за меня. А Сергей, оказывается, был тогда уже мертв. Сразу, взяв с собой Таню с её женихом Сашей, я посадил их в кузов пикапа и «полетел» в посёлок. Я был никакой — мне ночью на пустой трассе не хватало дороги, хотя ехал не очень быстро по скользкой дороге, опасаясь за жизнь детей.
Приехав в поселок, мы узнали, что Сергей мертв и находится в морге. Тут я был уже в полнейшем трансе. Самого дорогого человека, моего сына, и нет в живых! Ведь мы с ним были не просто отец и сын, — а были ещё и друзья. Он был мне большой, лучший друг, какого у меня не было с детства. У нас не было с Сергеем друг от друга, никаких секретов, и за него я пошел бы на всё, что угодно, даже на смерть, не задумавшись.
Нам рассказали, что и как произошло. Сергей с женой Татьяной ездили на своей «восьмерке» в село Танькинского района на проводы в армию младшего брата Сани Рублёва. Там, погуляв на вечеринке, они ночевали у Татьяниного отца. Её отец, после того, как его бросила жена, уведя мужа у своей двоюродной сестры, женился в этом селе на вдове, с которой счастливо живёт и по сей день. Он получает хорошую пенсию, больше пяти тысяч, благодаря заботе о военных В. В. Путина. Сват стал самым богатым человеком в этом селе, хотя он участия в боевых действиях никогда не принимал и жена неоднократно спасала его от увольнения из армии за пьянку, подкладываясь под вышестоящих командиров.
Немного поспав, утром Сергей подъехали к дому, где были проводы, попрощались с рекрутом и, по-видимому, немного похмелились, а Сергей выпил только пива. Саня Рублёв повез своего брата на областной призывной пункт на своей «семерке», как я — Сергея в своё время. Дождавшись вечера, то есть «отойдя», Сергей с женой Татьяной и Танькой Рублёвой, женой Сани, поехали домой.
Дальше то, что произошло, я описывать своими словами не буду, так как меня там не было, а включу объяснения свидетелей происшествия, ксерокопии которых я взял в нашем райцентре у следователя.

Объяснение.

Я, Соловьёв Алексей Федорович, проживающий по адресу г. У. ул. Вокзальная д.10 кв. 7, 19 ноября 2003 года около 19 часов ехал с женой и матерью в Танькино. Проехав д. Т. я увидел свет фар впереди, и вдруг они пропали. Я притормозил и стал смотреть, куда делась машина. Остановился и увидел в кювете автомашину «ВАЗ-2108», лежащую на крыше в воде. Потом я увидел, что примерно в 10 метрах в кустах кто-то шевелится, это были две женщины. Они вылетели через лобовое стекло. Я развернул машину и поехал в р.п., чтобы вызвать скорую помощь и МЧС, пришел в приёмный покой больницы и сказал о случившемся. Они стали звонить в милицию и МЧС. Скорая выехала, и я поехал впереди, чтобы показать место, т. к. шёл густой снег, и перевернувшуюся машину было трудно заметить. Подъехав к месту я увидел, что на обочине сидели две женщины, скорая помощь подъехала сразу за мной. Выйдя из машины, я услышал, что из перевёрнутой машины кто-то кричал, просил помощи. Мы с водителем скорой помощи стали останавливать идущие автомашины. Остановилась машина «Скания», мы сообщили водителю о произошедшем. Мы стали доставать верёвки у водителя грузовика, и я достал свою, для того чтобы вытащить «ВАЗ 2108» из воды. В это время подъехала служба МЧС в составе трёх человек, два спасателя и женщина фельдшер. Спасатели запрыгнули на перевернутую машину и стали пытаться открыть дверь с помощью лома и монтировки. Дверь открыть не удалось, тогда они принесли из своей машины бензиновую электроподстанцию и стали пытаться её завести. У них долго это не получалось, примерно минут через 10–15 они её завели и стали резать днище с помощью «болгарки». Испилив 2 круга, они вырезали в днище дыру размером примерно 15 на 70 см. и стали тыкать туда ломом, чтобы отогнуть не отрезанную до конца часть днища. Отогнув, они стали вытаскивать оттуда тепплошумоизоляцию. Поняв, что из этого ничего не получится, а потратили на это они минут 40. К этому времени из машины крики о помощи доносились уже не так громко и чётко. Водитель скорой помощи убежал просить трос у остановившегося автобуса, но водитель автобуса ему отказал. Тогда побежал я и, объяснив водителю автобуса, что в перевернувшемся автомобиле находится человек, взял у него трос и принёс его водителю «Скании», и мы стали его распутывать. Веревки, которыми пробовали тянуть раньше, не выдерживали и рвались. Но трос оказался короток и водитель скорой побежал искать ещё один трос. Вскоре он принёс трос, и мы с ним стали соединять их ломом и подали один конец спасателю, стоявшему на перевёрнутой машине, чтобы он зацепил машину, а второй зацепили за грузовик «Сканию» и без труда вытащили автомашину из воды. Спасатели открыли пассажирскую дверь и достали оттуда пострадавшего, вытащили его на обочину дороги, фельдшер МЧС стала спрашивать стоявших рядом людей носовые платки, для того чтобы сделать пострадавшему искусственное дыхание. Пострадавшего стали трясти, взяв за живот, двое спасателей. Из него лилась вода. Положив на спину, стали делать искусственное дыхание, но это результатов не дало, и фельдшер сказала, что уже помочь ему нечем. Потом пострадавшего положили в машину МЧС и увезли, а пострадавших женщин забрала скорая помощь. Работники ГИБДД подъехали, когда пострадавшему делали искусственное дыхание. Они переписали нас, т. е. меня, жену, мать, т. к. всё происходило на наших глазах. И сказали, что завтра подъедут и опросят, но по сей день так и не приезжали.

26. 2003 года. Соловьёв Алексей Фёдорович.



Объяснение.

Я, Иванков Андрей Александрович, проживающий по адресу р.п. А., ул. Строителей д.7, кв.1.

Вечером 19.11.03. около 18 ч.30 м. к нам на скорую приехал Соловьев и сообщил, что на трассе между р. В и д. Т. перевернулась машина «ВАЗ-2108», лежит кверху колесами в воде, и около машины находятся две женщины. Фельдшер Вихарева позвонила в МЧС, сообщив, чтобы выезжали на место происшествия, сказав, что машина находится в воде, и в машине может кто-нибудь быть. Мы сразу выехали на место происшествия. Приехав на место, мы увидели, что женщины сидели на обочине, а из машины доносились крики о помощи. Женщин посадили в машину «скорой помощи», фельдшер стала оказывать помощь. Я тем временем с Соловьевым стал звонить по мобильному (он был у Соловьева) к его знакомому, чтобы он сообщил на МЧС, чтобы они захватили трос. Со стороны Танькина шла «Скания» 35 региона, она остановилась. Я попросил трос, но у него, кроме лямок, не было ничего. На место подъехала МЧС, оттуда вышли двое парней и женщина фельдшер. Парни из МЧС сразу залезли на днище «ВАЗ 2108» спросить, как состояние водителя. Тот сказал, чтобы его быстрее вытащили. МЧС взяли лом и кувалду и стали ломать водительскую дверь. Я тем временем с Соловьевым вязали веревки (они были по 2–3 метра). Около места происшествия начали останавливаться машины, но троса не было. Завязав веревку, один конец бросили на «ВАЗ 2108», другой привязали к «Скании». Потянув, она лопнула. Мы, перевязав веревку, стали еще раз пробовать вытаскивать, но она стала лопаться. Со стороны Танькина шел автобус, у него взяли трос, но он был короткий и требовалось еще немного. МЧС уже резали «болгаркой» днище «ВАЗ 2108», выпилив маленькое отверстие. Со стороны У. шла машина «МАЗ», у него взяли ещё один трос. Сцепив оба троса, «Скания» вытащила «ВАЗ 2108» на сухое место, из пассажирской двери вытащили водителя. Он был без признаков жизни. МЧС стали делать ему искусственное дыхание.

Я тем временем разнес тросы. Может, я многое и не видел, т. к. отлучался за поисками тросов и к своей «скорой помощи». Работники МЧС приехали без троса, за время своей работы переговаривались с водителем перевернутой машины. На всё время их действий от прибытия до того, как вытащили машину, прошло минут 40–50.

Иванков Андрей Александрович. 28.11.03 г.


У нас в районном центре создали отряд МЧС, единственный в России не в техногенной зоне. Открытие отряда «пробил» бывший тогда губернатор нашей области для того, что бы трудоустроить поддержавших его на выборах чиновников нашего района и их детей. Одного поставили начальником отряда, а у многих других чиновников трудоустроили детей, посадив их на хорошую бюджетную «соску», ибо хорошо оплачиваемой работы в провинции совсем нет.
Командир отряда спасателей поработал в свою бытность в милиции, был освобожденным секретарем партийного комитета на нашем ЗЖБИ и директором автобазы. Но везде с работой он не справлялся, потому что был большим демагогом, а деловыми качествами совсем не обладал. Кличка у него была «валидол», то есть как и это лекарство сердечную боль снять-то может, а лечебными свойствами не обладает.
Последнее время он возил на своей «шестёрке» цыган с их «товаром», а каким бизнесом они теперь занимаются в нашей стране, известно всем. Также он ездил в Подмосковье на дачи простым рабочим, его брали в бригаду строители из-за машины. А с губернатором он был знаком, видимо, ещё работая по партийной линии. Губернатор в своё время был первым секретарём нашего обкома КПСС, и вот он через министра МЧС С. К. Шойгу пробил бывшему коллеге «тёплое» место.
На вакансии в отряд выстроилась огромная очередь, но туда начальник брал только по «блату» и рекомендации районных чиновников. Командир отряда в районной газете писал, что участники боевых действий ему на работу не нужны. Ему нужны работники только со «здоровой психикой», а не люди, побывавшие в экстремальных ситуациях и многому научившиеся.

ГЛАВА 23



Каждый человек — это мир, который с ним рождается и с ним умирает.

Г. Гейне.


Так вот, получив сообщение об аварии, туда сразу приехала «скорая помощь» из нашего поселка и с небольшим интервалом — «УАЗ» с отряда МЧС. Спасатели поговорили с Сергеем, который был жив, сказали: сейчас достанут его из машины, и, отодвинув всех желающих помочь в сторону (они же специалисты), занялись «спасением».
А он находился уже более двадцати минут в ледяной воде и вниз головой, дыша в какой-то мизерной воздушной пробке. Но они додумались залезть на днище машины, лишив Сергея последней возможности дышать. Занимавшись своим «спасением» минут тридцать-сорок, и, когда Сергей перестал с ними переговариваться, они напугались и спрыгнули наконец-то в воду. На аварию они приехали в ботинках, хотя у них в отряде есть и гидрокостюмы, и они прекрасно знали, что машина находится в воде.
Вот так своей тупостью работники МЧС утопили моего двадцатидевятилетнего сына, отца двоих детей. Они всё делали так, как учил их начальник: глупо и не спеша, как будто в машине лежит кукла, а они учатся на ней спасению людей из воды, чтобы не намочить свою обувь.
А какой сильный у Сергея был Ангел-Хранитель, как он долго боролся за жизнь. Ведь больше часа Сергей пробыл в ледяной воде вниз головой. Мне рассказывали, что лётчики катапультировавшись в воду на Северном флоте, уже через двадцать минут обнаруживались спасателями всегда мёртвыми. Сергей сильно хотел жить, у него было два маленьких сына, которых он очень сильно любил, ради которых жил.
Он хотел вырастить и воспитать их людьми, одевал и кормил их всем самым лучшим. Покупал им самые дорогие и интересные игрушки и игры, зарабатывая деньги в нечеловеческих условиях в Подмосковье на дачах все девять лет, как пришёл из армии.
И дома Сергей не сидел ни дня без дела, стараясь и тут заработать для детей, пусть и не такие большие деньги, как в Подмосковье. Сергей понимал, что в нашем бесчеловечном обществе ни он сам, ни его дети никому не нужны. Только и нужны будут парни нашей власти, когда они уже вырастут, для защиты их богатства и личных интересов в других регионах.
А какую мучительную смерть он принял от этих «спасателей» — ничуть не легче Иисуса Христа две тысячи лет назад. Сын Божий в мучениях от жажды умирал на сорокаградусной жаре, прибитый к кресту, и был «добит» ударом копья под ребро. А мой сын в ледяной воде, вниз головой, зажатый в машине, около часа терпел издевательства спасателей и был «добит» ударом лома в предплечье.
И всё из-за нашей русской тупости, когда даже дело спасения людей доверяется дуракам и лентяям, детям из «глубоко уважаемых» семей районных чиновников. А ведь мы сами «выбираем» этих чиновников на выборах, даже своим игнорированием выборов. Вот такие чиновники на всех уровнях власти, типа В. Жириновского, и руководят страной. «Для смеха», — так говорит народ, выходя с избирательного участка, отдав свой голос за «Жирика».
Но этот смех выходит нам же боком. Ну неужто, на примере смерти моего сына, не «пробьет» людей, что мы сами виноваты во всех бедах в нашей стране? Неужто нужно каждому потерять своего любимого сына, ради которого живёшь, чтобы понять тупость и некомпетентность нашей власти? Нужно же, в конце-то концов, подумать людям о себе и своих детях, нужно защищаться от такой власти, которой глубоко наплевать на все наши проблемы.
Для меня это был самый тяжелый удар в жизни. Ну почему Бог так распорядился — меня оставил в живых в такой страшной аварии? А тут дел-то было — перевернуть машину в воде или просто отжать ломом дверку, и Сергей был бы жив. Но у спасателей вовремя, пока Сергей был жив и просил помощи, не было смелости «накупаться», то есть залезть по пояс в холодную воду и сделать это.
Как бы я хотел обменять свою жизнь на его, ведь Сергей был ещё совсем молодой, и по характеру он гораздо лучше меня. Вот мне, когда случилась со мной авария, совсем была не нужна жизнь, я даже подумывал в то время о веревке на шею. Только стыд перед детьми и создание им проблем меня удерживало от этого.
У Сергея в семье и жизни всё было хорошо, и на вот тебе! Татьяна ведь его тоже, наверное, любила. По крайней мере, жили они очень даже хорошо. Но за гибель сына в душе я её сильно виню. Она сидела в машине «скорой помощи» и только спрашивала у водителя: «Андрей, скажи, я — вдова, я — вдова?»
А нужно было просить людей, которых собралось на дороге около сотни, что упою всех, только переверните машину. Конечно, за так никто в холодную воду не полезет, а у Сереги в джинсах лежала тысяча рублей, которую Саня Рублёв доставал уже в морге Сергею на похороны. Или самой бы залезть в воду, показать пример. А ведь все — люди, и я просто уверен — нашлись бы, кто пошёл за ней в воду. А не нужно было сидеть в машине как «мышке» и твердить: «Я вдова, я вдова». Видимо, сильно ей этого в душе-то хотелось.
Неужели, был бы я там или его друзья, и не спасли бы Сергея? Надо же было случиться этому, когда никого из близких ему людей не было с ним рядом! А ведь он был такой хороший человек, гораздо лучше окружающих его, и меня, в том числе.
В нём не было моих плохих качеств: торопливости, амбициозности, вспыльчивости, обидчивости. А все хорошие черты характера он взял от меня и Зины, только у него они были ещё ярче выражены.
Сергей абсолютно всё умел делать своими руками и со всеми находил общий язык. Сергея очень уважали все, кто с ним хоть сколько-то был знаком. И это слова не сильно любящего отца, а чистейшая правда.
Ну почему Бог забирает к себе так рано самых хороших людей? Если бы я был там, то отогнал «спасателей» от машины и «мухою», своим примером организовал бы спасение. Всё бы пообещал и отдал людям за помощь в его спасении.
А Татьяна сидела в машине и боялась, наверное, что спасут Сергея, а вдруг он будет инвалидом, и «водись» с ним потом всю жизнь. Вот и сбылось моё предчувствие, что она появилась в нашей семье для того, чтобы «забрать» у меня сына. Так всё и вышло, нет у меня больше дорогого, любимого сына.
Утром мы с Саней Рублёвым взяли труп сына из морга и на своем пикапе я сам повез его в другой район на вскрытие, т. к. в нашем районе судмедэксперт отсутствовал. После обследования трупа Сергея по моей просьбе мне дали справку.

СПРАВКА

Причина смерти Яблочкова Сергея Юрьевича 1974 г.р., проживающего …, дата смерти 19.11.03, акт судебно-медицинского исследования № 315: Механическая асфикция в результате закрытия просвета дыхательных путей водой при утоплении; пылевидные кровоизлияния в соединительной оболочке глаз, острое вздутие лёгких, мелкопузырчатая стойкая пена в дыхательных путях, кровоизлияния под плевру лёгких, жидкое состояние крови, полнокровие внутренних органов.

Кроме этого при исследовании обнаружены резаная рана правого предплечья, ушибленная рана левой кисти, ссадина правой кисти, кровоподтёк правого бедра, данные повреждения образовались незадолго до смерти и к ней отношения не имеют.

Зав. Ш. отделением Бюро СМЭ С. Н. Лаптев.


Спасатели, встав на машину, лишили Сергея доступа воздуха, и, по всей вероятности, именно они, пробивая теплоизоляцию на днище машины, тыкая ломом в салон машины через выпиленное «болгаркой» отверстие и добили его. Видимо, они и сделали Сергею ломом «резаную рану правого предплечья», ведь после этого он замолчал. Вот только тогда, напугавшись, они слезли с машины в воду. Но было уже поздно.
Как же тяжело перенести смерть своих детей! Хуже, по-моему, уже ничего нельзя придумать, никакому врагу этого не пожелаешь. Я прекрасно понимаю русского писателя И. Шмелёва, который пытался спасти своего единственного сына от расстрела в ЧК, обращаясь за помощью ко всем известным писателям революции и самым высоким государственным деятелям Советской России. И тоже, к сожалению, встретил к себе такое же отношение, как и я, на мои жалобы на этих «спасателей».
В морге Сергея переодели в костюм и положили в гроб. Привезли мы с Саней его домой в гробу в кузове моего пикапа. Вот так мне самому пришлось покатать своего любимого сына в последний раз. Как мне было тяжело и плохо, один Бог знает, но я крепился. Нужно было сделать похороны, всё как должно быть.
На похоронах сноха сказала мне: «Ты хоть знаешь, как Сергей любил тебя?». Да знаю я, знаю! Я любил его ещё сильнее, только мы никогда не говорили этого друг другу. За всю жизнь, я один раз услышал от Серёги на моем дне рождения (отмечали мой сорокапятилетний юбилей на «фазенде») слова, которые мне запали в душу на всю жизнь.
Мы уже хорошо выпили за столом и вышли курить на улицу. Мы стояли с Сергеем в сторонке и что-то обсуждали. И вдруг он сказал мне: «Пап, ты у меня лучше всех». Меня и сейчас, когда пишу эти слова, пробивает в слезу. До чего для меня дороги эти его слова.



ГЛАВА 24



Всякое беспристрастно решенное дело лишает ложь силы, утверждает истину, создает добро и уничтожает зло подобно пище, которая уничтожает голод, подобно одежде, которая прикрывает наготу, подобно тому, как небо после свирепой грозы проясняется и солнце согревает всех замерзших, подобно огню, который жарит то, что было сырым, подобно воде, которая утоляет жажду.

Древний Египет. Литературный памятник.


После похорон я написал в милиции заявление о возбуждении уголовного дела на спасателей по ст. 109 ч. 2 УПК РФ «Причинение смерти по неосторожности, вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей» от имени снохи, так как я во время аварии там не присутствовал и ничего не видел.
Следователь, очень хорошая женщина, всех свидетелей происшествия опросила, запротоколировала, как спасатели в течение сорока-пятидесяти минут издевались над жизнью моего сына и всё-таки добились своего, утопили.
А следователь сама была в подобной ситуации. Они с мужем на своей машине свалились в реку. Муж остался в машине, а она вылетела через лобовое стекло. Выбравшись из воды, она встала поперек дороги, и, остановив проезжавшие машины, упросила водителей достать её мужа из машины. Он и сейчас живой и здоровый, они счастливо живут, воспитывают своих детей. Мне стало ясно, чья здесь вина, в первую очередь.
Затем расследование этого дела передали другому более лояльному следователю, который и вынес

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об отказе в возбуждении уголовного дела.

г. У. «8» декабря 2003 г.

Ст. Следователь СО при У. РОВД капитан юстиции Воробьёв А. В., рассмотрев проверочный материал КУС 1487 от 28 декабря 2003 года по заявлению Яблочковой Т. К.

УСТАНОВИЛ:

28 ноября 2003 года в У. РОВД поступило заявление от гражданки Яблочковой Т. К. на действия работников МЧС г. У. при оказании помощи её мужу Яблочкову С. Ю. в результате ДТП на трассе У.-Т. у моста через р. В.

В ходе проведения проверки было установлено, что 19 ноября 2003 года около 18 часов 30 минут на трассе У. — Т. у моста через р. В. Яблочков С.Ю. управляя своей личной автомашиной ВАЗ-21099, не справился с управлением и произвел съезд в кювет. При этом машина перевернулась и упала в воду. Ехавшие в машине Яблочкова Т. К. и Рублёва Т. Н. вылетели через лобовое стекло и получили телесные повреждения различной степени тяжести. Яблочкову С. Ю. самостоятельно выбраться из салона автомашины не удалось и он оставался в машине до приезда работников МЧС.

При получении сообщения о чрезвычайной ситуации в 19 часов 15 минут, дежурная смена спасательного отряда МЧС г. У. в составе старшего Коптелова С. Н., водителя Копасова Д. А. и фельдшера Новой Т. Л., выехали на место ДТП незамедлительно, при этом автомашина и спасатели были полностью экипированы всем необходимым для проведения аварийно-спасательных работ. По приезду на место происшествия пострадавший находился в салоне автомашины в воде и звал на помощь. Спасателями были предприняты попытки сначала опрокинуть машину на колёса, затем освободить Яблочкова С. Ю. из салона автомашины при помощи электроинструментов и вытащить машину из воды. В результате этих действий автомашину удалось сдвинуть на несколько метров от воды, после чего Яблочкова С. Ю. достали из салона автомашины. У пострадавшего не было дыхания и пульс не прощупывался, тогда спасателями было проделано искусственное дыхание и непрямой массаж сердца, но спасти Яблочкова С. Ю. не удалось, он умер.

Учитывая, что работники МЧС г. У. при проведении спасательных работ действовали в соответствии с должностными инструкциями, каких либо нарушений законности с их стороны не усматривается, то на основании вышеуказанного и руководствуясь ст.24 ч.1 п.2 УПК РФ

ПОСТАНОВИЛ:

1. В возбуждении уголовного дела по заявлению Яблочковой ТАК КАК в отношении работников МЧС г. У. Коптелова С.Н., Копасова Д. А., Новой Т. Л. и начальника МЧС г. У. Винокурова Е. М. отказать, за отсутствием состава преступления.

2. О принятом решении уведомить заинтересованных лиц, разъяснив им порядок обжалования настоящего постановления.

3. Копию настоящего постановления направить прокурору У. района.

Ст. Следователь СО при У. РОВД

Капитан милиции Воробьёв А. В.


Я перепечатал постановление именно так, как написано следователем Воробьёвым А. В. не убирая орфографические ошибки. В постановлении видно, как следователь перевирает факты, то есть противоречит показаниям свидетелей трагедии в последовательности выполнения спасательных работ.
Затем в городе, немного отойдя от горя, я был на приеме у хорошего и дорогого адвоката. Он посоветовал мне написать жалобы вышестоящим начальникам МЧС. Если кому-то за смерть моего сына объявят хотя бы выговор, мы дело выиграем.
А так он, конечно, может взяться за это дело, но не дешевле, чем за три тысячи долларов, и положительный результат не гарантирует. Таких денег у меня в наличии тогда не было.
Написал я жалобу начальнику областного управления МЧС и в Москву министру МЧС С. К. Шойгу. Вот ответ на мою жалобу из области:

МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ Яблочкову Ю. А.

По делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

Мой домашний адрес.

Н. области

9. 02.2004 г № 14/797

Ответ на жалобу

Уважаемый Юрий Алексеевич!

Главное управление по делам ГОЧС Н. области информирует Вас, что по Вашему заявлению была создана рабочая комиссия под председательством заместителя начальника Главного управления полковника внутренней службы Золина И.В… В ходе работы комиссии установлено, что 09 ноября 2003 года в 19 часов 15 минут в аварийно-спасательный отряд г. У. поступило сообщение из А. участковой больницы о происшедшем на трассе Т.-У. дорожно-транспортном происшествии, требующем вмешательства служб экстренного реагирования. Через 20 минут, аварийно-спасательный отряд прибыл на место аварии. Спасательные работы проводились в соответствии с нормами действующего законодательства, приказами и указаниями МЧС России. Спасателями дежурной смены были предприняты все возможные в данной ситуации меры для спасения человеческой жизни. Однако, к глубочайшему сожалению спасти Вашего сына не удалось.

Приношу Вам и вашим близким свои искренние соболезнования.

С уважением,

И.О. начальника главного управления

полковник С. И. Макаров.


Во-первых, авария произошла не девятого ноября, как мне написали в ответе а девятнадцатого, но это ладно, невнимательность. А вот так «спасать», как это сделали спасатели У. отряда МЧС, то есть более сорока минут тренироваться в своём умении спасать людей, когда погибает человек. Оказывается, это из Москвы шлют им такие приказы, указания и инструкции. А Москва в своём ответе на мою жалобу пошла гораздо дальше области:

МИНИСТЕРСТВО

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, Мой домашний адрес

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ Яблочкову Ю. А.

СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

(МЧС РОССИИ)

1. 02. 2004 г № 11-7-229



Уважаемый Юрий Алексеевич!

Ваша жалоба в Министерстве Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий рассмотрена.

В результате проведённого расследования установлено, что У. аварийно-спасательный отряд был оповещён о дорожно-транспортном происшествии (ДТП) 19.11. 2003 г. в 19 час. 15 мин. После прибытия к месту ДТП, в 19 час. 39 мин., спасателями совместно с работниками скорой медицинской помощи были приняты квалифицированные меры по спасению Вашего сына Сергея.

Личный состав дежурной смены У. отряда провёл аварийно-спасательные работы в соответствии с нормами действующего законодательства и принял меры в данной ситуации для спасения пострадавшего.

По заявлению супруги Вашего сына Яблочковой Т. К., действия спасателей были рассмотрены в РОВД У. района старшим следователем принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела в соответствии со ст. 24, ч.1, п.2, УПК Российской Федерации. В соответствии с выпиской из постановления признано, что «Спасатели аварийно-спасательного отряда г. У. при проведении спасательных работ действовали в соответствии с должностными инструкциями, каких либо нарушений законности с их стороны не усматривается».

Для информации сообщаем, что спасатели У. отряда прошли теоретическую и практическую подготовку по вопросам проведения аварийно-спасательных работ и оказания медицинской помощи пострадавшим, прошли первичную аттестацию на квалификацию «спасатель» и были аттестованы территориальной аттестационной комиссией.

Несмотря на то, что У. Аварийно-спасательный отряд был создан всего — лишь два года назад, он уже имеет большой практический опыт по вопросам организации и проведении аварийно-спасательных работ. За 2003 год спасателями У. отряда были спасены 598 чел. Смена под руководством С. Н. Коптелова провела 138 спасательных операций (среди которых 21 выездов на ДТП), в результате которых были спасены 55 чел. К нашему сожалению, среди них не оказалось Сергея.

Выражаем Вам соболезнования в связи со смертью Вашего сына Сергея.

С уважением,

Начальник Департамента войск гражданской обороны и спасательных формирований

В. О. Капканщиков.


Только свою жалобу я писал конкретно министру МЧС С. К. Шойгу, а никак не Капканщикову. Я понимаю, что министру дел и без моей жалобы хватает, это и работа, а всевозможных аварий, терактов и природных катаклизмов в нашей огромной стране всегда хватает. Это и личные дела и отдых, а «дача» у Сергея Кожедуктовича не рядом, а на Абакане, куда нужно время добраться даже на самолёте и вертолёте.
Мой бывший работник по «шабашке» в Танькине Антоха Гусов принимал участие в возведении многочисленных зданий в этой заимке Кардагаш. А это целая деревня со всей инфракструстррой, которая охраняется солдатами срочной службы. Туда часто прилетали к нему многие президентские питерские соратники поохотиться с вертолёта.
Да, только раньше сами цари отвечали на челобитные на их имя, хоть и приходилось им работать по четырнадцать-шестнадцать часов в сутки. Я, конечно, понимаю, что сейчас наступили другие времена в России, народ стал гораздо бесправнее, чем был при царях, если дело касается государства и власти.
Со слов Капканщикова этим спасателям ордена надо давать, сколько они спасли людей, а не писать на них жалобы. Только, господин Капканщиков, от Ваших данных, что спасён спасателями каждый двадцатый житель нашего района, люди, прочитав это, будут смеяться до упаду. Ведь они в районе-то, знают, чем занимаются наши спасатели. Им после трагедии с моим сыном пожарники отвечали на их предложенную помощь при выезде на пожары, что «здесь топить никого не надо».
Но главное, конечно же, не в этом. Как видно из ответов на жалобу, спасатели делали всё правильно, по инструкции, пусть это и противоречит здравому смыслу. А зачем нужен здравый смысл? Это мы дураки, ничего не понимаем в деле спасения людей, да и вообще, во всей проводимой властью политике. А вот семилетний сын Сергея понял, когда я у них зачитывал свидетельские показания Соловьева и Иванкова. Максим разревелся и сказал, что убьёт этих спасателей, когда вырастет.
Высокие начальники «покрывают» своих подчиненных, лишь бы не быть им виноватыми, иначе я мог высудить большие деньги внукам по потере кормильца, а не те гроши, которые государство им платит сейчас (социальная пенсия).
На похоронах, на поминках на девятый и сороковой день я ничем не показывал своего негативного отношения к снохе. Только попросил её, когда выйдет замуж, чтобы не меняла фамилии моих внучат. Как же она на меня обиделась! Но это не помешало ей через несколько месяцев увести Саню Рублёва от своей лучшей подруги, выйти за него замуж, сразу забеременеть и родить ему ребенка. Мне перед людьми, земляками очень стыдно за неё, ведь я и Сергей в этом поселке выросли, и все нас там знают. Поэтому, бывая в поселке, я навещаю только кладбище и шурина Саню.
Сейчас мне не хочется даже зайти в свой родительский дом, хоть там и живут мои внучата. Второго предательства снохи, теперь уже перед памятью сына, я простить ей никак не смогу, хотя против Сани Рублёва, я ничего против не имею. Даже, наоборот, благодарен ему, за то, что он взялся за поднятие детей своего друга, материально их обеспечивает, работая на стройках в Подмосковье.
Мне очень стыдно перед внучатами, что я не встречаюсь с ними, небольшие подарки и гостинцы им передаю через дочь Таню, которая всегда к ним заезжает, бывая на родине. Надеюсь, когда они вырастут и смогут критически всё рассудить, я обязательно с ними буду общаться, и постараюсь им помочь по возможности.
Мне не хочется видеть сноху и её мать, которая постоянно там «торчит». Мать после того, как ею уведенный от двоюродной сестры муж вернулся в свою семью, «схлестнулась» с разведённым мужиком из нашего поселка, который вскоре «вздёрнулся». Кстати, вернувшийся к жене, говорит, что тоже повесился бы, оставшись с ней. Сейчас она опять «захомутала» разведенного мужика из города и живёт с ним в нашем посёлке.
Вскоре после переизбрания губернатора нашей области начальника отряда МЧС от работы освободили и из МЧС тоже уволили. Спасателей передали под командование командира ПЧ для совместных выездов на пожары, где, действительно, им, может, придется спасать людей, а не на бумаге. Но теперь мне от этого ничуть не легче, Сергея-то уже нет, и никто за его смерть не ответил.

ГЛАВА 25



Не рассчитывай на завтрашний день, пока он не наступил, ибо никто не знает, какие беды этот день принесет.

Древний Египет. Литературный памятник.


Вернулся я после похорон и девятого дня в город, продолжил работать на оптовом рынке, воюя с «кавказцами» и дожидаясь открытия визы. Лариса ушла в декрет в январе, и я всё её семейство, с Божьей помощью, отправил на их родину. Отвез я Ларису на пикапе с вещами, что были с нами в Подмосковье и не сгорели на «фазенде».
Они поселились в бабушкиной квартире, деревянном бараке с печным отоплением. Квартира матери отца Ларисы и пустовала, так как бабушку Зину соседи отвезли и «сдали» в Дом престарелых.
Как я уже писал, в детстве я было знаком с Саней, Ларисиным отцом. Он частенько приезжал к своей матери в райцентр, и они с Николаем Васильевичем частенько бывали у нас в гостях. Мы с Саней даже ездили к его бабушке в «ветлугайскую» деревню, только гостить там мне сильно не понравилось. Меня их деревенские пацаны дразнили «рыжим» из-за веснушек на лице. Саня за меня не заступался, хотя он был на два года старше и вполне мог оградить меня от этого. В своём поселке меня почему-то не дразнили, поэтому это для меня было сильно обидно.
Отправив Ларису с её семейством, я сдал квартиру хозяевам, а сам стал ночевать у Тани в общежитии. Продолжал работать на «оптовке», дожидаясь открытия визы для выезда на работу в Грецию. В туристической фирме мне сказали, что с посольством Португалии у них возникли проблемы, и они «переиграли» на Грецию. Деньги за трудоустройство за границей я заплатил в фирму ещё в начале ноября, а с визой они всё тянули. Вернуть мне деньги они отказались, даже когда погиб мой сын и я просил их убедительно. Желания уезжать тогда у меня уже совсем не было.
Лариса родила девочку двадцать шестого февраля, назвала Аней. Я очень боялся, что она может родить больного ребенка. Ведь она сильно пила, курила и сколько раз пыталась всячески прервать беременность. Но, благо, Бог миловал.
Я неоднократно звонил ей в роддом и поехал на пикапе забрать Ларису с дочкой из роддома, но опоздал. У меня сломалась, как специально, машина, и я еле доехал до нашего райцентра, приехал только вечером. Лариса выписала свидетельство о рождении дочери как мать-одиночка. Аня оказалась сильно похожа на меня: такие же большие торчащие уши, как у меня, и большая выступающая верхняя губа. Мне было очень жалко ребенка: для какого счастья она, бедняжка, родилась? Мать — дурища и алкашка, бабушка то же самое. У меня нет никого из родственников, способных им помочь, и у самого ничего нет за душой. Один мой Сергей положительно отозвался на ехидное сообщение его жены Татьяны, что у меня скоро будет ребёнок: «Однако, родни больше будет». Увидеть Анютку, к сожалению, Сергею было не суждено.
Я хотел за границей заработать за два-три года денег на квартиру, чтобы нам было где жить в нормальных, человеческих условиях. А на питание и одежду я как-нибудь заработал бы и в России. Побыв у Ларисы пару дней и насмотревшись на пьянку, обмывание ребенка, я уехал в город. У Ларисы деньги ещё были, а тут у них такой повод, грех не пить.
Наконец, мне открыли в посольстве Греции в Москве визу, и фирма купила билет до Афин. Быстро собрался в дорогу, упаковал свои вещи в большую дорожную сумку и восьмого марта в девять часов утра вылетел на самолете из Москвы в Афины. Вечером седьмого меня провожали в городе на поезд Таня с Сашей, так у нас был мороз около пятнадцати градусов.
А в Афинах был дождь и столько же градусов, только тепла. В аэропорту меня встретила Надя и на автобусе и метро привезла меня в их офис. Там меня встретила директор фирмы Лена. Они все в фирме происхождением из Грузии, раньше жили в нашем братском Союзе. По национальности они греки. Их предки попали в Грузию из Турции, когда началась освободительная война греков за суверенитет. Правительство Греции дало им своё гражданство и разрешило въезд в страну без какой-либо бюрократии. После развала СССР практически все грузинские греки уехали в Грецию.
В Греции, как и во всей Европе, Международный женский день не праздник, и мы с Надей сходили в одну строительную фирму насчет моего трудоустройства. Секретарём там была русская длинноногая красавица, но директор был сильно занят, а потом куда-то уехал. На прием к нему мы не попали и вернулись в офис. Вечером к Лене пришли мужики, её земляки, разговаривающие на русском, и поздравляли Лену с Надей с восьмое марта, угощали шампанским. Им, прожившим в Союзе большую часть жизни, русский язык роднее грузинского и греческого. Ночевать меня увёл к себе мужик из их офиса, четыре евро взяв за ночевку.
Утром мы опять встретились в офисе с Леной, и она предложила мне ехать на работу на остров Сими, это недалеко от о. Родоса и о. Крита на самом юге страны в Эгейском море. Туда, через агентство, требовался каменщик. Выбора у меня не было, а сидеть, как дурак, днями в офисе и ждать «у моря погоды», мне сильно не нравится. Надя на метро проводила меня в порт Пирей. Купила мне билет на мои деньги, как и в метро и автобусе вчера, посадила на паром «Марина», который вскоре отправился.
До о. Сими я добирался почти двое суток, хотя по расписанию меньше суток. Море штормило, и паром подолгу стоял в бухтах. В третьем классе, большом зале с сидячими местами ехало мало народу. Я услышал русскую речь и познакомился с двумя русскими молодыми девчонками. Они из Сибири и приехали в Грецию тоже на заработки. Они уже второй год здесь, работают сейчас официантками, а были посудомойками в ресторане в Афинах. Сейчас едут на Родос к русским подругам, с которыми раньше вместе работали в Афинах. Едут они с надеждой тоже туда перебраться работать. В столице им часто приходится скрываться от полиции, которая делает проверки и устраивает облавы на гастарбайтеров в связи с предстоящей Олимпиадой.
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Добро хорошо тогда, когда это истинное добро. Справедливость же всегда бессмертна. Кривыми путями не добраться барке до гавани. Лишь тот, кто честен и добр, благополучно достигает берега.

Древний Египет. Литературный памятник.


На острове меня встретил болгарин на маленьком трёхколесном мотороллере. Он довез меня до ресторана, где ждал Манос, молодой тридцатичетырёхлетний хозяин. Мы через болгар поговорили с ним, которые плохо, но знают русский (в школе они изучали русский язык). Наконец-то меня накормили ужином, я почти двое суток был голодным. Денег у меня было немного, но тратить их в кафе на пароме не решился. Очень там всё дорого, и вдруг сразу придётся уехать назад, а у меня денег осталось только на билет до Афин.
Молодая болгарка проводила меня в комнату и устелила кровать, в маленьком пятиэтажном отеле Маноса, рядом с рестораном. В маленькой комнате на третьем этаже стояла односпальная деревянная кровать, тумбочка, стул и платяной шкаф, также в комнате находился небольшой совмещённый санузел с душем. В этой комнате мне одному и предстояло жить.
Утром, как обычно, я проснулся рано, погулял по набережной острова. В десять утра мы с болгарами выпили в ресторане кофе и ближе познакомились. Это были две молодые семьи, которые приехали сюда из Болгарии тоже через агентство на заработки. Они днями занимались ремонтом, готовя к сезону два отеля Маноса.
Отели — это большие частные дома в трех уровнях с небольшими, хорошо меблированными комнатами четырёхзвездного отеля. Они находятся на расстоянии полутора километров от ресторана и отеля, где мы жили с болгарами. Вечерами эти болгарские семьи работали в ресторане официантами, также они мыли там посуду и полы. Платил им Манос за эту работу пятьсот евро в месяц на двоих при полном пансионе.
Манос вчера мне сказал, что моя работа будет заключаться в ремонте и строительстве, то есть вечера у меня будут свободны. Правда, кладку из природных камней, которую предстояло мне сделать, я никогда в жизни не делал и об этом ему прямо сказал, но это его не испугало. Зарплату Манос мне «положил» четыреста десять евро в месяц, проживание в отеле прямо на берегу бухты и питание в ресторане бесплатно. После завтрака мы с болгарами пошли пешком в отели.
Младший брат Маноса Коста, тридцатидвухлетний холостой молодой человек с серьгой в ухе и длинной косичкой, занимался руководством ремонтных работ. Мне Коста дал задание через переводчиков болгар. Красили мы фасады отелей со складных лестниц, и я, раздевшись до плавок, занялся работой. На Сими было уже тепло, более двадцати градусов, собственно, как у нас летом. В час мы сходили на обед, потратив на это часа два, и потом часов до восьми вечера занимались этой же работой.
После работы в своей комнате я принял душ, поужинал и побродил по городку на острове, изучал достопримечательности, искупался в море. Вода не очень теплая, но не холоднее, чем у нас летом в лесных речках. На следующий день — то же самое, и так прошли две недели.
Закончив наружные работы в отеле, мы с болгарами стали делать ремонт внутри отелей. Загорал я теперь только по дороге на работу и свободными вечерами, правда и так подгорел, крася фасады. Мне пришлось купить крем за пять евро и им ежедневно намазываться.
С телефона-автомата (которые стоят в городке прямо на улице) я несколько раз звонил Тане, покупая карточки за пять евро. Таня с Сашей решили пожениться, а на шестого августа у них назначена регистрация и свадьба. У Саши умерла бабушка, и после её похорон они стали жить с Таней в её однокомнатной квартире, которую бабушка завещала Саше.
И ещё двадцать первого марта умерла Зина, моя первая жена и Танина мать. Да сколько же проблем навалилось на мою бедную любимую дочь! Ведь ей с моим шурином Саней пришлось заниматься организацией похорон Зины, у которой не было ни гроша за душой. Это мне сообщила Таня по телефону.
Да, Таня у меня осталась теперь совсем одна, и подряд такие несчастья на её голову. Сначала потеряла единственного, горячо любимого брата, а теперь в течение года ещё и мать. Мне стало очень жаль Таню. Как она будет сидеть на свадьбе без своих ближних родственников? Ведь я-то ещё живой, и кто ей поможет, кроме меня?
Да и на Сими мне большие деньги никак не «светили». Я на немецком языке переговорил с Маносом, просил у него работу по полной загрузке и за большие деньги. Но остров является зоной отдыха, и никаких работ по закону до десяти часов утра здесь производить нельзя. Тогда я сказал Маносу, что я поеду в Афины искать более оплачиваемую работу где-нибудь на строительстве Олимпийских объектов. Он без проблем дал мне расчет за все дни, что у него отработал, и я уехал в Афины опять на пароме «Марина», а там сам добрался на метро до фирмы.
Лена в фирме мне только предложила ехать на работу на плодово-овощной завод, который находится на границе с Албанией. Зарплату там обещают четыреста пятьдесят евро. Это, конечно, очень мало, и меня сильно смутило то, почему же там не работают албанцы. Они там, как мне рассказывали, через границу «прут» как тараканы, и «рассасываются» по всей Греции в поисках работы. Их и на Сими много бригад работает. Так, собственно, у сербов они сначала заселили, а потом и захватили Косово, порушив там все православные святыни.
На Сими я познакомился с Димой, пацаном с Подмосковья. Он работал сначала у Маноса, а потом ушёл на зиму работать на стройку за тридцать евро в день, где и остался работать. К Диме при мне приехала девушка Саша. Мать у Димы работала в Афинах, и они жили вместе с Сашей в дешевенькой гостинице.
Саша, русская девчонка с Белгорода с университетским образованием, как и я, через фирму Лены приехала в Грецию на заработки. Но Лена, опять-таки унижая нас, русских, два раза «подгоняла» Саше такую работу по уходу за больными, престарелыми греками, что врагу не пожелаешь. Вот Саша и «сбежала» от работодателя Лены к Диме. Саша за три месяца пребывания в Греции в совершенстве овладела греческим языком, и на Сими с помощью Димы сразу устроилась в кафе барменом. Может, ей хоть здесь удастся заработать хорошие деньги или выйти замуж за грека.
Моё пребывание в Греции записано подробно в дневнике, который я вёл ежедневно. Мне на пароме наши девчонки рассказали про их мытарства в Греции, где они уже больше года, и Саша — про свою рабскую работу за три месяца. На Сими я познакомился ещё с несколькими русскоязычными, которые там работали, а всё население острова — около четырёх тысяч человек. Мне было очень интересно пообщаться с земляками, узнать для себя много интересного.
Меня сильно поразило отношение людей к работе в стране с рыночной экономикой. Манос имеет тридцать два номера четырёх звездного отеля, два ресторана; во втором, рыбном, в туристический сезон он работает поваром сам. Сезон отпусков для богатых европейцев в марте ещё не наступил, и рыбный ресторан был пока закрыт. Манос при мне ежедневно работал с документами в офисе на втором этаже ресторана, в котором мы питались. И каждый вечер до закрытия Манос был в этом ресторане, сам общался с каждым посетителем. В ресторане работал только один наемный повар — пожилой грек.
У нас же в России, открыв мини-маркет, хозяин сразу ездит на крутой иномарке только снимать «бабки». Даже «кавказцы», имея одну-две торговые точки на рынке, целыми днями гуляют по рынку в белых рубашке и штанах, только проверяя продавцов, чтобы те не перепились. И ведь им хватает денег содержать в России семью с большим количеством детей. Видимо, «накрутка» на товар и система налогообложения у нас с Западом принципиально разная, а, главное, у нас нищенская оплата наемного труда.
В Европе и живут все хорошо, даже лежачие пенсионеры в состоянии содержать на полном пансионе русских женщин, ухаживающих за ними, платя им шестьсот евро в месяц. Это при условии, что Греция была на предпоследнем месте по жизненному уровню в Европейской десятке. В Греции простые рабочие люди получают гораздо больше, чем наши коммерсанты среднего уровня в провинции. Я уж не говорю про наших рабочих и бюджетников, а цены там примерно одинаковые с нашими.
Подумав, я понял, что мне нужно с работой, предлагаемой Ленкой, работать пятилетку, как минимум, чтобы заработать на квартиру в своем городе. И, самое плохое, что я не знал их языка, да и не сильно хотел бы его знать. Очень уж он мне не понравился: там говорят «не» в значении «да», и это обратное значение даже кивания головой, и эта кириллица, как в наших церковных книгах. Я убедительно попросил Ленку купить мне билет на самолет и решил вернуться домой. Денег на билет у меня немного не хватало, и я отдал Ленке две бутылки водки и два блока сигарет, которые у меня за месяц были не тронуты.
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Из молодости в старость бери припасом мудрость, ибо нет достояния надежнее.

Биант.


По прилёте в Москву у меня в кармане было пятьдесят рублей. На электричках бесплатно мне пришлось добираться до своего города. Но, слава Богу, голодный, обросший, я всё-таки приехал к Тане, хоть и без подарков. Так завершилась моя затея с работой за границей. Конечно, меня сильно «подставила» наша фирма, занимающаяся трудоустройством. Во-первых, они обещали мне не менее шестьсот евро зарплату, а, во-вторых, отправили меня в ту страну, языка которой я совсем не знал. А для того, чтобы там адаптироваться, изучить язык хотя бы для общения, нужно несколько месяцев.
«Плакали» мои тысяча двести евро, потраченные на поездку, но я не каюсь, что так быстро вернулся. Зато хорошо месяц отдохнул там, где я чувствовал себя человеком, так как работодатели ко мне относились очень уважительно. Я загорел и накупался в море, хоть там и работал. Но работа не тяжёлая и главное без нервов, а мне, кроме питания с выбором блюд, за неё ещё и деньги платили. В общем, я вернулся через месяц в город, поселился у Тани в их квартире, а спать стал в маленькой спальной. Квартира однокомнатная, но довольно большая и переделана в двухкомнатную, разгорожена деревянной перегородкой с дверями.
Ларису я навестил сразу по приезде, но она меня очень холодно встретила. Она, оказывается, ещё беременная, постоянно «общалась» с Андрюхой, всё с тем же любовником, с которым «схлестнулась» по приезде из Подмосковья, и теперь после родов продолжала с ним встречаться. У меня на неё вставать совсем отказался, хоть и давно я не занимался сексом.
Я приехал от Ларисы в город и занялся той же работой, что и до поездки. Правда, уже чуть не разодрался на оптовом рынке с молодым и здоровым грузином, который тоже «таксовал». Он на меня и раньше «наезжал» неоднократно, а тут уже взял меня за грудки, что мне пришлось схватить из машины монтировку. Я был очень зол на всех «детей гор», которые отобрали у нас, бестолковых русаков, всю денежную работу. Они у нас в России чувствуют себя гораздо увереннее нас, за ними стоит «крыша» из наших же русских «быков», которую они содержат.
Через два месяца после родов Лариса надумала работать в городе на своей прежней работе. Она приехала в город и неделю работала, живя у своих подруг, с кем работала раньше в магазине. После сдачи смены за ней в магазин, видимо, приехал Андрюха и отвез домой. Прекрасно понимая, что Лариса не может дать хорошего воспитания дочке, ибо сама без него, я стал искать с ней встречи, а, встретившись, предложил ей жить вместе. Я очень люблю своих детей и готов забыть всё, ради ребенка. При встрече с Ларисой мы всё обсудили, договорились жить вместе, даже нашли комнату для временного проживания рядом с её работой.
И вот на следующей неделе, когда Лариса работала, ей позвонили соседи из нашего райцентра и сообщили, что у неё запила мать, и это от грудного ребенка. Я, бросив свою работу, сразу поехал туда и приехал как раз вовремя. Кет с дочкой Ленкой обе в запое, а водиться с Аней некому. Два дня и две ночи я был с дочкой, водился с ней и выводил Кет из запоя. Когда Кет немного «очухалась», я поехал в город.
Мне тоже нельзя было долго отсутствовать на работе. Могу потерять своих клиентов, которых найти была огромная проблема. И так заниматься «извозом» мне становилось всё сложней. «Кавказцы» всё жёстче «отшивали» меня от «своих» денег, второй раз у моей машины прокололи шилом все четыре колеса, пока я грузил товар, находясь в кузове пикапа. Каких трудов мне, груженому, опять стоило выйти из этого положения? Кто ездит на машине, прекрасно это поймёт: ведь колеса спустили по дороге не все сразу и до шиномонтажа мне их пришлось таскать по городу опять примерно за полтора километра.
А Лариса, отправив меня заниматься с дочкой, поехала к подруге ночевать в пригород. Она созвонилась с Андрюхой (он, оказывается, по работе был в городе), чтобы он к ней туда приехал, и они вместе провели там ночь. Ларисе очень хотелось погордиться перед своими подругами, что у неё есть молодой и красивый любовник с машиной. После отъезда Андрюхи Лариса продолжила там пьянствовать, и её какой-то таксист угостил сигаретой с «травкой», и всю ночь потом её «катали» по этому городку. Что с ней делали и кто, она не помнит, а догадаться, что с ней делали, несложно.
Лариса не вышла на работу даже через двое суток после моего отъезда — сдавать смену в магазине. Хозяйка квартиры, где мы хотели жить, сказала мне, что Лариса больше у неё не появлялась и на работе она после моего отъезда тоже не появлялась.
Вечером Лариса позвонила мне на сотовый, чтобы я приехал за ней, иначе она повесится. Я съездил за ней, привёз в город и сразу отправил на электричке к дочке, сказав, что никаких дел с ней иметь больше не хочу и не буду. Да, жить с ней после этого даже ради дочери у меня всякое желание отпало. Изменяли мне обе жены до неё, но — чтобы так? Я занимаюсь с ребёнком, а она в это время «трахается», — такого ещё не было.
На работу в магазин Лариса больше не вышла: стыдно, да и выгонят, думала, за такое отношение к работе. Лариса стала жить в райцентре, продолжая «лопать» с матерью и сестрой денатурированный спирт и «трахаться» уж не знаю и с кем. Но у меня очень болела душа за ребенка. Мне через какое-то время захотелось посмотреть на дочь, она же моя кровь и этого никуда не денешь. Приехал, посмотрел, чего-то привез дочке, и только расстроился — все они так и пили. Плюнул на них и уехал в город работать.
Жил я у Тани с Сашей, они оба работали, а у меня работа заканчивалась гораздо раньше их, и, придя с работы, я ежедневно готовил ужин. Они за это были благодарны мне, да и на свои деньги я часто покупал продукты. У нас всегда был полностью набит продуктами холодильник. На продуктовой базе я брал себе по очень дешевой цене колбасу и овощи с фруктами, которые были ещё не просрочены, но для реализации в магазины их уже не брали. Продукты были ещё вполне съедобны. Собственно, этим Саид (мой основной клиент в то время) и торговал на рынке, а для себя-то мы с ним брали всё самое лучшее.
Свадьбу Тани решили сыграть в очень уютном кафе небольшой гостиницы недалеко от ж/д вокзала. Я познакомился с Сашиными родителями: Ирина, сваха, на год меня моложе, занимается торговым бизнесом. У неё было тогда несколько торговых точек в переходах метро, где нанятые продавцы торговали книгами и открытками. Анатолий, её муж, торговал у неё на одной из бойких точек в переходе метро на ж/д вокзале. Во времена социализма они вместе работали в пароходстве, уходя с весны до поздней осени в навигацию. Заработали они себе большую трёхкомнатную квартиру, родили двух сыновей.
Саша, старший сын, во время их отсутствия жил у бабушки в квартире, которая досталась ему теперь по наследству. Бабушка всю жизнь проработала воспитателем в детском саду, жила без мужа, но сумела купить себе кооперативную квартиру и меблировать её. Все теперь ругают социализм, но попробуй сейчас купить квартиру воспитатель детсада, даже говорить-то на эту тему смешно.
Свадьбу мы с Ириной договорились сделать пополам и сами одеть своих детей в свадебные наряды. В арендованном для свадьбы кафе знакомый Иринин повар «от Бога» сделал свои фирменные блюда и сервировал стол. Для этого мы с Ириной и поваром на моем пикапе закупили всё необходимое для стола на рынках и мелкооптовых базах. В подарок молодым мы с Ириной купили двухнедельную путевку в Египет на Красное море. Решили отправить их в свадебное путешествие: пусть отдохнут и посмотрят на мир, ведь они оба за границей ещё не бывали.
Тане я купил шикарное дорогое свадебное платье и все остальные аксессуары, а Саше Ирина — белый костюм. Выглядели наши молодые в самом престижном Дворце Бракосочетаний города, бесспорно, красивее всех. Свадебный кортеж был из четырёх машин, три из них — белые новые «Волги». Свадьбу отгуляли очень хорошо и весело, с профессиональными тамадой, диджеем и видеооператором. На следующий день близкие родственники и друзья гуляли с нами ещё на озере, где мы жарили шашлыки и купались. Молодые на третий день после свадьбы уехали в Москву, откуда на самолете улетели в Египет.
Без них я вплотную в свободное время занялся своей книгой, отнес рукопись в частную типографию, где мне её напечатали на компьютере. Называлась она тогда «Мои три жены», и в ней получилось всего тридцать семь страниц из моих трёх общих тетрадей рукописи. Дорабатывал я книгу почти год, а сначала год она у меня просто лежала. Все попытки дорабатывать её без компьютера у меня быстро заканчивались. Я понимаю, что можно написать небольшие рассказы и повести в тетрадях, а вот талантом Л. Н. Толстого с его романом «Война и Мир» я просто восхищаюсь.
После возвращения молодых я снял комнату в двухкомнатной квартире и сразу переехал туда. Стас, хозяин квартиры, был одинокий разведенный мужик, женоненавистник, лет на пять старше меня. Он преподавал в своё время в институте, но в андроповское правление был уволен с работы.
В рабочее время Стас с друзьями пьянствовал в «кабаке» и, по всей вероятности, на деньги, которые студенты собирали преподавателям за сдачу экзаменов и попались проверяющим. Стас был очень агрессивно настроен на советскую власть за её тотальный контроль. А я считаю, что в то время и с тем строем для удержания порядка в обществе такие меры были просто необходимы. Как-то надо было бороться с обнаглевшими «начальниками», которые из-за своего пьянства совсем теряли совесть.
Я пару раз приводил на квартиру женщину, с которой познакомился у Тани на свадьбе, но больше не стал. Хозяин мне за это устраивал скандалы, а у него с психикой, по моему, не совсем нормально. В мире капитала он тоже не мог прижиться, то есть нигде не работал, живя только на мою квартплату. Курил он «Приму» и прямо в квартире. Я всячески с этим боролся, пытался отучить его от этого, хотябы в комнате, где он спит. Однако в моё отсутствие он своё дело делал, а был он целыми днями дома один.
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Говорят, что несчастье хорошая школа, может быть.

Но счастье лучший университет, оно довершает

Воспитание души, способной к доброму и прекрасному.

А. С. Пушкин.


Летом несколько раз я ездил в райцентр, посмотреть на дочь и привезти ей продуктов, но только расстраивался от таких поездок. До чего же неприятно смотреть на пьянство и убожество в квартире у Ларисы с Кэт. Некоторое время я не ездил туда, но душа за Анюту, конечно же, сильно болела. А когда приехал в следующий раз с более чем месячным интервалом, меня просто «затрясло» от негодования.
Всё тело и лицо у Анюты расчесано, страшно смотреть. В бараке, где они жили в бабушкиной квартире, водопровода нет, дров для отопления тоже. Прошлую зиму они отапливались ворованными с котельной дровами. А этой зимой всем было лень что-то делать, да и некогда. Нужно только пить, а Ларисе ещё «ею» зарабатывать ребенку на «бифидок».
Она додумалась «посадить» на него грудного ребенка, так как он дешевле молока. В доме было холодно, а тем более на полу, где большие щели в подполье, кругом — бардак и антисанитария. Кэт с дочками «лопала» денатурированный спирт вместе с Ленкиным сожителем, разведённым, спившимся мужиком.
Ане уже восемь месяцев, ей надо ползать, а негде. Весь мой диван промочен до такой степени, что сопрел, и на нём выступила плесень. У меня сердце не вынесло больше видеть это издевательство над моим ребенком. Не дай Бог никому пережить такое! Могут мне сказать, почему я не обратился в правоохранительные органы для лишения Ларисы родительских прав. Но я-то видел, что сделали в детдоме с Русланом эти старшие «товарищи» из таких же неблагополучных семей. Сделать то же со своей дочкой я очень не хотел и решил забрать её в город, не смотря ни на что, то есть на мои взаимоотношения с Ларисой и Кет.
В городе я уже стал работать на розничном рынке. «Кавказцы» так меня и «отшили» от «извоза», наведя на меня наших «быков», которые со мной серьёзно поговорили. К великому нашему сожалению, «кавказцы» чувствуют себя в России хозяевами. Все работы, где можно хорошо заработать, связанные с рынками, они прибрали себе. Хотя весь товар, даже на оптовые рынки, они закупают на наших русских плодово-овощных базах, а не возят с Азербайджана или Грузии с Арменией.
Так только думает наш «околпаченный» народ с «подачи» коррумпированных чиновников, которые с высоких трибун говорят, что без «кавказцев» Москва останется без фруктов и овощей. Подобные речи можно слышать и в других городах от государственных чиновников высокого ранга, губернаторов и мэров городов, которые живут на «дань» с «кавказцев».
Я стал торговать со своей машины фруктами и овощами, которые брал у Саида, а вечером за них с ним рассчитывался. Саид — таджик по национальности, который живет в нашем городе более двадцати лет, второй раз женат и опять на молодой русской женщине. С ним я познакомился, когда возил на своем пикапе ему товар с базы на розничный рынок. Саид брал там по дешевке терявшие товарный вид продукты, фрукты и овощи в большом количестве и в двух арендованных контейнерах на розничном рынке их реализовывал. «Раскрутившись», он купил себе «УАЗ-буханку» и ездил теперь сам, то есть в моих транспортных услугах больше не нуждался. Никогда в жизни мне не приходилось торговать в розницу, а тут пришлось научиться. Нужда научит всему.
Определенные деньги, пусть и не такие большие, как с «извоза», у меня были. Я снял двухкомнатную квартиру и привёз на пикапе Кет с Аней в город. Руслана ещё до моего последнего приезда в райцентр Лариса сдала в школу-интернат, но он и оттуда постоянно сбегал. До интерната он постоянно убегал от Ларисы и из школы в соседний поселок к своему отцу, который угощал Руслана сигаретами и даже вином, а назад к Ларисе не отправлял. Она со своими любовниками на их машинах постоянно ездила забирать Руслана оттуда. Вот такая это семейка.
Лариса осталась в райцентре взять в больнице Анину карточку и неделю к нам не приезжала. Пьянствовала и, наверное, «трахалась» там, скитаясь по подругам. Можно, конечно, подумать, какой я дурак, что принял её, но что мне оставалось делать? Ребенку нужна мать, а на Кет надежда была очень плохая, она в любой момент могла запить. Было бы на что.
Наконец, приехала Лариса, я встретил её на вокзале, чтобы отвезти её на квартиру, хотя даже разговаривать мне с ней не хотелось. Сначала мы с Ларисой вместе поторговали с моей машины, а потом я устроил её торговать у Саида в отапливаем контейнере, а сам торговал на улице с лотка. Деньги мы зарабатывали неплохие, иногда вдвоём больше тысячи рублей в день.
На рынке так платил только один Саид, из-за чего и был не сильно богат по сравнению с окружающими его «кавказцами». Кет водилась с Аней и готовила нам еду. Аню пролечили, отмыли в ванной, купая каждый день. Все прыщи и коросты у неё зажили, и стала она чистенькая и беленькая.
Аня сразу научилась быстро ползать по полу на прямых ногах, как обезьяна, а вскоре и пошла сама. Квартира наша была очень теплая, после евроремонта, живи бы да радуйся. Новый год встречали у нас в квартире с богато накрытым столом. В гостях у нас были Саид со всем своим семейством: женой, двумя детьми и его шурином. А двадцать шестого февраля мы хорошо отметили Ане первый день рождения, пригласив много гостей. Я пригласил всех своих родственников, живущих в городе, показать всем свою дочь.
Торгуя на улице, за день я сильно переохлаждался и вечером за ужином с удовольствием выпивал стопку водки. Покупал четвертинку и выпивал её с женщинами. А Кет с Ларисой привыкли пить гораздо большее количество алкоголя. Лариса посылала Кет ещё за водкой, и дело заканчивалось у нас часто скандалом. Конечно, я старался не «наезжать» на Ларису, чтобы Аня ничего этого не видела и не слышала.
Да, Лариса приехала в город ещё и с «брюхом», которое прибывало с каждым месяцем. Когда оно стало уже сильно заметно, Лариса съездила в райцентр, где на дому ей сделали преждевременные роды. Приехала назад в город на такси умирающая, но всё у нее быстро, как у кошки, за несколько дней зажило, и она вышла на работу. Лариса ещё и строила мне амбиции, зная, что я лучше и моложе её никогда в жизни никого не найду. Думала, что я буду за ней всегда «таскаться», всё ей прощать, и некоторое время даже пользовалась этим.
Мы с Ларисой сексом практически не занимались, у меня вставать на неё совсем отказывался. Мы только жили под одной крышей, я платил пять тысяч в месяц за квартиру, питаясь с ними, а часто на свои деньги покупал и продукты. По крайней мере, я все свои деньги тратил до копейки, а Лариса свои деньги копила. Мне было тяжело с ними жить, видеть постоянно их пьяные «морды», зато я каждый вечер был с Анютой, что меня очень радовало.
А Лариса становилась с каждым днем всё невыносимей. Она, пьяная, стала скандалить и выгонять меня из квартиры, так что я несколько раз ночевал в машине или в подвале дома. Я не ругался с ней, а тихо уходил, чтобы не напугать и не травмировать Аню, хотя идти мне было абсолютно некуда, а к Тане стыдно.
Когда моя дочь Таня родила девятнадцатого марта сына, мне пришлось занимать тысячу у Саида под зарплату на подарок внуку, так как я все свои деньги тратил на проживание. На работе я очень обходительно относился к покупателям, никогда не обвешивал и не обсчитывал их. А наши покупатели, это, в основном, обездоленные государством пенсионеры. Они были очень благодарны мне и старались «отовариться» именно у меня.
Саид так и брал на базе забракованный товар, а мы его дёшево продавали. Поэтому у нас всегда была большая очередь пенсионеров и просто бедных людей, которых, приходит на рынок подавляющее большинство — за покупками «подешевле». Покупатели очень полюбили меня за доброе, уважительное отношение к ним. Многие из них говорили, что выбрали бы меня депутатом в Государственную Думу и даже президентом. Но всё это, конечно, я всерьез не принимал, а относился к покупателями со всей душой, как и привык по жизни. Обращался я ко всем на «Вы» и с уважением, о котором они уже забыли.
Дочь Таня заканчивала Государственный университет, осталось заплатить мне за последний семестр шесть тысяч рублей. Я пообещал пять лет назад выучить её и своё слово держал. Денег у меня в наличии в тот момент была только тысяча, и я занял пять у Ларисы, когда она была трезвая и в настроении.
Зимой я иногда возил Саиду на своем пикапе ещё и товар, его старая машина «УАЗ» нередко ломалась, но он платил пять процентов с выручки своим продавцам и мне, а за доставку часто забывал. Когда на улице было очень холодно, многие покупатели старались отовариться в контейнере в тепле, поэтому у Ларисы выручка часто была больше моей, и, соответственно, она больше и получала. Привезя товар на пикапе, я весь день ещё и торговал на улице. Было очень холодно, и мне приходилось тепло одеваться в рабочую одежду и распускать «уши» у шапки.
Выглядел я в такой форме одежды гораздо старше своих лет. А Ларисе стали «доброжелатели» отпускать комплименты: какая она молодая и красивая, а живет с таким старым и страшным мужиком, ничего из себя не представляющим. Ларисе, с её небольшим умом, эти слова вскружили голову. Она стала называть меня на людях «старичонко», оскорбительно ко мне относиться. Лариса стала просить других продавцов, чтобы нашли ей достойного её мужика.

ГЛАВА 28



Заговори, чтобы я тебя увидел.

Сократ.


Не зная наших семейных отношений, на девятое мая Саид пригласил меня с Ларисой на шашлыки отметить день рождения его младшего, третьего ребенка. Он был женат второй раз на молодой двадцатипятилетней русской женщине, у которой был ребёнок от первого брака, и Саиду она родила ещё сына. В лесу Лариса сильно напилась, и чего-то «наехала» на Саида, как она привыкла делать это со мной. Саид, видимо, к такому обращению не привык, и сразу сказал ей, что она больше у него не работает.
Приехав домой, Лариса устроила скандал и напала на меня драться во зле на Саида и меня, за то, что мы с ним друзья. Никак не ожидая, я получил удар ножкой сломаного стула по голове. Драться с ней я, конечно же, не стал, чтобы не напугать Аню, и в крови, приложив к ране полотенце, сразу ушел к Тане, где мне обработали рану.
Больше возвращаться в этот «содом» мне не захотелось. Ведь я могу убить эту дурищу, а вот этого делать мне ну никак не хотелось. А она может довести меня до этого рано или поздно. Кстати, Николай Васильевич чуть не убил её бабушку и, наверное, за это же. У них, видимо, в крови — приживаться к богатым взрослым мужикам и, пустив их по миру, потом издеваться над ними. Николай Васильевич, спившись с Зинкой и обеднев, по пьянке ударил её «бомбой» (бутылка ноль восемь литра) по голове, за что получил семь лет тюрьмы, где и умер. (А она жива по сей день в Доме престарелых).
Моей матери девичья фамилия была Смирнова. А меня эти смирновские чрезмерные всепрощаемость и жалость ко всем, которые я «цапанул» от своих деда и матери, пустили по миру. Мой отец был гораздо жестче и, наверное, просто убил бы таких моих жен. Хотя, Бог его знает: на измену своей первой жены он ответил только разводом.
В общем, потом я заехал к Ларисе на машине, забрать оттуда свои личные вещи. А там — целый «содом», к ним ещё приехала беременная Ленка с сыном. Эта семейка и в городе нашли «шинки», где торгуют денатурированным спиртом, который дают и в долг. Они все вместе в этой квартире и «лопали».
Лариса стала на меня «наезжать», чтобы я отдал ей долг, а сама жила в квартире, за которую мною уже было заплачено за месяц вперед, то есть я в принципе ей ничего был не должен. Лариса нигде не работала, а только пьянствовала, и деньги, которые она скопила, работая на рынке, у нее быстро закончились.
Она стала ходить на рынок и рассказывать всем нашим знакомым, какой я «козёл», не отдаю ей долг, не даю ей денег на дочь. А люди ведь не знали нас близко, наши дела, и обо мне стали судить с её слов. Я абсолютно никому не рассказывал правду о Ларисе, мне было стыдно за себя, с кем я на «старости лет» связался. Да она ещё «схлестнулась» с местным парнем, в молодости работавшим «быком», который с друзьями решил с меня этот «долг» востребовать.
А я весной каждое утро ездил на пикапе с одним старым своим клиентом (узбеком, торгующем фруктами в переходе метро) на оптовку за двести рублей, а потом целый день торговал на рынке с лотка у Саида. У меня к тому времени появились заработанные деньги, и я отдал Ларисе эти пять тысяч. Прекрасно понимая, что это всё неправильно, и что они эти деньги всё равно пропьют. Что, естественно, они и сделали. Ленка с огромным брюхом помогала им пропить мои деньги.
До какой же степени эта семейка нелюди: беременные пьют и курят, а ведь пьют суррогат алкоголя до упаду и сигареты прикуривают одна от другой. Ленка потом в райцентре родила девочку, но вскоре она умерла, говорят Ленка задавила её. Как и чего, я точно не знаю, но Ленку не «посадили». Может, девчонка сама умерла, какое хоть у неё могло быть здоровье.
Я Ларису вытащил из такой «клоаки», она пообщалась, живя со мной, с нормальными людьми, посмотрела мир, и за это такая мне благодарность. А до встречи со мной ей «светило», в лучшем случае, замужество с крестьянином-алкашом в деревне, где жили её мать и сестра. Ни один нормальный парень или мужик на неё бы не бросился в такой одежде и с такой репутацией. А заработать денег она там не смогла при всём её желании.
Мне, конечно, очень стыдно перед маленькой дочкой. Что с ней будет, с такой матерью и бабушкой? Всё-то эта Лариса делает неправильно, вопреки здравому смыслу. Я мог «рожать» ребенка только при условии, что могу вырастить и воспитать из него хорошего человека, умного и порядочного. А для этого, в первую очередь, он должен быть обеспеченным. А тут всё наоборот, только нищета и дурость.
Из Ларисы полезло такое «дерьмо» и дурь, когда я стал беден, как из Карины в идентичной ситуации. Да и не только моя бедность смутила Ларису, а ещё и то, что работал я простым продавцом на рынке, а она, красавица, с таким «чучелом» живет. А пила Лариса, как и Карина, до потери человеческого облика. За что мне такое наказание? А вина, конечно же, здесь моя, и большая. Не надо было бросаться на красоту, не замечая того, откуда эта красота выросла.
Я ненавижу пьянство и тунеядство, и тем более в женщинах, это меня просто бесит. А столько мне с этими тремя жёнами пришлось натерпеться? Не дай Бог никому такого «счастья». И то же самое слышу через Ларисиных подруг, что говорили Зина и Карина обо мне, что я импотент. И это, в некоторой степени, верно. Правда, только по отношению к ним после всего того, что они мне сделали.
Мой «благородный» совсем отказывался вставать на их «поганые кастрюли». Это слова из «воровской» песни, которую я услышал в шестнадцать лет в тюрьме, находясь в бетонном «боксе» в распределителе. Песню пел очень задушевно парень, которого мне было не видно, но эти слова из песни запомнились мне на всю жизнь.

ГЛАВА 29



Воспитание — дело трудное, и улучшение его условий — одна из священных обязанностей каждого человека, ибо нет ничего более важного, как образование самого себя и своих ближних.

Сократ.


Лариса, пропив мои пять тысяч, когда пришел срок оплаты за квартиру, съехала оттуда. Правда, хозяевам пришлось самим на своем цельнометаллическом фургоне «Форд» вывозить их с долгом за месяц проживания и неоплаченным счетом за телефон. Лишь бы не видеть это семейство, и, поняв, кто из нас кто.
А то, наслушавшись рассказов Кет и Ларисы, у хозяйки сложилось обо мне негативное мнение. Потом ещё полгода ходила хозяйка к Ларисе на другую снимаемую квартиру, пытаясь получить с неё долг, пока не поняла, что «плакали» её денежки.
Со слов Ларисы, она подумала о том, что ей в свои тридцать лет пора уже иметь свой угол, то есть «позаботиться» о себе и детях. Хотя ни о том, ни о другом, она никогда в жизни не думала. Вот живут же люди, не на чувствах, а на инстинктах, а окружающие их, кто близко с ними не общается, думают, что они нормальные люди.
Лариса, ещё живя со мной, стала искать мужика с квартирой. У меня, к сожалению, теперь своего жилья нет, а мною снимаемая квартира её уже не устраивала. Я писал, в каком бараке и в каких условиях они жили на своей родине. А более правильно, Ларису и Кет не устраивали мои «наезды» на них за злоупотребление алкоголем. Им хотелось «лопать», сколько хотят и когда хотят, и чтобы в этом им никто не мешал, а ещё лучше если бы кто-то их ещё и поил «на халяву».
Лариса сняла часть ветхого частного дома за полторы тысячи в месяц у землячки, с которой они раньше вместе работали в магазине. Там стала жить Кет с Аней и Русланом, а Лариса снабжала их продуктами питания и считала на этом свой материнский долг перед детьми выполненным. А условия проживания тут были ничем не лучшие, чем в райцентре — такой же холод, антисанитария, клопы и крысы.
Сама Лариса стала жить у Васи, с которым «схлестнулась» ещё в мае, после того как я ушёл от них. А, может быть, они «снюхались» ещё и раньше, Лариса не ночевала дома несколько раз. Она уходила вечером пьяная из квартиры, предварительно устроив скандал. Мне было абсолютно всё равно, куда она уходит, я с ней нажился, а вот самому уйти оттуда мне было абсолютно некуда.
Васе двухкомнатная квартира досталась по наследству от родителей, которые умерли. Ему было тридцать три года, когда они «встретились» с Ларисой, но на него, даже с квартирой, ни одна городская «прошмантовка» не кинулась. Хотя он снаружи очень даже ничего и работает в молодой развивающейся фирме в охране, то есть хорошо зарабатывает.
Воспитанием детей Лариса совсем не занималась, всё «взвалив» на мать-алкоголичку, считая, что её обязанность — кое-как кормить и также одевать своих детей, и всё. Что ждёт впереди Ларисиных детей с таким её поведением?
Хотя одного «морального урода» Лариса уже вырастила. Руслану ещё только одиннадцать лет, а он уже давно кандидат в тюрьму по стопам своих родителей. Учиться не хочет, из школы с четвертого класса его отчислили за прогулы и неуспеваемость. (Потом, правда, восстановили после вмешательства милиции). Тут и гены, и распущенность, и наследственное разъебайство.
Руслан не дурак и главное очень хитёр, может прикинуться таким «ягнёнком», что всем так и хочется его пожалеть. Он столько наврёт всего да так правдиво, что взрослые плачут от его басен: какой он бедный, обиженный ребёнок. Правда и вымысел в его рассказах хитро переплетаются, даже психологи не могут с ним «дать ладу». Мне почеловечески жалко его. Конечно же, детдом и невнимание к нему со стороны матери сделали своё дело.
Но в его характере и нет желания понимать хорошее. Сколько я старался подобрать к нему ключи, — всё бесполезно. Лариса «сдавала» его в третий класс в школу-интернат, живя в райцентре. Это было довольно далеко от райцентра, где вроде были все условия для нормальной жизни и учебы, был там и психолог. Но Руслан и оттуда постоянно сбегал то к матери, то к отцу. В интернате, во-первых, не разрешают ему курить, а он уже давно постоянный «куряка». Во-вторых, там заставляют учиться, а ему хочется только «шляться».



ГЛАВА 30



Какой человек, будучи рабом удовольствий, не извратит своего тела и души.

Сократ.


Лариса всегда хотела казаться нормальной женщиной и матерью, хотела выглядеть для людей «как все». И ведь не зная всей правды, может со стороны показаться, что так оно и есть. Врать и перемешивать ложь с правдой, чтобы на этом фоне вполне прилично выглядеть, у всей этой семейки какой-то неимоверный талант. Но, главное, ведь там растут ещё и дети, воспитываются на этой лжи, сплошном обмане и передёргивании фактов.
Мне их поведение напоминает поведение нашей теперешней власти перед своим народом и мировым сообществом. Всё делается только для показухи, чтобы снаружи (для Запада) выглядело нормально, а как фактически на самом деле живётся людям в этой стране совсем не важно. А ведь в нашей стране тоже растут и воспитываются дети на таких же идеалах, как и в этой семейке. А что из этого вырастет, мне страшно даже подумать.
Лариса старается казаться хорошей и верной, но, не имея большого ума и не получив воспитания от родителей-алкоголиков, её часто «заносит». Гены, воспитание и её «блядская» молодость дают о себе знать (когда её из-за красоты катали на машинах парни из хороших семей). Но нужна она им была только для секса. О том, чтобы жениться кому-то из них на ней, не могло быть и речи. Поэтому и пришлось ей выйти замуж за парня из непутёвой семьи, хоть и довольно красивого.
Хотела Лариса с ним жить по-хорошему, как люди, но взаимная непорядочность из них полезла ещё до рождения ребёнка. Работал её молодой муж на бульдозере в леспромхозе и являлся с работы часто поздно и пьяный. Лариса стала постоянно уезжать в райцентр к родителям, искать там поддержку. Однако, эти алкоголики, кроме стакана «борматухи» ничего ей предложить не могли.
Нищета, когда даже на продукты не было денег, загнала их семейную жизнь к логическому концу. Ларисе, да, собственно, как и всем молодым и красивым девушкам, хотелось хорошей, обеспеченной, счастливой семейной жизни. Распад семьи был у Ларисы не минуем, как и у подавляющего числа её подруг и одноклассниц.
Меня Лариса, хоть и не любила, но уж очень сильно ревновала. В Ликине она меня приревновала к Таньке, матери одноклассника Руслана совсем беспочвенно. Лариса устроила скандал, когда я за столом взял Таньку за колено чисто по-дружески. Лариса выгнала меня из квартиры, выкинув мои вещи на лестничную площадку. Драться с пьяной бабой мне никак не хотелось, и я ночевать зимой ушёл в машину. И это был далеко не единичный случай.
А вот если бы она мне не изменила, я ей вообще бы никогда не изменил, так как я любил её, и она меня вполне устраивала. Но её ревность была, конечно же, не любовь, а просто дурь и обида, что её, такую красивую, на кого-то я смогу променять. Смотреть я, конечно, смотрел на красивых женщин, и это, к сожалению, невозможно изменить в моем характере.
Благо, у нас в России есть на кого посмотреть. Красивых девушек и женщин очень много, в отличие от других стран. За границей, по крайней мере, где я был, красивые женщины встречались мне крайне редко. В основном, они страшны, «как моя жизнь». А в Греции женщины и даже дети, в основном, неуклюжие, жирные, смахивающие на «зажравшихся» в России жён «кавказцев» и их детей.
Мне всегда нравятся нормальные, средней полноты женщины, а Лариса с годами не «добрела», а становилась все худее и по характеру злее и неуравновешеннее, особенно в последнее время в городе, где её невозможно было уже больше терпеть. Мне это всё надоело, было одно желание не видеть её больше никогда, как и всё её семейство. Только об Ане душа у меня постоянно болела и болит, но я надеялся, что с ней я буду встречаться всегда, а если получится так, как я думаю, мы с ней будем вместе, я заберу её навсегда себе.



ЧАСТЬ ЧЕТВЁРТАЯ



Капитализм не был бы капитализмом, если бы он, с одной стороны, не осуждал массы на состояние забитости, задавленности, запуганности, распылённости, темноты; если бы он (капитализм), с другой стороны, не давал буржуазии в руки гигантского аппарата лжи и обмана, для массового надувания рабочих и крестьян, отупления их и т. д.

В. И. Ленин. Т. 30 изд. 4 г. 1950.



ГЛАВА 1



Рынок — это место, нарочно назначенное, чтобы обманывать и обвешивать друг друга.

Древняя Греция. Анахарсис (6 в. до н. э.). Философ.


Мне очень надоело каждый день смотреть на наглость и непорядочность «детей гор» на рынке, их презрение к русским. Они «уважают» только тех русских, от кого зависят и в некоторой степени боятся. Это администрация области, города и рынков, милиция, СЭС (санэпидемстанция), торговая инспекция и «воровская крыша». Всех остальных русских на рынке они ни за что не считают. Богатые люди, то есть «глубоко уважаемые», на такие рынки практически не ходят, а все остальные русские для них дураки и пьяницы.
«Кавказцы» платят русским женщинам, торгующим их товаром, сто рублей в день, да ещё стараются обмануть их на выдаче товара. Трудоустраивая, они говорят женщинам-продавцам: «сотня в день, а остальное, сколько сама сделаешь». И тем, бедным, приходиться «делать», то есть обманывать покупателей, чтобы хоть что-то заработать себе.
Продавцы на рынке, практически все, работают с магнитами на весах или «накачанными» гирями, выбирая только, кого можно обманывать, а кого нет. «Проколы» у них, конечно же, случаются, и частенько. Они покупателям, проверившим купленный товар на контрольных весах, с извинениями довешивают. А если дело доходит до милиции, то уже «хозяева» «откупаются» от ментов, естественно, с вычетом этой суммы потом с продавцов.
Мне очень больно и обидно было смотреть на этот беспредел, на издевательство над своими соотечественниками этими «гостями» России. Мне очень стыдно перед русскими людьми, загнанными в нищету, коррумпированной взятками «кавказских» коммерсантов властью. Наша беднота стояла у меня в большую очередь, чтобы купить подешевле подпорченные фрукты и овощи для своих детей и внуков.
Больно было видеть, как пенсионеры, порой интеллигенты, прилично одетые, рылись в том, что мы выкидывали. А ведь это не «бомжи» или алкоголики, которых тоже хватает на рынке, но их менты днём-то «шугают». Пожилые люди, проработавшие честно всю свою жизнь, приходили к концу нашей работы набрать в пакеты выброшенные нами фрукты и овощи и благодарили нас. Как неприятно было мне это видеть и слышать, кто бы только знал.
А весь бизнес «кавказцев» заключается в следующем: приехав в Россию с какими-то деньгами, они на рынке арендуют торговые места. Съездив на оптовый рынок, где все склады практически принадлежат их землякам, покупают товар, а могут взять его и на реализацию или в долг. И, что интересно, все «кавказцы», независимо от национальности, всегда находят между собой общий язык, понимая, что здесь в России им нужно жить вместе и дружно. Дома они могут десятилетиями воевать между собой, а здесь они все братья.
На машине, которых у «оптовки» стоит большое количество (тоже их земляки в основном «таксуют»), привезти товар на рынок. Нужно только нанять на рынке русских молодых девчонок, приехавших в город из села и готовых на любую работу, или городских алкоголичек. Это русские женщины различного возраста, которых за пьянку или недостачу увольняли из магазинов, и они теперь «ошиваются» на рынках, ищут подённую работу у «кавказцев». Получая от своих «хозяев», как они называют «кавказцев», сто рублей в день, покупают «трояр» или другую спиртосодержащую дешевую жидкость. В течение дня, особенно зимой на морозе, они «потягивают» её, для «согрева», всё сильнее и сильнее спиваясь.
Иногда у продавцов получается «сделать» себе на покупателях, а иногда, если «кавказцы» их сильно обвесят при выдаче товара, они остаются даже должны им, отработав день бесплатно. На следующий день эти продавцы отрабатывают свой «долг» или переходят к другому «хозяину». Так они ходят по рынкам от одного «хозяина» к другому годами, пока окончательно не спиваются и не умирают по пьянке под забором. Они за копеечные долги могут «продать» свою квартиру этим «хозяевам». За них ведь всё равно никто и нигде не заступится; даже дети «плюют» на таких матерей.
А «кавказцам», зарабатывающих таким путём на нас, дураках, деньги, вполне хватает снимать в городе благоустроенное жильё, хорошо питаться и одеваться, рожать трёх и более детей. Их дети ходят в русские детсады и школы, изучают в совершенстве язык, чтобы говорить уже без акцента. Не как их родители, которые на своей Родине жили в кишлаках и горных аулах, были полуграмотные и даже не умели пользоваться благами цивилизации.
За детские дошкольные учреждения бюджет города платит восемьдесят процентов, где почти половина детей «кавказцев», да и мест-то там для детей русских нет. На места в садике — огромная очередь, а вне очереди туда берут только за материальную помощь. «Кавказцы» «влёгкую» из заработанных на нас деньгах её оказывают, и их дети принимаются туда вне очереди. Россияне из своего достатка, зарабатывая копейки, где бы ни работали, помочь садикам не могут, и их дети ждут очередь годами. То же самое со школами. Какие деньги «тянут» школы на содержание из бюджетов городов и районов, и посмотрите, кто в них учится?
Налоги «кавказцы» в России в бюджет, в основном, тоже не платят, и даже на жильё они оформляют субсидии. Начальник штаба выборной кампании кандидата Крутова работает в соцобеспечении, занимается субсидиями. Она рассказывала, как «кавказцы», подъезжая на «Мерседесах», приносят справки, что работают дворниками или сторожами на двух тысячах, а имеют четверых детей. И получают субсидии.
То есть, мы же за них платим ещё и за жильё, а какие деньги из бюджета тратятся на ЖКХ, все прекрасно знают. Прокормить такую ораву «гостей», которых с каждым годом становится всё больше и больше в России, не в состоянии позволить себе ни одна, даже самая богатая страна в мире. Вот почему в Европе и в США правительства ведут настоящую войну с незаконной эмиграцией, защищая граждан своих стран.
Наши же «глубоко уважаемые» и «глубоко порядочные» чиновники и всевозможные депутаты напрямую получают с «кавказцев» «налоги», то есть взятки, поэтому у них с каждым годом растут доходы. Вот откуда в России растёт количество людей с высоким достатком, которые этажами скупают квартиры во вновь строящихся домах, и в автосалонах растет очередь на самые дорогие престижные иномарки.
Так русские отдали всё своё лучшее, заработанное предыдущими поколениями новым хозяевам страны. Многие русские, спиваясь от безысходности и огромной несправедливости в нашей стране, продают, а, более правильно, «дарят» за бесценок «кавказцам» свои дома и квартиры, становясь бомжами, и «вымирают, как мамонты».
«Дети гор», видя, что для них здесь рай, за взятки и фиктивные браки получают российское гражданство, приобретают любыми путями своё жильё и остаются в России навсегда. А кто из них удачно «развернулся», те покупают магазины, кафе, рестораны и даже огромные рынки, открывают своё «настоящее дело». Они привозят в Россию всех своих ближних и дальних родственников из кишлаков, где те жили без света и газа. Им здесь красота, русские предыдущими поколениями создали им хорошие условия для жизни и отдают за взятки доходные места, где можно «делать» деньги. Что можно придумать лучше?
Единственное, что у «кавказцев» не отнимешь, так это большой работоспособности и способности начинать работу рано утром. Но ведь и многие русские, если им хорошо платить, способны работать нисколько не хуже их. Работали же у меня мужики на «шабашке» от всей души и «от зари до зари», когда знали за что.

ГЛАВА 2



Всякий русский в глубине души не любит ни одного иностранца.

Екатерина Великая. Сочинения.1990 г. М.


Да и сейчас наши соотечественники в Подмосковье и Москве также работают. А вот за три-четыре тысячи заставить работать от всей души, конечно же, сейчас никого невозможно даже в провинции. Тут никакие призывы о единении народа, о патриотизме для поднятия экономики и развития страны, как было после гражданской и Великой Отечественной войн, не сработают. То время ушло и, по всей вероятности, навсегда.
Все знают, что и на Западе, в развитых странах, живёт очень много эмигрантов из стран третьего мира. Всё правильно, но они там выполняют, в основном, ту работу, которую граждане этих стран делать не хотят. У нас же всё в точности до наоборот. (Я не беру в счёт таджиков, занимающихся уборкой Москвы и других крупных городов России.) Все места, где можно «сделать» деньги, отданы «кавказцам», а на подработке у них за копейки работают уже граждане России.
В этом прямо заинтересованы все наши «власть имущие» на любом уровне, начиная с самого верха, Кремля, и кончая последним рядовым милиционером. Все они от «кавказцев» «имеют». Только кто-то миллионы и миллиарды, а кто-то довольствуется бесплатным пакетом с фруктами и овощами на рынке или «стольником» на дороге. А на простых российских граждан этим коррумпированным «власть имущим» глубоко наплевать, «своя рубашка ближе к телу».
Ю. М. Лужков выступая на открытии года Азербайджана в России, сказал: «В России микроскопическое количество людей, кто не любит азербайджанцев». В. В. Путин его поправил, что есть у нас такие люди, но их не так много, и мы всячески будем бороться с этим явлением.
Екатерина II, немка, которая тридцать четыре года правила Россией и сделала для неё, пожалуй, больше всех остальных «русских» царей, оказывается, меньше знала душу русского народа, чем эти современные знатоки. Я ничуть не умаляю того, что Ю. М. Лужков — очень хороший хозяйственник, он очень много сделал для Москвы. За одни транспортные развязки ему нужно заживо ставить памятник. (В нашем областном городе нет ни одной такой хорошей и современной развязки, а в Москве их сотни).
Однако сделал хорошо-то он только для Москвы, а для граждан всей России только ещё хуже с его регистрацией своих же граждан в столице страны, приравняв россиян в правах с «кавказцами» и гастарбайтерами. Для московских ментов и бандитов, работающих на них, россияне из провинции, приехавшие сюда на заработки, такой же лакомый кусок, как и вышеперечисленные.
В. В. Путин за девять лет правления тоже очень многое сделал. ВВП страны вырос на семьдесят процентов, реальные доходы населения, по данным статистики, более чем удвоились, уровень бедности снизился — численность населения с доходами ниже прожиточного минимума уменьшились с двадцати девяти процентов в 2000 году до менее шестнадцати процентов в 2007 г. Бюджет профицитен, финансовые возможности государства беспрецедентно высоки: в январе 2008 года золотовалютные резервы российского Центробанка составили около 480 млрд долларов, будучи третьими в мире после китайских (более полутора триллионов долларов) и японских (980 млрд долларов). Российский Стабилизационный фонд достиг 157 млрд долларов.
Но, к великому сожалению, Екатерина II тут более права, чем В. В. Путин и Ю. М. Лужков. В России у всех народов, а не только русских, в крови нелюбовь к иностранцам, и это факт. Хотя я считаю, что это очень неправильно. Разве можно относиться плохо, а тем более избивать или убивать тех, кто приехал в нашу страну учиться или честно работать, кто уважает законы, культуру и обычаи нашей страны.
Совсем другое отношение должно быть к этим людям со стороны нашего народа и государства. Ведь со времён княжеской и царской России всегда у нас приветствовались иностранные специалисты, которые помогали России подниматься от вековой отсталости. И ехали в Россию действительно умные, целеустремлённые люди. Один Альфред Нобель чего стоит, весь свой изобретательский талант он раскрыл именно в России. А сколько немецких и еврейских поселений было на территории России? И какую культуру они несли и прививали отсталому, забитому, затюканому самодержавием и крепостным правом российскому народу. (Даже Пушкин, Лермонтов, Достоевский и многие, многие другие наши классики — происхождением их предков тоже иностранцы.)
Не любить-то нам нужно бы тех, кто отдал «кавказцам» за взятки самые денежные места в нашей стране, а теперь с ними на пару и грабит свой народ. Вот этот тандем не то что не уважает наши законы и культуру, а глубоко презирает, считая весь российский народ дураками, лентяями, пьяницами то есть быдлом.
Торгуя на рынке с лотка, я как-то услышал слова одной «хозяйки», что все русские — дураки и пьяницы. Это она «воспитывала» проштрафившуюся в чём-то русскую продавщицу. Меня эти слова очень задели. Я подошёл к ней и сказал, что и вы, работающие на рынке, не слишком умны.
А она мне: «А ти хоть знаешь, кто ми?»
Я ответил, что конкретно не знаю её национальности, но что с Кавказа, это точно.
«Ми армяне, самая умная нация в мире!» — сказала она мне.
Я ответил, что самая умная нация, избранная Богом, — ,бесспорно, евреи, а уж никак не армяне. Поэтому евреи, оставшиеся в России, работают в Кремле, в правительстве, в Государственной Думе, Совете Федерации, имеют свои радио и телеканалы, самые большие в мире яхты и самолёты. И уж, на худой конец, евреи в России преподают в университетах, а не работают на рынке с русскими алкоголичками. И я рассказал ей и окружившим нас «кавказцам» анекдот, который слышал ещё студентом.
Чукча рассказывает русскому: «А оказывается самый глупый народ вовсе не чукчи, а армяне».
«А почему, чукча, ты так решил?», — изумился русский.
Чукча повествует: «Ехал я как-то из Москвы в вагоне СВ с армянином до Улан-Удэ, и он меня всю дорогу „трахал“. Так за полторы недели он и не мог понять, что я мужик, а не баба».
Выслушала анекдот армянка и так на меня обиделась, что своего мужика заставляла, чтобы он мне «набил морду». Драки у нас не было, но он меня предупредил, то есть поговорил со мной с угрозами. А она ходила по рынку и подбивала всех «кавказцев» написать на меня заявление об оскорблении их национального достоинства. И ведь они бы «подписались», только у этой армянки ума не хватило написать заявление, а на адвоката ей денег, естественно, было жалко.
В. В. Путин призывает всячески пресекать пропаганду национализма, так как у нас многонациональное государство, и разжигание национальной розни грозит страшными последствиями, вплоть до развала государства.
Говорит-то Владимир Владимирович всё правильно, что у нас многонациональное государство только специально путает «кислое с пресным», считая граждан своей страны полнейшими дураками.
Понятно, что Россия многонациональна, и, естественно, она для всех россиян, а не только для русских. Чуваш и татарин, башкир и чукча, еврей и лезгин, они такие же граждане России, как и русские. Мы вместе живем веками на одной земле, а где-то наоборот русские заселили их коренные земли. Все народности России вместе и создавали это государство. Вместе неоднократно выступали против произвола власти, устраивая восстания, то есть, как сейчас принято говорить, бунты.
В войсках И. Болотникова, С. Разина, Е. Пугачева, в отрядах красногвардейцев, а потом и в армии молодой Советской Республики плечом к плечу сражались представители всевозможных национальностей, проживающих в России, различных культур и вероисповеданий. Но их всех объединяло желание бороться за свои права, чтобы хоть как-то улучшить свою нищенскую жизнь. Также вместе все народности страны защищали свою Родину от всевозможных агрессоров.
И нет никакай разницы, что у нас разные вероисповедания, разная культура и обычаи, — все мы граждане одной большой страны. Бесспорно, нужно уважать всех граждан России, абсолютно всех национальностей, их самобытность, язык, культуру и веру.
Однако и обижены теперешними правителями все граждане России, независимо от их национальности и вероисповедания. И, в первую очередь, тем, что все одинаково лишены нормально оплачиваемой работы, а на российском Кавказе это выражено ещё более остро. Поэтому многие там «зарабатывают» для содержания своей семьи в отрядах боевиков или «подвязываясь» на всевозможные теракты…
Только вот при чем здесь граждане Азербайджана, Грузии и Армении. Да, жили мы определенное время в одном государстве по воле Судьбы. Ну и что из этого? Это не повод, чтобы открыть границы государства для въезда оттуда к нам всех желающих.
Финляндия, Польша и Прибалтика тоже долгое время были территорией Российской империи, а Прибалтика ещё и СССР. Но это не значит, что мы можем приехать туда работать и жить там.
А если и приедем, то никто не отдаст нам рабочие места, приносящие самый быстрый и хороший доход, об этом даже смешно говорить-то. И уж ни одна страна мира не разрешит сразу везти на её территорию с собой наших детей, чтобы они там ходили в государственные дошкольные учреждения и школы. Даже если мы в этой стране будем работать, выполняя самую низкооплачиваемую, черновую работу, невостребованную их гражданами.
А ведь у нас сейчас даже грузчиками на рынки понаехали кавказцы, то есть люди без денег и знания русского языка. И ведь, что интересно, многие из них приехали в Россию с женами и детьми и ещё рожают у нас в России детей.
И едут они в России не в брошенные деревни, а, как минимум, в районные центры, а чаще в областные города и Москву. Они хотят получить все блага из нашего «общественного фонда потребления». Меня поймут те, кто изучал в советское время «политическую экономию».

ГЛАВА 3



Когда государство управляется согласно с разумом, постыдны бедность и нужда; когда государство не управляется согласно с разумом, то постыдны богатство и почесть.

Древний Китай. Конфуций.


Как-то по телевизору выслушал выступление А. Чубайса, где он сказал о Китае, что это мина замедленного действия, так как там миллиард населения страны имеет доходы около десяти долларов США. Вот такими выступлениями «умные» люди вводят в заблуждение российский народ. Да, доходы там, в нашем понятии, очень маленькие, у нас в стране сейчас средняя зарплата составляет более триста долларов.
Но, какие там цены, можно судить по китайским товарам в России. Мне, по воле случая, в 2003 году приходилось часто бывать с Кариной, моей бывшей женой, на оптовых базах нашего областного центра. Карина «окрутела» и занялась более «крупным» бизнесом после торговли зеленью на рынке. Она там же стала торговать китайским товаром: «Всё по 5» и «Всё по 10». Карина брала на оптовке в нашем городе для торговли по пять рублей товар, стоящий от нескольких копеек до трёх рублей. А более дорогой товар, стоящий от трёх до шести рублей, брала для торговли за десять рублей. И всё у неё «сметали» из-за дешевизны по нашим деньгам.
Сколько этот товар стоит в Китае, несложно догадаться, ведь его нужно было сначала привезти в Москву и растаможить. В Москве «кавказские» оптовики его купили и привезли в наш областной город, продали Карине и таким же, как она, мелким коммерсантам, за копейки.
Ведь в 1991 году, когда я ездил в морской круиз, люди, работающие на производстве так и получали свои сто пятьдесят-двести рублей. Вот и разделите мои сто девяносто рублей, которые я получал на ЗЖБИ с «персоналкой» на тридцать, по тогдашнему фактическому курсу доллара, как я покупал у фарцовщиков. Получается, моя зарплата была всего шесть долларов, и это у начальника цеха.
Но зато я в двадцать шесть лет бесплатно получил благоустроенную трёхкомнатную квартиру, фактически бесплатно построил гараж с погребом, бесплатно получил шесть соток земли, где выращивал овощи и картошку, которых хватало нашей семье на весь год. Платил за квартиру тринадцать рублей, а за садик того меньше. Да и поесть тогда в столовой на рубль можно было с салатом и сметаной, то есть, мне этих шести долларов вполне хватало содержать семью с двумя детьми и содержать машину.
По всей вероятности, и в Китае сейчас то же самое. Так что Чубайс и подобные политические деятели России специально вводят в заблуждение граждан своей страны. А у нас сейчас цены европейские, в том числе и на жильё даже в провинции, а вот средняя зарплата в десять-пятнадцать раз меньше. Вот и покупайте, простые люди, жильё хоть по ипотеке, хоть через ссуды в банке; рожайте, кормите и учите детей на свои триста долларов. И, главное, думайте, как много вы получаете по сравнению с китайцами.
Где уж и есть, по-моему, «бомба замедленного действия», так это у нас в стране. И она обязательно взорвется, пусть и не так скоро, если не пересмотреть нашим руководителям страны отношение к своему народу.
В СССР платили маленькую зарплату потому, что очень многое граждане страны получали бесплатно из «общественного фонда потребления». Были бесплатные: здравоохранение, образование, искусство, культура, спорт. Санатории, дома отдыха, пионерские лагеря, спортивные сооружения — всё было фактически бесплатно, оплачивал профсоюз или предприятие. Сейчас же всё это стоит больших денег, независимо от доходов людей.
Все, конечно, видят заселение России «детьми гор», но говорить и писать на эту тему нельзя. Власть запрещает поднимать национальный вопрос, сравнивая даже здоровый патриотизм с фашизмом. А ведь всё самое плохое в России пошло именно от «кавказцев», а далеко не от евреев, как пытаются некоторые «умники» говорить и писать.
Организованная преступность — это как раз плод именно такой политики. В основном «воры в законе» и «быки» в «воровских крышах» — представители народностей Кавказа. «Кавказцы» прекрасно поняли, что русские чиновники, в своём подавляющем большинстве, люди глубоко непорядочные и продажные. Они хотят жить красиво и богато, считая себя очень умными, раз своим трудом, а фактически, в основном, подхалимством, добились таких высот в обществе.
Заработать официально большие деньги в СССР было невозможно, а вот «помочь» своей подписью за деньги можно было запросто. И, главное, бояться с «кавказцами» ничего не надо: не «вложат», не «сдадут» они тебя, у них это «могила».
Веками, с раннего детства, «дети гор» воспитаны на чести и достоинстве человека, на уважении женщин и стариков, на уважении «законов гор». Видя каждый день эти горы и ущелья, играя там в детские игры, с младенчества они становились бесстрашными и смелыми. Вот откуда у них и «кровная месть» к тем, кто нарушает их нравственные законы.

ГЛАВА 4



Лекарства от глупости ещё не найдено. Рассудок и здравый смысл не то, что оспа; привить нельзя.

Екатерина Великая. Сочинения. М. 1990 г.


У русских же всё далеко не так, даже в точности до наоборот. Жившие веками в лесах или на огромных равнинах, многие просто испытывают страх перед горами и ущельями, да и просто боятся большой высоты.
Россияне со времён ещё Киевской Руси воспитывались на страхе перед Богом и рабской покорности перед «власть имущими». Многими веками люди были лишены чести и достоинства крепостным правом при огромной помощи русской православной церкви. Какие у русских могут быть честь и достоинство, если это всегда попиралось властью. Даже девичью «невинность» «забирали» по ранжиру цари, князья и помещики. А наша церковь всегда призывала мужиков к смирению и терпению.
Убежден, в первую очередь, вина русской православной церкви в том, что Россия всегда жила и живет сейчас хуже всех европейских стран. Церьковь убивала веками в людях человеческое достоинство, вот почему у нас «страна дураков», а не цивилизованное государство.
В России воспитан народ так: чуть его «прижми», сразу «расколется». Ещё и наговорит, спасая свою «шкуру», больше того, что было, «приплетёт» всех, кто тут и совсем ни при чём. Психология у русских так уж устроена, не на чести и достоинстве человека, а на страхе и подлости. Если кто на чём-то «попался», то и всех остальных нужно за собой «утащить», как бы говоря, что не один он такой плохой. Может всем-то вместе меньше «дадут».
В этом, думаю, основная причина массовых сталинских репрессий. Да что там Сталин! То же самое было во времена репрессий Ивана Грозного, Петра I, царя Николая I, В. Ленина и многих других деспотичных правителей. «Кавказцы» поняли, что в России люди, в своём большинстве, без принципов, особенно пробившиеся к власти. За деньги они пойдут на всё, что угодно, они мать родную продадут, а не то что Россию.
В России церковь до Петра I была государством в государстве, имея землю, крестьян и казну, нередко превышающую государственную. Поэтому она была тоже заинтересована в «крепостном праве» и всегда защищала интересы власти и свои корыстные интересы, а далеко не народа.
Пётр Алексеевич уничтожил сан патриарха русской православной церкви, введя коллегиальный высший управленческий церковный орган — Священный Синод. Император всегда мог по собственному усмотрению распоряжаться их судьбой. К тому же надзор за деятельностью Синода осуществлялся светским лицом — обер-прокурором.
От церковной реформы Петра Алексеевича пострадали также монастыри и монашеская братия. Все монастырские доходы стали поступать в казну, из которой на содержание монахов выделялось определённое количество денег. Кроме того, царь повелел постригать в монахи только после сорока лет, выгнать из монастырей всех молодых и непостриженных, а всех молодых девиц повыдавать замуж. (Посмотрите сейчас кто там находится.)
Поэтому император Пётр I был неуважаем церковью, не был причислен к лику святых, хотя, бесспорно, он сделал для России гораздо больше, чем князья Александр Невский, Андрей Боголюбский и уж тем более император Николай II.
Большинство духовенства осуждало действия царя против церкви. В лице Петра оно видело Антихриста, пришедшего в мир, и пугало народ скорым концом света. А как «наехала» церковь на Л. Н. Толстого, глубоко верующего человека, отлучив его от церкви и предав анафеме только за то, что он сказал: «Такой посредник (русская православная церковь) между Богом и человеком не нужен».
Крепостное право, только благодаря русской православной церкви, по моему полнейшему убеждению, продержалось в России до 1861 года, на многие века дольше всех европейских стран. Его только и не было-то в России до революции пятьдесят шесть лет, народ ещё и не успел почувствовать себя свободным, тем более помещики и церковь даже после отмены крепостного права не спешили лишиться своих привилегий. Они считали, что держать людей за рабов им послано Богом. Веками народ призывался и принуждался к послушанию, и это глубоко запало в сознание людей.
Но и при царях пробивались иногда к власти выходцы из крепостных крестьян, особенно на военной службе. Проявляя свой неординарный ум, а порой и просто талант, усердие и в придачу, естественно, подхалимство. Особенно это проявилось при советской власти, когда происхождение из простонародья было приоритетным для занятия высоких постов. А в крови у таких руководителей были не честь и достоинство, а рабское преклонение перед вышестоящими и подхалимство. И наоборот, — барство и вальяжность, а порой даже неприступность для нижестоящих и простого народа.
У таких начальников, воспитанных на лжи и обмане в семье, а потом в комсомоле и партии, не было ничего святого в жизни, да просто и не могло быть. Они привыкли слышать и говорить с трибуны одно, а в жизни делать совсем другое.
И когда Б. Ельцин запретил в 1991 году деятельность коммунистической партии, государственные чиновники (практически всех уровней) с легкостью отказались от своей «родной» партии и вслед за Ельциным пошли со свечкой в церковь. Этим и воспользовались «кавказцы» после развала Союза.
Кто из них был ближе к кланам секретарей компартий, захватили власть и всё, что было можно, в своих республиках. А те, кто остался лишним на своей Родине, «рванули» в Россию.
Россия — страна большая, в ней много полезных ископаемых, заводов и фабрик, где практически все чиновники продажны и, главное, глупый, запуганный и спивающийся от безысходности народ. «Кавказцы» вкупе с евреями вложили все свои деньги добытые при социализме всевозможными путями, во взятки чиновникам, то есть приобрели в России всё, что может приносить им хороший доход. Для страховки они «купили» и правоохранительные органы, где в верхних эшелонах работали тоже «умные» люди, которые также хотели поживиться «на халяву».
А большие деньги «кавказцы» «заработали» ещё при советской власти со времен Сталина из-за перекоса цен. Сельскохозяйственные продукты, производимые в центральной России, стоили копейки. Картошка и овощи, например, восемь-шестнадцать копеек килограмм, а цитрусовые, виноград и другие фрукты, выращенные в южных республиках Союза, стоили уже рубль двадцать копеек, то есть десятикратно дороже. Всё это делалось, конечно же, специально, и тогда были у власти продажные люди.
Сейчас фрукты, привезенные даже из Латинской Америки, стоят только в два-три раза дороже местных овощей и картошки. А кто из «кавказцев» в советские времена не имел возможности заработать на фруктах, «шабашили» в России или делали черенок, сетку рабитца, клеили полиэтиленовые пакеты и тому подобное, через «откат» тоже «рубя» хорошие деньги. А кто-то, как чеченцы, через взятки нашим чиновникам добывали деньги, совсем не работая, через «липовые» авизо.
А в России те, кто получал взятки от «кавказцев», вложили во время приватизации свои деньги в высокодоходные места. И, в первую очередь, в качающие природные ресурсы отрасли. И вот теперь вышеперечисленные стали долларовыми миллионерами и миллиардерми. Они всё сделали по закону, который они купили через продажных депутатов Государственной Думы.
Они теперь — «глубоко уважаемые», «честные» и «глубоко порядочные» бизнесмены, покупают с царским размахом недвижимость на Западе, футбольные клубы и дарят России яйца Фаберже, а весь народ страны остался в дураках и нищим. Населению России не осталось ничего: всё, что можно, уже «схвачено».

ГЛАВА 5



В ком есть и совесть и закон,

Тот не украдет, не обманет,

В какой бы нужде ни был он,

А вору дай хоть миллион -

Он воровать не перестанет.

И. А. Крылов (1769–1844 гг.).


Как-то перебирая книги в мешках, которые моя дочь Таня привезла с Сашей из посёлка после смерти матери и приготовила для передачи в воинскую часть (гуманитарная помощь), я нашёл томик басен И. А. Крылова, а на титульном листе надпись:

Яблочкову Юрию, ученику 5 «В» класса, за хорошую учёбу и примерное поведение.

Директор А. средней школы. 31.08.67 г.


Эту книгу я оставил себе на память, а перечитав её, увидел, до чего же злободневны басни дедушки Крылова и в наши дни, будто не прошло почти два века со времени написания их. Ведь ничего-то, к сожалению, не изменилось в России в сознании людей, нисколько не меньше стало дураков, воров и взяточников. Всё то же самое, а, пожалуй, после 1991-го года, их стало ещё и гораздо больше, чем было даже в крепостной России.
Будто не было в России отмены крепостного права в 1861 году, социалистической революции в 1917, семидесяти четырёх лет советской власти, девятнадцати лет демократии. Так уж, видимо, устроен русский народ, таков наш менталитет.
«С другими европейскими народами можно достигать цели человеколюбивыми методами, а с русским не так, если б я не употреблял строгости, то уже давно не владел бы русским государством и не сделал бы его таким, какое оно теперь. Я имею дело не с людьми, а с животными, которых хочу переделать в людей».
Так сказал царь Петр Алексеевич о русском народе. Но, к великому сожалению, не смог Петр I переделать животных в людей.

«Петру I не удалось укрепить свою идею государства в народном сознании, а после него она погасла и в правительственных умах».

В. О. Ключевский.


Не смогли этого сделать и последующие цари-реформаторы Екатерина II и Александр II, все реформы у них упирались в непринятие простым народом смысла этих реформ. Одна из причин неприятия народом реформ в том, что продвигали эти реформы в жизнь непорядочные чиновники, которые, не думая о простом народе, старались нагрести на этом только себе денег, и как можно больше.
Петр I бил своими руками чиновников, уличённых в воровстве и непорядочности и жестоко казнил; Екатерина II за это отстраняла жуликов от своего окружения, то есть от высокой власти, а Александр II был более либеральным, что позволило недовольным отменой крепостного права (как сверху, так и снизу) ополчиться на него и поставить последнюю точку в его жизни.
Очень многое в любой стране и во все времена зависело и зависит от простых людей: как они воспринимают эти реформы. Народу непонятно и страшно было преклонение царя Петра I перед иноземщиной, его осквернение всего русского, привычного и устоявшегося. Петровское правление ознаменовалось частыми бунтами стрельцов, беглых солдат, обездоленных крестьян и казаков, которые беспощадно были подавлены. Правление Екатерины II, её реформы вылились в восстание Е. Пугачева, с большим трудом правительству удалось подавить его. Реформы Александра II, отмена им крепостного права и подаренная крестьянам свобода ознаменовались рассветом террора народовольцев.
В России не зря ещё в петровские времена большинство населения страны, то есть бедноту, относящуюся к третьей гильдии, называли — «подлый люд». Не знаю, кто придумал так назвать, но уж до чего правильно, точнее просто не придумаешь. Вот эта подлость в крови русского народа.
«Мне плохо, так пусть и другим будет не лучше, на душе даже легче, когда не одному мне так плохо, не один я такой. А когда хорошо, так это Бог мне послал, Бог помог за моё усердие, а как другим живётся, мне всё равно, пусть потерпят, усерднее молятся, и Бог им тоже, может быть, поможет. Сколько мне пришлось терпеть обид и унижений, сколько страдать в нищете и прогибаться перед дураками, и вот теперь, благодаря Божьей помощи, я у власти и при деньгах.
А почему этим я с кем-то должен делиться, о ком-то заботиться, ведь всё это мне послал Бог за мои труды и старание? Теперь и думать я должен только о себе и о Боге, или, в крайнем случае, о его слугах на Земле, т. е. чем-то помочь им и храмам Божьим. А что остальным Бог дает только страдать и мучаться в нищете, так это Богу виднее, видимо, так ему угодно, а я то тут при чем?»
Но развитие мировой цивилизации не стоит на месте, в 1991 году наконец-то случилось то, что по всем законам истории должно было произойти: рухнула последняя в мире «империя зла», как Р. Рейган говорил, то есть развалился СССР. Всё вроде бы встало на свои места, здравый смысл, наконец, восторжествовал. Народы, согнанные в «империю» на основе коммунистической идеологии, приобрели самостоятельность, свой суверенитет. Жить бы да радоваться всем свободным республикам, строить хорошую и счастливую жизнь для своих народов.
Этим поспешили воспользоваться прибалтийские республики, веками живя рядом с немцами, перенимая их культуру и просто здравый смысл бытия, и ещё не отвыкшие от своей самостоятельности с 1939 года. Правительства этих республик за короткое время сумели поднять жизненный уровень своих граждан почти до европейского, заботясь о своем народе, как и должно быть в любом цивилизованном государстве. Русскоязычное население, по воле судьбы оказавшееся там после развала СССР, всё митингует, выступает о притеснении их родного языка, но никто не уехал оттуда в Россию, а богатые россияне наоборот скупают сейчас там недвижимость, чтобы иметь возможность, «если что», быстро оказаться в цивилизованной свободной Европе.
Остальные республики СССР, привыкшие жить за счет России, сразу «приплыли», когда за всё пришлось платить. Они поначалу думали, что все беды и нищета у них из-за русских, и любыми путями создавали такие условия, что русскоязычные, даже родившиеся и прожившие там всю жизнь, были вынуждены спешно уехать из этих республик, оставив бесплатно или продав за бесценок свои дома, квартиры, мебель и вещи.
Это при условии, что в России их никто не ждал, а некоторые из них и по сей день живут в вагончиках и не получили российское гражданство. Везде и за всё в России нужны взятки, а у них нет денег даже на проживание. Сердце кровью обливается, когда показывают по телевидению мытарства этих бедолаг. Но ни президент, ни правительство с депутатами эти передачи не видят или не хотят видеть.
Новая власть в России для сохранения своей геополитики сразу «посадила» эти республики на «соску» и по демпинговым ценам стало отпускать энергоносители и другие необходимые для их существования товары и услуги. В России на руководящих постах на всех уровнях остались те же «внуки Ленина», побросавшие свои партбилеты, и к ним в команду попали ещё наиболее наглые приспособленцы, всплывшие на мутных волнах августовской «революции». Тем и другим, опьяненным бесконтрольной властью, в прямом и переносном смысле захотелось сразу всего и много.
Зная менталитет российского народа, его безмерную терпимость, они между собой, своими родственниками и друзьями решили разделить всё в стране, всё растащить, то есть приватизировать. Да, собственно, на это их подтолкнул сам российский народ, принявший всенародным референдумом 12.12.1993 года новую Конституцию Российской Федерации.
Граждане России приняли Конституцию (а тогда на выборы фактически ходили ещё более семидесяти процентов избирателей по привычке от социализма), а вот прочитать её так и не удосужились, тем более воспользоваться своими правами, записанными в этой Конституции. Так ведь у нас в России народу некогда «ерундой» заниматься, читать Конституцию: лучше Донцову, или модного Коэльо почитать, или посмотреть очередной сериал. Хотя творчество Пауло Коэльо мне тоже очень нравится, собственно, его произведения и заставили меня написать эту книгу.
А прочитать Конституцию и сделать выводы людям бы нужно, а не полагаться на непорядочных наглецов, пришедших к власти в Москве и регионах, благодаря народу на митингах в августе 91-го. Не надо думать, что в России ничего не изменишь.
Наоборот, все можно легко изменить и не революцией или бунтом, а конституционным путём. Нужно только воспользоваться своими правами, записанными в Конституции. Собственно, и сейчас ещё не поздно, всё в наших руках. Нужно только заставить власть повернуться лицом к народу, а не обратной, нижней стороной тела.
Всё зависит от Нас, лично от Нас, мой дорогой читатель. А если Мы ДУРАКИ, и не хотим думать о СЕБЕ, нужно подумать хотя бы о своих ДЕТЯХ, какое СЧАСТЬЕ Мы им оставим после себя. И, пожалуйста, прочитайте ОСНОВЫ Конституционного Строя КОНСТИТУЦИИ Российской Федерации. Я взял только статьи, касающиеся Наших ПРАВ:

Статья 1.

1. Российская Федерация — Россия есть демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления.

Статья 2.

Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина — обязанность государства.

Статья 3

1. Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является её многонациональный народ.

2. Народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления.

3. Высшим выражением власти народа являются референдум и свободные выборы.

4. Никто не может присвоить власть в Российской Федерации. Захват власти или присвоение властных полномочий преследуется по федеральному закону.

Статья 7.

1. Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

2. В Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

Статья 9.

1. Земля и другие природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории.


Вот так записано в КОНСТИТУЦИИ Р. Ф.
А что в нашей стране на самом деле, Мы сами видим: всё, в точности до наоборот. Абсолютно никому из правителей нет дела до достойной жизни граждан своей страны.

ГЛАВА 6



Кто имеет, тому дано будет, а кто не имеет, у того отнимется и то, что имеет.

Новый Завет. Марк, (гл.4, ст. 25).


Наша новая власть претворяет слова святого Марка в жизнь, отняв у народа даже то, что было завоёвано предыдущими поколениями: бесплатное здравоохранение и образование, право на труд и отдых, обеспеченную старость.
А из Конституции страны власть взяла слова: достойная жизнь только для самих власть имущих. Не важно, кто ОНИ — олигархи, государственные чиновники, высшие руководители прокуратуры, милиции и армии, депутаты различного уровня, состоявшиеся коммерсанты или предприниматели. Главное, чтобы ОНИ были лояльны к президенту и правящей верхушке государства, то есть «правильно» понимали проводимую властью политику. И тогда это всё в нашем «демократическом» государстве.
Это власть на всех уровнях, и «глубокое уважение» всего народа, и «глубокая порядочность». А им глубоко наплевать на нужды и чаяния простого народа, граждан своей страны.
У них своих проблем хватает:
Это работа или служба, где постоянно нужно «пламенно» говорить о своей огромной любви и заботе о своём народе.
Это бизнес, что стало неотделимо от занимания любой государственной должности, хоть и оформлен он на родственников или подставных лиц.
Это хобби. А согласно положению в обществе и деньгам, оно должно быть самое дорогое и изощрённое.
Это любовные дела. Также согласно положению и деньгам, любовницы должны быть самые молодые и красивые модели.
Это семья, о которой тоже совсем-то не надо забывать. Пригодится на выборах — «порядочный семьянин и любящий отец» своих детей.
Это отдых. Он тоже должен соответствовать статусу и увлечениям сегодняшнего президента и должен быть самый экзотический. И везде им нужно успеть.
А главное, нужно «нагрести» денег, и как можно больше. Пока есть возможность. Когда ещё такая возможность будет и будет ли вообще!
Всё невечно в нашем мире.
Благо, пока законы «подогнали» под себя. За кражу (статья 158 УК РФ) двух мешков комбикорма можно мужикам «схлопотать» от пяти до десяти лет лишения свободы, как посмотрит суд.
А вот неуплата или неполная уплата сумм налога (статья 122 налогового кодекса РФ), то есть «чёрная касса», уголовным преступлением не считается. За это взыскивается штраф в размере от 20 до 40 % от неуплаченных сумм налога.
Какие это могут быть суммы за девятнадцать лет занятия бизнесом, посчитать нетрудно, но только даже и это считать никто и никогда не будет, если будешь лоялен власти. Ведь это не воры, а «преуспевающие бизнесмены и состоявшиеся люди», депутаты различных уровней, «глубоко порядочные и глубоко уважаемые».
Что такие чиновники и «всенародно избранные» депутаты могут сделать для народа, можно понять. Только вот наш, оболваненный властью через СМИ народ, думать-то не лишку способен. Люди, к сожалению своих детей и к счастью «власть имущих», ни думать, ни делать ничего не хотят для изменения такого положения дел. Народ в нашей стране привык, что от него ничего не зависит, правящая верхушка всё равно сделает всё так, как нужно ей. Конечно, так оно и было при социализме: выборы были формальными, результаты их были заранее известны — 99, 8 % ЗА, кого выдвинула партия.
Новые реформаторы М. Горбачев и Б. Ельцин дали людям возможность увидеть мир, свободу выразить себя, чем поспешили воспользоваться чиновники, находившиеся у власти ещё при социализме. Они перехватили инициативу реформ, используя свою наглость и глубокую непорядочность, прибрали всё в стране в свои руки, считая простой народ полнейшими дураками и баранами. От социализма они взяли то, что людям за их труд нужно платить только на проживание, а от возвратившегося через семьдесят четире года в Россию капитализма, что за всё нужно платить, — у нас рыночная экономика.
А где на всё брать деньги народу, где можно заработать на нормальную человеческую жизнь и жильё? — это уже его проблемы. Не сможете Вы заработать на достойную жизнь, пожалуйста: пейте дешевый денатурированный спирт или колите наркотики и поскорее отходите в мир иной, никому Вы не нужны. Благо, алкоголем и наркотиками новая власть народ обеспечила, недостатка в них нет ни в одном регионе России.
Как живётся народу в стране, власть это меньше всего интересует. Вымирает и спивается от нужды и безысходности — и Бог с ним, власти больше денег достанется. Производство и сельское хозяйство, в основном, в стране всё равно не работает, то есть рабочие руки не нужны, а чем больше умрёт людей, и в более молодом возрасте, тем лучше. Однако, пенсии не надо будет платить из денег, получаемых от перекачки природных ресурсов страны за границу, лучше прибрать эти деньги себе.
Зная менталитет российского народа, что он всё вытерпит, чиновники от власти, ставшие олигархами, делают себе огромные баснословные деньги. Летают даже на золотых самолетах и плавают на таких яхтах, что на Западе капиталисты, сами заработавшие свои миллионы и миллиарды, просто диву даются. А обращает власть своё внимание на дураков (граждан своей страны) только, когда нужны их голоса на всевозможных выборах и референдумах, чтобы на Западе видели, что в России нет нарушений прав человека, тут строится демократическое государство.



ГЛАВА 7



В России две беды: дороги и дураки.

А. С. Пушкин.


Так сказал классик о наших бедах. С дорогами в России за время демократии в некоторой степени поработали. Они сейчас резко отличаются от дорог при царях и развитом социализме. В Америке есть пословица: «У нас хорошие дороги не потому, что мы богаты, а потому мы богаты, что у нас хорошие дороги». Добавить тут нечего, умнее уже не скажешь. И это аксиома: во всех странах, где живут люди хорошо, везде хорошие дороги.
Б. Ельцин, видимо, где-то услышал эту пословицу и принял её близко к сердцу. По крайней мере, во время его правления государство выделяло большие деньги на строительство дорог — и результат этого налицо. Вот за это от лица всего населения страны я бы ему сказал большое спасибо, но уж никак не за его «свободу» без работы. Это, я считаю, самое худшее, что можно было сделать для народа. Теперешнее руководство страны, по-видимому, решило, что дорог у нас построено достаточно, и резко сократило выделение денег на дорожное строительство.
А теперь разберёмся с дураками. Пушкин писал ведь это не о дураках в прямом смысле этого слова, которых у нас в стране было раньше и рождается сейчас ничуть не больше, чем где-то в мире. Больные люди с отклонением психики были и есть всегда и во всех странах, но их процент ничтожно мал относительно общего числа населения.
Раньше таких людей на Руси называли благими или юродивыми. Но выходок таких людей боялся даже царь Иван Васильевич «Грозный»: из Новгорода, где убийства продолжались пять недель, царь отправился в Псков с намерением припомнить и этому городу его древнюю свободу. Подъезжая к Пскову ночью, он услышал звон колоколов в церквях и понял, что псковитяне готовятся к смерти. Когда утром царь въехал в город, его поразила выходка юродивого, преподнесшего ему кусок сырого мяса. «Я христианин и не ем мяса в пост», — сказал Иван. «Ты хуже делаешь, — сказал ему юродивый, — ты ешь человеческое мясо». Это подействовало на тирана: он никого не казнил.
Жил в Москве юродивый, по имени Василий (1469–1551 гг.), с шестнадцати лет начал он подвиг юродства без крова и одежды, проповедуя своим примером истинную любовь к Богу, народу, правде. Сам Иван «Грозный» побаивался его клеймёных слов. После смерти Василия сам царь с боярами нёс его гроб. Мощи св. Василия Блаженного покоятся в храме Покрова, отчего и называют в народе часто этот храм как Собор Василия Блаженного.
Вот только в наше время нет таких блаженных сказать в глаза правителям на всю страну, что они творят со своим народом, подвергнув подавляющее население своей страны геноциду, то есть уничтожению. На днях выслушал по радио, что, по официальным данным, в нашей области смертность превысила рождаемость за первое полугодие 2006 год по городу в два с половиной раза, а на селе в три раза, и по всей России эти проценты не сильно разнятся.
Это происходит как раз из-за дураков, которым и является подавляющее большинство населения нашей страны. Ведь дураками конкретно, являемся Мы сами, если Мы не хотим исполнить свой долг и обязанность, записанную в третьей статье Конституции: единственным источником власти в Российской Федерации является её многонациональный народ. Мы не хотим ни о чем думать, не хотим ходить на выборы или голосуем за те партии, которые сейчас в Государственной Думе. Мы сами отказываемся от власти, передаём её в руки наглецов, которые ограбили Нас. Сейчас они у власти при огромных деньгах и продолжают обирать Нас и Наших детей.
А простому народу, как теперь Нас называет президент и его соратники, подумать бы надо, если, действительно, Мы на самом деле не круглые дураки. Иначе Мы будем строить с этими партиями демократию, свою Российскую, которая должна быть непохожа на Западную. А, по-моему, демократия, она или есть, или её нет, и уж никак она не может быть разной. Демократия, как известно, — власть народа, власть большинства. Реальная же демократия — это власть людей, избранных народом.
Кого Мы навыбирали во все структуры власти своим игнорированием выборов, (фактически семьдесят процентов избирателей в России не ходят на выборы), видите сами. Кто сейчас «глубоко уважаемые, глубоко порядочные, состоявшиеся люди» с депутатскими значками? Вина здесь, в первую очередь, не этих наглецов от власти (у них, сами понимаете, совершенно противоположные интересы), а, конкретно, Наша.
Значит, Мы сами хотим такой власти, сами избрали её, а теперь нужно жить и радоваться. Смотреть по всем каналам телевидения концерты всевозможных звёзд, нескончаемые сериалы, всевозможные шоу и увеселительные программы. Пить с горя водку с пивом, или денатурированный спирт в различном разливе и с всевозможными названиями, или колоть наркотики — всё, что хочешь, в зависимости от Нашего желания и достатка.
Благо, всем этим власть Нас обеспечивает в полном ассортименте и в любое время суток. Только, я уверен, Наши дети не захотят жить, как Мы: честно работать за копейки для ещё большего обогащения власти и молчать. А хорошему научить детей, будучи сами добровольными крепостными до Юрьева дня, Мы ничему не сможем. Чувствую, тяжёлая старость Нам предстоит.

ГЛАВА 8



Тот наиболее богат, кто доволен малым, ибо такое довольство свидетельствует о богатстве натуры.

Сократ.


В июне я дал объявление в газеты о продаже своего пикапа. Быстро, но дёшево продал его за тридцать две с половиной тысячи рублей. Машине пять лет, она была уже сильно изношена, тем более после такой аварии. А на старых машинах я ездить не привык, да и работы на ней у меня было совсем мало. Все мои клиенты, немного «обуркавшись» на рынке, покупали себе б/у машины и больше в моих услугах не нуждались. А без своих клиентов на «оптовке» мне наши «быки» запретили появляться. «Кавказцы» на меня их всё-таки «навели», и они «серьезно» со мной поговорили, хоть и без драки, но жёстко предупредили.
Продолжая работать у Саида, то есть торговать с лотка на рынке, мы с зятем купили за сто пятьдесят тысяч «ВАЗ-21120». Машине было четыре года, но состояние хорошее. Саша взял кредит сто тысяч в банке, остальные деньги были мои.
Московский банк «Русский стандарт», который работает на нашем авторынке, занимается настоящим грабежом. Мы за три года должны были бы выплатить ровно двенсти тысяч, выплачивая ежемесячно по пять тысяч триста тридцать рублей.
Уплатив один месяц кредит, мы вынуждены были досрочно погасить его. Для этого я вернул свои деньги, давно отданные под проценты частнику. Так же в погашение кредита мы потратили часть денег, доставшихся Тане от продажи Зининой квартиры в посёлке.
Саша взял шестьдесят тысяч рублей кредит в Сбербанке и с «Русским стандартом» мы «распутались», потеряв на этом около десяти тысяч рублей. Но зато теперь нам предстояло в течение двух лет платить по три тысячи четыреста рублей в месяц, что более или менее соответствовало моим доходам.
Таня получила с продажи квартиры только тридцать тысяч рублей. Зина сначала обменяла мою трёхкомнатную квартиру на двухкомнатную. Потом двухкомнатную обменяла на однокомнатную квартиру в семейном общежитии. А туда прописала ещё и Васю, своего последнего сожителя-алкаша. Тане после смерти матери досталась только половина стоимости этой квартиры, которые в провинции сейчас очень дешевы.
В июле, отметив на природе с шашлыками в кругу родственников и друзей свой юбилей, я сразу стал искать работу с машиной по объявлениям в газетах. Мне хотелось работать в своем городе с русскими, слышать каждый день свой родной язык.
Я надеялся встретить порядочность, честность и уважение между коллегами в какой-то нашей, развивающейся фирме. Но даже с хорошей машиной туда, где платят десять тысяч рублей, водители моего возраста не нужны. Во всех газетах старше сорока-сорокапяти лет требуются только охранники и грузчики с зарплатой три-четыре тысячи.
С большим трудом мне удалось найти работу водителем со своей машиной в торговой организации. Работа со снабженцем по городу с окладом шесть с половиной тысяч рублей «чёрным налом». В первый же день своей работы я договорился с начальником службы безопасности ставить свою машину у них на базе. Для меня это было тысяча двести рублей плюс к моему доходу, так как машину мы с Сашей ставили в ночь на платную стоянку, платя сорок рублей за сутки. Также на работе меня бесплатно кормили, и довольно неплохо: салат, первое, второе и компот.
Мой прямой начальник, снабженец Антон — сорокалетний инженер, работал в этом «Торговом союзе» уже девятый год и получал «чёрную» зарплату восемь тысяч рублей в месяц. Мы с ним целыми днями «мотались» по городу, выполняя заявки магазинов, которых в «Торговом союзе» было двенадцать, ещё мелко-оптовая ярмарка и производственная база нашего предприятия. Также мы ездили по заявкам мастеров производственного отдела, которые с бригадами строителей и сантехников выполняли ремонтные работы по магазинам и на производственной базе.
Антон — очень исполнительный, работящий и кристально честный молодой человек, оказывается, учился в своё время с генеральным директором ЗАО «ТС» в политехе в одной группе. Мы с Антоном, заправив пять-десять литров бензина, в зависимости от пробега, ездили днями по городу в поисках самого дешевого товара для нужд производства. Могли полдня кататься по городу, сравнивая цены. По дороге я расспрашивал Антона о его жизни, об организации и людях, в ней работающих.
Антон поступил в политех после школы, а Крутов Александр Сергеевич, генеральный директор ТС, после службы в армии и рабфака. Он был старше Антона на пять лет и занимался в институте в основном общественной комсомольской работой. Поэтому Антон часто помогал ему выполнять задания по учебе, сидели они с ним за одним столом. Вместе они ездили летом в стройотряды, где Крутов с первого курса был командиром, и ещё тогда, в стройотрядах, он научился «делать деньги». Антон говорит, получая там зарплату, в ведомости всегда было много «мертвых душ». Эти деньги Крутов, по всей вероятности, забирал себе, делая определённый «откат» заказчику.
На третьем курсе Крутов стал начальником штаба стойотрядов института. После окончания института Александр Сергеевич получил приглашение на работу в обком ВЛКСМ, от которого он не отказался. В обкоме Крутов возглавил областной штаб студенческих отрядов. Тогда студенты вузов, учащиеся техникумов и ПТУ, работали во всех уголках нашей необъятной Родины: от Сахалина и Якутии до Молдавии и Краснодара. Какие деньги «заработал» Крутов на договорах с заказчиками, можно только предполагать. Если, будучи командиром одного отряда, он за сезон зарабатывал на «мертвых душах» на «Жигули».
А по характеру Александр Сергеевич — очень экономный человек, даже жадный, можно сказать. Заработанные деньги он не тратил на безделушки, а старался пустить их в дело, чтобы они приносили ещё большие деньги. Вот тогда, я так думаю, в его голове зародилась мысль стать очень богатым и влиятельным человеком, пробиться в самые верха власти. Его девизом жизни стали слова: «Дорогу осилит идущий». Крутов понял, что для достижения своей цели нужно уметь «прогибаться» перед теми, от кого зависит достижение его цели. Здороваясь с вышестоящими, он научился низко кланяться, что пронёс по всей жизни, и сейчас со стороны на него смешно смотреть при этом ритуале.
Но в начале девяностых развалился Советский Союз, «новые власти» перестали заботиться о трудовом воспитании молодежи. Сошло на нет и такое хорошее дело, как стройотряды, и Крутов остался без очень доходной работы. Также он остался без перспективы пробиться на самые верха по комсомольской линии, партбилет оказался ему совсем ненужным.
Пришлось перестраиваться. Александр Сергеевич занялся бизнесом, но от своей поставленной цели он не хотел отступать и с компаньонами организовал своё предприятие. Используя свои связи с перестроившимися к новым условиям партократам, он по дешевке, через взятки, скупил несколько больших магазинов.
Также за копейки купил бывший детсад, где открыл магазин, а на большой территории детсада устроил свою производственную базу. Крутов купил почти бесплатно производственную базу отряда Метростроя, которая после завершения строительства этого участка метро, была заброшена и завалена строительным мусором. Там Крутов с компаньонами открыл мелкооптовую ярмарку, закупил по дешевке туда ж/д двадцатитонные контейнеры, которые сдал мелким предпринимателям в аренду.
Это рассказывал о Крутове его бывший коллега, который начинал с ним в одно время заниматься бизнесом и был ничуть не глупее его. Но он построил только один большой магазин путем титанических усилий, так как не имел «прихватов» и не умел давать взятки.
Более чем за десять лет предприятие Александра Сергеевича выросло в ЗАО «Торговый союз», где он являлся акционером с 99 % акций. Один процент акций принадлежал его бывшей жене. Пригодились Крутову деньги для стартового капитала в бизнесе, которые он «заработал» на стройотрядах и связи с партократами, которые сразу после 1991 года стали демократами и «прилепились» к новой власти.
В 1997 году организация, где работал Антон инженером, прекратила своё существование, и, оставшись без работы, он обратился к своему однокашнику. Крутов имел тогда уже три магазина и оптовые склады. Он, по старой дружбе, взял Антона снабженцем и не прогадал. Более работящего человека, болеющего за быстрейшее выполнение заявок и по самой дешевой цене, он просто не смог бы и найти.
Антон, мне кажется, даже немного помешан на этой работе. Его начинает «притряхивать», до того ему хочется скорее выполнить любую порученную ему работу. И главное, Антон ничего для себя никогда не попросит, он по гроб будет благодарен Крутову, что тот взял его к себе на работу. Всех остальных работников Крутов подобрал себе по такому же принципу: пусть они, как люди, немного ущербны, зато работящие, честные и абсолютно ничего для себя не требующие.
Александр Сергеевич, конечно же, очень неглупый человек, он сумел избавиться от своих компаньонов, с которыми начинал, прибрал всё себе. Он подбирал себе для работы людей со слабым характером, чем-то в жизни обиженных, специалистов, приехавших из деревни, или предпенсионного возраста, и рабочих, злоупотребляющих алкоголем, которые в дальнейшем не смогли бы сказать ему и слова против. Александр Сергеевич брал только таких работников, которые были ему благодарны за то, что он их взял на работу, осчастливил, так сказать. Не важно, что денег он платит им далеко не лишку, и то «чёрной» кассой, то есть оставляя в будущем без пенсии.
Но Крутову очень хотелось осуществить свою основную цель жизни, стать не только богатым, но и известным человеком. Он выставил свою кандидатуру на выборах в депутаты ОЗС по одномандатному участку в 2002 году. Но основной соперник тогда был гораздо богаче и «круче» его. Не помогли Александру Сергеевичу и листовки со словами, что его претендент «пустой звук» в рифму с его фамилией, и бригада, занимающаяся срыванием агитации соперника.

ГЛАВА 9



Чем честнее человек, тем меньше он подозревает других в бесчестности. Низкая душа предполагает всегда и самые низкие побуждения у благородных поступков.

Древний Рим. Цицерон.


В 2005 году Крутов вновь решил добиваться своей цели, выставив свою кандидатуру на выборах в Городскую Думу по одномандатному округу. Теперь он решил действовать более умно, учтя все свои ошибки прошлой кампании. Во-первых, он взял начальником штаба избирательной компании бывшего секретаря райкома КПСС областного города, очень грамотную и имеющую большой опыт в этих технологиях умную женщину. Меня с хорошей машиной с первого сентября отдали полностью в её распоряжение. Во-вторых, Александр Сергеевич теперь ясно представлял, кто составляет тридцать процентов потенциальных избирателей, которые придут на выборы. Не распыляясь, стал делать ставку конкретно на них. А это, в первую очередь, работники бюджетной сферы, которые обязаны по долгу службы прийти на выборы, и пенсионеры, которые, со времени социализма воспитаны обязательно проголосовать (не важно за кого).
На территории своего избирательного округа строительные рабочие Торгового союза два месяца занимались вплотную ремонтом по заявкам избирателей. В районном отделе милиции Крутов сделал небольшой ремонт (выделил денег на ремонт), чтобы начальник дал приказ своим работникам голосовать за него.
В школах, находящихся на территории избирательного округа, силами ТС был сделал небольшой ремонт, чтобы директора школ просили своих учителей, а те — родителей их школьников проголосовать за него. Также на первое сентября во всех этих школах ученикам и учителям были вручены подарки с настенными и настольными календарями с портретом Крутова и ручками с его автографами. Определённая, но несущественная помощь была оказана и детским садам на территории округа; эти же календари и торты. Главное, уделено внимание.
Теперь дело осталось за пенсионерами. Крутов собрал всем пенсионерам участка продуктовые наборы с календарями, кружками и пакетами с его портретом, словами и автографом. Через пенсионные комитеты они были распространены. Александр Сергеевич обязательно ездил сам на все встречи с избирателями, где собирались тоже фактически только пенсионеры, и принимал от них просьбы и пожелания.
Строительные бригады из производственного отдела ТС работали даже внеурочно только по наказам избирателей, восстанавливая у домов лавочки и детские площадки. Коммерческий отдел в полном составе занимался выборной кампанией, каждый день выставлялись три пикета, где распространялась предвыборная агитация Крутова. Привлекались на пикеты работницы и других отделов. Также была нанята бригада (семейная пора) по расклейке агитационных листовок, заодно занимающаяся уничтожением листовок соперника.
А конкурентом у Крутова в этом округе был директор школы, который был различным бессменным депутатом с 1989 года, когда был избран депутатом Верховного Совета ещё СССР. Но он за всё это время никому и ничем не помог, кроме своей школы, где построил новое здание школы и огромный спортивный зал, куда к нему приезжал даже С. Миронов. Все директора школ в этом избирательном округе были против своего коллеги, а были за Крутова, который устраивал для них и учителей их школ экскурсии по области на арендованных автобусах, и поездки на теплоходе с хорошим «тёплым» угощением.
Александр Сергеевич поставил на карту всё, не жалел никаких денег, взял на выборную компанию ещё и «Газель» цельнометаллическую, которая, вся оклеенная его портретами, ездила по избирательному округу с громкоговорителем. На многоэтажных домах были развешаны агитационные плакаты-растяжки. За деньги Крутова устраивались у его магазинов бесплатные концерты местных артистов и детей из детских танцевальных и музыкальных школ.
Я каждый день по несколько раз ездил в типографию за агитацией и портретами Крутова и его с дочерью. Естественно, правды в агитации была только половина. Начиная с фотографии, где он был сфотографирован со своей дочерью. Фотография была взята ещё с прошлых выборов, где дочь выглядела совсем ребёнком. «Хороший семьянин». Хотя с женой он разведён и давно живет с другой женщиной.
«Трудоустроил шестьсот человек, где люди получают достойную зарплату». На самом деле в организации тогда работало только триста шестьдесят человек с зарплатой три-пять тысяч, хотя официально средняя по стране тогда была более шести тысяч, да и эти копейки Крутов платил «чёрной» кассой. То же самое о миллионах, которые он выделил школам на ремонт и благоустройство у домов в его избирательном округе. В лучшем случае, их была половина от написанного, но главное написать, проверять всё равно никто не будет.
Для своей агитации Крутов привлёк все советы ветеранов и инвалидов на своем участке, катая их за деньги с собой на встречи с избирателями и ставя на пикеты со своими работниками для солидности. Мы на легковых машинах развозили их после этих мероприятий по домам.
Одна бабуля сказала как-то водителю, очень растроганная таким вниманием к ней со стороны Крутова: «Вы работаете у Александра Сергеевича, как у Христа за пазухой». Знала бы она, что бедный водитель, который её везёт, сидит на окладе четыре тысячи восемьсот рублей, и то «чёрной» кассой, при условии полнейшего контроля, то есть ни на бензине, ни на «подвозе» он не подработает.
Начальник штаба наняла огромный штат агитаторов и бригадиров с зарплатой три-шесть тысяч соответственно, которые обходили на своих участках каждую квартиру. В Торговом Союзе все, кто был занят выборами, работали с большой переработкой времени и даже все выходные. У меня переработанных часов набралось на сумму почти пять тысяч рублей. Крутов обещал всем всё оплатить и премировать в случае победы.
И вот совершилось! Хоть и с минимальным перевесом в несколько сот голосов, но Александр Сергеевич победил. Наконец-то он добился своей цели, стал депутатом Городской Думы. Сразу устроил пьянку в офисе с директорами школ и друзьями, приехавшими его поздравить в это позднее время. После подсчета голосов на всех избирательных участках мы, то есть водители всех задействованных машин, объехали все участки и развезли по домам наблюдателей, работников отделов нашего офиса.
Около восьми утра я отвез из офиса последними сильно пьяных Крутова и одного директора школы по домам. Поставил машину на базе, купил себе четвертинку водки, чтобы расслабится после двадцати четырёх часового рабочего дня. Дать нам по бутылке в офисе почему-то никто не догадался, а были там и оба зама Крутова, «болели» за шефа. Только через несколько дней, когда я выговорил это в глаза начальнику штаба, нам выделили по бутылке водки.
После выборов я сразу съездил на СТО, заменил ремень ГРМ с натяжником, передние и задние амортизаторы и колодки, заменил тосол в системе охлаждения двигателя. За всё это с меня взяли четыре тысячи восемьсот рублей. Понимая, что заместитель Крутова Скорпионов не возьмёт на себя ответственность оплатить такую сумму, я отдал этот счёт ему самому. Через неделю мне секретарь вручила конверт с пятью тысячами рублей, я зашел в кабинет к Александру Сергеевичу и от всего сердца поблагодарил его.
Но какое же было мое удивление, когда, получая зарплату, увидел, что с меня эти деньги удержали! Я обратился за разъяснениями к начальнику нашего производственного отдела. Оказывается, директор, проверяя ведомость начисления зарплаты, а он проверяет сам расход каждой копейки в организации, увидел, что у меня с переработкой получается очень большая сумма — одиннадцать с половиной тысяч рублей. Он сказал, что мне уже выдали премию пять тысяч, то есть переработку нужно убрать, и я получил свой «голый» оклад шесть с половиной тысяч. Вот так, оказывается, я премировал сам себя за переработку из своего кармана.
Не думайте, что Александр Сергеевич только со мной так обошелся. Обещанной премии не получили не только работники офиса, которые внеурочно и в выходные мерзли на пикетах, но и водитель с другой, работающей по найму в организации легковой машины. Она в день выборов собирала алкоголиков на своей улице и на машине возила их на избирательные участки, чтобы они за бутылку водки проголосовали за Крутова.
А когда Александр Сергеевич устроил банкет в столовой института, он «пригласил» в приказном порядке из офиса юриста и главбуха вечером, когда нужно было уже идти. А они же женщины! В слезах после работы, они поехали домой срочно переодеваться. Юриста возил я, так она сказала, что большего оскорбления в жизни ни от кого не видела. А у Крутова, видимо, кто-то из приглашенных им работников районной администрации или других контролирующих органов в последний момент отказались присутствовать, и он решил заполнить эти оплаченные места своими работниками.

ГЛАВА 9



Пресыщение рождает наглость, когда человеку дурному выпадает на долю счастье и когда человек этот не обладает здравым умом.

Древняя Греция. Феогнид (2-я половина 6 века до н. э.).


После выборов Крутов решил на всём экономить, видимо, стараясь покрыть огромные расходы на избирательную компанию. На обеды в столовую офиса, где питается около сорока пяти человек, до выборов он выделял семьсот рублей, а тут решил сэкономить и выделять только пятьсот рублей. Повару теперь пришлось готовить на одиннадцать рублей на человека, то есть салаты из меню пропали, да и какой получится обед на такую сумму, нетрудно представить. Все продукты повар берёт в магазине по пластиковой карточке зама директора, только с десятипроцентной скидкой. И, главное, Крутов сам обедает в этой столовой и всегда просит повара, чтобы она клала ему поменьше.
А в столовой, которая находится в магазине с обратной стороны офиса, где питаются продавцы этого магазина и наши рабочие, обеды готовит другой повар и на сумму девять рублей на человека. На днях по городскому телевидению показывали заведующую детсадом, которую уволили с работы за то, что она задала вопрос полпреду президента: «Скажите, как можно накормить три раза ребёнка в день на тридцать два рубля девеносто копеек?» Пусть приходит поучится у Крутова, как можно накормить взрослых мужиков, работающих физически на девять рублей! Тогда не будет задавать «дурацких» вопросов, «подставляя» высоких городских чиновников перед федеральным начальством.
Затем Крутов решил экономить и на туалетной бумаге, запретив её покупать для офиса. В его магазинах продавцы всегда сами себе её покупают, пусть и офисные работники берут с них пример. Питьевую воду в офисе из бутылей разрешено брать только в его кабинет и двум замам, остальные хорошо пьют чай и из водопроводной воды. Туалетную бумагу где-то через месяц Крутов всё-таки разрешил купить, — наверное, кто-то из его посетителей высказал ему это.
Только не подумайте, что работницы офиса хорошо получают и могут позволить себе покупать ежедневные прокладки. Простые бухгалтеры и работницы других отделов получают «голые» оклады четыре-шесть тысяч рублей, начальники отделов — меньше пятнадцати тысяч, и все «чёрным» налом. Продавцы и грузчики в магазинах получают три с половиной-четыре с половиной тысячи, а строительные рабочие и водители четыре тысячи восемьсот-шесть с половиной тысяч рублей.
В налоговой и милиции Крутов имеет большие «прихваты», поэтому его не заставляют, как всех частных предпринимателей, отчислять налоги за своих работников не менее чем с трёх тысяч рублей. Оклады у всех работников, по ведомости для налоговой — от менее двух до трёх тысяч, и у него самого, генерального директора ЗАО «Торговый Союз», оклад четыре тысячи рублей. Магазины, в основном, у него социальные, где несколько товаров продается по низкой цене, а всё остальное продается по ценам, как и везде в городе, а от налогов это позволяет Крутову уходить.
Мой начальник Антон стал получать с Нового года оклад девять тысяч, а он живет с женой и тринадцатилетней дочкой в одной комнате в квартире с родителями. В другой комнате родительской трёхкомнатной квартиры живет его взрослый разведенный брат. Получаемой зарплаты Антону с женой, которая получает семь тысяч, хватает только на средненькую жизнь. О своей квартире, чтобы её как-то купить, они даже и не помышляют. Ни один банк с такими зарплатами никакой ипотеки или ссуды им не даст, а Антону уже исполнился сорок один год, и что его ждет впереди?
У другого снабженца аналогичная ситуация. С окладом восемь тысяч с этого года, он с женой и двенадцатилетним сыном живут в одной комнате, брат жены с семьей — в другой, родители жены — в оставшейся комнате трёхкомнатной квартиры. А ему уже тридцать восемь лет, и перспективы тоже никакой.
О помощи со стороны Крутова своему однокашнику Антону даже говорить смешно. Во время прошлой предвыборной кампании у него на кабинете, говорят, даже висела табличка: «Денег не просите, денег нет». Вы только не подумайте, что Александр Сергеевич беден, раз так жаден.
У него есть трёхкомнатная квартира в новом доме рядом с офисом, где они иногда ночуют вдвоём с молодой женой. Есть у Крутова и большой двухэтажный коттедж с оборудованными подвалом и мансардой. Везде шикарная отделка: снаружи и изнутри. Вот на свой дом Крутов денег не жалеет, покупает всё только импортное, самое дорогое и красивое.
На территории в несколько гектаров земли, где стоит его дом, есть отдельный дом для прислуги, огромный гараж на несколько машин, с мансардой, где можно сделать корт для большого тенниса, баня с бассейном, вырыт большой пруд. Вся территория обнесена трёхметровым забором из оцинкованного металлического профиля с современной «колючкой» кольцами поверху и камерами видеонаблюдения по периметру. С фасада дома забор сделан из отделочного кирпича такой же высоты, и вся территория вокруг дома и подсобных помещений выложена брусчаткой. У Крутова есть новый джип «Тойота Ланд Крузер», у его новой жены — «Жигули» двенадцатой модели.
На производстве дела у Александра Сергеевича тоже неплохо движутся: в пяти магазинах сделан крупный ремонт, и они переведены на самообслуживание. На территории мелкооптовой ярмарки строится большой четырёхэтажный торговый комплекс. А недалеко от строящегося комплекса Крутов недавно «взял» брошенную территорию с двухэтажным административным зданием, где сейчас идёт полным ходом ремонт. Там Крутов, как говорят, хочет сделать автосалон по продаже китайских автомобилей. На всё это у него денег от получаемой прибыли с магазинов и сдаваемых в аренду торговых помещений вполне хватает.
Александр Сергеевич, видимо, решил, что всё это ему даёт Бог, и он, воистину в него поверил. Во все свои магазины и офис он привозил попа для их освящения. Крутов постоянно ездит сам и берёт с собой в святые места нашей области нужных ему людей. Во всех своих магазинах он поставил «копилки» для церкви, чтобы бабки из своей нищенской пенсии жертвовали на строительство нового храма. А нужно знать менталитет нашего народа: русские сами будут голодными, а церкви и нищим, и даже сбирающим таджикским цыганам, которые заполонили наш город, всегда помогут.
Крутов выделил деньги на строительство храма во время избирательной кампании, поэтому во временной церкви в ж/д вагоне висит благодарность ему от епархии, как меценату, что тоже, бесспорно, сыграло определенную роль на выборах его в депутаты.
А вот о живых людях, своих работниках, он думает только тогда, когда нужно как-то сэкономить на отдых в Хургаде. После выборов Крутов с «молодой» женой и дочкой от первого брака сразу съездил отдохнуть в Египет, куда они ездят отдыхать практически каждый год.


«Если Вы ни разу не привлекались

К материальной ответственности,

Не обольщайтесь!

Это не Ваша заслуга —

Это всего лишь наша недоработка».




Вот такой плакат висит в нашем офисе на дверях кабинета службы безопасности. Добавить к этому мне просто нечего.

ГЛАВА 11



В России всё под секретом, но нет никаких тайн.

Екатерина Великая. Сочинения. М.1990 г.


В русской лексике есть слово «козёл», взятое из «блатного» жаргона. Этим словом называют в России людей, хуже которых просто уже быть не может, самых — самых, у кого нет ничего человеческого. Крутов специально подобрал себе замов и почти всех начальников отделов — настоящих «козлов» и «козлиц», которых искал в разных районах миллионного города.
«Козлы» видят перед собой не человека, а только орудие выполнения указаний, полученных от «хозяина». Для Крутова главное, чтобы они были бессердечны и беспрекословно выполняли любые его приказы и указания. А на фоне их бесчеловечности и чрезмерной жадности Крутов неплохо выглядит перед своими работниками и компаньонами по бизнесу. «Козлов» можно заставить исполнить самые скверные свои желания, и осуждены работниками будут только они.
Где-то Александр Сергеевич может и заступиться, пожалеть тех, кто ему ещё нужен, если его помощники уж лишку на них «наезжают». Но, в основном, Крутов своих работников решать все вопросы отправляет к своим замам, чтобы ходатайства людей не решались положительно. Да его замы и начальники отделов и полномочий-то существенных не имеют, по крайней мере, в деньгах. Они и сами далеко не лишку получают, но вот сказать об этом «шефу» конечно же боятся. Все расходы и ведомости выдачи зарплаты Крутов проверяет лично, и если его нет на месте, то и выдачи зарплаты не будет, и никакой значительный денежный вопрос не решится.
Каждый из замов и начальников отделов обязан выполнять свою работу, чтобы как можно больше сэкономить, и они «рубятся» изо всех сил. Начальница торгового отдела разыскивает по городу самую дешевую спецодежду продавцам в магазины, чтобы хоть на этом сэкономить. А продавцы и кассиры на свои три тысячи зарплаты вынуждены покупать себе халаты, ведь не все женщины хотят выглядеть как пугало.
Хотя в небольших магазинах Торгового союза, в основном, женщины дорабатывают до пенсии и им побоку, как они выглядят. Стакан «залудят» и стоят за прилавком с красной физиономией, а грузчики в магазинах вообще постоянно пьяные. На это начальство внимания не обращает, не замечает, так сказать. Надо же кому-то работать, а за три-четыре тысячи в городе нормальный человек работать не будет.
В ремонтных и обслуживающих бригадах работают в основном тоже алкоголики, ибо нормальный человек, который заботится о семье, за пять-шесть тысяч в нашем городе работать также не будет. И вот мне таких работников частенько приходилось возить в своей машине. А какой от них запах? Ведь они на свою мизерную зарплату пьют, в основном, крепкое пиво, «палёную» дешёвую водку и «фанфурики» из аптеки или «Трояр». И так у них начинается каждое утро.
Я давно, практически всю сознательную жизнь, думал, в чем же причина, что подавляющее большинство населения нашей страны всегда живёт бедно или вообще в нищете. Мне хотелось докопаться до истины, понять: почему? И вот, на протяжении последнего года, работая в Торговом союзе, я, кажется, понял. По-моему, причина, конкретно, вот в этих «козлах», которые были и есть всегда в России.
Эти «козлы», не обладая большим творческим умом и не имея денег, не способны сами стать самостоятельными руководителями, «хозяевами», поэтому ищут, к кому «присосаться». Но они далеко не глупы и прекрасно понимают, что за найденное место нужно держаться любыми путями, другого такого они могут никогда не найти.
И вот тут они проявляют всё своё рвение для того, чтобы «хозяин» был доволен их работой. Эти «козлы» считают честью, что их «хозяин» становится «самый уважаемый и богатый», благодаря их непомерной работе, даже гордятся этим. Эти «козлы» очень работящие и требуют с подчинённых такую же непосильную работу, забывая, что те работают далеко не за такие деньги и блага, как они.
А «козлы» своей «упёртостью» уже «переплёвывают» бесчеловечность и жадность своего «хозяина». И, главное, не осуждая себя за это, так как они работают изо всех сил не для своего обогащения, а на «хозяина», который частенько тоже не замечает их труда. «Козлы» успокаивают себя мыслью, что они ничем не виноваты перед Богом и «затраханными» ими подчинёнными, ибо стараются они не для себя.
Эти выводы я сделал, ежедневно и очень внимательно наблюдая за замами директора, которые даже иногда поправляют «хозяина», когда он что-то хорошее хочет сделать для своих работников.
Крутов перед Пасхой с нужными ему людьми из офиса собрался ехать в знаменитый монастырь нашей области на арендованном туристическом автобусе и хотел отпустить из офиса тех, кто не едет с ними. Так зам Чернов его убедил, что лучше пусть люди работают: это докажет им, что они не заслужили этой поездки, и Александр Сергеевич согласился с ним.
К празднику, Дню работника торговли, Крутов заказывал по традиции для своих работников два рейса прогулочного теплохода с угощением на них за счёт фирмы. Так наш начальник в этом году не разрешил никому из отдела принять в этом участия. Хотя раньше всегда кто-то ездил и, естественно, без ущерба производству. В других отделах начальники тоже сократили количество съездивших, а теплоходы были загружены только наполовину. Просто эти «козлы» очередной раз решили унизить своих подчинённых и сэкономить на этом «хозяину».
Оба зама Крутова, которые стоят друг друга своей непорядочностью, очень стараются во всех своих подчинённых убить всё человеческое. У них на уме только напряженная, «прессующая», без отдыха работа, даже в обед. Если же работники не успевают выполнить свою работу в рабочее время, то, пожалуйста, оставайтесь после работы и работайте в выходные: естественно, переработка не оплачивается. Производственный отдел вообще работает с девяти часовым рабочим днём, а зимой — шестидневкой, и не «жужжат».
За это Крутов своих замов, собственно, и держит. Чтобы все работники в организации думали, какие они «козлы», а директор хороший, просто он ничего не знает. «Кому не нравится, пожалуйста, ищите работу в другом месте», — это любимые слова этих замов. Они прекрасно понимают, что в других организациях работают начальниками такие же «козлы», то есть лучше работы эти люди всё равно не найдут. Поэтому желающих работать у Крутова всегда хватает, хоть и большая «текучка» кадров. А людей, неспособных найти себя, в России полно.
И они, бедолаги, ходят кругами по городу, ища лучшую, более высокооплачиваемую работу, где их будут уважать и ценить. Но такую работу найти в теперешнем нашем «демократическом» государстве, где Крутов и есть всенародно избранная власть, практически невозможно.
А Крутов и ему подобные «состоявшиеся люди» возомнили себя «пупами Земли», считая дураками своих «козлов», ибо они «подвязались» стать перед окружающими «исчадием ада». А всех остальных нижестоящих работников Крутов вообще считает за быдло, это он высказал Василию Николаевичу, ведущему инженеру военного авиационного завода, приглашая его на работу в свою организацию пять лет назад.
Но это не помешало Крутову и его «загнать» в прошлом году в партию «Единая Россия». Хотя Василию Николаевичу этого очень не хотелось, ибо в своё время на военном заводе он сознательно был секретарём партийной организации. Предпенсионный возраст в новом российском демократическом государстве заставил его переступить через себя и написать заявление о согласии с проводимой этой партией политикой и о желании вступить в столь ненавистную ему антинародную партию.

ГЛАВА 12



Страх есть не что иное, как лишение помощи от рассудка.

Ветхий Завет. Премудрости Соломона (гл. 17 ст. 11).


Все в офисе понимают, что здесь они нужны, пока безропотно «пашут» для большего обогащения Крутова и боятся на такие темы говорить даже между собой. Работники офиса в основном очень хорошие, простые люди, но они постоянно боятся «слежки», «прослушки» и «стукачей» — и все выглядят какими-то «зашуганными».
Как-то вёз я Степанова, начальника производственного отдела — большого «козла» и на редкость мерзопакостного человека, которого не любят даже те, с кем он «пасётся». Он «задолбал» всех своих работников унижениями человеческого достоинства. Степанов прямо им заявляет: «Ты — начальник, я — дурак; я — начальник, ты — дурак».
Он разоткровенничался со мной и говорит: «Человек — такая скотина, что его можно заставить делать всё, что угодно, даже своё дерьмо есть». Степанов считает, что у нас в России уже опять наступило «крепостное право», и ведь это он говорит уверенно, на полном «серьёзе». Я ему ответил, что это, благодаря Крутову и таким, как вы, в России, действительно, наступило «крепостное право».
Но не каждого человека можно сломить. Самые лучшие во все времена существования государства Российского воевали, защищая свою Родину от всевозможных агрессоров, не жалея своей жизни. Сумел же народ России объединиться, восстать против монголо-татарского ига и победить.
Потом народ веками боролся с самодержавием, произволом помещиков и капиталистов. Лучшие сыны России сначала бунтами и террором боролись за свои права, а потом совершали революции. Они не жалели своей жизни для свободы и счастья людей — и ведь победили.
Мусса Джалиль написал в немецком плену, когда ему предлагали организовать и возглавить Татарское государство: «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях», и погиб, но не пошёл на уговоры немцев, не предал Родину.
Все работники офиса, ненавидя на словах коррумпированную власть, а в её лице партию «Единая Россия», единогласно в неё вступили, когда Крутов их «попросил». Они считают, что и в других организациях также по хотению хозяина все вступают в ЕР или куда угодно их «шефу».
А в ТС директор называет их по имени — отчеству и обращается на «вы». Вот это Александр Сергеевич усвоил со времён социализма, ему нетяжело так их назвать, а для многих его работников это очень дорого. Так его личный водитель, читающий целыми днями Донцову, Устинову и других писателей детективного жанра, обижается на меня, когда я называю его Петей.
Сам «Шеф» и, глядя на него, все в офисе называют Петю по отчеству, а кто-то смеет его называть по имени! У Пети дочь в прошлом году работала продавцом в двух магазинах ТС, откуда её уволили за прогулы. Так с его слов, это её подруги с толку сбивают, а она ведь далеко не малолетка. Мне было неприятно называть его по отчеству за такое воспитание дочери, а хотелось называть Петюней, хоть он меня и гораздо старше.
Александр Сергеевич выпустил после выборов плакат-календарь на 2006 год: на фоне известной в городе церкви — слова: «Возродим традиции и духовность России» и подпись — Депутат Городской Думы А. С. Крутов. Вот только правильно было бы тут добавить слово «крепостной» России.
А ведь до чего хочется Крутову и ему подобным бизнесменам, чтобы президент объявил себя императором и ввел в России официально крепостное право. А им, добившимся большого богатства, было бы даровано дворянство с передачей их работников в «холопы».
Как-то я вез на своей машине домой Крутова, сильно пьяного, и он решил со мной поговорить. «Сегодня моему лучшему другу, начальнику РОВД присвоили звание полковника, вот мы с ним и обмывали его третью звезду».
А в этом отделе несколько лет назад с третьего этажа выпрыгнул, не вынеся пыток электрическим током, обвиняемый в изнасиловании и убийстве девушки молодой их работник. Пытали его только потому, что он подвез эту девушку на служебной машине, и затем она пропала. Через несколько дней девушка объявилась дома, она где-то «шлялась», а молодой парень стал инвалидом-колясочником на всю жизнь.
И всё благодаря «рвению» работников этого отдела милиции, пытавшихся быстро раскрыть тяжкое преступление. Пострадавший многие годы судился, но прокуратура области не усматривала в действиях милиционеров состава преступления. И только в Европейском суде по правам человека он всё-таки высудил с государства двести пятьдесят тысяч евро.
Я поделился с Крутовым, что у меня в своё время начальник нашего РОВД тоже был друг. Он спросил откуда я, и сказал, что друзья приглашали его в наш район на охоту. Да, там, действительно, на озере есть охотничья база с медведями и кабанами. «Это в этом районе два брата-близнеца Верёвкины весь район „держат“?» — спросил Александр Сергеевич меня.
В нашем районе, действительно, один из двойняшек-близнецов Верёвкиных был глава районной администрации, другой — директор горэнерго. Люди в районе, наверное, думали, что они избрали главу района на выборах. А вот в областном городе Крутов и его высокопоставленные друзья-депутаты считают, как «воры в законе» на «зоне», что те «держат» район.
На днях я выслушал по радио анекдот, уж больно он мне понравился: «Кролики думают, что они совокупляются, а на самом деле их просто разводят».
И вот пока все люди не поймут, что они не кролики, что «человеку нужно счастье, он имеет право на него, должен добиваться его во что бы то ни стало» (как сказал Н. А. Добролюбов), так они и будут дураками и быдлом в глазах Крутова и его друзей, то есть нашей власти.



ГЛАВА 13



Добьётся льстивый, где спасует доблестный.

Древний Рим. Публилий Сир (I в. до н. э.). Поэт.


Став депутатом, Крутов сразу подарил на день рождения спикеру ОЗС (областное законодательное собрание) и лидеру партии ЕР «крутющие» лыжи и другие принадлежности для занятия лыжным спортом. Мы с Антоном ездили в самый дорогой спортивный магазин города покупать ему это. Смотрю по телевизору, а он на них в выходные встречает свой день рождения, активно отдыхая на природе.
Но это не взятка, а всего лишь «подарок» от «глубоко уважающего» его депутата. Этот спикер подал в суд на прокурора за то, что его привлекают к даче показаний в прокуратуре, а это бросает тень на «глубоко порядочного» человека. А его бывший соратник и товарищ организовал заказное убийство бизнесмена, чтобы прибрать его бизнес к своим рукам, но это стало известно правоохранительным органам. После смены губернатора спикера сразу переизбрали, но на этом всё и закончилось, депутатом он так и остался.
На «ушлого» нового депутата сразу обратили внимание в городской и областной администрациях. Предложили Крутову вступить в «Единую Россию» вместе со своим офисом, то есть человек сорок прихватив с собой интеллигентов, чтобы в дальнейшем избираться по партийным спискам.
Александр Сергеевич их идеально устраивает, а он проголосует за всё, что им нужно, поддержит любые их начинания. Покладистый (подхалим, каких поискать), щедрый (на взятки ему никогда денег не жалко). Да, собственно, всё у него приобретено именно через подхалимство и взятки чиновникам.
У Крутова есть сауна с бассейном, которые он сделал в бывшем детсаду, с охраняемой, закрытой от посторонних глаз высоким бетонным забором территорией. Недавно там сделали евроремонт, исключительно шикарный и дорогой, который делали множество различных бригад почти полгода.
Ведь теперь Крутову можно принимать гостей высокого городского и областного уровня. А на угощения для «дела» Александр Сергеевич денег никогда не жалел, и они сейчас частенько гостят там прямо в рабочее время и с женщинами. Благо, из города выезжать не надо и, в случае чего, на работе можно быть уже через пятнадцать минут. А результаты его «приемов» налицо:
Крутов за год, будучи депутатом городской Думы, съездил в Финляндию, Индию и Италию в составе делегаций от нашего города —,видимо, перенимать или делиться своим опытом. Легко он решил вопрос об увеличении этажности строящегося своего торгового центра с трёх по проекту до четырёх, без проблем согласовав это со всеми городскими службами. Также прибрал к рукам задарма территорию с двухэтажным административным зданием и большим кирпичным ангаром в центре города.
Что в России будет с такими депутатами и партийцами, нетрудно понять. Будет всему народу и «недорогое и комфортное жильё», и «достойная жизнь», и «достойная зарплата». «Надейся и жди», — как в песне поётся.
Недавно моя дочь написала заявление на место в детском саду для своего сына, которому год и три месяца. Её поставили на очередь, аж 2464-й. Когда они дождутся своей очереди и дождутся ли вообще, один Бог знает. (Летом 2008 года им сообщили, что они на очереди тысечная?) А детсад напротив их дома тоже «приватизирован» таким же бизнесменом, как и Крутов. Это воплощение нашей властью национальных проектов в жизнь, а новых детских учреждений никто в городе пока не строит, а только собирается начинать строить.
Меня поражает одно: почему наши бизнесмены, платя копеечную зарплату своим работникам (и то «чёрным» налом), и не думают что-то строить для народа, а, наоборот, стараются прибрать к своим рукам даже то, что было построено при социализме. А средств у государства от неразворованных денег, получаемых от продажи природных богатств страны, на все «национальные проекты» далеко не хватит, об этом даже смешно говорить.
В нашей области придумали программу обеспечения жильём работников бюджетной сферы, то есть выделение субсидий на приобретение жилья. Моя дочь под эту программу попадает, собрала документы и ждала, когда ей дадут субсидию. Но в Кремле торжественно вручили пятидесяти пяти человекам эти субсидии, показав по телевидению, что программа работает, и на этом всё. Больше, наверное, в областном бюджете денег нет на это, а, главное, пустили пыль в глаза людям. Пусть думают люди и ждут, что ведь кто-то уже получил и тебе скоро достанется. А как будет это скоро, если желающих большие тысячи, один Бог знает.
Но Тане в получении субсидии отказали, так как Саша вступил в права собственности на однокомнатную квартиру, полученную им по наследству. Но вот причем тут он, если в бюджетной организации на трёх с половиной тысячах рублей работает Таня более пяти лет. И она с ребёнком не имеет абсолютно никаких прав на эту квартиру, да и однокомнатная квартира для их семьи, в любом случае, уже мала. Вот так у нас в России выполняются «программы для народа».

ГЛАВА 14



Жадного деньги возбуждают, а не насыщают.

Древний Рим. Публилий Сир (I век до н. э.). Поэт.


Я просто поражаюсь терпимости российского народа. Всё ждут, когда эти «власть имущие» наворуют себе, а, может, тогда и народу чего-то достанется. Да нельзя же быть такими наивными! У них, не имеющих ни стыда, ни совести, никогда и ничего не проснется. Не может у них быть никакого сострадания к нищему своему народу, так как этих качеств у них просто нет, а есть только жажда наживы.
Они даже налоги для пенсий всё им построившим старикам не считают нужным платить. И причем здесь М. Ходорковский и П. Лебедев, если они практически все путем всевозможных махинаций уходят от уплаты налогов. Им жалко для своего народа заплатить даже эти копейки от своих огромных прибылей, лучше купить лишнюю яхту или футбольный клуб. А для того, чтобы сохранить всё свое наворованное, они издают законы через взятки продажным депутатам Государственной Думы, навечно закрепляющие за ними эту собственность.
В нашем городе чиновники областной и городской администраций специально несколько лет назад «похерили» автохозяйства, занимающиеся пассажирскими перевозками в городе для того, чтобы отдать это в частные руки. Они через подставных лиц и родственников взяли в лизинг огромное количество маршрутных такси (автобусы «ПАЗ» и «ГАЗели»-автолайны), переложив фактически все городские перевозки населения на них. Каждая маршрутка приносила им ежемесячно тридцать тысяч чистой прибыли, работая по загруженному маршруту. Если прибыль падала, в связи с подорожанием бензина, то депутаты Городской Думы сразу поднимали цену на проезд. Заработанных на этом денег им хватало скупать в городе этажами жильё во вновь строящихся домах.
Власть имущие создали себе партию по образу и подобию КПСС, куда все непорядочные люди ради своей карьеры двинули «косяком». Бизнесмены, вступившие в эту партию за обещание чиновников в дальнейшем избираться в депутаты по партийным спискам, используя своё служебное положение, «загоняют» туда для численности своих «крепостных». А ими теперь, фактически, являются работники всевозможных АО и частных фирм, получающие «чёрную» зарплату.
Главная цель теперь любой областной и городской власти во всей стране — не допустить к руководящим должностям честных и порядочных людей, иначе будет как в Твери, Волгограде, Владивостоке и некоторых других регионах России. Там привлекли к уголовной ответственности высоких чиновников и депутатов за принимаемые ими решения только в свою пользу. В любой области или городе России можно «сажать» практически всех чиновников и депутатов, только «копни». И теперь всё зависит от того, как сумеют оградить себя чиновники от честных людей в правоохранительных органах.
Все здравомыслящие люди, которых, бесспорно, большинство в стране, всё это знают и прекрасно понимают ничуть не хуже моего. Но против этого никто не протестует, считая, что у нас в России ничего не изменишь. А наглецы от власти и бизнеса этим как раз и пользуются. Государство и бизнес стали после контрреволюций в 1991 и 1993 годах платить людям ровно в три раза меньше им причитающегося.
Бесспорно Г. Греф и А. Кудрин хорошие экономисты, определённая стабилизация в стране, конечно же, есть. Но, пугая людей инфляцией, если увеличить зарплату бюджетникам, они стопорят всякое продвижение экономики страны вперёд. Ведь весь бизнес не платит своим работникам зарабатываемую ими сумму именно потому, что государство не платит бюджетникам. Получается замкнутый круг, когда бизнес жирует от своих сверхприбылей, в придачу ещё и не платя налоги, а народ из-за своего обнищания вымирает.
И тут на помощь им приходит опять русская православная церковь. Она призывает народ к смирению, а власть имущим, внушает, что издеваться над своим народом им Богом дано. Благословляют эту власть и бизнес на «ратные» дела, лишь бы они «отстегнули» церкви побольше и не мешали ей «прибирать к рукам» национализированные в свое время строения и земли; даже то, что использовалось для детей и всего народа.
А теперь церковь всё наглее лезет в школы, детские дома и общество, поддерживаемая всеми ветвями власти, чтобы с раннего детства дурить народ. Призывает его к смирению и терпению от всевозможных выходок обнаглевшей от безнаказанности власти и уж никак не к духовному росту людей. Русский, глубоко непорядочный бизнес тоже прикладывает тут свою руку. Всячески рекламируя сигареты, пиво, водку и весёлую беззаботную жизнь, спаивает и развращает народ, особенно молодежь.
Я уж не говорю про дешевые спиртосодержащие жидкости, выпускаемые Брынцаловым и другими «глубоко уважаемыми» нашей властью бизнесменами, которые изготовляют эти напитки для спаивания бедного народа из нелицензионного спирта, то есть очень дешевого, и в огромном ассортименте свободно реализуют их круглосуточно в аптеках и продуктовых магазинах. Пробовали некоторые губернаторы бороться с этим, но где там, если это политика власти на самом высоком уровне. Если хочешь быть на своем месте, «помалкивай в тряпочку», иначе будет с тобой то, что с Ходорковским.
Средства массовой информации, культура и искусство, к сожалению, тоже «клюнули» на большие деньги — выдают в кинотеатры и на экраны телевизоров такие «шедевры» для околпачивания народа, что плакать хочется. Фильмы «Бригада», «Бумер» и многие другие бандитов покрывают романтикой. А кто работал в девяностые годы и ездил по дорогам России, помнит, что нельзя было остановиться на дороге, как тут же подъезжали бандиты и «крышевали» или грабили бедных водителей. Их, как и меня, я думаю, тошнит от таких «шедевров».
«Понося» времена советской власти и показывая, как красиво и хорошо жилось при князях и царях(забыли злодеяния Салтычихи), они нагло, без зазрения совести, ради денег и получения наград у нас в стране и на Западе перевирают историю.
А наш народ привык верить тому, что пишут и показывают, считая это реальностью. Разве соизмеримы размеры хищений власть имущих при социализме и сейчас? Тогда член ЦК имел материальных благ гораздо меньше, чем сейчас простой чиновник районного масштаба. Тут такая разница в размерах хищений и количестве людей, занимающихся этими хищениями, как небо и земля.
Всё хорошее люди, даже жившие при социализме, уже забыли, околпаченные нашими современными историками и государственными СМИ, а дети эту информацию «черпают» через таких «классиков». И как у наших «творцов от искусства» возникает желание находить сценарии хищений громадных сумм денег партийными лидерами от народа при советской власти? Возникает законный вопрос, откуда тогда хватало денег у государства строить столько бесплатного жилья для людей по всей стране, школ, санаториев, пионерских лагерей, детсадов, кинотеатров и домов культуры?
Сейчас ведь ничего для общества не строится, в лучшем случае частные инвесторы сделают ремонт в кинотеатре, чтобы разместить там казино со стрип-баром. Уже многие забыли, что Россия веками была крепостная, когда человека меняли на собак, разлучали при продаже с семьей. Его можно было убить, подвергать телесным наказаниям, пыткам и издевательствам и не понести за это никакого наказания.
Обвиняют Ленина, что он совершил революцию на деньги Германии. Но это народ и тогда знал, но поддержал большевиков в борьбе за своё освобождение от монархии и капитализма. Ведь только последующими строителями коммунизма этот факт был вычеркнут из истории, и сейчас подаётся теперешними историками как сенсация. Да, собственно, какая разница, на какие деньги была совершена революция, а, главное, для чего.
Декабристы, народовольцы, В. И. Ленин, И. В. Сталин, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов и многие, многие другие «сидели» по тюрьмам, были в Сибири на каторжных работах или скитались по ссылкам, стараясь освободить народ России от царской кабалы, от бесправия, чинимого помещиками и капиталистами, дать простому народу нормальную, человеческую жизнь. А теперь они стали бунтовщиками, и революция 1917 года стала называться «переворотом».
А ведь многого добилась советская власть, подняв страну после первой мировой войны, революции и гражданской войны из полной разрухи. А потом, одержав победу в ВОв, сумела опять из руин поднять страну и вывести её на передовые рубежи мировой цивилизации. Даже во время брежневского застоя экономика страны не падала так сильно, как при теперешнем руководстве.
По-моему, застой, затянувшийся в нашей стране вот уже на девятнадцать лет, происходит именно сейчас, ведь мы с каждым годом всё сильнее отстаём во всём от передовых стран. И главное, этот застой в голове каждого из нас, так как производство и сельское хозяйство фактически везде не работает, мы всё это видим и молча слушаем В. В. Путина, как он с Единой Россией у нас в стране всё поднимает.

ГЛАВА 15



Оттого только страх всех смертных объемлет, что много видят они явлений на земле и на небе нередко, коих причины никак усмотреть и понять не умеют, и полагают, что всё это божьим веленьем творится. Если же будем мы знать, что ничего не способно возникнуть из ничего, то тогда мы гораздо яснее увидим наших заданий предмет: и откуда являются вещи, и каким образом всё происходит без помощи свыше.

Древний Рим. Лукреций. (99–55 гг. до н. э.). Поэт и философ-материалист.


Народ России только и пожил по человечески при советской власти, со времён хрущевской «оттепели» до 1991 года, за всё время российской государственности с 862 года. Пусть и не очень богато, но чувствуя себя людьми. Страна добились больших успехов в освоении космоса, запустив первыми спутник Земли и первого космонавта. В авиастроении и строительстве подводных лодок нам не было равных.
А что сейчас? Авиационные заводы практически все простаивают или выпускают то, что можно собрать в любом сарае. Наши подводные лодки в основном стали кучей старых, ржавых бочек, которые отбуксировать с «боевого дежурства» на утилизацию на американские деньги без человеческих жертв не всегда удаётся. А с подлодок, стоящих на боевом дежурстве, удачный запуск баллистической ракеты становится чуть ли не национальным праздником, на который приезжает президент или, на худой конец, министр обороны.
При советской власти военнослужащим (а армия тогда у нас была большой и боеспособной) денежного довольствия вполне хватало каждый год съездить с семьей на море из любого уголка нашей необъятной тогда Родины. А после завершения службы все военнослужащие бесплатно получали благоустроенную квартиру в любом понравившемся им областном городе, кроме столиц. И всем всего хватало. Пусть в магазинах не всегда были колбаса и мясо, но в холодильниках у людей они были, а питались тогда люди ничуть не хуже, чем сейчас.
Я ни в коем случае не призываю к возврату социализма, это, конечно же, пройденный этап. Рыночная экономика должна и обязана быть в стране, умнее ничего просто и придумать невозможно, но с нашими наглецами, которых мы сами допустили к власти своим игнорированием выборов, своим наплевательским отношением ко всему, что происходит в стране, однозначно, ничего хорошего не будет.
Главного, конечно, ученики А. Далласа добились, они оставляют нашу страну без будущего. А все эти национальные проекты рассчитаны на дураков, коими теперешняя власть и считает народ всей страны. Денег, выделяемых на эти проекты, может и хватило бы для одного региона России, чтобы поднять там жизненный уровень всех людей до нормального, человеческого. А регионов-то в России восемьдесят семь. Я не считаю сюда две столицы, где жизненный уровень гораздо выше общероссийского. Да и одна Чечня сколько ещё «высосёт»? Второй раз за пятьдесят лет строящаяся заново за счет простых граждан России, её природных ресурсов.
Те, кто давал команды стирать Чечню с лица земли, имеют сейчас миллионы, но они не дадут из своих огромных денег на её восстановление и одной копейки. Строить и восстанавливать её будем опять мы, то есть российский народ, отрывая от себя и своих детей, чтобы там устраивали салюты из всех видов оружия по случаю рождения Р. Кадырова сына или его тридцатилетия. А у российских крестьян сейчас нет денег купить патроны для своих охотничьих ружей, чтобы отстрелять волков, которые в эти годы опять очень сильно расплодились.
России для поднятия экономики, улучшения жизненного уровня населения нужны существенные инвестиции. Хотя бы такие, какие получают Китай, Индия, Бразилия и другие развивающиеся страны, а не эти копейки, какие вкладывает Запад в свои сборочные заводы на территории нашей страны. Это всё «пускание пыли в глаза» нам нашей властью. Запад, конечно, тоже можно понять. Они боятся вкладывать в нашу экономику свои деньги из-за «шараханий» руководства нашей страны.
Любыми путями в России нужно срочно запускать производство, строить современные фабрики и заводы, а не сборочные цеха. Резко поднять зарплату и доходы населения, урезав сверхприбыль бизнеса и государства, чтобы каждый человек сам решал, что ему нужно: купить или строить себе жильё, и какое; покупать или нет машину, и какую; где и как лечиться и отдыхать; где и на кого учить своих детей; и уж, конечно же, самим родителям решать, когда и сколько рожать детей. А не дожидаться субсидий от государства на всё это, которые всё равно ничего кардинально не решат. И ведь это, по-моему, аксиома, признаваемая всем цивилизованным миром.
Непонимание этого руководством страны можно расценивать, как вредительство с целью уничтожения России как государства. Ибо через двадцать-тридцать лет в нашей стране будет просто некому работать на производстве, и строить уже будет ничего не надо. Уничтожение престижа человека труда чревато для страны самыми тяжёлыми последствиями. Профессия менеджера, занимающегося реализацией всевозможного товара, производимого за границей или собираемого в России из привезённых компонентов, является сейчас самой престижной и хорошо оплачиваемой в нашей стране. Бесспорно, это очень умные и грамотные люди, но поднять экономику страны, к сожалению, они не смогут, нужно сначала что-то произвести самим.
Те, кто сейчас у власти на всех уровнях, являются ещё и бизнесменами. Они крайне не заинтересованы в росте жизненного уровня населения, ибо это прямо пропорционально их доходам. Существенное повышение зарплаты всем бюджетникам сразу ударит их по карману, так как и им придётся платить больше своим работникам. Они будут всячески этому противостоять, «вешать лапшу на уши» всевозможными проектами и пугать ростом инфляции, лишь бы всё сохранить в прежнем виде.



ГЛАВА 16



Жизнь должна и может быть неперестающей радостью.

Л. Н. Толстой.


Получая у депутата городской думы семь с половиной тысяч рублей зарплаты с февраля, с нищенствую. Три тысячи четыреста рублей я отдаю Саше на уплату кредита за машину. Мне хочется выплатить этот кредит самому, чтобы считалась машина моим подарком им. Сыну я в своё время подарил машину, а дочь чем хуже?
Две тысячи сто рублей я плачу за жильё, а на оставшиеся деньги живу месяц, покупаю продукты на завтраки, подарки и фрукты Ане. Обедом, благо, нас кормят на работе бесплатным. Готовит молодая «хохлушка» в офисе неплохо: но порции очень маленькие, первое и второе по половинке столовской порции.
Как я уже писал, Крутов очень жаден, он и кормит бесплатным обедом только ради того, чтобы и в обед «припахать» работников офиса. Он появляется в офисе не раньше десяти часов и в обед постоянно ходит по отделам, всем дает задания, «прессует» их, как они говорят. А бесплатный обед — это ещё один повод пустить «пыль в глаза» людям: какой он хороший, как заботится о своих работниках. После работы я захожу к Тане по пути на свою квартиру. Там мы все вместе ужинаем и я иду домой работать над книгой или посмотреть немного телевизор и спать.
Но, самое главное, мне ещё нужно иметь деньги на ремонт своей машины. На фирме эти счета оплачиваются далеко не всегда, и для этого нужно «прогибаться» перед замом Крутова Скорпионовым. Нужно ему обоснованно доказать, что эта запчасть износилась именно во время работы у них. В лучшем случае, в процессе получасовых дебатов, а к ним ещё присоединяется другой зам Чернов, мне удастся убедить оплатить одну треть счета с СТО или половину. А видеть их огромное нежелание оплатить, их открытое издевательство мне противно, и часто приходится тратить деньги на ремонт из своей нищенской зарплаты.
С нашими правителями я не в состоянии заработать в России денег, чтобы позволить купить подороже чего-то маленькой дочке. Я уж не говорю, чтобы приобрести жильё и забрать свою дочь из этого «содома», чтобы посвятить свою жизнь воспитанию ребенка. И боюсь, что пока будет этот антинародный, полностью коррумпированный строй в нашей стране, мне ничего здесь не «светит».
Какое бы Ларисе рождение ребенка, когда у меня ничего нет, даже своего жилья! А сейчас она родила дочку ещё и Васе, в течение одного года, как мы с ней не живем. Вот как она поднимает рождаемость страны, родив трех детей от разных мужиков! Только вот что вырастет из таких детей? Какое счастье она им даст? Лучше об этом и не думать, мне просто страшно.
Её мать, когда Лариса была ребенком, «шлялась» по нашему райцентру от своего мужа — алкоголика. Её обе дочки «отсидели», и обе тоже нарожали детей. И если бы только они одни были такими! В провинции семьи, не думающие о будущем своих детей, как раз и дают основной прирост населения.
Я часто заезжал к Кет навестить дочь, привозил Ане игрушки, фрукты и что-либо вкусненькое поесть. В этом домишке зимой было очень холодно, и у Кет были постоянно включен электрический обогреватель, а на кухне все газовые конфорки, даже в духовке. Какой кислород оставался в этом помещении, я не знаю, но, по всей вероятности, только углекислый газ.
Убедительно просил Кет гулять больше с Аней на улице, она соглашалась со мной, но я-то знаю эту лентяйку. Ей бы только сидеть у телевизора, «вылупившись» на «деревню дураков» или нескончаемые сериалы. Больно уж они с Ларисой их любят смотреть, да ещё и как переживают за «дона Педро» и «донну Розанну».
Вскоре после Нового года я пошёл к Ане с подарками, даже ходили вместе с Таней и Сережей на коляске. Но Лариса не пустила меня в дом. Они, наверное, там всё еще пьянствовали, отмечали Новый год третий день.
Лариса сказала мне на крыльце: «Ане не нужен такой папа. Уж больно ты покупаешь Ане дешевые подарки».
Да, к сожалению, здесь она права, я не могу позволить себе купить дочке дорогую игрушку, у меня просто нет денег на это при теперешней работе у депутата Городской Думы. Я стараюсь купить дочери на свои копейки что-то полезное из одежды или обуви, книжки и раскраски, или столик для того, чтобы ей было где рисовать, фрукты или что-то полезное из продуктов, ведь Лариса ей практически ничего не покупает. Я с удовольствием взял бы Аню к себе, она теперь стала ещё более похожа на меня в детстве. Но куда? Сам-то живу, снимая комнату в двухкомнатной квартире с хозяйкой.
Аню я, конечно, любыми путями постараюсь забрать из этого «содома» и воспитать человеком, тем более и характером она на меня очень похожа. Для начала постараюсь устроить Аню в детский сад, чтобы она общалась с другими детьми. Ведь ей уже два с половиной года, а она смотрит только на бабушку-алкоголичку, да и Вася с Ларисой не лучше.
Неделю Аня была со мной у Тани, пока Лариса была в больнице, а бабушка «обмывала» с Васей рождение второй внучки. Лариса, наверное, планировала рождением дочки «зацепить» Васю с квартирой, но ничего из этого у неё не получилось. Вася не прописал даже родившуюся девчонку в свою квартиру.
Ларису вскоре положили в больницу с маленькой, а Кет опять запила. Я после выходных оставил Аню у себя, Таня два дня водилась с ней, когда Кет должна была работать. Но как она работала, я не знаю, а когда привёз туда Аню, Кет валялась на диване пьяная. Поэтому ещё два дня Таня водилась, а после работы я забирал Аню к себе в снимаемую квартиру.
Потом Кет «отошла», и я отвез Аню туда, Тане было тяжело сидеть с двумя маленькими детьми. Да, самое главное, Тане не очень приятно с ней возиться, она Аню не воспринимает своей сестрой, так как Ларису она физически не переваривает. Когда я заехал на неделе проверить их, Аня запросилась со мной, разревелась и даже не помахала мне ручкой, наверное, обиделась на меня, что не взял её с собой. О Боже, как же жалко смотреть на детские слёзы, когда ты ничего не можешь сделать.
Я навещал Аню каждую неделю раза по два-три, хотел сделать посещения ежедневными, но, к сожалению, это у меня так и не получилось. То там Лариса с Васей, то никого нет дома, а на следующий и последующий день то же самое. Они, когда у них появляются деньги, видимо, их сразу стараются пропить. И Кет, когда они пьянствуют, видимо, «гостит» с Аней в квартире у Васи.
Хозяйка этого домишка летом выгнала Кет, так как деньги за проживание Лариса перестала платить. Кэт перебралась в квартиру к Васе, где теперь им, наверное, очень весело пьянствовать вместе. Вещи хозяйка им не отдаёт, даже игрушки Ани, пока с ней не рассчитаются.
Так ведь Лариса и не рассчиталась за квартиру, и хозяйка не отдала ей даже столик со стуликом, которые я покупал Ане. Привыкла эта семейка жить «на халяву», чтобы за них всё кто-то платил. Кет устроилась уборщицей в магазин, откуда её вскоре выгнали за пьянку. Теперь она работает в другом, но я боюсь, что и тут она недолго задержится. Так оно, естественно, и вышло, и Лариса отправила её в райцентр. Руслан «околачивался» всё лето где-то тоже там, став уже настоящим беспризорником.
Теперь на каждые выходные я беру Аню к себе, и она так привыкла ко мне, что не хочет обратно возвращаться. Когда я веду её к матери, она плачет и просит остаться со мной. Как же мне нужно забрать Аню от них, дать ей хорошее воспитание, чтобы можно было гордиться ею, как своими старшими детьми. Мне бы хотелось быть с ней всегда вместе, и она ко мне очень привязалась.
Ане нужно постоянное внимание, планомерное ежедневное воспитание, любовь матери, наконец. А вот всего этого она, к сожалению, как раз и не видит, а после выходных, проведенных со мной, не хочет возвращаться туда. Когда я везу или несу её домой, она мне тихонько шепчет: «Папа, я не хочу к маме».
А в этот понедельник, проснувшись, Аня разревелась: «не хочу к маме», и всё. Мне долго пришлось её уговаривать, что скоро она пойдёт в садик, там будет целыми днями с ребятишками, а выходные будет со мной. Ане очень хочется в садик, и я решил обязательно её туда оформить, хотя это и проблематично.
Я попросил Ларису пройти с Аней врачей и договориться в садике о месте. За место в садике нужно оказать материальную помощь десять тысяч рублей, которые мне предстоит изыскать, и платить ежемесячную плату около восьмисот рублей, что я тоже обязуюсь оплачивать. Но Аня в городе не прописана, поэтому ей нужно платно вылечить зубы и платно сделать обследование на «шум в сердце», но у Ларисы на это нет денег. И у меня в данный момент тоже нет денег, все заработанные деньги я истратил на ремонт машины, да Ане купил туфельки за триста пятьдесят рублей.
Не пью и не курю, абсолютно ничего не покупаю себе, работаю на своей машине от всей души. Слышу за свою честную работу только благодарности абсолютно от всех, а вот денег оплатить за больницу дочке в данный момент у меня нет.
Но всётаки я изыскал денег Ане на больницу. Благо, с сердцем у неё ничего страшного, а вот с зубами уже хуже: верхние передние зубы у неё совсем почернели. Я продал свой телевизор «Филипс», взял на работе аванс и заплатил пять тысяч рублей безвозмездной помощи детскому саду, и Аня на днях туда пойдёт. Мне, правда, предстоит доплатить ещё пять тысяч в ближайшее время.
Придётся как-то выкручиваться, продам компьютер и ещё чего можно продать, а ходить в садик дочке обязательно надо. Она там хоть будет накормлена, как положено, а не голыми макаронами и просроченными чипсами будет питаться. И на прогулку в садике сводят ежедневно, а то Лариса с Кэт лентяйки ещё те.
Вася солёную рыбку, сухарики и чипсы носит с работы. Он работает охранником в фирме, изготовляющей сопутствующие к пиву продукты. Просроченный товар, привезённый из магазинов в фирму, Вася берёт бесплатно, и этим они кормят двухлетнего ребёнка, чем и испортили ей все зубы.
Конечно, мне очень хочется с Аней быть всегда вместе, но без своего жилья мне ни один суд не отдаст дочь, даже если лишат материнства Ларису. Да и свою старость мне придётся, наверное, провести в доме престарелых. Спасибо старому алкашу Б. Ельцину, хоть это он для «бомжей» сделал.
Теперь Дома престарелых есть в каждом даже сельском районе, да ещё и не по одному. Так что сейчас в России можно «сдохнуть» в тепле, сытым и под медицинским надзором, какой бы ты сволочью не был по жизни по отношению к своим детям. (Как Ларисина бабушка Зина и многие другие.)
Конечно, дочь Таня меня никогда не бросит, я в этом ни грамма не сомневаюсь. Но мне самому не захочется когда-либо быть кому-то обузой. Не смогу я своим близким создавать лишние проблемы, лучше уж дом престарелых или веревку на шею.

ГЛАВА 17



Критика тогда только плодотворна, когда она, осуждая, указывает на то, чем бы должно быть то, что дурно.

Л. Н. Толстой.


Прожил я с тремя разными женщинами тридцать один год супружеской жизни, как официальной, так церковной и гражданской. Жёны разных возрастов, по убывающей. Первая моложе меня была на полгода, вторая на семь лет, третья на двадцать, и всех их что-то роднит.
У всех трёх отцы были алкоголиками, а у Зины и Ларисы и матери не сильно отставали от них. Зина воспитывалась неродным отцом, Карина — без отца, а Лариса родным, но алкашом, и начала курить лет в четырнадцать, «стреляя» у него сигареты.
Мой дядя, Алексей Степаныч, очень удивился, когда узнал, что я живу с внучкой Зины, сожительницы Николая Васильевича. «Ведь Зинка была у них домработницей, и только когда Николай Васильевич овдовел, стал с ней жить», — говорил он мне. Так и у меня примерно такая ситуация была, ведь я тоже после жизни с Кариной остался один в огромном доме. Тоже, можно сказать, овдовел, ибо она умерла для меня.
Прекрасно понимаю, что жениться нужно было на девушках из хороших семей, а я «бросался» только на красоту и думал, что сумею их переделать, сделать людьми. Дело в том, что живя с каждой из них, я думал, что это моя Судьба, что мне её послал Бог. А если они начинали мне делать гадости, думал, что это меня наказывает Бог за мои грехи, ибо я перед ними в чём-то сам виноват. А на самом деле всё, наверное, гораздо проще: не могу я жить без любви. Всех трёх я, по всей вероятности, сильно любил и всегда прощал, ведь с другими женщинами мне почему-то никогда не хотелось остаться вместе на всю жизнь.
Зина так и не смогла справиться с алкоголизмом, совсем спилась и умерла в сорок восемь лет. Меня некоторые считают виновным, и даже сестра Роза, в том, что я бросил Зину, после чего она окончательно и спилась. Я с ними абсолютно согласен, но меня-то кто поймёт? Когда я с Зиной нажился уже до предела, что даже «он» от неё совсем отказался. Мы уже «оба» окончательно разлюбили Зину, а ведь как раньше «мы» её сильно любили!
Живя на белогорщине, меня один мужик на работе в глаза называл «рогоносцем», и я это терпел. Как же мне было больно это слышать с моей-то чрезмерной амбициозностью, обострённым чувством самолюбия. Но я, видимо, очень сильно любил её, мне тогда был никто не нужен, кроме Зины и Серёжки. А тут, если кончилась любовь, почему я должен с ней был жить, жалея её?
Карина, живя в городе и работая с Танькой Гординой, несколько раз «срывалась» и чуть не «двинула кони». Но, взявшись всё-таки за ум, она «завязала» с алкоголем. Карина даже запаха алкоголя теперь не переносит, часто ходит пешком на работу, чтобы в автобусе на неё не дыхнули мужики «перегаром». Она поэтому теперь не имеет мужчины даже для секса, посвятив всю свою жизнь работе. С Танькой Гординой они расстались со скандалом, не поделив выручку, и теперь работают самостоятельно на разных рынках города, торгуя «Всё по 5» и «Всё по 10». Этот бизнес приносит Карине неплохой доход.
Она привезла в город мать, которая, отработав сорок четыре года в школе, теперь с удовольствием торгует на рынке. Последние годы работы в школе на двух ставках Тамара Ивановна считает выброшенными из жизни, когда заработанных денег ей не хватало на лекарства, питание и покупку кофе, ибо она настоящая «кофеманка». Карина снимает с матерью двухкомнатную квартиру, за которую выплачивает хозяевам деньги, то есть выкупает. Она всеми силами помогает сейчас своим детям. Маша вышла замуж и тоже работает у неё, помогает в бизнесе. Меня она, правда, называет сейчас по имени, хотя Маша гораздо моложе моей Тани, но это, наверное, потому, что она «крутая», а я простой «шоферюга».
Карина взяла себе собаку сенбернара, которую назвала Ритой. Я от чистого сердца рад за неё, но общаться с Кариной у меня нет никакого желания; тоже, видимо, полностью «перегорела» вся моя любовь. И тоже, как мне поступать с ней подсказал «он», за что я ему даже благодарен.
Лариса живёт сейчас с Васей, я надеюсь, счастливо, и я этому только рад, если она действительно нашла себе достойного её человека со своим жильём и любит его. Как бы мне хотелось в это верить, только я боюсь, что это всё далеко не так. Их роднит и объединяет в первую очередь одинаковая тяга к алкоголю, сигаретам и праздной жизни. Очень переживаю за Аню: не могут они, к сожалению, дать ей хорошего воспитания, вся надежда у меня на садик.
А вот видеть Ларису мне тоже неприятно, зная, что всё у неё основано на вранье (вот откуда Руслан вырос такой). Сейчас она устроила его через детскую комнату милиции в школу-интернат в городе. Но он через неделю сбежал и оттуда. Что из него вырастет? Но ничего хорошего из него не получится, это точно. И с Ларисой мне «посоветовал» расстаться «он», полностью отказавшись на неё, молодую и красивую, реагировать.
И вот сейчас я один и никак не могу встретить ту, с которой мне бы не хотелось расставаться. Не живя с Ларисой, я знакомился со многими женщинами, с некоторыми из них и «спал», но не только любви, но даже влечения ни к кому из них не испытывал. Почему? Может, я так уж безнадёжно стар или ещё не время встретить мне свою любовь? Бог знает.
Я, конечно же, надеюсь, что ещё встречу ту, которую искал всю жизнь. Думаю, что Бог специально послал мне такие испытания и даже страдания с женами, чтобы четвёртая жена была самой любимой и на всю оставшуюся жизнь. В Японии, оказывается, со слов актёра Игоря Бочкина, Богом даётся четвёртая жена, а не первая, как считается у нас.
Конечно, если бы Бог не послал мне такие испытания в жизни, то могло быть всё по-другому. Мог бы я от хорошей, безбедной жизни давно спиться и умереть. Но безденежье на меня всегда действовало, как «ушат холодной воды». По жизни я оптимист, всегда настроен на работу, всегда жизнерадостный, как бы меня жизнь не била и не кидала. Всегда надеюсь на лучшее, работаю от всей души и чистого сердца на любой работе и жду от жизни и Судьбы взаимности.
Ну, не может же быть, чтобы не изменилась жизнь в лучшую сторону. Это уже будет противоречить закону природы. Я прекрасно понимаю, что жизнь — это «тельняшка» с белыми и чёрными полосами. Пусть сейчас мне плохо и тяжело, но должна же быть и белая полоса, если я не сдаюсь, а работаю и работаю каждый день.
У меня день начинается с работы не позднее пяти часов утра, а чаще и четырёх часов. Мне утром не хочется спать, а хочется только работать и работать. Очень бы хотелось «достучаться» до самосознания людей нашей страны. Нельзя же жить в нищете, веря лжи и обману власти, что у нас всё хорошо. Ведь всё зависит в стране от Нас, простых граждан.

Ничто не продвигается вперёд при политической системе, в которой слова противоречат делам.

Н. Бонопарт.


Как мы живём сейчас, не может существовать ни одна страна мира, по крайней мере, долго. Справедливость должна и обязана восторжествовать, иначе не может развиваться страна дальше.
В мире сейчас поднимает голову мусульманский экстремизм, да и в Латинской Америке некоторые страны неспокойны. Всё это, конечно же, из-за большой несправедливости в распределении материальных благ; население развивающихся стран недовольно своей обездоленностью. Почему они должны жить в нищете, а люди Западного мира «жиреть»? Поэтому и «Алькайда».
А у нас в России ещё гораздо более остро выражено несправедливое распределение жизненных благ. Меньшая, гораздо меньшая, даже мизерная, как скажет Ю. Лужков, часть населения страны захватила практически всё: власть, природные ресурсы страны, средства производства, приватизировав в личную собственность все фабрики, заводы и строительную индустрию и даже леса. Населению страны, простым гражданам они не дали ничего, даже нормально оплачиваемой работы, превратив их в крепостных, держащихся за любую, хоть и копеечную работу.

ГЛАВА 18



Если не исправить зло, оно удвоится.

Древний Египет. Литературные памятники.


Вы же все сами видите на местах, как идет у нас «подъем производства». Хоть у кого, кто уважает себя, дома отечественные: телевизор, коппьютер, пылесос, стиральная машина, микроволновая печь, да хотя бы телефон, электрический чайник или утюг. Через двадцать-тридцать лет при таких темпах добычи природных ресурсов у нас в стране ничего не останется. Что мы оставим своим детям и внукам? Свои квартиры, полученные бесплатно при советской власти? Так они до того времени могут совсем развалиться. Ведь сносят хрущёвки и строят на их месте новые дома только в Москве и может в Питере. Во всех областных городах страны даже ветхое жильё, построенное из местных материалов (деревянные, шлакоблочные и т. п.) в начале прошлого века, сносится «через пень-колоду».
Те, кто сейчас у власти, сумеют, конечно, позаботиться о своих наследниках, наворуют для них. Их дети с деньгами и с образованием, полученным за границей, смогут жить потом в любой цивилизованной стране. А что мы предложим своим детям? Передадим по наследству своё «крепостное право», работу за копейки для обогащения тех, кто имеет власть и средства производства,?
Только вот я боюсь, что наши дети не сильно захотят получить такое наследство. Да оно им и не сильно нужно, так как работать-то физически они, в отличие от нас, не захотят, ибо не умеют, да, наверное, уже никогда и не научатся. Им больше нравится играть на компьютере, пить, курить а кому-то ещё и орать за деньги на демонстрациях, стоять в пикетах с плакатами за того или иного «глубоко уважаемого и глубоко порядочного» депутата или «партию власти».
Я боюсь, что обездоленная молодежь лет через двадцать-тридцать устроит в стране «бучу», ничуть не лучше семнадцатого года прошлого века. Конечно, я не считаю, что они захватят власть в стране, на это у них просто ума не хватит. Москве и Питеру они большого урона может и не нанесут, хотя стоянки автомашин, магазины и офисы могут тоже пожечь, а в провинции чудес натворят. (Это было мною написано гораздо раньше поджогов машин по многим городам России, то есть в первом издании книги в 2006 году).
И опять, в основном, пострадают хорошие люди, ничем перед ними невиноватые. Те, кто своим умом и трудом сумели чего-то добиться в нашей стране с антинародным строем. А имея хорошую машину или большой дом, для нищих беспредельщиков они будут тоже «буржуями» наравне с настоящими, которые нажились на грабеже народа и взятках.
Молодежь, рожденная и воспитанная бесправными, нищими, без каких-либо идеалов и принципов родителями, будет просто «толпой беспредельщиков», которые «коктейлем Молотова» станут «палить» машины и дома богатых, наследников теперешних власть имущих, и дома, и машины ничем не повинных людей. Только не разрешая из них выходить, в отличие от эмигрантских подростков, которые в пригородах Парижа просили пассажиров покинуть автобусы, прежде чем их поджечь. Наших же беспредельщиков будут просто возбуждать вопли страдающих. Я бы, конечно, очень не хотел, чтобы это случилось. Дай Бог, чтобы я ошибся в своих предположениях.
В 2007 году по данным МВД к уголовной ответственности привлекались миллион несовершеннолетних правонарушителей. Нургалиев и Устинов говорили об этом, как о национальной угрозе, видя эту прогрессию, а власть не видит в этом ничего страшного. Всё у нас хорошо, ВВП растёт на уровне развитых государств.

ГЛАВА 19



Каков правитель народа, таковы и служащие при нём.

Ветхий Завет. Сирах (гл. 10 ст. 2).


По результатам переписи населения России на 9.10. 2002 года из «Российской газеты» количество трудоспособного населения страны составляло 88, 942 тысячи человек. А количество занятого населения 61,600 тысяч, то есть 27, 342 тысячи человек в России, более 25 % не имели постоянной работы. Сейчас, в связи с распадом промышленных и сельскохозяйственных предприятий в провинции, количество незанятых людей несравнимо возросло.
Эти бедолаги едут в Москву на «вахты» и в Подмосковье на дачи со всех регионов России, чтобы хоть как-то накормить, одеть и выучить своих детей. А питаются дома они и их семьи исключительно своим подворьем, выращивая овощи, и, в лучшем случае, держа какую-то скотину. Каких только регионов на номерных знаках не увидишь в Подмосковье на дачах — от Краснодара и Ставрополя до Новгорода и Вологды. А кроме них там «рыскают», ища работу, бригады из бывших союзных республик, которые отнимают у наших людей и эту работу, сбивая цены.
Я звонил президенту во время телемоста и написал письмо. В первую очередь, в надежде, что там, «наверху», обратят внимание на проблему, касающуюся пятидесяти миллионов граждан страны. Мой звонок, естественно, к президенту не попал, как и письмо. Президент перед всей страной решает вопросы, как провести воду в станицу, как дать гражданство нашему военнослужащему, рассказывает о судьбе щенков своего лабрадора и отвечает на комплементы льстецов. Большое дело, конечно.
Вот копии звонка и письма Путину. Посмотрите, правильный ответ мне дали из Кремля или нет?
Звонок, принятый на автоответчик в аппарате президента:

Здравствуйте, уважаемый Владимир Владимирович!

Я считаю, если грубо взять за 100 % работоспособное население России, за исключением жителей двух столиц, то сфера занятости их примерно такова:

5% — различные предприниматели

10 % — бюджетники

5% — наркоманы и окончательно спившиеся люди

40 % — люди, работающие за 500-2000 рублей в месяц на предприятиях, АО, у предпринимателей, колхозах и совхозах

40 % — люди, подавшиеся из глубинки в крупные города, и в первую очередь, в Москву и Подмосковье

У меня к Вам два вопроса:

Первый:

— Как можно жить семье с двумя работающими с месячным доходом три-четыре тысячи рублей, рожать детей, кормить, одевать и учить их? Как на такие деньги приобретать жильё?

Второй:

— Кто будет контролировать выполнение закона, принятого через одиннадцать лет, о незаконной эмиграции? Кто защитит граждан России от эмигрантов, ведь они отнимают и эту работу из-за своей дешевизны?

Конечно, на мои вопросы можно не отвечать, ведь они интересуют только 40 % работоспособного населения Российской глубинки. Хотя услышать Ваш ответ было бы интересно и сравнить его со своим вариантом ответов.

17.12 2002 г. Ю. А. Яблочков.


Письмо:

Здравствуйте, уважаемый Владимир Владимирович!

Обращается к Вам простой гражданин России, Ваш сверстник, с болью смотрящий на то, что происходит на Родине, с просьбой о том, чтобы Вы посмотрели данные о том:



1. Сколько граждан Р.Ф. не имеют постоянной работы, то есть из общего числа трудоспособного населения вычесть всех работающих, за которых отчисляются налоги. Впечатляет разница, а это десятки миллионов. И это как раз люди, на ком держалась все века Россия, работяги, которые за копейки работать не будут, а коммерсанты из них не получаются — нет хватки, наглости. Они выброшены с официального рынка труда, едут из дома куда угодно, лишь бы заработать для достойного содержания своей семьи. Строят дома в крупных городах, в Москве и Подмосковье вахтовым методом. Также строят дачи, коттеджи, магазины, кафе и рестораны «новым русским», едут за границу на заработки.

2. Сколько граждан Р.Ф. трудоспособного возраста умирает и погибает ежегодно с 1991 года или с 2000 года? Процентное соотношение смертности к рождаемости населения России. А гибнут и умирают в основном отчаявшиеся и спившиеся люди от безысходности, от беспросветной жизни из-за отсутствия работы, способной обеспечить достойное существование людей, чтобы они создавали семьи, рожали детей, строили или покупали жильё.

3. Сколько сотен тысяч человек ежемесячно въезжает в Р.Ф. из ближнего зарубежья и сколько выезжает? Каков ежемесячный прирост в России трудоспособного населения, то есть сколько рабочих мест отнимается у своих граждан? В какой стране мира ещё возможно такое, чтобы из-за наживы чиновников специально создавать избыток рабочей силы, а своё население кинуть на произвол судьбы?

4. Каков процент русских из общего числа частных предпринимателей, считая русскими всех россиян, т. е. исключив выходцев из стран ближнего зарубежья, которые через взятки или фиктивный брак получили Российское гражданство?

Если Вас эти данные заденут за душу, то, пожалуйста, сообщите мне, и я изложу свои предложения, продуманные годами, даже десятилетиями по изменению данной ситуации. У меня есть мысли о том, как вывести Россию из глубочайшего производственного и духовного кризиса, сравнимого с 1917–1923 годами. Как в течение одного-двух лет резко поднять жизненный уровень народа без деприватизации, и я думаю: они более близки к реальной жизни, чем солженицынские.

Очень хорошо, что Вы начали действовать, заменили правительство, производите сокращение госаппарата, повысили зарплату чиновникам, осуществили снижение налогов и т. д. Меры эти, конечно, нужные, но я боюсь, что это кардинальных изменений в экономике и благосостоянии людей в ближайшее время не принесет.

Мне сорок восемь лет, и я бы хотел ещё успеть гордиться тем, что я русский и живу в России и, чтобы мои дети и внуки жили лучше, чем жили мы до 1991 года.

С уважением Ю. А. Яблочков. 6. 05. 2004 г.


Конечно, теперь я бы не стал задавать таких вопросов президенту, но в то время я думал так. Ответ на письмо я все-таки получил из аппарата президента. Там решили передать моё письмо в министерство здравоохранения, сообщили мне.
Намек, конечно же, я понял, спасибо. Но я себя таковым не считаю, хотя они бы этого очень хотели. П. Я. Чаадаева, по распоряжению императора Николая I, тоже объявили сумасшедшим, и он был изолирован от общества домашним арестом. П. Чаадаев сказал в своих «Философских письмах», что «не может любить Россию, с закрытыми глазами», так в этом я с ним полностью согласен.
В аппарате президента видимо хотят, чтобы все звонили и писали президенту, восторгаясь проводимой им политикой, или, в худшем случае, пожаловались президенту на начальника ЖЭКа или местных чиновников. Грешным делом, я надеялся, что это окружение у него такое, не доводят до президента преднамеренно наболевшее у людей, что сам В. В. Путин гораздо лучше.
Ведь было видно, как он переживает, когда что-то неординарное происходит в стране. Однако, я считаю, что все катаклизмы и теракты вместе взятые, которые происходят в нашей стране, не идут ни в какое сравнение с политикой уничтожения в стране престижа человека труда и вытекающими из этого последствиями. А для того, чтобы увидеть это, нужно хотя бы месяц поработать на руководящем посту на любом промышленном предприятии нашей страны. Ведь практически всё высшее руководство страны просто не понимает того, в каком катастрофическом положении находится вся наша промышленность и сельское хозяйство.

ГЛАВА 20



Страх может убить преступление, но он так же убивает добродетель. Кто не смеет думать, смеет лишь пресмыкаться

Екатерина Великая. Сочинения. М. 2000 г.


Но всё изменить в положительную сторону в нашей стране ещё есть возможность. И не бунтом или очередной революцией, то есть насильственным путем, а демократическим путем, согласно существующей в стране Конституции. Нужно всем здравомыслящим людям вступить в партию, «ПАРТИЮ ЛЮДЕЙ». Так бы я назвал её, но это сильно оскорбит «нелюдей» от власти; они просто не зарегистрируют партию с таким названием, поэтому её можно назвать к примеру «НАРОДНОЙ ПАРТИЕЙ».
Хотя такую партию нужно создавать в регионах, так как Москва и Петербург — это «государство в государстве», и жителей этих городов проблемы регионов мало интересуют «Сытый голодного не разумеет». Поэтому партию, может быть, лучше назвать «ПАРТИЕЙ РЕГИОНОВ», как это сделали украинцы, наши братья по Киевской Руси и СССР.
Я ни грамма не сомневаюсь, даже уверен, что у нас в стране большинство населения — честные и порядочные люди. Они работают во всех сферах: на производстве и в сельском хозяйстве; в силовых структурах и армии; в науке и культуре; в бизнесе и предпринимательской деятельности. Студенты ВУЗов и военных училищ, учащиеся техникумов и ПТУ, которые мечтают, закончив учёбу, приложить все свои силы на благо процветания Родины и строительство своего личного счастья. Как бы мне хотелось, чтобы эта партия объединила в своих рядах всех здравомыслящих граждан нашей страны и конституционным путём заставила власть думать о своём народе, а не только о себе.
В 2006 году показывали по областному телевидению передачу о руководителе лучшего сельскохозяйственного предприятия в нашей области. У него в колхозе обед в столовой стоит десять рублей, ужин — пять рублей, где кроме работников колхоза кормят и всех желающих пенсионеров. В колхозе бесплатно строится жильё для работников, и председатель выделяет беспроцентные ссуды своим работникам для приобретения дорогостоящих, требующихся для семьи бытовых приборов и автомашин. Мне запомнились слова пожилого председателя-пенсионера, который своим умом, честностью и огромной работоспособностью сумел удержать предприятие на «плаву». Мне в душу запали его слова: «Мне хочется помочь людям, по мере возможности, чтобы им жилось хоть чуть получше, полегче и побогаче».
Только порядочные люди сейчас в нашей стране не смогут куда-то высоко пробиться. Даже депутатом ОЗС теперь такие люди не могут быть избраны, так как у них нет денег, требуемых на избирательную кампанию, да, пожалуй, и желания. Глубоко непорядочные наглецы захватили все руководящие посты в регионах, а в Москве и руководство страной. Они коррумпированы крупным, олигархическим бизнесом и бандитскими структурами, да и сами они, практически все, ими же и являются.
Что от них можно ждать простому народу, что будет увеличение пенсии и зарплаты бюджетникам на десять-двадцать процентов. Ведь все прекрасно понимают, что это смех и издевательство над населением страны, даже издевательство над всем святым. Ежегодный рост цен и тарифов, инфляция практически полностью съедают все эти добавки, а кардинальных изменений в жизненном уровне людей в регионах так и не происходит.
Нужно всем здравомыслящим людям провинции России вступить в эту «Партию Регионов», независимо от национальности, вероисповедания и даже политических убеждений. Я сделал бы единственное ограничение для вступления в партию: не принимать в её ряды тех людей, кто был в двух и более партиях. Это не люди, а «политические проститутки», как В. И. Ленин сказал, они предадут кого угодно и сколько угодно раз, лишь бы им было это выгодно.
Особенно вступление в эту партию касается тех людей, а это двадцать-тридцать миллионов, которые были выкинуты теперешней властью с работы на постоянном месте жительства. И они, бедолаги, лишенные властью средств существования, подались в Москву, Подмосковье и другие места, где у людей есть деньги, то есть где как-то можно заработать. В бюро занятости они никогда не обращались, ибо им стыдно, что они, здоровые мужики, и не смогут найти себе работу, чтобы прокормить свою семью. За копейки дома они работать не будут, такая работа оскорбляет человеческое достоинство, стыдно уважающему себя человеку отдавать жене такую зарплату.
У них дома остались жены и дети, которые ждут от них денег и получают только пособие на детей по сто рублей в месяц, а если где-то они работают, свои одну-три тысячи рублей зарплату. До полутора лет государство платит сейчас тысячу пятьсот рублей на ребёнка, а потом дети должны переходить, по их понятию, на подножный корм. Видимо, правители и депутаты Государственной Думы считают детей у простых людей не людьми, а скотиной, да, собственно, как и их родителей. А эти деньги для очень многих матерей в провинции единственный денежный доход.
А как обрадовались москвичи дешевой рабочей силе! У них появилась возможность вкладывать свои честно и нечестно заработанные деньги в строительство недвижимости за городом, а выбор подрядчиков на строительные работы огромен.
Кто только не приехал сюда на заработки! Кроме россиян со всех регионов страны, это и малороссы с молдаванами, кавказцы и среднеазиаты — десятки миллионов человек. Особенно обрадовались этой дешевой рабочей силе высокие государственные чиновники. Они стали вкладывать огромные ворованные или получаемые взятками деньги в недвижимость, не тратя больших денег на строителей и нигде не афишируя факт строительства.
Бандиты, работающие на «оборотней в погонах», сразу обложили всех работающих строителей данью, по пятьсот рублей «с носа» в месяц. И у них нет разделения по национальному признаку, сбор дани интернационален, права и обязанности у всех гастарбайтеров одинаковы. А если кто-то не хотел платить дань, тогда на разборку к ним приезжают «быки», которые для устрашения всех остальных варварски избивают взбунтовавших.
Моих трёх земляков, отказавшихся платить дань, приехала на дачи проучить «бригада» на четырёх машинах. Бандиты ворвались к ним вечером, когда они готовили ужин, и устроили экзекуцию: одного, избивая, они поливали кипятком из чайника, второго били горячей сковородой по голове, предварительно высыпав из неё содержимое ему на голову, а третьему одели на голову кастрюлю с горячим супом. После такой расправы один бунтарь дома вскоре умер, а двое стали инвалидами и больше на заработки не ездят.
А как и где бедные «шабашники» скитаются по Подмосковью, ища работу? И они рады, если за месяц заработают десять-тридцать тысяч рублей, живя и работая в нечеловеческих условиях, чтобы накормить и одеть своих детей. А ведь от заработанной суммы домой жёнам достаётся в лучшем случае половина, остальное уходит на накладные расходы. И что вы думаете, эти «нелюди от власти» не знают этого? А они плевать хотели на свой народ, — главное, себе подешевле построить.
Всё это известно президенту и премьер-министру, бывшему главе ФСБ, но им разобраться с этим беспределом некогда. Стоит ли заниматься такими мелочами, это всего-то касается двадцати-тридцати миллионов трудоспособного населения страны, а с их семьями миллионов пятидесяти-шестидесяти. У нас в России, к сожалению, все беды от этих «власть имущих». Они всеми путями стараются делать хорошо только для себя и ничего не хотят делать для народа, даже если это не требует никаких материальных вложений.
Например, нужно-то бы просто здраво подумать. По-моему, нужно заставить наши автогиганты работать как работает весь мир, то есть поднять гарантийное обслуживание своих автомобилей до пяти лет. А при возникновении каких-либо проблем с их качеством самим доставлять в сервисные центры эти автомобили и выдавать покупателям взамен другие автомобили, по крайней мере на время ремонта или замены узлов и агрегатов. Это заставит хозяев заводов и их руководство действительно задуматься о качестве производимой продукции, ибо от этого будет зависеть их прибыль.
При соблюдении этого, я уверен, большинство наших покупателей сделали бы выбор в сторону отечественного, более дешёвого производителя. По крайней мере я, как и множество других небогатых людей, которым необходимо средство передвижения, поступил бы именно так.
По моей программе развития страны, можно в течение одного-двух лет резко повысить жизненный уровень всего населения России. Но это, оказывается, нужно только министерству здравоохранения, откуда мне, правда, так и не ответили.
Если собрать в «Партию Регионов» миллионы обездоленных людей по всей стране, то можно демократическим путем сделать в стране всё для счастья и процветания простого человека. Ведь такая партия по партийным спискам пройдет во все структуры власти страны. Премьера и президента тогда можно будет избрать из достойных людей, а не из олигархов, воров и бандитов.
Мне очень хочется, чтобы на моей Родине правда наконец-то восторжествовала, чтобы весь народ жил богато и счастливо, а не только кучка наглецов. Так, конечно, оно и будет, только вот сколько ещё придется страдать народу от нелюдей, захвативших всё в стране, и пройти ещё через какие испытания.
Правда, я сильно сомневаюсь, найдутся ли сейчас здравомыслящие люди в России, сумеющие организовать эту партию. Ведь для этого нужны большие деньги, а олигархи тут не помогут, так как Саввы Морозова и подобных ему бизнесменов теперь нет. Только в создании многомиллионной народной партии я вижу выход России из глубочайшего духовного кризиса в данной политической ситуации в нашей стране.

ГЛАВА 21



Мошенничество несовместимо с правосудием. Лишь когда всё меряешь правильной мерой, правосудие торжествует. Преувеличения и излишества к добру не ведут. Если можешь сделать добро ближнему, делай его сразу. Если же будешь молчать и слишком долго глотать слова, даже истина может устареть и оказаться некстати.

Древний Египет. Литературные памятники.


Третьего мая в Адлере при заходе на посадку разбился самолет Армянской авиакомпании. Бесспорно, большое горе для родственников и близких погибших, да и всем нормальным людям по-человечески жалко погибших. Это вполне естественно.
Однако, как «засучились» все Российские службы, разыскивая погибших и «чёрные» ящики с погибшего самолета. Министр транспорта России И. Левитин лично руководил всеми поисковыми работами. В России объявили день траура. Семьям погибших, помимо страховки авиакомпании, администрация Краснодарского края пообещала оказать материальную помощь, звучала сумма по пятьсот тысяч рублей гражданам России.
В Сочи давно идет тихая экспансия, заселение территории частного сектора выходцами с соседних бывших республик СССР и, в первую очередь, армянами. До развала СССР были в Сочи небольшие анклавы с соседних республик, но после 1991 года горцы поняли, что дома им «ловить нечего». Жить в горах без света и газа (ежедневные «веерные» отключения), мёрзнуть зимой, жить без работы и в страхе за свою жизнь и имущество от неспокойных соседних республик?
А в Сочи им красота: среднегодовая температура плюс шестнадцать, заниматься любым бизнесом — пожалуйста. Родственники, да и просто земляки, всегда помогут «встать на ноги», заняться бизнесом, а потом со временем с ними рассчитаетесь. Российская армия и милиция защитит их от любых посягательств на жизнь и имущество. И, главное, на их содержание не надо ничего платить, только «дань» «крыше», а они уже сами там разберутся, сколько чиновникам, милиции и бандитам. А русские Ваньки пусть содержат армию, милицию, школы, детсады, коммунальные службы.
Русские продажные чиновники за взятки помогут во всем: с пропиской, с приобретением земли под строительство жилья и бизнеса, да хоть и приобретение российского гражданства. Потом все эти затраты быстро окупятся, и самому можно будет помогать своим родственникам и землякам. Теперь, имея свой доходный бизнес и жильё в Сочи, можно плодить большое потомство. Пусть живут счастливо дети, радуются жизни и почитают своих родителей.
Живя в Сочи ещё зимой 2000 года, мы, русские, видели: в городе кавказцев встречается гораздо больше, чем русского населения. Особенно это было заметно на детях: в школы и садики идут в основном «дети гор». А Сочи — это единственная «изюминка» в нашей стране, которую, наверное, надо было сохранить для детей России, которые в основном проживают в средних и северных широтах. Чтобы хоть раз в году, они могли приехать отдохнуть на море в своей стране, где можно общаться на родном языке.
Сейчас кавказцев в Сочи, я думаю, несравнимо больше, даже регулярные прямые рейсы самолетов открыли. И какое же кощунство, издевательство над своим народом — давать по пятьсот тысяч рублей на похороны тем, кто через взятки приобрёл российское гражданство. Все уже давно забыли, как менее двадцати лет назад Россия выводила свои войска из бывших кавказских республик СССР. Как офицеры со своими семьями убегали под обстрелом ночами, оставив там свои квартиры и всё своё нажитое имущество. А то, что брали с собой ручной кладью, было ограблено на границе их пограничниками и ополченцами.
Горцы видели в русских причины всех их бед, однако, оставшись без «подпитки» России, они быстро изменили своё отношение. Кавказцы поняли, что богатств их республик мало даже правящим кланам, а простому народу у них, как и у нас, вообще ничего не досталось. Они сразу стали нам друзьями, поняв, что в России всё есть, только нужно дать взятки чиновникам и можно пользоваться всеми благами чужой страны. Вот они и «рванули» из своих кишлаков в города России.
За девятнадцать лет, как Россия стала «самостоятельным» государством, в стране многократно увеличилось число граждан кавказских республик, которые здесь «осели». Сейчас в школах и детсадах, даже в городах средней полосы России, до половины «детей гор». Все это видят, и раньше даже писали об этом в прессе, пока власть категорически не запретила этого делать. Теперь правящая верхушка нашей страны принципиально не даёт поднимать этот вопрос, всячески пресекает любые попытки об этом говорить. Специально спутывает это с национальным вопросом, хотя это никакого отношения к национализму и фашизму не имеет.
Я сейчас живу на квартире у женщины — татарки. Так она гораздо сильнее меня ненавидит этих «кавказцев», несмотря на то, что они единоверцы. И не надо путать узбеков с кавказцами, которые действительно привезли из Средней Азии урюк и изюм, дыни и веники, которыми и торгуют на наших рынках. Они уважают законы нашей страны и, действительно, являются гостями, пусть и зарабатывают деньги своим детям для уплаты «калыма» или других целей.
А кавказцы считают себя «хозяевами» нашей страны из-за «крыши» и продажных чиновников, и уж никак не гостями. Толпы российских граждан собираются каждое утро на оптовых рынках нашего города в надежде получить подённую работу у «кавказцев» по разгрузке машин и переборке фруктов и овощей. Меня на оптовом рынке поразило, как парнишка — кавказец лет четырнадцати, обращался к русскому грузчику: — «Э, пацан!». Я понимаю, что человек, опустился и ничего для «кавказцев» не представляет, но так обращаться к сорокалетнему мужику, тем более в его родной стране, я считаю издевательством над всем святым.

ГЛАВА 22



Добиться воплощения своей судьбы — это единственная подлинная обязанность человека.

П. Коэльо.


Недавно я был в Танькине, где моя сестра Роза отмечала свой юбилей и проводы на пенсию. Роза отработала в РАЙПО тридцать четыре года продавцом и заведующей различных магазинов. Гулянье она сделала в их кафе, где за столом было много членов правления РАЙПО и глава районной администрации района с мужем. За столом от Аньки, лучшей подруги моей бывшей танькинской любовницы Вали, я узнал новость: у Вали в Москве на работе погиб муж Вовка.
Он, как и подавляющее большинство трудоспособного населения провинции, был лишён возможности зарабатывать дома денег для содержания семьи с тремя детьми и несколько лет ездил в Москву на заработки. Работал Вовка в Москве на стройке вахтовым методом. Вахтовики две недели работают на строительстве домов в Москве по двенадцать часов в сутки и, получив за эту работу три-пятнадцать тысяч рублей, две недели дома отдыхают. Я на следующий день специально сходил к Вале расспросить, как и что произошло, и узнал много интересного. Вовка погиб на объекте, сорвался со строительных лесов.
Там в случае гибели на стройплощадке рабочего смена сразу снимается с объекта и на автобусах увозится в общежитие. Другую смену привозят из общежития на объект, труп раздевают и вызывают скорую помощь и милицию. Медики констатируют смерть, а милиция опрашивает работников, знают ли они погибшего. Но они и фактически его не знают, смены могут быть совсем из разных регионов России. Кто этот труп и откуда он взялся, никто не знает, и его оформляют неопознанным и отвозят в морг, где бомжи хранятся вне холодильника.
Вале позвонили из Москвы, что Вовка погиб и находится в таком-то морге, а это произошло летом. Вальке потребовалось несколько дней для того, чтобы найти денег на гроб, новую одежду для покойника, в которой положить его в гроб, найти машину, на которой ехать за семьсот пятьдесят километров в один конец. Загрузив гроб на багажник нанятых «Жигулей», она поехала в Москву за мужем.
В морге ей выдали труп в мусорном мешке, посоветовав не вскрывать мешок, так как труп уже разложился, и там могут быть различные инфекции. Валька положила мешок с трупом и припасённую для переодевания Вовки одежду в гроб и поехала домой. Перед погребением мать Вовки попросила вскрыть мешок, посмотреть на сына последний раз. Труп лежал в трех мусорных мешках, плотно завязанных. Сделав ножом надрез у лица, они увидели чёрный «надутый шар» вместо лица у трупа, то есть узнать, кого они хоронят, было невозможно.
На похороны в Москве Вале никто и ничего не дал, да она и не знает, где, на каком объекте Вовка работал. А он строил в Москве дома, возможно, для этих же наших правителей, по крайней мере, для их обогащения и был неплохим работником. Вовка у меня в кооперативе в своё время некоторое время работал электриком. На похороны отца троих детей районная администрация выделила одну тысячу рублей. Вот такое отношение в России к своему народу и их детям. Красочнее примера, по-моему, уже невозможно и найти.
И верх кощунства: В. В. Путин направил сто миллионов долларов палестинцам, ибо США и страны Запада не хотят помогать победившему там на выборах террористическому движению «Хамас». Это помощь от российского народа палестинским борцам за свободу уничтожения мирных еврейских граждан при условии, что не менее тридцати миллионов российских граждан недоедают или по крайней мере едят далеко не то, что бы им хотелось. Эти люди не живут, это слишком громко сказано, а влачат своё существование.
У подъезда Розиного дома встретил Андрюху Морнова. В прошлый приезд в Танькино я стыдил его и всех мужиков, проживающих в этом доме. Дом, где они живут, лесхозовский, а посидеть у подъезда не на чём. За семнадцать лет, как был сдан дом, лавочки сгнили, а сделать новые некому, ждут, когда глава администрации придёт к ним и сделает.
Андрюха показал мне новые лавочки, «пробили» его всё-таки, видимо, мои слова и предложил посидеть с ним поговорить. Он рассказал мне, что год отработал в государственном лесхозе инженером лесного хозяйства с окладом две с половиной тысячи рублей, так как решил «завязать» с работой в Подмосковье. Сейчас он в отпуске, но собирается опять ехать в Подмосковье на заработки.
Жена у него работает в садике воспитателем и получает чуть больше шести тысяч, а единственная их дочь учится в институте. «Платили хотя бы пять тысяч мне, никуда бы я не поехал, а вот нужда гонит», — сказал Андрюха. Вот — оба родителя с высшим образованием и оба, работая, не в состоянии дома заработать на получение платного образования своей дочери. Что там говорить о «национальных проектах», всё-то у нас основано только на обмане своих граждан. И ведь все это видят и понимают, но молчат.
На улице рассуждал с Розиными сыновьями о моей книге. Я сказал, что пишу книгу о нашей жизни, что они, молодые, живут бесправно (оба тогда не имели своего жилья), но для изменения такого порядка в стране ничего не предпринимают, и, оказывается, я обидел их этим. Они оба прекрасно понимают своё бесправие, и младший племянник частенько эту беду заливает алкоголем, имея двоих детей, то есть от них же ещё и отрывает лишнюю копейку.
Старший не пьёт совсем, после гибели моего сына он возглавлял Серегину бригаду в Подмосковье. Но там зарабатывать становилось всё труднее, и он, по воле случая, в прошлом году нашёл в Танькине работу в новой организации, которая из города и открыла в их поселке небольшое производство по переработке древесины. Его взяли мастером, дав зарплату около десяти тысяч рублей. Рассуждения у него сразу стали такими: «Сейчас в России, пожалуйста, ищи работу, какую хочешь, и зарабатывай, сколько хочешь, объявлений в газетах полно».
Я рассказал племяннику, что объявлений-то о работе полно, это точно, но работу с достойной зарплатой найти очень трудно, почти невозможно, даже в областном городе. Саша, мой зять, системный администратор, хотел найти себе работу с достойной зарплатой, послал своё резюме в кадровое агентство в городе. Работая инженером-программистом у самого богатого олигарха России (в то время), Саша получал оклад девять тысяч триста рублей плюс премия. Он хотел бы, будучи хорошим специалистом и с большим опытом работы, получать столько, чтобы можно купить трёхкомнатную квартиру, пусть по ипотеке, или взяв кредит. Но с его зарплатой ни один банк такой кредит ему дать не может, только двести-двести пятьдесят тысяч, а что на эти деньги можно сейчас купить?
Саше в агентстве предлагали множество вариантов, но вот существенной разницы в оплате труда ему не предложили: так, на две-три тысячи больше — и всё. Туда, где хорошо платят в провинции, так просто, без знакомств не устроишься, какой бы ты ни был специалист. Саша остался на заводе, так как после того, как он «подёргался» в поисках работы, ему присвоили первую категорию и дали оклад двенадцать тысяч, то есть с премией выходит восемнадцать, на чем он и успокоился.
У новых руководителей в России слова: «Иди ищи работу, где тебе будут больше платить» — стали принципом жизни. Так они отвечают своим работникам, которые что-то скажут о нарушении трудового законодательства. У них на все слова о правах и Конституции, которые они всячески попирают, один ответ: «Обращайся к тем, кто их писал», ни грамма никого и ничего не боясь. А бояться-то им в провинции абсолютно некого, куда и кто пойдёт жаловаться, видя, какой беспредел с правами творится в столице, где вроде бы находится гарант прав народа всей страны.



ГЛАВА 23



Всё равно

Что умереть, что вовсе не родиться.

И слаще смерть, чем бедственная жизнь.

Еврипид.


Пётр I мечтал о могучей России. Он считал, что без подъёма экономики страны Россия обречена быть всегда на задворках Европы. Пётр I предпринимал колоссальные усилия для резкого подъёма промышленного производства страны и развития торговых связей с заграницей. Он приглашал для этих целей иностранных специалистов и создавал им льготные условия в создании новых производств и торговли.
Всеми мерами поощрял и отечественного промышленника и торговца. Много внимания уделялось обучению русских специалистов за границей, а в России появились свои профессиональные учебные заведения. В целом, к концу царствования императора Петра в стране действовало двести заводов и фабрик. Покровительствуя русскому торговцу, он добивался, чтобы из России вывозилось товара больше, чем ввозилось…
Закон о престолонаследии, им введённый, был причиной того, что российский трон в период с 1725 по 1762 годы, как игрушка, оказывался в руках случайных людей, неспособных ни к государственному управлению, ни к созданию благ для России.
Картина положения дел в империи на начало царствования Екатерины II была донельзя мрачной: хлеб был дорогим; торговля развита слабо; народ жаловался на лихоимство и взятки. Судейское бесправие подпитывалось пытками и телесными наказаниями. Предыдущие правители истощили казну. В верхних эшелонах власти процветали коррупция, внешний блеск и приукрашивание действительной жизни империи…
И всё-таки новая императрица уверенно взяла в руки штурвал страны и повела её по пути, освещённому её волей и пятью принципами управления государством. Она знала, что для успеха дела её жизни надо: всячески просвещать нацию; дать ей новый порядок и законность; учредить хорошую полицию и суд для соблюдения законов и порядка подданными; повышать экономику и благосостояние страны; укреплять силу и мощь государства на страх и уважение соседям. Пусть далеко не всё из этих пяти принципов она успела выполнить в полную силу, но определённых успехов добилась. Возросшее могущество России произвело за границей сильное впечатление. Мир признал за Екатериной «великое имя в Европе и силу, принадлежащую ей исключительно».
В России долго помнили об этом царствовании и говорили, что «тогда соседи нас не обижали и наши солдаты побеждали всех и прославлялись. Ни одна пушка в Европе без нашего позволения выпалить не смела». Екатерина Великая была самой умной и самой образованной из всех своих предшественников — правителей России. Немало сделала императрица и для народного просвещения. Она часто говорила, что «корень добра и зла — в воспитании». Я полностью согласен с этими её словами.
А наша власть, ученики А. Даллеса, многие из которых заканчивали институт Харбарда, решили не поднимать экономику страны, а, наоборот, всё производство и сельское хозяйство уничтожить. Им для шикарной жизни денег вполне хватает от перекачки природных ресурсов страны за границу, разворовывания бюджетных средств и получения взяток и «откатов».
Они в России сохранили, кроме добывающей промышленности, производство цветного и чёрного металла, который в основном тоже «гонят» за границу. Небольшое количество металлопроката идёт на внутренний рынок, чтобы людям было из чего делать решетки на окна своих квартир и металлические двери на подъезды и квартиры.
Продукты питания для страны этой власти тоже гораздо выгоднее привезти из-за границы: тут можно «поиметь откат», а от наших крестьян ничего не возьмёшь. Товары ширпотреба тоже проще привезти из-за «бугра», и тут можно «сделать» себе огромные деньги. Большую часть товара через взятки на таможне можно не декларировать. Нужно было додуматься: пункты таможенного досмотра отдать в частные руки! Какие деньги сделали и делают на этом, и ведь это на самом высоком уровне власти.
Умнее, чем «угробить» производство и сельское хозяйство страны, оставив только сырьевые отрасли, лишить людей работы, сделать из них подёнщиков, готовых за кусок хлеба выполнять любую работу — это же верх мечтаний самых ярых врагов России во все времена её существования. И главного наша новая власть добилась: убили в людях честь и достоинство, лишили рабочих людей гордости и авторитета перед детьми за свой ратный труд десятилетиями на одном предприятии.
Для молодёжи профессии токаря, фрезировщика, слесаря-наладчика, электрика стали позорными, никто учиться и работать по этим профессиям теперь не хочет, тем более работать за шесть-пятнадцать тысяч рублей. Насмотревшись по телевизору и кино, как красиво живут герои всевозможных экзотических профессий, бизнесмены и бандиты в новых российских сериалах, никакая девчонка не захочет встречаться с парнем рабочей профессии. Поэтому эти парнишки и находят своё счастье не в любви, а алкоголе и наркотиках.
Все ждут внедрения нанотехнологий, не понимая, что для этого нужны новые заводы с новейшим оборудованием, а ведь в России ничего-то этого как раз и нет, а старое производство совсем «убито» и держится на пенсионерах и предпенсионных кадрах.
Но колесо истории не остановишь, время рассудит и поставит всё на свои места. В. В. Путин сказал на 75-летнем юбилее Б. Н. Ельцина, что тот дал главное людям — свободу. Но свободу он дал только наглецам, таким, каким был он сам.
Девиз ельцинского правления, по-моему, был таков:
«Наглецы всех мастей, быстрее и бесцеремоннее грабьте созданное и построенное предыдущими поколениями для всего народа!».
Граждане нашей страны потратили все свои силы для процветания Родины. Они не жалели здоровья, работали порой бесплатно, за «палочки», для блага народа, то есть своих детей и внуков. Также не жалея здоровья и самой жизни, защищали на фронтах гражданской и отечественной войн наши отцы и деды Родину, героически трудились в тылу женщины и дети, куя Победу.
А кому это всё досталось, видите сами. К власти пришли перевернувшиеся партократы и те, кто при социализме не мог высоко пробиться из-за своей глубокой непорядочности, алчности и вороватости. Эти наглецы нашли между собой общие интересы, то есть стремление к стяжательству, и, оперевшись на воровские и ментовские «крыши», руководят страной. Как говорят сейчас в народе: «всё дерьмо наверх всплыло».

ГЛАВА 24



Из привычки так или иначе сквернословить развивается и склонность к совершению дурных поступков.

Древняя Греция. Аристотель.


Сейчас в России, выйдя на улицу, везде слышишь сплошной мат. Родители со своими детьми с коляски начинают разговаривать матом. Постоянно видишь, как молодые матери, гуляя с коляской или ведя ребёнка за ручку, покуривают сигареты. А в детском городке, сидя на лавочке, они ещё и запивают сигарету пивом или «Отверткой», «корректируя» поведение ребёнка в песочнице матом.
Курить и пить пиво на улице женщинам и молоденьким девушкам в России стало в порядке вещей, как раньше есть мороженое и пить лимонад. Дети всё это перенимают и прямо у школ курят, независимо от возраста и пола, и матерятся, «как сапожники». К чему приведёт такое воспитание? Трудно даже представить. В Греции я ничего подобного у школы не видел (отели Маноса были через забор от школы), а наша молодёжь думает, что равняются на Европу.

«По состоянию языка можно понять, как живётся народу, который говорит на этом языке».

Хулио Кортасар.


Бразильский писатель, пожалуй, прав: не хочешь, да выматеришься от такой жизни в нашей стране. Я уверен, что самая большая причина плохой жизни в России — отсутствие для людей работы, где можно было бы зарабатывать для нормальной человеческой жизни.
В провинции основным мелким бизнесом является скупка цветного и чёрного металлолома (люди разбирают всё оборудование на развалившихся предприятиях и колхозах, «бомбят» брошенные производственные помещения, гаражи и дома), а расчёт у приёмщиков получают «палёной» водкой, изготовленной из спиртосодержащих стеклочистящих жидкостей и денатурированного спирта. Власть рассуждает так: пусть люди пьют суррогат алкоголя или колют наркотики и поскорее отходят в мир иной.
Природные ресурсы страны рано или поздно закончатся, тем более при таком варварском их «разбазаривании» в обе стороны света. Чем тогда будет платить государство, пусть хоть и нищенские, пенсии и зарплаты бюджетникам — вот вопрос.
Поэтому пусть лучше народ вымирает пораньше, меньше будет проблем у их детей, которые по наследству получат средства производства и власть от своих родителей, которые сейчас у власти. И, самое главное, эти ученики А. Даллеса, закрыв основные производства, решили отучить людей работать. Даже если когда-то и вернётся здравый смысл в руководстве страной, работать-то будет уже некому, а это будет уже крах для страны.
Какие бы красивые слова власть не говорила о темпах роста ВВП, все же видят на местах, то есть в любой области страны, что производство не растёт, а неуклонно подает. Ежегодно закрываются тысячи предприятий, особенно в сельском хозяйстве. Сборочные заводы иностранных фирм никакой существенной роли в экономике страны сыграть просто не могут.
Западные инвесторы боятся вкладывать свои деньги в производство в России, видя, что российские бизнесмены свой капитал вывозят из страны. Тех и других я вполне понимаю: от этой власти можно всего ожидать, только ничего хорошего. Они специально из наших бизнесменов делают воров своей налоговой политикой для того, чтобы можно было посадить любого, кто хоть слово скажет плохое о власти и «демократии» в стране. И тут нет никакой разницы, какую должность человек занимает и на каком высоком уровне он находится.
И эти поползновения власти в геополитику мира, военно-политические союзы с диктаторскими режимами, где у нашей власти «стратегические» интересы, а фактически их личные денежные интересы. Разработка новых образцов вооружений и бряцание оружием — всё-то нашей власти хочется кого-то пугать. Мне жалко родителей, отправляющих сейчас в армию своих детей. Чего они там защищают? Нашу нищету, бесправие и несметные богатства власти от «посягательств» демократических государств, которые хоть как-то хотят заставить наших руководителей обратить внимание на нужды своего народа.



ГЛАВА 25



Только лжецы, безумцы и дураки могут говорить, что модно быть счастливым и свободным, живя в бедности.

Маркиза Дюдеффан, французская аристократка, в письме Вольтеру.


В сорок семь лет я стал «бомжом», лишившись дома, пока в Подмосковье пытался заработать денег на строительство в нашем райцентре большого пивного бара. Мне от всего сердца хотелось, чтобы наши провинциальные нормальные мужики могли в хорошем месте выпить свежего разливного пива, послушать спокойно музыку. Одним словом, спокойно отдохнуть за кружкой пива, а не за стаканом «палёной» водки.
Для осуществления этого я хотел привлечь в компаньоны своего троюродного брата Петра, по материной стороне (внук Михаила Петровича), крупного бизнесмена в нашем райцентре, о котором уже раньше писал. Пётр заказал, и ему сделали проект бара по моим эскизам, также он положительно решал в районной администрации вопрос о выделении земли под застройку в хорошем проходном месте в «пятаках». Но сгорела моя «фазенда», и у меня отпало всякое желание на это строительство. Видимо, не судьба попить мужикам в нашем райцентре хорошего разливного пива.
И вот я с таким жизненным опытом и непьющий, с огромной работоспособностью и практически никогда не обращающийся в больницу, ничего не смогу сделать в родном государстве. Не могу заработать денег на человеческую жизнь даже одному, а не то чтобы содержать семью, и уж совсем не говорю о новом доме или квартире. А как начинать жизнь с нуля молодёжи, не имеющей ни профессии, ни жизненного опыта? Как им создавать семью, рожать детей, кормить, одевать и учить их, приобретать жильё?
Воровать я не хочу и никогда не буду, а заработать честно на нормальную жизнь и жилье сейчас в нашей стране невозможно при всём желании. А у меня в характере, если я не в состоянии иметь своё жильё, иметь достаточно денег для содержания семьи, то чувствую себя неуверенно, как бы нахожусь не в своей «тарелке».
Да разве я один такой. Это, наверное, свойственно любому нормальному человеку. Такое состояние выбивает людей из колеи, и поэтому многие начинают не ценить жизнь, спиваются и умирают. Благо, меня этот путь развития жизни (спиться) уже миновал.
На днях первый заместитель Крутова Скорпионов, который старше меня на два года, разговорился со мной на тему эволюции в одежде женщин. Как они всё больше выставляют свои «прелести», всё сильнее обнажают своё тело, одевают глубоко декольтированные коротенькие топики, чтобы привлечь к себе внимание. А мужчин всё равно не возбуждают, даже такие красивые и с голыми животами не интересуют, они всё сильнее пьют водку.
Да как мужикам не пить, если они не смогут заработать денег, чтобы чувствовать себя мужчиной, человеком, уважать себя. Я уж на что был любитель женщин и тем более, не имея в данный момент женщины, которой бы не хотел изменять, а вот уже два года занимаюсь сексом крайне редко из-за отсутствия денег. Для того, чтобы занятся сексом с хорошей, молодой и красивой женщиной, нужно её привлечь своей красотой или щедростью, показать, что ты достоин её. Молодости и красоты у меня нет, чтобы этим привлекать женщин, как и денег, поэтому «он» вынужден «поститься».
Скорпионов, по всей вероятности, всю жизнь вниманием женщин был обделён, так как снаружи ничего из себя не представляет, а как человек, тем более. А теперь, имея большие деньги, он «отрывается». Часто с друзьями в сауну Крутова заказывает молодых проституток, выбирает их так, что сутенерам приходится привозить их по нескольку машин.
Всё это он делает на глазах у охранников, но не стесняется, а, пожалуй, даже гордится этим. Зная его «козлиный» характер, я сочувствую этим девчушкам: сколько унижений и оскорблений они от него услышат за эти деньги! Также Скорпионов имеет несколько тридцатилетних симпатичных любовниц, которых часто меняет. Они-то ему и говорят, что не стало у нас в стране настоящих мужиков, а его считают, наверное, суперменом.
Вот наступило раздолье для «козлов» и «кавказцев» в России, благодаря нашей коррумпированной власти. Порядочные мужики, в основном, живут честно со своими женами, в бедности тянут свою «лямку», растят детей, и на любовниц у них просто нет денег. А кто умнее и слабее характером, спиваются из-за неспособности себя реализовать. Видя свою нищету, бедность и безысходность, многие из них уже погибли или умерли от передозировки наркотиков или суррогатного алкоголя.
Пока я не живу с Ларисой, у меня настоящий секс от всей души был только один раз: со Светкой, двадцативосьмилетней бывшей невестой моего сына. Она приезжала в город без мужа и очень хотела со мной встретиться. Мы оба заранее чувствовали, что «это» произойдет, и оба хотели «этого». Я снял квартиру на ночь за шестьсот рублей, купил хорошего вина и закуски, и мы всю ночь «отрывались» с нею.
Но это «удовольствие» мне обошлось более чем в полторы тысяч рублей, и позволить себе такое часто я просто не могу. Три раза я пытался «трахнуться» с молодыми и хорошенькими городскими бабенками, и всегда мне не хватало денег для завершения этого дела, им хотелось ещё выпить и посидеть в кабаке, а у меня кончались деньги, и мне приходилось «линять» от них.
За это время у меня было четыре любовницы (женщины, с которыми я был вместе в постели) примерно моего возраста. С сорокапятилетней хозяйкой, в квартире которой я снимаю комнату, мы тоже частенько спали вместе. Но сексом, к какому по жизни привык, я назвать это не могу и подробно описывать его не буду. «он» и вставал на них всех крайне редко по хорошему, чаще «это» делалось «полустоячим». Хотя, по утрам, когда просыпаюсь один в кровати, «он» у меня почти всегда хорошо стоит. Для нормального секса мне нужна женщина, которая мне сильно понравится, которую я полюблю.
Но это безденежье не дает мне возможность найти её, да разве только мне одному. Очень многих молодых парней и мужиков, которые, не имея достойной зарплаты, тоже не могут встретить своё счастье и становятся алкоголиками или наркоманами. А ведь эти люди по характеру, я считаю, лучше остальных, они честны и способны думать, здраво соображать.
Они неспособны стать бизнесменами, так как слишком порядочные, и в них нет хватки, наглости. Они понимают, что честным трудом без «крутых» родителей или «лапы» в нашей стране добиться ничего нельзя. Они здраво понимают, что такого таланта, как у М. Галкина или А. Малахова у них нет, то есть самим им никогда не пробиться, поэтому они и «опускаются ниже ватерлинии».
Понятно, почему в нашей стране очень много девушек и молодых женщин остаются одни. А они ведь тоже очень бы хотели любить, иметь своего настоящего мужчину, а не альфонса или зарвавшегося богатого наглеца да ещё и «кавказца». Наша власть, ученики А. Далласа, обязаны отрабатывать деньги, вложенные в них их учителями, поэтому занимаются геноцидом своего народа. Политика их гораздо умнее репрессий с тюрьмами и расстрелами, но результат их деятельности превосходит количеством и качеством уничтоженных.
Моя квартирная хозяйка Оля, поработав немного на колбасном производстве оттуда ушла и занялась опять своим старым бизнесом. По всей вероятности, она этим бросила заниматься, попав в «места не столь отдаленные». Это, конечно, моё предположение, но оно мне кажется очень близко к действительности.
Когда я через агента нашёл эту комнату, Оля только что откуда-то появилась, её квартиру снимали «кавказцы»-квартиранты. У Оли была большая задолженность по квартплате, так как квартиру сдавала её замужняя дочь и деньги брала себе. Мать с дочерью не разговаривали и вообще не общались долгое время, но потом помирились.
Теперь, с полгода поработав «мамой» у молодых красивых девочек-проституток, Оля рассчиталась с долгами. Две молоденькие девчонки по нескольку дней в разное время жили у нас, пока Оля подыскивала им жильё. Им лет по семнадцать, и очень красивые; приехали, наверное, из деревни «приодеться и обуться».
Оля купила в квартиру большущий плазменный телевизор, другой поменьше — в спальную, к ним два ДВД-плеера, стиральную машинку-автомат. Сделала во всех комнатах дорогой ремонт, заменила всю сантехнику и трубы в ванной и на кухне. Также купила на пол дорогие шикарные дорожки, радиотелефон, крутющий утюг и гладильную доску, покрывала на диван и кресла, шикарную тумбу под телевизор. До этого она смотрела днями мой небольшой телевизор «Филипс», звонила с моего старенького телефонного аппарата и гладила моим стареньким утюгом.
Курить она стала сигареты «Честер», а не «Дукат», которые раньше курила. Питаться Оля стала тоже только самыми дорогими и хорошими продуктами, налегая на фрукты, овощи и курицу, так как её «несёт». Накупила Оля много дорогой одежды и обуви и каждый вечер одевает разное подстать императрице Елизавете Петровне.
Вечером Оля уезжает на своей «служебной» машине и сидит в арендуемом офисе на телефоне без определителя, принимает заявки и развозит девочек по адресам. Её девочки дорогие: по нашему городу — восемьсот рублей час, но клиентов у неё вполне хватает. Иногда у Оли берут девочек на всю ночь, и она является домой часа в два-три ночи, а обычно приезжает часов в шесть утра.
В городе по объявлениям в газетах таких «фирм» очень много и без работы они, видимо, не сидят. Олю «крышуют» высокие милицейские начальники, а весь бизнес в нашем областном городе поделен на «воровские» и «ментовские» крыши, что, в принципе, одно и то же. Они между собой плотно сотрудничают в деле соблюдения своих правил и удержания порядка в городе.
Отношения у нас с Олей, когда она «окрутела», резко изменилось. Она теперь каждый день на «работе» общается с «глубоко уважаемыми», «состоявшимися» людьми и высоким милицейским начальством, а я «нищета несостоявшаяся». Она рассчитывала, давая объявление, найти мужчину — квартиранта, который ей, возможно, станет мужем. А со мной этого не получилось. Она поняла, что мне не нужна такая женщина, а, «окрутевшую», её это стало бесить.
Да и мне стало неприятно заниматься с ней сексом, осознавая, кем она работает. Очень обидно и стыдно, что Оля занимается растлением таких молодых и красивых русских девушек, портит им жизнь. Одна из них очень похожа на Анжелику Варум и многим клиентам, наверное, очень приятно её «трахать».
Все её «девочки», естественно, курят и пьют, иногда даже так напиваются с клиентами, что и денег им за их «работу» от «мамы» не надо. Из-за нищеты родителей и невозможности заработать честным трудом девчонки вынуждены продавать своё тело «кавказцам» и нашим бизнесменам. А власть и милиция в этом только заинтересованы, за «крышу» им платят, да и самим всегда можно бесплатно воспользоваться услугами этих молодых шикарных проституток.

ГЛАВА 26



Жить — значит мыслить.

Цицерон.


На глазах у моих обоих дедов произошла революция 1917 года, гражданская война, коллективизация. Хотя они оба были зажиточные и уважаемые люди, никаким репрессиям они не подверглись. Я думаю, потому, что были неглупые люди и нежадные. Пусть и заработанным честным трудом богатством они не пожалели поделиться с менее обеспеченными односельчанами.
Мой дед с отцовской стороны воспитал до совершеннолетия и женитьбы двух сыновей и двух дочерей от первой жены, а после её смерти он родил и воспитал ешё сына и дочь с молодой женой. Дед по материнской линии вырастил двух сыновей и дочь из четырнадцати рождённых детей (естественный отбор). Во время ВОв на фронте были все их сыновья, а незамужние дочери (моя мать и тётя Катя) были на окопах, где тоже подвергались опасностям для жизни, ибо немецкие самолеты бомбили транспорт, не зная кто там находится.
С войны не вернулся только дядя Саша, материн старший брат, он погиб под Ленинградом. Его единственная дочь Нина выросла без отца, вышла замуж и родила сына и дочь. Саша, мой двоюродный племянник, только отслужив в армии сержантом, погиб в автомобильной аварии, перевернулся на отцовском «Москвиче-2140» в 1984 году. Машина была полностью набита молодежью, а погиб только он один.
Другой старший материн брат, Алексей Степанович, родил и воспитал трех дочерей и сына. После смерти жены Степаныч уехал жить к младшей дочери Валентине в город, где умер и был похоронен. Валентина училась после окончания школы в городе в техникуме, вышла там замуж и родила дочь и сына. Так вот их сын на отцовской новенькой «Волге» сразу после окончания школы в 1999 году тоже попал в страшную аварию и погиб.
Мой сын в 2003 году в двадцать девять лет погиб в автомобильной аварии. Два моих племянника от брата «отошли в мир иной» тоже моложе тридцати лет из-за того, что не могли прижиться в этом бесправном капиталистическом мире. Так без войны и репрессий ушло из жизни всё мужское потомство четырёх семей, и все до тридцати лет. Это я взял специально только по моей материнской линии, есть погибшие и по отцовской линии. А ведь все эти семьи далеко не «последние». Россия не имела таких потерь молодого мужского населения со времен монголо-татарского ига, я так думаю.
Что здесь можно сказать? Я ежедневно вожу машины вот уже двадцать восемь лет, и могу сделать определённые выводы:
Во-первых, должно быть воспитание поведения человека на дороге, которое нужно прививать с первого класса, желательно отдельным предметом, как математика или любой другой предмет. Чтобы каждый ученик досконально изучил правила дорожного движения и выходил из школы уже с правами, то есть имея специальность, которая ему в жизни очень пригодится, а для начала жизненного пути может быть и «куском хлеба».
Главное, чтобы каждый человек понимал ответственность на дороге за свою жизнь и жизнь окружающих. А это, бесспорно, поможет человеку понять свою ответственность и в обществе. Я уверен, что такой предмет был бы гораздо полезнее, чем «история православия», которую сделали обязательной в школах белгородчины и пытаются ввести во всех школах России. А вот расширить этот предмет историей мировых религий, бесспорно, можно и даже нужно.
И дороги. Я считаю, что подавляющее количество крупных и мелких аварий в нашей стране происходит именно из-за маневров по объезду помех на дороге (ямы и неровности), которые встречаются у нас на каждом шагу. За время президенства В. Путина общая протяжённость автодорог с твёрдым покрытием снизилась примерно на пятьдесят тысяч километров, с семьсот пятидесяти до семисот тысяч километров а общая длина автодорог с твёрдым покрытием в России в десять раз ниже, чем в США. В Финляндии суммарная длина дорог с твёрдым покрытием и нормальной шириной больше, чем во всей России! С дорогами в России, конечно же, нужно работать и работать любой власти.
А для того, чтобы можно было прививать детям с детства ответственность, в стране должны восторжествовать правда и справедливость. Без этого движение страны вперёд невозможно. Ведь, к сожалению, ниже приведённая цитата из Древнего Рима (нельзя сказать более точно) напрямую относятся к теперешней власти в России:

Корыстолюбие отнимает у людей самые заветные чувства — любовь к отечеству, любовь семейную, любовь к добродетели и чистоте.

Древний Рим. Саллюстий (86–35 гг до н. э.). Историк.


Но ход истории невозможно повернуть назад и восстановить в России крепостное право (феодализм), нельзя вернуться стране назад, через две общественные формации. И даже возврат в России капитализма «со звериным лицом», я считаю, нарушением эволюции. Я уверен, правда и справедливость рано или поздно в любом случае победит, и не только в России.
Конечно же, это будет основываться не на учениях марксизма-ленинизма и диктатуре пролетариата, а на настоящей демократии, к которой и на Западе далеко ещё не везде пришли. Но движение у них поступательное. Там стараются делать так, чтобы все граждане их стран были богатыми. Имели свои акции на предприятиях, где они работают, или имели своё дело, приносящее солидный доход. А не наоборот, нищими и бесправными, как стали в России, практически все рабочие и служащие всевозможных АО и частных предприятий, да, собственно, и государственных предприятий, и работники бюджетной сферы тоже.
Сколько можно наступать России на одни и те же грабли! Никто не в состоянии сделать надолго людей рабами, я уверен, что через двадцать-тридцать лет тем, кто сейчас гребёт себе несметные богатства, не думая о людях, будет «жарко». И, бесполезны будут возрожденные церкви и храмы. Ну, неужели непонятно, что в 1917 году было несравнимо больше в России верующих (около 95 %), а во что это вылилось в гражданскую войну, известно всем.
Вот какой эпизод описывает Антон Иванович Деникин (командующий Добровольческой армией), характерный для состояния России ещё до большевиков, при Временном правительстве: «Один из полков четвёртой стрелковой дивизии искусно, с любовью и большим старанием построил возле позиции походную церковь.
Наступили первые недели революции. Демагог-поручик решил, что его рота размещена скверно, а храм — это предрассудок. Поставил самовольно роту в храме, а в алтаре вырыл ровик для отхожего места. Я не удивляюсь, что в полку нашёлся негодяй-офицер, что начальство было терроризовано и молчало. Но почему две-три тысячи русских православных людей, воспитанных в мистических формах культа, равнодушно отнеслись к такому осквернению и поруганию святыни?»
Ещё я приведу запись из дневника барона А. Будберга, помощника начальника штаба верховного правителя России адмирала А. В. Колчака и управляющего военным министрством в его правительстве.
Тринадцатого сентября 1918 года. Приехавшие из отрядов дегенераты похваляются, что во время карательных экспедиций они отдавали большевиков на расправу китайцам, предварительно перерезав пленным сухожилия под коленами («чтобы не убежали»); хвастаются также, что закапывали большевиков живыми, с устиланием дна ямы внутренностями, выпущенными из закапываемых («чтобы мягче было лежать»).
И ведь эти рассказы (бахвальство) русских православных на садистское издевательство над такими же православными, а не описание издевательств фашистов над пленными советскими военнослужащими.
Думаю, что не помогут защитить теперешним наглецам наворованные у своего народа богатства ни чеченские «дикие дивизии», ни ОМОН и СОБР, когда толпы нищих молодых беспредельщиков будут «палить» их богатство. Всё это уже было, достаточно взять учебники истории.
В царской России к 1917 году была подобная ситуация, когда власть, и, в первую очередь, это царь Николай II, который никак не хотел понять, что терпение граждан страны доведено уже до предела, хотя человек он был очень порядочный, но главе страны нужно большее. И стоило большевикам только дать искру, и рухнула монархия, как и все институты государственной власти, и церковь, которые создавались веками.



ЧАСТЬ ПЯТАЯ



О счастье народа, мощи страны и здоровье нации вернее всего узнаешь на кладбище по надгробным плитам.

В. Мот.



ГЛАВА 1



Только настроишь высоких планов, мечтая, как будешь собой гордиться, а судьба уже приговаривает: «Не будешь гордиться, но будешь лежать в канаве и плакать от боли».

В. Мот.


Я «сколотил» немного денег, получив компенсацию за отпуск и зарплату за отработанный полностью месяц. В туристической фирме города заказал путёвку в Португалию на неделю с проживанием в номере трёхзвёздного отеля и авиабилетом из Москвы туда и обратно. Ещё я договорился через зятя Анатолия Титова с потенциальными покупателями моей «фазенды» за полторы тысячи долларов продать им оставшиеся строения (цех и баня) с земельным участком. Договорился по телефону с покупателями, что я приезжаю в наш райцентр, оформляем документы у нотариуса, и мне сразу отдают наличными договоренную сумму.
У меня уже была готова книга к изданию, и я решил на деньги за «фазенду» её опубликовать. В частной типографии взялись мою книгу отформатировать по страницам и отпечатать сто экземпляров за двадцать две тысячи рублей. Мне очень хотелось напечатать её до моего отъезда в Португалию, чтобы взять книгу с собой. Оставшиеся от продажи «фазенды» деньги я хотел взять с собой на проживание. Мне хотелось в Португалии попытатся найти за эту неделю работу и остаться там пожить определённое время. Всё у меня получалось вроде бы хорошо и гладко.
Приехав в свой родной райцентр, я два дня пытался встретиться с покупателями, а это «бандитская крыша», то есть «смотрящий» района с компаньоном. Но они, видимо, передумали совершить покупку и от меня скрылись (стыдно, наверное; воровские авторитеты, а своё слово не держат). Вернулся я в город, в типографию мне без денег нельзя было появляться, я только позвонил туда и извинился. Мне пришлось просить зятя Сашу срочно найти мне двадцать тысяч рублей, чтобы обменять их на евро и взять с собой в Португалию. Стоимость путёвки у меня была уже оплачена, то есть ехать всё равно надо.
Вот так, с долгом и без книги, я уехал в Москву. Мог я и не ехать в Португалию, но уплаченные турфирме деньги мне всё равно уже никто не вернёт. Двадцатого октября утром я вылетел с Домодедово на «Боинге»-737 в Лиссабон. Через шесть с половиной часов был уже там, пролетев над всей Европой, которая, в основном, была закрыта плотными облаками.
В аэропорту, на выходе, меня встретила Изабель с листом бумаги в руках, где крупно были написаны на русском языке моя и ещё одной женщины фамилии. Это уплаченный нами в турфирме трансферт, то есть доставка в отель проживания. Изабель встретила нас на легковом «Мерседесе», она прекрасно говорит на русском, ибо прожила с мужем в Москве пятнадцать лет.
Меня она доставила в небольшой, хоть и семиэтажный отель, всё мне объяснила по дороге и сказала, чтобы я звонил ей, если что-то будет не ясно. Уже был вечер, темно, и я, приняв душ, сразу лёг спать. Москвичка, которая прилетела со мной в Португалию, жила в другом четырёхзвёздном отеле, дальше от Лиссабона по побережью Атлантики. Я с ней переговорил, но близко не знакомился, так как она меня ничем не заинтересовала. Девушка лет тридцатидвух, работает в юридической фирме в Москве, наверное, на бумагах. Она свои отпуска проводит за границей, путешествует по миру одна. Видимо, деньги ей некуда девать, а получает она, наверное, «неплохо», это не я в своей провинции копейки собираю.
Утром, сразу после завтрака со «шведским столом», я пошёл покупать в киоске газету на русском языке. Купил «Слово» (еженедельник стоимостью два с половиной евро). В отеле сразу изучил все объявления о работе, но везде нужны были строители легализованные, то есть с рабочей визой. Я расстроился и пошёл с горя окунуться в Атлантике, благо, пляж от отеля не более полукилометра. На пляже было совсем мало людей, вода в океане уже менее двадцати градусов, да и температура воздуха немногим более двадцати. Я разделся, сложил одежду на волнорезе и зашёл в воду. Шла большая волна, даже немного штормило, и я далеко «забираться» не стал, а, зайдя по грудь в воду, немного поплавал.
Тут слышу с волнореза русскую речь, меня кто-то приглашает подняться туда. Я подошёл, познакомился с Иваном, молодым мужиком с Украины, который вот уже пять лет тут «безвылазно» живёт и работает. Он мне предложил с ним выпить пива, но я отказался. А когда я узнал о поводе выпить, отказываться было уже невозможно. Иван только что приехал на электричке из Лиссабона, сделал выездную визу и купил билет на самолет домой. Ему на днях сообщили, что у него жена родила сына и сейчас лежит в роддоме. Иван сразу решил «рвануть» домой, а что ему теперь там делать, он ума не может приложить и пока только пьёт. Раньше он никак не мог съездить домой, ибо был не легализован, и его больше в Португалию бы не пустили.
Иван очень любит свою жену и дочь и расходиться с ней ему крайне не охота, а как принять чужого ребёнка, он тоже не знает. За время жизни в этой стране он много скитался в поисках хорошей работы. Был Иван и мусорщиком, голодал, спал, где придётся, а жене деньги всегда старался выслать по максимуму.
А теперь у него есть официальная хорошая работа, вид на жительство, и вот такая новость. Живёт Иван вдвоём с земляком, снимая благоустроенную квартиру. Рядом с ними живёт много друзей, его земляков, и молдаван, которые имеют тут уже свои квартиры и машины и живут с семьями. Это думал сделать и Иван, но что ему теперь делать с ребёнком: записывать на себя и везти с женой и дочкой сюда?
Мы выпили с ним пива, и я предложил ему сходить ко мне в гости в отель, выпить русской водки, обмыть наше знакомство. Иван провёл меня к отелю с небольшим крюком, чтобы показать мне огромное казино, единственное в этой стране. Мы с ним прошлись и по залам, но днём посетителей там было не очень много. В отеле мы выпили и договорились, что он завтра поговорит со своими друзьями насчёт моей работы, а послезавтра мы с ним съездим в Лиссабон, он мне покажет столицу и, если что, съездим насчёт моей работы к его дядьке, который живёт в пригороде столицы.
Следующий день я посвятил изучению курортного городка Эштерил, изучил побережье океана, искупался на пляже и в бассейне отеля, то есть отдыхал весь день. Правда, переживая, звонил несколько раз Ивану из отеля на его сотовый, чтобы он не забыл про меня и искал мне работу.
Утром я опять звонил Ивану, ибо он не приехал ко мне в назначенное время. Наконец мы встретились, съездили в Лиссабон, прокатились на метро, походили по достопримечательностям и музеям города. Плотно пообедали в частном кафе на четырнадцать евро с бутылкой хорошего столового вина. Вино стоит там в магазинах от девеносто центов, и очень хорошее. Даже самое дешёвое не идёт ни в какое сравнение с нашими российскими винами, особенно московского и питерского разлива. (Если этот суррогат вообще можно назвать вином).
В общем, я не буду сейчас подробно описывать моё пребывание в Португалии, может, когда-нибудь потом. Побывал я на квартире у Ивана, познакомился с большим количеством земляков из бывшего СССР, попил с ними вина и чачи португальской, но главного вопроса я так и не смог решить. Хоть какой-то работы, за что мне можно было бы «зацепиться», так никто и не сумел мне найти. Потратил я много денег на телефонные разговоры с работодателями, но без разрешения на работу я никому был не нужен.
Время моего пребывания быстро закончилось, и я не решился оставаться в чужой стране без работы. У меня был обратный билет, четыреста евро в кармане, и я решил уехать домой. В первую очередь, мне нужно было выкупить книгу в типографии. Всё время пребывания в Португалии меня «съедал» стыд, что я не оплатил её издание.

ГЛАВА 2



Всё пройдёт, и огромные беды станут ничтожными, ты же, вспомнив о них, посмеёшься.

В. Мот.


Возвратившись на Родину, я сразу же поехал в типографию, объяснил директору, что меня «подставили» с деньгами. Благо, директор оказался мужик хороший, вошёл в моё положение и за внесённые тринадцать тысяч рублей (обменял евро), разрешил мне забрать половину тиража. Я на своей «двенашке» сразу проехался по своим знакомым, кто ждал выхода моей книги. Дал им по экземпляру с автографом. Правда, взял с них деньги по себестоимости (двести двадцать рублей). Заехал на свою бывшую работу, то есть «Торговый союз», отдал экземпляры книги тем, кто заказывал мне раньше.
И тут подбежали ко мне женщины из офиса (главбух, начальник ОК и юрист), увидев мою бойкую торговлю, и попросили познакомиться с моей книгой, то есть оставить им несколько экземпляров на ночь, а завтра утром они отдадут мне деньги, если книга им понравится. Я был в какой-то эйфории: только получил из типографии свою первую в жизни книгу и разрешил им это сделать. А подумал-то уже позже, что ведь моя книга не для их чтения, ибо они там узнают себя, хоть фамилии и имена изменены. В книге написана только правда, но она-то как раз далеко не всем из них может понравиться.
Так, конечно, и вышло: книга оказалась на столе у Крутова, его замов и начальников отделов, а вот простым работникам офиса, кому надо бы её прочитать, она как раз и не попала. В общем, я приехал на следующий день забирать оставленные экземпляры к восьми утра, когда ещё не было в офисе директора и его замов. На меня сильно «наехали» начальницы отделов, особенно коммерческого. Оксана сказала мне, что я просто неудачник, вот и написал такую книгу о Крутове и его помощниках в построении капитализма в России.
А я ведь не написал в книге о ней абсолютно ничего, хотя она этого очень заслуживала. Во время выборной кампании она «замордовала» всех работников своего отдела; чуть чего — она сразу бежала «закладывать» конкретно Крутову. А работали её бедняжки, два месяца практически без выходных с большой переработкой, ежедневно мёрзли на пикетах или встречах с избирателями. И это всё за их «голые» оклады пять-шесть тысяч рублей.
Мне на своей машине Оксана как-то не разрешила съездить в рядом находящийся магазин (там продавали детский столик-кресло, который я давно искал внуку), хотя я ждал её тут у типографии после окончания смены до семи часов вечера. У меня в кармане был сотовый телефон, если бы чего-то ей срочно потребовалось, можно было бы сразу позвонить. Но я для неё не человек с какими-то своими делами а только извозчик начальницы.
У Оксаны был богатый, гораздо старше её, любовник, который часто её привозил на работу на представительском «Мерседесе». Вот он, в её представлении, был «удачник», так как собирался купить ей машину. Оксана после работы ходила на занятия в автошколу, куда я неоднократно её подвозил по пути с работы.
Получил я их «отзывы», собрал в офисе экземпляры своей книги за минусом трёх, которые были у Крутова и его замов, и сразу уехал к Тане, а то ещё и их «отзывы» получу. А они могут дать отзывы не только в словах, но и в «делах», знаю их «глубокую порядочность». Конечно, понимаю, что сделал я большую глупость, дав книгу прочитать своим персонажам, но зато понял, что книга их «задела». А это уже неплохо, не зря, значит, я её писал. В офисе ко мне подходили работники с просьбой продать им книгу, но я не стал их «подставлять», ведь эти начальницы отделов их «вложат», и у них могут быть с Крутовым неприятности.
Мне надо было срочно заработать денег, отдать деветь тысяч в типографию и Саше двадцать. В своём городе мне таких денег долго не заработать, да ещё Крутов через своего лучшего друга, начальника РОВД, может сделать так, что я на своей машине не смогу работать. И я решил этим же вечером уехать в Москву, проверить себя. Может, Оксана и права, что я, действительно, неудачник и никогда не смогу заработать денег.
Позвонил в Москву Павлу Ивановичу, зная, что он с сыном Петей живёт там. Иваныч сказал, чтобы я приезжал, дал мне адрес и телефон своего родственника, где мне предстояло первое время пожить. У Иваныча в их однокомнатной квартире живут ещё его старшая сестра со взрослой дочерью. Они тоже приехали в Москву из нашего областного города, племянница работает врачом в поликлинике, а в Москве за тот же труд, что и в провинции, ей платят в пять раз больше. Ведь даже средняя пенсия по Москве с лужсковскими доплатами одиннадцать тысяч, что почти в три раза больше чем по России.
Родственник Иваныча Анатолий живёт в Королёве (ближнее Подмосковье), один в комнате; а его комната — в двухкомнатной квартире с соседями. Мне, конечно, было всё равно, где и как ночевать, главное, мне нужно найти работу, чтобы скорее рассчитаться со своими долгами. На меня даже зять Саша смотрел как на неудачника, что мне нигде не найти денежную работу. По приезде из Португалии он мне предложил устроиться в нашем городе на мусоровозную машину, где, по рекламе, зарплата пятнадцать тысяч рублей. Саша тоже очень бы хотел, чтобы я с ним рассчитался поскорее.



ГЛАВА 3



И вдохновеньем на Руси

Нас окрыляет горе.

В. Мот.


Заночевал у Анатолия, а утром поехал к Павлу Ивановичу, в их квартире я и раньше бывал. Иваныч с Петей занимаются уже несколько лет строительным бизнесом, сразу как уехали от меня с «фазенды». Они по интернету находят заказчиков на деревянные дома, дачи и бани. Иваныч заключает с заказчиком договор на подрядные работы, подбирает бригады строителей для выполнения работ, комплектует объекты стройматериалами, непосредственно руководит строительством и имеет от этого свои проценты. Петя помогает отцу и возит его на старенькой, но в хорошем состоянии «Шкоде». Объекты у них находятся в самых разных районах Подмосковья.
Зная мою работоспособность, мои познания в строительстве, Иваныч предложил мне работать у него прорабом. Я категорично не отказался от предложения, но сказал, что я сам попробую заработать, хотя бы рассчитаться с долгами нужно. Тем более что у Иваныча на зиму осталось объектов немного, они сами с Петей вполне с ними справятся.
Я купил рекламную газету, позвонил по объявлению, а после обеда был у менеджера на собеседовании. Меня привлекло объявление о работе курьером от книжного издательства с зарплатой тысяча триста рублей в день, и выдача денег ежедневно. Ночевал я у Анатолия, а к восьми часам был уже в офисе (подвал жилой деветиэтажки) на Люсиновской улице. Работа — это сетевой маркетинг, я понял это, будучи первый день на стажировке. Мне пришлось везти тележку и тащить пакеты с книгами у своего инструктора Татьяны добираясь на метро до Ленинградского вокзала.
Мы с Татьяной, моей сверстницей, торговали в электричке, которая шла в Тверь. На вокзале в Твери мы выпили по стакану чая с пирожком и, дождавшись обратной электрички, поехали в Москву. На обратном пути тоже торговали (делали презентацию книг, как нас учили говорить ментам), и даже я сумел «сдать» пару детских книжек с музыкой, изготовленных в Китае. В офис мы вернулись вовремя (нужно быть там до половины седьмого), Татьяна свою норму выполнила (четыре тысячи рублей), то есть она фактически заработала деньги, указанные в объявлении.
Вечером, после сдачи непроданных книг, было подведение итогов дня и выдача зарплаты, то есть двадцати процентов от сделанной выручки, а десять процентов от выручки остаются в офисе на премию, которую выдают с задержкой в несколько месяцев доработавшим до того дня.
Я внимательно оглядел своих коллег, с которыми мне предстояло работать. Публика самая «разношерстная» по полу, возрасту и национальности. Всех объединяет только то, что все приехали из провинции в Москву, и все хотят заработать денег. Всем нужно решить свои материальные проблемы, возникшие дома.
Уже довольно поздно я опять уехал к Анатолию, а утром к восьми опять был на работе, «как штык». Я попросился на стажировку с кем-то походить по офисам, ибо торговля в электричке мне не очень понравилась. Меня менеджер отправила с Виталей, молодым здоровым парнем, бывшим военным. С ним книг мне таскать пришлось уже гораздо меньше, но у Витали был «не его день». Виталя раз пять за день пытался его повернуть в свою сторону бутылками пива «Охота», но неудачно. Вернулись мы с ним в офис раньше времени, замерзшие, и почти ничего не «сдали».
А в офисе опять эта же муть с подведением итогов и знакомство с вновь поступившими книгами. Вот просмотр новых книг мне очень понравился, и вообще книги почти все там были очень хорошие. Много книг по истории России (Костомаров и Гумилёв, двухтомники), много красочных книг по живописи (отечественной и мировой), много книг для детей дошкольного и школьного возраста, много книг религиозной тематики (Библия, Евангелие, Коран). Также были на складе книги подарочные, сделанные под старину, в кожаном и медном переплётах стоимостью от полторы до пяти тысяч.
Ночевал я опять у Анатолия, а утром меня отправили в «самостоятельный путь», так называемым «Чебурашкой». Паспорт у меня в офисе забрали в заклад за книги, ибо было уже много случаев, когда новые работники пропадали вместе с книгами на несколько тысяч рублей. Взял я только те книги, которые мне самому очень нравились, о которых я мог что-то сказать. Решил я поторговать в электричке, и на Ярославском вокзале сел на электричку до Пушкино.
И тут мне «попёрло», я только успевал собирать деньги. На обратном пути то же самое. Распродал я за одну поездку почти всё, а из-за двух оставшихся книг больше не поехал и сразу проехал с Ярославского вокзала на метро до Тульской. Там долго сидел на лавочке в метро, «переваривал» впечатления о первом своём рабочем дне на новом поприще, строил планы на завтра и ближайшее будущее. В офис пришёл рано, сразу после восемнадцати часов. Все меня поздравляют с таким блестящим началом. Я сделал свою норму и должен побрить тупой бритвой («прикол», конечно) главного менеджера, а это довольно молодая симпатичная женщина.
После вечерней «муры» я попросил менеджера, чтобы с завтрашнего дня мне разрешили ночевать в офисе. Я устал каждый день вечером «таскаться» в Королёв, а утром рано — в Москву, да мне это было и довольно накладно, ибо я ещё покупал билеты на электричку. Вечером поблагодарил Анатолия за гостеприимство и утром со своей вещевой сумкой приехал в офис.
На выписке набрал книг больше, чем вчера, и сразу после утреннего «развода» — на электричку. Но на Пушкинскую электричку я уже опоздал (утром нас чего-то слишком долго продержали в офисе), и я решил ехать на Александровской. Народу в электричке битком, а это самое плохое для дистербьютеров. Да и это возвращаются с работы домой владимирские люди, которые ночь или сутки «отпахали» в Москве, и им уже ни до чего.
Ладно, решил я, на обратном пути попробую «оторваться». Но в Москву народу ехало очень мало, и книги их ну никак не интересовали. А времени на эту поездку я потратил много, с электрички — бегом в метро, и там от Тульской бегом до офиса. За опоздание можно попасть в «каматоз», то есть тебя могут заставить петь или плясать, а также могут дать «подарок», в виде испорченной книги, которую хоть продавай по дешёвке, хоть бери себе.
Заработал в этот день я совсем ничего (восемьдесят рублей), а ведь деньги потратил на метро и в электричке (двадцать рублей отдал ревизорам), да выпил чаю с пирожком. После импичмента мы, остающиеся ночевать в офисе, по-быстрому сходили в магазин, купили «бомжпакеты» на ужин и ещё кто чего. Менеджеры, уходя, закрыли нас на замок снаружи, мы поужинали и улеглись спать на полках, где утром раскладываем книги. Нас осталось семь человек и разного пола, но с такой работой и жизнью мы все были бесполые.
Утром я проснулся рано (этоу меня в крови), восстановил дневник, который не вёл уже несколько дней, сидя в прихожей офиса, где горел ночной свет. Хотел позавтракать, нагрел чай в «казённом» электрическом чайнике, но колбасу из тумбочки у меня утащила крыса, так что пришлось пить чай с «голым» батоном.
В общем, отработал я тут две недели с переменным успехом, но больше сделать, чем в первый самостоятельный день, мне не удалось. А вот меньше, чем во второй, бывало. Меня очень выбивали из «колеи» люди, которые кроме И. С. Тургенева из школьной программы ничего в жизни не читали, а вот оскорбить были горазды: «Развелось вас тут в электричках торгашей, покоя от вас нет. Работать не хотите на производстве, а „втюривать“ ерунду всякую горазды». После такого «воспитания» я мог больше за весь день не подойти ни к одному покупателю.
Устраиваясь сюда на работу, я думал о возможной помощи издательства для издания моей книги большим тиражом. Но тут просто бизнес, менеджеры делают большие деньги на провинциалах, берут эти книги оптом недорого в издательствах и типографиях и в большом количестве их реализуют. Книги в таких фирмах «уходят» гораздо быстрее, чем в магазинах, благодаря основам сетевого маркетинга (пять шагов и восемь ступеней), и не надо платить арендную плату за магазин. Таких фирм по Москве большие сотни, как, собственно, и по всем крупным городам страны.
Как-то в рекламной газете я вычитал объявление о работе курьером с загранпаспортом, благо, он был у меня с собой. Я оставил свои сумки с книгами «бабёнкам» на «раскладе», а сам съездил в офис этой фирмы, договорился о работе и в субботу в восемнадцать вечера был в аэропорту «Домодедово». Эта фирма занималась тем, что «таскала» из Турции «тряпки» огромными баулами, оформляя на таможне на паспорта курьеров товаром для своих нужд. За такую поездку фирма платила шестьдесят долларов, что меня устраивало гораздо больше торговли книгами.
Наша компания в шесть человек улетела в Стамбул рейсом в двадцать часов вечера, оформив билеты прямо перед регистрацией. В полёте нас накормили, правда, без вина, в отличие от рейса в Португалию, но баночное пиво «Бочкарёв» у стюардесс было. В аэропорту Стамбула мы немного погуляли. На наши билеты загрузили груз, и мы часа через два-три на этом же самолёте отправились в обратный путь. Нас опять накормили, выпили мы пивка, а утром прошли с грузом по «зелёному коридору» таможни.
Мы погрузили на стоянке аэропорта в грузопассажирский «Форд» «свои баулы», получили по 6шестьдесят долларов, и я предложил старшему ещё свои услуги, то есть и сегодня вечером слетать в Стамбул. Мне дали добро, то есть в восемнадцать часов вечера я должен быть в аэропорту. Было воскресенье, мне ехать было совершенно некуда, и я весь день сидел в аэропорту, смотрел телевизор в зале ожидания.
Вечером, ночью и утром всё как вчера, а в понедельник меня вместе с сумками на «Форде» довезли до метро «Домодедовская». Я сразу проехал в офис и успел на работу, опоздав только на «развод»: это слово мне более по душе, чем их английские названия. Хотя как это ни назови, а работа у нас с утренней и вечерней обязательной «мурой»: двенадцать часов в день, как минимум, субботы все рабочие (командные выезды), а вот деньги с этой работы у меня ну никак не копились. И это практически у всех там работающих, за редким исключением.
Один молодой парень с Дальнего Востока отработал в этой фирме больше месяца и уехал домой в такую даль совсем без денег. Он утром занял у меня на проезд в метро, а вечером я узнаю, что он уехал домой. Как он туда добирался, один Бог знает. Вот так встречает Москва некоторых её «покорителей». А ведь он приехал в столицу ещё весной, тыкался по разным фирмам и работам, но так нигде и не смог заработать денег даже на обратную дорогу.
Неделю я отработал на книгах, а в субботу после группового выезда нашего офиса, сразу проехал в аэропорт, предварительно позвонив на фирму. Всё прошло, как и в те выходные, вот только в понедельник нас с грузом через таможню не пропустили. Начальник смены решил «кавказцев» «отшить» от этого бизнеса (с нами каждый раз летали две компании «горцев», а под «раздачу» попали и мы.
Нас попросили остаться с товаром в аэропорту до следующей смены таможенников. Мы «проторчали» сутки, но и следующая смена нас не выпустила. Мы опять сутки просидели, дождались следующей смены, которая вообще арестовала наш товар и баулы «кавказцев» с нескольких рейсов, и наконец-то, нас выпустили из аэропорта. Фирма заплатила нам доллары за последний рейс, и я поехал на работу.
На меня в офисе «наехали» за мои два дня отсутствия, но мне и самому эта фактически бесплатная работа уже надоела. Вот и в этой работе мне нужна была наглость и неприятие оскорблений близко к сердцу. Только наглости у меня совсем нет, а оскорбления меня по жизни просто выбивают из колеи.

ГЛАВА 4



Не кори судьбу, но радуйся, что не сидишь в тюрьме, не лежишь в гробу, а занимаешься делом, в котором пока не везёт.

В. Мот.


Прочитав в рекламной газете заинтересовавшее меня объявление, я оставил опять книги на «раскладе», а сам поехал по объявлению: «На завод ЖБИ требуется мастер». Я решил «тряхнуть стариной», в своё время я отработал на двух заводах ЖБИ более семи лет и в этом был определённым специалистом. Мастером-то меня там берут и зарплату с переработкой тысяч восемнадцать «чистыми» пообещали, но вот жилья для ИТР у них нет.
Есть только общежитие для гастарбайтеров, которые работают на заводе. Я спросил, сколько они у них зарабатывают? Начальник цеха сказал, что гастарбайтеры зарабатывают около пятнадцати тысяч, а местные получают по тридцать тысяч и более. Меня это очень заинтересовало, и я написал заявление о приёме меня на работу формовщиком, сдал в ОК трудовую книжку и вселился в так называемое общежитие.
А это как в армии — казарма, двухъярусные железные кровати и комнаты человек на сорок. На первом этаже здания была столярка, на втором этаже две комнаты, в большую поселили меня. В маленькой комнате жили белорусы, делавшие ремонт в административном здании завода, а в большой комнате жили абсолютно одни узбеки. Вот где я чувствовал себя, как в плену: узбеки разговаривали только на своём родном языке. На третьем этаже жили «хохлы», молдаване и несколько человек русских, но свободного места там не было.
Утром в цехе меня поставили работать с Толиком, молодым украинским мужиком. Мы на большом поддоне с паровой рубашкой и с бортами из термопласта, закреплёнными клиньями к металлическим бортам, армировали стеновую панель несерийных размеров с окном.
Залив бетоном из кюгеля нижний слой, мы уложили пенопласт и минеральную плиту, нарезав их по размерам, ещё раз армировали сверху утеплителя и залили бетоном верхний слой. Уплотняли бетон в форме мы глубинным вибратором. Смена на заводе начиналась в семь утра, а закончили мы работу около девети вечера. Рядом с нами в цехе также работали человек сорок, собирали на поддонах и заливали плиты перекрытия и стеновые наружные и внутренние панели.
Устал с непривычки я сильно, но работа мне эта хорошо знакома, и, главное, обещала быть денежной. На второй и третий день то же самое. Питался я, готовя на электрической плите в нашей комнате, в основном «бомж-пакетами» и колбасой. Душ был через стенку с нашей комнатой, так что помыться после работы проблем не было. В нашей комнате на полу лежал толстый слой цементной пыли, но никто убираться и не думал. На кроватях были подушки и матрацы с одеялами, но без постельного белья. Конечно же, условия проживания плохие, но лучше, чем были в книжном офисе, и, я думаю, не хуже, чем были у Степаныча в плену у немцев.
Можно было бы так работать, тем более за обещаные тридцать тысяч, но меня на четвёртый день поставили работать самостоятельно, дав задание заливать в смену по две плиты перекрытия. Мне предстояло их распалубить, собрать боковые борта из термопласта, подогнав их в нужный размер деревянными клиньями. Затем принести на себе из арматурного цеха арматуру для каркаса, связать каркас вязальной проволокой, а затем с кюгеля залить бетон и уплотнить его глубинным вибратором.
Всё бы ничего, а вот собирать клиньями форму в размер и вязать каркас вязальной проволокой крючком у меня ну никак не получалось. К сожалению, не созданы у меня руки для такой работы, хоть что ты тут делай! Я по жизни ненавидел крутить гайки или делать что-то самостоятельно один и своими руками. Промучался я два дня, заформовал всё-таки по одному изделию в день, но сколько это стоило мне нервов, один Бог знает. Мастер ОТК Оля, местная, довольно красивая женщина бальзаковского возраста, видя мои мучения, посоветовала мне уходить с этой работы, пока я не загнал себя в гроб, ибо рождён я не для этого.
Я так и сделал, хоть мне было и очень стыдно перед начальником цеха. Получилось, что я испугался тяжёлой работы, хоть это и было принципиально не так. Чего, чего, а вот как раз тяжёлой работы я никогда в жизни не боялся и сейчас не боюсь. Мне было очень неприятно, что слова Оксаны из «Торгового Союза» и зятя Саши, получается, сбываются, что я неудачник и ни на что не способен.
Мне пришлось вернутся в «Книги», куда меня взяли без каких-либо проблем. Но у меня совсем пропал голос. В последний день моей работы на ЗЖБИ после душа меня попросили узбеки сходить в магазин за продуктами. Их у проходной завода постоянно ловили менты, так как они все были без разрешения на работу, то есть «нелегалы». На улице был пронизывающий ветер, и мне по дороге сильно продуло грудь.
Пришлось «сесть на хвост» двум женщинам из нашего офиса, то есть ездить торговать вместе с ними. А они торговали на «раскладе», что запрещено руководством офиса, но большинство наших работников этим как раз и занимались. Правда, на улице было уже холодно, и они делали «расклад» в подъездах многоэтажных домов через взятку охране. Денег мы зарабатывали на этом немного, они практически все уходили у нас на питание и дорогу.
Оставив свои книги опять у женщин на «раскладе», я съездил ещё по одному объявлению, где на домостроительный комбинат в цех ЖБИ требовался мастер. На комбинате есть столовая и благоустроенное общежитие. Поговорив в ОК (отдел кадров) и с начальником цеха, я, вернувшись в офис, сказал, что утром от них съезжаю. «Плакали» мои десять процентов с выручки за месяц, но, главное, меня ждала работа, с которой я начинал в 1979 году свою трудовую деятельность, как ИТР.



ГЛАВА 5



Бедные власти: всё с нами бьются, за нас «радеют», а мы понять не можем, в чём наше благо?

В. Мот.


Приехал я утром седьмого декабря на комбинат со своей вещевой сумкой. Мне дали место для проживания в большой комнате, где стояла одна железная кровать, на которой спал главный механик комбината. Получил я у коменданта тоже железную кровать с панцирной сеткой, постель и белые постельные принадлежности. С обеда я уже вышел на работу, которая мне была очень знакома. Цех такой же, как был в посёлке, тоже три пролёта, а продукцию выпускает ещё более простую, чем была у нас двадцать семь лет назад.
Здесь нет даже пустотных машин, а вибростолы и бетоноукладчики такие же, как были в посёлке, только всё оборудование «убито» до невозможности. Комбинат работает с 1964 года, а оборудование и формы, в основном, эксплуатируются с времён пуска. Я день походил за замом начальника цеха, который работал за мастера, а на следующий день уже сам принял смену.
Рабочих в цехе не хватает, и работают в основном гастарбайтеры из бывших республик СССР, но больше всего молдаван. Они тут работают уже по много лет, и многие живут семьями в отдельных комнатах. Работают молдаване на машинах и другой технике комбината в других цехах.
Обязанности начальника нашего цеха временно исполнял начальник мехколонны (работавший раньше много лет начальником этого цеха), а у него набирался опыта механик цеха, которого готовили в начальники. Исполняющий был постоянно с красной физиономией, то есть хорошо «датый». Мне ничего не стоило «въехать» в свою работу, вот только нехватка рабочих в смене меня сильно доставала.
Директора нашего комбината пригласили на работу в Москву с завода ЖБИ соседней области года два назад в качестве главного инженера и вот совсем недавно его утвердили директором. Он очень умный, грамотный человек и от всей души хочет поднять комбинат, который принадлежит спецстрою Министерства обороны России. На протяжение многих лет тут была воинская часть и работали солдаты стройбата.
Отработав неделю, я попросил директора отправить меня в командировку в посёлок за людьми на родной завод. В посёлке на заводе мне директор людей не дал, боясь, что люди, заработав в Москве хорошие деньги, не захотят вернуться к нему на четыре-шесть тысяч рублей. Я нашёл в посёлке трёх молодых мужиков, детей моих бывших работников на заводе ЖБИ, и с ними возвратился в Москву. Один из них работал раньше на ЗЖБИ Подмосковъя, поэтому их сразу поставили работать отдельной бригадой во второй пролёт в мою смену. Сначала они отбили отбойным молотком «намороженный» бетон в бетоноукладчике и почистили вибростол, прозанимавшись этим полсмены, но потом дело у них пошло. Мне было не стыдно перед руководством цеха и завода за их работу.
Хотя работа в нашем цехе очень даже тяжёлая. Нужно махать полдня кувалдой, делая распалубку изделий, а затем разгребать по формам широкими скребками бетонную смесь, формуя изделия. Весит эта кувалда не менее пятнадцати килограмм и скребки шириною полметра, так что с ними тоже наработаешься. Формы с изделиями нужно ставить, а после пропарки доставать из глубоких (четыре метра) напольных камер, в которых жарко как в парной бане, ибо вентиляция в них не работает. До Нового года мои мужики проработали, получили расчёт за свой месяц работы, и я тоже, как договаривался с директором, и на праздники мы вместе уехали на родину.
В городе я сразу встретился с директором типографии, отдал ему оставшийся долг. Он меня даже угостил коньяком и предложил свои услуги, если ещё что потребуется. Но я надеюсь, что за свои деньги я больше печатать книгу не буду, опять влезать в долги у меня желания нет.
Новый год я встречал у Тани, взяв к ним Анюту. Мы хорошо посидели с самыми близкими мне людьми, за празднично накрытым столом. Молодёжь сходила в центр своего района, посмотрела на ёлку и салют, а мы с Аней и Серёжей, наигравшись, на диване все вместе и уснули. Второго января я поехал в посёлок, так как обещал директору комбината после Нового года привезти ещё рабочих. Мне очень хотелось помочь новому директору, да и самому хотелось поработать с полностью укомплектованной сменой.
Но в провинции теперь праздники отмечают неделями, так как пока люди пьют, вроде и жизнь хороша, хотя с такой их жизни плакать хочется. Мне пришлось погостить у Сани, своего шурина, тоже попить самогон два дня. Я несколько раз встречался с мужиками, которые у меня работали, а также с другими потенциальными работниками и, ничего не решив, уехал в город.
Поработавшие у нас на комбинате мужики дали антирекламу, которая, конечно же, была правдой. Сутки у нас на комбинате разделены на две смены, то есть работа по одиннадцать часов (час перерыв на обед), субботы все рабочие, хоть и с сокращённым рабочим днём до восьми часов. А зарплату формовщики получают примерно двенадцать-восемнадцать тысяч рублей в месяц при условии всех рабочих суббот. Мне тут было добавить нечего, ибо это, действительно, так.
Хотя, в принципе, по такому графику работают в Москве все бедолаги из провинции на одних и тех же условиях с гастарбайтерами. Другие графики для них на других предприятиях — это работа сутки через двои или вахта две недели через две. Но пятидневка с восьми часовым рабочим днём исключительно только для москвичей, работающих вместе на одном производстве с провинциалами и гастарбайтерами.
Вот так эти «нелюди», которые сейчас находятся у власти в нашем государстве, независимо от того, в какой они партии состоят, сделали из граждан своей же страны, которые не москвичи, гастарбайтеров. И ведь этого не видят не Н. Михалков, не А. Солженицын (был ещё жив, когда это писалось), не Э. Радзинский и другие современные классики. У них всё хорошо, президент и мировое сообщество их принимают и награждают, а как живут люди в своей стране, им глубоко наплевать.
Как-то мой сын, когда он работал в Подмосковье и насмотрелся на богатство заказчиков-москвичей, никак не сопоставимое с уровнем жизни в провинции, сказал, что все они сволочи (власть). Я с ним вступил в дебаты на эту тему, пытаясь оправдать внутреннюю политику В. В. Путина, но переубедить сына я так и не смог.
А Сергей ещё в 1994 году запросто мог положить свою жизнь за любимую Родину с шестой ротой сто четвёртого полка их дивизии ВДВ в Чечне. Благо, он демобилизовался за два месяца до начала военных действий там. И как же Сергей был прав! Как чувствовал, что через несколько лет примет мучительную смерть именно от сволочей от власти и совершенно не считающих себя виноватыми в его гибели.
Погостив ещё у Тани до Рождества, будучи каждый день вместе с Аней, я уехал в Москву. Мужики из посёлка на комбинат больше не приехали. Мне было, конечно, неудобно перед директором. Но, по большому счёту, я ездил туда в праздники и на свои деньги, а не по командировке, и потратился только сам.
Мужикам, которых я привозил, в нашем общежитии, по распоряжению директора, была выделена хорошая меблированная комната, где раньше жил бывший начальник цеха ЖБИ. Я упросил коменданта общежития переехать нам в эту комнату, а свою сдать. А нас в комнате жило уже трое, так как Олег, главный механик (молодой мордвин из Уфы и большой любитель выпить), пригласил за магарыч вселиться к нам Митю Дуракова.
Митя работает замом начальника цеха, где на американском прессе-полуавтомате работает всего восемь человек. Его отселяли за полгода работы уже из второй комнаты, потому как он даже снаружи дурак-дураком. Я поражаюсь, почему на комбинат берут всех без прохождения медкомиссии, ведь так и до тяжёлых последствий можно доработаться. Я уверен, что Дураков стоит на учёте у психиатра по месту прописки. У него, видимо, и отец был такой-же, назвав сына своим именем. Зато как красиво звучит — Дмитрий Дмитриевич! А в их фамилии я изменил только одну букву, и она стала полностью соответствовать сути.
Олега вскоре уволили с комбината за пьянку, а к нам в комнату подселили мастера ижевцев. Директор комбината заключил с фирмой из Ижевска договор на поставку на комбинат рабочей силы через их фирму. К нам в цех стала поступать «пьянь и рвань» со всей России, даже из моей области был один алкоголик, бывший прапорщик. В цехе сразу стали пропадать сварочные и силовые кабеля, которые ижевцы сдавали в цветной металлолом, отделив от изоляции.
А сколько вахтёр их общежития выпила мочи, один Бог знает. Саня, так звали мастера ижевцев, мне рассказывал, что его работники так «благодарили» вахтёршу за её рапорта на них, «мочась» в её электрический чайник, когда кто-нибудь из них её отвлекает. Вскоре и Саня запил со своими работниками, а был он кодированный алкоголик.
Саню заменили на Диму, которого привёз из Ижевска руководитель этой кадровой фирмы. Дима — бывший лейтенант ВВ, два раза был в Чечне по контракту и там же в полевом лагере закончил курсы младших лейтенантов. Дима — парень хороший, правда, иногда тоже хорошо «закладывал за воротник», но своими мужиками управлял и часто забирал их из милиции. Его пьяные мужики постоянно были «гостями» вытрезвителя. Мы с Димой сдружились и даже питались определённое время вместе.
На восьмое марта я съездил к Тане, полностью рассчитался с Сашей, снял с себя груз неоплаченного долга, хоть и перед близкими людьми. Ане я из Москвы навёз дорогих подарков, ведь теперь мне даже приятно было купить что-то дорогое и хорошее малышке, когда есть на что. Аня ходила в садик, чему я был очень рад.
Вот только вскоре Аня на кухне провалилась ногой в кастрюлю с кипятком, благодаря большому вниманию к ней со стороны матери (готовилась стирать и смотрела по телевизору сериал). Аня сильно ошпарила ногу, её положили в ожоговый центр с Кэт, где малышке сделали пересадку кожи с бедра, и теперь нога у неё обезображена на всю жизнь. Я, узнав эту новость, сразу приехал из Москвы, и мы вместе с Таней и Сашей неоднократно ездили навещать Аню в больницу. Мне было очень больно смотреть на дочь с забинтованной ногой до паха и плачущую от боли. Да держит же Бог таких матерей на белом свете!
Зарабатывал я на комбинате неплохо, более двадцати тысяч рублей получал чистыми ежемесячно, это были вполне устраивающие меня деньги, пусть и работал все субботы и с большой переработкой рабочего времени ежедневно. Я, собственно, уже и соскучился по такой работе, так как по жизни привык работать от всей души, особеннно за годы занятий «своим делом». Тогда со своим личным временем я тоже не считался. А вот таких денег, как получал здесь, я уже давно не видел у себя в кармане.

ГЛАВА 6



Справедливый гордо идёт один, а подлый с подлым объединяется.

В. Мот.


Меня с пятнадцатого марта перевели на должность технолога цеха ЖБИ. Ходатайствовал о моём переводе начальник цеха Анатолий Михайлович, который с Нового года возглавил цех. Человек он простой и порядочный, мне нравилось с ним работать душа в душу.
Работа технологом была, полегче, чем мастером смены, но я и тут нашёл себе очень много работы. Во-первых, все металлоформы для изготовления плит перекрытия каркасного домостроения КУБ-2,5 были покрыты наростами бетона по лицевой стороне плиты, и мне их все пришлось пропустить через ручную шлифовку. Для этих работ мне начальник цеха выделял слесарей, но большую половину этой работы мне пришлось сделать своими руками, ибо мне было противно смотреть, с каким нежеланием слесари некачественно и медленно её выполняли.
Затем я внедрил смазку форм с форсунки, которую для образца мне в нашем посёлке на ЗЖБИ изготовил мой одноклассник, работающий бригадиром слесарей. Здесь на заводе бригадир слесарей Александр Витальевич, которому семьдесят шесть лет, изготовил по ней ещё две форсунки, и я запустил их в работу. Также я организовал качественное приготовление водной эмульсии из эмульсола, который гораздо лучшего качества, и его стали брать с нефтеперерабатывающего завода моей области. Это дало цеху большую экономию, и, главное, на лицевой поверхности плит домостроения исчезли масляные пятна, из-за которых у завода были большие проблемы со строителями.
Мы установили стенды в каждом пролёте (Анатолий Михайлович изготовил один из них ещё до меня, но он был не «отстрелян») для проверки плоскостности плит КУБ-2,5, и я нивелиром их еженедельно проверял. Также нивелиром я проверил плоскостность у всех форм и восемь форм мы отправил в ремонт. Летом в три заливки бригада электросварщиков с завода, где наш директор раньше работал, подняла пол во втором пролёте цеха, а я нивелиром давал им отметки.
Мне за внедрение этих новшеств и улучшение качества плит КУБ-2,5 начальник цеха пробил у директора премию в размере пятилесяти процентов от оклада, который мне положили восемнадцать тысяч рублей. За год работы в Москве я рассчитался с долгами и сумел пятьдесят пять тысяч рублей «выкроить» для Тани с Сашей. Они продали «двенашку» и в автосалоне в кредит взяли «Опель». Им не хватало денег на сигнализацию и страховку машины, вот я им и помог. На себя я на Черкизовском рынке за этот год купил много одежды и обуви, ибо за жизнь с Ларисой сильно «пообносился».
Комбинат в апреле расторг договор с Ижевской фирмой, и Дима из нашей комнаты съехал, устроив в комнате прощальный вечер, на который пригласил ещё двух своих друзей-земляков. Я с ними тоже хорошо выпил, заснял их на видеокамеру. Дураков лежал на своей кровати, не приглашённый к столу, а Дима всё просил моего разрешения дать ему «рвань», ибо физически не «переваривал» его.
Но я не разрешил, пожалел дурака, думал, он чего-то поймёт, но вышло как раз наоборот. Мы с Дураковым остались в комнате вдвоём, а у него, как я уже писал, с психикой не всё в порядке. Я с ним перестал совсем разговаривать, не хотел слушать его «бредни». Митя сильно обиделся на моё пренебрежение к нему: ведь чем глупее человек, тем выше у него самомнение.
К нам в цех устроился механиком бывший прапорщик, которого четырнадцать лет пытались уволитьть из армии, так как он был ничуть не умнее Дуракова, и, благодаря конверсии, он попал под сокращение. Любимая поговорка прапорщика была такая: «Чем больше в армии дубов, тем крепче наша оборона». К прапорщику я относился так же, как и к Дуракову, то есть почти не разговаривал с ним, а вот они очень сдружились между собой.
Как-то, сильно простыв на работе, я лежал с температурой на своей кровати в комнате, поставил горчичники на грудь и уснул. Проснулся я от того, что сильно замёрз: на улице было очень холодно. Смотрю, а окно в комнате распахнуто настежь и дверь в комнату тоже полностью открыта. Дуракова с прапорщиком в комнате нет. Это, видимо, они решил меня так «залечить». Прапорщик как-то рассказывал, как они в армии так «залечили» какого-то принципиального капитана, которого «списали» из армии по болезни после такого «лечения» в палатке на учениях.
В мае мы закончили заказ по строительству домов, и, к сожалению, все «сели» на «голые» оклады. Мастера со своих четырнадцати тысяч оклада чистыми получают двенадцать с небольшим, да и у меня чистыми только пятнадцать тысяч шестьсот шестьдесят рублей. Да с августа ещё ввели у нас на комбинате оплату за общежитие тысяча четыреста за летний период и тысяча восемсот зимой.
А ведь только ИТР живут по два-три человека в комнате, а рабочие по четыре-шесть человек, и это при условии, что люди работают в разные смены. Доходы у всех работников нашего комбината не возросли, как говорят наши правители страны, а упали, да ещё и цены на продукты в последние месяцы увеличились на тридцать-пятьдесят процентов, даже что-то и на сто, хоть чиновники от власти и говорят, что у нас инфляция удерживается на десяти процентном уровне.
Взял я в середине июня очередной отпуск на две недели, съездил на три дня к дочери, навестил Аню, купил ей дорогой велосипед и вернулся в Москву. С Павлом Ивановичем я договорился в свой отпуск поработать у него на одном из объектов, то есть подзаработать и вспомнить свою специальность. С двумя кировскими мужиками за десять дней мы сделали ленточный фундамент с монолитной плитой под дом. Я хорошо поработал, загорел и отдохнул душой на природе. Строили мы в сосновом бору, на старых дачах работников генштаба министерства обороны.
После отпуска я вышел на работу, а прапорщика начальник цеха вскоре уволил за пьянку. В мой день рождения я «проставился», и зам. начальника цеха Антон тоже. Ему присвоили очередное воинское звание «старший лейтенант» через два года службы у нас на комбинате по контракту после окончания военного училища. Мы после работы вместе накрыли стол, и «дрогнуло» сердце у кодированного алкоголика-прапорщика, он «развязал». А вот быстро остановиться он уже не смог. А тут началась «напряжёнка» в цехе по механической части, и прапорщик сильно «подставил» начальника цеха перед директором.
Мне очень хотелось позаниматься своей книгой, доработать её. Анатолий Михайлович привёз в общежитие старенький компьютер от своей сестры, и я договорился взять этот «комп» на время себе. Я спросил Дуракова, когда он пойдёт в отпуск, но он мне ничего не ответил. Поздно вечером он пришёл в комнату и сразу набросился на меня, а я уже лежал на кровати. Быстро среагировав, я стал ногами отбиваться от его длинных рук, несколько раз ударил его голыми ногами в грудь и лицо, и Дураков от меня отстал.
Митя своей дурацкой башкой видимо напридумывал, что, пока он будет в отпуске, я приведу в нашу комнату женщину, и его переселят в другую. А этого он очень боялся, ибо с ним вместе никто не хотел жить. Оператор их цеха, когда ему предложили такое соседство, сказал, что сразу рассчитается с работы. А так как оператор был нужен производству, это вселение комендант отменил. Вот тогда бывший главный механик Олег и взял Дуракова в нашу комнату за хороший магарыч. Но Олег давно уехал в свою Уфу, а вот мне пришлось с Дураковым жить в одной комнате. А вот только чего можно ждать от дурака?
И вот дождался! Митя двадцатого ноября опять напал на меня и теперь уже спящего. Он навалился на меня всей массой и давай своими «граблями» со всей силы тыкать мне в лицо. Я долго не мог «въехать», что происходит, а поняв, попытался столкнуть Дуракова с себя. Но где там! Тогда я рассмеялся в «харю» Дуракову, а это его ещё больше «взбеленило».
Он ещё сильнее стал тыкать своими длинными руками мне в лицо. Тогда я сумел вытащить одну руку из-под Дуракова и схватил его за верёвку, на которой у него «болтался» крестик, хотел его задушить на ней. Но верёвка лопнула, и мне пришлось схватить Дуракова за «морду». Надо же мне было его как-то с себя стащить.
Как я сдержал себя, чтобы не убить его чугунной сковородой, когда Дураков с поцарапанной щекой слез с меня? Наверное, только благодаря Богу. Я, держа сковороду в руке, сказал, что не могу его убить, ибо «сидеть» за дурака не хочу. А он ответил мне: «Какая разница за кого сидеть?» Да, он даже не видит разницы. Но я бы себе никогда этого не простил, сам себя перестал бы уважать. Однако лицо Дураков мне сильно обезобразил, всё оно было красно-синее и под правым глазом небольшой синяк.
Утром я позвонил Анатолию Михайловичу, чтобы он зашёл ко мне. Я рассказал ему о произошедшем и на работу с таким лицом, конечно же, не пошёл. Начальник пообещал ходатайствовать об отселении Дуракова от меня, но тот наговорил коменданту, что это я на него напал, исцарапал его и себя тоже.
И ведь ему, видимо, поверили, по крайней мере, никаких мер к нему никто не принял, и он так и остался со мной жить. А я пять дней находился в своей комнате, практически не выходя из неё днём. Благо, я только привёз из «Пятёрочки» продукты, и мне всего почти хватило, кроме хлеба.
Но нет худа без добра. Зато я эти пять дней очень плодотворно поработал над книгой. Я ещё раз всю книгу внимательно перечитал и постарался её обработать, на сколько хватило на это моего ума. Конечно всё это делается очень трудно, ибо мои познания в филологии очень слабы.

ГЛАВА 7



Коль живёшь на Руси, будь готов ко всему, к произволу властей и халатности служб, к нищете и тюрьме… и учти: миллионы сограждан твоих через это проходят.

В. Мот.


В декабре у меня отпуск, надо бы поехать в Страсбург. Мне очень хочется подать в Европейский суд по правам человека на наше государство, коим является и МЧС, за фактическое убийство моего сына. Это я обязан сделать перед памятью Сергея; может, хоть там осудят этих нелюдей за их отношение к гражданам своей страны. Вот только отсутствие Шенгенской визы помешало мне это осуществить. Андрей Болев обещал мне сделать вызов, но за него «хозяин», видимо, не платит налоги, и ему сделать мне вызов отказали, а его жена Андриана не работает, занимается воспитанием детей.
Вот так я хотел закончить свою книгу. Всё, что я хотел сказать, вроде сказал. Конечно, я сильно сомневаюсь, что моя книга дойдёт до массового читателя, который способен критически всё оценивать. У меня нет денег, чтобы издать её большим тиражом, а издательства опубликовать её вряд ли захотят. Я давал на прочитку свою книгу «Мой друг Лужок» в два самых крупных издательства Москвы, но мне отказали. Да и Бог с ними — время рассудит, кто из нас прав: наша власть, которая строит по-сурковски «суверенную демократию»; или я, желая остановить скатывание России в очередную пропасть.
Кто-то, прочитав мою книгу в первом издании, которая как я считаю, была ещё сильно «сырая», очень её нахваливает, например писатель Виктор Мот, недавно опубликовавший свою книгу «Заметки смертного» в Московском издательстве «АГРАФ». Его афоризмы я взял в эпиграфы пятой части своей книги. Больно уж хорошо, от души он пишет. Столько метких выражений я не встретил ни у одного писателя или философа как древности, так и современности. Только жаль, что его книгу не увидит широкий читатель, ибо она издана на деньги издательства малым тиражом и стоимость её в красочном твёрдом переплёте более двухсот рублей, а это многим сейчас не по карману.
Вот уже и конец ноября 2007 года, приближаются выборы депутатов Государственной Думы и выборы президента страны. В этом году выборы в Думу впервые пройдут по партийным спискам. Проходной семипроцентный барьер не преодолеют ни «Яблоко» Г. Явлинского, ни СПС Н. Белых. А НБП Э. Лимонова объявили вообще фашистской партией, и её не допускают до регистрации участвующих в выборах партий. Хотя в его газете «Лимонка», пяток которых я взял у них в подпольном «офисе», большинство статей мне очень понравились, они очень точно и правдиво описывают существующую в нашей стране действительность.
Я, как приехал в Москву, разыскал офисы этих партий, так как хотел бы с ними сотрудничать. У них там лежит очень много всевозможной литературы, критикующей существующий сейчас в России строй и власть. Все пишут они всё правильно, только вот денег на большие тиражи и массовое их распространение среди населения у них нет. Да и обработанный государственными СМИ народ читать-то их, пожалуй, не захочет. Это не «Единая Россия», которая имеет весь потенциал власти в своих руках.
Как я и рассчитывал ни «Яблоко», ни СПС в Думу не попали и вообще набрали очень маленький процент голосов. Мы рассуждали на эту тему с Анатолием Михайловичем и пришли к выводу, что их сторонники, то есть люди со здравым умом, в выборах участия не принимают. Это миллионов двадцать-тридцать избирателей, которые работают со всей России в Москве, Подмосковье и на всевозможных северных вахтах, то есть не по месту прописки. Хотя, конечно, и будучи дома, они вряд ли пошли бы на выборы, наглядевшись на беззаконие и несправедливость, творящиеся в столице.

«Мы должны сделать Россию процветающей и зажиточной страной. Чтобы жить в ней было комфортно и безопасно. Чтобы люди могли свободно трудиться, без ограничений и страха зарабатывать для себя и для своих детей. И чтобы они стремились ехать в Россию, а не из неё. Воспитывать здесь своих детей, строить здесь свой дом».

В. Путин.


Эту цитату я взял из рекламной брошюрки Единой России «План Путина», которая была выпущена очень красочно и огромными тиражами распространялась по всей России. А ведь тут Владимир Владимирович сказал, как нельзя лучше, только эти слова обращены не к россиянам, а к «кавказцам» с ближнего зарубежья. Лучше его сформулировать это, не знаю, кто бы и мог.
Существующая сейчас власть как раз только и занимается тем, что грабит страну, её природные ресурсы и свой народ, платя всем нищенские зарплаты и пенсии. Для осуществления своих корыстных целей власть использует «кавказцев» (жители российского Кавказа сюда не входят), которым отдали все приносящие солидный доход места. А сама власть, не напрягаясь, живёт в своё удовольствие и стрижёт купоны с «кавказцев».
«Цель Плана Путина — победа России.
Победа над бедностью и коррупцией, над экономической и технологической отсталостью.
Победа в конкурентной борьбе ведущих мировых держав. Результатом этой победы станет достойное место России в международном разделении труда и распределении доходов.
Победа России — это новая архитектура мира, в котором наша страна сможет влиять на глобальную политику ради безопасности и благосостояния своих граждан».
Эти планы Путина я специально решил поместить в своей книге, ведь в ближайшее годы будет ясно с этими победами. Вот только его планы о новой архитектуре Мира меня беспокоят, хотя, пожалуй, это он просто блейфует.
В годы правления Путина цена российской экспортной нефти составила в среднем сорок долларов за баррель, в последнее время превысила сто долларов. Для сравнения — средняя цена нефти в годы Ельцина составила шестнадцать долларов семьдесят центов. Фантастически благоприятные возможности Путин обязан был использовать на цели модернизации страны, проведения экономических реформ, создание современной армии, медицинской и пенсионной систем.
Но это не было сделано. Возможности, образовавшиеся благодаря внезапному «нефтяному дождю», были упущены. Как и при Брежневе, сверхдоходы от экспорта нефти и газа были в значительной степени проедены, а необходимые преобразования — не произведены.
И самым тяжёлым итоги президенства Путина, бесспорно, стало погружение России в беспросветную пучину коррупции, какой не видела страна за всю свою историю. По воровству среди чиновников мы официально признаны одной из самых худших стран в мире. Мы опустились с восемьдесят второго места в 2000 году на сто сорок третью позицию, наши соседи — Гамбия, Ангола, Гвинея-Бисау. По оценкам фонда «ИНДЕМ», объём коррупционных сделок в России вырос с менее сорока млрд долларов в 2001 г. до более триста млрд долларов.
Наш комбинат — государственное предприятие, то есть не имеет возможности давать «откат», поэтому вынужден работать на половину мощности. Хотя пресс «Бессер» выпускает у нас очень качественную продукцию, которая пользуется большим спросом на стройках, но без отката даже её у нас никто не берёт. Выпускаемой продукцией завалена вся территория комбината, в директор надеется на антикоррупционную политику В. Путина.
Зато к 2009 году до шестнадцати процентов от общих расходов бюджета должны возрасти затраты на государственное управление и обеспечение безопасности. При Путине наблюдался взрывной рост трат на чиновников и спецслужбы: ещё в 2000 году эти расходы составляли менее четырёх млдр долларов, а в 2008 году они составили тридцать девять млрд долларов — втрое больше расходов на все «нацпроекты», вместе взятые! Абрамовичу заплатили за «Сибнефть» (13,7 млрд. долларов) — это больше, чем ежегодно уходит на реализацию всех «нацпроектов», вместе взятых.

ГЛАВА 8



Молодеют ныне на Руси покойники.

В. Мот.


Закончил я писать книгу в декабре 2007 года, но так нигде её и не опубликовал. А события 2008 года кардинально изменили мою судьбу, поэтому я решил книгу продолжить.
Съездил я в декабре в Минск, посетил там несколько государственных издательсств, где посмотрели мою книгу. Но денег у них нет даже на публикацию своих молодых писателей. Мне посоветовали обратиться в Москве в издательства литературных журналов, может, они возьмутся опубликовать мою книгу. Правда, у меня руки так и не дошли до этого, ибо я сильно сомневаюсь, что где-то в России возьмутся её опубликовать.
Остатки отпуска я был в гостях у Тани. Сходил на новогодний утренник в детсад к Ане, где было очень много родителей и родственников детей, естественно, Ларке с Кэт прийти было «некогда». Встретил Новый 2008 год у Тани, правда, Аню мне Лариса на праздник не дала, сказав, что Новый год — семейный праздник и они хотят встретить его вместе с Аней. Смешно слышать это из её уст. Было бы в её словах хоть чуть правды, всё-то только для показухи. Больно уж Лариса хотела, чтобы у неё было всё, как у людей, но к великому сожалению, в жизни было всё в точности до наоборот.
Потом я брал Аню на несколько дней к Тане, и мы за каникулы с ней очень хорошо пообщались. Ездили мы в «Шоколандию» и «Муравей», где Аня с Серёжкой покатались на множестве аттракционов. Мне очень не хотелось расставаться с Аней, видя, что её, так называемые родители, воспитанием ребёнка совсем не занимаются. Уезжая, увёл я Анютку в «содом» со слезами и большим скандалом, она никак не хотела возвращаться к своей матери.
После Рождества я уехал в Москву на работу, а моё сердце очень болело за малышку. Эти «уроды» и из неё ведь сделают второго Русланчика, то есть отщепенца. Они, со слов Ани, только и занимаются тем, что пьют и постоянно лежат в кровати, часто сильно ругаются, не стесняясь в выражениях при детях. Водить ребёнка в садик, который я оплачиваю, им тоже лень. Туда нужно ребёнка одевать в чистое, вести и забирать трезвыми. Поэтому посещений в садик ежемесячно было не более половины.
Я много и мучительно думал, что же мне сделать, и решил уехать жить в свой город, чтобы видеть свою дочь постоянно, а не раз в полтора-два месяца. Возможно, постараться там забрать Аню к себе, прокручивал в голове разные варианты. Написал заявление на расчёт и после отработки я, наконец, увидел свою дочь. Опять мы хорошо пообщались в выходные, что я опять со слезами отвёл её к «родителям», чтобы те увели её в садик.
Сам поехал в фирму, куда меня пригласили работать помошником руководителя с зарплатой тысяча долларов. Однако это сетевой маркетинг и занимаются они распространением в нашем регионе БАД (биологически активные добавки) китайского производства. Я не очень уверен в помощи здоровью от этих добавок, а «разводить» людей, «втирая» им эту продукцию, конечно же не моё, на что я не «подпишусь» никогда в жизни. Позвонил я ещё по десятку подобных объявлений в нашем областном городе, и везде одно и то же.
Тогда я решил заняться поисками работы по своей специальности — по заводам ЖБИ или строительным организациям. Полторы недели очень кропотливых поисков положительных результатов не принесли. Мне предлагают работу с зарплатой не более двенадцати тысяч рублей, а для более высокооплачиваемой работы я, оказывается, везде стар. Очень растроенный, тем более и Ларка начала «выкаблучиваться» насчёт того, чтобы отпускать со мной к Тане Анютку (мы, оказывается, плохо на неё влияем). Я позвонил в Москву на свой комбинат, благо, моё место не занято — и меня с удовольствием берут назад.
Не дожидаясь выходных, чтобы не видеть ещё раз Ларку (мне было противно видеть её и слушать сплошное враньё), попрощался с Аней в садике и уехал пятнадцатого марта вечером в Москву. В общежитии мне дали место в той же комнате, то есть я лёг опять на свою деревянную полуторку, на которой в моё отсутствие спал племянник Анатолия Михайловича — Гриша. Вскоре Гриша от нас съехал, им, троим молодым русским парням, дали отдельную комнату, и я опять остался с Дураковым вдвоём.
Больше месяца не ездил навещать дочерей и внука, денег не было на дорогу из-за задержки зарплаты на комбинате. Собирался съездить на Пасху, но двадцать третьего апреля мне позвонила сестра Роза. Она сообщила, что Люба (жена брата Валеры) в нашем райцентре видела Кэт, которая приехала из города оформлять опекунство над Аней. Ларку в городе по пьянке сбила машина ещё двадцать пятого марта, а мне эти твари (Кэт и Вася) даже не позвонили. Я очень напугался за свою дочь, как она там, бедняжка, в этом «дурдоме»? Отпросившись у начальника, я этим же вечером уехал в свой город.
Утром стал по телефонам разыскивать Васю, который почему-то не очень желал нашей встречи. Наконец, уже только к вечеру, я увидел свою дочь и еле договорился с Васей, что до конца недели она побудет со мной у Тани в квартире. Таня с Сашей были в отпуске и уехали в гости в Казань, где и хотят встретить Пасху (двадцать седьмого апреля).
Мы четыре дня были с Аней вдвоём, нам было очень хорошо и весело. Правда, каждую ночь Аня просыпалась по несколько раз и сильно плакала, что мне подолгу приходилось её успокаивать. Видимо, эти «зайки» (Ларка с Васей постоянно называли друг друга так) сумели чем-то напугать ребёнка. Но на удивление, Аня практически ни разу не вспомнила о своей маме, что меня, в некоторой степени, даже пугает.
Я остался ещё и на понедельник, позвонив в Москву на работу и отведя днём Аню к Васе, поговорил с ним. Я решил не соватся в дела Кэт по опекунству (чтобы не встретить негативной реакции с их стороны), ибо был уверен, что ей откажут. У Кэт уже забирали Руслана в детдом, и я был уверен, что в отделе опекунства этого не забыли. Я попросил Васю сообщить мне, как Кэт приедет из нашего райцентра с документами Ани, чтобы самому уже заняться удочерением, дал Васе денег на содержание моей дочери. Конечно, можно бы водить Аню в садик, он в ста метрах от их дома, но они трое взрослых не водили её, а тут Вася один разве поведёт.
Вечером я уехал в Москву. Мне отгулы терять было больше нельзя, они мне очень пригодятся в ближайшее время. Кэт, получив в нашем райцентре пенсию за четыре месяца, запила. На сороковой день она на такси приехала с матерью первого мужа Ларисы (отца Руслана), обе пьяные. Вова ждал её с деньгами и, узнав, что у Кэт их нет (она даже такси взяла в долг под следующую пенсию), плохо её принял, а Аню сразу после праздников сдал в приют.

ГЛАВА 9



Как привык русский люд, живя впроголодь, бедность терпеть, так нормальная жизнь ему блажью кажется.

В. Мот.


На майские праздники я остался в Москве, решил поработать в праздники, то есть зарабатывать отгулы. Да и сороковой день по Ларисе попадал на них, а вот ехать к ней на могилу мне очень не хотелось. Много раз пытался поговорить по телефону с Васей, но его было невозможно «выцепить» ибо он не брал трубку. У него сотовый телефон без звука (музыка сломана), работает только на вибраторе, то есть звонки посторонним не мешают, а он, видимо, посмотрев, кто ему звонит, трубку не берёт.
Наконец, я дозвонился до Васи и узнал, что он Аню сдал в приют, (а они с Кэт, оказывается, поклялись на могиле Ларки вдвоём воспитывать её двух дочерей). Да, я представляю, кого они могли бы вырастить и воспитать. Вася это рассказал мне по пьянке (я его специально подпоил, когда отводил Аню к нему после Пасхи).
Так же Вася рассказал мне тогда, какие они радужные планы строили с «зайкой» на жизнь, вот только судьба-злодейка (в виде фуры-иномарки, идущей по правилам на зелёный свет) не дала им осуществиться. Вася, оказывается, выделял Ларке от своей большой зарплаты только восемь тысяч рублей на питание, а на остальные деньги в игровых автоматах пытался сорвать миллионы для осуществления своей мечты — приобрести машину и жить красиво. Мне тут просто и сказать нечего. Сам Бог, видимо, вмешался, чтобы оградить детей от такого «счастья».
Вася по телефону сказал мне, что на Аню в приюте сразу «положили глаз», то есть её хотят удочерить. Я на работе сразу отпросился на неделю и поехал в свой райцентр. С адвокатом мы составили исковое заявление в суд на установление отцовства. Мне, правда, пришлось чуть не каждый день кататься от областного центра в наш районный город за требуемыми документами для составления грамотного искового заявления. По возможности, я старался побыть вместе с Аней, хоть начальник отдела опекунства и запретил работникам приюта выпускать мне Аню даже в холл, ибо потенциальным приёмным родителям Аня была уже показана и очень понравилась. Но когда дети были на прогулке, я подходил к ним (а они меня уже все знали), бежали ко мне наперегонки, крича: «Папа приехал, папа, папа!».
На первое слушание нашего гражданского дела я вытащил Кэт пьяненькую, где она выступала в качестве исца, а на второе она не явилась совсем. Кэт, как мне передали, этим хотела сорвать мне установление отцовства, но суд не счёл это причиной отказа, ибо у меня были собраны веские доказательства моего отцовства, а её в райцентре все хорошо знают. Мне выписали на Аню новое свидетельство о рождении с моей фамилией. Отдав требуемые документы в городе в отдел опекунства, я уехал в Москву ждать вступления решения суда в силу.
На свой день рождения я приехал к Тане. Мы решили отметить его на природе с шашлыками в кругу самых близких и дорогих родственников. С утра я взял из приюта Аню и до времени, когда мы договорились собираться на шашлыки я попросил Сашу с Таней выполнить мою просьбу. Вместо подарка — свозить меня в посёлок, где жила Валя Жукова. Мне очень захотелось посмотреть, как она живёт, и, если у неё есть какие-либо проблемы, пригласить её с собой в Москву, где мне сразу бы выделили отдельную комнату.
Вместе с детьми мы выехали часов в девять из города и через полтора часа были у дома Вали. Дети пошли гулять у дома в детский городок, благо погода была как по заказу. Поднявшись на пятый этаж, я увидел, что в квартире, где она раньше жила с родителями, стоит хорошая металлическая входная дверь. Я даже засомневался, не спутал ли, но всё-таки позвонил. Мне открыла старшая дочь Вали, которой лет тринадцать, и позвала маму.
Валя несильно и изменилась, такая же красивая, только чуть поправилась. Мы постояли с ней в прихожей минут десять, я распросил её о жизни. К нам подбежал карапуз, которому года полтора — и это третий ребёнок Вали. У Вали всё хорошо, она счастливо живёт с мужем в родительской квартире, доставшейся ей по наследству. В квартире хорошая мебель, везде чистота и порядок.
Я был очень рад за неё и благодарен Судьбе, что она не дала мне испортить жизнь Вале. А лиши я её тогда невинности, неизвестно как бы у неё всё повернулось. Хорошо поговорив с Валей, я пожелал ей счастья в дальнейшей её семейной жизни и мы сразу поехали в город (нужно было уже собираться с гостями на природу).

ГЛАВА 10



Кто долго страдал и мучился, тот, может, напишет добрую, печальную повесть о человечестве.

В. Мот.


Аню от приюта отправили в оздоровительный лагерь, находящийся в деревне области. После её возвращения седьмогого августа я сразу «забрал» её, и мы на следущее утро с Таниной семъёй на их машине поехали в Крым на отдых. Я на комбинате взял отгулы на две недели, которые мы провели на море под солнцем, так как в этом году в средней полосе России лета, можно сказать, и не было. Аня в Крыму неоднократно закатывала мне скандалы с истерикой, когда я пытался её отучать от «дурацких» выходок, за которые мне было очень стыдно перед людьми.
Тем не менее хорошо отдохнув и загорев, мы вернулись в свой город. Я опять с большим трудом «выцепил» Васю (бросает трубку на городском и не берёт на сотовом), то есть мы сидели в машине с Сашей и Аней у его подъезда, пока он «тёпленький» не появился с таким же другом. Дочка у него лежит в больнице, её готовят к операции, ибо она на инвалидности. Ещё Лариса, оказывается, оформила на неё пенсию.
Мне нужно было забрать от него вещи Ани, но Вася многие хорошие, которые я покупал в Москве, почему-то не нашёл. И Вася ещё пьяно рассмеялся мне в лицо, считая что я вру, говоря, что покупал в Мосвке Ане пуховик-тройку за три тысячи рублей. Он на три тысячи купил бы гору китайского барахла. Вот и куртку за двести рублей он купил, в которой мы и уехали с Аней в Москву.
Когда берут ребёнка в семью (усыновляют) государство оказывает материальную помощь, то есть выплачивает приёмным родителям одноразовое пособие в количестве тридцати шести тысяч рублей. У меня вышло всё с точностью до наоборот. Я истратил с удочерением Ани на суд, с неоднократным катанием из Москвы в свой район за семьсот пятьдесят километров, поездкой в Крым и покупкой ей одежды и обуви, более сорока тысяч рублей. Эти деньги я взял из семидесяти тысяч, которые получил на комбинате, когда в марте рассчитывался. Да это не считая моей ежемесячной зарплаты, которую мне стабильно перечислял комбинат на карту «Виза», и эти деньги я тоже истратил.
Начальник цеха обещал мне, что нам с дочкой дадут отдельную комнату, как мы приедем, но он был в отпуске, и нас поселили в комнате вместе с Дураковым. С неделю мы ночевали вместе с ним, но у Ани заболели зубы, и она ночью просыпалась несколько раз со слезами. Дураков вскочил с кровати ночью и убежал в комнату начальника АХО (административно-хозяйственный отдел), требуя чтобы нас вышвырнули из его комнаты на улицу, ибо Аня мешает ему спать. Но, когда ему предложили отдельную комнату без окна, он переходить туда отказался, требуя, чтобы я с ребёнком туда заселялся.
Естественно, от такой комнаты я тоже отказался: держать ребёнка с детства, как преступника в камере смертников, я не хочу и не буду. В общем так мы вместе с Дураковым и жили больше месяца. Я боялся оставить ребёнка наедине с ним даже на минуту (ведь он может специально напугать), даже на кухню и в туалет выходил всегда вместе с Аней. Директор, видимо, обещал Анатолию Михайловичу, что даст мне отдельную комнату при условии, что я буду жить с какой-либо женщиной. Он боялся, что я не сумею один усмотреть за дочкой: она куда-нибудь влезет, и он наживёт со мной неприятности. Вот только нет у меня пока той, с кем бы я хотел быть всегда вместе, которая будет любить мою малышку, как родная мать.
Сразу по приезде мы с начальником ОК написали ходатайство от администрации комбината на имя префекта о выделении места в детском саду для моей дочери. В порядке исключения мне пошли навстречу, хотя в округе тоже многотысячная очередь в дошкольные учреждения, и я получил место в детском саду для Ани. Вот только, когда проходили комиссию, я очень сильно намучился. Погода резко испортилась: холодище и дождь. Мне с зонтом и Аней на руках пришлось почти каждый день ходить до автобусной остановки (а это метров восемьсот) и ездить на маршрутках в детские поликлиники, находящиеся в разных местах. Ровно месяц пришлось потратить на это, правда мы ещё пролечили у Ани зубы, которые у неё были полностью запущены (некогда было Ларисе заниматься её зубами, сидя дома).
В общественном транспрорте, в поликлиниках, в магазинах Аня часто мне закатывала такие скандалы, что мне хотелось провалиться сквозь землю от позора перед людьми за её воспитание. Во-первых, психика у неё полностью расшатана ещё в утробе (помните, я писал, как Лариса пила, курила и психовала, будучи беременной). Во-вторых, её воспитанием Лариса совсем не занималась, не имея его сама. И в-третьих, Аня увидела, что я сильно люблю и жалею её, да и по характеру мягкий, и решила меня «подмять под себя». А мне «наехать» на неё, наказать, показать свой характер было абсолютно негде: в комнате жил с Дураковым, в транспорте, на остановке, в поликлинике — кругом люди.
В общем, устал я, «как собака», был на грани нервного срыва, ведь ещё и работал каждый день, даже все субботы. За Аней присматривали вахтёры, когда оставлял её в общежитии, а когда брал с собой на работу — женщины-мастера нашего цеха и мастера ОТК. Мне приходилось часто проверять её, ибо она, распсиховавшись, могла назвать возившихся с нею «сучки ебаные» и т. п..
Наконец, мы всех врачей прошли (осталось сдать анализы), скоро можно водить в садик, до которого нужно добираться километра четыре общественным транспортом. Маршрутки у нас ходят редко и по направлению, куда мне везти Аню в садик, идут из центра (где постоянно пробки), да ещё и через железнодорожный переезд (тоже в час пик постоянно закрыт из-за множества проходящих электричек). Мы в больницу один раз опоздали, простояв пятьдесят минут на остановке, а интервал пятнадцать-двадцать минут на этом маршруте считается в порядке вещей.

ГЛАВА 11



На Руси, как обманут скромно и ограбят в меру, чувствуешь себя почти счастливым!

В. Мот.


Поняв, что без своей машины совместить работу с садиком невозможно и чтобы хоть как-то сохранить остатки своих нервов, я решил взять подержанную в хорошем состоянии иномарку (чтобы избежать лишних затрат при страховке и установке дополнительной сигнализации, то есть сэкономить).
Просмотрел за две недели объявления в газете «Из рук в руки» и обратил внимание на «Фольксваген-Пойнтер», который в одной газете стоил двести девяносто пять тысяч, а в следующей уже двести семьдесят. (Машина с 2006 года с пробегом двадцать одна тысяча километров, то есть почти совсем новая). Мне всегда очень нравились немецкие машины (собственно, как и вся немецкая техника, за её качество) и я съездил в автосалон, как написано в объявлении, а это небольшая площадка под открытым небом, где работают «кавказцы».
Правды в объявлении, естественно, только половина, фактически пробег семьдесят одна тысяча километров и у машины немного «зацеплена» левая сторона: набольшая вмятина на крыле, отсутствует базовая противотуманка и трещина на бампере, так же трещина по низу лобового стекла и использованы подушки безопасности. Однако, найти свежую немецкую машину за такие деньги и в кредит сложно даже в Москве.
В общем, я решил брать эту машину, только даже банк «Русский Стандарт» мне в получении кредита отказал, и «кавказцы» посоветовали мне оформить кредит через «их» автосалон и банк. В «Русфинанс Банке» «группы сосьете женераль», как потом оказалось, у них был «свой» консультант. В субботу я взял с комбината с собой человека, который ездил на стареньком дизельном «Фольксваген-Гольф» и относительно хорошо знает дороги Москвы. Рано утром на электричке мы с ним и Аней поехали в автосалон.
Кавказцы отвезли нас на своей машине в автосалон «Автолидер», который находится в четырёхэтажном большом автомобильном торговом комплексе в Южном порту. Консультант «Русфинанс Банка» Стрижева С. Ю. меня «доводила до кондиции», видя, как Аня меня «заезживает», ибо она ни минуты не может посидеть спокойно.
Неоднократно в течение дня просил консультанта поскорее решить наш вопрос с выдачей кредита, объясняя, что я один воспитываю очень нервную дочь после гибели её матери, которую сбила машина. Но Стрижева продержала нас в автосалоне с девяти утра до семи вечера. Консультант обещала мне кредит под восемнадцать процентов, а потом, когда я был уже никакой, дала на подпись договор, где значились совсем не те суммы, на которые я рассчитывал.
Я-то думал, что из стоимости машины двести семьдесят тысяч заплачу сразу десять процентов (эти деньги я взял с собой) и на оставшиеся двести сорок три тысячи мне оформят кредит под восемнадцать процентов годовых на три года. По моим подсчётам, мне нужно будет выплачивать тридцать шесть месяцев по десять тысяч триста девяносто пять рублей, что вполне соответствовало моим возможностям. Однако, у нас в России с существующей властью везде обман, на любом уровне «лохотрон» и полнейшая «обдираловка» людей.
Стоимость машины через кредит поднялась до четыреста десяти тысяч рублей (сюда вошли НДС и проценты за перечисление денег) и будто бы я внёс первоначальный взнос двадцать процентов, то есть восемьдесят две тысячи. Как объяснила мне консультант Стрижева, банк даёт кредит только при выплате сразу не менее двадцати процентов стоимости и на срок не менее пяти лет. На меня «навалились» около десятка работников этого офиса, объясняя, что всё Стрижева делает правильно, когда я начал задавать вопросы, почему стоимость машины так дико возросла. И ещё, только при подписании договора с банком я увидел в ПТС (паспорт технического средства), что машина выпущена не в Германии, а в Бразилии и в 2005 году.
Прекрасно понимая, что меня «разводят», мне пришлось принять все условия консультанта. Машина мне в тот момент, действительно, была нужна «позарез», ибо меня на долго не хватит, если ежедневно водить Аню на нервах сначала такую даль пешком, а потом сгорая со стыда, везти её в детсад общественным транспортом.
Я заплатил почти полторы тысячи за ОСАГО, а оставшиеся двадцать пять тысяч из моих имеющихся двадцати семи Стрижева послала меня заплатить в кассу ООО «Фломэкс», где мне дали приходный кассовый ордер № 15/09 от15 сентября 2008 года, где написано Основание: первоначальный взнос за автомобиль «Рено Логан». Я, конечно же, понимал, что всё это «липа», что меня нагло «надувают», но машину мне никто не отдаст, если я не заплачу эти деньги, и жаловаться тут некому.
В общем, по кредитному договору мне предстоит выплатить триста двадцать восемь тысяч рублей, а за пять лет выплаты по кредиту составят шестьсот двадцать тысяч сто восемьдесят шесть рублей шестьдесят девять копеек. Вот так зарабатывают деньги многоуважаемые в России банкиры, которым жмут руки президент и премьер-министр на всевозможных форумах, а мне предстоит отрывать из нашего с дочерью бюджета (девятнадцать тысяч семьсот девяносто рублей я получаю «чистыми») по десять тысяч двести двенадцать рублей пятьдесят пять копеек ежемесячно в течение пяти лет. И это за маленький Фольксваген-Поинтер б/у бразильской сборки.
Поздно вечером я сам за рулём доехал от железнодорожной платформы, где мы оставляли «Гольф», до нашего комбината. На следующий день мы с Аней по поликлиникам ездили уже на своей машине, что, конечно же, мне очень облегчило прохождение медицинской комиссии в детсад. Ровно через месяц после нашего приезда в Москву я повёз Аню на машине в детсад. В первые же выходные мы с Аней съездили в наш областной город, где я поставил машину на учёт и «обмыл» её со своими близкими и родными. Ане вскоре купил в машину детское кресло, она сама научилась пристёгиваться ремнём безопасности и ездит всегда, не нарушая ПДД (правила дорожного движения).

ГЛАВА 12



Дети сразу и непринуждённо осваиваются со счастьем, ибо они сами по природе своей радость и счастье.

В. Гюго.


Детсад снял с меня очень большую психологическую нагрузку, ибо с Аней я сильно уставал. Она очень подвижна, ни одной минуты не может посидеть спокойно, да и «дури» она немало «зацепила» от своих матери и бабушки, которую я стараюсь из неё убрать. Мне некоторые соседи по общежитию высказывали своё сочувствие, видя как я каждый день вручную стираю на Аню и стараюсь прививать ей правильное поведение, часто со скандалами. Но жалеть меня не надо, эта работа для меня в радость, так как я надеюсь, что сумею вырастить из Ани настоящего человека. Мне раньше было гораздо тяжелее видеть, как «воспитывает» Аню эта семейка и какого себе подобного душевного урода они растят.
Наконец мне в АХО предложили комнату в рабочем общежитии, где на третьем этаже живёт много семейных пар, в основном молдаван. Я сразу же переселился туда, лишь бы не видеть Дуракова. Перенести вещи и собрать шкаф с кроватью мне помогли два работника нашего цеха: молдаванин и таджик, которых я сильно уважаю, ибо они тоже трудоголики. В рабочем общежитии, просыпаясь рано, я сразу без очереди принимаю душ, так как рабочие по утрам не моются в отличие от ИТР, проживающих в том общежитии, и сразу сажусь за работу над книгой. В комнате у нас с Аней стало уютно, а мы с ней всё больше становимся друзьями, начинаем понимать друг друга. Наговоренные Ларисой болезни Ани куда-то улетучились, за всю зиму она не ходила в детсад по болезни только четыре дня.
Ну вот как тут не поверишь в Бога — Создателя! Он мне заменил сына дочерью, которая родилась ровно через тридцать лет после его рождения. Какое же счастье видеть каждый день своё любимое дитя, свою кровинку, ложиться и просыпаться с ней в одной комнате. Есть мне теперь о ком заботиться каждый день, ради кого жить на этом свете ещё много лет, конечно, если Бог не надумает призвать меня к себе раньше. И, возможно, Создатель, видя все наши с дочкой страдания и мучения в той жизни, пошлёт нам женщину, которую мы полюбим всем сердцем и которая полюбит нас.
В детсаду Аня быстро освоилась, нашла много подруг и стала даже претендовать на лидирующее место в группе. Воспитатель ведёт их группу одна с нянечкой, а она очень хороший и опытный специалист высшей категории, так она говорит, что за мои труды по воспитанию очень настырного и психованного ребёнка мне просто памятник при жизни нужно ставить.
Вдвоём с ней мы стараемся направить Аню на путь истинный, и определённые успехи конечно же есть. Аня быстро запоминает песни, стихи и прочитанное дословно, очень артистична. Поэтому воспитатель постоянно даёт ей ведущие роли и большие стихи в выступлениях на утренниках. У них в садике часто выступает платно кукольный театр, то есть детей здесь ещё и всесторонне развивают.
Теперь в выходные Аня стала сидеть дома одна, смотреть мультики на ноутбуке, рисовать и играть одна, пока я бываю на работе. Аня очень подружилась со взрослыми молдавскими женщинами, часто сама ходит к ним в гости по разным комнатам. А те всегда стараются Аню чем-то угостить, особенно печёными изделиями из духовки, чем я её не балую.
Иногда в выходные я брал Аню с собой на работу, когда не мог от неё отговориться. Однажды Аня выпросилась прокатить её на мостовом кране, и потом частенько «выколачивала» у меня прокатить и на других кранах цеха. И ведь не боится Аня забираться на такую высоту по лестницам, сделанным из арматурных прутьев, то есть где высоту хорошо видно. Видимо, и в этом она в меня, я тоже в детстве неоднократно ходил на работу с мужем двоюродной сестры (дочери дяди Саши, погибшего на войне), который работал на козловом и башенном кранах в леспромхозе в нашем посёлке.



ГЛАВА 13



Щедра наша власть: за правое дело готова тысячи жизней отдать.

В. Мот.


И вот дождались! Осенью 2008 года ипотечный кризис США больно ударил и по нашей экономике. К сожалению, практически всё производство в России «убито», стабилизационный фонд вложен в доллары, то есть в экономику США, стоимость нефти, идущей на экспорт, резко упала. Везде идут сокращения работающих, и многих отправляют в административные отпуска. У моих Саши с Таней завод сократил на пятьдесят процентов своих рабочих с конвейера, премии ИТР не выплачиваются, то есть они «сели» на «голые» оклады, а потом их перевели на четырёхдневную рабочую неделю.
У нас на комбинате тоже небольшое сокращение (ушли пенсионеры), и работать все ИТР стали с ноября с сокращённой до трёх дней рабочей неделей, то есть оклады уменьшились на сорок процентов. За ноябрь, декабрь и январь я получил на руки по четырнадцать тысяч сто рублей. Как мне теперь платить кредит и за садик почти полторы тысячи? А ведь нам с ребёнком ещё чего-то и есть захочется, да и обувь с одеждой покупать Ане надо (изнашивается и становится мала). Благо, у меня оставалось у Тани тридцать тысяч, остатки от моих семидесяти тысяч, полученных под расчёт в феврале 2008 года, и они эти три месяца оплачивали за меня кредит.
За три тысячи в милиции мне с Аней сделали регистрацию в Москве на шесть месяцев и с большим трудом здесь я оформил пенсию на Аню по потере кормильца, а это тысяча семьсот девяносто четыре рубля. Правда, вскоре Ане увеличили пенсию аж до тысяча девятьсот пятьдесят рублей. А так как за Ларису работодатели не делали отчислений в пенсионный фонд (нет её в базе данных), то и социальную пенсию назначили только с февраля 2009 года, то есть дня подачи заявления.
И ведь это же грозит миллионам граждан нашей страны, когда они обратятся за начислением пенсии по старости. Здесь можно понять президента Белоруссии А. Лукашенко, который в конце 2007 году не побоялся пойти на неординарные меры, запретив предпринимателям использовать труд наёмных рабочих, не связанных с ними родством, понимая, что за них никто налоги платить не будет, а «расхлёбываться» за это потом придётся государству.
По месту моей постоянной прописки, то есть в нашем районе, у меня документы на оформление пенсии не приняли, ибо Аня прописана в квартире Кэт, а мне прописать её некуда. Конечно, не велика мне помощь от государства, только заплатить за садик и купить пару колготок. Лужковских доплат, как отцу, одному воспитывающему ребёнка, мне не положено, а вот за регистрацию по месту пребывания из пенсии мне нужно будет платить, так как регистрацию нужно будет постоянно возобновлять.
На Новый год мы с Аней на машине уехали в гости к Тане, где хорошо отдохнули полторы недели. Саша приглашал детям Деда Мороза на дом, чему они были очень рады. Сам Новый год мы встретили у Тани только с ними, Сашины родители приходили поздравлять вечером первого января.
Слава Богу, с февраля нашему комбинату удалось получить заказ на изготовление трёх домов по системе КУБ-2,5 для Министерства обороны. ИТР нашего цеха перевели на полную рабочую неделю, и мы с радостью взялись за работу. На полученные мною тридцати пяти тысяч рублей за «шабашку» (летом и осенью после работы и в выходные дни с различными формовщиками нашего цеха я занимался реконструкцией пропарочных камер в цехе, непосредственно руководил и работал на мостовом кране) я купил телевизор, DWD-плеер, хорошую раскладную кровать Ане, то есть немного благоустроил наше жильё.
Но изготовив ж/б изделия на два этажа семнадцатиэтажного дома, стройку «заморозили», так как, оказывается, на строительство этого дома ещё не утверждён проект, и, естественно, денег на него не выделили. У нас на предприятии раньше оплата труда была с задержкой на один месяц (как, собственно, было тогда почти по всей России), а тут возрасла до двух месяцев.
Два других девятиэтажных дома нашему директору пришлось взяться делать с нулевой прибылью, ибо заказ хотели отдать другому комбинату из провинции. Конкуренты через «откат» и через демпинговые цены на железобетон хотели «вылезти» на строительный рынок Москвы. Финансирование этих заказов осуществляет Министерство обороны, но там деньгами «крутят» или ещё чего «мутят», но выделяют деньги комбинату только на материалы. Теперь задержка по зарплате возросла уже до трёх-четырёх месяцев. Деньги с такой задержкой мне приходится через заявления выпрашивать к сроку уплаты кредита, а на оставшиеся от месячной зарплаты девять тысяч мы с Аней месяц живём.
Как я уже писал, всё оборудование на комбинате «убито» и постоянно ломается. Недавно оператору бетономешалки бетоновозная тележка переехала ступню, и ему ампутировали ногу. На комбинат понаехало различных комиссий, это забота чиновников об охране труда и технике безопасности на производстве. Так вот оказывается эти тележки, по документам, изготовлены аж в 1963 году, и ведь они ещё и работают по сей день, как и многое другое оборудование комбината.
Производительность труда на комбинате приходится поднимать только увеличением рабочей смены с восьми до одиннадцати часов и работой в выходные дни. Раньше на комбинате только субботы и часть новогодних каникул были рабочими, а воскресенья и сами праздники всегда были выходными. Теперь же, в связи с тем, что и убыточный заказ грозятся у нас отнять, нам приходилось работать и по воскресениям, чтобы хоть как-то успеть выполнить график поставки изделий на строительные площадки. А какого качества мы выпускаем изделия на таком оборудовании и с такими рабочими, нормальному человеку нетрудно догадатся. Мне стыдно смотреть строителям в глаза за наши изделия, но работать-то надо.
В кризис на комбинате стало работать нам (ИТР) гораздо труднее. Задержка зарплаты очень нервируют рабочих, так как в Москву они все приехали из провинции заработать денег и выслать их домой для поддержки семьи. Однако, невыгодный, убыточный заказ на два дома сделал и зарплату рабочих гораздо меньше (около пятнадцати тысяч). Многие хорошие работники рассчитались, а на их место пришли таджики, которые, в основном, русский язык совсем плохо знают (разговариваем со многими через переводчика).
А в июне наш директор заключил договор с двумя фирмами, поставляющими в Москву рабочую силу. Одна фирма из бывшего промышленного центра северного Урала, где почти все промышленные предприятия теперь простаивают, а другая из Узбекистана. Эти фирмы «съедают» львиную долю цехового фонда оплаты труда из-за завышенной почасовой оплаты. За июнь нашим постоянным рабочим, отработавшим двадцать шесть дней по одиннадцать часов, было начислено от шести до двенадцати тысяч рублей. Вычесть из этой суммы подоходный налог и оплату за общежитие, то людям причтётся на руки по четыре с половиной-восемь тысяч, которые они ещё и получают с задержкой.
Узнав о своей зарплате за июнь, очень многие рабочие подали заявления на расчёт и, отработав две недели, ушли. Остались в цехе только работающие по договору и совсем безграмотные таджики. (Которые поумнее и умеющие говорить на русском тоже рассчитались). А нам нужно было завершать комплектацию первого девятиэтажного дома. Рабочих в цехе катастрофически не хватает, и меня начальник цеха попросил поработать на отделке изделий, где была полная «жопа».
Со всей душой, как привык по жизни, я взялся за работу. Я один трудился с большей отдачей, чем двое ленивых рабочих, работающих на отделке, я ничуть не преувеличиваю. Работать мне приходилось по одиннадцать часов в сутки и все субботы и воскресения. Уставал я на такой работе, как в своё время на «шабашке», до полного упадка сил. Потом начальник производства попросил меня ещё на объекте устранить наши цеховые погрешности, куда я ездил с двумя рабочими неделю и выходные. Аню я отправлял на выходные на дачу со своей знакомой, мастером ОТК, за что был, конечно же, ей должен. Мне за работу на отделке Анатолий Михайлович обещал заплатить десять тысяч, и начальник производства тоже просил его заплатить мне за работу на объекте.
Я, конечно, и раньше помогал своим трудом на отделке, ибо работать напольной шлифовальной машинкой в цехе никто не мог. За мою работу Анатолий Михайлович несколько раз мне доплачивал по три-пять тысяч рублей, а иногда отдавал мне коньяк (выпить с устатку), который молдаване привозили ему в подарок из отпусков.
Дом мы с Божьей помощью всё-таки сдали. Анатолий Михайлович сказал мне, что мои деньги на кого-то «закрыл», то есть нужно только дожидаться, и я получу обещанные десять тысяч рублей. На эти деньги я планировал купить стиральную машинку-автомат, ибо кожу на руках у меня часто разъедает от ежедневной стирки.
В июле у моего брата Валеры был юбилей. Наконец-то, он дожил до своей мечты детства — пенсии. Он заказал мне купить ему в подарок большой бинокль, а если я его ему не подарю и не приеду на юбилей, то в его дом дорога мне закрыта. На ВВЦ (всероссийский выставочный центр) я купил ему хороший бинокль за две тысячи рублей и взял на работе отгулы на неделю. Справив двенадцатого июля в воскресение опять на природе на шашлыках у Тани свой день рождения в той же компании, как обычно, я сразу уехал на свою малую родину. Навестил сначала сестру Розу, где мы с Аней хорошо погостили несколько дней, так как отмечать Валера праздник будет в субботу восемнадцатого.
В родном посёлке, отдыхая на озере со своим шурином Саней, я познакомился с Валентиной, симпатичной мягкой женщиной — вдовой, моложе меня на десять лет, которая с удовольствием бы пошла за меня замуж и уехала бы со мной хоть на край света. Но, Валентина, вскоре захотела стать настоящей мамой для моей дочери, а Ане это очень не понравилось, и они обе ударились в слёзы. А мне успокаивать одной Ани хватает, да и после нескольких дней и ночей, проведённых вместе с Валей, мне быть с ней всегда рядом не хотелось, ибо мы совершенно разные люди, и у нас очень мало общих интересов (только, что секс).
В конце августа Таня с Сашей и Серёжкой на своём «Опеле» уехали в Крым, на МКАДе я к ним посадил Аню, заранее оформив на неё документы на пересечение границы. В начале сентября я посетил на ВВЦ международную книжную выставку, где хотел предложить свою книгу издательствам. Однако, оказывается, кризис в первую очередь ударил по книжной индустрии, теперь у издательств на публикации неизвестных писателей денег совсем нет, и эту затею мне пришлось отложить.
Седьмого сентября я собрался ехать в Крым, заранее пригласив отдохнуть с собой молодую, довольно симпатичную одинокую женщину с сыном, которые никогда не были на море. Подписывая заявление на отгулы, директор предложил мне работу начальником цеха ВМИ (вибропрессованных мелкоштучных изделий), где начальник увольняется. Я был польщён предложением (я всегда мечтал поработать на новом современном оборудовании), но я сказал, что могу принять цех только после поездки в Крым.
Директор пошёл мне навстречу, и я прекрасно отдохнул две недели на море со своими самыми близкими и дорогими родными и понравившейся мне женщиной. Дети на отдыхе хорошо сдружились, загорели и накупались в море досыта. Аня вела себя теперь очень даже прилично, по сравнению с прошлогодним отдыхом это было «небо и земля». К сожалению, дальнейших отношений у меня с этой женщиной быть не может: она живёт далеко от Москвы, в квартире с матерью и сыном-школьником, а мне предложить ей проживание в общежитии просто стыдно, да и она никогда не поедет.



ГЛАВА 14



Отличительной чертой на Руси было и остаётся чудовищное пренебрежение к человеку труда.

В. Мот.


Вернувшись из Крыма, я сразу принял цех ВМИ от Дуракова, а он сразу рассчитался, так как я поставил условие перед директором, что с ним одного дня не буду работать. Дураков, рассчитавшись, освободил мою бывшую комнату в новом общежитии, куда мы с Аней сразу переселились. Будто сам Бог распорядился так рассчитаться мне с Дураковым за всё то зло, что он мне сделал.
А Дураков собирался долго ещё на комбинате портить жизнь людям, он разжился даже холодильником б/у, который мне достался в комнате «по наследству». Я его перенёс в кабинет на работу, ибо мой холодильник больше и лучше «трофейного».
С Аней мы были на прослушивании в музыкальной школе, и с октября она с удовольствием занимается в подготовительной группе хора. Ещё я устроил Аню в Доме юного творчества в эстрадно-цирковую студию, где она занимается тоже с большим удовольствием и тоже два раза в неделю. Занятия проводятся в разные дни недели и после садика, то есть я завожу её туда по пути домой.
Но это «счастье» у нас скоро заканчивается, сборные железобетонные изделия на все три дома цех ЖБИ должен закончить в сентябре, а это составляло львиную долю производства комбината. Что будет дальше — один Бог знает, всем работникам комбината пока выдали уведомления, своё я решил напечатать полностью, какое оно есть:

УВЕДОМЛЕНИЕ



«10» августа 2009 № 217



О введении режима неполного рабочего времени



УВАЖАЕМЫЙ ЯБЛОЧКОВ ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ!



В связи с кризисом в экономике страны и как следствие, резким уменьшением заказов со стороны строительного комплекса, который потреблял почти 100 % выпускаемой продукции, отсутствием собственных оборотных средств для приобретения материалов и в целях предотвращения массового увольнения работников и сохранения рабочих мест, исключения полной остановки производства, ФГУП «КСИ», в лице директора……… уведомляет Вас о введении для сотрудников комбината режим неполного рабочего времени с 10 октября 2009 г по 09 апреля 2010 г

На указанный период Вам устанавливается следующий режим работы:

— трёхдневная рабочая неделя — понедельник, вторник, среда;

— продолжительность рабочего дня — 7 часов;

— начало работы — 08:00, окончание — 16:00

С 10 октября 2009 г отменяются персональные надбавки к должностным окладам всем работникам комбината

Оплата производится в зависимости от выполненного объёма работ (отработанного времени).

Одновременно сообщаю, что в случае отказа от продолжения работы в указанном режиме, заключённый с Вами трудовой договор подлежит расторжению в соответствии с пунктом 7 части первой статьи 77 Трудового кодекса РФ с выплатой пособия в размере 2-х недельного среднего заработка.

О своём согласии или несогласии работать в режиме неполного рабочего времени прошу сделать отметку на втором экземпляре уведомления и вернуть его в отдел кадров.

ДИРЕКТОР «КСИ»…………………. 10.08.2009 г.


Я представляю, как нам придётся жить с дочкой, ведь «голый» оклад у меня сейчас девятнадцать тысяч восемьсот рублей, а девять тысяч надбавки. Из половины оклада нужно будет вычесть подоходный налог и за проживание в общежитии. Останется у меня «чистыми» чуть больше десяти тысяч.
Во-первых, от машины придётся отказаться, ибо выплачивать кредит будет нечем. А как с Аней каждый рабочий день добираться до садика? Для меня это будет конец, так как долго так я не протяну, не хватит нервов.
Во-вторых, на развивающие и развлекательные программы для дочери в школах и в выходные дни у меня денег не будет. А это тоже «кранты», ведь Аня такое «шило», ни минуты не может посидеть спокойно. Ей нужно чем-то заниматься, и она меня постоянно тормошит, не даёт даже в выходные часа спокойно посмотреть телевизор или поработать над книгой. Я всегда жду не выходных, а понедельника, чтобы отвезти Аню в садик и отдохнуть. Для меня даже нарпяжённая работа всегда отдых от её всевозможных игр, в которых я обязан присутствовать (врач, учитель, сержант и т. д.).
Когда я принял цех ВМИ, у нас был большой срочный и денежный заказ на изготовление блоков облицовочных бетонных армогрунтовых конструкций, за которые заказчик сделал предоплату. Раньше в цехе ВМИ работали начальник цеха, заместитель и два мастера, а теперь из ИТР я остался один, и работает цех по одиннадцать-тринадцать часов в сутки. Поэтому мне и ещё только пятерым ИТР комбината по приказу директора оставили зарплату без изменений.
За три месяца напряжённой работы мы заказ выполнили. Кредит за машину с полной зарплаты я регулярно выплачивал. Однако, сейчас меня в любое время могут перевести на три рабочих дня в неделю или вместе с рабочими цеха отправить в отпуск без содержания. Я позвонил в Русфинанс Банк и сказал, что, возможно, скоро я не смогу выплачивать кредит. Меня пригласили приехать к ним в Московский офис, где я показал Уведомление и объявление в газете о стоимости моей машины, которую я приобретал через их кредит. Начальник претензионного отдела был поражён, как жестоко «обула» меня кредитный консультант при заключении кредитного договора. Он снял копии со всех моих документов, в надежде, что мне сделают в центральном офисе перерасчёт, и отправил ксерокопии в Самару.
Но оказалось, кредитный консультант Стрижева С. Ю. погибла: она была сбита машиной и в больнице скончалась, а банк сейчас с автосалоном «Автолидер» не работает, то есть и разбираться не с кем. Да, интересно мне, «кавказцы» сбросили эту провинциальную девушку, приехавшую «покорять» Москву, под машину, чтобы «концы в воду» с аферами по кредитам, или Бог её наказал за нас с Аней?
Однако я уверен, что она, как и некоторые другие консультанты банка, была «отобрана» специально для оформления невозвратных кредитов, работая на «откат» руководителям в головном банке в Самаре. Ведь там все заявки на кредиты проверяются и не видеть всю нелепость невозвратных заявок просто невозможно. Выполнивших свою миссию консультантов «убирают», а мы, честные заёмщики банка, должны выплачивать двадцать восемь процентов годовых и увеличенную обманным путём сумму кредита, то есть покрывать убытки банка по невозвратным кредитам.
Так, после выплаты за два года занимаемой у банка суммы на покупку автомашины мне придётся ещё три года выплачивать проценты по десять тысяч двасти двенадцать рублей ежемесячно для создания счастья и изобилия для банкиров Русфинанс Банка. А сколько таких же «вляпавшихся» в кредиты и ипотеки бедолаг в нашей стране, которые создавая счастливую жизнь банкирам, сами вынуждены забыть о всех жизненных благах, влачить нищенское существование долгие годы, при условии даже хорошего заработка?
Пока консультант нас мучила целый день, то есть доводила до «кондиции», я ей рассказывал, что мать у Ани сбила машина, и я просто вынужден покупать машину, ибо с нервами дочери в общественном транспорте много не наездишь. Но жажда наживы оказалась у консультанта сильнее сострадания. Она, наверное, «покоряла Москву», зарабатывала на квартиру здесь и бросилась вкупе с «кавказцами» на наши последние двадцать пять тысяч, направив меня в кассу для уплаты первого взноса, который положили себе в карман. А мне пришлось даже занимать денег на бензин у товарища, с которым приехал в автосалон.
Но и этого им показалось мало, ибо стоимость выданного кредита на машину Стрижева увеличила до триста двадцати восьми тысяч рублей, а разницу пятьдесят восемь тысяч рублей, по всей вероятности, поделила с «кавказцами» из автосалона. Увидев, что я просто вынужден брать машину из-за своей непоседливой дочери, она решила «обуть» меня по «полной программе».
А, главное, Стрижева поняла, что банк «Русский Стандарт» мне отказал в выдаче кредита потому, что место моей прописки в паспорте просто «Сосновый бор», а такого населённого пункта в базе данных моей области в компьютере нет. (В своё время землемеры моего района, хоть и после хорошего угощения у меня на «фазенде», забыли включить мой дом в земельный реестр). Стрижева поняла, что ни один банк мне кредит на машину с такой пропиской не даст, и я просто должен радоваться подвалившему мне счастью. А на эти триста двадцать восемь тысяч она мне насчитала ещё двадцать восемь процентов годовых, то есть хорошо поработала и на свой Русфинанс Банк.
Никакого перерасчёта в Самаре мне не сделали, ибо Стрижева, по всей вероятности, хорошо «обула» и банк (конечно, не считая тех, с кем она делилась невозвратными кредитами) и только предложили мне за дополнительные шесть тысяч рублей увеличить срок погашения кредита ещё на один год, то есть ежемесячная сумма оплаты кредита уменшится почти на полторы тысячи рублей. Но и такую сумму я не в состоянии буду платить, если меня переведут на трёхдневную рабочую неделю.
А в случае расторжения договора с банком мне нужно погасить оставшуюся сумму по кредиту. На первое января 2010-го года я заплатил банку сто восемьдесят шесть тысяч пятьсот двадцать рублей (по квитанциям), машина стоила в автосалоне по объявлению двести семьдесят тысяч, а оставшийся мой долг банку двести девяносто шесть тысяч. Вот так меня «обрал» Русфинанс Банк, а виноват, оказывается, во всём только я, ибо сам подписал такие бумаги. Но ведь я заключал договор с солидным банком в офисе, а не с мошейниками в подворотне.
И, главное, за двести девяносто шесть тысяч бразильскую машину 2005-го года выпуска никто сейчас не купит, то есть мне придётся при расторжении договора продать её в лучшем случае тысяч за двести двадцать-двести пятьдесят, а оставшуюся сумму внести в банк. Вот так наживаются наши банки, работавшие по лицензии, при финансовой поддержке государства и при менее девяти процентов рефинансирования.
В речах В. В. Путина по преодолению кризиса главной статьей в бюджете 2009 года является социальная программа, забота о человеке. И действительно, в Москве резко возросли покупки престижных автомобилей, стоящие большие десятки и даже сотни тысяч долларов («Бентли», «Хаммер», «Мазаретти», «Феррари», «Лексус», «Инфинити» и др.) и происходит просто скупка жилья в Англии и на Кипре россиянами. Да и количество долларовых миллиардеров в России за год кризиса увеличилось в два раза.
А вот какая социальная защита простых граждан (сотни рублей прибавки к пенсиям и окладам бюджетников, которые с лихвой съедает инфляция и увеличение тарифов по коммунальным платежам) получается фактически, я старался правдиво описать в книге на своём примере. Ане увеличили пенсию по потере кормильца с декабря 2009-го года аж до две тысячи пятьсот шестидесяти двух рублей! Спасибо власти за столь щедрую помощь, теперь мы с дочкой точно с голоду не умрём.
Но пропаганда хорошей жизни в России очень сильна даже за границей. Как-то разговаривал по телефону с Андреем Болевым. Он слышал, что в России может «влёгкую» заработать две тысячи евро в месяц и серьёзно думает о том, чтобы съездить на свою Родину на заработки. В Германии он работает дорожным рабочим и получает, видимо, меньшую, да ещё и «чёрную» зарплату. Хотя вполне возможно, что немецкие фирмы, строящие дороги в Москве по заоблачным ценам (в десятки раз дороже, чем в Европе) может и платят своим немецким рабочим такие деньги.



ГЛАВА 15



Мне горькая доля честного человека милее всей удачной жизни подлеца.

В. Мот.


По моему мнению в России 1–2 % (1.1–2.2 млн.) взрослого населения страны — Лидеры, в народе по-русски их принято называть — Хозяин. Это очень умные люди: руководители страны и регионов; олигархи — основные держатели акций и главные акционеры всевозможных акционерных обществ; руководители министерств и ведомств; директора всевозможных предприятий, организаций и структур; депутаты высокого уровня, представители в Совете Федерации и Общественной Палате; состоявшиеся коммерсанты и предприниматели. Они обладают неординарным умом, медвежьей хваткой, способны повести за собой массы людей, а в теперешней России они, в основном и баснослово богаты, то есть официальные и теневые долларовые миллиардеры и миллионеры.
3-6 % (3.3–6.6 млн.) населения — Исполнители. Это люди, которые помогают лидерам в проведении в жизнь их начинаний (сподвижники и ближайшее окружение лидеров, замы, топменеджеры и т. д.). Это, бесспорно, тоже очень умные люди, обладающие хваткой, и, соответственно, тоже очень богаты. Здесь тоже могут быть официальные долларовые миллионеры, но в, основном, теневые.
6-10 % (6.6-11.0 млн.) населения — Фанаты (Не путать с фанатами на концертных площадках и стадионах). Это очень увлечённые люди, трудоголики, так называемые. Определённо большое колличество этих людей по тем или иным причинам (нет хватки или по своим убеждениям) не смогут быть лидерами или исполнителями, хотя они тоже могут обладать неординарнымм умом и даже талантом, а главное, огромной работоспособностью. (Творческая интеллигенция, учёные, изобретатели и конструкторы, а также люди, желающие своим неимоверным трудом на любом поприще сделать что-то хорошее, доброе для страны и людей). Вот только эти люди в нашей стране могут быть как со средним достатком, так и просто нищими, но никак не миллиардерами и миллионерами. Но я считаю, они-то и составляют основной костяк здорового общества нашей страны. На них, собственно, ещё как-то и держится наша наука и учебные заведения, «убитые» и морально устаревшие промышленность и сельское хозяйство, армия, милиция, медицина и общественные организации.
90-82 % (100-90 млн.) населения страны — обыватели. Это те люди, о которых говорил А. С. Пушкин, как о беде. Из них крайне редко могут быть Лидеры, Исполнители и Фанаты, ибо они плохо соображают, да и попросту большие лентяи. Это они во все времена существования России орали, громили, жгли и убивали, когда не было прямой угрозы для их жизни и наоборот, бежали без оглядки стадом баранов, когда такая угроза была.
Ещё во времена Киевской Руси после смерти Святополка Изяславича в 1113 году в Киеве вспыхнул мятеж. Воспользовавшись безначалием, чернь вышла на улицы. Разъярённые толпы начали громить дома бояр, купцов и ростовщиков. Напуганная киевская верхушка, понимая, что только Мономах имеет реальную силу усмирить мятежников, позвала княжить в Киев Владимира Мономаха из Переяславля, который и успокоил мятеж.
Затем в 1174 году уже в новой столице Руси Владимире заговорщиками был убит великий князь Андрей Юрьевич Боголюбский, что стало поводом для черни разграбить княжеский дом и устроить грабёж во всём городе Владимире.
Тело убитого князя долго лежало, брошенное в огороде. Только на третий день после убийства решено было отпеть князя.
Первого инюя 1605 году уже в Москве толпа неистово взревела: «Долой Годуновых! Всех их искоренить!». Людская масса хлынула в Кремль, ворвалась во дворец. Расходившаяся чернь предалась грабежу и разгулу. Царский дворец был опустошен и разграблен. Всё в нём было поломано, испорчено и растащено. Были разграблены усадьбы близких к Годунову людей, а также жилища немецких лекарей, которых особенно жаловал Борис Годунов.
А двадцатого июня 1605 года, когда Лжедмитрий въехал в Москву, народ падал ниц перед ним. Со всех сторон раздавались здравицы в его честь:
— Здравствуй, отец наш, государь всероссийский! Даруй тебе Боже многие лета! Солнышко ты наше! Взошло ты над землёй Русской!
Государственная деятельность Лжедмитрия была реформаторской, необычной и непонятной россиянам. Каждый день он сам присутствовал в Думе, где сам разбирал дела. Два раза в неделю царь принимал челобитные, и всем предоставлялась возможность объясниться с ним. Вместо давней традиции русских укладываться спать после сытного обеда царь пешком ходил по городу, запросто заглядывал в разные мастерские, беседуя с мастеровыми людьми. На улицах свободно общался со встречными подданными. В беседах с боярами убеждал их в необходимости дать народу образование, самим путешествовать по Европе, посылать туда учиться своих детей. Во всяком деле чувствовалась прежде всего доброта царя: «Есть два способа царствовать, — говорил он, — милосердием и щедростью или суровостью и казнями. Я дал обет Богу не проливать крови подданных и исполню его».
Всем подданным царь предоставил возможность свободно заниматься промыслом и торговлей. Были уничтожены все ограничения на выезд и въезд в государство. «Я никого не хочу стеснять, — говорил царь, — пусть мои владения будут во всём свободны. Я обогащу торговлей своё государство»…
Но уже семнадцатого мая 1606 года народ, подбиваемый заговорщиками, кинулся к домам поляков и стал беспощадно убивать их. С несчастного Лжедмитрия сорвали одежду и нарядили в какое-то рубище. Дикая толпа забыла о человеческих чувствах, издевалась над ним. Измученный Дмитрий проговорил слабым голосом: «Вы меня признали и венчали на царство. Если теперь не верите, вынесите меня на Лобное место и дайте говорить народу!»
Два выстрела прекратили допрос и жизнь Лжежмитрия. Толпа бросилась терзать мёртвого. Изуродованный труп потащили верёвками из Кремля на Красную площадь и положили на стол. На лицо его бросили маску, волынку, а в рот сунули дудку. Целых шесть часов длилась дикая расправа черни над поляками, и целых шесть часов гремел набат под призывные крики: «Секи, руби поляков!» Ярость и злоба заглушали человеческие чувства.
Толпа три дня издевалась над трупом Лжедмитрия, а затем его похоронили за Серпуховскими воротами. С восемнадцатого по двадцать пятое мая были сильные морозы, и суеверие объясняло их волшебством Лжедмитрия. Тогда тело достали из земли, сожгли и, смешав пепел его с порохом, выстрелили из пушки в ту сторону, откуда самозванец пришёл в Москву… Вот так обошлись правоверные жители Москвы с ими же коронованным царём. По-моему, грех было царю Александру III сеять антисемитизм, который не раз приводил в России к еврейским погромам, обвиняя евреев в том, что это они распяли на кресте Иисуса Христа. Однако и наши предки поступили со своим царём ничуть не лучше евреев.
Во времена Алексея Михайловича Романова бесконтрольное правление породило массу злоупотреблений. Процветали лихоимство и взяточничество. Стремясь пополнить казну, царские правители наложили тягостные подати на самые необходимые потребности жизни: хлеб, соль, мёд, квас, масло, рыбу, хозяйственные товары. Население страдало от притеснений и вседозволенности власть имущих. В конце царствования Алексея Михайловича Россию потряс сильнейший народный мятеж под руководством Степана Разина.
Измученные поборами и тяжёлым подневольным трудом, тысячи голодных людей бросили дома и бежали на казацкий Дон. Голытьба, скопившаяся в верховых станицах, соединилась в ватаги и промышляла на жизнь грабежами в соседних с Доном землях.
В 1667 году Степан Разин, возглавивший «казацкую вольницу», вывел голытьбу с Дона и начал грабительский промысел на Волге. Так началось народное восстание против бояр и воевод за вольную казацкую жизнь, за «хорошего царя». По всей Волге, Каспию, Яику и Дону летела слава атамана — защитника сирых и бедных, собирая к нему новые тысячи обездоленных крестьян. С большим трудом правительству удалось в 1671 году подавить это восстание. В июле этого же года Степан Тимофеевич Разин был четвертован на Красной площади в Москве.
С первых дней царствования Петр Алексеевич относился к стрельцам враждебно. Он хорошо помнил их первый бунт, их окровавленные копья и растерзанные ими и вмятые в грязь тела Нарышкиных и Матвеева. Его раздражала их приверженность старине, их старомодный костюм, их пособничество церковному расколу, их притязания на особые привилегии. Известие из Москвы о новом бунте стрельцов заставило Петра поспешить из-за границы домой.
В этом бунте Пётр увидел не только частные обиды стрельцов — он увидел протест русских против всего нового, что пытался вводить царь, протест против сближения с иностранцами и нежелание понять и принять образованность европейских народов. Жестокой расправой со стрельцами ПётрI решил испугать всех приверженцев старины, всех противников его реформ.
Со времён Ивана Грозного не видала Русь таких казней, какие Пётр устроил стрельцам. Тридцатого сентября 1698 года были казнены двести один человек, а в период с одиннадцатого по двадцать первое октября ещё семьсот семьдесят. Перед окнами Новодевичьего монастыря было повешено сто девяносто пять стрельцов.
В царствование Екатерины «Великой» в 1771 году русские воины под командованием князя В. М. Долгорукого вошли в Крым и отторгли его от Турции. Впервые Крым стал безопасным для России после многих памятных татарских походов на Русь. Захватив Крым, русские двинулись на Константинополь. Флот адмирала Спиридова угрожал столице Турции с моря. Турки запросили мира. Возможно, Екатерина II и продолжила бы эту победоносную войну, но пугачёвский бунт заставил и её искать мира с Турцией.
В 1773 году вспыхнуло восстание уральских казаков, крепостных крестьян и заводских людей под предводительством беглого донского казака Емельяна Пугачёва, объявившего себя якобы неумершим императором Петром 3. Мятеж захватил значительную часть Поволжъя и Урала. Разбитый Михельсоном под Царицыным, Пугачёв был выдан своими казаками — сообщниками. Из яицкого города он в железной клетке был доставлен сначала в Симбирск, а затем в Москву, где десятого сентября 1775 года был казнён.
Пытаясь сбить волну недовольства и революционный накал в стране, Николай Александрович начал в 1904 году войну с Японией. Николай II надеялся лёгкой «маленькой и победоносной» войной поднять патриотический и национальный дух россиян и тем приблизить их к себе. Но действительность опрокинула все надежды императора и оказалась удручающей. В этой войне Россия потерпела тяжелейшее поражение и уступила Японии Южный Сахалин, города Порт Артур и Дальний, а также заплатила ей за содержание многочисленных русских пленных.

ГЛАВА 16



В России всегда живо чувствуется, что это страна исключительно будущего.

В. Мот.


В 1914 году Россия вступила в первую мировую войну всё по тойже причине. Русский народ встретил войну с одобрением, а националистическо-патриотический дух вновь объединил его с царём. Поначалу война обещала быть лёгкой для России, но неудачи и поражения в ней следовали одно за другим. К концу 1914 года было убито, ранено и взято в плен около миллиона русских. За весну и лето 1915 года число жертв составило почти два с половиной миллиона. А всего за три года на войну было отправлено пятнадцать с половиной миллионов человек.
Отсутствие хлеба привело к взрыву народного гнева. Толпы народа, подогреваемые революционерами, шли по улицам с лозунгами: «Долой самодержавие! Долой немку! Долой войну!» Двадцать восьмого февраля 1917 года царское правительство было низложено, а второго марта Николай II подписал отречение от престола по требованию Временного правительства и командующих фронтами. Двадцать первого марта Николай II и его семья были арестованы и отправлены в Тобольск.
Временное правительство пало в октябре 1917 года под натиском Советов. После прихода большевиков к власти царская семья была отправлена в Екатеринбург, где шестнадцатого июля 1918 года в подвале Ипатьевского дома была расстреляна. Лозунг «Долой Романовых» был для большевиков руководством к действию. Согласно единому разработанному плану, все члены Дома Романовых подлежали уничтожению. После смерти обезображенные кислотой и огнём трупы семейства Романовых были сброшены в шахты и засыпаны землёй или сожжены в плавильной печи в Мотовилихе.
Осень 1917 года. Роман Гуль, прапорщик Добровольческой армии генерала Л. Корнилова, автор книги «Ледяной поход», которая лежала на рабочем столе В. Ленина, ехав в поезде с фронта в отпуск, писал так: «…кругом меня всё серо, с потолка висят ноги, руки… лежат на полу, в проходах… Эти люди ломали нашу старинную мебель красного дерева, рвали мои любимые старые книги, которые я студентом покупал на Сухарёвке, рубили наш сад и саженные мамой розы, сожгли наш дом… Но у меня нет к ним ненависти или жажды мести, мне их только жаль. Они полузвери, они не ведают, что творят…»
Несколько дней он пожил в семье и получил письмо от своего командира. «…Корнилов на Дону. Мы, обливаясь кровью, понесём счастье во все углы России… Нам предстоит громадная работа… Приезжайте. Я жду Вас… Но если у Вас есть хоть маленькое сомнение — тогда не надо…»
«Я напряжённо думал. День, два. Сомнение моё становилось маленьким-маленьким. Может быть, я просто боюсь? — спрашиваю я себя. Может быть, я подвожу теории для оправдания своей трусости?.. Как зверски и ни за что дикие люди убили М. Н., Л. А., а Шингарёв? Кокошкин?.. Их семъи?! Нет, я должен, и я готов. Я верю в правду дела! Я верю Корнилову! И я поеду. Поеду, как ни тяжело мне оставлять мать, семью, уют…»
Роман Гуль с братом в составе Добровольческой армии с тяжёлими боями пробивались к Екатеринодару, из Ставропольской губернии армия свернула на Кубань.
«… Пришли в станицу Плотскую, маленькую, небогатую. Хозяин убогой хаты, где мы остановились, — столяр, иногородний. Вид у него забитый, лицо недоброе, неоткрытое. Интересуется боем в Лежанке: „Здесь слыхать было, как палили… а чевой-то палили-то?“
По тону видно, что хозяин добровольцам не сочувствует. „Вот вы образованный, так сказать, а скажите мне вот: почему это друг с другом воевать стали? Из чего это поднялось?“ — говорит хозяин и хитро смотрит.
„— Из-за чего?.. Большевики разогнали Учредительное собрание, избранное всем народом, силой власть захватили, вот и поднялись“.
Хозяин немного помолчал: „Опять вы не сказали… например, вот, скажем, за что вот вы воюете?“
„— Я воюю? За Учредительное собрание. Потому что думаю, что оно одно даст русским людям свободу и спокойную трудовую жизнь“.
Хозяин недоверчиво, хитро смотрит на меня: „Ну, оно, конечно, может, вам и понятно, вы человек учёный“.
— А разве вам не понятно? Скажите, что вам нужно? Что бы вы хотели?
— Чего?.. Чтобы рабочему человеку была свобода, жизнь настоящая, и к тому же земля…
— Так кто же вам её даст, как не Учредительное собрание?
Хозяин отрицательно качает головой.
— Так как же? Кто же?
— В это собрание нашего брата не допустят.
— Как не допустят? Ведь все же выбирают, ведь вы же выбирали?
— Выбирали, да как там выбирали, у кого капиталы есть, те и попадут, — упрямо заявляет хозяин.
— Да ведь это же от вас зависит!
— Знамо, от нас, только оно так выходит…»

Я с детства очень много думал над тем, ну почему мы, русские, так плохо живём? А ответ-то лежит в этом диалоге. Ведь рассуждения обывателя в 1918 году и теперешнего — один к одному. И результаты выборных кампаний, естественно, тоже.
Мой брат Валерий со своим младшим сыном в 2001 году работали у одного нашего местного коммерсанта, занимающегося заготовкой и переработкой древесины, так сказать «продажей России». Так этот предприниматель в глаза называл своих рабочих «гандонами», ибо все они работали у него до первой получки. Получив мизерную зарплату, они к нему на работу больше не выходили и он набирал следующих. Работы с нормальной оплатой труда в провинции нет, поэтому недостатка в рабочих он не испытывал раньше и не испытывает сейчас. Поэтому эти люди становятся соответствующими названию коммерсанта — «гандонами».
Сейчас «продвинутые» молодые обыватели в провинции, «вылупив» глаза и строя страшные гримасы, устраивают пьяные оргии и орут на площадях и улицах всей страны: «Россия — вперёд!», размахивая российскими флагами, когда наши футбольные и хоккейные команды или партии власти одерживают победы.
Провинциальная молодёжь тоже считает себя фанатами и патриотами страны, только вот фамилии и имена спортсменов и партийных лидеров далеко не всегда знают, и за чьи победы так радуются. Они хотят равняться на столицы, забывая, что эти города находятся фактически совсем в другом мире, совершенно с другим уровнем жизни.
На себя молодёжь одевает футболки с логотипами патриотического содержания, написанные на кириллице и латынице. Назвать эту провинциальную молодёжь фанатами, переживающими за честь страны, зная, что их в столицах считают быдлом и нещадно обворовывают — у меня язык не поворачивается, а вот название, ходящее в обиходе в России, — Ебонаты, как нельзя лучше подходит им. И, моё мнение, что футболки с логотипами Я — Гандон, Я — Ебонат и Я — Быдло, — лучше бы к ним подошли. А старшим таким же болельщикам логотипы Я — Гандон штопаный, Я Быдло и дети мои такие же, Я — Ебонат и дети мои тоже.
Или такие логотипы: «Отдам все свои деньги на приобретение контрафактного товара для строительства Исмаиловым ещё одного „золотого“ отеля в Турции»; «Добьёмся: Россия будет первая в мире по миллиардерам»; «Я продал всё: честь, совесть и память о борцах за свободу народа для счастья Абрамовича, Дерипаско, Прохорова и т. д.». Придумать более «хлёсткие» логотипы можно попросить М. Задорнова, больно у него хорошо это получается.
Демократическим дрижениям России я бы рекомендовал заказать такие футболки миллионами и бесплатно раздавать во всех регионах страны. Может, хоть это пробьёт провинцию, заставит людей задуматься о сути существования их на Земле.
А ведь в провинциальных городах и рабочих посёлках в стране проживает около шестидесяти процентов городского населения страны, и это не считая почти двадцати процентов селян. И пока в России провинциальная молодёжь, оболваненная современной буржуазией, то бишь властью, так и будет растрачивать свою энергию на тупость, а не будет объединяться для борьбы за свои конституционные права, ждать чего-то хорошего в нашей стране — бесполезно.

ГЛАВА 17



Пора бы уже задуматься: каким путём, какие люди рвутся в России к власти и что они потом вытворяют.

В. Мот.


А подумать, конечно же, нашей молодёжи надо бы, раз родители оставляют своим детям (особенно в провинции) в наследство современное крепостное прово, то есть труд за копейки на олигархов и региональных воротил, проживающих совершенно в другом мире. Уверен, нужно срочно в России менять эту власть, пока не поздно, но демократическим путём, образовав свою Партию Регионов. Вступить в неё должны все обиженные и обобранные теперешней властью люди, способные здраво соображать. Эта партия должна взять в свои руки руководство в стране, отправив полностью коррумпированную антинародную власть на «заслуженный» отдых.
Конечно, для создания партии нужны большие деньги, тем более если иметь партийные ячейки в крупных населённых пунктах во всех регионах России. Я считаю, что такая партия должна существовать не только на членские взосы, как формально существуют разрешённые властью партии, а ещё и на пожертвования. Хотелось бы обратится к здраво соображающим родителям в регионах, чтобы они хоть тут сумели помочь своим детям своим членством и деньгами для создания партии. В партии должно быть миллионов двадцать-тридцать её членов, чтобы заткнуть рот двум миллионам наглецов и приспособленцев из Единой России.
И не надо судить и «сажать» существующую сейчас в стране власть, хотя, конечно же, она этого заслуживает, а, конфисковав у них наворованное, дать им такие же пенсии, какие они платят народу и посмотреть, как они будут на них жить. На работу их никто не возьмёт, да, собственно, они уже давно и разучились работать. А жизнь в таких условиях, как живёт сейчас подавляющее большинство населения страны, я уверен, была бы им гораздо хуже смерти.
Нужно в стране срочно поднимать производство и сельское хозяйство, подняв престиж человека труда, и делать всё для благосостояния народа. Исправить ситуацию можно быстро — если народ возьмёт судьбу своей страны в свои руки! При осуществлении моей программы развития страны вполне реально уже через один-два года резко поднять жизненный уровень всех граждан страны.
В первом издании книги я включил полностью статью Л. Гозмана и А. Эткинда «От культа власти к власти людей» из седьмого номера журнала «Нева» за 1989 год. Лучшего объяснения психологии политического сознания людей я не нашёл ни у философов древности, ни в Библии, ни у Фрейда. Но сейчас мне хочется привести из этой статьи только то, что имеет, на мой взгляд, самое прямое отношение к теперешней власти.

Министерство любви

Любовь к вождю представляется нам наиболее последовательным воплощением тех искажений картины мира, которыми живёт тоталитарная личность. Чары ещё живы. Немалое число наших современников, несмотря на все разоблачения, продолжает испытывать по отношению к Сталину чувство поклонения и любви. А ещё важнее то, что есть люди, равнодушно относящиеся к личности генералиссимуса, но готовые отдать свою преданность новому тирану, под каким бы обличьем он ни появился. Это не просто мечта о сильной власти, это мечта о любви к ней.

Любовь является исключительно важным механизмом установления и поддержки тирании. Вождя не просто боятся, не просто признают его власть разумной и целесообразной, его любят, боготворят. Если насилие представляет в качестве необходимого условия утверждение диктатуры, то любовь составляет основу её стабильности. Власть основывается уже не только на развитой системе слежки и подавления инакомыслия, не только на усилиях идеологов. Граждане, несущие на себе весь груз последствий некомпетентной (а в отсутствие обратных связей она неизбежно становится таковой) и жестокой политики диктатора, сами и охраняют его и всю его систему от малейших проявлений недовольства и, тем более, от враждебных действий. Охраняют, фактически, от самих себя.

Обеспечив себе любовь народа, вождь получает индульгенцию на любые преступления и ошибки, априорную благодарность за всё, что бы он не совершил. Иными словами, он получает абсолютную власть. Гнев народа может обратиться на внутренних или внешних врагов, на бояр или чиновников, но никогда — на его священную особу. Понимая, что любовь — основа их власти, диктаторы заботятся об отношении к себе больше, чем об экономике, жизненном уровне населения и даже обороноспособности вместе взятых.


Ежедневная трансляция по всем государственным каналам телевидения (а только они и транслируются по всей провинциальной России) кипучей деятельности президента и премьера по преодолению кризиса — это попытка убедить всех нас в том, какие они дальновидные руководители, постоянно работающие над нашим благополучием, то есть попытка «уговорить» всех людей полюбить их.
Как-то мне попала в руки центральная газета, в которой на передовице большущая статья о предсказаниях М. Нострадамуса и Ванги о Великой России. Это наша власть через свои СМИ «околпачивает» народ, чтобы люди ничего не делали и, молясь Богу, ждали претворения этих предсказаний в жизнь.
Сколько же можно верить народу в сказки о Емеле-дурачке с щукой и Иванушке-дурачке, женившихся на принцессах? Никакого благополучия нам с неба не свалится, нужно работать, работать и работать, чтобы что-то хорошее появилось в стране. Все богатые страны мира добились высокого благосостояния только напряжённым трудом, ведь в Японии очередной отпуск только восемнадцать дней, который далеко не все используют. А в России и без тридцатидневных очередных отпусков одни каникулы и затяжные праздники, некогда производству работать.
Я уверен, благополучие обязательно придёт в Россию, но только после того, когда народ поймёт, что они Люди, а не «твари бессловесные», коими их фактически считает теперешняя власть. В этом можно не сомневаться, ибо власть прекрасно знает, что подавляющее большинство рабочих людей в стране, работая в сельском хозяйстве и промышленности по одиннадцать часов в сутки на морально устаревшем оборудовании, получают по две-десять тысяч рублей в месяц.



ГЛАВА 18



Армия представляет из себя плоть от плоти и кровь от крови русского народа. А этот народ в течение многих веков того режима, который не давал ему ни просвещения, ни свободного политического и социального развития, — не сумел воспитать в себе чувства государственности, и не мог создать лучшего демократического правительства, чем то, которое говорило от его имени в дни революции…

А. И. Деникин.


Вот как написал А. И. Деникин об Октябрьской революции: «Власть падала из слабых рук Временного Правительства, и во всей стране не оказалось, кроме большевиков, ни одной действенной организации, которая могла бы предложить свои права во всеоружии реальной силы». А уж его-то вряд ли кто может упрекнуть в симпатии к большевикам.
И даже сама Гражданская война — это вооружённая борьба очень небольшой части населения России, а вот пострадали от неё абсолютно всё. И всё-то из-за нашего русского безразличия, «моя хата с краю». Я приведу описание численного состава Добровольческой армии генерала Л. Г. Корнилова из книги Р. Гуля «Ледовый поход»:
В станице Ольгинской расположилась вся армия. Здесь армия наскоро переформировывается. Пехота сводится в три полка: офицерский с командиром генералом Марковым, партизанский с командиром генералом Богаевским и Ударный Корниловский с командиром, подполковником Нежинцевым. В офицерском полку — три роты по двести пятьдесят человек. В Корниловском — три батальона, всего около тысячи человек. В партизанском — человек восемьсот-тысяча.
Конные отряды: полковника Глазенапа, полковника Гершельмана, есаула Бокова, имени Бакланова — всего восемьсот-тысяча человек. Артиллерия: пушек десять лёгких и к ним немного снарядов.
А о составе, количестве и качестве Освободительной армии адмирала А. В. Колчака в Сибири больно уж хорошо написал в своём дневнике барон А. Будберг: «Сформировавшиеся в Харбине в начале апреля 1918 года под негласным покровительством и на денежные субсидии Хорвата отряды спасателей родины, под руководством Семёнова и Орлова, по моему мнению, самые анархические организации, так как для них не существует никаких законов и слушаются они только тех, кто даёт им деньги…
Актив же весь пока — человек семьсот у Семёнова на станции Маньчжурия, человек четыреста у Орлова в Харбине и кучка у Калмыкова на станции Пограничной.
Штаб начальника российских войск в Харбине, содержимый по штату отдельного корпуса, но почти не имеющий войск; во всяком случае, в штабах этих войск больше народу, чем во всех строевых их частях; есть полки по пятьдесят солдат, зато штабные должности переполнены, и всюду ещё толпы прикомандированных; всё начальство обзавелось стадами личных адъютантов; по городу носятся автомобили с супругами, содержанками и ординарцами высокого начальства и разных кандидатов в атаманы; появились так называемые сёстры, или, вернее сказать, кузины милосердия.
Совершенно неожиданно главнокомандующим назначен появившийся откуда-то и, как говорят, специально привезённый сюда адмирал Колчак. Создают главнокомандующего, у которого, если собрать всех принятых в войске китайцев и корейцев, не наберётся воинов даже на полк мирного состава. Видел проекты всех штатов и сметы расходов у начальника тыла всех российских войск; цифры получились весьма внушительные: только по интендантской смете на полгода требуется ста пятидесяти миллионов рублей. Все штаты раздуты до невозможного; имеется даже управление запасной бригады, в которой нет, да и не будет, вероятно, ни одного солдата, но зато есть два генерала, несколько адъютантов и бригадные: врач, священник и пр., и пр.
В штабе дальневосточного корпуса больше людей, чем во всех отрядах, вместе взятых; в управлении инспектора артиллерии сидит восемь генералов и штаб-офицеров, а во всём корпусе только семь старых пушек. Все разговоры о сильной и дисциплинированной армии приморского земства такие же мыльные пузыри, как бахвальство атаманов их отрядами; как и везде, здесь налицо только штабы, а штыков — как „кот наплакал“ (в двух полках по двести-триста штыков, а в остальных налицо только штабы).
В августе 1918 года японцы энергично двинулись на Хабаровск и уже в начале сентября заняли его, а чехи от Читы продвинулись на запад и прочистили всю магистраль и освободили путь чуть ли не до Волги. Красная хмарь понемногу рассеивается, но кто-то её заменит? Калмыковские спасатели показывают Никольску и Хабаровску, что такое новый режим; всюду идут аресты, расстрелы, про их подвиги рассказывают такие чудовищные вещи, что не хочется верить.
Приехавшие с запада говорят, что для развёртывания сибирской армии произвели очередной призыв и набрали новобранцев, но офицеры их опасаются больше, чем красноармейцев; в Томске и других городах офицеры собираются на ночь в отдельную казарму; и оружие, и пулемёты охраняются офицерскими караулами. На уфимском направлении один из украинских куреней перебил офицеров и перешёл к красным».
Вот как описывает А. Будберг съезд представителей фабрично-заводской промышленности, проходивший в мае 1919 рода в Екатеринбурге, куда он ездил вместе с А. Колчаком, и так красочно снятый в фильме «Адмирал»: «Утром тринадцатого мая разбирался с заказами, распределенными здесь уполномоченными министерства снабжения, после чего высказал товарищу министра Мельникову, что в этом деле нужны прокурор, сенаторская ревизия и военно-полевой суд, ибо, несомненно, многие заказы распределены или сумасшедшими идиотами, или заинтересованными в заказах мошенниками.
Контракты составлены так, что все выгоды и преимущества даны подрядчикам, а за казной оставлены обязанности платить и отвечать за все случайности без обеспеченной даже надежды и на срочность исполнения, и на самое исполнение. Крупные заказы розданы демократически по мелким, маломощным, неизвестным и совершенно безденежным подрядчикам без залогов, штрафов и с выдачей вперёд авансов, ничем абсолютно не обеспеченных; эти подрядчики брались выполнить заказы в любое время, ибо, очевидно, никогда и не собирались выполнять принимаемые на себя обязательства.
Местные обыватели говорят, что эти подряды были предметом беззастенчивой спекуляции и продавались из рук в руки. Полученные от казны многомиллионные авансы были пущены в спекуляцию по покупке и продаже разных товаров. (Вот, оказывается, когда зарождалась в России современная коррупция, остановленная большевиками до 1991 года). В результате ни один заказ к сроку был не выполнен, армия осталась без обоза и походных кухонь.
Для меня ясно, что в неуспехе фронта виноваты те, которые позволили армии распухнуть до восемьсот тысяч ртов при семидесяти-восьмидесяти тысячах штыков; те, которые по безграмотности и по честолюбию гнали армии от Урала к Волге, забыв о возможности красного контрнаступления и не учитывая усталости, раздетости, растрепанности армий.
Разговаривал с полковником Зубковским, только что прибывшим в Омск с фронта; по его мнению, положение там совсем скверное; огромная часть личного состава прямо не хочет воевать, не хочет рисковать жизнью и терпеть разные невзгоды и лишения; набранные наспех уральские пополнения во время отхода армий разошлись по домам, унося с собой всё снабжение, частью и винтовки. В частях остались штабы, офицеры и очень немного солдат. Вся эта редкая паутина ползёт на восток, не оказывая уже никакого сопротивления; отходят на забираемых у населения подводах, что и объясняет быстроту отката. Красные ведут преследование тоже на подводах.
Происшедшее с нашими дутыми армиями характеризуется тем, что в Сибирской осталось около шести тысяч штыков, а ещё в июне эта армия требовала денег и снабжения на триста пятьдесят тысяч человек. Всё отправленное за последние два месяца на фронт снаряжение, снабжение и вооружение погибло и перешло в руки красных. Дитерихс (новый наштаверх) добился наконец, чтобы армии доставили сведения о действительной их численности; оказывается, что у нас около пятидесяти тысяч строевых чинов при трехстах тысячах ртов; в армиях боевого элемента не больше двенадцати-пятнадцати тысяч человек каждой, то есть примерно около дивизии хорошего состава.
Написал министру финансов письмо, в коем ориентирую его в настроениях фронта, крайне враждебных к состоятельной буржуазии и спекулятивным кругам, жиреющим от доходов и барышей, но не желающим ничем жертвовать и реально помочь армии; указал, что в теперешнее больное время такое настроение может привести к очень печальным результатам и что необходимы какие-нибудь особые меры, чтобы заставить состоятельные классы понять, что фронт спасает их жизнь, достояние и привилегии и имеет право рассчитывать, чтобы подумали о его нуждах и ему помогли.
Но так как горький опыт показывает, что нет никакой надежды на то, что буржуи раскачаются и откроют свои туго затянутые жадностью и узкомыслием кошели, то я очень прошу обсудить моё предложение о принудительном обложении богатых классов и крупных доходов большим прогрессивным налогом.
Я помню так называемые „дни армии“ в Харбине, когда путём благотворительного выжимания собрали около полутораста тысяч рублей, а между тем в Харбине имелись сотни обывателей, сделавшихся во время войны миллионерами, и многие сотни богачей, наживших за это время десятки миллионов; люди, близкие торговле, говорили мне, что прибыль Владивостока и Харбина за время войны и смуты можно подвести к миллиарду рублей.
Такой же жалкий сбор был произведён и во Владивостоке, когда же полтора года тому назад там установилась большевистская власть и ей понадобились деньги, то она их получила немедленно и в количестве нескольких миллионов, причём давшие эти деньги сейчас же об этом забыли и никогда более не вспоминали».
До чего же идентична ситуация с благотворительными сборами наших миллиардеров сейчас. Я считаю, что очень глупо ждать, когда у них заговорит совесть. Лучше они купят себе на Западе лишний дворец, построят ещё одну самую большую и дорогую яхту в мире или приобретут футбольный клуб. Это им гораздо милее, чем пенсионеры, построившие в советское время заводы и фабрики для их обогащения.
И, главное, ведь все деньги на закупки на Западе огромного количества автомобилей, вооружения и содержания многотысячной армии «ртов» правительство А. Колчака использовало из золотого царского запаса, попавшего в их руки. Другие «спасатели» России приобретали то же самое на кредиты Западных стран, которые пришлось после Гражданской войны выплатить молодой Советской Республике.
Ведь если есть Бог на свете, то именно он помог безбожникам-большевикам удержать власть в стране, а не дать её белогвардейским «спасателям», хоть у них в штатах всех воинских соединений были священослужители. И что было бы с нашей страной, захвати они тогда власть в разграбленном двумя войнами и двумя революциями аграрном государстве.
Если сейчас из созидательной великой промышленной державы с патриотически воспитанным гражданами за девятнадцать лет правления они сделали её опять только сырьевым придатком Запада с населением, не имеющим Родины. Бог, по-видимому, предвидел это, и принял единственное правильное решение — отвернулся от таких «спасателей».



ГЛАВА 19



История в некотором смысле есть священная книга народов: главная, необходимая; зерцало их бытия и деятельности; скрижаль откровений и правил; завет предков к потомству; дополнение, изъяснение настоящего и пример будущего.

Н. М. Карамзин.


Бог дал мне хорошую память: я помню многие события даже из глубокого детства до мельчайших подробностей. Поэтому я смог написать эту книгу, в которй подробно описал всю свою жизнь и свои любовные похождения. Правда, более десятка сексуальных связей мне пришлось в книге упустить из-за «прозрачности» действующих лиц или, по моему мнению, абсолютно неинтересных для читателя.
До февраля мне удалось продержаться на «плаву», то есть работая полную неделю. Однако дела с работой на комбинате становятся всё хуже и хуже. Директор задним числом издал приказ, снимающий с февраля месяца со всех работников комбината персональные надбавки и приказал произвести оплату всем работающим по трёхдневной рабочей неделе, хоть я и ещё несколько человек на комбинате работали по пятидневке. Теперь с февраля я буду получать «чистыми» десять тысяч пятьсот шестьдесят рублей. Заплатить кредит я смогу только ещё за два месяца, так как у меня не получена полная зарплата за декабрь и январь, правда, неизвестно, когда её выдадут, с деньгами на комбинате совсем плохо.
Директор, как я уже писал, у нас очень умный и грамотный специалист. Он, приняв комбинат с многомиллионными долгами, сумел за два года рассчитаться со всеми, поднять зарплату рабочим и оклады ИТР, которые регулярно перечислялись на пластиковые карты «Виза». Однако кризис перечеркнул все его достижения, сделав комбинат вновь убыточным.
Директор прекрасно понимает, что экономя на нашей зарплате не сумеет покрыть огромные расходы на сильно подорожавшие коммунальные услуги (газ на котельную, вода и электронергия на энергоёмкое производство), но он должен показать вышестоящему руководству, что платит нищенские зарплаты, да ещё и с четырёхмесячной задержкой, пытаясь избежать закрытия предприятия.
Затраты на коммуналку сейчас у нас гораздо выше, чем прибыль от всей выпускаемой комбинатом продукции, а ведь работающим ещё и какую-то зарплату нужно платить. Что будет дальше с комбинатом и с нами, один Бог знает; но, что ничего хорошего, — это точно. В стране, в основном, все такие же энергоёмкие устаревшие предприятия, которые не сумеют выжить с этими ценами на энергоносители. Сколько предприятий ещё и теперь прекратят своё существование и сколько людей останется без средств существования?
Нужда, безденежье и безысходность, к сожалению, заставляет и очень хороших людей поступать непорядочно. Согласно приказа директора, оплата за февраль и март всем ИТР будет произведена без доплат и по трёхдневной рабочей неделе, ибо комбинат сделал выполнение плана меньше пятидесяти процентов.
Но мой-то цех дал в феврале девяносто восемь процентов плана, и я работал пятидневку, и один. Анатолий Михайлович за мою физическую работу на отделке плит десять тысяч решил тоже не отдавать, ибо его жена и двое малолетних детей сидят дома в провинции на одной картошке, то есть остался я без стиральной машинки. А с десятого апреля, согласно нового приказа, все работники комбината опять на полгода переводятся на три рабочих дня в неделю и у всех убираются все доплаты.
Миллиардер М. Прохоров внёс предложение в Государственную Думу о упрощении процесса увольнения, мотивируя это низкой производительностью труда в нашей стране. Да, предела наглости у наших олигархов совсем, видимо, нет, совсем они «страх потеряли». В связи с российским кризисом, я, начальник цеха, один работаю вместо ранее троих, а получаю заработную плату в два с половиной раза меньше, чем получал. И это в Москве, а что делается в провинции? Таня звонит, что их автогигант тоже «загибается», и скоро ей грозит увольнение по сокращению.
Каждый здравомыслящий человек в нашей стране чувствует, что ненависть к полностью коррумпированной власти (на подавляющем большинстве государственных чиновников, даже самого высокого уровня, клейма ставить негде от их непорядочности), сидящая пока глубоко в людях, может в скором будущем выплеснуться, и это опять приведёт к тяжелейшим последствиям.
События последних месяцев, происходящие в нашей стране: масштабные техногенные и головотяпские катастрофы, происходящие из-за коррупции с гибелью большого количества людей, и положение дел на Кавказе — могут ускорить этот процесс. Правда, власти пока удаётся направить всё это в патриотическое русло, что не очень и сложно, ибо подавляющее большинство населения нашей страны полностью «оболванено» государственными СМИ.
И тут не нужно быть Нострадамусом или Вангой, предсказывающими хорошую жизнь в России после катаклизмов. Аварии в нашей стране просто неизбежны: всем известно, что практически все промышленные предприятия изношены, а некоторые из них построены ещё в годы индустриализации страны, то есть трудно надеяться на русское «авось пронесёт».
Ведь даже в нашем самом денежном нефтяном комплексе последний перерабатывающий завод был построен только в 1989 году! А сколько за годы так называемой «демократии» нефтяные магнаты и обирающие их государственные чиновники «перекачали» в свои карманы миллиардов, да, пожалуй, даже триллионов долларов от продажи сырой нефти? Один Бог знает.
Наиболее радикально настроенные джигиты российского Кавказа взяли в руки оружие и в отрядах боевиков зарабатывают на содержание своей семьи (а это для них свято), так как существующая власть лишила их работы с соответствующей оплатой труда, а сама жирует. Большинство регионов России находится в таком же положении, но русского мужика раскачивать нужно определённо долгое время.
Власть, работая на предупреждение, в конце 2008 года в РФ создала Департамент МВД по борьбе с экстремизмом — так называемые центры «Э». Законодательная расплывчатость понятия «экстремизм» при желании позволяет подвести под него всё, что угодно: любое высказывание, любой лозунг, стихотворение Пушкина. Используя «антиэкстремистское» законодательство, центры «Э» занимаются травлей оппозиции и участников социальных движений.
Такими реакционными мерами власть, опираясь на почти два миллиона работников МВД и чуть меньшую армию, хочет удержать существующий антинародный строй. Это, конечно, возможно на определённое время, но вот сплотить народ на трудовой подвиг и спортивные достижения, к которым пытаются призывать теперешние руководители государства в тандеме с церковью — я сильно сомневаюсь!
Недавно увидел в «Комсомолке» большую статью «Почему в России в 1917 произошла революция?». Ну, неужто это ещё кому непонятно? При том отношении власти к народу она была просто неизбежна. К великому сожалению, это же происходит и сейчас. А вот остановить взбунтовавшегося русского мужика, когда власть доводит его до предела своею жадностью, наглостью и безответственностью — требуется уже талант Ленина-Сталина, а не теперешних руководителей страны.
Во избежание повторения подобной ситуации сейчас всего-то и нужно простым людям (а ведь это 65–75 % потенциальных избирателей, которые сейчас не ходят на выборы и голосовавли раньше «против всех»), обворованным государственной коррупцией на всех уровнях, объединиться в свою партию и конституционным путём взять власть в стране в свои руки.
Нужно установить в стране настоящую демократию, то есть всенародно избрать к руководству страной порядочных, достойных людей, а не избирать миллионеров с 25–35 % избирателей на участках во всех регионах России, за исключением кавказских республик, где все вынуждены ходить на выборы, боясь наказания кланов кандидатов, во все структуры власти за украденные ими же от нас и наших детей деньги. (Около 10 % голосов партия власти везде приписывает себе открепительными листами, которые я в учёт не беру).
Мне очень хотелось своими глазами увидедь, что за люди в России сейчас создают здравую оппозицию, понимая крайнюю её необходимость для основного, то есть обездоленного населения нашей страны. В октябре 2009 года я разыскал через брошюру Б. Немцова и В. Милова «Лужков — Итоги», которую я прочитал с огромным интересом, телефон «Солидарности» и, созвонившись через координатора Надежду Митюшкину, в ближайшую субботу был на Покровке в их офисе.
Нас, новичков, на собрании собралось восемь человек, людей среднего возраста, не согласных с проводимой властью политикой. Проводили собрание сопредседатель МГО ОДД «Солидарность» Константин Янкаускас и председатель организационной комиссии Надежда Митюшкина, которые произвели на меня впечатление очень порядочных и устремлённых людей.
Я полностью согласен с принципами, заложенными в основание Движения: уважение к мнению друг друга, неуклонное соблюдение демократических норм, всемерная поддержка инициативы каждого, ценность взглядов и позиций всех участников. Я заполнил анкету, так как с огромным удовольствием хотел бы бороться за свои права рядом с такими людьми в рядах МГО ОДД «Солидарность».
В офисе я взял газету региональных правозащитных организаций «ЗА права человека» № 8(53) за май 2009 года. Из неё мне хочется привести выдержки о патриотизме из последней статьи президента Института верховного права Станислава Маркелова, убитого девятнадцатого января в центре Москвы, очень созвучные с моими, написанными в книге.

Вместо того, чтобы выяснять, кто нажился на общей нищете и бесправии, кто запахал всю собственность во время бандитских 90-х, кто должен отвечать за приватизированное у нас будущее, за разворованное в одночасье добро, которое накапливалось адским трудом многих поколений, нам предлагают беззаветно любить власть. Общественный патриотизм — это не любовь к Родине, это именно любовь к власти. Правящим кругам выгодно, чтобы, открыв рот и выпучив от радости безумные глаза, мы смотрели на очередную государственную тряпку, пусть даже под ней воевали власовские предатели против своего народа или черносотенцы устраивали погромы.

По мнению патриотов, мы должны радоваться успехам власти, а своё будущее класть на заклание олигархам и прочим сытым котам, жирующим на отнятом у нас и наших родителей.

И это вы называете любовью к Родине? Любая Родина скоро сдохнет от такой любви, и чем больше мы погружаемся в пучину патриотизма, тем больше растёт неравенство внутри общества, тем более наглой выглядит власть богатых.

Нам каждый день вбивают через все СМИ, что мы должны быть патриотами. Правильно, государству больше ничего не остаётся, как требовать от нас патриотизма, иначе мы спросим с власти за все её деяния.

Намного легче скрывать своё бессилие за громкой трескотнёй о любви к Родине, чем попытаться отвоевать свои права. Признаться хотя бы самому себе, что в 90-е годы вместо демократии нас унизили и ограбили, не собираясь делиться даже крошками со своего стола.

Патриотизм — это личина нашего бесправия. Это маска, под которой мы скрываем свою трусость. Патриотизм заставляет людей думать, что они лучше всех, и не замечать даже своих оборванных задниц и дыр обворованных бюджетов. По мнению патриотов, мы обязаны гордиться страной, которая довела до нищеты своих стариков, вытерла ноги о тех, кто жил собственным трудом, оставила без будущего молодёжь. Мы должны гордиться обществом, жёстко разделённым на золотую элиту, и всех остальных, которые, как рабы, должны обеспечивать процветание этой элиты.

Новые русские будут проедать национальное богатство в Куршавелях, а нам предлагают с патриотическими радостными воплями приветствовать их власть.


И этот ложный патриотизм глубоко въелся в сознание даже вполне умных людей. Анатолий Михайлович с другим начальникам цеха, своими замами и мастерами (все провинциалы на заработках в Москве) с российскими флагами «бесновались» по городу целыми ночами вместе с москвичами, когда наша сборная по футболу (возглавляемая Г. Хитингом) одерживала победы.



ЭПИЛОГ



На Руси нищий богатого называет вором, а богатый нищего — лодырем… Так и живут они, презирая друг друга.

В. Мот


Я нисколько не сомневаюсь, что такую книгу мог бы написать любой человек, способный потратить своё личное время на это. Правда, только для подбора эпитета к четвёртой части книги мне пришлось перелистать тридцать два тома работ В. Ленина. И не зря: лучше его сказать о капитализме вряд ли кто сумеет даже сейчас (так злободневно о современном российском); а ведь написал это Ленин ещё в 1918 году — как тут можно кому-то сомневаться в его гениальности.
Стараясь подобрать самые подходящие эпитеты к главам и частям книги, мне пришлось «перелопатить» множество изречений самых выдающихся людей, которые пережили века и тысячелетия, чтобы мозгами гениев попытаться поправить наши. Прекрасно понимаю, что наши российские (с официальных слов власти) очень умные и грамотные люди, коими в собственных глазах все мы себя и считаем, и простой народ, и быдло (с неофициальных слов власти), коими фактически все мы для них и являемся, вряд ли поймут, для чего я потратил столько своих сил и времени на эту книгу.
Ведь после прочтения моей книги восторженные слова я слышал только от грамотных людей со здравым умом и соответствующим образованием. И, наоборот, чем ограниченнее был мой читатель, тем негативнее его мнение о книге. От некоторых из них я прямо слышал слова: «И зачем, поэт, ты написал такую книгу, по что ты будоражишь людей? А ты не боишься, писака, что тебя „грохнут“ власти за такую книгу?» Увидев себя в моей книге с нелицеприятной стороны, они обиделись на правду и считают себя оскорблёнными мною, а не властью; а некоторые, полностью оболваненные государственными СМИ, прямо готовы защищать эту власть от таких, как я. Меня, конечно, это радует: для этого, собственно, я и писал свою книгу, чтобы человека задело, встряхнуло.
Уверен, что у многих, более грамотных людей, чем я, такая книга могла бы получиться гораздо лучше и интересней моей. Ничего нового я никому не сообщаю. В этой книге на примере своей жизни я постарался сопоставить аналогии проиходящего сейчас в нашей стране с историей России. Мне только хотелось доказать, что Жизнь на Земле всем людям дана Всевышним для Любви и Счастья!
А вовсе не для того, чтобы рабочему человеку стыдиться окружающих и своих детей, за неспособность честно заработать в нашей стране для достойной жизни.Поэтому они вынуждены одеваться всю жизнь вместе со своими детьми в изготавливаемые нелегалами в подпольных цехах дешёвые «шмотки» или во вредные для здоровья китайские подделки под «фирмы». Китайский ширпотреб через взятки на таможнях завозится и реализуется по всей стране с оптовых рынков Москвы мафией Тельмана Исмаилова, «крышуемого» самыми высокими государственными чиновниками, ставшими на этом миллиардерами.
Основная беда в России — это равнодушие и безразличие народа к государственным делам. Российский народ всегда считает, что всё в стране кто-то сделает за него, и, главное, хорошее для всех. А фактически всегда отдаёт вершить дела в стране тем, кто за это борется: князьям, царской династии, диктатуре пролетариата в лице узкого круга партийной верхушки или «перевёртышам». А как это у них получается, что хорошего они сделали для народа, показывает только время.
Не зря, видимо, в России по сей день такая любовь к И. Сталину, несмотря на многочисленные его репрессии и голодомор, и нелюбовь к М. Горбачёву с его перестройкой и гласностью. Большевики под руководством В. Ленина и И. Сталина сумели объединить многонациональное население страны на победу над белогвардейским движением и международной интервенцией (почти все экономически развитые страны того времени принимали в ней участие), взявших в кольцо молодую Советскую республику, а затем на борьбу с нищетой и разрухой.
Вложив экспроприированные у буржуазии, царя и церкви богатства в индустриализацию, они сумели поднять отсталую аграрную страну после страшной разрухи на самые передовые рубежи мирового развития. А теперешняя власть за девятнадцать лет сумела так отбросить страну от мировой цивилизации и так расслоить население, что дела в промышленности и сельском хозяйстве и настроение в народе сейчас ничем не лучше, чем были в России в 1917 году.
Все это видят, видят везде сплошную коррупцию, обман и очковтирательство, но включается у народа инстинкт безразличия — и в стране для её руководителей всё хорошо, так называемая стабильность в обществе. А с какими счастливыми голливудскими улыбками на лицах проводят руководители государства модные сейчас диалоги с народом и корреспондентами подвластных им СМИ, спутав себя с Б. Обамой или Н. Саркази.
Как заразительно ими осмеивается российская опозиция из-за её малочисленности! Будто под их руководством население в стране живёт богато и счастливо, как граждане в экономически развитых странах западной Европы или США счастливо живут в кредит под два процента годовых, а не выживает в сырьевом придатке Мировой цивилизации с неимоверно богатой властью и нищим народом.
Да, собственно, как им не смеяться, если на втором общем собрании Московского городского отделения объединённого демократического движения «Солидарность», проходившего двадцать седьмого марта в конференцзале гостиницы «Измайлово», куда собрались вместе представители различных движений: «Жилищной Солидарности» и «Демократического выбора», «Объединённого гражданского фронта» и «Обороны», «Союза солидарности с политзаключёнными» и Движения «Мы» — и устроили там такую вакханалию при выборах политсовета, внеся в зал собрания порочащий друг друга компромат, в разы превышающий четыреста участников собрания (огромные пачки), что матрос «Железняк» был бы там очень востребован.
Понимаю, что без провокаторов со стороны власти тут никак не обошлось. Сейчас власть не допустит создания в стране сильнойздравой оппозиции, всячески мешая объединению демократических движений страны, используя для этого опыт спецслужб, как своих, так и западных. Пока к этому процессу не подключатся широкие массы обездоленного народа, которые, к сожалению, в данный момент полностью оболванены властью ложным патриотизмом.

P. S.
Вчера мне позвонил зять Анатолий Титов и попросил меня съездить в Лианозовское трупохранилище, прояснить судьбу трупа брата Николая, чтобы знать, что ему предпринимать по приезде в Москву. Анатолию в милиции сообщили, что его объявленный в розыск брат «нашёлся», через два года и три месяца и ему дали этот адрес.
Утром я отпросился на работе и отправился на поиски. Разыскав на «задворках» улицы Дубницкой это «заведение» я выяснил, что к ним был доставлен 03.01.2008 года труп Титова Николая из морга № 10 города Москвы, который был кремирован 29.01.2008 года как невостребованный, и его прах был «похоронен» в «братской» могиле «бомжей».
Никто родственникам ничего не сообщил, хотя при трупе был паспорт. Как умер, погиб или был убит Николай, один Бог знает. Более «красочного» примера «заботы» власти о гражданах своей страны, приехавших в столицу заработать на «кусок хлеба» своей семье, просто невозможно и придумать. Здесь власть поступила более жестоко, чем в случае с Вовкой, о смерти которого хоть сообщили жене и он был похоронен по православным канонам.



20.04. 2010 год.
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